

MANUAL DE CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL DE LA SECRETARIA DE PLANEACION Y FINANZAS DE COLIMA.





Contenido

Finalidad	6
Objetivo	6
Alcance	6
Interpretación	6
Actualización	€
Resumen de contenido	7
Metodología	7
Siglas	8
Marco Jurídico	9
Legislación Local	9
Lineamientos Técnicos	10
Clasificadores	10
CRI-CE-CFF	10
COG-CTG-CE	14
CA	16
CFG-CP	17
CFF	20
Inventarios	22
CMB	22
CBI	24
CBAAH	25
Lineamientos	27
MCI	27
MCE	28
Valoración General	31
Reglas Específicas	35
Matrices: Ingresos, egresos y bienes	42



Catálogo de Cuentas	45
Lista de Cuentas	45
Géneros	82
Instructivo de Cuentas	83
Generales	84
Detalladas	85
Guía Contabilizadora	86
Procedimientos	87
Estados Financieros	668
Estructura	668
Formatos y contenido	668
Información Contable	668
Notas de Desglose	670
Notas de Memoria	674
Notas de Gestión Administrativa	674
Información Presupuestaría	674
Información Programática	674
Información Adicional	678
Contabilidad Gubernamental	678
Formatos LDF	681
Transparencia	681
Publicación General	681
Publicación de la armonización	684
Anexos	88
Guía Contabilizadoras	88
Instructivo de Cuentas	277
Información Contable	685
Estado de Actividades	685



	Estado de Situación Financiera	686
	Estado de Variación en la Hacienda Pública	687
	Estado de Cambios en la Situación Financiera	688
	Estado de Flujo de Efectivo	689
	Informes Sobre Pasivos Contingentes	690
	Estado Analítico del Activo	690
	Estado Analítico de la Deuda y Otros Pasivos	691
	Notas al Estado de Situación Financiera	670
	Notas al Estado de Actividades	673
	Notas al Estado de Variación en la Hacienda Pública/Patrimonio	672
	Notas al Estado de Flujo de Efectivo	673
	Notas de Memoria	674
	Conciliación Presupuesto-Contabilidad	676
Inform	nación Presupuestaria	692
	Estado Analítico de Ingresos	692
	Estado Analítico del Ejercicio del Presupuesto de Egresos	693
	Endeudamiento Neto	698
	Intereses de la Deuda	698
	Flujo de Fondos	699
Inform	nación Programática	700
	Gasto por Categoría Programática	700
	Indicadores de Postura Fiscal	701
	Programas y Proyectos de Inversión	677
	Indicadores de Resultados	678



Finalidad

Objetivo

El presente Manual de Contabilidad tiene el objetivo de establecer las bases normativas y técnicas bajo las cuales se estableció el modelo de contabilidad del ente público, y facilita el entendimiento de la estructura contable y presupuestal con sus respectivos procedimientos de registro.

Con referencia a la Ley General de Contabilidad Gubernamental (LGCG), en su artículo 20 indica: "Los entes públicos deberán contar con manuales de contabilidad, así como con otros instrumentos contables que defina el consejo."

Así mismo en la LGCG, en las disposiciones generales establece en el artículo 4° que "Manuales de contabilidad: los documentos conceptuales, metodológicos y operativos que contienen, como mínimo, su finalidad, el marco jurídico, lineamientos técnicos y el catálogo de cuentas, y la estructura básica de los principales estados financieros a generarse en el sistema"

Aunado, el CONAC como órgano rector de la armonización contable publicó en el DOF de fecha 22 de noviembre de 2010 la estructura general del Manual de Contabilidad, y a partir de esta fecha se sigue actualizando en su contenido.

Este Manual pretende facilitar la generación de información financiera de la contabilidad gubernamental como insumo para la Ley de Disciplina Financiera de la Entidades Federativas y Municipios, como para la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública.

Alcance

El presente Manual de Contabilidad solo es aplicable a la estructura interna del ente público.

Interpretación

La Unidad Administrativa Competente en Materia de Contabilidad Gubernamental del ente se considera la única facultada para interpretar el contenido del presente Manual, es decir la Dirección General de Administración.

Actualización

El presente Manual de Contabilidad se actualizará de manera anual si se considera que exista algún código, procedimiento de registro o estado financiero que lo amerite por su importancia relativa.



Resumen de contenido

El presente Manual de Contabilidad está conformado por:

Marco Jurídico: Se enuncia las principales leyes, reglamentos y disposiciones administrativas que son aplicables al ente público en su competencia federal, estatal y municipal.

Lineamientos Técnicos: Se establecen con base en la facultad del ente público los documentos que puede generar, y que establecen lo propio en relación a los documentos que el Consejo Nacional de Armonización Contable acordó y publicó.

Catálogo de Cuentas: Se establece la esencia de la contabilidad gubernamental, es decir su estructura definida en la Lista de Cuentas y su respectivos instructivos de cuenta generales o detallado que posibilitan los procedimientos de registro expresados en la Guía Contabilizadora y su Instructivo de manejo de cuentas.

Estados Financieros: Se establece la estructura, formato y contenido de la información financiera a generar; se incluye las características de la información a difundir en materia de transparencia de la contabilidad gubernamental.

Se establece la información financiera, la información de la Cuenta Pública y la información básica para la Consolidación.

Se agrega la generación de información de disciplina financiera.

Anexos: Se establece cédulas que cambian cada año y se facilita su actualización a mostrarlas como un anexo.

Metodología

Para la elaboración del presente Manual de Contabilidad se estableció el contenido mínimo de acuerdo la norma de contabilidad gubernamental (artículo 20 de la Ley General de Contabilidad Gubernamental y los Acuerdos del CONAC), y se detalló el contenido específico a integrar, que facilitara el aprendizaje del usuario de la información financiera de la contabilidad gubernamental.



<u>Siglas</u>

0'-1	2								
Siglas	Conceptos								
СВААН	Bienes Arqueológicos, Artísticos e Históricos Bajo Custodia de los Entes Públicos								
СВІ	Catálogo de Bienes Inmuebles								
СВМ	Catálogo de Bienes Muebles								
CA	Clasificación Administrativa								
CE	Clasificación Económica de los Ingresos, de los Gastos y del Financiamiento de los Entes Públicos								
CFG	Clasificación Funcional del Gasto								
СР	Clasificación Programática								
CFF	Clasificador por Fuentes de Financiamiento								
COG	Clasificador por Objeto del Gasto								
CRI	Clasificador por Rubros de Ingresos								
CTG	Clasificador por Tipo de Gasto								
CONAC	Consejo Nacional de Armonización Contable								
MCG	Marco conceptual de Contabilidad Gubernamental								
MML	Metodología de Marco Lógico								
MCE	Normas y Metodología para la Determinación de los Momentos Contables de los Egresos								
MCI	Normas y Metodología para la Determinación de los Momentos Contables de los Ingresos								
PC	Plan de Cuentas								
PBCG	Postulados básicos de Contabilidad Gubernamental								
SCG	Sistema de Contabilidad Gubernamental								
SSB	Sistema Simplificado Básico								
SSG	Sistema Simplificado General								
CACE	Consejo de Armonización Contable Estatal								
LC	Lista de Cuentas								
LGCG	Ley General de Contabilidad Gubernamental								



Marco Jurídico

Legislación General o Federal

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos

Lev General de Contabilidad Gubernamental

Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública

Ley General de Responsabilidades Administrativas

Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción

Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación

Ley Federal del Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria

Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y Municipios

Ley de Planeación

Legislación Estatal

Ley de Coordinación Fiscal del Estado de Colima

Ley de Deuda Pública del Estado de Colima y sus Municipios

Ley Estatal de Obras Públicas

Ley de Patrimonio del Estado de Colima

Ley de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria del Estado de Colima

Ley de Presupuesto, Contabilidad y Gasto Público Municipal

Ley de Responsabilidad Patrimonial del Estado De Colima

Ley del Sistema Anticorrupción Del Estado De Colima

Ley de Archivos del Estado de Colima

Ley de los Trabajadores al Servicio del Gobierno, Ayuntamientos y Organismos Descentralizados del Estado de Colima

Ley de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria del Estado de Colima

Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados para el Estado de Colima

Ley de Transparencia y Acceso a la Información del Estado de Colima

Ley de Pensiones de los Servidores Públicos del Estado de Colima

Ley de Austeridad del Estado de Colima

Ley de Hacienda para el Estado de Colima

Ley de Ingresos para el Estado de Colima

Reglamento de la Ley de Pensiones de los Servidores Públicos del Estado de Colima

Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Sector Público del Estado de Colima

Ley de Hacienda para el Municipio de Colima



Lineamientos Técnicos

El ente público al adoptar los acuerdos del CONAC se ve en la necesidad y facultad encomendada de establecer lo específico, que coadyuve a la implementación del mismo acuerdo. Uno de los sustentos básicos para establecer la estructura mínima se apoya en el artículo 41 de la LGCG, que textualmente indica:

"Para el registro único de las operaciones presupuestarias y contables, los entes públicos dispondrán de clasificadores presupuestarios, listas de cuentas y catálogos de bienes o instrumentos similares que permitan su interrelación automática."

Por lo tanto, es necesario establecer cómo se estructuran los clasificadores propios (ingreso y gasto) y los catálogos de bienes, lo cual detona y posibilita la lista de cuentas.

Así mismo, y que una vez establecido la estructura anterior, se ve en la necesidad de crear el vínculo de datos creados (estructuras presupuestales, contables y de inventarios), es decir la matriz de conversión que según el artículo 40 de la LGCG, textualmente indica:

"Los procesos administrativos de los entes públicos que impliquen transacciones presupuestarias y contables generarán el registro automático y por única vez de las mismas en los momentos contables correspondientes."

Clasificadores:

CRI-CE-CFF

Clasificador por Rubros de Ingresos: El CRI ordena, agrupa y presenta a los ingresos públicos en función de su diferente naturaleza y el carácter de las transacciones que le dan origen.

El CRI tiene una codificación de cuatro niveles (1-1-2-2 dígitos)

Rubro: El mayor nivel de agregación del CRI que presenta y ordena los grupos principales de los ingresos públicos en función de su diferente naturaleza y el carácter de las transacciones que le dan origen.

Tipo: Determina el conjunto de ingresos públicos que integran cada rubro, cuyo nivel de agregación es intermedio.

Clase: (tercer nivel) clasificación según las necesidades internas.



Concepto: (cuarto nivel) detalle que conserva la armonización con el Plan de Cuentas y establece su vinculación a la Lista de Cuentas.

CRI	Rubro	Tipo	Clase	Concepto	Denominación
8000	8	0	0	0	Aportaciones
8200	8	2	0	0	Aportaciones
8201	8	2	0	1	Fondo de aportaciones de nómina educativa y gastos
8202	8	2	0	2	Fondo de aportaciones para los servicios de salud

Clasificación Económica: La CE de las transacciones de los entes públicos permite ordenar a éstas de acuerdo con su naturaleza económica, con el propósito general de analizar y evaluar el impacto de la política y gestión fiscal y sus componentes sobre la economía en general.

La estructura básica de la Clasificación Económica de los Ingresos y de los Gastos, como la de las cuentas de financiamiento, se propone de tres dígitos (1-1-1) tal como se requiere para su programación y análisis fiscal y económico.

La estructura presentada, sigue los lineamientos que en la materia se han establecido a nivel internacional mediante el Manual de Estadísticas de las Finanzas Públicas (MEFP) y el Sistema de Cuentas Nacionales (SCN) y, por su parte, a nivel nacional, por el INEGI, órgano rector en la materia.

CE	Descripción						
1	ngresos						
1.1	Ingresos Corrientes						
1.1.6	Venta de Bienes y Servicios						
1.2	Ingresos de Capital						
1.2.4	Transferencias, asignaciones y donativos de capital recibidos						
3	Financiamiento						
3.1	Fuentes Financieras						
3.1.3	Inversión Pública						
3.2	Aplicaciones Financieras (usos)						
3.2.3	Disminución de Patrimonio						



Clasificador por Fuentes de Financiamiento: El CFF permite identificar las fuentes u orígenes de los ingresos que financian los egresos y precisar la orientación específica de cada fuente a efecto de controlar su aplicación.

Las unidades administrativas o instancias competentes de cada ámbito de gobierno, podrán desagregar de acuerdo a sus necesidades este clasificador, a partir de la estructura básica que se está presentando (2 dígitos).

CFF	Denominación	Descripción
1	No Etiquetado	Son los recursos que provienen de Ingresos de libre disposición y financiamientos.
11	Recursos Fiscales	Son los que provienen de impuestos, contribuciones de mejoras, derechos, productos, aprovechamientos, y cuotas y aportaciones de seguridad social; incluyen las asignaciones y transferencias presupuestarias a los poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial, a los Órganos Autónomos y a las entidades de la administración pública paraestatal, además de subsidios y subvenciones, pensiones y jubilaciones, y transferencias del Fondo Mexicano del Petróleo; así como ingresos diversos y no inherentes a la operación de los poderes y órganos autónomos.
12	Financiamientos Internos	Son los que provienen de obligaciones contraídas en el país, con acreedores nacionales y pagaderos en el interior del país en moneda nacional.
13	Financiamientos Externos	Son los que provienen de obligaciones contraídas por el Poder Ejecutivo Federal con acreedores extranjeros y pagaderos en el exterior del país en moneda extranjera.
14	Ingresos Propios	Son los que obtienen las entidades de la administración pública paraestatal y paramunicipal como pueden ser los ingresos por venta de bienes y servicios, ingresos diversos y no inherentes a la operación, en términos de las disposiciones legales aplicables.
15	Recursos Federales	Son los que provienen de la Federación, destinados a las Entidades Federativas y los Municipios, en términos de la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria y el Presupuesto de Egresos de la Federación, por concepto de participaciones, convenios e incentivos derivados de la colaboración fiscal, según corresponda.
16	Recursos Estatales	En el caso de los Municipios, son los que provienen del Gobierno Estatal, en términos de la Ley de Ingresos Estatal y del Presupuesto de Egresos Estatal.



CFF	Denominación	Descripción
2	Etiquetado	Son los recursos que provienen de transferencias federales etiquetadas, en el caso de los Municipios, adicionalmente se incluyen las erogaciones que éstos realizan con recursos de la Entidad Federativa con un destino específico.
25	Recursos Federales	Son los que provienen de la Federación, destinados a las Entidades Federativas y los Municipios, en términos de la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria y el Presupuesto de Egresos de la Federación, que están destinados a un fin específico por concepto de aportaciones, convenios de recursos federales etiquetados y fondos distintos de aportaciones.
26	Recursos Estatales	En el caso de los Municipios, son los que provienen del Gobierno Estatal y que cuentan con un destino específico, en términos de la Ley de Ingresos Estatal y del Presupuesto de Egresos Estatal.
17	Otros Recursos de Libre Disposición	Son los que provienen de otras fuentes no etiquetadas no comprendidas en los conceptos anteriores

En referencia a la LGCG, en su artículo 46, y en específico a la información presupuestal de ingresos, es necesario habilitar una relación de CRI-CE y de ser posible esta relación al CFF, estableciendo una regla estructurada.



		CR			(Œ		С	FF	
R	_	CI	Со	Nombre	1	2	3	Nombre	FF	Nombre
1				Impuestos	1	1	1	Impuestos sobre los Ingresos	14	Ingresos propios
1	1	0	0	Impuestos Sobre los Ingresos	1	1	1	Impuestos sobre los Ingresos	14	Ingresos propios
1	1	0	1	Impuesto a la Prestación del Servicio de Enseñanza	1	1	1	Impuestos sobre los Ingresos	14	Ingresos propios
1	1	0	2	Impuesto Sobre Ejercicio de Profesiones	1	1	1	Impuestos sobre los Ingresos	14	Ingresos propios

Alineación del CRI-CE-CFF

COG-CTG-CE

Clasificador por Objeto del Gasto: El COG es el registro de los gastos que se realizan en el proceso presupuestario. Resume, ordena y presenta los gastos programados en el presupuesto, de acuerdo con la naturaleza de los bienes, servicios, activos y pasivos financieros. Alcanza a todas las transacciones que realizan los entes públicos para obtener bienes y servicios que se utilizan en la prestación de servicios públicos y en la realización de transferencias, en el marco del Presupuesto de Egresos.

El COG tiene una codificación de cuatro niveles (1-1-1-1 dígitos):

Capítulo: Es el mayor nivel de agregación que identifica el conjunto homogéneo y ordenado de los bienes y servicios requeridos por los entes públicos.

Concepto: Son subconjuntos homogéneos y ordenados en forma específica, producto de la desagregación de los bienes y servicios, incluidos en cada capítulo.

Partida: Es el nivel de agregación más específico en el cual se describen las expresiones concretas y detalladas de los bienes y servicios que se adquieren y se compone de:

- a) La **Partida Genérica:** Se refiere al tercer dígito, el cual logrará la armonización a todos los niveles de gobierno.
- b) La Partida Específica: Corresponde al cuarto dígito, el cual permitirá que las



unidades administrativas, con base en sus necesidades, generen su apertura, con el fin de mantener la armonización con el Plan de Cuentas y su vinculación la Lista de Cuentas.

COG	Capítulo	Concepto	Partida Genérica	Partida Específica	Denominación
1000	1	0	0	0	Servicios Personales
1100	1	1	0	0	Remuneración al personal de carácter permanente
1130	1	1	3	0	Sueldos base al personal permanente
1131	1	1	3	1	Sueldos Base

Clasificador por Tipo de Gasto: El CTG relaciona las transacciones públicas que generan gastos con los grandes agregados de la clasificación económica presentándolos en Corriente, de Capital, Amortización de la deuda y disminución de pasivos, Pensiones y Jubilaciones; y Participaciones.

La estructura básica de la CTG que se propone es de un dígito y se alinea a la norma.

Clasificación Económica: La CE de las transacciones de los entes públicos permite ordenar a éstas de acuerdo con su naturaleza económica, con el propósito general de analizar y evaluar el impacto de la política y gestión fiscal y sus componentes sobre la economía en general.

La estructura básica de la Clasificación Económica de los Ingresos y de los Gastos, como la de las cuentas de financiamiento, se propone de cuatro dígitos tal como se requiere para su programación y análisis fiscal y económico.

La estructura presentada, sigue los lineamientos que en la materia se han establecido a nivel internacional mediante el MEFP y el SCN y, por su parte, a nivel nacional, por el INEGI, órgano rector en la materia



CE	Denominación
2	Gastos
2.1	Gastos Corrientes
2.1.1	Gastos de Consumos
2.1.1.1	Remuneraciones
2.1.1.2	Compra de bienes y servicios
2.1.2	Prestaciones de la Seguridad Social
2.2	Gastos de Capital
2.2.1	Construcciones en Proceso
2.2.2	Activos Fijos (Formación bruta de capital fijo)
2.2.2.1	Viviendas, Edificios y Estructuras
2.2.2.2	Maquinaria y Equipo

En referencia a la LGCG, en su artículo 46, y en específico a la información presupuestal de egresos, es necesario habilitar una relación de COG-CTG y de ser posible esta relación al CE, estableciendo una regla estructurada.

CA

Clasificación Administrativa: La CA tiene como propósitos básicos identificar las unidades administrativas a través de las cuales se realiza la asignación, gestión y rendición de los recursos financieros públicos, así como establecer las bases institucionales y sectoriales para la elaboración y análisis de las estadísticas fiscales, organizadas y agregadas, mediante su integración y consolidación, tal como lo requieren las mejores prácticas y los modelos universales establecidos en la materia.

Se ha adoptado una codificación básica de cinco (5) dígitos numéricos estructurados según los siguientes criterios:

El primer dígito, identifica al Sector Público de cada orden de gobierno.

El segundo dígito identifica al Sector Público no Financiero y al Sector Público Financiero de cada orden de gobierno.

El tercer dígito, identifica a los principales sectores de la economía relacionados con el Sector Público.

El cuarto dígito, identifica a los subsectores de la economía relacionados con el Sector Público.



El quinto dígito se asignará para identificar y codificar a los entes públicos que forman parte de cada subsector y sector de la economía, tal como define a estos la Ley de Contabilidad. Se incluirán a nivel del quinto dígito en forma consecutiva, los órganos autónomos creados por la Constitución de cada entidad federativa, según corresponda.

A partir del quinto dígito, la autoridad de cada orden de gobierno realizará la apertura de los entes públicos que forman parte de cada subsector y sector de la economía que estime conveniente, de acuerdo con sus prácticas y metodologías habituales. En el marco de apertura por Ramo y Unidad Ejecutora, de acuerdo con su metodología específica de codificación institucional.

0	F	S	S	E	Ra	UR	Nombre
2	0	0	0	0	0	0	Sector Público de las Entidades Federativas
2	1	0	0	0	0	0	Sector Público no Financiero
							Gobierno General Estatal o del Distrito
2	1	1	0	0	0	0	Federal
2	1	1	1	0	0	0	Gobierno Estatal o del Distrito Federal
2	1	1	1	1	1	0	Gobierno del Estado de Colima
2	1	1	1	1	1	1	Secretaria de Planeación y Finanzas de Colima

<u>CFG-CP</u>

Clasificación Funcional del Gasto: la CFG agrupa los gastos según los propósitos u objetivos socioeconómicos que persiguen los diferentes entes públicos.

La Clasificación Funcional del Gasto ha sido estructurada en 4 finalidades identificadas por el primer dígito de la clasificación, 28 funciones identificadas por el segundo dígito y 111 subfunciones correspondientes al tercer dígito. Se utilizó una estructura de 3 dígitos (1-1-1)

El primer dígito identifica si el gasto funcional es de gobierno, social, económico; adicionalmente, con este primer dígito se identifican las transacciones no especificadas que no corresponden a ningún gasto funcional en particular.

En el segundo dígito se desagregan 28 funciones, de conformidad con la finalidad a la cual corresponde el gasto.



En el tercer dígito se desagregan 111 subfunciones, de conformidad con la función a la cual corresponde el gasto.

La Clasificación Funcional del Gasto se puede desagregar a cuarto dígito en subfunciones, el cual permitirá que las unidades administrativas o instancias competentes en materia de Contabilidad Gubernamental y de Presupuesto de cada orden de gobierno, con base en sus necesidades, generen su apertura, conservando la estructura básica (finalidad, función y subfunción).

F	F	SF	Nombre	Descripción
2			Desarrollo Social	Incluye los programas, actividades y proyectos relacionados con la prestación de servicios en beneficio de la población con el fin de favorecer el acceso a mejores niveles de bienestar, tales como: servicios educativos, recreación, cultura y otras manifestaciones sociales, salud, protección social, vivienda, servicios urbanos y rurales básicos, así como protección ambiental.
2	1		Protección Ambiental	Comprende los esfuerzos y programas, actividades y proyectos encaminados a promover y fomentar la protección de los recursos naturales y preservación del medio ambiente, así como su conservación. Considera la ordenación de aguas residuales y desechos, reducción de la contaminación, administración del agua, protección de la diversidad biológica y del paisaje.
2	1	3	Ordenación de Aguas Residuales, Drenaje y Alcantarillado	Comprende la administración, supervisión, inspección, explotación, construcción, ampliación o apoyo de los sistemas de drenaje, alcantarillado, tratamiento y disposición de aguas residuales. La gestión del sistema de alcantarillado incluye la explotación y la construcción del sistema de colectores, tuberías, conductos y bombas de evacuación de las aguas residuales (agua de lluvia y aguas residuales domésticas y de otro tipo) 11 Lunes 27 de diciembre de 2010 DIARIO OFICIAL (Segunda Sección) 11 desde los puntos de generación hasta una instalación de tratamiento de aguas residuales o un lugar desde el cual se viertan las aguas residuales a las aguas superficiales. El tratamiento de las aguas residuales incluye cualquier proceso mecánico, biológico o avanzado de purificación para consumo humano u otros fines de las aguas residuales con el fin de que éstas cumplan las normas medioambientales vigentes y otras normas de calidad.



Clasificación Programática: la CP agrupa los programas presupuestarios (PP) de los entes públicos y permite organizar en forma representativa y homogénea las asignaciones de recursos de los programas.

Grupo de	Tipo de	Grupo de	Modalidad	Nombre
Gasto	Programas	Programas	Modalidad	Hombre
Programable	Programas	Subsidios: Sector Social y Privado o Entidades Federativas y Municipios	S	Sujetos a Reglas de Operación
		Ividificipios	U	Otros Subsidios
		Desempeño de las Funciones	E	Prestación de Servicios Públicos
			В	Provisión de Bienes Públicos
			Р	Planeación, seguimiento y evaluación de políticas públicas
			F	Promoción y fomento
			G	Regulación y supervisión
			А	Funciones de las Fuerzas Armadas (Únicamente Gobierno Federal)
			R	Específicos
			K	Proyectos de Inversión
		Administrativos y de Apoyo	M	Apoyo al proceso presupuestario y para mejorar la eficiencia institucional
			0	Apoyo a la función pública y al mejoramiento de la gestión
			W	Operaciones ajenas



Grupo de Gasto	Tipo de Programas	Grupo de Programas	Modalidad	Nombre
		Compromisos	L	Obligaciones de cumplimiento de resolución jurisdiccional
			N	Desastres Naturales
		Obligaciones	J	Pensiones y jubilaciones
			Т	Aportaciones a la seguridad social
			Y	Aportaciones a fondos de estabilización
			Z	Aportaciones a fondos de inversión y reestructura de pensiones
		Programas de Gasto Federalizado	I	Gasto Federalizado
No Programable			С	Participaciones a entidades federativas y municipios
			D	Costo financiero, deuda o apoyos a deudores y ahorradores de la banca
			Н	Adeudos de ejercicios fiscales anteriores

Para el ejercicio se crean proyectos que se alinean a los Programas Presupuestarios.

En referencia a la LGCG, en su artículo 46, y en específico a la información presupuestal de egresos, es necesario habilitar una relación de CFG-CP y de ser posible esta relación al CA, estableciendo una regla estructurada.

CFF

Clasificador por Fuentes de Financiamiento: El CFF permite identificar las fuentes u orígenes de los ingresos que financian los egresos y precisar la orientación específica de cada fuente a efecto de controlar su aplicación.



La estructura básica de la CFF 2017 que se propuso era de un dígito y se alinea a la norma.

CFF	Denominación	Descripción
1	No Etiquetado	Son los recursos que provienen de Ingresos de libre disposición y financiamientos.
11	Recursos Fiscales	Son los que provienen de impuestos, contribuciones de mejoras, derechos, productos, aprovechamientos, y cuotas y aportaciones de seguridad social; incluyen las asignaciones y transferencias presupuestarias a los poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial, a los Órganos Autónomos y a las entidades de la administración pública paraestatal, además de subsidios y subvenciones, pensiones y jubilaciones, y transferencias del Fondo Mexicano del Petróleo; así como ingresos diversos y no inherentes a la operación de los poderes y órganos autónomos.
12	Financiamientos Internos	Son los que provienen de obligaciones contraídas en el país, con acreedores nacionales y pagaderos en el interior del país en moneda nacional.
13	Financiamientos Externos	Son los que provienen de obligaciones contraídas por el Poder Ejecutivo Federal con acreedores extranjeros y pagaderos en el exterior del país en moneda extranjera.
14	Ingresos Propios	Son los que obtienen las entidades de la administración pública paraestatal y paramunicipal como pueden ser los ingresos por venta de bienes y servicios, ingresos diversos y no inherentes a la operación, en términos de las disposiciones legales aplicables.
15	Recursos Federales	Son los que provienen de la Federación, destinados a las Entidades Federativas y los Municipios, en términos de la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria y el Presupuesto de Egresos de la Federación, por concepto de participaciones, convenios e incentivos derivados de la colaboración fiscal, según corresponda.
16	Recursos Estatales	En el caso de los Municipios, son los que provienen del Gobierno Estatal, en términos de la Ley de Ingresos Estatal y del Presupuesto de Egresos Estatal.



Inventarios:

CBM

Catálogo de Bienes Muebles: El CBM deberá conformarse a partir del Clasificador por Objeto del Gasto (COG) ya armonizado con la Lista de Cuentas. Ello representa la forma más expedita y eficiente de coordinar inventarios de bienes valorados con las cuentas contables y realizar una administración efectiva y control de los bienes registrados. Igualmente debe señalarse la importancia de que el clasificador esté asociado automáticamente con el Sistema de Clasificación Industrial de América del Norte (SCIAN), para facilitar la preparación de la contabilidad nacional, actividad a cargo del INEGI.

El Catálogo de Bienes tiene por objeto establecer criterios uniformes y homogéneos para la identificación de bienes, definir su agrupamiento, clasificación, codificación y vinculación con el Clasificador por Objeto del Gasto.

La estructura diseñada permite una clara identificación de los bienes y facilita el registro único de todas las transacciones con incidencia económico-financiera, por ello, su codificación consta de cinco (5) niveles numéricos estructurados de la siguiente manera:

El primer nivel, identifica al **GRUPO** de bienes conformado por un dígito y se relaciona con el Capítulo del Clasificador por Objeto del Gasto.

El segundo nivel identifica el **SUBGRUPO** de bienes dentro del catálogo consta de un dígito y se relaciona con el Concepto del Clasificador por Objeto del Gasto.

El tercer nivel, identifica la **CLASE** de bienes, se relaciona con la Partida Genérica del Clasificador por Objeto del Gasto, conformado por un dígito.

El cuarto nivel, identifica la **SUBCLASE** de bienes se relaciona con la Partida Específica del Clasificador por Objeto del Gasto.

El quinto nivel, finalmente, identifica al **NUMERO CONSECUTIVO** asignado a cada bien mueble de un total con las mismas características. Estará numerado en forma correlativa.

La armonización se realizará con los primeros tres niveles y a partir del cuarto nivel, la codificación se asignará de acuerdo a las necesidades y según lo determinen las unidades administrativas o instancias competentes de cada orden de gobierno.



Grupo	Sub. Grupo	Clase	Sub. Clase	Denominación	COG
5	0	0	0	Bienes muebles, inmuebles e intangibles	5000
5	1	0	0	Mobiliario y equipo de administración	5100
5	1	1	0	Muebles de oficina y estantería	5110
5	1	2	0	Muebles, excepto de oficina y estantería	5120
5	1	3	0	Bienes artísticos, culturales y científicos	5130
5	1	4	0	Objetos de valor	5140
5	1	5	0	Equipo de cómputo y de tecnologías de la información	5150
5	1	9	0	Otros mobiliarios y equipos de administración	5190
5	2	0	0	Mobiliario y equipo educacional y recreativo	5200
5	2	1	0	Equipos y aparatos audiovisuales	5210
5	2	2	0	Aparatos deportivos	5220
5	2	3	0	Cámaras fotográficas y de video	5230
5	2	9	0	Otro mobiliario y equipo educacional y recreativo	5290
5	3	0	0	Equipo e instrumental médico y de laboratorio	5300
5	3	1	0	Equipo médico y de laboratorio	5310
5	3	2	0	Instrumental médico y de laboratorio	5320
5	4	0	0	Vehículos y equipo de transporte	5400
5	4	1	0	Automóviles y equipo terrestre	5410
5	4	2	0	Carrocerías y remolques	5420
5	4	3	0	Equipo aeroespacial	5430
5	4	4	0	Equipo ferroviario	5441
5	4	5	0	Embarcaciones	5450
5	4	9	0	Otros equipos de transporte	5490



<u>CBI</u>

Catálogo de Bienes Inmuebles: El CBI que se emite tiene una correlación biunívoca con el Clasificador por Objeto del Gasto (alineado también al SCIAN) y el Plan de Cuentas publicado en el marco del Manual de Contabilidad Gubernamental, ambos emitidos por el Consejo y vigentes.

Para la codificación se tomara en cuenta el proceso de alta:

- a) Adquisición de Bienes Inmuebles, COG 5800 Bienes Inmuebles
- b) Capitalización de Construcciones en Proceso, propias o de Infraestructura, PC 1.2.3.3 Edificios y 1.2.3.4 Infraestructura

El Clasificador por Objeto de Gasto tiene una relación biunívoca con el Plan de Cuentas y están ligadas en la Matriz de Conversión como a continuación se muestra.

La estructura diseñada permite una clara identificación de los bienes inmuebles y facilita el registro único de todas las transacciones con incidencia económico-financiera, por ello, su codificación consta de cinco (5) niveles de agregación, donde el Grupo es el nivel más general y la subclase es el más desagregado. Su estructura es de 10 dígitos (2-2-2-2-2)

El 1° nivel, identifica al **GRUPO**, el cual es el mayor nivel de agregación y se encuentra alineado como sigue: 01 Terrenos, 02 Viviendas, 03 Edificios No Habitacionales y 04 Infraestructura.

Grupo	Sub. Grupo	Clase	Sub. Clase	Denominación	cog
01				Terrenos	
	01			Terrenos urbanos	5811
03				Edificios no residenciales	
	02			Edificación de inmuebles comerciales, institucionales y de servicios, excepto su administración y supervisión	
		01		Edificaciones comerciales, institucionales y de servicios	



Grupo	Sub. Grupo	Clase	Sub. Clase	Denominación	COG
			10	Oficinas	5831
				Inmuebles que se utilizan como: Aduanas y agencias aduanales, archivo, bufete jurídico, delegación, embajada o consulado, notaría pública, oficina de mensajería, oficina del ámbito federal, oficina del ámbito estatal, oficina del ámbito municipal, palacio de gobierno, palacio municipal, receptoría de rentas, tesorería, trámite de servicios públicos y cobranza, distrito de desarrollo rural, instalaciones federales compartidas (desarrollo rural), oficinas en puerto fronterizo, otros usos relacionados con los servicios públicos.	6221

CBAAH

Catálogo de Bienes Arqueológicos, Artísticos e históricos: El CBAAH son bienes que por su naturaleza, son inalienables e imprescriptibles y que, por lo tanto, no se contempla la asignación de un valor cuantificado en términos monetarios y, por consiguiente, tampoco un registró con impacto financiero. En este sentido los entes públicos elaborarán un registro auxiliar sujeto a inventario de los bienes muebles o inmuebles bajo su custodia que cumplan con dichas características.

Se llevará un control por tipo de bien en cuentas de orden para su seguimiento. Las cuentas de orden mencionadas serán de aplicación obligatoria para los entes públicos. También se deberá elaborar el auxiliar sujeto a inventario de bienes arqueológicos, artísticos e históricos bajo custodia de los entes públicos, que contenga como mínimo los datos que se presentan como Anexo I:

Con el propósito de identificar por tipo los bienes arqueológicos, artísticos e históricos en materia contable, se han clasificado en tres grupos.



Tipo	Clase	Descripción
-	0.000	·
1		Arqueológicos De acuerdo a lo establecido en la Ley Federal sobre Monumentos y Zonas Arqueológicos, Artísticos e Históricos, específicamente en sus artículos 28 y 28 bis son los bienes muebles e inmuebles, producto de culturas anteriores al establecimiento de la hispánica en el territorio nacional, así como los restos humanos, de la flora y de la fauna, relacionados con esas culturas, siendo aplicables a los vestigios o restos fósiles de seres orgánicos que habitaron el territorio nacional en épocas pretéritas y cuya investigación, conservación, restauración, recuperación o utilización revistan interés paleontológico, los declarados como tales por la autoridad
4	4	competente en la materia.
1	1	Bienes Muebles
1	2	Bienes Inmuebles
1	3	Restos Humanos, de la flora y de la fauna
2		Artísticos De acuerdo a lo establecido en la Ley Federal sobre Monumentos y Zonas Arqueológicos, Artísticos e Históricos, específicamente en su artículo 33 son los bienes muebles e inmuebles que revistan valor estético relevante, los declarados como tales por la autoridad competente en la materia.
2	1	Bienes Muebles
2	2	Bienes Inmuebles
3		Históricos De acuerdo a lo establecido en la Ley Federal sobre Monumentos y Zonas Arqueológicos, Artísticos e Históricos, específicamente en sus artículos 35 y 36 son los bienes vinculados con la historia de la nación, a partir del establecimiento de la cultura hispánica en el país, en los términos de la declaratoria respectiva o por determinación de la Ley.
3	1	Bienes Muebles
3	2	Bienes Inmuebles
3	3	Documentos y Expedientes
3	4	Colecciones



Lineamientos:

MCI

Con relación al artículo 38 de la LGCG, se establece:

"El registro de las etapas del presupuesto de los entes públicos se efectuará en las cuentas contables que, para tal efecto, establezca el consejo, las cuales deberán reflejar:

- **I.** En lo relativo al gasto, el aprobado, modificado, comprometido, devengado, ejercido y pagado, y
- **II.** En lo relativo al ingreso, el estimado, modificado, devengado y recaudado."

Por la operación y control presupuestario de ingresos se necesita utilizar la etapa del por ejecutar de ingresos, tal como lo indica el Manual de Contabilidad, como un paso antes de devengar el ingreso.

Se toman los siguientes conceptos de cada etapa:

Denominación	Ejemplo	Descripción
Estimado	Pronóstico autorizado	Representa el importe que se aprueba anualmente en la Ley de Ingresos, e incluyen los impuestos, cuotas y aportaciones de seguridad social, contribuciones de mejoras, derechos, productos, aprovechamientos, financiamientos internos y externos; así como de la venta de bienes y servicios, además de participaciones, aportaciones, recursos convenidos, y otros ingresos.
Modificaciones	Adecuaciones	Representa el importe de los incrementos y decrementos a la Ley de Ingresos Estimada, derivado de las ampliaciones y reducciones autorizadas.
Modificado	E+M	Es la suma aritmética del Estimado y cada una de las Modificaciones



Denominación	Ejemplo	Descripción
Devengado	Cuentas por cobrar	Representa los derechos de cobro de los impuestos, cuotas y aportaciones de seguridad social, contribuciones de mejoras, derechos, productos, aprovechamientos, financiamientos internos y externos; así como de la venta de bienes y servicios, además de participaciones, aportaciones, recursos convenidos, y otros ingresos por parte del ente público. En el caso de resoluciones en firme (definitivas) y pago en parcialidades se deberán reconocer y registrar cuando ocurre la notificación de la resolución y/o en la firma del convenio de pago en parcialidades, respectivamente. Su saldo representa la Ley de Ingresos Devengada pendiente de recaudar.
Recaudado	Flujo de Efectivo	Representa el cobro en efectivo o por cualquier otro medio de pago de los impuestos, cuotas y aportaciones de seguridad social, contribuciones de mejoras, derechos, productos, aprovechamientos, financiamientos internos y externos; así como de la venta de bienes y servicios, además de participaciones, aportaciones, recursos convenidos, y de otros ingresos por parte del ente público.
Total	D+R=	Suma aritmética de Devengado y Recaudado
Por Ejecutar	Modificado- Total=	Representa la Ley de Ingresos Estimada que incluyen las modificaciones a ésta, así como, el registro de los ingresos devengados.

MCE

Con relación al artículo 38 de la LGCG, se establece:

"El registro de las etapas del presupuesto de los entes públicos se efectuará en las cuentas contables que, para tal efecto, establezca el consejo, las cuales deberán reflejar



- **I.** En lo relativo al gasto, el aprobado, modificado, comprometido, devengado, ejercido y pagado, y
- **II.** En lo relativo al ingreso, el estimado, modificado, devengado y recaudado.

Por la operación y control presupuestario de egresos se necesita utilizar la etapa del por ejercer de egresos, tal como lo indica el Manual de Contabilidad, como un paso antes de comprometer el egreso.

Se toman los siguientes conceptos de cada etapa:

Denominación	Ejemplo	Descripción
Aprobado	Presupuesto autorizado	Representa el importe de las asignaciones presupuestarias que se autorizan mediante el Presupuesto de Egresos.
Modificaciones	Adecuaciones	Representa el importe de los incrementos y decrementos al Presupuesto de Egresos Aprobado, derivado de las ampliaciones y reducciones autorizadas.
Modificado	A+M	Suma aritmética del Aprobado y cada una de las Modificaciones
Comprometido	Relación jurídica	Representa el monto de las aprobaciones por autoridad competente de actos administrativos, u otros instrumentos jurídicos que formalizan una relación jurídica con terceros para la adquisición de bienes y servicios o ejecución de obras. En el caso de las obras a ejecutarse o de bienes y servicios a recibirse durante varios ejercicios, el compromiso refleja la parte que se ejecutará o recibirá, durante cada ejercicio. Su saldo representa el Presupuesto de Egresos Comprometido pendiente de devengar.
Devengado	Pasivos	Representa el monto de los reconocimientos de las obligaciones de pago a favor de terceros por la recepción de conformidad de bienes, servicios y obras oportunamente contratados; así como de las obligaciones que derivan de tratados, leyes, decretos, resoluciones y sentencias definitivas. Su saldo representa el Presupuesto de Egresos Devengado pendiente de ejercer.



Denominación	Ejemplo	Descripción
Ejercido	Autorización "CLC	Representa el monto de la emisión de las cuentas por liquidar certificadas o documentos equivalentes debidamente aprobados por la autoridad competente. Su saldo representa el Presupuesto de Egresos Ejercido pendiente de pagar.
Pagado	Cheque o transferencia	Representa la cancelación total o parcial de las obligaciones de pago, que se concreta mediante el desembolso de efectivo o por cualquier otro medio de pago.
Total	C+D+E+P=	Suma aritmética del Comprometido, Devengado, Ejercido y Pagado.
Por Ejercer	Modificado- Total=	Representa el Presupuesto de Egresos autorizado para gastar con las adecuaciones presupuestarias realizadas menos el presupuesto comprometido. Su saldo representa el Presupuesto de Egresos por Comprometer.

Si hacemos un cruce del artículo 42 de la LGCG y las etapas del presupuesto de egresos, nos da como resultado la siguiente matriz por capítulo de egreso.

Capítulo	Aprobado	Modificaciones	Comprometido	Devengado/E jercido	Pagado
1000 SP	Pres.Egre sos	Actas Oficios	Plantilla Contratos	Nomina Recibo	Cheque Transferencia
2000 MS	Pres. de Egresos	Actas Oficio	Órdenes de Compra Pedidos Contratos	Facturas	Cheque Transferencia
3000 SG	Pres. de Egresos	Actas Oficio	Ordenes de Servicio Estimaciones Contratos	Facturas	Cheque Transferencia
5000 BMI	Pres. de Egresos	Actas Oficio	Órdenes de Compra Pedidos Contratos	Facturas	Cheque Transferencia
6000 IP	Pres. de Egresos	Actas Oficio	Contratos	Estimaciones	Cheque Transferencia



Valoración General

La contabilidad patrimonial es la encargada de definir la hacienda pública / patrimonio del ente público; que a diferencia de la contabilidad presupuestal que registra la erogación o el ingreso que se han aprobado en el presupuesto, de esta última se derivan situaciones que patrimonialmente debe reconocer, por lo que sus resultados, aunque tienen la misma base, son diferentes.

La contabilidad presupuestal registra el ejercicio presupuestal y la patrimonial determina y controla los activos y pasivos que surgen de la primera, ya que el resultado de un ente público se mide en función al concepto de devengado (contabilidad sobre bases acumulativas), la cual provoca diversos activos y pasivos, ya que el reconocimiento de un activo o algún pasivo surge de los recursos presupuestales con registros temporales en momentos diferentes.

A. Definición de Activo

Un activo es un recurso controlado por un ente público, identificado, cuantificado en términos monetarios, del que se esperan fundadamente beneficios futuros, derivado de operaciones ocurridas en el pasado, que han afectado económicamente a dicho ente público.

B. Definición de Pasivo

Son las obligaciones presentes del ente público, virtualmente ineludibles, identificadas, cuantificadas en términos monetarios y que representan una disminución futura de beneficios económicos, derivadas de operaciones ocurridas en el pasado que le han afectado económicamente.

C. Definición de Hacienda Pública / Patrimonio

La hacienda pública / patrimonio corresponde a los activos netos que se entienden como la porción residual de los activos del ente público, una vez deducidos todos sus pasivos; en otras palabras, son derechos e inversiones que tiene un ente público menos sus deudas. Por lo tanto, el reconocimiento y valuación que se tenga de los activos y los pasivos repercutirá en la misma proporción en el valor de la hacienda pública / patrimonio.

Valores de Activos y Pasivos

El siguiente apartado tiene como finalidad establecer los elementos necesarios para la determinación de la valuación de la hacienda pública /patrimonio.

Existen dos clases de valores a ser considerados en la normatividad gubernamental.

 Valores de entrada.- Son los que sirven de base para la incorporación o posible incorporación de una partida a los estados financieros, los cuales se obtienen por la adquisición, reposición o reemplazo de un activo o por incurrir en un pasivo.



2. Valores de salida.- Son los que sirven de base para realizar una partida en los estados financieros, los cuales se obtienen por la disposición o uso de un activo o por la liquidación de un pasivo.

Para los valores de entrada o de salida se puede tomar los siguientes aspectos

- a) Costo de adquisición
- b) Costo de reposición
- c) Costo de reemplazo
- d) Recurso histórico
- e) Valor de realización
- f) Valor neto de realización
- g) Valor de liquidación
- h) Valor presente
- i) Valor razonable

Consideraciones Adicionales a los Valores de los Activos y de los Pasivos Obligaciones Laborales.

Un ente público debe reconocer un pasivo o una estimación por beneficios a los empleados si se reúnen la totalidad de los siguientes criterios:

- Existe una obligación presente, legal o asumida, de efectuar pagos por beneficios a los empleados, en el futuro, como consecuencia de sucesos ocurridos en el pasado;
- 2. La obligación del ente público con los empleados es atribuible a servicios ya prestados y, por ende, dichos derechos están devengados;
- 3. Es probable el pago de los beneficios; y
- 4. El monto de los beneficios puede ser cuantificado de manera confiable.

Pasivos contingentes

Los pasivos contingentes consideran:

- a) Obligaciones surgidas a raíz de sucesos pasados, cuya existencia ha de ser confirmada sólo por la concurrencia, de uno o más eventos inciertos en el futuro que no están enteramente bajo el control del ente público.
- b) Una obligación presente a raíz de sucesos pasados, que no se ha reconocido contablemente porque no es viable que el ente público tenga que satisfacerla,



o debido a que el importe de la obligación no puede ser cuantificado con la suficiente confiabilidad.

Valor inicial y posterior del Activo y Pasivo,

Este apartado está relacionado con los Postulados Básicos de Contabilidad Gubernamental (PBCG). En particular el postulado de "Valuación" que menciona lo siguiente: "Todos los eventos que afecten económicamente al ente público deben ser cuantificados en términos monetarios y se registrarán al costo histórico o al valor económico más objetivo registrándose en moneda nacional."

Activo

a) Reconocimiento inicial

El valor inicial que deben tener los activos en todas sus categorías es su costo de adquisición; es decir, el valor que se pagó por ellos o un equivalente en el momento de su adquisición o reconocimiento según la norma específica.

El equivalente de referencia debe ser un valor en el que el ente público lo hubiera adquirido en una transacción libre y puede determinarse confiablemente; de lo contrario, no es aceptable su reconocimiento en el estado de situación financiera. Los valores que pueden utilizarse en estos casos son: valor razonable, valor de remplazo o su equivalente en concordancia con el postulado básico de valuación.

b) Reconocimiento posterior

Se considera que el reconocimiento posterior de los activos, debe ser de acuerdo a las mejores prácticas nacionales e internacionales que tienden al reconocimiento del valor razonable, sin embargo, por diversas razones no siempre es aplicable (costos, tiempo, tipos de activos, etc.) a continuación se presentan elementos de valuación por grupos de activos.

Circulante

Disponibles: estos activos representan la inversión que en efectivo o equivalentes de efectivo se mantiene en el ente público, así como otras inversiones en instrumentos financieros. Como el Gobierno no pretende ser especulativo en ninguna inversión, no tiene lógica el permitir que estos bienes se valúen a un precio superior al que se invirtió en su origen. Desde luego, esto no implica que el Gobierno no deba buscar obtener los mejores rendimientos de sus inversiones.

El efectivo debe reconocerse a su valor nominal.



No Circulante

Inmuebles y muebles: en su reconocimiento inicial estos activos deben valuarse a su costo de adquisición, valor razonable o su equivalente en concordancia con el postulado básico de valuación.

En momentos posteriores su valor será el mismo valor original menos la depreciación acumulada y/o las pérdidas por deterioro acumuladas.

La depreciación es el importe del costo de adquisición del activo depreciable, menos su valor de desecho, entre los años correspondientes a su vida útil o su vida económica; con ello, se tiene un costo que se deberá registrar en resultados o en el estado de actividades (hacienda pública / patrimonio), con el objetivo de conocer el gasto patrimonial, por el servicio que está dando el activo, lo cual redundará en una estimación adecuada de la utilidad en un ente público lucrativo o del costo de operación en un ente público con fines exclusivamente gubernamentales o sin fines de lucro.

PASIVO

a) Reconocimiento inicial

El valor inicial que deben tener los pasivos es el "recurso histórico"; es decir, el monto recibido de recursos en efectivo o equivalentes, o la estimación del monto incurrido en el momento de su reconocimiento.

El monto incurrido en el momento de su reconocimiento, puede ser el valor razonable de la contraprestación recibida.

b) Reconocimiento posterior

Extinción de pasivos

El ente público dejará de reconocer un pasivo sólo si éste ha sido extinguido. Se considera que un pasivo ha sido extinguido si reúne cualquiera de las siguientes condiciones:

- a) El deudor paga al acreedor y es liberado de su obligación con respecto a la deuda. El pago puede consistir en la entrega de efectivo, de otros activos financieros, de bienes, servicios o la adquisición de obligaciones en circulación emitidas por el mismo ente público,
- b) Se libera legalmente al ente público de ser el deudor principal, ya sea por medios judiciales o directamente por el acreedor.



Cambios en el valor de las provisiones:

Las provisiones deben de ser objeto de revisión en cada fecha del estado de situación financiera y ajustada, en su caso, para reflejar la mejor estimación existente en ese momento.

La provisión debe ser revertida si ya no es probable que se requiera la salida de recursos económicos para liquidar la obligación.

Reglas Específicas

Obras públicas capitalizables.

El costo de la obra pública deberá incluir el de la elaboración de proyectos, la propia construcción y la supervisión, así como los gastos y costos relacionados con la misma, generados hasta su conclusión, independientemente de la fuente de financiamiento, observando los lineamientos aplicables en cada caso.

La obra capitalizable es aquélla realizada por el ente público en inmuebles que cumplen con la definición de activo y que incremente su valor.

En este caso, cuando se concluya la obra, se deberá transferir el saldo al activo no circulante que corresponda y el soporte documental del registro contable será el establecido por la autoridad competente (acta de entrega-recepción o el documento que acredite su conclusión).

Obras del dominio público.

La obra de dominio público es aquélla realizada por el ente público para la construcción de obra pública de uso común.

En el caso de las obras del dominio público, al concluir la obra, se deberá transferir el saldo a los gastos del período en el caso que corresponda al presupuesto del mismo ejercicio, por lo que se refiere a erogaciones de presupuestos de años anteriores se deberá reconocer en el resultado de ejercicios anteriores para mostrar el resultado real de las operaciones del ente público a una fecha determinada.

Reparaciones, Adaptaciones o Mejoras.

Las reparaciones no son capitalizables debido a que su efecto es conservar el activo en condiciones normales de servicio. Su importe debe aplicarse a los gastos del período.

Las adaptaciones o mejoras, será capitalizable el costo incurrido cuando prolongue la vida útil del bien, por lo tanto incrementan su valor.

Las reconstrucciones, es un caso común en edificios y cierto tipo de máquinas que sufren modificaciones tan completas que más que adaptaciones o reparaciones son



reconstrucciones, con lo que aumenta el valor del activo, ya que la vida de servicio de la unidad reconstruida será considerablemente mayor al remanente de la vida útil estimada en un principio para la unidad original.

Estimación para cuentas incobrables.

Es la afectación que un ente público hace a sus resultados, con base en experiencias o estudios y que permiten mostrar, razonablemente el grado de cobrabilidad de las cuentas o documentos, a través de su registro en una cuenta de mayor de naturaleza acreedora.

La cancelación de cuentas o documentos por cobrar irrecuperables será a través de la baja en registros contables de adeudos a cargo de terceros y a favor del ente público, ante su notoria imposibilidad de cobro, conforme a la legislación aplicable.

El procedimiento para efectuar la estimación de cuentas de difícil cobro o incobrables es el siguiente:

- a) El ente público, de acuerdo con estudios o conforme a su experiencia determinará la base más adecuada para realizar los incrementos mensuales a una cuenta complementaria de activo de naturaleza acreedora, afectando a los resultados del ejercicio en que se generen.
- b) El ente público cuando menos anualmente analizará las cuentas por cobrar y procederá a identificar y relacionar aquellas con características de incobrabilidad las cuales deberán ser aprobadas por la autoridad correspondiente.

Depreciación y Amortización, del Ejercicio y Acumulada de Bienes.

Depreciación y Amortización.- Es la distribución sistemática del costo de adquisición de un activo a lo largo de su vida útil.

El monto de la depreciación como la amortización se calculará considerando el costo de adquisición del activo depreciable o amortizable, menos su valor de desecho, entre los años correspondientes a su vida útil o su vida económica; registrándose en los gastos del período, con el objetivo de conocer el gasto patrimonial, por el servicio que está dando el activo, lo cual redundará en una estimación adecuada de la utilidad en un ente público lucrativo o del costo de operación en un ente público con fines exclusivamente gubernamentales o sin fines de lucro, y en una cuenta complementaria de activo como depreciación o amortización acumulada, a efecto de poder determinar el valor neto o el monto por depreciar o amortizar restante.

a) Costo de adquisición: Es el monto pagado de efectivo o equivalentes por un activo o servicio al momento de su adquisición.



- b) Valor de desecho: Es la mejor estimación del valor que tendrá el activo en la fecha en la que dejará de ser útil para el ente público. Esta fecha es la del fin de su vida útil, o la del fin de su vida económica y si no se puede determinar es igual a cero.
- c) Vida útil de un activo: Es el período durante el que se espera utilizar el activo por parte del ente público.

Revisión de la vida útil.

La vida útil debe revisarse periódicamente y, si las expectativas actuales varían significativamente de las estimaciones previas, deben ajustarse los cargos en los períodos que restan de vida útil.

Se deberá valorar por el ente público si la vida útil del activo es definida o indefinida. Se considerará que un activo tiene una vida útil indefinida cuando, sobre la base de un análisis de todos los factores relevantes, no exista un límite previsible al período a lo largo del cual se espera que el activo genere rendimientos económicos o potencial de servicio para el ente público, o a la utilización en la producción de bienes y servicios públicos.

Los activos con vida útil indefinida no se depreciarán, debiendo revisarse dicha vida útil cada ejercicio para determinar si existen hechos y circunstancias que permitan seguir manteniendo una vida útil indefinida para ese activo. En el supuesto de que no se den esas circunstancias, se cambiará la vida útil de indefinida a definida, contabilizándose como un cambio en la estimación contable.

Los activos con vida útil definida se depreciarán durante su vida útil.

Casos particulares.

Los terrenos y los edificios son activos independientes y se tratarán contablemente por separado, incluso si han sido adquiridos conjuntamente. Con algunas excepciones, tales como minas, canteras y vertederos, los terrenos tienen una vida ilimitada y por tanto no se deprecian. Los edificios tienen una vida limitada y, por tanto, son activos depreciables. Un incremento en el valor de los terrenos en los que se asienta un edificio no afectará a la determinación del importe depreciable del edificio.



Cuenta	Concepto	Años de vida útil	%De depreciació n anual				
1.2.3	BIENES INMUEBLES, INFRAESTRUCTURA Y C PROCESO	CONSTRUC	CIONES EN				
1.2.3.3	Edificios No Habitacionales	Indefinida	Indefinida				
	T -	1 -					
1.2.4	BIENES MUEBLES						
1.2.4.1	Mobiliario y Equipo de Administración						
1.2.4.1.1	Muebles de Oficina y Estantería	10	10				
1.2.4.1.2	Muebles, Excepto De Oficina Y Estantería	10	10				
1.2.4.1.3	Equipo de Cómputo y de Tecnologías de la Información	3	33.3				
1.2.4.1.9	Otros Mobiliarios y Equipos de Administración	10	10				
1.2.4.2	Mobiliario y Equipo Educacional y Recreativo						
1.2.4.2.1	Equipos y Aparatos Audiovisuales	3	33.3				
1.2.4.2.2	Aparatos Deportivos	5	20				
1.2.4.2.3	Cámaras Fotográficas y de Video	3	33.3				
1.2.4.2.9	Otro Mobiliario y Equipo Educacional y Recreativo	5	20				
1.2.4.3	Equipo e Instrumental Médico y de Laboratorio						
1.2.4.3.1	Equipo Médico y de Laboratorio	5	20				
1.2.4.3.2	Instrumental Médico y de Laboratorio	5	20				
1.2.4.4	Equipo de Transporte						
1.2.4.4.1	Automóviles y Equipo Terrestre	5	20				
1.2.4.4.2	Carrocerías y Remolques	5	20				
1.2.4.4.3	Equipo Aeroespacial 5 20						
1.2.4.4.4	Equipo Ferroviario 5 20						
1.2.4.4.5	Embarcaciones	5	20				
1.2.4.4.9	Otros Equipos de Transporte	5	20				



Cuenta	Concepto	Años de vida útil	%De depreciación anual
1.2.4.6	Maquinaria, Otros Equipos y Herramientas		
1.2.4.6.1	Maquinaria y Equipo Agropecuario	10	10
1.2.4.6.2	Maquinaria y Equipo Industrial	10	10
1.2.4.6.3	Maquinaria y Equipo de Construcción	10	10
1.2.4.6.4	Sistemas de Aire Acondicionado, Calefacción y de Refrigeración Industrial y Comercial	10	10
1.2.4.6.5	Equipo de Comunicación y Telecomunicación	2	50
1.2.4.6.6	Equipos de Generación Eléctrica, Aparatos y Accesorios Eléctricos	10	10
1.2.4.6.7	Herramientas y Máquinas-Herramienta	10	10
1.2.4.6.9	Otros Equipos	10	10

Tratamiento del Impuesto al Valor Agregado (IVA) en el costo de adquisición.

El Impuesto al Valor Agregado no recuperable para los entes públicos forma parte del costo de adquisición del bien dado que el Postulado Básico de Contabilidad Gubernamental "VALUACION" en la explicación establece que el costo histórico de las operaciones corresponde al monto erogado para su adquisición conforme a la documentación contable original justificativa y comprobatoria.

Monto de capitalización de los bienes muebles e intangibles.

Los bienes muebles e intangibles cuyo costo unitario de adquisición sea menor a 70 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización (UMA), podrán registrarse contablemente como un gasto y serán sujetos a los controles correspondientes.

Los bienes muebles e intangibles cuyo costo unitario de adquisición sea igual o superior a 70 veces el valor diario de la UMA, se registrarán contablemente como un aumento en el activo no circulante y se deberán identificar en el control administrativo para efectos de conciliación contable. Excepto en el caso de intangibles, cuya licencia tenga vigencia menor a un año, caso en el cual se le dará el tratamiento de gasto del período.



Diferencias obtenidas de la conciliación física-contable y de la baja de bienes.

El reconocimiento inicial de las diferencias, tanto de existencias como de valores, que se obtengan como resultado de la conciliación física-contable de los bienes muebles, inmuebles e intangibles de los entes públicos, se reconocerán afectando las cuentas correspondientes al rubro 3.2.2 Resultados de Ejercicios Anteriores y a la cuenta del grupo Activo No Circulante correspondiente.

Lo anterior, independientemente de los procedimientos administrativos que deban realizarse de acuerdo a la normatividad correspondiente.

Las diferencias posteriores de valores que se obtengan como resultado de la conciliación física-contable de los bienes muebles, inmuebles e intangibles de los entes públicos, se reconocerán afectando las cuentas correspondientes al rubro 3.2.3 Re-valúos y a la cuenta del grupo Activo No Circulante correspondiente.

Para el caso de la baja de bienes derivada, entre otros, por pérdida, obsolescencia, deterioro, extravío, robo o siniestro, ésta se registrará mediante abono a la cuenta de Activo no circulante que corresponda y un cargo a la cuenta 5.5.1.8 Disminución de Bienes por pérdida, obsolescencia y deterioro. Lo anterior independientemente de los procedimientos administrativos que deban realizarse de acuerdo a la normatividad correspondiente.

Bienes sin valor de adquisición o sobrantes.

En caso de no conocerse el valor de adquisición de algún bien, el mismo podrá ser asignado, para fines de registro contable por el área que designe la autoridad competente del ente público, considerando el valor de otros bienes con características similares o, en su defecto, el que se obtenga a través de otros mecanismos que juzgue pertinentes.

Bienes no localizados.

Se procederá a la baja de los bienes y se realizarán los procedimientos administrativos correspondientes, notificándose a los órganos internos de control cuando:

a) Como resultado de la realización de inventarios los bienes no sean localizados se efectuarán las investigaciones necesarias para su localización. Si una vez agotadas las investigaciones correspondientes los bienes no son encontrados, se efectuarán los trámites legales correspondientes.



b) El bien se hubiere extraviado, robado o siniestrado, el ente público deberá levantar acta administrativa haciendo constar los hechos, así

como cumplir los demás actos y formalidades establecidas en la legislación aplicable en cada caso.

Actualización de la Hacienda Pública / Patrimonio.

Atendiendo a la Norma Internacional de Contabilidad del Sector Público (NICS 10-Información Financiera en Economías Hiperinflacionarias), se deberá actualizar el patrimonio cuando el Índice Nacional de Precios al Consumidor acumulada durante un periodo de tres años sea igual o superior al 100%.

El efecto de la actualización de las cuentas de activo, pasivo y patrimonio (re expresión) se realizará contra la cuenta 3.1.3 Actualización de la Hacienda Pública/Patrimonio.

Cuentas por cobrar de ejercicios anteriores.

Los entes públicos que, al 1 de enero de 2012, tengan cuentas por cobrar de ejercicios anteriores no registradas como activo derivadas del reconocimiento de ingresos devengados no recaudados, las deberán de reconocer en cuentas de orden y afectar presupuestariamente todos los momentos de ingresos al momento de su cobro.

Cambios en criterios, estimaciones contables y errores.

Cambios en criterios contables.

Los cambios en criterios contables pueden obedecer, bien a una decisión voluntaria, debidamente justificada, que implique la obtención de una mejor información, o bien a la imposición de una norma.

a. Adopción voluntaria de un cambio de criterio contable. - Por la aplicación del Postulado Básico de consistencia no podrán modificarse los criterios contables de un ejercicio a otro, salvo casos excepcionales que se indicarán y justificarán en las notas.

Se considerará que el cambio debe de ser aplicado en resultados de ejercicios anteriores.

b. Cambio de criterio contable por imposición normativa. - Un cambio de criterio contable por la adopción de una norma que regule el tratamiento de una transacción o hecho debe ser tratado de acuerdo con las disposiciones transitorias que se establezcan en la propia norma.



En ausencia de tales disposiciones transitorias el tratamiento será el mismo que el establecido en el punto anterior.

Cambios en las estimaciones contables.

Los cambios en aquéllas partidas que requieren realizar estimaciones y que son consecuencia de la obtención de información adicional, de una mayor experiencia o del conocimiento de nuevos hechos, no deben considerarse a los efectos señalados en el párrafo anterior como cambios de criterio contable o error.

El efecto del cambio en una estimación contable se contabilizará de forma prospectiva, afectando, según la naturaleza de la operación de que se trate, al resultado del ejercicio en que tiene lugar el cambio o, cuando proceda, directamente al patrimonio neto.

El eventual efecto sobre ejercicios futuros se irá reconociendo en el transcurso de los mismos.

Cuando sea difícil distinguir entre un cambio de criterio contable o de estimación contable, se considerará este como cambio de estimación contable.

Errores.

Los entes públicos elaborarán sus Estados Financieros corrigiendo los errores realizados en ejercicios anteriores.

Dichos errores pueden ser entre otros por omisiones, inexactitudes, imprecisiones, registros contables extemporáneos, errores aritméticos, errores en la aplicación de políticas contables, así como la inadvertencia o mala interpretación de hechos.

Matrices: Ingreso, egreso y bienes.

Con referencia al artículo 41 de la LGCG es necesario establecer una interrelación automática de Clasificadores a la Lista de Cuentas, por lo tanto es necesario establecer la matriz de CRI-LC, COG-LC y CBM-COG-LC, las cuales se detalla a continuación:

R	Т	CI	Со	Denominación	G	G	R	С
6	0	0	0	Aprovechamientos	4	0	0	0
6	1	0	0	Aprovechamientos	4	1	0	0
6	1	0	2	Multas	4	1	6	0
6	1	0	3	Indemnizaciones	4	1	6	3

Nota: La estructura de la lista de Cuentas se detalla más adelante.



Matriz COG- LC

С	С	G	Е	Denominación	G	G	R	С	s	Subc.
1	1	3	01	Sueldos	5	1	1	1	1	11301
1	1	3	02	Sobresueldos	5	1	1	1	2	11302
1	2	2	01	Sueldos al personal eventual	5	1	1	2	1	12201
1	2	2	02	Sobresueldos al personal eventual	5	1	1	2	2	12202
1	2	1	01	Honorarios	5	1	1	2	5	12101
1	2	1	02	Honorarios asimilados a salarios	5	1	1	2	5	12102
1	4	1	01	Aportaciones de seguridad social	5	1	1	4	1	14101
1	1	3	03	Retroactivo	5	1	1	5	0	11303
1	3	1	01	Quinquenio		1	1	5	0	13101
1	3	1	02	Pago por antigüedad	5	1	1	5	0	13102
1	3	1	03	Estimulo de antigüedad	5	1	1	5	0	13103
1	3	2	01	Prima vacacional	5	1	1	5	0	13201
1	3	2	02	Prima dominical	5	1	1	5	0	13202
1	3	2	03	Aguinaldo	5	1	1	5	0	13203
1	3	2	04	Estimulo de fin de año	5	1	1	5	0	13204
1	3	4	02	Compensación f.c.	5	1	1	5	0	13402
1	3	4	03	Fortalecimiento curricular	5	1	1	5	0	13403
1	3	4	04	Compensación burocracia	5	1	1	5	0	13404
1	3	4	05	Compensación magisterio	5	1	1	5	0	13405



Matriz COG-CBM/I

С	С	G	E	Denominación	С	С	G	Е	СВ
5	8	1	1	Terrenos		0 1	0 0	0 0	Inmueble
5	8	2	1	Viviendas					
5	8	3	1	Edificios e instalaciones	0	0 2	0 1	1 0	Inmueble
5	8	9	1	Infraestructura					
6	2	1	1	Instalaciones y equipamiento en construcciones					
6	2	2	1	Trabajos de acabados en edificaciones y otros trabajo	6	2	2	1	Otros
6	2	3	1	Construcción de obras p abastec de agua petróleo gas					
6	2	4	1	División de terrenos y Construcción de obras de urbaniza					
6	2	5	1	Construcción de vías de comunicación					
6	2	6	1	Otras construcciones de ingeniería civil u obra pe					
6	2	7	1	Instalaciones y equipamiento en construcciones					
5	1	5	1	Computadoras y equipo periférico	5	1	5	1	Mueble
5	1	5	2	Medios magnéticos y ópticos					
5	1	9	1	Otros mobiliarios y equipos de administración					
5	1	9	2	Mobiliario y equipo para comercio y servicios					
5	2	1	1	Equipo de audio y de video					
5	2	2	1	Aparatos deportivos					
5	2	3	1	Cámaras fotográficas y de video					
5	2	9	1	Otro mobiliario y equipo educacional y recreativo					
5	3	1	1	Equipo para uso médico dental y para laboratorio	5	3	1	1	Mueble
5	3	2	1	Instrumentos médicos					
5	3	2	2	Instrumentos de laboratorio					
5	4	1	1	Automóviles y camiones	5	4	1	1	Mueble
5	6	1	1	Maquinaria y equipo agropecuario	5	6	1	1	Mueble

Nota: La estructura de la Lista de Cuentas se detalla más adelante.



Catálogo de Cuentas

Lista de Cuentas:

En referencia a la Ley General de Contabilidad Gubernamental, en su artículo 4, 20, 37 y en el Manual de Contabilidad Gubernamental, se puede extraer las siguientes definiciones y conceptos:

Catálogo de cuentas: el documento técnico integrado por la lista de cuentas, los instructivos de manejo de cuentas y las guías contabilizadoras:

Lista de cuentas: Se considera LC a la relación ordenada y detallada de las cuentas contables, mediante la cual se clasifican el activo, pasivo y hacienda pública o patrimonio, los ingresos y gastos públicos, y cuentas denominadas de orden o memoranda.

Instructivo de manejo de cuentas: Se considera que tiene como propósito indicar la clasificación y naturaleza, y las causas por las cuales se pueden cargar o abonar cada una de las cuentas identificadas en el catálogo, las cuentas que operarán contra las mismas en el sistema por partida doble e indica cómo interpretar el saldo de aquéllas.

Guías contabilizadoras: Se considera que deben mostrar los momentos de registro contable de cada uno de los procesos administrativo/financieros del ente público y los asientos que se generan a partir de aquéllos, indicando para cada uno de ellos el documento soporte de los mismos.

Para establecer la "Lista de Cuentas" se apega al artículo 37 de la LGCG: "Para el registro de las operaciones presupuestarias y contables, los entes públicos deberán ajustarse a sus respectivos catálogos de cuentas, cuyas listas de cuentas estarán alineadas, tanto conceptualmente como en sus principales agregados, al plan de cuentas que emita el consejo.

Para tal propósito, se tomarán en consideración las necesidades de administración financiera de los entes públicos, así como las de control y fiscalización."

Plan de cuentas: El PC es el documento en el que se definirán los dos primeros agregados a los que deberán alinearse las listas de cuentas que formularán los entes públicos, se conforma por:



El código de cuentas que ha sido diseñado con la finalidad de establecer una clasificación, flexible, ordenada y pormenorizada de las cuentas de mayor y de las subcuentas que se debe utilizar para el registro contable de las operaciones del ente público. La estructura presentada en este documento, permite formar agrupaciones que van de conceptos generales a particulares, el cual se conforma de 5 niveles de clasificación.

1er Agregado

Género: Considera el universo de la clasificación. (1 dígito)

Grupo: Determina el ámbito del universo en rubros compatibles con el género en forma estratificada, permitiendo conocer a niveles agregados su composición. (1 dígito)

Rubro: Permite la clasificación particular de las operaciones del ente público. (1 dígito)

2do Agregado

Cuenta: Establece el registro de las operaciones a nivel libro mayor. (1 dígito)

Subcuenta Armonizada: Constituye un mayor detalle de las cuentas. (1 dígito para cuentas vinculadas al presupuesto de egresos y que son de Balance)



G	G	R	С	S	Denominación
1	0	0	0		Activo
1	1	0	0		Activo circulante
1	1	1	0		Efectivo y equivalentes
1	1	1	1		Efectivo
1	1	1	2		Bancos/tesorería
1	1	1	3		Bancos/dependencias y otros
1	1	1	4		Inversiones temporales (hasta 3 meses)
1	1	1	5		Fondos con afectación específica
1	1	1	6		Depósitos de fondos de terceros en garantía y/o administración
1	1	1	9		Otros efectivos y equivalentes
1	1	2	0		Derechos a recibir efectivo o equivalentes
1	1	2	1		Inversiones financieras de corto plazo
1	1	2	2		Cuentas por cobrar a corto plazo
1	1	2	2	01	Préstamo A Empleados Y Funcionarios (P120)
1	1	2	2	93	Subsidios y Subvenciones
1	1	2	3		Deudores diversos por cobrar a corto plazo
1	1	2	3	01	Gastos a comprobar
1	1	2	4		Ingresos por recuperar a corto plazo
1	1	2	5		Deudores por anticipos de la tesorería a corto plazo
1	1	2	6		Préstamos otorgados a corto plazo
1	1	2	9		Otros derechos a recibir efectivo o equivalentes a corto plazo
1	1	3	0		Derechos a recibir bienes o servicios
1	1	3	1		Anticipo a proveedores por adquisición de bienes y prestación de servicios a corto plazo
1	1	3	2		Anticipo a proveedores por adquisición de bienes inmuebles y muebles a corto plazo



G	G	R	С	s	Denominación
1	1	3	3		Anticipo a proveedores por adquisición de bienes intangibles a corto plazo
1	1	3	4		Anticipo a contratistas por obras públicas a corto plazo
1	1	3	9		Otros derechos a recibir bienes o servicios a corto plazo
1	1	4	0		Inventarios
1	1	4	1		Inventario de mercancías para venta
1	1	4	2		Inventario de mercancías terminadas
1	1	4	3		Inventario de mercancías en proceso de elaboración
1	1	4	4		Inventario de materias primas, materiales y suministros para producción
1	1	4	5		Bienes en tránsito
1	1	5	0		Almacenes
1	1	5	1		Almacén de materiales y suministros de consumo
1	1	6	1		Estimaciones para cuentas incobrables por derechos a recibir efectivo o equivalentes
1	1	6	2		Estimación por deterioro de inventarios
1	1	9	0		Otros activos circulantes
1	1	9	1		Valores en garantía
1	1	9	2		Bienes en garantía (excluye depósitos de fondos)
1	1	9	3		Bienes derivados de embargos, decomisos, aseguramientos y dación en pago
1	1	9	4		Adquisición con fondos de terceros
1	2	0	0		Activo no circulante
1	2	1	0		Inversiones financieras a largo plazo
1	2	1	1		Inversiones a largo plazo
1	2	1	2		Títulos y valores a largo plazo
1	2	1	2		Bonos a Ip
1	2	1	3		Fideicomisos, mandatos y contratos análogos
1	2	1	3	1	Fideicomisos, mandatos y contratos análogos del poder ejecutivo
1	2	1	4		Participaciones y aportaciones de capital
1	2	2	0		Derechos a recibir efectivo o equivalentes a largo plazo



G	G	R	С	S	Denominación
_				3	
1	2	2	1		Documentos por cobrar a largo plazo
1	2	2	2		Deudores diversos a largo plazo
1	2	2	3		Ingresos por recuperar a largo plazo
1	2	2	4		Préstamos otorgados a largo plazo
1	2	2	4	1	Otros derechos a recibir efectivo o equivalentes a largo plazo
1	2	2	4	2	Préstamos otorgados a IP al sector privado
1	2	2	4	3	Préstamos otorgados a IP al sector externo
1	2	2	9		Otros derechos a recibir efectivo o equivalentes a largo plazo
1	2	3	0		Bienes inmuebles, infraestructura y construcciones en proceso
1	2	3	1		Terrenos
1	2	3	2		Viviendas
1	2	3	3		Edificios no habitacionales
1	2	3	4		Infraestructura
1	2	3	5		Construcciones en proceso en bienes de dominio público
1	2	3	6		Construcciones en proceso en bienes propios
1	2	3	9		Otros bienes inmuebles
1	2	4	0		Bienes muebles
1	2	4	1		Mobiliario y equipo de administración
1	2	4	1	1	Muebles de oficina y estantería
1	2	4	2		Mobiliario y equipo educacional y recreativo
1	2	4	3		Equipo e instrumental médico y de laboratorio
1	2	4	4		Vehículos y equipo de transporte
1	2	4	5		Equipo de defensa y seguridad
1	2	4	6		Maquinaria, otros equipos y herramientas
1	2	4	7		Colecciones, obras de arte y objetos valiosos
1	2	4	8		Activos biológicos
1	2	5	0		Activos intangibles
1	2	5	1		Software
1	2	5	2		Patentes, marcas y derechos
1	2	5	3		Concesiones y franquicias
1	2	5	4		Licencias
1	2	5	9		Otros activos intangibles
1	2	6	0		Depreciación, deterioro y amortización acumulada de bienes
1	2	6	1		Depreciación acumulada de bienes inmuebles
1	2	6	2		Depreciación acumulada de infraestructura
1	2	6	3		Depreciación acumulada de bienes muebles
1	2	6	4		Deterioro acumulado de activos biológicos



G	G	R	С	S	Denominación
1	2	6	5		Amortización acumulada de activos intangibles
1	2	7	0		Activos diferidos
1	2	7	1		Estudios, formulación y evaluación de proyectos
1	2	7	2		Derechos sobre bienes en régimen de arrendamiento financiero
1	2	7	3		Gastos pagados por adelantado a largo plazo
1	2	7	4		Anticipos a largo plazo
1	2	7	5		Beneficios al retiro de empleados pagados por adelantado
1	2	7	9		Otros activos diferidos
1	2	8	0		Estimación por pérdida o deterioro de activos no circulantes
1	2	8	1		Estimaciones por pérdida de cuentas incobrables de documentos por cobrar a largo plazo
1	2	8	2		Estimaciones por pérdida de cuentas incobrables de deudores diversos por cobrar a largo plazo
1	2	8	3		Estimaciones por pérdida de cuentas incobrables de ingresos por cobrar a largo plazo
1	2	8	4		Estimaciones por pérdida de cuentas incobrables de préstamos otorgados a largo plazo
1	2	8	9		Estimaciones por pérdida de otras cuentas incobrables a largo plazo
1	2	9	0		Otros activos no circulantes
1	2	9	1		Bienes en concesión
1	2	9	2		Bienes en arrendamiento financiero
1	2	9	3		Bienes en comodato
2	0	0	0		Pasivo
2	1	0	0		Pasivo circulante
2	1	1	0		Cuentas por pagar a corto plazo
2	1	1	1		Servicios personales por pagar a corto plazo
2	1	1	1	1	Remuneración por pagar al personal de carácter permanente a CP
2	1	1	1	1-11301	Sueldos
2	1	1	1	1-11302	Sobresueldos
2	1	1	1	1-13203	Aguinaldos
2	1	1	1	1-13401	Bonificación fiscal
2	1	1	1	1-13404	Compensación burocracia
2	1	1	1	1-13417	Retribución especial única
2	1	1	1	1-14101	Aportaciones de seguridad social
2	1	1	1	1-14201	Aportaciones a fondos de vivienda



G	G	R	С	S	Denominación
2	1	1	1	1-14301	Aportaciones al sistema de ahorro para el retiro SAR
2	1	1	1	1-14401	Aportaciones para seguros
2	1	1	1	1-15101	Aportaciones del gobierno al fondo de ahorro
2	1	1	1	1-15201	Indemnizaciones
2	1	1	1	1-15301	Fondo de retiro
2	1	1	1	1-15302	Aguinaldo a pensionados y jubilados
2	1	1	1	1-15401	Apoyo médico
2	1	1	1	1-15403	Previsión social múltiple
2	1	1	1	1-15908	Días de permisos económicos no disfrutados
2	1	1	1	1-15926	Canasta básica
2	1	1	1	1-17109	Puntualidad y asistencia
2	1	1	1	2	Remuneración por pagar al personal de carácter transitorio a CP
2	1	1	1	3	Remuneraciones adicionales y especiales por pagar a CP
2	1	1	1	3-13101	Quinquenio
2	1	1	1	3-13103	Estimulo antigüedad
2	1	1	1	3-13201	Prima vacacional
2	1	1	1	3-13203	Aguinaldo
2	1	1	1	3-13401	Bonificación fiscal
2	1	1	1	3-13404	Compensación burocrática
2	1	1	1	3-13417	Retribución especial única
2	1	1	1	4	Seguridad social y seguros por pagar a CP
2	1	1	1	4-14101	Aportaciones de seguridad social
2	1	1	1	4-14201	Aportaciones a fondos de vivienda
2	1	1	1	4-14301	Aportaciones al sistema de ahorro para el retiro.
2	1	1	1	4-14401	Aportaciones para seguros
2	1	1	1	5	Otras prestaciones sociales y económicas por pagar a CP
2	1	1	1	5-15101	Aportación del gobierno al fondo de ahorro
2	1	1	1	5-15102	Cuotas para el fondo de ahorro del personal civil
2	1	1	1	5-15201	Indemnizaciones
2	1	1	1	5-15301	Fondo de retiro
2	1	1	1	5-15302	Aguinaldo a pensionados y jubilados
2	1	1	1	5-15401	Apoyo medico
2	1	1	1	5-15402	Compensación garantizada.
2	1	1	1	5-15403	Previsión social múltiple
2	1	1	1	5-15404	Despensa



G	G	R	С	S	Denominación
2	1	1	1	5-15405	Ayuda para renta
2	1	1	1	5-15406	Ajuste de calendario
2	1	1	1	5-15407	Productividad
2	1	1	1	5-15501	Apoyo de capacitación
2	1	1	1	5-15505	Becas para hijos de servidores públicos
2	1	1	1	5-15903	Ayuda para transporte
2	1	1	1	5-15904	Estimulo extraordinario
2	1	1	1	5-15906	Estimulo sindical
2	1	1	1	5-15908	Días permisos económicos no disfrutados
2	1	1	1	5-15910	Ayuda adquisición de lentes
2	1	1	1	5-15911	Ayuda para gastos escolares
2	1	1	1	5-15918	Día social del burócrata
2	1	1	1	5-15919	Apoyo para la compra de juguetes
2	1	1	1	5-15920	Día social del padre
2	1	1	1	5-15921	Día social de la secretaria
2	1	1	1	5-15923	Nivelación
2	1	1	1	5-15926	Canasta básica
2	1	1	1	5-15927	Día social de las madres
2	1	1	1	5-15933	Estímulo para la feria
2	1	1	1	6	Estímulos a servidores públicos por pagar a CP
2	1	1	1	6-17103	Licenciatura
2	1	1	1	6-17109	Puntualidad y asistencia
2	1	1	2		Proveedores por pagar a corto plazo
2	1	1	2	1	Deudas por adquisición de bienes y contratación de servicios por pagar a CP
2	1	1	3		Contratistas por obras públicas por pagar a corto plazo
2	1	1	4		Participaciones y aportaciones por pagar a corto plazo
2	1	1	5		Transferencias otorgadas por pagar a corto plazo
2	1	1	6		Intereses, comisiones y otros gastos de la deuda pública por pagar a corto plazo
2	1	1	7		Retenciones y contribuciones por pagar a corto plazo
2	1	1	7	000002	Gobierno del estado de colima
2	1	1	7	001	ISR
2	1	1	7	002	Cuota IMSS
2	1	1	7	003	Pensiones



G	G	R	С	S	Denominación
2	1	1	8		Devoluciones de la ley de ingresos por pagar a corto plazo
2	1	1	9		Otras cuentas por pagar a corto plazo
2	1	2	0		Documentos por pagar a corto plazo
2	1	2	1		Documentos comerciales por pagar a corto plazo
2	1	2	2		Documentos con contratistas por obras públicas por pagar a corto plazo
2	1	2	9		Otros documentos por pagar a corto plazo
2	1	3	0		Porción a corto plazo de la deuda pública a largo plazo
2	1	3	1		Porción a corto plazo de la deuda pública interna
2	1	3	3		Porción a corto plazo de arrendamiento financiero
2	1	3	3	1	Porción a CP de arrendamiento financiero nacional
2	1	3	3	2	Porción a CP de arrendamiento financiero internacional
2	1	4	0		Títulos y valores a corto plazo
2	1	4	1		Títulos y valores de la deuda pública interna a corto plazo
2	1	4	2		Títulos y valores de la deuda pública externa a corto plazo
2	1	5	0		Pasivos diferidos a corto plazo
2	1	5	1		Ingresos cobrados por adelantado a corto plazo
2	1	5	2		Intereses cobrados por adelantado a corto plazo
2	1	5	9		Otros pasivos diferidos a corto plazo
2	1	6	0		Fondos y bienes de terceros en garantía y/o administración a corto plazo
2	1	6	1		Fondos en garantía a corto plazo
2	1	6	2		Fondos en administración a corto plazo
2	1	6	3		Fondos contingentes a corto plazo
2	1	6	4		Fondos de fideicomisos, mandatos y contratos análogos a corto plazo
2	1	6	5		Otros fondos de terceros en garantía y/o administración a corto plazo
2	1	6	6		Valores y bienes en garantía a corto plazo
2	1	7	0		Provisiones a corto plazo
2	1	7	1		Provisión para demandas y juicios a corto plazo
2	1	7	2		Provisión para contingencias a corto plazo
2	1	7	9		Otras provisiones a corto plazo
2	1	9	0		Otros pasivos a corto plazo
2	1	9	1		Ingresos por clasificar
2	1	9	2		Recaudación por participar
2	1	9	9		Otros pasivos circulantes
2	2	0	0		Pasivo no circulante



G	G	R	С	S	Denominación
2	2	1	0		Cuentas por pagar a largo plazo
2	2	1	1		Proveedores por pagar a largo plazo
2	2	1	2		Contratistas por obras públicas por pagar a largo plazo
2	2	2	0		Documentos por pagar a largo plazo
2	2	2	1		Documentos comerciales por pagar a largo plazo
2	2	2	2		Documentos con contratistas por obras públicas por pagar a largo plazo
2	2	2	9		Otros documentos por pagar a largo plazo
2	2	3	0		Deuda pública a largo plazo
2	2	3	1		Títulos y valores de la deuda pública interna a largo plazo
2	2	3	2		Títulos y valores de la deuda pública externa a largo plazo
2	2	3	3		Préstamos de la deuda pública interna por pagar a largo plazo
2	2	3	4		Préstamos de la deuda pública externa por pagar a largo plazo
2	2	3	5		Arrendamiento financiero por pagar a largo plazo
2	2	4	0		Pasivos diferidos a largo plazo
2	2	4	1		Créditos diferidos a largo plazo
2	2	4	2		Intereses cobrados por adelantado a largo plazo
2	2	4	9		Otros pasivos diferidos a largo plazo
2	2	5	0		Fondos y bienes de terceros en garantía y/o administración a largo plazo
2	2	5	1		Fondos en garantía a largo plazo
2	2	5	2		Fondos en administración a largo plazo
2	2	5	3		Fondos contingentes a largo plazo
2	2	5	4		Fondos de fideicomisos, mandatos y contratos análogos a largo plazo
2	2	5	5		Otros fondos de terceros en garantía y/o administración a largo plazo
2	2	5	6		Valores y bienes en garantía a largo plazo
2	2	6	0		Provisiones a largo plazo
2	2	6	1		Provisión para demandas y juicios a largo plazo
2	2	6	2		Provisión para pensiones a largo plazo
2	2	6	3		Provisión para contingencias a largo plazo
2	2	6	9		Otras provisiones a largo plazo
3	0	0	0		Hacienda pública/ patrimonio
3	1	0	0		Hacienda pública/patrimonio contribuido



G	G	R	С	S	Denominación
3	1	1	0		Aportaciones
3	1	2	0		Donaciones de capital
3	1	3	0		Actualización de la hacienda pública/patrimonio
3	2	0	0		Hacienda pública /patrimonio generado
3	2	1	0		Resultados del ejercicio (ahorro/ desahorro)
3	2	2	0		Resultados de ejercicios anteriores
3	2	2	0	01	Resultado De Ejercicios Anteriores
3	2	3	0		Revalúo
3	2	3	1		Revalúo de bienes inmuebles
3	2	3	2		Revalúo de bienes muebles
3	2	3	3		Revalúo de bienes intangibles
3	2	3	9		Otros revalúo
3	2	4	0		Reservas
3	2	4	1		Reservas de patrimonio
3	2	4	2		Reservas territoriales
3	2	4	3		Reservas por contingencias
3	2	5	0		Rectificaciones de resultados de ejercicios anteriores
3	2	5	1		Cambios en políticas contables
3	2	5	2		Cambios por errores contables
3	3	0	0		Exceso o insuficiencia en la actualización de la hacienda pública/ patrimonio
3	3	1	0		Resultado por posición monetaria
3	3	2	0		Resultado por tenencia de activos no monetarios
4	0	0	0		Ingresos y otros beneficios
4	1	0	0		Ingresos de gestión
4	1	1	0		Impuestos
4	1	1	1		Impuestos sobre los ingresos
4	1	1	2		Impuestos sobre el patrimonio
4	1	1	3		Impuestos sobre la producción, el consumo y las transacciones
4	1	1	4		Impuestos al comercio exterior
4	1	1	5		Impuestos sobre nóminas y asimilables
4	1	1	6		Impuestos ecológicos
4	1	1	7		Accesorios de impuestos
4	1	1	8		Impuestos no comprendidos en la ley de ingresos vigente, causados en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago



G	G	R	С	S	Denominación
4	1	1	9		Otros impuestos
4	1	2	0		Cuotas y aportaciones de seguridad social
4	1	2	1		Aportaciones para fondos de vivienda
4	1	2	2		Cuotas para la seguridad social
4	1	2	3		Cuotas de ahorro para el retiro
4	1	2	4		Accesorios de cuotas y aportaciones de seguridad social
4	1	2	9		Otras cuotas y aportaciones para la seguridad social
4	1	3	0		Contribuciones de mejoras
4	1	3	1		Contribuciones de mejoras por obras públicas
4	1	3	2		Contribuciones de mejoras no comprendidas en la ley de ingresos vigente, causadas en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago
4	1	4	0		Derechos
4	1	4	1		Derechos por el uso, goce, aprovechamiento o explotación de bienes de dominio público
4	1	4	3		Derechos por prestación de servicios
4	1	4	4		Accesorios de derechos
4	1	4	5		Derechos no comprendidos en la ley de ingresos vigente, causados en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago
4	1	4	9		Otros derechos
4	1	5	0		Productos
4	1	5	1		Productos
4	1	5	4		Productos no comprendidos en la ley de ingresos vigente, causados en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago
4	1	6	0		Aprovechamientos
4	1	6	2		Multas
4	1	6	3		Indemnizaciones
4	1	6	4		Reintegros
4	1	6	5		Aprovechamientos provenientes de obras públicas
4	1	6	6		Aprovechamientos no comprendidos en la ley de ingresos vigente, causados en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago
4	1	6	8		Accesorios de aprovechamientos
4	1	6	9		Otros aprovechamientos
4	1	7	0		Ingresos por venta de bienes y prestación de servicios
4	1	7	1		Ingresos por venta de bienes y prestación de servicios de instituciones públicas de seguridad social



G	G	R	С	s	Denominación
4	1	7	2		Ingresos por venta de bienes y prestación de servicios de empresas productivas del estado
4	1	7	3		Ingresos por venta de bienes y prestación de servicios de entidades paraestatales y fideicomisos no empresariales y no financieros
4	1	7	4		Ingresos por venta de bienes y prestación de servicios de entidades paraestatales empresariales no financieras con participación estatal mayoritaria
4	1	7	5		Ingresos por venta de bienes y prestación de servicios de entidades paraestatales empresariales financieras monetarias con participación estatal mayoritaria
4	1	7	6		Ingresos por venta de bienes y prestación de servicios de entidades paraestatales empresariales financieras no monetarias con participación estatal mayoritaria
4	1	7	7		Ingresos por venta de bienes y prestación de servicios de fideicomisos financieros públicos con participación estatal mayoritaria
4	1	7	8		Ingresos por venta de bienes y prestación de servicios de los poderes legislativo y judicial, y de los órganos autónomos
4	2	0	0		Participaciones, aportaciones, convenios, incentivos derivados de la colaboración fiscal, fondos distintos de aportaciones, transferencias, asignaciones, subsidios y subvenciones, y pensiones y jubilaciones
4	2	1	0		Participaciones, aportaciones, convenios, incentivos derivados de la colaboración fiscal y fondos distintos de aportaciones
4	2	1	1		Participaciones
4	2	1	2		Aportaciones
4	2	1	3		Convenios
4	2	1	4		Incentivos derivados de la colaboración fiscal
4	2	1	5		Fondos distintos de aportaciones
4	2	2	0		Transferencias, asignaciones, subsidios y subvenciones, y pensiones y jubilaciones



G	G	R	С	S	Denominación
4	2	2	1		Transferencias y asignaciones
4	2	2	1	01	Transferencias del gobierno del estado
4	2	2	3		Subsidios y subvenciones
4	2	2	3	01	Subsidio De Gobierno
4	2	2	5		Pensiones y jubilaciones
4	2	2	7		Transferencias del fondo mexicano del petróleo para la estabilización y el desarrollo
4	3	0	0		Otros ingresos y beneficios
4	3	1	0		Ingresos financieros
4	3	1	1		Intereses ganados de títulos, valores y demás instrumentos financieros
4	3	1	9		Otros ingresos financieros
4	3	2	0		Incremento por variación de inventarios
4	3	2	1		Incremento por variación de inventarios de mercancías para venta
4	3	2	2		Incremento por variación de inventarios de mercancías terminadas
4	3	2	3		Incremento por variación de inventarios de mercancías en proceso de elaboración
4	3	2	4		Incremento por variación de inventarios de materias primas, materiales y suministros para producción
4	3	2	5		Incremento por variación de almacén de materias primas, materiales y suministros de consumo
4	3	3	0		Disminución del exceso de estimaciones por pérdida o deterioro u obsolescencia



G	G	R	С	S	Denominación
4	3	3	1		Disminución del exceso de estimaciones por pérdida o deterioro u obsolescencia
4	3	4	0		Disminución del exceso de provisiones
4	3	4	1		Disminución del exceso de provisiones
4	3	9	0		Otros ingresos y beneficios varios
4	3	9	2		Bonificaciones y descuentos obtenidos
4	3	9	3		Diferencias por tipo de cambio a favor
4	3	9	4		Diferencias de cotizaciones a favor en valores negociables
4	3	9	5		Resultado por posición monetaria
4	3	9	6		Utilidades por participación patrimonial
4	3	9	7		Diferencias por reestructuración de deuda pública a favor
4	3	9	9		Otros ingresos y beneficios varios
5	0	0	0		Gastos y otras pérdidas
5	1	0	0		Gastos de funcionamiento
5	1	1	0		Servicios personales
5	1	1	1		Remuneraciones al personal de carácter permanente
5	1	1	1	11301	Sueldos
5	1	1	1	11302	Sobre sueldos
5	1	1	2		Remuneraciones al personal de carácter transitorio
5	1	1	2	12101	Honorarios asimilables a salarios
5	1	1	3		Remuneraciones adicionales y especiales
5	1	1	3	13101	Quinquenio
5	1	1	3	13103	Estímulo antigüedad
5	1	1	3	13201	Prima vacacional
5	1	1	3	13203	Aguinaldo
5	1	1	3	13401	Bonificación fiscal
5	1	1	3	13404	Compensación burocrática
5	1	1	4		Seguridad social
5	1	1	4	14101	Aportaciones de seguridad social
5	1	1	4	14301	Aportaciones al sistema de ahorro para el retiro
5	1	1	4	14401	Aportaciones para seguros
5	1	1	5		Otras prestaciones sociales y económicas
5	1	1	5	15101	Aportación del gobierno al fondo de ahorro
5	1	1	5	15301	Fondo de retiro



					,
G	G	R	С	S	Denominación
5	1	1	5	15401	Apoyo medico
5	1	1	5	15402	Compensación garantizada.
5	1	1	5	15403	Previsión social múltiple
5	1	1	5	15404	Despensa
5	1	1	5	15405	Ayuda para renta
5	1	1	5	15406	Ajuste de calendario
5	1	1	5	15407	Productividad
5	1	1	5	15505	Becas para hijos de servidores públicos
5	1	1	5	15903	Ayuda para transporte
5	1	1	5	15904	Estimulo extraordinario
5	1	1	5	15906	Estimulo sindical
5	1	1	5	15908	Días permisos económicos no disfrutados
5	1	1	5	15910	Ayuda adquisición de lentes
5	1	1	5	15920	Día social del padre
5	1	1	5	15921	Día social de la secretaria
5	1	1	5	15926	Canasta básica
5	1	1	5	15927	Día social de las madres
5	1	1	6		Pago de estímulos a servidores públicos
5	1	1	6	17103	Licenciatura
5	1	1	6	17109	Puntualidad y asistencia
5	1	2	0		Materiales y suministros
5	1	2	1		Materiales de administración, emisión de documentos y artículos oficiales
5	1	2	1	21101	Materiales, útiles y equipos menores de oficina
5	1	2	1	21201	Materiales, útiles de impresión y reproducción.
5	1	2	1	21401	Materiales y accesorios menores de equipo de computo
5	1	2	1	21601	Material sanitario y de limpieza.
5	1	2	2		Alimentos y utensilios
5	1	2	2	22105	Alimentación de personas en actividades extraordinarias
5	1	2	2	22106	Gastos menores de alimentos
5	1	2	3		Materias primas y materiales de producción y comercialización
5	1	2	4		Materiales y artículos de construcción y de reparación
5	1	2	4	24601	Material eléctrico y electrónico.
5	1	2	5		Productos químicos, farmacéuticos y de laboratorio
5	1	2	5	25301	Medicinas y productos farmacéuticos.
5	1	2	6		Combustibles, lubricantes y aditivos



G	G	R	С	S	Denominación
5	1	2	6	26101	Combustibles, lubricantes y aditivos
5	1	2	7		Vestuario, blancos, prendas de protección y artículos deportivos
5	1	2	8		Materiales y suministros para seguridad
5	1	2	9		Herramientas, refacciones y accesorios menores
5	1	2	9	29101	Herramientas menores.
5	1	2	9	29401	Refacciones y accesorios para equipo de cómputo.
5	1	2	9	29601	Refacciones y accesorios menores de equipo de transporte.
5	1	3	0		Servicios generales
5	1	3	1		Servicios básicos
5	1	3	1	31101	Servicio de energía eléctrica.
5	1	3	1	31301	Servicio de agua potable, drenaje y alcantarillado
5	1	3	1	31401	Telefonía tradicional
5	1	3	1	31801	Servicio postal y telegráfico
5	1	3	2		Servicios de arrendamiento
5	1	3	2	32201	Arrendamiento de edificios y locales.
5	1	3	3		Servicios profesionales, científicos y técnicos y otros servicios
5	1	3	3	33601	Publicaciones e impresiones oficiales
5	1	3	3	33801	Servicios de vigilancia.
5	1	3	4		Servicios financieros, bancarios y comerciales
5	1	3	4	34101	Servicios bancarios y financieros.
5	1	3	5		Servicios de instalación, reparación, mantenimiento y conservación
5	1	3	5	35301	Mantenimiento y conservación de bienes informáticos.
5	1	3	5	35501	Mantenimiento, conservación de vehículos terrestres, aéreos, marítimos, lacustres y fluviales.
5	1	3	5	35901	Servicios de jardinería y fumigación.
5	1	3	6		Servicios de comunicación social y publicidad
5	1	3	7		Servicios de traslado y viáticos
5	1	3	7	37101	Pasajes aéreos
5	1	3	7	37501	Viáticos nacionales
5	1	3	7	37901	Otros servicios de traslado y hospedaje
5	1	3	8		Servicios oficiales
5	1	3	8	38301	Congresos, cursos y eventos
5	1	3	9	_	Otros servicios generales
5	1	3	9	39201	Impuestos, derechos y cuotas
5	1	3	9	39801	Impuesto sobre nóminas.
5	1	3	9	39903	Gastos complementarios para servicios generales



G	G	R	С	S	Denominación
5	2	0	0		Transferencias, asignaciones, subsidios y otras ayudas
5	2	1	0		Transferencias internas y asignaciones al sector público
5	2	1	1		Asignaciones al sector público
5	2	1	2		Transferencias internas al sector público
5	2	2	0		Transferencias al resto del sector público
5	2	2	1		Transferencias a entidades paraestatales
5	2	2	2		Transferencias a entidades federativas y municipios
5	2	3	0		Subsidios y subvenciones
5	2	3	1		Subsidios
5	2	3	2		Subvenciones
5	2	4	0		Ayudas sociales
5	2	4	1		Ayudas sociales a personas
5	2	4	2		Becas
5	2	4	3		Ayudas sociales a instituciones
5	2	4	4		Ayudas sociales por desastres naturales y otros siniestros
5	2	5	0		Pensiones y jubilaciones
5	2	5	1		Pensiones
5	2	5	1	45102	Pensiones burocracia
5	2	5	2		Jubilaciones
5	2	5	2	45202	Pago de pensiones y jubilaciones contractuales.
5	2	5	9		Otras pensiones y jubilaciones
5	2	6	0		Transferencias a fideicomisos, mandatos y contratos análogos
5	2	6	1		Transferencias a fideicomisos, mandatos y contratos análogos al gobierno
5	2	6	2		Transferencias a fideicomisos, mandatos y contratos análogos a entidades paraestatales
5	2	7	0		Transferencias a la seguridad social
5	2	7	1		Transferencias por obligaciones de ley
5	2	7	1	47101	Trasferencias por obligación de ley
5	2	8	0		Donativos
5	2	8	1		Donativos a instituciones sin fines de lucro
5	2	8	2		Donativos a entidades federativas y municipios
5	2	8	3		Donativos a fideicomiso, mandatos y contratos análogos privados
5	2	8	4		Donativos a fideicomiso, mandatos y contratos análogos estatales
5	2	8	5		Donativos internacionales
5	2	9	0		Transferencias al exterior



G	G	R	С	S	Denominación
5	2	9	1		Transferencias al exterior a gobiernos extranjeros y organismos internacionales
5	2	9	2		Transferencias al sector privado externo
5	3	0	0		Participaciones y aportaciones
5	3	1	0		Participaciones
5	3	1	1		Participaciones de la federación a entidades federativas y municipios
5	3	1	2		Participaciones de las entidades federativas a los municipios
5	3	2	0		Aportaciones
5	3	2	1		Aportaciones de la federación a entidades federativas y municipios
5	3	2	2		Aportaciones de las entidades federativas a los municipios
5	3	3	0		Convenios
5	3	3	1		Convenios de reasignación
5	3	3	2		Convenios de descentralización y otros
5	4	0	0		Intereses, comisiones y otros gastos de la deuda pública
5	4	1	0		Intereses de la deuda pública
5	4	1	1		Intereses de la deuda pública interna
5	4	1	2		Intereses de la deuda pública externa
5	4	2	0		Comisiones de la deuda pública
5	4	2	1		Comisiones de la deuda pública interna
5	4	2	2		Comisiones de la deuda pública externa
5	4	3	0		Gastos de la deuda pública
5	4	3	1		Gastos de la deuda pública interna
5	4	3	2		Gastos de la deuda pública externa
5	4	4	0		Costo por coberturas
5	4	4	1		Costo por coberturas
5	4	5	0		Apoyos financieros
5	4	5	1		Apoyos financieros a intermediarios
5	4	5	2		Apoyo financieros a ahorradores y deudores del sistema financiero nacional
5	5	0	0		Otros gastos y pérdidas extraordinarias
5	5	1	0		Estimaciones, depreciaciones, deterioros, obsolescencia y amortizaciones
5	5	1	0	59101	SOFWARE
5	5	1	1		Estimaciones por pérdida o deterioro de activos circulantes
5	5	1	2		Estimaciones por pérdida o deterioro de activo no circulante
5	5	1	2	1262	Otros



G	G	R	С	S	Denominación
5	5	1	3		Depreciación de bienes inmuebles
5	5	1	4		Depreciación de infraestructura
5	5	1	5		Depreciación de bienes muebles
5	5	1	5	51101	Mobiliario y equipo de oficina
5	5	1	5	51501	Equipo de computo
5	5	1	5	51901	Otros mobiliarios y equipos de administración
5	5	1	5	52301	Cámaras fotográficas y de video
5	5	1	5	54101	Automóviles y camiones
5	5	1	5	56401	Sistemas de aire acondicionado, calefacción
5	5	1	5	56501	Equipo de comunicación y telecomunicación
5	5	1	6		Deterioro de los activos biológicos
5	5	1	7		Amortización de activos intangibles
5	5	1	8		Disminución de bienes por pérdida, obsolescencia y deterioro
5	5	2	0		Provisiones
5	5	2	1		Provisiones de pasivos a corto plazo
5	5	2	2		Provisiones de pasivos a largo plazo
5	5	3	0		Disminución de inventarios
5	5	3	1		Disminución de inventarios de mercancías para venta
5	5	3	2		Disminución de inventarios de mercancías terminadas
5	5	3	3		Disminución de inventarios de mercancías en proceso de elaboración
5	5	3	4		Disminución de inventarios de materias primas, materiales y suministros para producción
5	5	3	5		Disminución de almacén de materiales y suministros de consumo
5	5	4	0		Aumento por insuficiencia de estimaciones por pérdida o deterioro u obsolescencia
5	5	4	1		Aumento por insuficiencia de estimaciones por pérdida o deterioro u obsolescencia
5	5	5	0		Aumento por insuficiencia de provisiones
5	5	5	1		Aumento por insuficiencia de provisiones
5	5	9	0		Otros gastos
5	5	9	1		Gastos de ejercicios anteriores
5	5	9	2		Pérdidas por responsabilidades
5	5	9	3		Bonificaciones y descuentos otorgados
5	5	9	4		Diferencias por tipo de cambio negativas
5	5	9	5		Diferencias de cotizaciones negativas en valores negociables
5	5	9	6		Resultado por posición monetaria



G	G	R	С	S	Denominación
5	5	9	7		Pérdidas por participación patrimonial
5	5	9	8		Diferencias por reestructuración de deuda pública negativas
5	5	ത	တ		Otros gastos varios
5	5	9	9	54101	Otros gastos
5	6	0	0		Inversión pública
5	6	1	0		Inversión pública no capitalizable
5	6	1	1		Construcción en bienes no capitalizable
6	0	0	0		Cuentas de cierre contable
6	1	0	0		Resumen de ingresos y gastos
6	1	0	0	99	Resumen de ingresos y gastos 2019
6	2	0	0		Ahorro de la gestión
6	2	0	0	99	Ahorro de la gestión
6	3	0	0		Desahorro de la gestión
6	3	0	0	99	Desahorro de la gestión
7	0	0	0		Cuentas de orden contables
7	1	0	0		Valores
7	1	1	0		Valores en custodia
7	1	2	0		Custodia de valores
7	1	3	0		Instrumentos de crédito prestados a formadores de mercado
7	1	4	0		Préstamo de instrumentos de crédito a formadores de mercado y su garantía
7	1	5	0		Instrumentos de crédito recibidos en garantía de los formadores de mercado
7	1	6	0		Garantía de créditos recibidos de los formadores de mercado
7	2	0	0		Emisión de obligaciones
7	2	1	0		Autorización para la emisión de bonos, títulos y valores de la deuda pública interna
7	2	2	0		Autorización para la emisión de bonos, títulos y valores de la deuda pública externa
7	2	3	0		Emisiones autorizadas de la deuda pública interna y externa
7	2	4	0		Suscripción de contratos de préstamos y otras obligaciones de la deuda pública interna
7	2	5	0		Suscripción de contratos de préstamos y otras obligaciones de la deuda pública externa



G	G	R	С	S	Denominación
7	2	6	0		Contratos de préstamos y otras obligaciones de la deuda pública interna y externa
7	3	0	0		Avales y garantías
7	3	1	0		Avales autorizados
7	3	2	0		Avales firmados
7	3	3	0		Fianzas y garantías recibidas por deudas a cobrar
7	3	4	0		Fianzas y garantías recibidas
7	3	5	0		Fianzas otorgadas para respaldar obligaciones no fiscales del gobierno
7	3	6	0		Fianzas otorgadas del gobierno para respaldar obligaciones no fiscales
7	4	0	0		Juicios
7	4	1	0		Demandas judicial en proceso de resolución
7	4	2	0		Resolución de demandas en proceso judicial
7	5	0	0		Inversión mediante proyectos para prestación de servicios (PPS) y similares
7	5	1	0		Contratos para inversión mediante proyectos para prestación de servicios (PPS) y similares
7	5	2	0		Inversión pública contratada mediante proyectos para prestación de servicios (PPS) y similares
7	6	0	0		Bienes en concesionados o en comodato
7	6	1	0		Bienes bajo contrato en concesión
7	6	2	0		Contrato de concesión por bienes
7	6	3	0		Bienes bajo contrato en comodato
7	6	4	0		Contrato de comodato por bienes



Con referencia al artículo 41 de la LGCG es necesario establecer una interrelación automática de Clasificadores a la Lista de Cuentas, por lo tanto es necesario establecer la matriz de LC-CRI y LC-COG, la cual se detalla a continuación en relación LC-CRI/COG:

LC	Denominación	CRI	COG
1111000002	Fondo fijo de caja		
1112010001	Bx 08664 proveedores		
1112010011	Bx 51043 nomina cheques		
1112010021	Bx 51051 nomina electrónica		
1114104057	Banorte valores inversión		
1114109012	Interacciones valores particip. Fdo. Gral.		
1116100003	Fideic stder cta f2112337		
1122100001	Cuentas por cobrar estatales		
1122100024	Venta de bienes muebles e inmuebles		
1123102001	Anticipos de viaje		
1123103001	Gastos a comprobar		
1123105001	Préstamos a funcionarios		
1123105002	Préstamos a empleados		
1123105004	Financ eqpo computo		
1123105005	Financiamiento vacaciones		



LC	Denominación	CRI	COG
1124000006	Subsidio para el empleo por recuperar		
1125101001	Deudores por anticipos de tesorería		
1126102001	Préstamos a organismos descentralizados estatales		
1131101001	Ant prov adq bienes prestación servs cp		
1133101001	Ant a prov adquisición de bienes intangibles a cp		
1134101001	Ant cont x ob pùb bie dom pub corto plazo		
1134101002	Anticipo a proveedores		
1134102001	Ant cont x ob público bienes propios corto plazo		
1193000001	Mob y e de admon deriv de emb dec aseg d en p		
1193000004	E transp der de emb dec aseg y d en p		
1213775702	Fondos de reserva crédito fonrec		
1213775704	Fondo de reserva banco interacciones		
1213775707	Fondo de reserva créditos BANOBRAS 7225 y 7226		
1213775708	Fondo de reserva créditos BANOBRAS 7271y 7272		
1213775709	Fondo de reserva crédito 13451		
1231158101	Terrenos		58101
1231158102	Terrenos para edificación		58102
1231158103	Terrenos para usos diversos		58103
1232100002	Casas habitación bienes propios		58201
1233100002	Edificios públicos bienes propios		58301
1234100001	Infraestr de carreteras estatal bdp		61501
1235161101	Edificación habitacional en proceso bdp		61101
1235261201	Edificación no habitacional en proceso bdp		61201
1235361301	Con obras el abas de aguapet gas elec y tele b		61301
1235461401	Div de terr y obras de urb en proc obra bdp		61401
1235561501	Construcción de vías de com en proceso bdp		61501
1235661601	Obra pública directa		61601
1235761701	Instalaciones y equipamiento en const en proc		61701
1235961901	Trab de acab en edif y trab espec en proceso		61901
1235961911	Anticipo a proveedores		62101
1236162101	Edificación habitacional en proceso bp		62201
1236262201	Edificación no habitacional en proceso bp		62401
1236462401	División de terr y const de obras de urb bp		62501
1236562501	Construcción de vías de com en proceso bp		62701
1236762701	Inst y equip en const en proceso		62901
1236962901	Trab de acab en edif y otros trab esp en proc dir		51101
1241151101	Muebles de oficina y estantería		51201
1241251201	Muebles excepto de oficina y estantería		51501



LC	Denominación	CRI	COG
1241351501	Equipo de cómputo y de tecnologías de la infor		51901
1241951901	Otros mobiliarios y equipos de administración		52101
1242252201	Equipos deportivos		52201
1242352301	Cámaras fotográficas y de video		52301
1242952901	Muebles escolares		52901
1242952902	Bienes para bibliotecas y museos		52902
1242952903	Equipos recreativos		52903
1242952904	Instrumentos musicales		52904
1243153101	Equipo médico y de laboratorio		53101
1243253201	Instrumental médico y de laboratorio		53201
1244154101	Equipo de transporte automóviles equipo terrestre		54101
1244254201	Equipo de transporte carrocerías y remolques		54201
1244354301	Equipo de transporte aeroespacial		54301
1244954901	Otros equipos de transporte		54901
1245155101	Equipo de defensa y seguridad		55101
1245155102	Equipo de seguridad pública y nacional		55102
1245156901	Extinguidores		56901
1246156101	Maquinaria y equipo agropecuario		56101
1246256201	Maquinaria y equipo industrial		56201
1246356301	Maquinaria y equipo de construcción		56301
1246456401	Sist de aire acond. Cal y de ref ind y com		56401
1246556501	Equipo de comunicación y telecomunicación		56501
1246656601	Equipos de gen eléc apar y acces eléc		56601
1246756701	Herramientas y máquinas-herramienta		56701
1246951902	Utencilios para el servicio de alimentación		51902
1246956902	Maquinaria y equipo de imprenta		56902
1246956903	Equipo de señalamiento		56903
1247151301	Colecc bienes artísticos culturales y científicos		51301
1248657601	Equinos		57601
1248857801	Árboles y plantas		57801
1251159101	Software de sistema y aplicaciones informáticas		59101
1254159701	Licencias informáticas e intelectuales		59701
1271163101	Est form y eva de proy en bienes dominio publico		63101
1271463201	Ejecucion de proy produc no incl en concep ant		63201
2112000001	Proveedores de bienes y servicios		



LC	Denominación	CRI	COG
2112000002	Entradas de mercancías / recepción de facturas		
2113000001	Contratistas por obras públicas cp		
2114001001	Municipios		
2115100001	Instituciones del estado		
2115200001	Instituciones federales		
2115330001	Instituciones sociales		
2115330002	Instituciones privadas		
2115330003	Becados		
2115340001	Indemnizaciones		
2117100001	ISR retenciones por salarios		
2117100002	10% I.S.R. Retención por honorarios		
2117100003	10% I.S.R. Retención s/arrendamiento		
2117100004	Ret honorarios asim a salarios		
2117200001	IMSS retenciones		
2117200003	IMSS organismo		
2117300001	IVA trasladado		
2117401001	Inspección y vigilancia obra publica		
2117401002	Obras de beneficio social		
2117401003	Instituto de capacitación de la indust de la const		
2117401004	Cámara mexicana de la industria de la construcción		
2117401006	Sanciones incumpl. Pen. Ejec. Obra		
2117401007	Constr.conserv. áreas verdes esp.recreat.del mpio.		
2117402006	Sanción por atraso de obra		
2117404000	Retenciones al personal por pagar a terceros		
2117404016	Cta pte fdo deudos dsp		
2117404140	Cta pte fin eq. De computo		
2117404141	Cta pte fin automovil		
2117404142	Cta pte fin de vacaciones		
2117404147	Cta pte prestamos emplados y funcionarios		
2117404151	Cta pte gastos a comprobar		
2117404161	Cta. Pte. Desc. Viáticos		
2117404162	Cta pte fin seguro para familia		
2117404163	Cta pte desc. Fondo revolverte		
2117404165	Cta pte descuentos uniformes		
2117404167	Cta pte descuentos préstamo a empleados		
2117404168	Cta pte ret. Proceso mercantil		



LC	Denominación	CRI	COG
2117406001	Cuenta puente registro de nómina (RH)		
2118040016	Devoluciones de ingresos		
2118140001	Devoluciones por reintegros a TESOFE		
2119000001	Anticipos TESOFE		
2119000002	Empleados burocracia		
2119000003	Empleados magisterio		
2119000004	Prodiversos (única vez)		
2119000005	Contribuyentes		
2119000009	Otros adeudos		
2119000011	Ajustes en transferencias		
2131191110	Crédito banco BBVA		91110
2131291101	Porción crédito Banobras tasa variable		91101
2131291102	Porción crédito Banobras tasa fija		91102
2131291103	Porción crédito Banorte tasa variable		91103
2131291107	Porción crédito Banobras refinanciamiento		91107
2131291119	Porción crédito Banorte refinanciamiento 84908305		91119
2131291120	Porción crédito interacciones refinan 466531		
2131291123	Porción crédito Banobras 13451		91123
2140091111	Crédito banco HSBC		91111
2140091116	Financiamiento de corto plazo banco Banorte		91116
2140091117	Crédito corto plazo afirme		91117
2151000001	Ingresos cobrados por adelantado		
2165100002	Fdos custodia dep contribuyentes fiscalización		
2165100003	Fianzas en administración no asociada		
2165100004	Recaudac para org descentralizados (CIAPACOV)		
2165100005	Reparación de daños		
2165100014	Créditos ajenos		
2199100002	ADEFAS proveedores por pagar a corto plazo		
2199100003	ADEFAS contratistas por obras públicas por pagar a		
2199100004	ADEFAS participaciones y aportaciones por pagar a		
2199100005	ADEFAS transferencias otorgadas por pagar a corto		
2199100006	ADEFAS retenciones y contribuciones por pagar a		
2199100008	ADEFAS otras cuentas por pagar a corto plazo		
2199200002	ADEFAS proveedores por pagar a corto plazo		



LC	Denominación	CRI	COG
2199200003	ADEFAS contratistas por obras públicas por		
240020005	pagar a		
2199200005	ADEFAS transferencias otorgadas por pagar a corto		
2199200006	ADEFAS retenciones y contribuciones por pagar		
213320000	a		
2199200008	ADEFAS otras cuentas por pagar a corto plazo		
2199300006	ADEFAS contratistas 25567-14		
2199300007	ADEFAS esc tiempo completo 25501-18		
2199300008	ADEFAS subsidio federal ucol 25701-18		
2199300012	ADEFAS FASP estatal 11301-18		
2233110001	Crédito Banobras tasa fija (7271-7272)		
3110000001	Aportaciones		
3120000001	Donaciones de capital		
3120000002	Maquinaria y equipo		
3120000003	Mobiliario y equipo		
3120000004	Equipo de transporte		
3120000005	Maquinaria y equipo de seguridad publica		
3120000006	Edificios y terrenos		
3120000007	Infraestructura urbana		
3120000008	Deuda publica		
322000001	Resultados de ejercicios hasta 2007		
400000000	Ingresos		
410000000	Ingresos de gestión		
4110000000	Remuneraciones por pagar		
4111110201	Impuesto sobre ejercicio de profesiones	1102	
4111110301	Impuesto sobre loterías, rifas, sorteos, concursos	1103	
4112120101	Impuesto sobre tenencia o uso de vehículos	1201	
4113130101	Impuesto por la prestación del servicio de hospeda	1301	
4113130201	Impuesto a la trasmisión de la propiedad de vehiculó	1302	
4115150101	Impuesto sobre nóminas	1501	
4117170101	Recargos de los impuestos sobre los ingresos	1701	
4117170103	Descuento en recargos de los impuestos sobre el pa	1701	



LC	Denominación	CRI	COG
4117170201	Multas de los impuestos sobre los ingresos	1702	
4117170301	Gastos de ejecución de los impuestos sobre los ing	1703	
4140000000	Remuneraciones y participaciones al directorio		
4141000000	Der uso g apr o exp bie dom pub	410100	
4141410101	Arena y grava, por cada cien metros cúbicos que se	4101	
4141410102	Arcillas y balastres, por cada cien metros cúbicos	4101	
4143000000	Derechos por prest servicios	430100	
4143430102	Por nombramiento de notario interino y/o adscrito	4301	
4143430104	Por autorización de protocolo, abierto o especial	4301	
4143430105	Por legalización de firmas, o apostilla, por cada	4301	
4143430106	Publicaciones en el periódico oficial del estado	4301	
4143430107	Por la expedición de constancias de inscripciones	4301	
4143430108	Por la inscripción de avisos de otorgamiento de te	4301	
4143430110	Anuencia para compra-venta, transporte, manejo, al	4301	
4143430112	Expedición de acuerdos de programas parciales de u	4301	
4143430113	Certificación de documentos	4301	
4143430114	Por la certificación del periódico oficial	4301	
4143430115	Aut. Apertura del ptrotocolo del patrimonio inm. F	4301	
4143430151	Expedición de copias certificadas de libros del re	4301	
4143430152	Expedición de copias certificadas de libros de	4301	
4143430154	Por certificados, por expedición de constancias y	4301	
4143430155	Por autorización de registros extemporáneos	4301	
4143430156	Por autorización de inscripciones de actas del reg	4301	
4143430158	Por autorizaciones de matrimonio entre extranjeros	4301	
4143430160	Aclaración de actas del registro civil	4301	
4143430161	Complementación de actas del registro civil	4301	
4143430162	Por solicitud de actas o constancias que obran en	4301	
4143430163	Autorización para registro de documentos	4301	
4143430164	Aclaración y complementación de actas del registro	4301	
4143430201	Certificaciones y constancias	4302	
4143430202	Por la expedición, renovación anual o reposición	4302	
4143430301	Verificación de congruencia	4303	
4143430302	Relotificación de predios urbanos	4303	
4143430303	Subdivisión de predios urbanos	4303	
4143430305	De equipamiento e infraestructura primaria de los	4303	
4143430307	Centrales camioneras de carga y de abastos	4303	



LC	Denominación	CRI	COG
4143430309	Edificios Multifamiliares, cuando superen las 20 u	4303	
4143430311	Regularización de subdivisiones	4303	
4143430401	Expedición y reposición de licencias para manejar	4304	
4143430402	Por expedición de concesión, cesión o traspaso de	4304	
4143430404	Por revalidación anual de concesión o permiso	4304	
4143430405	Por dotación de placas de circulación	4304	
4143430406	Reposición de placas de circulación, por robo o ex	4304	
4143430407	Por la expedición de permisos de traslado y placas	4304	
4143430409	Certificaciones y constancias	4304	
4143430410	Por la expedición de baja de placas de otros estad	4304	
4143430411	Por la expedición de baja definitiva del Padrón Ve	4304	
4143430412	Por la aplicación de exámenes para obtener licenci	4304	
4143430413	Gafetes de identificación	4304	
4143430416	Exp.Permisos de oper.Trans.Pub.A veh.Serv.Privado,	4304	
4143430501	Expedición de patente	4305	
4143430502	Expedición de credencial de identificación	4305	
4143430601	Expedición de títulos	4306	
4143430602	Expedición de certificados	4306	
4143430603	Por incorporación de cada plan de estudios de educ	4306	
4143430604	Por reincorporación anual	4306	
4143430605	Por solicitud, estudio y dictamen de revalidación	4306	
4143430606	Por solicitud, estudio y dictamen de rev	4306	
4143430607	Por solicitud de duplicado de dictamen de 4306 revalida		
4143430608	Por solicitud de duplicado de dictamen revalidació	4306	
4143430612	Por análisis, evaluación y dictamen académico de c	4306	
4143430650			
4143430651	Por inscripción al ISENCO		
4143430652	Por exámenes de regularización en el ISENCO	4306	



LC	Denominación	CRI	COG	
4143430654	Por expedición de constancias de estudio en el ISE	4306		
4143430655	Por trámites de baja en el ISENCO	4306		
4143430656				
4143430701	Opinión ténica para el funcionamiento de estableci	4307		
4143430704	Constancia del curso de capacitación de buenas prá	4307		
4143430705	Solicitud de cursos de capacitación	4307		
4143430707	Solicitud de visita de verificación	4307		
4143430708	Por reposición de aviso de apertura o establecimie	4307		
4143430710	Por autorización de libros de control de estupefac	4307		
4143430711	Por reposición de licencia sanitaria	4307		
4143430715	Por la revisión y autorización de planos de constr	4307		
4143430719	Consulta en materia de sanidad internacional	4307		
4143430803	Por la expedición de certificado de no antecedente	4308		
4143430804	Por la prestación de servicios relacionados con la	4308		
4143430805	Por la prestación de servicios relacionados con la	4308		
4143430808	Prest Serv PAE Seg, Protecc, Vigilacia, Custodia	4308		
4143430809	Prest de Serv PAE, Seg, Protecc y Vigila Personas	4308		
4143430901	Entrada general a unidades deportivas	4309		
4143430902	Uso de canchas de unidades deportivas	4309		
4143430903	Uso de alberca de unidades deportivas	4309		
4143430904	Uso de campo de futbol y beisbol	4309		
4143430907	Uso de gimnasio de fisicoculturismo	4309		
4143430908	Uso de la pista sintética de atletismo	4309		
4143431001	Inscripción de documentos públicos o privados	4310		
4143431002	Por la inscripción de contratos de fideicomiso de	4310		
4143431003	Inscripción de contratos de arrendamiento puro, de	4310		
4143431004	Inscripción de gravámenes de cualquier tipo, sob	4310		
4144450101	Recargos de los derechos de la Secretaría General	4501		
4144450201	Multas de los derechos de la Secretaría General de	4502		
4144450301	Gastos de Ejecución de los derechos de la Secretar	4503		



LC	Denominación	CRI	COG
4149440103	Por certificaciones que se soliciten a la autoridad	4401	
4149440201	1.5 por ciento por contratos o servicios de vi	4402	
4149440301	Información diversa no certificada expedida en los		
4150000000	Productos de tipo corriente		
4151000000	Prod deriv uso y aprov bienes no suj a reg dom pu	510200	
4151510101	Arrendamiento y explotación de bienes muebles e in	5101	
4151510301	Venta de Publicaciones Oficiales, Leyes y Reglamen	5103	
4151510302	Venta de Formas Oficiales e Impresas	5103	
4151510303	Rendimientos Financieros de Capital y Valores	5103	
4151510304	Otros Productos No Especificados	5103	
4160000000	Aprovechamientos de tipo corriente		
4162000000	Multas	610300	
4162610201	Multas	6102	
4163610301	Indemnizaciones	6103	
4164610401	Reintegros	6104	
4165610601	Aportación del 1% sobre el pago a los contratistas	6106	
4169610801	Honorarios por notificación.	6108	
4169610804	Otros no especificados	6108	
4169610805	Instituto de Capacitación Policial	6108	
420000000	Particip, aport, transf, asig, subsi y otras ayuda		
4210000000	Facturas por pagar		
4211810101	Fondo general de participaciones	8101	
4211810201	Fondo de fomento municipal	8102	
4211810301	Fondo de fiscalización y recaudación	8103	
4211810401	Participación específica del IEPS	8104	
4211810501	Fondo de compensación del impuesto sobre automóvil	8105	
4211810601	Fondo IEPS venta final de gasolinas y diésel	8106	
4211810701	Fondo de ISR participable 3-b LCF estatal	8107	
4211810801	FEIEF	· ·	
4211810901	FEIEF fondo de fomento municipal 8109		
4211811001	FEIEF fondo de fiscalización y recaudación 8110		
4212820101	Servicios personales	8201	
4212820102	Gastos de operación	8201	
4213830101	Programa escuelas de tiempo completo	8301	



LC	Denominación	CRI	COG
4213830102	Programa nacional de becas	8301	
4214000000	Incentivos derivados de la colaboración fiscal		
4214840100	Tenencia	8401	
4214840200	Enajenación de bienes inmuebles	8402	
4214840300	Zona marítimo terrestre	8403	
4220000000	Anticipos otorgados		
4223930100	Subsidio federal ordinario universidad de colima	9301	
4223930200	Universidad tecnológica de manzanillo	9302	
4223930300	Programa de fortalecimiento para la seguridad fort	9303	
5111111301	Sueldos		11301
5111211302	Sobresueldos		11302
5112112201	Sueldos al personal eventual		12201
5112212202	Sobresueldos al personal eventual		12202
5112512101	Honorarios		12101
5112512102	Honorarios asimilados a salarios		12102
5114114101	Aportaciones de seguridad social		14101
5115011303	Retroactivo		11303
5115013101	Quinquenio		13101
5115013102	Pago por antigüedad		13102
5115013103	Estimulo de antigüedad		13103
5115013201	Prima vacacional		13201
5115013202	Prima dominical		13202
5115013203	Aguinaldo		13203
5115013204	Estimulo de fin de año		13204
5115013402	Compensación F.C.		13402
5115013403	Fortalecimiento curricular		13403
5115013404	Compensación burocracia		13404
5115013405	Compensación magisterio		13405
5115013406	Compensación prov. Compactable		13406
5115013409	Comp. Carrera magisterial		13409
5115013410	Compensación temporal compactada		13410
5115013414	Servicios curriculares		13414
5115013415	Asignación docente		13415
5115013416	Aportoción gobierno el fondo oberro		13416
5115015101	Aportación gobierno al fondo ahorro		15101
5115015202	Indemnizaciones de seguridad publica Fondo de retiro		15202 15301
5115015301 5115015401	Apoyo medico		15401
5115015401	Prima de riesgo		15401



LC	Denominación	COG	
5115015403	Previsión social múltiple		15403
5115015404	Despensa		15404
5115015405	Ayuda para renta		15405
5115015406	Ajuste de calendario		15406
5115015407	Productividad		15407
5115015501	Bono de capacitación		15501
5115015503	Apoyo para la superación academia		15503
5115015504	Becas servidores públicos		15504
5115015505	Becas hijos de servidores públicos		15505
5115015901	Dotación complementaria		15901
5115015903	Ayuda para transporte		15903
5115015906	Estimulo sindical		15906
5115015907	Ayuda adquisición de libros		15907
5115015908	Día permiso econ. no DISF.		15908
5115015910	Ayuda para adquisición de lentes		15910
5115015911	Ayuda para gastos escolares		15911
5115015913	Días descanso obligatorio		15913
5115015915	Asignación actividades culturales		15915
5115015916	Día social del maestro		15916
5115015917	Estimulo especial		15917
5115015918	Día social del burócrata		15918
5115015919	Apoyo para compra de juguetes		15919
5115015920	Día social del padre		15920
5115015921	Día social de la secretaria		15921
5115015923	Nivelación magisterio		15923
5115015924	Asignación especifica		15924
5115015925	Material didáctico		15925
5115015926	Canasta básica		15926
5115015927	Día social de las madres		15927
5115015930	Ayuda de apoyo y asistencia		15930
5115015933	Estímulo para la feria		15933
5115015935	Apoyo DESP navideña		15935
5115015936	Apoyo económico		15936
5115015939	Estimulo policía ejemplar		15939
5115015940	Estimulo por cumpleaños		15940
5115015941	Día del policía		15941
5115015950	Pgo seguro de vida burocracia		15950
5115015952	Kit incentivos por resultados destacados		15952



LC	Denominación	CRI	COG
5115015953	Idóneos en el concurso de oposición		15953
5115017103	Licenciatura		17103
5115017105	Especialidad		17105
5115017106	Maestría		17106
5115017107	Estimulo personal		17107
5115017109	Puntualidad y asistencia		17109
5115017110	Est. Día de la madre o del padre magisterio		17110
5115017114	Compensación por actuación y productividad		17114
5115213408	Comp. A inspectores de sec.		13408
5115215929	Ayuda servicios a la docencia		15929
5116117101	Incentivos por gastos de ejecución		17101
5121121101	Papelería y útiles para escritorio y oficina		21101
5121121201	Materiales y útiles de impresión		21201
5121121202	Materiales fotografía cinematografía y audiovisual		21202
5121121401	Materiales y accesorios menores de equipo computo		21401
5121121501	Libros y revistas		21501
5121121502	Suscripciones periódicos revistas y medios INFORM		21502
5121121503	Material e información digital		21503
5121121601	Materiales sanitarios y de limpieza		21601
5121121701	Materiales educativos		21701
5121121801	Materiales p / conserv. De señales de transito		21801
5121121802	Valores de transito		21802
5121121803	Identificaciones y gafetes de bienes y personas		21803
5121124801	Materiales complementarios		24801
5121125601	Fibras sintéticas hules plásticos y derivados		25601
5122122101	Alimentación de reclusos		22101
5122122103	Alimentos academias y centros reg capac policias		22103
5122122104	Despensas familiares		22104
5122122105	Alimentación personas actividades extraordinarias		22105
5122122106	Gastos menores de alimentos		22106
5122122201	Alimentación de animales		22201
5122122301	Utensilios menores para servicio de alimentación		22301
5122123101			23101
5123023701	Prod cuero piel plástico hule adquir materia prima		23701
5123024101	Productos minerales no metálicos		24101



LC	Denominación	CRI	COG
5131231902	Contrataciones de otros servicios		31902
5131331401	Telefonía tradicional		31401
5131431101	Servicio de energía eléctrica		31101
5131431201	Gas domestico		31201
5131531301	Servicio de agua potable drenaje y alcantarillado		31301
5131831501	Telefonía móvil		31501
5131831701	Servs acc inter redes procesamiento		31701
5132132201	Arrendamiento de edificios y locales		32201
5132232301	Arrendamiento de muebles y equipo de oficina		32301
5132332501	Arrendamiento de equipo de transporte		32501
5132432601	Arrend de maquinaria otros equipos y		32601
	herramientas		
5132432701	Arrend de activos intangibles		32701
5132432901	Otros arrendamientos		32901
5133133101	Servicios legales cont auditorías		33101
5133133102	Gastos para defensa del territorio		33102
5133133104	Otras asesorías p/ operación de programas		33104
5133133201	Servs de diseño arq ing y art relacionados		33201
5133133301	Servicios de informática		33301
5133133302	Modernización de sistemas operativos		33302
5133133401	Servicios de capacitación		33401
5133133501	Estudios investigaciones y proyectos		33501
5133133601	Publicaciones e impresiones oficiales		33601
5133133602	Otros servicios comerciales		33602
5133133603	Impresiones documentos oficiales prest. De serv.		33603
5133133701	Servicios de protección y seguridad		33701





5123024501 Vidrio y productos de vidrio 24501 5123024701 Artículos metálicos para la construcción 24701 51241242201 Cemento y productos de concreto 24201 5124124401 Madera y productos de madera 24401 5124224901 Otros materiales artículos construcción reparación 24901 5124324301 Cal yeso y productos de yeso 24301 5124424601 Material eléctrico y electrónico 24601 5125125101 Sustancias químicas 25101 5125325301 Medicinas y productos farmacéuticos 25301 5125425401 Materiales accesorios y suministros médicos 25401 5125525501 Materiales y accesorios suministros de laboratorio 25501 5125625901 Otros productos químicos 25501 5126126101 Combustibles, lubricantes y aditivos 25901 5127127101 Vestuario y uniformes 26101 51271272701 Vestuario y uniformes oficiales 27101 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal	LC	Denominación	CRI	COG
5123024701 Artículos metálicos para la construcción 24701 5124124201 Cemento y productos de concreto 24201 51241242401 Madera y productos de madera 24401 5124224901 Otros materiales artículos construcción 24901 5124324301 Cal yeso y productos de yeso 24301 5124324301 Material eléctrico y electrónico 24601 5125252501 Sustancias químicas 25101 5125252501 Plaguicidas abonos fertilizantes otr agroquímicos 25201 5125425401 Materiales accesorios y suministros médicos 25301 5125625501 Materiales y accesorios suministros médicos 25401 5125625501 Materiales y accesorios suministros de laboratorio 25501 5125625501 Prod quím farm lab adqui materia prima 23501 5126623501 Prod quím farm lab adqui materia prima 23501 5126126103 Aceites y aditivos 26101 5127127101 Vestuario y uniformes oficiales 27102 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127327301 Prendas equipo de			O 141	
5124124201 Cemento y productos de concreto 24201 5124124401 Madera y productos de madera 24401 5124224901 Otros materiales artículos construcción reparación 24901 5124324301 Cal yeso y productos de yeso 24301 5124424601 Material eléctrico y electrónico 24601 5125125101 Sustancias químicas 25101 51252525201 Plaguicidas abonos fertilizantes otr agroquímicos 25201 5125325301 Medicinas y productos farmacéuticos 25301 5125425401 Materiales accesorios y suministros médicos 25401 5125625501 Materiales y accesorios suministros de laboratorio 25501 5125623501 Prod quim farm lab adqui materia prima 23501 5125625901 Otros productos químicos 25901 5126126100 Combustibles, lubricantes y aditivos 26101 5127127101 Vestuario y uniformes 27101 5127127101 Vestuario y uniformes oficiales 27101 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127327301 Prendas equipo de seguridad y				
5124124401 Madera y productos de madera 24401 5124224901 Otros materiales artículos construcción reparación 24901 5124324301 Cal yeso y productos de yeso 24301 5124424601 Material eléctrico y electrónico 24601 5125125101 Sustancias químicas 25101 5125225201 Plaguicidas abonos fertilizantes otr agroquímicos 25201 5125325301 Medicinas y productos farmacéuticos 25301 5125425401 Materiales accesorios y suministros médicos 25401 5125525501 Materiales y accesorios suministros de laboratorio 25501 5125623501 Prod quím farm lab adqui materia prima 23501 5125625901 Otros productos químicos 25901 5126126101 Combustibles, lubricantes y aditivos 26103 5127127101 Vestuario y uniformes 27101 5127127101 Vestuario y uniformes oficiales 27102 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127328301 Prendas equipo de seguridad y protección personal 27201 5127327031 Artículos de		•		
5124224901 Otros materiales artículos construcción reparación 24901 5124324301 Cal yeso y productos de yeso 24301 5124424601 Material eléctrico y electrónico 24601 5125125101 Sustancias químicas 25101 512525201 Plaguicidas abonos fertilizantes otr agroquímicos 25201 5125325301 Medicinas y productos farmacéuticos 25301 5125425401 Materiales accesorios y suministros médicos 25401 5125525501 Materiales y accesorios suministros de laboratorio 25501 5125623501 Prod quím farm lab adqui materia prima 23501 5125623501 Prod quím farm lab adqui materia prima 23501 5125623501 Otros productos químicos 25901 5126126101 Combustibles, lubricantes y aditivos 26103 5127127101 Vestuario y uniformes 27101 5127127101 Vestuario y uniformes oficiales 27102 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127327301 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127427301 Artículos				
5124324301 Cal yeso y productos de yeso 24301 5124424601 Material eléctrico y electrónico 24601 512525101 Sustancias químicas 25101 5125225201 Plaguicidas abonos fertilizantes otr agroquímicos 25201 5125325301 Medicinas y productos farmacéuticos 25301 5125425401 Materiales accesorios y suministros médicos 25401 5125525501 Materiales y accesorios suministros de laboratorio 25501 5125623501 Prod quím farm lab adqui materia prima 23501 5125623501 Otros productos químicos 25901 5126126101 Combustibles, lubricantes y aditivos 26101 5126126103 Aceites y aditivos 26103 5127127101 Vestuario y uniformes 27101 51273272701 Vestuario y uniformes oficiales 27102 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127328301 Prendas equipo de seguridad y protección personal 27301 5127427301 Artículos deportivos 27301 5127827103 Uniformes deportivos 27301		• .		
5124324301 Cal yeso y productos de yeso 24301 5124424601 Material eléctrico y electrónico 24601 5125125101 Sustancias químicas 25101 5125225201 Plaguicidas abonos fertilizantes otr agroquímicos 25201 5125325301 Medicinas y productos farmacéuticos 25301 5125425401 Materiales accesorios y suministros médicos 25401 5125525501 Materiales y accesorios suministros de laboratorio 25501 5125623501 Prod quím farm lab adqui materia prima 23501 5125625901 Otros productos químicos 25901 5126126103 Aceites y aditivos 26103 5127127101 Vestuario y uniformes 27101 5127127102 Vestuario y uniformes oficiales 27102 5127227501 Blancos otros prod textiles excepto prendas vestir 27501 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127427301 Artículos deportivos 27301 5127527103 Uniformes deportivos 27301 5128328201 Materiales de seguridad publica 28201 <td></td> <td></td> <td></td> <td></td>				
5125125101 Sustancias químicas 25101 5125225201 Plaguicidas abonos fertilizantes otr agroquímicos 25201 5125325301 Medicinas y productos farmacéuticos 25301 5125425401 Materiales accesorios y suministros médicos 25401 5125525501 Materiales y accesorios suministros de laboratorio 25501 5125623501 Prod quím farm lab adqui materia prima 23501 5125625901 Otros productos químicos 25901 5126126101 Combustibles, lubricantes y aditivos 26101 5126126103 Aceites y aditivos 26101 5127127101 Vestuario y uniformes 27101 5127127102 Vestuario y uniformes oficiales 27102 51271272701 Blancos otros prod textiles excepto prendas vestir 27501 5127328301 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127427301 Artículos deportivos 27301 5127627401 Productos textiles 27401 512932901 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 29601 512932901 Refacc. Acces. Menores de edificios	5124324301	Cal yeso y productos de yeso		24301
5125225201 Plaguicidas abonos fertilizantes otr agroquímicos 25201 5125325301 Medicinas y productos farmacéuticos 25301 5125425401 Materiales accesorios y suministros médicos 25401 5125525501 Materiales y accesorios suministros de laboratorio 25501 5125623501 Prod quím farm lab adqui materia prima 23501 5125625901 Otros productos químicos 25901 5125625901 Combustibles, lubricantes y aditivos 26101 5126126101 Combustibles, lubricantes y aditivos 26103 51271271010 Vestuario y uniformes 27101 51271271010 Vestuario y uniformes oficiales 27102 5127127101 Vestuario y uniformes oficiales 27102 5127127101 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127427301 Artículos deportivos 27301 5127527103 Uniformes deportivos 27103 512822201 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 28201 5129329201 Refacc. Acces. Men	5124424601	Material eléctrico y electrónico		24601
5125325301 Medicinas y productos farmacéuticos 25301 5125425401 Materiales accesorios y suministros médicos 25401 5125525501 Materiales y accesorios suministros de laboratorio 25501 5125623501 Prod quím farm lab adqui materia prima 23501 5125625901 Otros productos químicos 25901 5126126101 Combustibles, lubricantes y aditivos 26101 5126126103 Aceites y aditivos 26103 5127127101 Vestuario y uniformes 27101 5127127102 Vestuario y uniformes oficiales 27102 5127227501 Blancos otros prod textiles excepto prendas vestir 27501 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127327201 Prendas equipo de seguridad y protección personal 27301 5127427301 Artículos deportivos 27301 5127627401 Productos textiles 27401 5128328201 Materiales de seguridad publica 28201 5129329010 Refac y accesorios menores de edificios 29201 5129429301 Refacc. Acces. Menores de edificios	5125125101	Sustancias químicas		25101
5125425401 Materiales accesorios y suministros médicos 25401 5125525501 Materiales y accesorios suministros de laboratorio 25501 5125623501 Prod quím farm lab adqui materia prima 23501 5125625901 Otros productos químicos 25901 5126126101 Combustibles, lubricantes y aditivos 26101 5126126103 Aceites y aditivos 26103 5127127101 Vestuario y uniformes 27101 5127127102 Vestuario y uniformes oficiales 27102 5127227501 Blancos otros prod textiles excepto prendas vestir 27501 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127328301 Prendas equipo de seguridad y protección personal 27301 5127427301 Artículos deportivos 27301 5127527103 Uniformes deportivos 27103 5127627401 Productos textiles 27401 5129329201 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 28201 5129329201 Refacc. Acces. Menores de edificios 29201 5129429301 Refacciones y accesorios menores de mobili	5125225201	Plaguicidas abonos fertilizantes otr agroquímicos		25201
5125525501 Materiales y accesorios suministros de laboratorio 25501 5125623501 Prod quím farm lab adqui materia prima 23501 5125625901 Otros productos químicos 25901 5126126101 Combustibles, lubricantes y aditivos 26101 5126126103 Aceites y aditivos 26103 5127127101 Vestuario y uniformes 27101 51271271702 Vestuario y uniformes oficiales 27102 5127227501 Blancos otros prod textiles excepto prendas vestir 27501 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127328301 Prendas equipo de seguridad y protección personal 27301 5127427301 Artículos deportivos 27301 5127527103 Uniformes deportivos 27103 5127627401 Productos textiles 27401 5128328201 Materiales de seguridad publica 28201 5129329901 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 29601 5129329201 Refacc. Acces. Menores de edificios 29201 5129429301 Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e <td>5125325301</td> <td>Medicinas y productos farmacéuticos</td> <td></td> <td>25301</td>	5125325301	Medicinas y productos farmacéuticos		25301
5125623501 Prod quím farm lab adqui materia prima 23501 5125625901 Otros productos químicos 25901 5126126101 Combustibles, lubricantes y aditivos 26101 5126126103 Aceites y aditivos 26103 5127127101 Vestuario y uniformes 27101 5127127102 Vestuario y uniformes oficiales 27102 5127227501 Blancos otros prod textiles excepto prendas vestir 27501 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127328301 Prendas equipo de seguridad y protección personal 27301 5127427301 Artículos deportivos 27301 5127627401 Productos textiles 27401 5128328201 Materiales de seguridad publica 28201 5129229601 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 29601 5129329101 Herramientas menores 29101 5129429301 Refacc. Acces. Menores de edificios 29201 5129529401 Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e 29301 5129529401 Refacc. y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo	5125425401	Materiales accesorios y suministros médicos		25401
5125625901 Otros productos químicos 25901 5126126101 Combustibles, lubricantes y aditivos 26101 5126126103 Aceites y aditivos 26103 5127127101 Vestuario y uniformes 27101 5127127102 Vestuario y uniformes oficiales 27102 5127227501 Blancos otros prod textiles excepto prendas vestir 27501 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127328301 Prendas equipo de seguridad y protección personal 28301 5127427301 Artículos deportivos 27103 5127527103 Uniformes deportivos 27103 5127627401 Productos textiles 27401 5128328201 Materiales de seguridad publica 28201 5129329601 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 29601 5129329201 Refacc. Acces. Menores de edificios 29201 5129429301 Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e 29301 5129529401 Refacciones y accesorios menores de comp.y tecnolo 29401 5129629801 Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecno	5125525501	Materiales y accesorios suministros de laboratorio		25501
5126126101 Combustibles, lubricantes y aditivos 26101 5126126103 Aceites y aditivos 26103 5127127101 Vestuario y uniformes 27101 5127127102 Vestuario y uniformes oficiales 27102 5127227501 Blancos otros prod textiles excepto prendas vestir 27501 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127328301 Prendas equipo de seguridad y protección personal 28301 5127427301 Artículos deportivos 27301 5127527103 Uniformes deportivos 27103 5127627401 Productos textiles 27401 5128328201 Materiales de seguridad publica 28201 5129229601 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 29601 5129329101 Herramientas menores 29101 5129429301 Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e 29301 5129429901 Refacciones y accesorios menores de comp.y tecnolo 29401 5129629801 Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo 29401 5131131801 Servicio postal y telegráfico	5125623501	Prod quím farm lab adqui materia prima		23501
5126126103 Aceites y aditivos 26103 5127127101 Vestuario y uniformes 27101 5127127102 Vestuario y uniformes oficiales 27102 5127227501 Blancos otros prod textiles excepto prendas vestir 27501 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127328301 Prendas equipo de seguridad y protección personal 28301 5127427301 Artículos deportivos 27301 5127527103 Uniformes deportivos 27401 5128328201 Materiales de seguridad publica 28201 5129229601 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 29601 5129329101 Herramientas menores 29101 5129429301 Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e 29301 5129429301 Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e 29301 5129529401 Refacciones y accesorios menores de comp.y tecnolo 29401 5129629801 Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo 29401 5131131801 Servicio postal y telegráfico 31801 5131231802 Servicio de	5125625901	•		25901
5127127101 Vestuario y uniformes 27101 5127127102 Vestuario y uniformes oficiales 27102 5127227501 Blancos otros prod textiles excepto prendas vestir 27501 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127328301 Prendas equipo de seguridad y protección personal 28301 5127427301 Artículos deportivos 27301 5127527103 Uniformes deportivos 27103 5127627401 Productos textiles 27401 5128328201 Materiales de seguridad publica 28201 5129329601 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 29601 5129329101 Herramientas menores 29101 5129429301 Refacc. Acces. Menores de edificios 29201 5129429901 Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e 29301 5129529401 Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo 29401 5129629801 Refacc.y acces.men de maquinaria y otros equipos 29801 5131131801 Servicio postal y telegráfico 31801 5131231802 Servicio de mensajería y paqu	5126126101	Combustibles, lubricantes y aditivos		26101
5127127102 Vestuario y uniformes oficiales 27102 5127227501 Blancos otros prod textiles excepto prendas vestir 27501 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127328301 Prendas equipo de seguridad y protección personal 28301 5127427301 Artículos deportivos 27301 5127527103 Uniformes deportivos 27103 5127627401 Productos textiles 27401 5128328201 Materiales de seguridad publica 28201 5129229601 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 29601 5129329101 Herramientas menores 29101 5129429301 Refacc. Acces. Menores de edificios 29201 5129429901 Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e 29301 5129529401 Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo 29401 5129629801 Refacc.y acces.men de maquinaria y otros equipos 29801 5131131801 Servicio postal y telegráfico 31801 5131231802 Servicio de mensajería y paquetería 31802	5126126103	Aceites y aditivos		26103
5127227501 Blancos otros prod textiles excepto prendas vestir 27501 5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127328301 Prendas equipo de seguridad y protección personal 28301 5127328301 Prendas equipo de seguridad y protección personal 27301 5127427301 Artículos deportivos 27301 5127527103 Uniformes deportivos 27103 5127627401 Productos textiles 27401 5128328201 Materiales de seguridad publica 28201 5129229601 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 29601 5129329101 Herramientas menores 29101 5129329201 Refacc. Acces. Menores de edificios 29201 5129429301 Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e 29301 5129529401 Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo 29401 5129629801 Refacc.y acces.men de maquinaria y otros equipos 29801 5131131801 Servicio postal y telegráfico 31801 5131231802 Servicio de mensajería y paquetería 31802	5127127101	Vestuario y uniformes		27101
5127327201 Prendas de seguridad y protección personal 27201 5127328301 Prendas equipo de seguridad y protección personal 28301 5127427301 Artículos deportivos 27301 5127527103 Uniformes deportivos 27103 5127627401 Productos textiles 27401 5128328201 Materiales de seguridad publica 28201 5129229601 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 29601 5129329101 Herramientas menores 29101 5129329201 Refacc. Acces. Menores de edificios 29201 5129429301 Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e 29301 5129429901 Refacciones y acces.menores otros bienes muebles 29901 5129529401 Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo 29401 5129629801 Refacc.y acces.men de maquinaria y otros equipos 29801 5131131801 Servicio postal y telegráfico 31801 5131231802 Servicio de mensajería y paquetería 31802	5127127102	Vestuario y uniformes oficiales		27102
5127328301 Prendas equipo de seguridad y protección personal 28301 5127427301 Artículos deportivos 27301 5127527103 Uniformes deportivos 27103 5127627401 Productos textiles 27401 5128328201 Materiales de seguridad publica 28201 5129229601 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 29601 5129329101 Herramientas menores 29101 5129329201 Refacc. Acces. Menores de edificios 29201 5129429301 Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e 29301 5129529401 Refacciones y acces.menores otros bienes muebles 29901 5129629801 Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo 29401 5131131801 Servicio postal y telegráfico 31801 5131231802 Servicio de mensajería y paquetería 31802	5127227501	Blancos otros prod textiles excepto prendas vestir		27501
5127427301 Artículos deportivos 27301 5127527103 Uniformes deportivos 27103 5127627401 Productos textiles 27401 5128328201 Materiales de seguridad publica 28201 5129229601 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 29601 5129329101 Herramientas menores 29101 5129329201 Refacc. Acces. Menores de edificios 29201 5129429301 Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e 29301 5129429901 Refacciones y acces.menores otros bienes muebles 29901 5129529401 Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo 29401 5129629801 Refacc.y acces.men de maquinaria y otros equipos 29801 5131131801 Servicio postal y telegráfico 31801 5131231802 Servicio de mensajería y paquetería 31802	5127327201	Prendas de seguridad y protección personal		27201
5127427301 Artículos deportivos 27301 5127527103 Uniformes deportivos 27103 5127627401 Productos textiles 27401 5128328201 Materiales de seguridad publica 28201 5129229601 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 29601 5129329101 Herramientas menores 29101 5129329201 Refacc. Acces. Menores de edificios 29201 5129429301 Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e 29301 5129529401 Refacciones y acces.menores otros bienes muebles 29901 5129629801 Refacc.y acces.men de eqpo.de comp.y tecnolo 29401 5131131801 Servicio postal y telegráfico 31801 5131231802 Servicio de mensajería y paquetería 31802	5127328301			28301
5127527103 Uniformes deportivos 27103 5127627401 Productos textiles 27401 5128328201 Materiales de seguridad publica 28201 5129229601 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 29601 5129329101 Herramientas menores 29101 5129329201 Refacc. Acces. Menores de edificios 29201 5129429301 Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e 29301 5129529401 Refacciones y acces.menores otros bienes muebles 29901 5129629801 Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo 29401 5131131801 Servicio postal y telegráfico 31801 5131231802 Servicio de mensajería y paquetería 31802	5127427301			27301
5127627401 Productos textiles 27401 5128328201 Materiales de seguridad publica 28201 5129229601 Refac y accesorios menores de equipo de transporte 29601 5129329101 Herramientas menores 29101 5129329201 Refacc. Acces. Menores de edificios 29201 5129429301 Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e 29301 5129429901 Refacciones y acces.menores otros bienes muebles 29901 5129529401 Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo 29401 5129629801 Refacc.y acces.men de maquinaria y otros equipos 29801 5131131801 Servicio postal y telegráfico 31801 5131231802 Servicio de mensajería y paquetería 31802	5127527103	·		27103
5129229601Refac y accesorios menores de equipo de transporte296015129329101Herramientas menores291015129329201Refacc. Acces. Menores de edificios292015129429301Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e293015129429901Refacciones y acces.menores otros bienes muebles299015129529401Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo294015129629801Refacc.y acces.men de maquinaria y otros equipos298015131131801Servicio postal y telegráfico318015131231802Servicio de mensajería y paquetería31802	5127627401	·		27401
5129229601Refac y accesorios menores de equipo de transporte296015129329101Herramientas menores291015129329201Refacc. Acces. Menores de edificios292015129429301Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e293015129429901Refacciones y acces.menores otros bienes muebles299015129529401Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo294015129629801Refacc.y acces.men de maquinaria y otros equipos298015131131801Servicio postal y telegráfico318015131231802Servicio de mensajería y paquetería31802	5128328201	Materiales de seguridad publica		28201
5129329101Herramientas menores291015129329201Refacc. Acces. Menores de edificios292015129429301Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e293015129429901Refacciones y acces.menores otros bienes muebles299015129529401Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo294015129629801Refacc.y acces.men de maquinaria y otros equipos298015131131801Servicio postal y telegráfico318015131231802Servicio de mensajería y paquetería31802	5129229601	Refac y accesorios menores de equipo de		29601
5129329201Refacc. Acces. Menores de edificios292015129429301Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e293015129429901Refacciones y acces.menores otros bienes muebles299015129529401Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo294015129629801Refacc.y acces.men de maquinaria y otros equipos298015131131801Servicio postal y telegráfico318015131231802Servicio de mensajería y paquetería31802	5129329101			29101
5129429301 Refacciones y accesorios menores de mobiliario y e 29301 5129429901 Refacciones y acces.menores otros bienes muebles 5129529401 Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo 5129629801 Refacc.y acces.men de maquinaria y otros equipos 5131131801 Servicio postal y telegráfico 5131231802 Servicio de mensajería y paquetería 29301 29301 29301 29301 29301 31801				
e 5129429901 Refacciones y acces.menores otros bienes muebles 5129529401 Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo 5129629801 Refacc.y acces.men de maquinaria y otros equipos 5131131801 Servicio postal y telegráfico 5131231802 Servicio de mensajería y paquetería 29901 29401 29401 31801 31802				
muebles 5129529401 Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo 5129629801 Refacc.y acces.men de maquinaria y otros equipos 5131131801 Servicio postal y telegráfico 5131231802 Servicio de mensajería y paquetería 31802	3123423301			23301
5129529401Refacc.y acces.men.de eqpo.de comp.y tecnolo294015129629801Refacc.y acces.men de maquinaria y otros equipos298015131131801Servicio postal y telegráfico318015131231802Servicio de mensajería y paquetería31802	5129429901			29901
5129629801 Refacc.y acces.men de maquinaria y otros equipos 5131131801 Servicio postal y telegráfico 31801 5131231802 Servicio de mensajería y paquetería 31802	5129529401			29401
5131131801Servicio postal y telegráfico318015131231802Servicio de mensajería y paquetería31802		Refacc.y acces.men de maquinaria y otros		
5131231802 Servicio de mensajería y paquetería 31802	5131131801	• •		31801
	5131231901	Servicios integrales y otros servicios		31901



<u>Géneros</u>

GENERO: Considera el universo de la clasificación.

Tipo	Género	Definición
Balance	1 ACTIVO	Recursos controlados por un ente público, identificados, cuantificados en términos monetarios y de los que se esperan, beneficios económicos y sociales futuros, derivados de operaciones ocurridas en el pasado, que han afectado económicamente a dicho ente público.
	2 PASIVO	Obligaciones presentes del ente público, virtualmente ineludibles, identificadas, cuantificadas en términos monetarios y que representan una disminución futura de beneficios económicos, derivadas de operaciones ocurridas en el pasado que le han afectado económicamente.
	3 HACIENDA PUBLICA /PATRIMONIO	Representa la diferencia del activo y pasivo del ente público. Incluye el resultado de la gestión de ejercicios anteriores.
Resultados	4 INGRESOS Y OTROS BENEFICIOS	Representa el importe de los ingresos y otros beneficios del ente público provenientes de los ingresos de gestión, participaciones, aportaciones, transferencias, asignaciones, subsidios y otras ayudas y otros ingresos.
	5 GASTOS Y OTRAS PERDIDAS	Representa el importe de los gastos y otras pérdidas del ente público, incurridos por gastos de funcionamiento, intereses, transferencias, participaciones y aportaciones otorgadas, otras pérdidas de la gestión y extraordinarias, entre otras.
De Orden	7 CUENTAS DE ORDEN CONTABLES	Registran eventos, que, si bien no representan hechos económico-financieros que alteren el patrimonio y por lo tanto los resultados del ente público, informan sobre circunstancias contingentes o eventuales de importancia respecto de éste, que en determinadas condiciones, pueden producir efectos patrimoniales en el mismo.
	8 CUENTAS DE ORDEN PRESUPUESTARIAS	Representa el importe de las operaciones presupuestarias que afectan la Ley de Ingresos y el



Tipo	Género	Definición
Cierre	6 CUENTAS DE CIERRE CONTABLE	Cuentas de cierre contable que comprenden el resumen de los ingresos y gastos que refleja el ahorro o desahorro de la gestión del ejercicio. Se considera un registro automático.
	9 CUENTAS DE CIERRE PRESUPUESTARIO	Cuenta de cierre que muestra el importe del resultado presupuestario. Se considera la partida simple.

Instructivo de Cuentas:

Instructivo de manejo de cuentas: Se considera que tiene como propósito indicar la clasificación y naturaleza, y las causas por las cuales se pueden cargar o abonar cada una de las cuentas identificadas en el catálogo, las cuentas que operarán contra las mismas en el sistema por partida doble e indica cómo interpretar el saldo de aquéllas.

Estructura del formato:

- (1) Género: 1er dígito del Plan de Cuentas
- (2) Grupo: 2do dígito del Plan de Cuentas
- (3) Rubro: 3er dígito del Plan de Cuentas
- (4) Cuenta: 4to dígito del Plan de Cuentas
- (5) Naturaleza: Asignar la naturaleza Deudora/Acreedora
- (6) CRI: Vinculación al CRI si es que aplica
- (7) COG: Vinculación al COG si es que aplica
- (8) CBM/I: Vinculación al CBM o CBI si es que aplica
- (9) Código: Numero de la Lista de Cuentas
- (10) Nombre: Nombre de Cuenta de la Lista de Cuentas
- (11) No./Cargo: Número de evento y descripción de la anotación en el Debe
- (12) No./Abono: Número de evento y descripción de la anotación en el Haber
- (13) Saldo: Descripción de lo que representa el saldo
- (14) Observaciones: Descripción de algún comentario relevante



INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS						
GEN	IERO	((1)	NAT	NATURALEZA (5)	
GR	UPO	((2)		CRI	(6)
RU	BRO	((3)		COG	(7)
CUE	ENTA	((4)	4) CBM/I		(8)
CC	DDIGO		NOMBRE			
	(9	(9)			(10)	
No		CARGO		No		ABONO
		(11)				(12)
SU S	SU SALDO REPRESENTA (13)					
OBS	ERVAC	CION		(' -)		
	(14)					



		INST	RUCTIVO DE	MAN	IEJO DE CU	JENTAS		
GEN	NERO	1 Activo		NAT	URALEZA	Deudora		
GR	UPO	1.2 No Circ	ulante		CRI			
RU	BRO	1.2.3 Biene	s Inmuebles		COG	5831		
CUE	CUENTA 1.2.3.3 Edificit habitacional			CBM/I		03020210		
C	CODIGO NOMBRE							
1233	12330-5831 Edificios e i				ciones			
No	No CARGO			No	ABONO			
1	Por el	saldo inicial		1	Al cierre de de la cuent	libros por el saldo deudor a		
2	Por el adquis	devengado	en la	2				
3	Por la	capitalizació ouestal)	on (no					
El va	SU SALDO REPRESENTA El valor del edificio/oficina que mínimo debe ser el catastral							
OBS	ERVAC	CION						



Guía Contabilizadora:

Guías contabilizadoras: Se considera que deben mostrar los momentos de registro contable de cada uno de los procesos administrativo/financieros del ente público y los asientos que se generan a partir de aquéllos, indicando para cada uno de ellos el documento soporte de los mismos.

Estructura del formato:

- (1) Proceso: Nombre de la Guía
- (2) No.: Numero de procedimiento de la Guía
- (3) Concepto: Descripción del Procedimiento
- (4) Doc. Fuente: Documentación comprobatoria
- (5) Periodicidad: Cada cuando se realiza el procedimiento
- (6) Cargo Contable: Código y nombre de la cuenta contable de anotación en él Debe
- (7) Abono Contable: Código y nombre de la cuenta contable de anotación en el Haber
- (8) Cargo Presupuestal: Código y nombre de la etapa presupuestal con incremento/disminución
- (9) Abono Presupuestal: Código y nombre de la etapa presupuestal con incremento/disminución

Guía Contabilizadora Proceso: (1)											
No.	Concepto	Doc. Fuente	Periodicidad	Registro Contable Presupuestal							
(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9)				
` ,	,		, ,	. ,		, ,					



Procedimientos

Los procedimientos se enuncian y se detallan como un anexo.

Proc.	Proceso				
F.R	Fondo Fijo/Revolvente				
G.C	Gastos por Comprobar				
R.S	Registro de Subsidio				
P.S	Pago de servicios				
P.B.M	Pago de bienes muebles				
P.B.I	Pago de bienes inmuebles				
B.B.IN	Pago de bienes intangibles				
N.N	Nomina Normal				
P.S.H	Pago de servicios de honorarios				
D.P	Depreciación				
B.A.F	Baja de Activo Fijo				
P.C.C	Pasivo al Cierre Corriente				
D.R	Donación recibida				
C.P	Contrato Plurianual				
A/D	Ahorro/Desahorro				
I.F	Ingresos Federales				
T.	Transferencias				



ANEXOS

Guías contabilizadora

I. As	iento de Apertura						
		DOCUMENTO			REGIS ⁻	ΓRO	
No.	CONCEPTO	NCEPTO PERIODICIDAD CONTABLE		TABLE	PRESUP	UESTARIO	
		. •==	CARGO		ABONO	CARGO	ABONO
1	Por la apertura de libros por el saldo del ejercicio		Al inicio del Año	1.0.0.0 Activo	2.0.0.0 Pasivo		
				3.0.0.0 Hacienda Pública/ Patrimonio	3.0.0.0 Hacienda Pública/ Patrimonio		
				7.0.0.0 Cuentas de Orden Contable	7.0.0.0 Cuentas de Orden Contable		

VII.1	.1 Registros Presu	ipuestarios de la ley	de Ingresos				
					REGIS	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPUESTARIO	
		TOLIVIL		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
	Por la Ley de	Ley de Ingresos				8.1.1	8.1.2
1	Ingresos	Estimada o	Anual			Ley de	Ley de
'	Estimada.	documento	Alluai			Ingresos	Ingresos por
		equivalente.				Estimada	Ejecutar
	Por las	Oficio de				8.1.3	8.1.2
	modificaciones	adecuación de la				Modifica-	Ley de
2	positivas a la	Ley de Ingresos	Eventual			ciones a la	Ingresos por
_	estimación de la	Estimada o	Lventuai			Ley de	Ejecutar
	Ley de Ingresos.	documento				Ingresos	
		equivalente.				Estimada	
	Por las	Oficio de				8.1.2	8.1.3 Modifica-
	modificaciones	adecuación de la				Ley de	ciones a la Ley
3	negativas a la	Ley de Ingresos	Eventual			Ingresos por	de Ingresos
ľ	estimación de la	Estimada o	Lventaai			Ejecutar	Estimada
	Ley de Ingresos.	documento					
		equivalente.					
	Por los ingresos	Documento				8.1.2 Ley	8.1.4 Ley
4	devengados.	emitido por	Frecuente			de Ingresos	de Ingresos
"		autoridad	riecuente			por Ejecutar	Devengada
		competente.					
	Por los ingresos	Formato de pago				8.1.4	8.1.5 Ley
	recaudados.	autorizado, recibo				Ley de	de Ingresos
5		oficial, estado de	Frecuente			Ingresos	Recaudada
١		cuenta bancario o	Frecuente			Devengada	
		documento					
		equivalente.					



					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODI-CIDAD	CONT	ABLE	PRESUP	UESTARIO
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
	Por el	Presupuesto de				8.2.2	8.2.1
	presupuesto de	egresos aprobado.				Presupuesto	Presupuest
1	Egresos		Anual			de Egresos	de Egresos
	aprobado.					por Ejercer	Aprobado
		Oficio de				8.2.2	
		adecuación				Presupuesto	8.2.3 Modific
	ciones liquidas al	presupuestaria.				de Egresos	ciones al
2	Presupuesto		Eventual			por Ejercer	Presupuest
	aprobado.						de Egresos Aprobado
		Oficio de				8.2.3	8.2.2
	reducciones	adecuación				Modifica-	Presupuest
3	· ·	presupuestaria.	Eventual			ciones al	de Egresos p
J	Presupuesto		Lventual			Presupuesto	Ejercer
	aprobado.					de Egresos	
						Aprobado	
		Oficio de				8.2.2	8.2.3
	ampliaciones/adi	adecuación					Modifica-cior
	ciones	presupuestaria.				de Egresos	al Presupue:
4	compensadas al		Eventual			por Ejercer	de Egresos
	Presupuesto						Aprobado
	aprobado.						
	Por las	Oficio de				8.2.3	8.2.2
	reducciones	adecuación				Modifica-	Presupues
5	compensadas al	presupuestaria.	Eventual			ciones al	de Egresos p
0	Presupuesto		Everitaar			Presupuesto	Ejercer
	aprobado.					de Egresos	
						Aprobado	
		Contrato o pedido.				8.2.4	8.2.2
	presupuesto					Presupuesto	Presupuest
6	comprometido.		Frecuente			de Egresos	de Egresos p
						Comprome-	Ejercer
	<u></u>					tido	
		Contrato, factura,				8.2.5	8.2.4
	presupuesto	recibos,				Presupuesto	Presupuest
7	devengado.	estimaciones de	Frecuente			de Egresos	de Egresos
		avance de obra o				Devengado	Comprome
		documento					tido
	Por -1	equivalente.				0.06	005
		Cuenta por Liquidar				8.2.6	8.2.5
0	presupuesto	•	Eroouente			Presupuesto	Presupues
8	ejercido.	Certificada o	Frecuente			de Egresos	de Egresos
		documento				Ejercido	Devengado
	Por el	equivalente. Documento de				8.2.7	8.2.6
	presupuesto	pago emitido por				Presupuesto	Presupues
		la Tesorería				de Egresos	de Egresos
	pagado.	correspondiente				Pagado	Ejercido
9		(cheque,	Frecuente			Fagauu	Ljeiciuo
		transferencias					
	1	bancarias,					



II.1.1 I	mpuestos						
					REGIS [*]	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					4.1.1.8 Impuestos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en		
					Ejercicios Fis cales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago		
					4.1.1.9 Otros Impuestos		
4	Por el devengado de impuestos determinables. ¹	Documento emitido por autoridad competente.	Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.1.1 Impuestos Sobre Ios Ingresos	8.1.2 Ley de Ingres os por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
					4.1.1.2 Impuestos Sobre el Patrimonio		
					4.1.1.3 Impuestos Sobre la Producción, el Consumo y las Transacciones		
					4.1.1.4 Impuestos al Comercio Exterior		
					4.1.1.5 Impuestos Sobre Nóminas y Asimilables 4.1.1.6		
					Impuestos Ecológicos 4.1.1.7		
					Accesorios de impuestos 4.1.1.8		
					Impuestos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios		
					Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago		



II.1.1	Impuestos							
		DOCUMENTO		REGISTRO				
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO		
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
1	Por los ingresos por clasificar.	Corte de caja, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.1 Efectivo	2.1.9.1 Ingresos por Clasificar			
				1.1.1.2 Bancos /Tesorería				
2	impuestos, previamente	Copia de ficha de depósito, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo			
3	Por la clasificación de ingresos devengados, previamente recaudados, por concepto de impuestos.	Resumen de distribución de Ingresos de la oficina recaudadora o documento equivalente.	Frecuente	2.1.9.1 Ingresos por Clasificar	4.1.1.1 Impuestos Sobre los Ingresos	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	
					4.1.1.2 Impuestos Sobre el Patrimonio	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	
					4.1.1.3 Impuestos Sobre la Producción, el Consumo ylas Transacciones 4.1.1.4 Impuestos al Comercio			
					Exterior 4.1.1.5 Impuestos Sobre Nóminas y Asimilables			
					4.1.1.6 Impuestos Ecológicos			
					4.1.1.7 Accesorios de Impuestos			



II.1.1 I	mpuestos						
			PERIODICIDAD		REGIS [*]	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE		CONT	ΓABLE	PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					4.1.1.8 Impuestos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o		
					Pago 4.1.1.9 Otros Impuestos		
4	Por el devengado de impuestos determinables. ¹	Documento emitido por autoridad competente.	Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.1.1 Impuestos Sobre los Ingresos	8.1.2 Ley de Ingres os por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
					4.1.1.2 Impuestos Sobre el Patrimonio 4.1.1.3 Impuestos Sobre la Producción, el Consumo ylas		
					Transacciones 4.1.1.4 Impuestos al Comercio Exterior		
					4.1.1.5 Impuestos Sobre Nóminas y Asimilables 4.1.1.6 Impuestos		
					Ecológicos 4.1.1.7 Accesorios de impuestos		
					4.1.1.8 Impuestos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago		



II.1.1	Impuestos						
					REGIS	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUP	UESTARIO
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					4.1.1.6		
					Impuestos		
					Ecológicos		
					4.1.1.7		
					Accesorios de		
					Impuestos 4.1.1.8		
					Impuestos no		
					Comprendidos		
					en la Ley de		
					Ingresos		
					Vigente,		
					Causados en		
					Ejercicios		
					Fiscales		
					Anteriores Pendientes de		
					Liquidación o		
					Pago		
					4.1.1.9		
					Otros		
					Impuestos		
					1.1.2.4		
				1.1.1.1	Ingresos por		
				Efectivo	Recuperar a		
					Corto Plazo		
				1.1.1.2			
				Bancos /			
				Tesorería			
	Por los depósitos	I Onla do ticha do					
	en bancos de	depósito, estado		4 4 4 0 0			
8	impuestos autodeterminable	de cuenta bancario	Frecuente	1.1.1.2 Bancos /Tesorería	1.1.1.1 Efectivo		
	s, recaudados en	o documento		/ resoletia			
	efectivo.	equivalente.					
	0.000.00	Autorizacion de la					
		devolución por la					
		autoridad fiscal					
		correspondiente,					
	Por la	oficio de		4444	2.1.1.8	0.4.4	
	autorización y el	autorización de		4.1.1.1	Devoluciones	8.1.4	8.1.2 Ley
9	pago de la	dovolución do	Eventual	Impuestos Sobre los	de la Ley de Ingresos por	Ley de Ingresos	de Ingresos
	devolución de	ingresos, copia del		Ingresos	Pagar a Corto	Devengada	por Ejecutar
	impuestos. 1	cheque,		9. 5555	Plazo		
		transferencia					
		bancaria o					
		documento					
		eguivalente					



II.1.1	Impuestos						
		1		Τ	REGIS [*]	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUP	UESTARIO
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				4.1.1.2		8.1.5	8.1.4
				Impuestos		Ley de	Leyde
				Sobre el		Ingresos	Ingresos
				Patrimonio		Recaudada	Devengada
				4.1.1.3			
				Impuestos			
				Sobre la			
				Producción, el			
				Consumo y las			
				Transacciones			
				4.1.1.4			
				Impuestos al			
				Comercio			
				Exterior			
				4.1.1.5			
				Impuestos			
				Sobre			
				Nóminas y			
				Asimilables			
				4.1.1.6			
				Impuestos			
				Ecológicos 4.1.1.7			
				Accesorios de			
				Impuestos			
				4.1.1.8			
				Impuestos no			
				Comprendidos			
				en la Ley de			
				Ingresos			
				Vigente,			
				Causados en			
				Ejercicios			
				Fiscales			
				Anteriores			
				Pendientes de			
				Liquidación o			
				Pago			
				4.1.1.9 Otros			
				Impuestos			
				2.1.1.8			
				Devoluciones			
				de la Ley de	1.1.1.2 Bancos /		
				Ingresos por	Tesorería		
				Pagar a Corto			
		1		Plazo	1		



CONCEDTO				REGIS	INO	
CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUP	UESTARIO
	FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
Por los impuestos compensados.	Declaración del contribuyente o documento equivalente.	Frecuente	4.1.1.1 Impuestos Sobre los Ingresos	4.1.1.1 Impuestos Sobre los Ingresos	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
			4.1.1.2 Impuestos Sobre el Patrimonio	4.1.1.2 Impuestos Sobre el Patrimonio	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada
			4.1.1.3 Impuestos Sobre la Producción, el Consumo y las Transacciones	4.1.1.3 Impuestos Sobre la Producción, el Consumo y las Transacciones		
					8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar
			4.1.1.4 Impuestos al Comercio Exterior	4.1.1.4 Impuestos al Comercio Exterior		
					8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
			4.1.1.5 Impuestos Sobre Nóminas y Asimilables	4.1.1.5 Impuestos Sobre Nóminas y Asimilables		
			4.1.1.6 Impuestos Ecológicos	4.1.1.6 Impuestos Ecológicos		
			4.1.1.7 Accesorios de Impuestos	4.1.1.7 Accesorios de Impuestos		
			4.1.1.8 Impuestos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores	4.1.1.8 Impuestos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores		
	impuestos	impuestos documento	impuestos documento Frecuente	impuestos contribuyente documento equivalente. Frecuente Frecuente Impuestos Sobre los Ingresos	impuestos compensados. contribuyente documento equivalente. Precuente sobre los fingresos sobre los fingresos sobre los fingresos sobre los fingresos sobre el Patrimonio sobre la Producción, el Consumo y las Transacciones sobre la Producción, el Consumo y las Transacciones sobre la Producción, el Consumo y las Comercio Exterior sobre la Producción, el Consumo y las Transacciones sobre la Impuestos al Comercio Exterior sobre la Impuestos al Comercio Exterior sobre Nóminas y Asimilables sobre Nóminas y Asimilables sobre Nóminas y Asimilables sobre Nóminas y Asimilables sobre la Impuestos sobre Nóminas y Asimilables sobre la Ley de Ingresos vigente, Causados en la Ley de Ingresos vigente, Causados en el percicios en la Ley de Ingresos Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Liqu	impuestos compensados. Impuestos Sobre los Ingresos Sobre los Ingresos Sobre los Ingresos Ingresos



11.1.1	Impuestos						
		DOCUMENTO			REGIS	TRO	
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUP	UESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				4.1.1.9	4.1.1.9		
				Otros Impuestos	Otros Impuestos		
				impuestos	impuestos		
11	Por el devengado al formalizarse el convenio de pago en parcialidades o diferido de impuestos, incluye los accesorios determinados. 1	Convenio de pago o documento equivalente.	Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.1.1 Impuestos Sobre los Ingresos	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
					4.1.1.2 Impuestos Sobre el Patrimonio		
					4.1.1.3 Impuestos Sobre la Producción, el Consumo y las Transacciones		
					4.1.1.4 Impuestos al Comercio Exterior		
					4.1.1.5 Impuestos Sobre Nóminas y Asimilables		
					4.1.1.6 Impuestos Ecológicos		
					4.1.1.7 Accesorios de Impuestos		
					4.1.1.8 Impuestos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o		



II.1.1	Impuestos							
		DOCUMENTO		REGISTRO				
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUP	UESTARIO	
		-		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
					4.1.1.9 Otros Impuestos			
12	parcialidades o pago diferido,	Formato de pago autorizado, recibo oficial, estado de cuenta bancario o documento	Frecuente	1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	
				1.1.1.2 Bancos / Tesorería				
13	parcialidades o pago diferido de impuestos, recaudados en efectivo.	Copia de ficha de depósito, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo			
14	Por el devengado al formalizarse la resolución judicial definitiva por incumplimiento de pago de impuestos, incluye los accesorios determinados. 1	Resolución judicial definitiva.	Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.1.1 Impuestos Sobre los Ingresos	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	
	determinados.				4.1.1.2 Impuestos Sobre el Patrimonio			
					4.1.1.3 Impuestos Sobre la Producción, el Consumo y las Transacciones 4.1.1.4			
					Impuestos al Comercio Exterior			
					4.1.1.5 Impuestos Sobre Nóminas y Asimilables			



II.1.1	l Impuestos						
		DOCUMENTO			REGIS		
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUP	UESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
19	Por el devengado por deudores morosos por incumplimiento de pago de impuestos, incluye los accesorios determinados. ¹	Documento	Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.1.1 Impuestos Sobre los Ingresos	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
					4.1.1.2 Impuestos Sobre el Patrimonio		
					4.1.1.3 Impuestos Sobre la Producción, el Consumo y las Transacciones		
					4.1.1.4 Impuestos al Comercio Exterior		
					4.1.1.5 Impuestos Sobre Nóminas y Asimilables		
					4.1.1.6 Impuestos Ecológicos		
					4.1.1.7 Accesorios de Impuestos		
					4.1.1.8 Impuestos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores		
					Pendientes de Liquidación o Pago		



1.1 Impuestos									
	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	REGISTRO						
CONCEPTO	FUENTE		CON	CONTABLE		PUESTARIO			
	.02.112		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO			
				4.1.1.9 Otros Impuestos					
efectivo por deudores morosos por incumplimiento	autorizado, recibo oficial, estado de cuenta bancario o documento	Frecuente	1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada			
			1.1.1.2 Bancos / Tesorería						
efectivo, por deudores	de cuenta bancario o documento	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo					
	Por la recaudación en efectivo por incumplimiento de pago de impuestos. 1 y 2 Por los depósitos en bancos de impuestos recaudados en efectivo, por deudores morosos por incumplimiento	Por la recaudación en efectivo por incumplimiento de pago de impuestos. 1 y 2 Por los depósitos en bancos de impuestos en efectivo, por deudores morosos por incumplimiento de pago de impuestos oficial, estado de cuenta bancario o documento equivalente. Copia de ficha de depósito, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	CONCEPTO Por la recaudación en efectivo por deudores morosos por incumplimiento de pago de impuestos. 1 y 2 Por los depósitos en bancos de impuestos en bancos de fectivo, por deudores morosos por incumplimiento de pago de impuestos en bancos de impuestos en bancos de impuestos en defectivo, por deudores morosos por incumplimiento Por los depósitos en bancos de impuestos en bancos de depósito, estado de cuenta bancario o documento equivalente. Precuente Frecuente ficha de recaudados en defectivo, por deudores morosos por incumplimiento	CONCEPTO Por la recaudación en efectivo por deudores morosos por incumplimiento de pago de impuestos. 1 y 2 Por los depósitos en bancos de impuestos en bancos de fectivo, por deudores oficial, estado de cuenta bancario o documento equivalente. Por los depósitos en bancos de impuestos recaudados en efectivo, por deudores morosos por incumplimiento de cuenta bancario o documento equivalente. Por los depósitos en bancos de impuestos recaudados en efectivo, por deudores morosos por incumplimiento DOCUMENTO PERIODICIDAD Frecuente 1.1.1.1 Efectivo 1.1.1.2 Bancos / Tesorería Frecuente Bancos / Tesorería	CONCEPTO DOCUMENTO FUENTE PERIODICIDAD CONTABLE CARGO ABONO 4.1.1.9 Otros Impuestos Por la recaudación en efectivo por deudores morosos por incumplimiento de pago de impuestos. 1y2 Por los depósitos en bancos de impuestos Por los depósitos en bancos de impuestos Copia de ficha de recaudados en efectivo, por deudores official, estado de cuenta bancario o documento equivalente. Por los depósitos en bancos de impuestos Copia de ficha de recaudados en efectivo, por deudores official, estado de depósito, estado de recaudados por de cuenta bancario o documento equivalente. REGIS CARGO ABONO 1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo 1.1.1.2 Bancos / Tesorería Frecuente Frecuente Bancos / Tesorería 1.1.1.1 Frecuente Bancos / Tesorería	CONCEPTO CONCEPTO CONCEPTO CONTABLE PRESUF CARGO ABONO CARGO 4.1.1.9 Otros Impuestos Por autorizado, recibo oficial, estado de morosos por incumplimiento Contrable Presure CARGO ABONO CARGO 4.1.1.9 Otros Impuestos Frecuente Frecuente Frecuente Contrable PRESUF CARGO ABONO CARGO 4.1.1.2.4 8.1.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo Devengada Corto Plazo Devengada Frecuente Frecuente Frecuente Frecuente Frecuente T.1.1.2 Bancos / Tesorería Tesorería Frecuente Fr			



II.1.2	2 Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social									
No. CONCEPTO DOCUMENTO PERIODICIDAD CONTABLE PRE										
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CON	TABLE	ABLE PRESUP				
		TOLITIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO			
1	Por los ingresos por clasificar.	Corte de caja, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.1 Efectivo	2.1.9.1 Ingresos por Clasificar					
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería						
2	Por los depósitos en bancos de cuotas y aportaciones de seguridad social, previamente recaudadas en efectivo.	Copia de ficha de	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo					
3	Por la clasificación de ingresos devengados, previamente recaudados, por concepto de cuotas y aportaciones de seguridad social.	Resumen de distribución de Ingresos de la oficina recaudadora o documento	Frecuente	2.1.9.1 Ingresos por Clasificar	4.1.2.1 Aportaciones para Fondos de Vivienda	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada			
					4.1.2.2 Cuotas para la Seguridad Social	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada			
					4.1.2.3 Cuotas de Ahorro para el Retiro					
					4.1.2.4 Accesorios de Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social					



II.1.2	Cuotas y Aportac	iones de Seguridad	Social					
		DOCUMENTO		REGISTRO IDAD CONTABLE PRESUPUESTARIO				
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUP	UESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
4	Por el devengado de cuotas y aportaciones de seguridad social determinables. 1	Documento emitido por la autoridad competente.	Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.2.1 Aportaciones para Fondos de Vivienda	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	
					4.1.2.2 Cuotas para la Seguridad Social 4.1.2.3 Cuotas de Ahorro para el			
					Retiro 4.1.2.4 Accesorios de Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social			
					4.1.2.9 Otras Cuotas y Aportaciones para la Seguridad Social			
5	aportaciones de seguridad social determinables, recibidas en la	Formato de pago autorizado, recibo oficial, estado de cuenta bancario o	Frecuente	1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería				



II.1.2	2 Cuotas y Aportac	iones de Seguridad	Social				
		DOCUMENTO			REGIS	TRO	
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUP	UESTARIO
		1021112		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
10	Por las cuotas y aportaciones de seguridad social compensadas.	contribuyente o	Frecuente	4.1.2.1 Aportaciones para Fondos de Vivienda	4.1.2.1 Aportaciones para Fondos de Vivienda	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
				4.1.2.2 Cuotas para la Seguridad Social 4.1.2.3	4.1.2.2 Cuotas para la Seguridad Social 4.1.2.3	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada 8.1.4	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada 8.1.2
				Cuotas de Ahorro para el Retiro 4.1.2.4	Cuotas de Ahorro para el Retiro 4.1.2.4	Ley de Ingresos Devengada	Ley de Ingresos por Ejecutar
				Accesorios de Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social	Accesorios de Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
				4.1.2.9 Otras Cuotas y Aportaciones para la Seguridad Social	4.1.2.9 Otras Cuotas y Aportaciones para la Seguridad Social		
11	Por el devengado al formalizarse el convenio de pago en parcialidades o diferido de cuotas y aportaciones de seguridad social, incluye los accesorios determinados. 1	Convenio de pago o documento	Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.2.1 Aportaciones para Fondos de Vivienda	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
					4.1.2.2 Cuotas para la Seguridad Social		
					4.1.2.3 Cuotas de Ahorro para el Retiro		



II.1.2	2 Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social									
					REGIS	TRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO				
		TOLITIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO			
					4.1.2.4 Accesorios de Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social					
					4.1.2.9 Otras Cuotas y Aportaciones para la Seguridad Social					
12	pago diferido,	Formato de pago autorizado, recibo oficial, estado de cuenta bancario o documento	Frecuente	1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada			
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería						
13	pago diferido de	Copia de ficha de depósito, estado de cuenta bancario o documento	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo					



II.1.2	! Cuotas y Aportac	iones de Seguridad	Social					
				REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUP	UESTARIO	
		TOLIVIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
14	Por el devengado al formalizarse la resolución judicial definitiva por incumplimiento de pago de cuotas y aportaciones de seguridad social, incluye los	Resolución judicial definitiva.	Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.2.1 Aportaciones para Fondos de Vivienda	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	
					4.1.2.2 Cuotas para la Seguridad Social			
					4.1.2.3 Cuotas de Ahorro para el Retiro			
					4.1.2.4 Accesorios de Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social			
					4.1.2.9 Otras Cuotas y Aportaciones para la Seguridad Social			
15	resolución judicial definitiva por incumplimiento	Formato de pago autorizado, recibo oficial, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería				



II.1.2	.1.2 Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social									
		DOCUMENTO			REGIS [*]	REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CON	ΓABLE	PRESUP	PUESTARIO			
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO			
16	aportaciones de seguridad social recaudadas en	Copia de ficha de depósito, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo					
17	cuotas y	embargados o documento	Eventual	1.1.9.3 Bienes Derivados de Embargos, Decomisos, Asegura- mientos y Dación en Pago	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada			
18	Por la devolución de bienes derivados de embargados, decomisos, aseguramiento y dación en pago.	Autorización de la devolución por la autoridad fiscal correspondiente.		1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	1.1.9.3 Bienes Derivados de Embargos, Decomisos, Asegura- mientos y Dación en Pago	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar			



II.1.4	Derechos							
				REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUP	UESTARIO	
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
1	Por los ingresos por clasificar.	Corte de caja, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.1 Efectivo	2.1.9.1 Ingresos por Clasificar			
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería				
2	Por los depósitos en bancos de derechos, previamente recaudados en efectivo.	Copia de ficha de depósito, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo			
3	Por la clasificación de ingresos devengados, previamente recaudados, por concepto de derechos.	Ingresos de la oficina recaudadora o	Frecuente	2.1.9.1 Ingresos por Clasificar	4.1.4.1 Derechos por el Uso, Goce, Aprovecha- miento o Explotación de Bienes de Dominio	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	
					4.1.4.3 Derechos por Prestación de Servicios	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	
					4.1.4.4 Accesorios de Derechos			
					4.1.4.5 Derechos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago			
					4.1.4.9 Otros Derechos			



II.1.4	Derechos						
		DOCUMENTO			REGIS		
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD		TABLE		UESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
4	Por el devengado de derechos determinables. ¹	Documento emitido por la autoridad competente.	Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.4.1 Derechos por el Uso, Goce, Aprovecha- miento o Explotación de Bienes de Dominio Público	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
					4.1.4.3 Derechos por Prestación de Servicios		
					4.1.4.4 Accesorios de Derechos		
					4.1.4.5 Derechos no Comprendidos en la Ley de Ingres os Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago		
					4.1.4.9 Otros Derechos		
5	Por la recaudación en efectivo de derechos determinables, recibidos en la Tesorería y/o auxiliares de la misma. 1 y 2	Formato do pago	Frecuente	1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada



II.1.4 Derechos							
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	REGISTRO			
				CONTABLE		PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería			
6	Por los depósitos en bancos de derechos determinables, recaudados en efectivo.	Copia de ficha de depósito, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo		
7	derechos autodeterminable s, recibidos en la	Formato de pago autorizado, recibo oficial, estado de cuenta bancario o documento	Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.4.1 Derechos por el Uso, Goce, Aprovecha- miento o Explotación de Bienes de Dominio Público	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
					4.1.4.3 Derechos por Prestación de Servicios	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Leyde Ingresos Recaudada
					4.1.4.4 Accesorios de Derechos		
					4.1.4.5 Derechos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago		
					4.1.4.9 Otros Derechos		



II.1.4	Derechos						
					REGIS [*]	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUP	UESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo		
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería			
8	Por los depósitos en bancos de derechos autodeterminable s, recaudados en efectivo.		Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo		
9	Por la autorización y el pago de la devolución de derechos. ¹	ldevolución del	Eventual	4.1.4.1 Derechos por el Uso, Goce, Aprovecha- miento o Explotación de Bienes de Dominio Público	2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar
				4.1.4.3 Derechos por Prestación de Servicios		8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
				4.1.4.4 Accesorios de Derechos			



II.1.4	II.1.4 Derechos										
		DOCUMENTO	PERIODICIDAD		REGIS	TRO					
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE		CONT	ABLE	PRESUP	UESTARIO				
		. 522		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO				
				4.1.4.5 Derechos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago							
				Derechos							
				2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería						



Dere								
		D00/1145/170		REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODI-CIDAD		CONTABLE		PRESUPUESTA RIO	
				CARGO	ABONO	CAR	RGO	ABONO
10	Por los derechos compensados.			4.1.4.1 Derechos por el Uso, Goce, Aprovecha- miento o Explotación de Bienes de Dominio Público	4.1.4.1 Derechos por el Uso, Goce, Aprovecha- miento o Explotación de Bienes de Dominio Público	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar		8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
				4.1.4.3 Derechos por Prestación de Servicios	4.1.4.3 Derechos por Prestación de Servicios	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada		8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada
				4.1.4.4 Accesorios de Derechos	4.1.4.4 Accesorios de Derechos			
						8.1.4 Ley de Ingresos Devengada		8.1.2 Ley de Ingresos po Ejecutar
				4.1.4.5 Derechos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago	4.1.4.5 Derechos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago			
						8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada		8.1.4 Le de Ingresos Devengada
				4.1.4.9 Otros Derechos	4.1.4.9 Otros Derechos			
11	Por el devengado al formalizarse el convenio de pago en parcialidades o diferido de derechos, incluye los accesorios determinados. 1	Convenio de pago o documento equivalente.	Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.4.1 Derechos por el Uso, Goce, Aprovecha- miento o Explotación de Bienes de Dominio Público	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar		8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
					4.1.4.3 Derechos por Prestación de Servicios			



II.1.4 [Derechos	,						
		DOCUMENTO.			REGIS	TRO		
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	ESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
					4.1.4.4 Accesorios de Derechos 4.1.4.5 Derechos			
					no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente,			
					4.1.4.9 Otros Derechos			
12	Por la recaudación en efectivo de parcialidades o pago diferido, derivada del convenio formalizado para pago de derechos. 1 y 2	Formato de pago autorizado, recibo oficial, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería				
13	Por los depósitos en bancos de parcialidades o pago diferido de deferechos vengado ar	depósito, estado de cuenta bancario	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo			
14	formalizarse la resolución judicial definitiva por incumplimiento de pago de derechos, incluye los accesorios	Resolución judicial definitiva.	Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.4.1 Derechos por el Uso, Goce, Aprovecha- miento o Explotación de Bienes de Dominio Público	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	
					4.1.4.3 Derechos por Prestación de Servicios			
					4.1.4.4 Accesorios de Derechos			



II.1.4	Derechos						
		DOCUMENTO			REGIS ⁻	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CON	CONTABLE		PUESTARIO
		TOLIVIL		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					4.1.4.5 Derechos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago		
					4.1.4.9 Otros Derechos		
15	Por la recaudación en efectivo de la resolución judicial definitiva por incumplimiento de pago de derechos. 1 y 2	Formato de pago autorizado, recibo oficial, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.4 ngresos por Recuperar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería			
16	Por los depósitos en bancos de derechos recaudados en efectivo, por la resolución judicial definitiva.	Copia de ficha de depósito, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo		



II.1.4 I	Derechos						
					REGIS [*]	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
17	incumplimiento de pago de derechos,	Documento emitido por la autoridad competente.	Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.4.1 Derechos por el Uso, Goce, Aprovecha- miento o Explotación de Bienes de Dominio Público	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
					4.1.4.3 Derechos por Prestación de Servicios		
					4.1.4.4 Accesorios de Derechos		
					4.1.4.5 Derechos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago		
					4.1.4.9 Otros Derechos		
18	1.		Frecuente	1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería			
19	Por los depósitos en bancos de derechos recaudados en efectivo, por deudores morosos por incumplimiento de pago.	Copia de ficha de depósito, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo		



II.1.5	1.5 Productos									
		DOCUMENTO			REGIS	TRO				
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUP	UESTARIO			
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO			
1	Por los ingresos por clasificar.	Corte de caja, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.1 Efectivo	2.1.9.1 Ingresos por Clasificar					
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería						
2	Por los depósitos en bancos de productos, previamente recaudados en efectivo.	Copia de ficha de depósito, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo					
3	Por la clasificación de ingresos devengados, previamente recaudados, por concepto de Productos.		Frecuente	2.1.9.1 Ingresos por Clasificar	4.1.5.1 Productos	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada			
					4.1.5.4 Productos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada			
4	Por el devengado de productos determinables. ¹	Documento emitido por la autoridad competente.	Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.5.1 Productos	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada			



.1.5 I	Productos						
		DOCUMENTO			REGIS*	TRO	
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					4.1.5.4 Productos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o		
5	Tesorería y/o	Formato de pago autorizado, recibo oficial, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería			
6	Por los depósitos en bancos de productos determinables, recaudados en efectivo.	de cuenta bancario	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo		
7	Por el devengado y la recaudación en efectivo de productos autodeterminables, recibidos en la Tesorería y/o auxiliares de la misma.	Formato de pago autorizado, recibo oficial, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.5.1 Productos	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
					4.1.5.4 Productos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada
				1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo		
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería			



II.1.5	Productos						
					REGIS	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	CONTABLE		PUESTARIO
		TOLIVIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
8	Por los depósitos en bancos de productos autodeterminable s, recaudados en efectivo.	depósito, estado de cuenta bancario	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo		
9	Por la autorización y el pago de la devolución de productos.	idevolución del	Eventual	4.1.5.1 Productos	2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar
				4.1.5.4 Productos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago		8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
				2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería		



	Productos			REGISTRO					
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONT	TABLE		UESTARIO		
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO		
10	Por los productos compensados.	Declaración del contribuyente o documento equivalente.	Frecuente	4.1.5.1 Productos	4.1.5.1 Productos	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada		
				4.1.5.4 Productos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago	4.1.5.4 Productos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada		
						8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar		
						8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada		
11	cuentas bancarias	Estado de cuenta o documento que ampare la operación.	Eventual	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	4.1.5.1 Productos	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada		
						8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Leyde Ingresos Recaudada		



II.1.5	.1.5 Productos REGISTRO								
					REGIS	TRO			
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUP	UESTARIO		
		FOENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO		
12	Por la autorización y el pago del reintegro a la Tesorería de ingresos de intereses generados en las cuentas bancarias productivas de los entes públicos, en términos de las disposiciones aplicables.	Autorización del reintegro, copia del cheque, transferencia bancaria o documento equivalente.	Eventual	4.1.5.1 Productos	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar		
				3.2.2 Resultados de Ejercicios Anteriores		8.1.5 Ley de Ingres os Recaudada	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada		
				2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.1 Efectivo				
					1.1.1.2 Bancos/ Tesorería				



II.1.6	6 Aprovechamientos						
		DOCUMENTO			REGIS	TRO	
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD		TABLE		UESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
4	Por el devengado de aprovechamientos determinables. ¹	Documento emitido por la autoridad competente.	Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.6.2 Multas	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
					4.1.6.3 Indemnizacio- nes		
					4.1.6.4 Reintegros		
					4.1.6.5 Aprovecha- mientos Provenientes de Obras Públicas		
					4.1.6.6 Aprovechamientos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago		
					4.1.6.8 Accesorios de Aprovecha- mientos		
					4.1.6.9 Otros Aprovecha- mientos		



II.1.6	6 Aprovechamientos						
				REGISTRO			
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUP	UESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
5	aprovechamientos determinables, recibidos en la Tesorería y/o	Formato de pago autorizado, recibo oficial, estado de cuenta bancario o documento equivalente.		1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería			
6	Por los depósitos en bancos de aprovechamientos determinables, recaudados en efectivo.	depósito, estado de cuenta o documento	_	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo		



		DOCUMENTO			REGIST	TRO		
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUPUESTARIO		
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
1	Por los ingresos por clasificar.	Corte de caja, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.1 Efectivo	2.1.9.1 Ingresos por Clasificar			
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería				
2	Por los depósitos en bancos de aprovechamientos, previamente recaudados en efectivo.	Copia de ficha de depósito, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo			
3	· ·		Frecuente	2.1.9.1 Ingresos por Clasificar	4.1.6.2 Multas	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Leyde Ingresos Devengada	
					4.1.6.3 Indemnizacio-nes	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	
					4.1.6.4 Reintegros			
					4.1.6.5 Aprovecha- mientos Provenientes de Obras Públicas			
					4.1.6.6 Aprovechamientos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago			
					4.1.6.8 Accesorios de Aprovecha- mientos			
					4.1.6.9 Otros Aprove- chamientos			



II.1.6	S Aprovechamientos						
		DOCUMENTO			REGIS	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUP	UESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
7	aprovechamientos autodeterminables, recibidos en la Tesorería v/o		Frecuente	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo	4.1.6.2 Multas	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
					4.1.6.3 Indemniza- ciones	8.1.4 Ley de Ingres os Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada
					4.1.6.4 Reintegros		
					4.1.6.5 Aprovecha- mientos Provenientes de Obras Públicas		
					4.1.6.6 Aprovechamientos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago		



II.1.6	Aprovechamientos							
			PERIODICIDAD	REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE		CON	TABLE	PRESUP	UESTARIO	
		POENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
					4.1.6.8 Accesorios de Aprovecha- mientos			
					4.1.6.9 Otros Aprove- chamientos			
				1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo			
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería				
8	Por los depósitos en bancos de aprovechamientos autodeterminables, recaudados en efectivo.	Copia de ficha de depósito, estado de cuenta bancario	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo			



II.1.6	6 Aprovechamientos						
					TRO		
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	CONTABLE		UESTARIO
		FOLIVIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
9	Por la autorización y el pago de la devolución de aprovechamientos.	Autorización de la devolución por la Autoridad fiscal correspondiente, oficio de autorización de pago de devolución de ingresos, copia del cheque, transferencia bancaria o documento equivalente.	Eventual	4.1.6.2 Multas	2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar
				4.1.6.3 Indemniza- ciones		8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
				4.1.6.4 Reintegros			
				4.1.6.5 Aprovecha- mientos Provenientes de Obras Públicas			
				4.1.6.6 Aprovechamientos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago			



II.1.7	Venta de Bienes y P	restación de Servicio	os				
		DOCUMENTO					
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUP	UESTARIO
		TOLIVIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1		compra-venta, comprobante fiscal o documento	Frecuente	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	4.1.7.1 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Instituciones Públicas de Seguridad Social	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
					4.1.7.2 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Empresas Productivas del Estado		
					4.1.7.3 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Entidades Paraestatales y Fideicomisos No Empresariales y No Financieros		
					4.1.7.4 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Entidades Paraestatales Empresariales No Financieras con Participación Estatal Mayoritaria		



1.1.7	Venta de Bienes y P	restación de Servic	ios I		REGIS ¹	rpo	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	COL	NTABLE	PRESUPUESTARIO	
NO.	CONCEPTO	FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				0/11/00	4.1.7.5	57 ti 105	7120110
					Ingresos por		
					Venta de		
					Bienes y		
					Prestación de		
					Servicios de		
					Entidades		
					Paraestatales		
					Empresariales		
					Financieras		
					Monetarias con		
					Participación		
					Estatal		
					Mayoritaria		
					4.1.7.6		
					Ingresos por		
					Venta de		
					Bienes y		
					Prestación de		
					Servicios de		
					Entidades		
					Paraestatales		
					Empresariales		
					Financieras No		
					Monetarias con		
					Participación		
					Estatal		
					Mayoritaria		



11. 1 ./	Venta de Bienes y P	restacion de servici	US .					
		DOCUMENTO			REGISTRO			
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODI-CIDAD		TABLE		UESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
					4.1.7.7 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Fideicomisos Financieros Públicos con Participación Estatal Mayoritaria			
					4.1.7.8 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de los Poderes Legislativo y Judicial, y de los Órganos Autónomos			
					2.1.1.7 Retenciones y Contribuciones por Pagar a Corto Plazo			
2	Por el cobro de ingresos por venta de bienes y prestación de servicios. 1	Recibo oficial, estado de cuenta bancario, recibo electrónico de pago o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingres os Devengada	8.1.5 Le de Ingresos Recaudada	
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería				



II.1.7	Venta de Bienes y P	restación de Servici	os					
		DOCUMENTO			REGIS			
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODI-CIDAD		ABLE		UESTARIO	
		. •==		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
3	Por los depósitos en bancos de ingresos por venta de bienes y prestación de servicios, cobrados en efectivo.	Copia de ficha de depósito, estado de cuenta bancario o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	1.1.1.1 Efectivo			
4	devolución de los ingresos por venta de bienes y	devolución, copia del cheque,	Eventual	4.1.7.1 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Instituciones Públicas de Seguridad Social	1.1.1.1 Efectivo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	
				4.1.7.2 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Empresas Productivas del Estado	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.1.5 Ley de Ingres os Recaudada	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	
				4.1.7.3 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Entidades Paraestatales y Fideicomisos No Empresariales y No Financieros				



II.1.7	II.1.7 Venta de Bienes y Prestación de Servicios											
				REGISTRO								
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE .	PRESUPUESTARIO						
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO					
				4.1.7.4 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Entidades Paraestatales Empresariales No Financieras con Participación Estatal Mayoritaria								
				4.1.7.5 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Entidades Paraestatales Empresariales Financieras Monetarias con Participación Estatal Mayoritaria								
				4.1.7.6 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Entidades Paraestatales Empresariales Financieras No Monetarias con Participación Estatal Mayoritaria								



II.1.7	I.1.7 Venta de Bienes y Prestación de Servicios											
				REGISTRO								
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO						
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO					
				4.1.7.7								
				Ingresos por								
				Venta de								
				Bienes y								
				Prestación de								
				Servicios de								
				Fideicomisos								
				Financieros								
				Públicos con								
				Participación								
				Estatal								
				Mayoritaria								
				4.1.7.8								
				Ingresos por								
				Venta de								
				Bienes y								
				Prestación de								
				Servicios de								
				los Poderes								
				Legislativo y								
				Judicial, y de								
				los Órganos								
				Autónomos								
				2.1.1.7								
				Retenciones y								
				Contribuciones								
				por Pagar a								
				Corto Plazo								



	II.1.8 Participacione Aportacione	s, Aportaciones, Co s, Transferencias, A	•			•				
		DOCUMENTO		REGIS		TRO				
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD		TABLE	PRESUP	UESTARIO			
	CARGO ABONO CARGO ABONO									
	PARTICIPACIONES E	INCENTIVOS DERIVA	ADOS DE LA COLAB	ORACIÓN FISCA	L					
1	Por el cobro del primer pago de participaciones en las Entidades Federativas y en los Municipios, previo a la recepción de la constancia de participaciones o documento equivalente.	Estado de cuenta, transferencia bancaria o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	4.2.1.1 Participaciones	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada			
						8.1.4 Ley de Ingres os Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada			
2	Por los ingresos participables recaudados por las Entidades Federativas.	estado de cuenta	Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	2.1.9.2 Recaudación por Participar					
	Liquidación periódica	a por concepto de p	articipaciones.		!					
3	Por la aplicación de ingresos participables recaudados por las Entidades Federativas, una vez recibidas las constancias de participaciones o documento equivalente.	Constancia de participaciones o documento equivalente.	Frecuente	2.1.9.2 Recaudación por Participar	4.2.1.4 Incentivos Derivados de la Colaboración Fiscal	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada			



II.1.8 Participaciones, Aportaciones, Convenios, Incentivos Derivados de la Colaboración Fiscal, Fondos Distintos de Aportaciones, Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Subvenciones, y Pensiones y Jubilaciones

				REGISTRO			
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUP	UESTARIO
		POLIVIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
						8.1.4 Ley de Ingres os Devengada	8.1.5 Ley de Ingres os Recaudada
4	resultante del ajuste a las participaciones, derivado de las constancias de	Constancia de participaciones, oficio de autorización de la devolución o documento equivalente.	Eventual	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	4.2.1.1 Participaciones	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
5	Por el cobro de la diferencia positiva resultante del ajuste a las participaciones, derivado de las constancias de participaciones o documento equivalente. 1	Copia del cheque, transferencia bancaria o documento equivalente.	Eventual	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada
6	participaciones, derivado de la aplicación de la constancia de		Eventual	4.2.1.1 Participa- ciones	1.1.1.1 Efectivo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar
				3.2.2 Resultados de Ejercicios Anteriores	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.1.5 Ley de Ingres os Recaudada	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada



		s, Aportaciones, Co s, Transferencias, A	·					
				REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO		
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
7	ingresos participables, derivado de la	Oficio de autorización de la devolución, constancia de compensación de participaciones, liquidación o	Eventual	2.1.9.2 Recaudación por Participar	1.1.1.1 Efectivo			
					1.1.1.2 Bancos/ Tesorería			
	APORTACIONES			1	ı	1		
8	Por el devengado de ingresos de aportaciones. ¹	Recibo de cobro conforme al Calendario de pagos o documento equivalente.	Frecuente	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	4.2.1.2 Aportaciones	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	
9		Estado de cuenta, transferencia bancaria o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingres os Recaudada	
10	Por la autorización de la devolución de ingresos de aportaciones. ¹		Eventual	4.2.1.2 Aportaciones	2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	
11	Por el pago de la devolución de ingresos de aportaciones. ¹	Copia del cheque, transferencia bancaria o documento equivalente.	Eventual	2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.1 Efectivo	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	
					1.1.1.2 Bancos/ Tesorería			
12	Por la autorización y el pago del reintegro a la Tesorería de ingresos de aportaciones, en términos de las disposiciones aplicables.	reintegro conia del	Eventual	4.2.1.2 Aportaciones	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	



				REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO		
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
				3.2.2 Resultados de Ejercicios Anteriores		8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	
				2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.1 Efectivo			
					1.1.1.2 Bancos/ Tesorería			
	CONVENIOS							
13	Por el devengado de ingresos de convenios. 1	Convenio o documento equivalente.	Frecuente	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	4.2.1.3 Convenios	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Le de Ingresos Devengada	
14		Estado de cuenta, transferencia bancaria o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	
15	Por la autorización de la devolución de ingresos de convenios. 1		Eventual	4.2.1.3 Convenios	2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	
16	Por el pago de la devolución de ingresos de convenios. 1	Copia del cheque, transferencia bancaria o documento equivalente.	Eventual	2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	



	II.1.8 Participacione Aportacione	s, Aportaciones, Co s, Transferencias, A						
		DOCUMENTO		REGISTRO				
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO		
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
17	Por la autorización y el pago del reintegro a la Tesorería de ingresos de convenios, en términos de las disposiciones aplicables.	Autorización del reintegro, copia del cheque, transferencia bancaria o documento equivalente.	Eventual	4.2.1.3 Convenios	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	
				3.2.2 Resultados de Ejercicios Anteriores		8.1.5 Ley de Ingres os Recaudada	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	
				2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.1 Efectivo			
					1.1.1.2 Bancos/ Tesorería			
	FONDOS DISTINTOS	DE APORTACIONES						
18		Convenio o documento equivalente.	Frecuente	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	4.2.1.5 Fondos Distintos de Aportaciones	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	
19	Por el cobro de ingresos de fondos distintos de aportaciones. 1	Estado de cuenta, transferencia bancaria o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	
20	aportaciones, en	Autorización del reintegro, copia del	Eventual	4.2.1.5 Fondos Distintos de Aportaciones	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingres os Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	



	II.1.8 Participacione Aportacione	s, Aportaciones, Co s, Transferencias, A	•			•		
		DOCUMENTO			REGIS			
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD		TABLE		UESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
				3.2.2 Resultados de Ejercicios Anteriores		8.1.5 Ley de Ingres os Recaudada	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	
				2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.1 Efectivo			
					1.1.1.2 Bancos/ Tesorería			
	TRANSFERENCIAS Y	ASIGNACIONES						
21	Por el devengado y el cobro de ingresos de transferencias y asignaciones.	transferencia	Frecuente	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	4.2.2.1 Transferencias y Asignaciones	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	
22	Por la autorización de la devolución de ingresos de transferencias y asignaciones. ¹	Autorización de la devolución o documento equivalente.	Eventual	4.2.2.1 Transferencias y Asignaciones	2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	
23	ingresos de	Copia del cheque, transferencia bancaria o documento equivalente.	Eventual	2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos / Tesorería	8.1.5 Ley de Ingres os Recaudada	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	



	II.1.8 Participacione Aportacione	s, Aportaciones, Co s, Transferencias, A	•				
					REGIS	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUP	UESTARIO
		TOLITIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
24	transferencias y asignaciones, en	Autorización del	Eventual	4.2.2.1 Transferencias y Asignaciones	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar
				3.2.2 Resultados de Ejercicios Anteriores		8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	8.1.4 Ley de Ingres os Devengada
				2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.1 Efectivo		
					1.1.1.2 Bancos/ Tesorería		
	SUBSIDIOS Y SUBVE	NCIONES					
25	Por el devengado y el cobro de ingresos de subsidios y subvenciones.		Frecuente	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	4.2.2.3 Subsidios y Subvenciones	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada
26	Por la autorización de la devolución de ingresos de subsidios y subvenciones. ¹	Autorización de la devolución o documento equivalente.	Eventual	4.2.2.3 Subsidios y Subvenciones	2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar



II.1.8 Participaciones, Aportaciones, Convenios, Incentivos Derivados de la Colaboración Fiscal, Fondos Distintos de Aportaciones, Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Subvenciones, y Pensiones y Jubilaciones **REGISTRO DOCUMENTO** CONCEPTO **PERIODICIDAD** No. CONTABLE **PRESUPUESTARIO** FUENTE CARGO CARGO **ABONO ABONO** 2.1.1.8 Por el pago de la Copia del cheque, Devoluciones 8.1.5 8.1.4 devolución de transferencia de la Ley de 1.1.1.2 Bancos/ Leyde Ley de 27 ingresos Eventual de bancaria 0 Ingresos por Tesorería Ingresos Ingresos subsidios documento Pagar a Corto Recaudada Devengada subvenciones. 1 equivalente. Plazo Por la autorización y el pago del reintegro Autorización del a la Tesorería de reintegro, copia del 2.1.1.9 8.1.4 8.1.2 ingresos de cheque, 4.2.2.3 Otras Cuentas Ley de Ley de 28 subsidios transferencia Eventual Subsidios y por Pagar a Ingresos Ingresos por subvenciones. Subvenciones en bancaria 0 Corto Plazo Devengada Ejecutar términos de las documento disposiciones equivalente. aplicables. 3.2.2 8.1.5 8.1.4 Resultados de Leyde Ley de Ingresos Ejercicios Ingresos Devengada Anteriores Recaudada 2.1.1.9 Otras Cuentas 1.1.1.1 por Pagar a Efectivo Corto Plazo 1.1.1.2 Bancos/ Tesorería **PENSIONES Y JUBILACIONES** Recibo de cobro, Por el devengado y estado de cuenta, 1.1.2.2 8.1.2 8.1.4 4.2.2.5 el cobro de ingresos transferencia Cuentas por Leyde Ley de Pensiones y Frecuente para pensiones Cobrar a Corto Ingresos por Ingresos bancaria 0 Jubilaciones jubilaciones. documento Plazo Ejecutar Devengada

equivalente.



II.1.8 Participaciones, Aportaciones, Convenios, Incentivos Derivados de la Colaboración Fiscal, Fondos Distintos de

	Aportacione	s, Transferencias, A	Asignaciones, Subs	idios y Subvenci	ones, y Pensione	es y Jubilacion	ies
					REGIS	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUP	UESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingres os Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada
30	pensiones y jubilaciones, en	Autorización del	Eventual	4.2.2.5 Pensiones y Jubilaciones	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingres os Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar
				3.2.2 Resultados de Ejercicios Anteriores		8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
				2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.1 Efectivo		
					1.1.1.2 Bancos/ Tesorería		



	II.1.8 Participacione Aportacione	s, Aportaciones, Co s, Transferencias, A	*			•	
	CONCEPTO	DOCUMENTO			REGIS*	TRO	
No.		FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUP	PUESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
	TRANSFERE	ENCIAS DEL FONDO	MEXICANO DEL PET	RÓLEO PARA LA	A ESTABILIZACIÓ	N Y EL DESAR	ROLLO
31	Fondo Mexicano del	Convenio o documento equivalente.	Frecuente	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	4.2.2.7 Transferencias del Fondo Mexicano del Petróleo para la Estabilización y el Desarrollo	lngresos por Fiecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
32	transferencias del Fondo Mexicano del Petróleo para la	Estado de cuenta, transferencia	Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingres os Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada



				REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUP	PUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
	Ejemplo de Venta de	Bienes Inmuebles						
1	Por el devengado de aprovechamientos patrimoniales por venta de bienes inmuebles a su valor en libros y baja del bien. ¹	Contrato de compra-venta o documento equivalente.	Eventual	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	1.2.3.1 Terrenos	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	
					1.2.3.2 Viviendas			
					1.2.3.3 Edificios no Habitacionales			
					1.2.3.9 Otros Bienes Inmuebles			
	- Baja de la depreciación.			1.2.6.1 Depreciación Acumulada de Bienes Inmuebles				
	- Cancelación del saldo del valor actualizado registrado como incremento del valor del activo.			3.2.3.1 Revalúo de Bienes Inmuebles				
	- Cancelación del saldo del valor actualizado registrado como decremento del valor del activo.				3.2.3.1 Revalúo de Bienes Inmuebles			
2	Por el devengado de aprovechamientos patrimoniales por venta de bienes inmuebles con pérdida y baja del bien. ¹	Contrato de compra-venta o documento equivalente.	Eventual	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	1.2.3.1 Terrenos	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	
					1.2.3.2 Viviendas			



					REGIST	RO	
lo.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUP	JESTARIO
		POLITIC		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					1.2.3.3 Edificios no Habitacionales		
					1.2.3.9 Otros Bienes Inmuebles		
	- Baja de la depreciación.			1.2.6.1 Depreciación Acumulada de Bienes Inmuebles			
	- Registro de la pérdida.			5.5.9.9 Otros Gastos Varios			
	- Cancelación del saldo del valor actualizado registrado como incremento del valor del activo.			3.2.3.1 Revalúo de Bienes Inmuebles			
	- Cancelación del saldo del valor actualizado registrado como decremento del valor del activo.				3.2.3.1 Revalúo de Bienes Inmuebles		



				REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	CONTABLE		ESTARIO	
		TOLKIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
3	Por el devengado de aprovechamientos patrimoniales por venta de bienes inmuebles con utilidad y baja del bien. ¹	Contrato de compra-venta o documento equivalente.	Eventual	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	1.2.3.1 Terrenos	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingres os Devengada	
					1.2.3.2 Viviendas			
					1.2.3.3 Edificios no Habitacionales			
					1.2.3.9 Otros Bienes Inmuebles			
	- Baja de la depreciación.			1.2.6.1 Depreciación Acumulada de Bienes Inmuebles				
	- Registro de la utilidad. (El registro presupuestario se realiza de conformidad con lo señalado en la legislación aplicable).				4.3.9.9 Otros Ingresos y Beneficios Varios	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingres os Devengada	
	- Cancelación del saldo del valor actualizado registrado como incremento del valor del activo.			3.2.3.1 Revalúo de Bienes Inmuebles				
	- Cancelación del saldo del valor actualizado registrado como decremento del valor del activo.				3.2.3.1 Revalúo de Bienes Inmuebles			



		DOCUMENTO FUENTE			REGIS:	TRO	
No.	CONCEPTO		PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO
		TOLITIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
4	Por el cobro de aprovechamientos patrimoniales por venta de bienes inmuebles. ¹	Recibo oficial, copia de ficha de depósito, transferencia bancaria o documento	Eventual	1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería			
5	Por el depósito en bancos de los ingresos de aprovechamientos patrimoniales por venta de bienes inmuebles recibidos en efectivo.	Copia de ficha de depósito, estado de cuenta bancario	Eventual	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.1.1 Efectivo		

II.3.1	Otros Ingresos y Be	neficios Varios					
				REGISTRO			
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE .	PRESUF	PUESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
	Otros Ingresos prop entidades de la adn operación.	. •	•	•	•	•	
1	Por el devengado por otros ingresos que generan recursos por donativos en efectivo, entre otros.		Eventual	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	4.3.9.9 Otros Ingresos y Beneficios Varios	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
	Por el cobro de otros ingresos que generan recursos. ¹	Copia de ficha de depósito, estado de cuenta bancario o documento equivalente.		1.1.1.1 Efectivo	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada
				1.1.1.2 Bancos/ Tesorería			



		D00111111111			REGIS	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUP	UESTARIO
		POENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	los gastos por servicios personales (nómina, honorarios, otros servicios personales y	Resumen de nómina, lista de raya o documento equivalente.	Frecuente	5.1.1.1 Remunera- ciones al Personal de Carácter Permanente	2.1.1.1 Servicios Personales por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
	rotoncionos)			5.1.1.2 Remunera- ciones al Personal de Carácter Transitorio	2.1.1.7 Retenciones y Contribuciones por Pagar a CP		
				5.1.1.3 Remunera- ciones Adicionales y Especiales			
				5.1.1.5 Otras Prestaciones Sociales y Económicas			
				5.1.1.6 Pago de Estímulos a Servidores Público			
2	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de servicios personales (nómina, honorarios, otros servicios personales y retenciones).		Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
3	Por el pago de los gastos por servicios personales (nómina, honorarios, otros servicios personales).	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.1 Servicios Personales por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido



III.1.	1 Servicios Personale	es					
		DOCUMENTO			REGIS		
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD		TABLE	PRESUP	UESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
4	Por el devengado por cuotas y aportaciones patronales, contribuciones y demás obligaciones derivadas de una relación laboral.	Resumen de nó- mina o documento equivalente.	Frecuente	5.1.1.4 Seguridad Social	2.1.1.1 Servicios Personales por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
				5.1.3.9 Otros Servicios Generales	2.1.1.7 Retenciones y Contribuciones por Pagar a Corto Plazo		
5	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de cuotas y aportaciones patronales, retenciones a terceros, contribuciones y demás obligaciones derivadas de una relación laboral.	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
6	terceros,	Recibo oficial, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Periódica	2.1.1.1 Servicios Personales por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
				2.1.1.7 Retenciones y Contribucio- nes por Pagar a Corto Plazo			



III.1.	2 Materiales y Sumini	istros					
		DOCUMENTO			REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODI-CIDAD	CON	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
	a) Registro de mater	iales y suministros	en almacén.				
1	Por el devengado por adquisición de materiales y suministros.		Frecuente	1.1.5.1 Almacén de Materiales y Suministros de Consumo	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
2	liquidar certificada para el pago de la adquisición de	'	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
3	adquisición de	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
4	,	Tarjeta de salida de almacén o documento equivalente.	Eventual	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	1.1.5.1 Almacén de Materiales y Suministros de Consumo	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
5	Por la devolución de los materiales y suministros (después del pago).	Tarjeta de salida de almacén, nota de crédito o documento equivalente.	Eventual	1.1.2.3 Deudores Diversos por Cobrar a Corto Plazo	1.1.5.1 Almacén de Materiales y Suministros de Consumo	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
						8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
						8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado
6	Por la expedición de la Cuenta por Liquidar Certificada para el pago de la adquisición de materiales y suministros con nota de crédito.		Eventual			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
7	Por el pago por adquisición de materiales y suministros con nota de crédito.	Nota de crédito.	Eventual	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	1.1.2.3 Deudores Diversos por Cobrar a Corto Plazo	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido



			PERIODI-CIDAD		REGIS	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE		CONTABLE		PRESUPUESTARIO	
		TOLITIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
8	Por el cobro de la devolución de materiales y suministros (después del pago).	lCheque, ficha del	Eventual	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.2.3 Deudores Diversos por Cobrar a Corto Plazo		
9	Por el consumo de materiales y suministros por el ente público.	de almacén o	Frecuente	5.1.2.1 Materiales de Administra- ción, Emisión de Documentos y Artículos Oficiales	1.1.5.1 Almacén de Materiales y Suministros de Consumo		
				5.1.2.2 Alimentos y Utensilios			
				5.1.2.3 Materias Primas y Materiales de Producción y Comerciali- zación			



III.1.	2 Materiales y Sumini	stros					
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPU	ESTARIO
		PUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				5.1.2.4			1.20110
				Materiales y			
				Artículos de			
				Construcción y			
				de Reparación			
				5.1.2.5			
				Productos			
				Químicos, Farmacéu-			
				ticos y de			
				Laboratorio			
				5.1.2.6			
				Combustibles,			
				Lubricantes y			
				Aditivos			
				5.1.2.7			
				Vestuario,			
				Blancos,			
				Prendas de Protección y			
				Artículos			
				Deportivos			
				5.1.2.8 Materiales y			
				Suministros			
				para Seguridad			
				_			
				5.1.2.9			
				Herramientas Refacciones y			
				Accesorios			
				Menores			
	b) Registro de mater	iales y suministros	sin almacén				
				5.1.2.1			
		Factura, contrato,		Materiales de			
	Por el devengado			Administra-	2.1.1.2	8.2.5	8.2.4
10	por adquisición de		Frecuente	ción, Emisión	Proveedores	Presupuesto de	
10	,	bienes o	rreducine	de	por Pagar a	Egresos	de Egresos
	suministros.	documento		Documentos y	Corto Plazo	Devengado	Comprometido
		equivalente.		Artículos Oficiales			
				5.1.2.2			
				Alimentos y			
				Utensilios			
				5.1.2.3 Materiae			
				Materias Primas y			
				Materiales de			
				Producción y			
				Comercia-			
				lización			
				5.1.2.4			
				Materiales y			
				Artículos de			
				Construcción y			
				de Reparación		I	



					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				5.1.2.5 Productos Químicos, Farmacéu- ticos y de Laboratorio			
				5.1.2.6 Combustibles, Lubricantes y Aditivos			
				5.1.2.7 Vestuario, Blancos, Prendas de Protección y Artículos Deportivos			
				5.1.2.8 Materiales y Suministros para Seguridad			
				5.1.2.9 Herramientas Refacciones y Accesorios Menores			
11	liquidar certificada para el pago de	Cuenta por liquidar certificada o	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
12	Por el pago de la adquisición de materiales y suministros.	depósito y/o	Frecuente	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
13	Por la devolución de materiales y suministros (antes del pago).		Eventual	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	5.1.2.1 Materiales de Administración, Emisión de Documentos y Artículos Oficiales	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprome-tido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
					5.1.2.2 Alimentos y Utensilios	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido



					REGISTR	10	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CO	NTABLE	PRESUPUI	ESTARIO
		FUENTE	-	CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					5.1.2.3 Materias Primas y Materiales de Producción y Comerciali- zación		
					5.1.2.4 Materiales y Artículos de Construcción y de Reparación		
					5.1.2.5 Productos Químicos, Farmacéuticos y de Laboratorio		
					5.1.2.6 Combustibles, Lubricantes y Aditivos		
					5.1.2.7 Vestuario, Blancos, Prendas de Protección y Artículos Deportivos		
					5.1.2.8 Materiales y Suministros para Seguridad		
					5.1.2.9 Herramientas Refacciones y Accesorios Menores		



III.1.2	Materiales y Suminis	tros					
					REGIS	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPUESTARIO	
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
14	Por la devolución de materiales y suministros (después del pago).	Tarjeta de salida de almacén, nota de crédito o documento equivalente.	Frecuente	1.1.2.3 Deudores Diversos por Cobrar a Corto Plazo	5.1.2.1 Materiales de Administración, Emisión de Documentos y Artículos Oficiales	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
					5.1.2.2 Alimentos y Utensilios	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
					5.1.2.3 Materias Primas y Materiales de Producción y Comercializa- ción	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado
					5.1.2.4 Materiales y Artículos de Construcción y de Reparación		
					5.1.2.5 Productos Químicos, Farmacéuticos y de Laboratorio		
					5.1.2.6 Combustibles, Lubricantes y Aditivos		
					5.1.2.7 Vestuario, Blancos, Prendas de Protección y Artículos Deportivos		



III.1.:	2 Materiales y Sumini	istros					
		DOCUMENTO			REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					5.1.2.8 Materiales y Suministros para Seguridad		
					5.1.2.9 Herramientas, Refacciones y Accesorios Menores		
15	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de materiales y suministros con nota de crédito.	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
16	Por el pago por adquisición de materiales y suministros con nota de crédito.	Nota de crédito.	Frecuente	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	1.1.2.3 Deudores Diversos por Cobrar a Corto Plazo	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
17	Por el cobro de la devolución de materiales y suministros (después del pago).	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.2.3 Deudores Diversos por Cobrar a Corto Plazo		



III.1.3	3 Servicios Generales	S					
		DOCUMENTO			REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODI-CIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	Por el devengado de contratación de servicios generales.		Frecuente	5.1.3.1 Servicios Básicos	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
				5.1.3.2 Servicios de Arrenda-miento			
				5.1.3.3 Servicios Profesionales, Científicos y Técnicos y Otros Servicios 5.1.3.4 Servicios Financieros, Bancarios y Comerciales			
				5.1.3.5 Servicios de Instalación, Reparación, Manteni-miento y Conservación			
				5.1.3.6 Servicios de Comunica-ción Social y Publicidad			
				5.1.3.7 Servicios de Traslado y Viáticos			
				5.1.3.8 Servicios Oficiales			
				5.1.3.9 Otros Servicios Generales			
2	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de servicios generales.	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
3	Por el pago por la adquisición de servicios generales.	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido



III.1.	4 Transferencias, Asi	ignaciones, Subsidio	os y Otras Ayudas				
		DOCUMENTO			REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	Por el devengado de transferencias internas y asignaciones al sector público.	Oficio de autorización o documento equivalente.	Frecuente	5.2.1.1 Asignaciones al Sector Público	2.1.1.5 Transferencias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprome- tido
				5.2.1.2 Transferen- cias Internas al Sector Público			
2	para el pago de transferencias	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
3	Por el pago de transferencias internas y asignaciones al sector público.	Cheques, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.5 Transferen- cias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
4		Oficio de autorización o documento equivalente.	Frecuente	5.2.2.1 Transferen- cias a Entidades Paraestatales	2.1.1.5 Transferencias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
				5.2.2.2 Transferen- cias a Entidades Federativas y Municipios			



					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO	
	00.102 10	FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
5	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de las transferencias al resto del sector público.	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
6		Cheques, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.5 Transferen- cias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
7	Por el devengado de subsidios y subvenciones.	Calendario de pagos del convenio.	Frecuente	5.2.3.1 Subsidios	2.1.1.5 Transferencias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
				5.2.3.2 Subvencio-nes			
8	liquidar certificada para el pago de los	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
9	Por el pago de subsidios y subvenciones.	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.5 Transferen- cias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
10	Por el devengado de ayudas sociales.	Calendario de pagos del convenio.	Frecuente	5.2.4.1 Ayudas Sociales a Personas	2.1.1.5 Transferencias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
				5.2.4.2 Becas			
				5.2.4.3 Ayudas Sociales a Instituciones			
				5.2.4.4 Ayudas Sociales por Desas-tres Naturales y Otros Sinies tros			



					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	IESTARIO
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
11	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de ayudas sociales.	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
12	Por el pago de ayudas sociales.	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.5 Transferen- cias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
13	Por el devengado de pensiones y jubilaciones.	Oficio de autorización o documento equivalente.	Frecuente	5.2.5.1 Pensiones	2.1.1.5 Transferencias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
				5.2.5.2 Jubilaciones			
				5.2.5.9 Otras Pensiones y Jubilaciones			
14	liquidar certificada para el pago de	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
15	Por el pago de pensiones y jubilaciones.	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.5 Transferen- cias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
16	Por el devengado de transferencias a fideicomisos, mandatos y contratos análogos.	Calendario de pago del contrato.	Frecuente	5.2.6.1 Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos al Gobierno	2.1.1.5 Transferencias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
				5.2.6.2 Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos a Entidades Paraestatales			



III.1.	4 Transferencias, Asi	gnaciones, Subsidio	os y Otras Ayudas				
		DOCUMENTO			REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	PTO DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPU	ESTARIO
		102.112		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
17	para el pago de	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
18	Por el pago de transferencias a fideicomisos, mandatos y contratos análogos.	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.5 Transferen- cias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
19	Por el devengado de transferencias a la seguridad social por obligación de Ley.	Calendario de pago o documento equivalente.	Frecuente	5.2.7.1 Transferen- cias por Obligación de Ley	2.1.1.5 Transferencias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
20	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de transferencias a la seguridad social por obligación de Ley.	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
21	Por el pago de las transferencias a la seguridad social por obligación de Ley.	depósito y/o	Frecuente	2.1.1.5 Transfe- rencias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido



III.1.4	Transferencias, Asig	naciones, Subsidios	y Otras Ayudas				
					REGIS	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
22	Por el devengado de donativos.	Oficio de autorización o documento equivalente.	Frecuente	5.2.8.1 Donativos a Instituciones sin Fines de Lucro	2.1.1.5 Transferencias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
				5.2.8.2 Donativos a Entidades Federativas y Municipios			
				5.2.8.3 Donativos a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos Privados			
				5.2.8.4 Donativos a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos Estatales			
				5.2.8.5 Donativos Internacio-nales			
23	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de donativos.	certificada o	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
24	Por el pago de los donativos	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.5 Transferen-cias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido



III.1.4	Transferencias, Asig	naciones, Subsidios	y Otras Ayudas					
		500111451550			REGISTRO			
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPU	ESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
25	Por el devengado de transferencias al exterior.	Calendario de pago del convenio o documento equivalente.	Frecuente	5.2.9.1 Transferen-cias al Exterior a Gobiernos Extranjeros y Organismos Internacio-nales	2.1.1.5 Transferencias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido	
				5.2.9.2 Transferen-cias al Sector Privado Externo				
26	liquidar certificada para el pago de	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	
27	Por el pago de transferencias al exterior.	Cheque, ficha de depósito y/o Transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.5 Transferen-cias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	



III.1.	5 Participaciones y A	portaciones							
		DOCUMENTO			REGI	REGISTRO			
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPU	ESTARIO		
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO		
1	Por el devengado de participaciones.	Calendario de pago de convenio o documento equivalente.	Frecuente	5.3.1.1 Participaciones de la Federación a Entidades Federativas y Municipios	2.1.1.4 Participaciones y Aportaciones por Pagar a CP	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprome- tido		
				5.3.1.2 Participaciones de las Entidades Federativas a los Municipios					
2	Por el devengado de aportaciones.	Calendario de pago de convenio documento equivalente.	Frecuente	5.3.2.1 Aportacio-nes de la Federación a Entidades Federativas y Municipios	2.1.1.4 Participaciones y Aportaciones por Pagar a CP	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido		
				5.3.2.2 Aportacio-nes de las Entidades Federativas a los Municipios					
3	Por el devengado de convenios.	Calendario de pago de convenio o documento equivalente.	Frecuente	5.3.3.1 Convenios de Reasignación	2.1.1.4 Participaciones y Aportaciones por Pagar a CP	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido		
				5.3.3.2 Convenios de Descentrali- zación y Otros					
4	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de participaciones, aportaciones y convenios.	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.				8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado		
5	participaciones,	Oficio de autorización, cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.4 Participaciones y Aportaciones por Pagar a CP	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido		



III.1.	6 Intereses, Comision	nes y Otros Gastos d	le la Deuda Pública						
					REGI	STRO			
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO		PERIODICIDAD	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPU	ESTARIO
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO		
1	Por el devengado de los intereses, comisiones y otros gastos de la deuda pública.	Oficio de	Frecuente	5.4.1.1 Intereses de la Deuda Pública Interna	2.1.1.6 Intereses y Comisiones por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido		
				5.4.1.2 Intereses de la Deuda Pública Externa					
				5.4.2.1 Comisiones de la Deuda Pública Interna					
				5.4.2.2 Comisiones de la Deuda Pública Externa					
				5.4.3.1 Gastos de la Deuda Pública Interna					
				5.4.3.2 Gastos de la Deuda Pública Externa					
				5.4.4.1 Costo por Coberturas					
2	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de intereses, comisiones y otros gastos de la deuda nública	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado		



III.1.	6 Intereses, Comision	nes y Otros Gastos d	le la Deuda Pública				
		DOCUMENTO	REGI	REGISTRO			
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
3	Por el pago de los intereses, comisiones y otros gastos de la deuda pública.	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.6 Intereses y Comisiones por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
4	Por el devengado por apoyos financieros.	Acuerdo o documento equivalente.	Frecuente	5.4.5.1 Apoyos Financieros a Intermedia-rios	2.1.1.6 Intereses y Comisiones por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
				5.4.5.2 Apoyos Financieros a Ahorradores y Deudores del Sistema Financiero Nacional			
5	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de apoyos financieros.	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
6	Por el pago de apoyos financieros.	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.6 Intereses y Comisiones por pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido



III.2.	1 Compra de Bienes						
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
	EJEMPLO PARA BIEN	NES INMUEBLES					
1	Por el devengado de la adquisición de bienes inmuebles.	Acta de recepción de bienes o documento equivalente.	Frecuente	1.2.3.1 Terrenos	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
				1.2.3.2 Viviendas			
				1.2.3.3 Edificios no Habitacio- nales			
				1.2.3.9 Otros Bienes Inmuebles			
2		Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
3	Por el pago de la adquisición de bienes inmuebles.	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
	Reconocimiento pos	sterior a la compra		•	•	•	
4	Por el incremento del valor de los bienes derivado de la actualización por revaluación.	Evidencia documental del	Eventual	1.2.3.1 Terrenos	3.2.3.1 Revalúo de Bienes Inmuebles		



III.2.	1 Compra de Bienes							
				REGISTRO AD CONTABLE PRESUPUES				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO	
		1 OENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
				1.2.3.2 Viviendas				
				1.2.3.3 Edificios no Habitacio- nales				
				1.2.3.4 Infraestru-tura				
5	Por el decremento del valor de los bienes derivado de la actualización por revaluación.Adición DOF 22-12-2014	Evidoncia	Eventual	3.2.3.1 Revalúo de Bienes Inmuebles	1.2.3.1 Terrenos			
					1.2.3.2 Viviendas			
					1.2.3.3 Edificios no Habitacio- nales			
					1.2.3.4 Infraestru-tura			
6	Por la baja de bienes derivado por pérdida, obsolescencia, deterioro, extravío, robo o siniestro, entre otros.	Evidencia documental de la	Eventual	5.5.1.8 Disminución de Bienes por pérdida, obsolesce <u>n</u> cia y deterioro	1.2.3.1 Terrenos			
					1.2.3.2 Viviendas			



III.2.	2.1 Compra de Bienes										
		DOCUMENTO		REGISTRO							
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO				
		1021112		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO				
					1.2.3.3 Edificios no Habitacio- nales						
					1.2.3.4 Infraestru-tura						
	- Cancelación del saldo del valor actualizado registrado como incremento			3.2.3.1 Revalúo de Bienes Inmuebles							
	- Cancelación del saldo del valor actualizado registrado como decremento				3.2.3.1 Revalúo de Bienes Inmuebles						
	NOTA:↔ Registros automáticos.Se complementa con la guía V.2.2. Anticipos a Proveedores.										



III.2.	2 Ejecución de Obras	Públicas en Bienes	de Dominio Público)			
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO	
		POENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
	Obras por contrato						
1	Por los estudios, formulación y evaluación de proyectos por obras públicas en bienes de dominio público por contrato.	Factura o contrato.	Frecuente	1.2.7.1 Estudios, Formulación y Evaluación de Proyectos	2.1.1.3 Contratistas por Obras Públicas por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
2	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de los estudios, formulación y evaluación de proyectos por obras públicas en bienes de dominio público por contrato.	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
3	•		Frecuente	2.1.1.3 Contratistas por Obras Públicas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
					2.1.1.7 Retenciones y Contribuciones por Pagar a Corto Plazo		
4	Por la capitalización de los estudios, formulación y evaluación de proyectos por obras públicas en bienes de dominio público por contrato.	Expediente de obra.	Frecuente	1.2.3.5 Construccio- nes en Proceso en Bienes de Dominio Público	1.2.7.1 Estudios, Formulación y Evaluación de Proyectos		



III.2.	2 Ejecución de Obras	Públicas en Bienes	de Dominio Público)			
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPU	ESTARIO
		POENIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.5.1 Edificación Habitacional en Proceso			
				1.2.3.5.2 Edificación no Habitacional en Proceso			
				1.2.3.5.3 Construcción de Obras para el Abasteci- miento de Agua, Petróleo,			
				Gas, Electricidad y Telecomu- nicaciones en Proceso			
				1.2.3.5.4 División de Terrenos y Construcción de Obras de Urbanización en Proceso			
5	Por el devengado de obras públicas en bienes de dominio público por contrato.	obra o finiquito	Frecuente	1.2.3.5 Construcciones en Proceso en Bienes de Dominio Público	2.1.1.3 Contratistas por Obras Públicas por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
				1.2.3.5.1 Edificación Habitacional en Proceso 1.2.3.5.2 Edificación no Habitacional			



		DOCUMENTO						
lo.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	CONTABLE PRESUPU		JESTARIO	
		TOLITIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
				1.2.3.5.3				
				Construcción				
				de Obras para				
				el Abasteci-				
				miento de				
				Agua, Petróleo,				
				Gas, Electricidad y				
				Telecomu-				
				nicaciones en				
				Proceso				
				1.2.3.5.4				
				División de				
				Terrenos y				
				Construcción				
				de Obras de				
				Urbanización				
				en Proceso				
				1.2.3.5.5				
				Construcción				
				de Vías de				
				Comunica-ción en Proceso				
				1.2.3.5.6 Otras				
				Construc-				
				ciones de				
				Ingeniería Civil				
				u Obra Pesada				
				en Proceso				
				1.2.3.5.7 Instalaciones y				
				Equipamiento				
				en Construc-				
				ciones en				
				Proceso				
				1.2.3.5.9				
				Trabajos de		[
				Acabados en		[
				Edificaciones y				
				Otros Trabajos Especializa-				
				dos en				
				Proceso				
	Por la expedición de la cuenta por						_	
	liquidar certificada	Cuenta por liquidar				8.2.6	8.2.5	
6	para el pago de	certificada o documento	Frecuente			Presupuesto de Egresos	Presupuest	
	obras públicas en	equivalente.				Egresos Ejercido	de Egresos Devengado	
	bienes de dominio	oquivalente.				Lieicido	Devengado	
	público por contrato.							
	Por el pago de obras públicas en	Cheque fiche de		2.1.1.3		927	926	
	bienes de dominio			Contratistas por Obras	1.1.1.2	8.2.7 Presupuesto de	8.2.6 Presupuest	
7	público por contrato.		Frecuente	públicas por	Bancos/	Egresos	de Egresos	
	publico poi contiato.	bancaria.		Pagar a Corto	Tesorería	Pagado	Ejercido	
		Zanounu.		Plazo		, agado	_joi old 0	



∠	2 Ejecución de Obras	Tubilcas en bielles	de Dominio Fublico	1	REGIS	ETPO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONTABLE			TOTADIO.
NO.	CONCEPTO	FUENTE				PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					2.1.1.7 Retenciones y Contribuciones por Pagar a Corto Plazo		
8	concluir la obra por el importe	Documento	Frecuente	5.6.1.1 Construcción en Bienes no Capitaliza-ble	1.2.3.4 Infraestruc-tura		
					1.2.3.5 Construcciones en Proceso en Bienes de Dominio Público		
	Por el registro de la obra pública no capitalizable, al concluir la obra por el importe correspondiente a los recursos de ejercicios anteriores.			3.2.2 Resultado de Ejercicios Anteriores			



			REGISTRO						
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	ESTARIO		
		FUENTE	Littobiologo	CARGO	ABONO	CARGO	ABONO		
	Obras por administra	ación							
1	Por el devengado de gastos de servicios personales de obras públicas en bienes de dominio público, por administración con tipo de gasto de capital.	Resumen de nómina, lista de raya o documento equivalente.	Frecuente	5.1.1.1 Remunera- ciones al Personal de Carácter Permanente	2.1.1.1 Servicios Personales por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido		
				5.1.1.2 Remunera- ciones al Personal de Carácter Transitorio	2.1.1.7 Retenciones y Contribuciones por Pagar a Corto Plazo				
				5.1.1.3 Remunera- ciones Adicionales y Especiales					
				5.1.1.5 Otras Prestaciones Sociales y Económicas					
				5.1.1.6 Pago de Estímulos a Servidores Públicos					
2	Por la capitalización de servicios personales a construcciones en proceso de bienes de dominio público, por administración (registro simultáneo con 1).	Expediente de obra.	Frecuente	1.2.3.5 Construc- ciones en Proceso en Bienes de Dominio Público	5.1.1.1 Remunera- ciones al Personal de Carácter Permanente				
	,			1.2.3.5.1 Edificación Habitacional en Proceso o	5.1.1.2 Remunera- ciones al Personal de Carácter Transitorio				
				1.2.3.5.2 Edificación no Habitacional en Proceso o	5.1.1.3 Remunera- ciones Adicionales y Especiales				



		Públicas en Bienes d	o Dominio i abiloo		REGIS ⁻	TRO	
	00110	DOCUMENTO	DEDIG : : : : : :	CONT			JESTARIO
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					5.1.1.5		
					Otras		
					Prestaciones		
					Sociales y		
					Económicas		
				1.2.3.5.3	5.1.1.6		
				Construc-ción de	Pago de		
				Obras para el	Estímulos a		
				Abasteci-miento	Servidores		
				de Agua,	Públicos		
				Petróleo, Gas, Electricidad y			
				Telecomu-			
				nicaciones en			
				Proceso o			
				1.2.3.5.4 División			
				de Terrenos y			
				Construcción de			
				Obras de			
				Urbanización en			
				Proceso			
				1.2.3.5.5			
				Construcción de			
				Vías de			
				Comunicación			
				en Proceso			
				1.2.3.5.6 Otras			
				Construc-ciones			
				de Ingeniería Civil u Obra			
				Pesada en			
				Proceso			
				1.2.3.5.7			
				Instalaciones y			
				Equipamien-to			
				en Construc-			
				ciones en			
				Proceso			
				1.2.3.5.9 Trabajos de			
				Acabados en			
				Edificaciones y			
				Otros Trabajos			
				Especializa-dos			
				en Proceso			



III.2.2	Ejecución de Obras P	úblicas en Bienes d	e Dominio Público				
		DOCUMENTO		001	REGIS		ITOTA DIO
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD		TABLE	PRESUPU	1
3	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de servicios personales de obras públicas en bienes de dominio público por administración con tipo de gasto de capital.	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.		CARGO	ABONO	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
4	Por el pago de los gastos por servicios personales de obras públicas en bienes de dominio público por administración con tipo de gasto de capital.	depósito y/o transferencia	Frecuente	2.1.1.1 Servicios Personales por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
5	Por el devengado de la adquisición de materiales y suministros de obras públicas en bienes de dominio público, por administración con tipo de gasto de capital.	Factura, contrato, constancia de recepción de los bienes o documento equivalente.	Frecuente	5.1.2.4 Materiales y Artículos de Construcción y de Reparación	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
				5.1.2.6 Combustibles, Lubricantes y Aditivos			
				5.1.2.7 Vestuario, Blancos, Prendas de Protección y Artículos Deportivos			
				5.1.2.9 Herramientas, Refacciones y Accesorios Menores			
6	Por la capitalización de materiales y suministros a construcciones en proceso de bienes de dominio público, por administración (registro simultáneo con 5).	Expediente de obra.	Frecuente	1.2.3.5 Construc- ciones en Proceso en Bienes de Dominio Público	5.1.2.4 Materiales y Artículos de Construcción y de Reparación		



III.2.2	2 Ejecución de Obras	Públicas en Bienes	de Dominio Públic	0			
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPL	JESTARIO
		102.112		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.5.1 Edificación Habitacional en Proceso o	5.1.2.6 Combustibles, Lubricantes y Aditivos		
				1.2.3.5.2 Edificación no Habitacional en Proceso o	5.1.2.7 Vestuario, Blancos, Prendas de Protección y Artículos Deportivos		
				1.2.3.5.3 Construcción de Obras para el Abasteci- miento de Agua, Petróleo, Gas, Electricidad y Telecomu- nicaciones en Proceso o 1.2.3.5.4 División de Terrenos y Construcción de Obras de Urbanización en Proceso o	5.1.2.9 Herramientas, Refacciones y Accesorios Menores		
				1.2.3.5.5 Construcción de Vías de Comuni-cación en Proceso			
				1.2.3.5.6 Otras Construc- ciones de Ingeniería Civil u Obra Pesada en Proceso			
				1.2.3.5.7 Instalaciones y Equipa-miento en Construc- ciones en Proceso			



					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO	
		POENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.5.9 Trabajos de Acabados en Edificaciones y Otros Trabajos Especiali- zados en Proceso			
7	suministros de	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
8	Por el pago por adquisición de materiales y suministros de obras públicas en bienes de dominio público, por administración con tipo de gasto de	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido



III.2.2	2 Ejecución de Obras	Públicas en Bienes	de Dominio Públic	0						
					REG	STRO PRESUPUESTARIO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPU	IESTARIO			
		102112		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO			
9	Por el devengado de la contratación de servicios generales de obras públicas en bienes de dominio público, por administración con tipo de gasto de capital.	Contrato, factura o documento equivalente.	Frecuente	5.1.3.1 Servicios Básicos	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido			
				5.1.3.2 Servicios de Arrenda-miento						
				5.1.3.3 Servicios Profesiona-les, Científicos y Técnicos y Otros Servicios						
				5.1.3.5 Servicios de Instalación, Reparación, Manteni-miento y Conservación						
				5.1.3.6 Servicios de Comunica-ción Social y Publicidad						
				5.1.3.7 Servicios de Traslado y Viáticos						
				5.1.3.9 Otros Servicios Generales						
	Por la capitalización de servicios generales, a construcciones en proceso de bienes de dominio público, por administración (registro simultáneo con 9).	Expediente de obra.	Frecuente	1.2.3.5 Construc- ciones en Proceso en Bienes de Dominio Público	5.1.3.1 Servicios Básicos					



III.2.2	! Ejecución de Obras	Públicas en Bienes	de Dominio Público	0			
			PERIODICIDAD		REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE		CONT	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.5.1 Edificación Habitacional en Proceso	5.1.3.2 Servicios de Arrendamiento		
				1.2.3.5.2 Edificación no Habitacional en Proceso	5.1.3.3 Servicios Profesionales, Científicos y Técnicos y Otros Servicios		
				1.2.3.5.3 Construcción de Obras para el Abasteci- miento de Agua, Petróleo, Gas, Electricidad y Telecomu- nicaciones en Proceso	5.1.3.5 Servicios de Instalación, Reparación, Mantenimiento y Conservación		
				1.2.3.5.4 División de Terrenos y Construcción de Obras de Urbanización en Proceso	5.1.3.6 Servicios de Comunicación Social y Publicidad		



		DOCUMENTO			REGI	ISTRO		
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPU	ESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
				1.2.3.5.5 Construcción de Vías de Comunicación en Proceso	5.1.3.7 Servicios de Traslado y Viáticos			
				1.2.3.5.6 Otras Construc- ciones de Ingeniería Civil u Obra Pesada en Proceso	5.1.3.9 Otros Servicios Generales			
				1.2.3.5.7 Instalaciones y Equipamiento en Construc- ciones en Proceso 1.2.3.5.9				
				Trabajos de Acabados en Edificaciones y Otros Trabajos Especiali- zados en Proceso				
11	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de servicios generales de obras públicas en bienes de dominio público, por administración con tipo de gasto de capital.	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuest de Egresos Devengado	
12	Por el pago de servicios generales de obras públicas	transferencias	Frecuente	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuest de Egresos Ejercido	
	Por la expedición de la Cuenta por Liquidar Certificada para el pago de las retenciones a favor de terceros.	Cuenta por Liquidar certificada o documento	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuest de Egresos Devengado	



III.2.2 Ejecución de Obras Públicas en Bienes de Dominio Público							
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	REGISTRO			
				CONTABLE		PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
13	Por el pago de las retenciones a favor de terceros.	Cheque, ficha de depósito y/o transferencias bancaria.	Frecuente	2.1.1.7 Retenciones y Contribu- ciones por Pagar a Corto Plazo		8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
14	Por el registro de la obra pública no capitalizable, al concluir la obra por el importe correspondiente a los recursos del mismo ejercicio.	Expediente de	Frecuente	5.6.1.1 Cons- trucción en Bienes no Capitalizable	1.2.3.4 Infraestruc-tura		
					1.2.3.5 Construc- ciones en Proceso en Bienes de Dominio Público		
	Por el registro de la obra pública no capitalizable, al concluir la obra por el importe correspondiente a los recursos de ejercicios anteriores.			3.2.2 Resultado de Ejercicios Anteriores			



III.2.	3 Ejecución de Obras	Públicas en Bienes	Propios				
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
		. 022		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
	Obras por contrato						
1	Por los estudios, formulación y evaluación de proyectos de obras públicas en bienes propios por contrato.	Factura o contrato.	Frecuente	1.2.7.1 Estudios, Formulación y Evaluación de Proyectos	2.1.1.3 Contratistas por Obras Públicas por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
2	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de los estudios, formulación y evaluación de proyectos de obras públicas en bienes propios por contrato.	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
3		Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.3 Contratistas por Obras Públicas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tes orería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
					2.1.1.7 Retenciones y Contribuciones por Pagar a Corto Plazo		
4	Por la capitalización de los estudios, formulación y evaluación de proyectos de obras públicas en bienes propios por contrato.	Expediente de obra.	Frecuente	1.2.3.6 Construc- ciones en Proceso en Bienes Propios	1.2.7.1 Estudios, Formulación y Evaluación de Proyectos		



III.2.3	B Ejecución de Obras	Públicas en Bienes	Propios				
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPU	IESTARIO
		POENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.6.1 Edificación Habitacional en Proceso			
				1.2.3.6.2 Edificación no Habitacional en Proceso			
				1.2.3.6.3 Construc-ción de Obras para el Abasteci- miento de Agua, Petróleo, Gas, Electricidad y Telecomu- nicaciones en Proceso 1.2.3.6.4 División de Terrenos y Construcción			
				de Obras de Urbanización en Proceso			
				1.2.3.6.5 Construcción de Vías de Comuni-cación en Proceso			
				1.2.3.6.6 Otras Construc- ciones de Ingeniería Civil u Obra Pesada en Proceso			



					REGIS [*]	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.6.7			
				Instalaciones y			
				Equipamiento en			
				Construc-ciones			
				en Proceso o			
				1.2.3.6.9			
				Trabajos de			
				Acabados en			
				Edificacio-nes y	2.1.1.3		
	Por el devengado			1.2.3.6 Construc-	Contratistas por	8.2.5	8.2.4
5	por obras públicas		Frecuente	ciones en	Obras Públicas	Presupuesto de	Presupuesto
Ü	en bienes propios		rroodomo	Proceso en	por Pagar a Corto	Egresos	de Egresos
	por contrato.	validados.		Bienes Propios	Plazo	Devengado	Comprometid
				1.2.3.6.1			
				Edificación			
				Habitacional en			
				Proceso			
				1.2.3.6.2			
				Edificación no			
				Habitacional en			
				Proceso			
				1.2.3.6.3			
				Construcción de			
				Obras para el			
				Abaste-cimiento			
				de Agua, Petróleo, Gas,			
				Electricidad y			
				Telecomu-			
				nicaciones en			
				Proceso			
				1.2.3.6.4 División			
				de Terrenos y			
				Construcción de Obras de			
				Urbanización en			
				Proceso			
				4000			
				1.2.3.6.5 Construcción de			
				Vías de			
				Comunicación			
				en Proceso			
				1.2.3.6.6 Otras			
				Construc-ciones			
				de Ingeniería			
				Civil u Obra			
				Pesada en			
	I			Proceso			l



III.2.	3 Ejecución de Obras	Públicas en Bienes	Propios						
					REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO		
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO		
6	Por la capitalización de materiales y suministros a construcciones en proceso de bienes propios por administración (registro simultáneo con 5).		Frecuente	1.2.3.6 Construc- ciones en proceso en Bienes Propios	5.1.2.4 Materiales y Artículos de Construcción y de Reparación				
				1.2.3.6.1 Edificación Habitacional en Proceso	5.1.2.6 Combustibles, Lubricantes y Aditivos				
				1.2.3.6.2 Edificación no Habitacional en Proceso	5.1.2.7 Vestuario, Blancos, Prendas de Protección y Artículos Deportivos				
				1.2.3.6.3 Construcción de Obras para el Abasteci- miento de Agua, Petróleo, Gas, Electricidad y Telecomu- nicaciones en Proceso	5.1.2.9 Herramientas, Refacciones y Accesorios Menores				
				1.2.3.6.4 División de Terrenos y Construcción de Obras de Urbanización en Proceso					
				1.2.3.6.5 Construcción de Vías de Comunicación en Proceso					
				1.2.3.6.6 Otras Construc- ciones de Ingeniería Civil u Obra Pesada en Proceso					
				1.2.3.6.7 Instalaciones y Equipamiento en Construc- ciones en Proceso					



					DEC	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	2017			
NO.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD		ΓABLE		l
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.6.9 Trabajos de Acabados en Edifica-ciones y Otros Trabajos Especializados en Proceso			
7	materiales y suministros de obras públicas en bienes propios, por administración con tipo de gasto de capital.	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
8	Por el pago de la adquisición de materiales y suministros de obras públicas en bienes propios, por administración con tipo de gasto de capital.	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
9	Por el devengado de contratación de servicios generales de obras públicas en bienes propios, por administración con tipo de gasto de capital.	Contrato, factura o documento equivalente.	Frecuente	5.1.3.1 Servicios Básicos	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometid
				5.1.3.2 Servicios de Arrendamiento			
				5.1.3.3 Servicios Profesionales, Científicos y Técnicos y Otros Servicios			
				5.1.3.5 Servicios de Instalación, Reparación, Mantenimiento y Conserva- ción			



		D00111-1-1-0			REGIS	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	IESTARIO
		TOLITIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				5.1.3.6 Servicios de Comunicación Social y Publicidad			
				5.1.3.7 Servicios de Traslado y Viáticos			
				5.1.3.9 Otros Servicios Generales			
	Por la capitalización de los servicios generales a construcciones en proceso de bienes propios por administración (registro simultáneo con 9).	Expediente de obra.	Frecuente	1.2.3.6 Construc- ciones en proceso en Bienes Propios	5.1.3.1 Servicios Básicos		
				1.2.3.6.1 Edificación Habitacional en Proceso	5.1.3.2 Servicios de Arrendamiento		
				1.2.3.6.2 Edificación no Habitacional en Proceso o	5.1.3.3 Servicios Profesio-nales, Científicos y Técnicos y Otros Servicios		
				1.2.3.6.3 Construc-ción de Obras para el Abasteci- miento de Agua, Petróleo, Gas, Electricidad y Telecomu- nicaciones en Proceso			
				1.2.3.6.4 División de Terrenos y Construc-ción de Obras de Urbanización en Proceso	5.1.3.5 Servicios de Instalación, Reparación, Mantenimiento y Conservación		



III.2.3	III.2.3 Ejecución de Obras Públicas en Bienes Propios											
		DOCUMENTO	· I PERIODICIDAD	REGISTRO								
No.	CONCEPTO	FUENTE		CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO					
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO					
					5.1.3.6 Servicios de Comunicación Social y Publicidad							
				1.2.3.6.5 Construcción de Vías de Comunicación en Proceso	5.1.3.7 Servicios de Traslado y Viáticos							
				1.2.3.6.6 Otras Construc- ciones de Ingeniería Civil u Obra Pesada en Proceso	5.1.3.9 Otros Servicios Generales							
				1.2.3.6.7 Instala-ciones y Equipa- miento en Construc- ciones en Proceso								



III.2.	3 Ejecución de Obras	Públicas en Bienes	Propios				
		DOCUMENTO		REGI	STRO		
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	5.1.3.6 Servicios de Comunicación Social y	CARGO	ABONO
				1.2.3.6.5 Construcción de Vías de Comunicación	Publicidad 5.1.3.7 Servicios de Traslado y		
				en Proceso 1.2.3.6.6 Otras Construcciones de Ingeniería Civil u Obra Pesada	5.1.3.9 Otros Servicios Generales		
				en Proceso 1.2.3.6.7 Instala-ciones y Equipa- miento en Construc- ciones en Proceso 1.2.3.6.9 Trabajos de Acabados en Edifica-ciones y Otros Trabajos Especiali- zados en			
11	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de servicios generales de obras públicas en bienes propios, por administración con tipo de gasto de capital.	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
12	Por el pago de los servicios generales de obras públicas en bienes propios, por administración con tipo de gasto de capital.	Cheque, ficha de depósito y/o	Frecuente	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
13	Por la activación de construcciones en proceso de bienes propios, por administración a bienes inmuebles e infraestructura; a la conclusión de la obra.	Expediente de obra.	Frecuente	1.2.3.2 Viviendas	1.2.3.6 Construc- ciones en Proceso en Bienes Propios		



	Ejecución de Obras	Públicas en Bienes	riopios	DESCRIP					
		DOCUMENTO _		REGISTRO					
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUPL	JESTARIO		
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO		
				1.2.3.3	1.2.3.6.1				
				Edificios no	Edificación				
				Habitacio-	Habitacional en				
				nales	Proceso				
				4004	1.2.3.6.2				
				1.2.3.4	Edificación no				
				Infraestructura	Habitacional en				
				40044	Proceso		1		
				1.2.3.4.1					
				Infraestructura de Carreteras					
				o Carreleias					
				0	1.2.3.6.3				
					Construcción				
					de Obras para				
					el				
				1.2.3.4.2	Ahastecimiento				
				Infraestruc-tura	de Agua,				
				Ferroviaria y	Petróleo, Gas,				
				Multimodal	Electricidad y				
					Teleco-				
					municaciones				
					en Proceso				
					1.2.3.6.4				
					División de				
				1.2.3.4.3	Terrenos y				
				Infraestruc-tura					
				Portuaria	de Obras de				
				1 Ortaana	Urbanización				
					en Proceso				
				40044	1.2.3.6.5				
				1.2.3.4.4	Construcción				
				Infraestruc-tura					
				Aeroportuaria o					
				1	en Proceso 1.2.3.6.6 Otras		1		
				1.2.3.4.5	Construcciones				
				Infraestructura	de Ingeniería				
				de Telecomu-	Civil u Obra				
				nicaciones	Pesada en				
				Illoaciones	Proceso				
+			+	1.2.3.4.6	1 100000		 		
				Infraestructura					
				de Agua					
				Potable,					
				Saneamiento,					
				Hidroagrícola y					
				Control de					
				Inundaciones					
\dashv				1.2.3.4.7			+		
				Infraestructura					
		Ì		Eléctrica					



III.2.	3 Ejecución de Obras	Públicas en Bienes	Propios					
				REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	ESTARIO	
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
				1.2.3.4.8 Infraestructura de Producción de Hidrocar- buros	1.2.3.6.7 Instalaciones y Equipamiento en Construc- ciones en Proceso o			
				1.2.3.4.9 Infraestruc-tura de Refinación, Gas y Petroquímica	1.2.3.6.9 Trabajos de Acabados en Edificaciones y Otros Trabajos Especializados en Proceso			
				1.2.3.9 Otros Bienes Inmuebles				
14	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de las retenciones a favor de terceros.	documento	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	
15	Por el pago de las retenciones a favor de terceros.	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.7 Retenciones y Contribuciones por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	



IV.2.	1 Arrendamiento Fina	ınciero					
		DOGUMENTO				STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	Por el arrendamiento financiero a la firma del contrato.	Contrato de arrendamiento financiero.	Frecuente	1.2.7.2 Derechos Sobre Bienes en Régimen de Arrendamiento Financiero	2.2.3.5 Arrendamiento Financiero a Largo Plazo		
				1.2.7.3 Gastos Pagados por Adelantado a Largo Plazo			
2	Por la porción del arrendamiento financiero de largo plazo a corto plazo	Contrato de arrendamiento financiero.	Frecuente	2.2.3.5 Arrendamiento Financiero a Largo Plazo	2.1.3.3 Porción a Corto Plazo de Arrendamiento Financiero		
3a	Por la disminución sobre los derechos e intereses diferidos del arrendamiento financiero.	arrendamiento	Frecuente	2.1.3.3 Porción a Corto Plazo de Arrenda- miento Financiero	1.2.7.2 Derechos Sobre Bienes en Régimen de Arrendamiento Financiero		
					1.2.7.3 Gastos Pagados por Adelantado a Largo Plazo		
3b	Por el devengado de los derechos sobre bienes e intereses en arrendamiento financiero.	arrendamiento	Frecuente	5.1.3.2 Servicios de Arrendamiento	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprome- tido
				5.4.1.1 Intereses de la Deuda Pública Interna	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo		
				5.4.1.2 Intereses de la Deuda Pública Externa			



IV.2.	1 Arrendamiento Fina	anciero					
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
3c	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de derechos sobre bienes e intereses en arrendamiento financiero.	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
3d	Por el pago de los derechos sobre bienes e intereses en arrendamiento financiero.	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
				2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo			
1	Por el arrendamiento financiero a la firma del contrato.	Contrato de arrendamiento financiero.	Frecuente	1.2.7.2 Derechos Sobre Bienes en Régimen de Arrendamiento Financiero	2.2.3.5 Arrendamiento Financiero a Largo Plazo		
				1.2.7.3 Gastos Pagados por Adelantado a Largo Plazo			
2	Por la porción del arrendamiento financiero de largo plazo a corto plazo	Contrato de	Frecuente	2.2.3.5 Arrenda- miento Financiero a Largo Plazo	a Corto Plazo de Arrendamiento Financiero		
За	Por la disminución sobre los derechos e intereses diferidos del arrendamiento financiero.	Contrato de arrendamiento financiero.	Frecuente	2.1.3.3 Porción a Corto Plazo de Arrenda- miento Financiero	1.2.7.2 Derechos Sobre Bienes en Régimen de Arrendamiento Financiero		
					1.2.7.3 Gastos Pagados por Adelantado a Largo Plazo		
3b	Por el devengado de los derechos sobre bienes e intereses en arrendamiento financiero.	Contrato de arrendamiento	Frecuente	5.1.3.2 Servicios de Arrenda-miento	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprome- tido



IV.2.	1 Arrendamiento Fina	inciero					
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO	
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				5.4.1.1 Intereses de la Deuda Pública Interna	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo		
				5.4.1.2 Intereses de la Deuda Pública Externa			
3c	para el pago de derechos sobre	Cuenta por liquidar certificada o documento equivalente.	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
3d	Por el pago de los derechos sobre bienes e intereses en arrendamiento financiero.	' '	Frecuente	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
				2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo			
3e	arrendamiento	Contrato de arrendamiento financiero.	Frecuente	1.2.9.2 Bienes en Arrenda- miento Financiero	5.1.3.2 Servicios de Arrenda-miento		
4	Por la incorporación del bien al Patrimonio al aplicar la opción de compra del contrato de arrendamiento financiero.	Contrato de arrendamiento financiero.	Frecuente	1.2.3.1 Terrenos	1.2.9.2 Bienes en Arrendamiento Financiero		
				1.2.3.2 Viviendas			
				1.2.3.3 Edificios no Habita- cionales			
	NOTA:Los registros 3a) a 3e) se realizan de manera simultánea.			1.2.3.9 Otros Bienes Inmuebles			



IV.2.1	I Arrendamiento Fin	anciero					
						STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTA	ABLE	PRESUPL	JESTARIO
		TOLITIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.4.1 Mobiliario y Equipo de Administración			
				1.2.4.1.1 Muebles de Oficina y Estantería o			
				1.2.4.1.2 Muebles, Excepto de Oficina y Estantería o			
				1.2.4.1.3 Equipo de Cómputo y de Tecnologías de la Informacióno			
				1.2.4.1.9 Otros Mobiliarios y Equipos de Administración			
				1.2.4.2 Mobiliario y Equipo Educacional y Recreativo			
				1.2.4.2.1 Equipos y Aparatos Audiovisuales			
				1.2.4.2.2 Aparatos Deportivos			
				1.2.4.2.3 Cámaras Fotográficas y de Video			
				1.2.4.2.9 Otro Mobiliario y Equipo Educacional y Recreativo			



IV.2.	1 Arrendamiento Fina	inciero					
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
		TOLITIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.4.3 Equipo e Instrumental Médico y de Laboratorio			
				1.2.4.3.1 Equipo Médico y de Laboratorio p			
				1.2.4.3.2 Instrumental Médico y de Laboratorio p			
				1.2.4.4 Equipo de Transporte			
				1.2.4.4.1 Automóviles y Equipo Terrestre			
				1.2.4.4.2 Carrocerías y Remolques			
				1.2.4.4.3 Equipo Aeroespacial			
				1.2.4.4.4 Equipo Ferroviario			
				1.2.4.4.5 Embarca- ciones			
				1.2.4.4.9 Otros Equipos de Transporte			



IV.2.	1 Arrendamiento Fina	anciero					
		DOCUMENTO			REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPL	JESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.4.6			
				Maquinaria,			
				Otros Equipos			
				y Herramientas			
				1.2.4.6.1			
				Maquinaria y			
				Equipo			
				Agropecuario			
				1.2.4.6.2			
				Maquinaria y			
				Equipo			
				Industrial			
				1.2.4.6.3			
				Maquinaria y			
				Equipo de			
				Construcción			
				1.2.4.6.4			
				Sistemas de			
				Aire Acondi-			
				cionado,			
				Calefacción y			
				de Refrige-			
				ración			
				Industrial y			
				Comercial			
				1.2.4.6.5			
				Equipo de			
				Comunica-ción			
				y Teleco-			
			-	municación			-
				1.2.4.6.6			
				Equipos de			
				Generación Eléctrica,			
				Aparatos y Accesorios			
				Eléctricos			
				1.2.4.6.7			
				Herramientas y			
				Máquinas-			
				Herramienta			
				onamona			
				1.2.4.6.9			
				Otros Equipos			
				1.2.5.1			
				Software			



V.1.	1 Fondos de Terceros	s, Bienes y Valores e	n Garantía				
		DOCUMENTO				STRO	
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	IESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	Por los depósitos de fondos de terceros a corto plazo.		Eventual	1.1.1.6 Depósitos de Fondos de Terceros en Garantía y/o Administración	2.1.6.1 Fondos en Garantía a Corto Plazo		
					2.1.6.2 Fondos en Administra- ción a Corto Plazo		
					2.1.6.3 Fondos Contingentes a Corto Plazo		
					2.1.6.4 Fondos de Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos a Corto Plazo		
					2.1.6.5 Otros Fondos de Terceros en Garantía y/o Administración a Corto Plazo		
2	Por los depósitos de fondos de terceros a largo plazo.	Recibo oficial, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Eventual	1.1.1.6 Depósitos de Fondos de Terceros en Garantía y/o Administración	2.2.5.1 Fondos en Garantía a Largo Plazo		
					2.2.5.2 Fondos en Administra- ción a Largo Plazo		
					2.2.5.3 Fondos Contingentes a Largo Plazo		
					2.2.5.4 Fondos de Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos a Largo Plazo		
					2.2.5.5 Otros Fondos de Terceros en Garantía y/o Administración a Largo Plazo		



		DOGUMENTO			REGISTI	RO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPL	JESTARIO
		FOENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
3	Por el reintegro de los fondos de terceros a corto plazo.	Cheque y/o transferencia bancaria.	Eventual	2.1.6.1 Fondos en Garantía a Corto Plazo	1.1.1.6 Depósitos de Fondos de Terceros en Garantía y/o Administración		
				2.1.6.2 Fondos en Administración a Corto Plazo			
				2.1.6.3 Fondos Contingentes a Corto Plazo			
				2.1.6.4 Fondos de Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos a Corto Plazo			
				2.1.6.5 Otros Fondos de Terceros en Garantía y/o Administración a			
4	Por el reintegro de los fondos de terceros a largo plazo.		Eventual	2.2.5.1 Fondos en Garantía a Largo Plazo o	1.1.1.6 Depósitos de Fondos de Terceros en Garantía y/o Administración		
				2.2.5.2 Fondos en Administración a Largo Plazo			
				2.2.5.3 Fondos Contingentes a Largo Plazo o 2.2.5.4			
			Fondos de Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos a Largo Plazo				
				2.2.5.5 Otros Fondos de Terceros en Garantía y/o Adminis-tración a Largo Plazo			



		DOCUMENTO	PERIODICIDAD		REGIST		
No.	CONCEPTO	FUENTE		CONT	TABLE	PRESUPUI	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
5	Por los beneficios extraordinarios por el vencimiento de fondos de terceros de corto plazo.	Oficio de	Eventual	2.1.6.1 Fondos en Garantía a Corto Plazo o	4.3.9.9 Otros Ingresos y Beneficios varios		
				2.1.6.2 Fondos en Administra-ción a Corto Plazo			
				2.1.6.3 Fondos Contingentes a Corto Plazo			
				2.1.6.4 Fondos de Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos a Corto Plazo			
				2.1.6.5 Otros Fondos de Terceros a Corto Plazo en garantía y/o Adminis- tración			



				REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	IESTARIO	
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
6	Por los ingresos extraordinarios por el vencimiento de fondos de terceros de largo plazo.	Oficio de autorización o documento equivalente.	Eventual	2.2.5.1 Fondos en Garantía a Largo Plazo	4.3.9.9 Otros Ingresos y Beneficios varios			
				2.2.5.2 Fondos en Administración a Largo Plazo				
			2.2.5.3 Fondos Contingentes a Largo Plazo o					
				2.2.5.4 Fondos de Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos a Largo Plazo				
				2.2.5.5 Otros Fondos de Terceros a Largo Plazo en Garantía y/o Adminis-tración				
7	Por los ingresos extraordinarios en bancos por el vencimiento de los fondos de terceros.	Transferencia bancaria	Eventual	1.1.1.2 Bancos/ Tesoreria	1.1.1.6 Depósitos de Fondos de Terceros en Garantía y/o Administración			
8	Por el reconocimiento de los valores y bienes en garantía.	Recibo oficial.	Eventual	1.1.9.1 Valores en Garantía	2.1.6.6 Valores y Bienes en Garantía a Corto Plazo			
				1.1.9.2 Bienes en Garantía	2.2.5.6 Valores y Bienes en Garantía a Corto Plazo			
9	Por la devolución de los valores y bienes en garantía.		Eventual	2.1.6.6 Valores y Bienes en Garantía a Corto Plazo	1.1.9.1 Valores en Garantía			
				Valores y Bienes	Bienes en			



V.1.2	2 Deudores Diversos							
				REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO	
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
1	Por los deudores diversos.	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	1.1.2.3 Deudores Diversos por Cobrar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería			
				1.2.2.2 Deudores Diversos a Largo Plazo				
2	Por el cobro a deudores diversos.	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.2.3 Deudores Diversos por Cobrar a Corto Plazo			
					1.2.2.2 Deudores Diversos a Largo Plazo			



V.1.3	Almacén e Inventario	s					
	00110555	DOCUMENTO	DEDICOIO A D	0001	REGIS		IFOT A DIO
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD		TABLE		JESTARIO
	EJEMPLO ILUSTRA	 TIVO DE LOS REGIS	TROS BASICOS, EN	CARGO TANTO EL CONAC	ABONO EMITA LOS LINEA	CARGO AMIENTOS	ABONO
1	De la entrada de	Tarjeta de entrada de almacén o documento	Frecuente	1.1.4.4 Inventario de Materias Primas, Materiales y Suministros para Producción	5.1.2.3 Materias Primas y Materiales de Producción y		
				1.1.4.4.1 Productos Alimenticios, Agrope-cuarios y Forestales Adquiridos como Materia Prima			
				1.1.4.4.2 Productos Textiles Adquiridos como Materia Prima			
				1.1.4.4.3 Productos de Papel, Cartón e Impresos Adquiridos como Materia Prima			
				1.1.4.4.4 Productos Combus-tibles, Lubricantes y Aditivos Adquiridos como Materia Prima			
				1.1.4.4.5 Productos Químicos, Farmacéuticos y de Laboratorio Adquiridos como Materia Prima			
				1.1.4.4.6 Productos Metálicos y a Base de Minerales no Metálicos Adquiridos como Materia Prima			
				1.1.4.4.7 Productos de Cuero, Piel, Plás tico y Hule Adquiridos como Materia Prima			



		DOCUMENTO			REGIS	REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	ESTARIO			
		TOLNIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO			
				1.1.4.4.9						
				Otros						
				Productos y						
				Mercancías						
				Adquiridas						
				como Materia						
				Prima						
	Por la salida de				1.1.4.4					
	inventario de			1.1.4.3	Inventario de					
	materias primas,			Inventario de	Materias					
3		almacén o	Frecuente	Mercancías en	Primas,					
-	suministros para la			Proceso de	Materiales y					
		equivalente.		Elaboración	Suministros					
	proceso de				para					
	elaboración.				Producción					
					1.1.4.4.1 Productos					
					Alimenticios,					
					Agropecuarios y					
					Forestales					
					Adquiridos					
					como Materia					
					Prima					
					1.1.4.4.2					
					Productos					
					Textiles					
					Adquiridos					
					como Materia Prima					
					1.1.4.4.3					
					Productos de					
					Papel, Cartón e					
					Impresos					
					Adquiridos					
					como Materia					
					Prima					
			<u> </u>		1.1.4.4.4					
					Productos					
					Combustibles,					
					Lubricantes y					
					Aditivos Adquiridos					
					como Materia					
					Prima					
_					1.1.4.4.5					
					Productos					
					Químicos,					
					Farmacéuticos					
					y de Laboratorio					
					Adquiridos					
					como Materia					
					Prima					



V.1.	3 Almacén e Inventari	os					
		DOGUMENTO			REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO
		TOLIVIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					1.1.4.4.6 Productos Metálicos y a Base de Minerales no Metálicos Adquiridos como Materia Prima		
					1.1.4.4.7 Productos de Cuero, Piel, Plás tico y Hule Adquiridos como Materia Prima		
					1.1.4.4.9 Otros Productos y Mercancías Adquiridas como Materia Prima		
4		Tarjeta de almacén o equivalente	Frecuente	1.1.4.2 Inventario de Mercancías Terminadas	1.1.4.3 Inventario de Mercancías en Proceso de Elaboración		



V.1.4	V.1.4 Bienes en Concesión										
					REGIS	STRO					
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO					
	CARGO ABONO CARGO ABO										
	Ejemplo: Bienes Inm	uebles									
1	Entrega de bienes en concesión.	Contrato de concesión.	Frecuente	1.2.9.1 Bienes en Concesión	1.2.3.1 Terrenos						
					1.2.3.2 Viviendas						
					1.2.3.3 Edificios no Habitacionales						
					1.2.3.9 Otros Bienes Inmuebles						
2	Por los bienes recibidos por el ente público por parte del Concesionario.	Contrato de concesión del ente público.	Frecuente	7.6.1 Bienes Bajo Contrato en Concesión	7.6.2 Contrato de Concesión por Bienes						
3	Conclusión del contrato de Concesión	Contrato de concesión.	Frecuente	1.2.3.1 Terrenos	1.2.9.1 Bienes en Concesión						
				1.2.3.2 Viviendas							
				1.2.3.3 Edificios no Habitacionales							
				1.2.3.9 Otros Bienes Inmuebles							
4		Contrato de concesión.	Frecuente	7.6.2 Contrato de Concesión por Bienes	7.6.1 Bienes Bajo Contrato en Concesión						



V.1.	5 Bienes en Comodat	0					
		DOCUMENTO				STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUPL	JESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
Ejen	nplo: Bienes Inmueble	es					
1	Entrega de bienes en comodato.	Contrato de co- modato.	Frecuente	1.2.9.3 Bienes en Comodato	1.2.3.1 Terrenos		
					1.2.3.2 Viviendas		
					1.2.3.3 Edificios no Habitacionales		
					1.2.3.9 Otros Bienes Inmuebles		
2	Por los bienes recibidos por el ente público por parte del comodante.	Contrato de	Frecuente	7.6.3 Bienes Bajo Contrato en Comodato	7.6.4 Contrato de Comodato por Bienes		
3	Por los bienes entregados por el ente público al comodante de comodato.	Contrato de comodato.	Frecuente	1.2.3.1 Terrenos	1.2.9.3 Bienes en Comodato		
				1.2.3.2 Viviendas o			
				1.2.3.3 Edificios no Habita- cionales o			
				1.2.3.9 Otros Bienes Inmuebles			
4	Por la devolución de los bienes del ente público comodatario al ente público comodante por la conclusión del contrato.	Contrato de comodato.	Frecuente	7.6.4 Contrato de Comodato por Bienes	7.6.3 Bienes Bajo Contrato en Comodato		



		DOGUMENTO			REGISTRO		
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	Por la venta de bienes provenientes de adjudicación, decomisos y dación en pago.	informe de venta y	Frecuente	1.1.2.2 cuentas por Cobrar a Corto Plazo	1.1.9.3 Bienes Derivados de Embargos, Decomisos, Asegura-miento y Dación en Pago		
2	Por el ingreso derivado de la venta de bienes provenientes de adjudicaciones, decomisos y dación en pago.	derechos, factura,	Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.2.2 Cuentas por cobrar a Corto Plazo		
3		Factura o documento equivalente.	Frecuente	5.5.9.9 Otros Gastos Varios	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería		



V.1.	7 Diferencias Cambia	rias en Moneda Extr	anjera y Títulos				
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPUESTARIO	
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	Por las diferencias de cotización a favor de valores negociables en moneda extranjera.	Estado de cuenta de los valores.	Frecuente	1.1.1.4 Inversiones Temporales (Hasta 3 meses)	4.3.9.4 Diferencias de Cotización en Valores Negociables		
				1.1.2.1 Inversiones Financieras de Corto Plazo			
				1.2.1.1 Colocaciones a Largo Plazo			
				1.2.1.1.1 Depósitos a LP en Moneda Nacional			
				1.2.1.1.2 Depósitos a LP en Moneda Extranjera			
				1.2.1.2 Títulos y Valores a Largo Plazo			
				1.2.1.2.1 Bonos a LP			
				1.2.1.2.2 Valores Represen- tativos de Deuda a LP			
				1.2.1.2.3 Obligaciones Negociables a LP			
				1.2.1.2.9 Otros Valores a LP			



V.1.	7 Diferencias Cambia	rias en Moneda Extr	anjera y Títulos				
					REGIS	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODI-CIDAD	CON	ONTABLE PRESUPUEST		IESTARIO
		POENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
2	Por las diferencias de cotización negativa en valores negociables en moneda extranjera.	Estado de cuenta de los valores.	Frecuente	5.5.9.5 Diferencias de Cotización negativa en Valores Negociables	1.1.1.4 Inversiones Temporales (Hasta 3 meses)		
					1.1.2.1 Inversiones Financieras de Corto Plazo		
					1.2.1.1 Colocaciones a Largo Plazo		
					1.2.1.1.1 Depósitos a LP en Moneda Nacional		
					1.2.1.1.2 Depósitos a LP en Moneda Extranjera		
					1.2.1.2 Títulos y Valores a Largo Plazo		
					1.2.1.2.1 Bonos a LP		
					1.2.1.2.2 Valores Represen- tativos de Deuda a LP		
					1.2.1.2.3 Obligaciones Negociables a LP		
					1.2.1.2.9 Otros Valores a LP		



					REGIS ⁻	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	Por la entrega de recursos para la constitución del fondo rotatorio o revolvente.	Oficio de autorización de fondo rotatorio o revolvente, documento equivalente y emisión de medio de pago.	Anual	1.1.2.5 Deudores por Anticipos de la Tesorería a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería		
2	Por el ingreso del fondo rotatorio o revolvente.		Anual	1.1.1.3 Bancos/ Dependen-cias y Otros	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo		
3	Por el uso del fondo rotatorio o revolvente.	Emisión de medio de pago o boleta de extracción.	Frecuente	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.3 Bancos/ Dependencias y Otros		
4	Por la comprobación del fondo rotatorio o revolvente.		Frecuente	5.1.2.1 Materiales de Administra-ción, Emisión de Documentos y Artículos Oficiales	1.1.2.5 Deudores por Anticipos de la Tesorería a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometid
				5.1.2.2 Alimentos y Utensilios		8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
				5.1.2.3 Materias Primas y Materiales de Producción y Comercia- lización		8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
				5.1.2.4 Materiales y Artículos de Construcción y de Reparación			
				5.1.2.5 Productos Químicos, Farmacéuticos y de Laboratorio			
				5.1.2.6 Combus- tibles Lubricantes y Aditivos			



					REGIST	RO		
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	PUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
				5.1.2.7 Vestuario, Blancos, Prendas de Protección y Artículos Deportivos				
				5.1.2.8 Materiales y Suministros para Seguridad				
				5.1.2.9 Herramientas Refacciones y Accesorios Menores				
				5.1.3.1 Servicios Básicos				
				5.1.3.7 Servicios de Traslado y Viáticos				
5	Por la reposición del fondo rotatorio o revolvente.	Oficio de autorización de fondo rotatorio o revolvente, documento equivalente y emisión de medio de pago.	Frecuente	1.1.2.5 Deudores por Anticipos de la Tesorería a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería			
6	Por el ingreso por la reposición del fondo rotatorio o revolvente.	Oficio validado, estado de cuenta.	Frecuente	1.1.1.3 Bancos/ Dependencias y Otros	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo			
7		Cheque y/o transferencia bancaria.	Anual	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.3 Bancos/ Dependencias y Otros			
8	Por el ingreso de los recursos por el reintegro derivado de la cancelación del fondo rotatorio o revolvente.	Cheque y/o transferencia bancaria.	Anual	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.2.5 Deudores por Anticipos de la Tesorería a Corto Plazo			



V.1.9	9 Otros Gastos							
		DOCUMENTO		REGISTRO				
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
1	Por el devengado por otros gastos.	Contrato, factura o documento equivalente.	Frecuente	5.5.9.9 Otros Gastos Varios	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprome- tido	
2	Por el pago de otros gastos.	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	
						8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	
3	Transferencias de fondos entre cuentas bancarias.	Transferencia	Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería "A"	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería "B"			

V.2.	1 Anticipos De Partici	paciones					
		DOCUMENTO				STRO	
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD		TABLE	PRESUPU	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	Por el anticipo de participaciones.	Relación de acuerdos o documento equivalente.	Frecuente	1.1.2.5 Deudores por Anticipos de la Tesorería a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería		
2	Por la aplicación del anticipo de participaciones.	('onetancia de	Eventual	5.3.1.1 Participacio- nes de la Federación a Entidades Federativas y Municipios	1.1.2.5 Deudores por Anticipos de la Tesorería a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprome- tido
				5.3.1.2 Participaciones de las Entidades Federativas a los Municipios		8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
						8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido



V.2.2	Anticipos a Proveedo	res					
		DOCUMENTO			REGIS	TRO	
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD		TABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
	A. ANTICIPOS SIN AF	ECTACION PRESUPL	JESTARIA.			1	
1	adquisición de bienes y	Recibo oficial, factura, contrato o documento equivalente.	Frecuente	1.1.3.1 Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes y Prestación de Servicios a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería		
2	Por la aplicación del anticipo a proveedores por la adquisición de bienes y contratación de servicios.	Recibo oficial, factura, contrato o documento equivalente.	Frecuente	5.1.2.1 Materiales de Administra-ción, Emisión de Documentos y Artículos Oficiales	1.1.3.1 Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes y Prestación de Servicios a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprome- tido
						8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
				5.1.2.2 Alimentos y Utensilios		8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
				5.1.2.3 Materias Primas y Materiales de Producción y Comercia- lización			
				5.1.2.4 Materiales y Artículos de Construc-ción y de Reparación			
				5.1.2.5 Productos Químicos, Farmacéuti-cos y de Laboratorio			



V.2.2	Anticipos A Proveedo	ores		T	DEGIO	TDO	
NIa	CONCERTO	DOCUMENTO	DEDIODIODAS	CONTA	REGIS ABLE	1	JESTARIO
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				5.1.2.6 Combustibles Lubricantes y Aditivos			
				5.1.2.7 Vestuario, Blancos, Prendas de Protección y Artículos Deportivos			
				5.1.2.8 Materiales y Suministros para Seguridad			
				5.1.2.9 Herramientas Refacciones y Accesorios Menores			
				5.1.3.1 Servicios Básicos			
				5.1.3.2 Servicios de Arrenda- miento			
				5.1.3.3 Servicios Profesionales Científicos y Técnicos y Otros Servicios			
				5.1.3.4 Servicios Financieros, Bancarios y Comerciales			
				5.1.3.5 Servicios de Instalación, Reparación, Mantenimiento y Conservación			



V.2.2	Anticipos A Proveedo	res					
		DOCUMENTO			REGIS [*]		
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD		TABLE	PRESUPU	
				5.1.3.6 Servicios de Comunicación Social y Publicidad	ABONO	CARGO	ABONO
				5.1.3.7 Servicios de Traslado y Viáticos			
				5.1.3.8 Servicios Oficiales			
				5.1.3.9 Otros Servicios Generales			
	B. REGISTRO DE ANT	ICIPOS CON AFECTA	ACION PRESUPUESTA	RIA			
1	Por el devengado de anticipo a proveedores por la adquisición de bienes y contratación de servicios.	Recibo oficial, factura, contrato o documento equivalente.	Frecuente	5.1.2.1 Materiales de Administra-ción, Emisión de Documentos y Artículos Oficiales	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprome- tido
				5.1.2.2 Alimentos y Utensilios			
				5.1.2.3 Materias Primas y Materiales de Producción y Comercia- lización			
				5.1.2.4 Materiales y Artículos de Construcción y de Reparación			



V.2.2 Anticipos a Proveedores							
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	REGISTRO			
				CONTABLE		PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				5.1.2.5 Productos Químicos, Farmacéuti-cos y de Laboratorio			
				5.1.2.6 Combustibles Lubricantes y Aditivos			
				5.1.2.7 Vestuario, Blancos, Prendas de Protección y Artículos Deportivos			
				5.1.2.8 Materiales y Suministros para Seguridad			
				5.1.2.9 Herramientas Refacciones y Accesorios Menores			
				5.1.3.1 Servicios Básicos			
				5.1.3.2 Servicios de Arrendamiento			
				5.1.3.3 Servicios Profesio-nales Científicos y Técnicos y Otros Servicios			



V.2.:	2 Anticipos a Proveed	lores					
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	JESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					5.1.3.4 Servicios Financieros, Bancarios y Comerciales		
					5.1.3.5 Servicios de Instalación, Reparación, Mantenimiento y Conservación		
					5.1.3.6 Servicios de Comunicación Social y Publicidad		
					5.1.3.7 Servicios de Traslado y Viáticos		
					5.1.3.8 Servicios Oficiales		
					5.1.3.9 Otros Servicios Generales		
5	Por la aplicación del anticipo a proveedores por adquisición de bienes y contratación de servicios.	Recibo, facturas, contratos, recibos o documento equivalente.	Frecuente	5.1.2.1 Materiales de Administra- ción, Emisión de Documentos y Artículos Oficiales	1.1.3.1 Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes y Prestación de Servicios a Corto Plazo		
				5.1.2.2 Alimentos y Utensilios			
				5.1.2.3 Materias Primas y Materiales de Producción y Comercialización			



				REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPUESTARIO		
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
				5.1.3.5				
				Servicios de				
				Instalación,				
				Reparación,				
				Manteni-miento				
				y Conservación				
				5.1.3.6				
				Servicios de				
				Comunicación				
				Social y				
				Publicidad				
				5.1.3.7				
				Servicios de				
				Traslado y				
				Viáticos				
				5.1.3.8				
				Servicios				
				Oficiales				
				5.1.3.9				
				Otros Servicios Generales				
				Generales				
				1.1.3.2				
	Por el anticipos a			Anticipo a				
	proveedores de	Recibo oficial,		Proveedores	1.1.1.2			
1	bienes inmuebles,	factura, contrato o	Frecuente	por Adquisición	Bancos/			
	muebles e	documento		de Bienes Inmuebles y	Tesorería			
	intangibles.	equivalente.		Muebles a				
				Corto Plazo o				
				1.1.3.3				
				Anticipo a				
				Proveedores por Adquisición				
				de Bienes				
				Intangibles a				
				Corto Plazo				
				+	1.1.3.2			
					1.1.3.2			
	Por la aplicación del				Anticipo a		824	
	anticipo a	Recibo oficial,			Anticipo a Proveedores	8.2.5	8.2.4 Presupues	
2	anticipo a proveedores de	factura, contrato o	Frecuente	1.2.3.1	Anticipo a Proveedores por Adquisición	Presupuesto de	Presupues	
2	anticipo a proveedores de bienes inmuebles,	factura, contrato o documento	Frecuente	1.2.3.1 Terrenos	Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes	Presupuesto de Egresos	Presupues de Egreso	
2	anticipo a proveedores de bienes inmuebles, muebles e	factura, contrato o	Frecuente		Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes Inmuebles y	Presupuesto de	Presupues de Egreso	
2	anticipo a proveedores de bienes inmuebles,	factura, contrato o documento	Frecuente		Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes	Presupuesto de Egresos	Presupues de Egreso Compromo	
2	anticipo a proveedores de bienes inmuebles, muebles e	factura, contrato o documento	Frecuente	Terrenos	Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes Inmuebles y Muebles a	Presupuesto de Egresos	Presupues de Egreso Compromo	
2	anticipo a proveedores de bienes inmuebles, muebles e	factura, contrato o documento	Frecuente		Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes Inmuebles y Muebles a	Presupuesto de Egresos Devengado	Presupues de Egreso Comprome	
2	anticipo a proveedores de bienes inmuebles, muebles e	factura, contrato o documento	Frecuente	1.2.3.2 Viviendas	Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes Inmuebles y Muebles a	Presupuesto de Egresos Devengado	Presupues de Egreso Comprom- tido	
2	anticipo a proveedores de bienes inmuebles, muebles e	factura, contrato o documento	Frecuente	Terrenos	Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes Inmuebles y Muebles a	Presupuesto de Egresos Devengado	Presupues de Egreso Compromo tido	



V.2.2	2 Anticipos A Proveed	lores					
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
		TOLNIL		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.4 Infraestruc-tura	1.1.3.3 Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes Intangibles a Corto Plazo	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
				1.2.3.4.1 Infraestructura de Carreteras			
				1.2.3.4.2 Infraestructura Ferroviaria y Multimodal			
				1.2.3.4.3 Infraestructura Portuaria			
				1.2.3.4.4 Infraestructura Aeroportuaria			
				1.2.3.4.5 Infraestructura de Telecomu- nicaciones			
				1.2.3.4.6 Infraestructura de Agua Potable, Saneamiento, Hidroagrícola y Control de Inundaciones			
				1.2.3.4.7 Infraestructura Eléctrica			
				1.2.3.4.8 Infraestructura de Producción de Hidro- carburos			



V.2.2	2 Anticipos A Provee	dores					
					REG	ISTRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPU	IESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.4.9 Infraestructura de Refinación, Gas y Petroquímica			
				1.2.4.1 Mobiliario y Equipo de Administración			
				1.2.4.1.1 Muebles de Oficina y Estantería			
				1.2.4.1.2 Muebles, Excepto de Oficina y Estantería			
				1.2.4.1.3 Equipo de Cómputo y de Tecnologías de la Informacióno			
				1.2.4.1.9 Otros Mobiliarios y Equipos de Administración			
				1.2.4.2 Mobiliario y Equipo Educacional y Recreativo			
				1.2.4.2.1 Equipos y Aparatos Audiovi-suales			
				1.2.4.2.2 Aparatos Deportivos			
				1.2.4.2.3 Cámaras Fotográficas y de Video			
				1.2.4.2.9 Otro Mobiliario y Equipo Educacional y Recreativo			



V.2.2	Anticipos a Provee	dores					
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPU	JESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.4.4.4 Equipo Ferroviario			
				1.2.4.4.5 Embarcacione s			
				1.2.4.4.9 Otros Equipos de Transporte			
				1.2.4.5 Equipo de Defensa y Seguridad			
				1.2.4.6 Maquinaria, Otros Equipos y Herramientas			
				1.2.4.6.1 Maquinaria y Equipo Agropecuario			
				1.2.4.6.2 Maquinaria y Equipo Industrial			
				1.2.4.6.3 Maquinaria y Equipo de Construcción			
				1.2.4.6.4 Sistemas de Aire Acondi- cionado, Calefacción y de Refrigera- ción Industrial y Comercial			
				1.2.4.6.5 Equipo de Comunicación y Teleco- municación			



V.2.2	Anticipos a Proveed	lores					
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPU	IESTARIO
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.4.6.6 Equipos de Generación Eléctrica, Aparatos y Accesorios Eléctricos			
				1.2.4.6.7 Herramientas y Máquinas- Herramienta			
				1.2.4.6.9 Otros Equipos			
				1.2.4.7 Colecciones, Obras de Arte y Objetos Valiosos			
				1.2.4.7.1 Bienes Artísticos, Culturales y Científicos			
				1.2.4.7.2 Objetos de Valor			
				1.2.4.8 Activos Biológicos			
				1.2.4.8.1 Bovinos			
				1.2.4.8.2 Porcinos			
				1.2.4.8.3 Aves			
				1.2.4.8.4 Ovinos y Caprinos			
				1.2.4.8.5 Peces y Acuicultura			



					REGI	REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPL	SUPUESTARIO			
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO			
				1.2.4.8.6 Equinos						
				1.2.4.8.7 Especies Menores y de Zoológico						
				1.2.4.8.8 Árboles y Plantas						
				1.2.4.8.9 Otros Activos Biológicos						
				1.2.5.1 Software						
				1.2.5.2 Patentes, Marcas y Derechos						
				1.2.5.2.1 Patentes						
				1.2.5.2.2 Marcas						
				1.2.5.2.3 Derechos						
				1.2.5.3 Concesiones y Franquicias						
				1.2.5.3.1 Concesiones						
				1.2.5.3.2 Franquicias						
				1.2.5.4 Licencias						
				1.2.5.4.1 Licencias Informáticas e Intelectuales						
				1.2.5.4.2 Licencias Industriales, Comerciales y Otras						
				1.2.5.9 Otros Activos Intangible						



V.2.2	2 Anticipos a Proveed	lores					
		DOO!!!#FUTO			REG	ISTRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLI	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
	B. REGISTRO DE ANT	ICIPO A PROVEEDOI	RES CON AFECTAC	ION PRESUPUES	TARIA		
1	·	Recibo, factura, contrato o documento equivalente.	Frecuente	1.2.3.1 Terrenos	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprome- tido
	Ejemplo: Bienes Inmuebles			1.2.3.2 Viviendas			
				1.2.3.3 Edificios no Habitacionales			
				1.2.3.4 Infraestructura			
				1.2.3.4.1 Infraestructura de Carreteras			
				1.2.3.4.2 Infraestructura Ferroviaria y Multimodal			
				1.2.3.4.3 Infraestructura Portuaria			
				1.2.3.4.4 Infraestructura Aeroportuaria			
				1.2.3.4.5 Infraestructura de Telecomu- nicaciones			
				1.2.3.4.6 Infraestructura de Agua Potable, Saneamiento, Hidroagrícola y Control de Inundaciones			



					REGIS [*]	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE	ΓABLE	.E PRESUPUES	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.4.7 Infraestructura Eléctrica			
				1.2.3.4.8 Infraestructura de Producción de Hidro- carburos			
				1.2.3.4.9 Infraestructura de Refinación, Gas y Petroquímica			
2	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de anticipos a proveedores de bienes inmuebles, muebles e intangibles	Cuenta por liquidar	Frecuente			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
3	anticipos a	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.2 Proveedores por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
4	Por la reclasificación de anticipos a proveedores de bienes inmuebles.	Póliza de diario.	Frecuente	1.1.3.2 Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes Inmuebles y Muebles a Corto Plazo	1.2.3.1 Terrenos		
				1.1.3.3 Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes Intangibles a Corto Plazo	1.2.3.2 Viviendas		
					1.2.3.3 Edificios no Habitacionales		



V.2.2	Anticipos Proveedore	es					
					REGIST	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO
		1021112		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
5		Recibo oficial, factura, contrato o documento equivalente.	Frecuente	1.2.3.1 Terrenos	1.1.3.2 Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes Inmuebles y Muebles a Corto Plazo		
					1.1.3.3 Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes Intangibles a Corto Plazo		
				1.2.3.2 Viviendas			
				1.2.3.3 Edificios no Habitacionales			
				1.2.3.4 Infraestructura			
				1.2.3.4.1 Infraestructura de Carreteras			
				1.2.3.4.2 Infraestructura Ferroviaria y Multimodal			
				1.2.3.4.3 Infraestructura Portuaria			
				1.2.3.4.4 Infraestructura Aeroportuaria			
				1.2.3.4.5 Infraestructura de Telecomu- nicaciones			



V.2.2	Anticipos Proveedore	es					
					REGIS	TRO	
No.	CONCEPTO	O DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE .	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.4.6 Infraestructura de Agua Potable, Saneamiento, Hidroagrícola y Control de Inundaciones			
				1.2.3.4.7 Infraestructura Eléctrica			
				1.2.3.4.8 Infraestructura de Producción de Hidro- carburos			
				1.2.3.4.9 Infraestructura de Refinación, Gas y Petroquímica			
	A. ANTICIPO SIN AFE	CTACION PRESUPUE	STARIA.		l		
1	Por el anticipo a contratistas.	Contrato o documento equivalente.	Frecuente	1.1.3.4 Anticipo a Contratistas por Obras Públicas a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería		
				1.2.7.4 Anticipos a Largo Plazo			
2	Por la aplicación del anticipo a contratistas.	Contrato, informe de avance de obra o documento equivalente.	Frecuente	1.2.3.5 Construccio-nes en Proceso en Bienes de Dominio Público	1.1.3.4 Anticipo a Contratistas por Obras Públicas a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
				1.2.3.5.1 Edificación Habitacional en Proceso	1.2.7.4 Anticipos a Largo Plazo	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado



V.2.3	Anticipos A Contratis	tas por Obra Pública					
		DOCUMENTO			REGIS	TRO	
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.5.2 Edificación no Habitacional en Proceso		8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
				1.2.3.5.3 Construcción de Obras para el Abasteci-miento de Agua, Petróleo, Gas, Electricidad y Telecomu- nicaciones en Proceso			
				1.2.3.5.4 División de Terrenos y Construcción de Obras de Urbanización en Proceso			
				1.2.3.5.5 Construcción de Vías de Comunicación en Proceso			
				1.2.3.5.6 Otras Construc- ciones de Ingeniería Civil u Obra Pesada en Proceso			
				1.2.3.5.7 Instalaciones y Equipamiento en Construc-ciones en Proceso			
				1.2.3.5.9 Trabajos de Acabados en Edificaciones y Otros Trabajos Especializados en Proceso			



V.2.3	Anticipos A Contratis	tas por Obra Pública	a				
					REGIST	RO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTA	ABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.6 Construcciones en Proceso en Bienes Propios			
				1.2.3.6.1 Edificación Habitacional en Proceso			
				1.2.3.6.2 Edificación no Habitacional en Proceso			
				1.2.3.6.3 Construcción de Obras para el Abasteci-miento de Agua, Petróleo, Gas, Electricidad y Telecomu- nicaciones en Proceso			
				1.2.3.6.4 División de Terrenos y Construcción de Obras de Urbanización en Proceso			
				1.2.3.6.5 Construcción de Vías de Comunicación en Proceso			
				1.2.3.6.6 Otras Construc- ciones de Ingeniería Civil u Obra Pesada en Proceso			



V.2.3	Anticipos A Contratis	tas por Obra Pública	1				
					REGIS	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.6.7 Instalaciones y Equipamiento en Construc-ciones en Proceso			
				1.2.3.6.9 Trabajos de Acabados en Edificaciones y Otros Trabajos Especializados en Proceso			
	B. ANTICIPO CON AF	ECTACION PRESUPU	JESTARIA.				
1	Por el devengado del anticipo a contratistas.		Frecuente	1.2.3.5 Construccio-nes en Proceso en Bienes de Dominio Público	2.1.1.3 Contratistas por Obras Públicas a Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometido
				1.2.3.5.1 Edificación Habitacional en Proceso			
				1.2.3.5.2 Edificación no Habitacional en Proceso			
				1.2.3.5.3 Construcción de Obras para el Abasteci-miento de Agua, Petróleo, Gas, Electricidad y Telecomu- nicaciones en Proceso			



					REGIST	RO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTA	BLE	PRESUPU	IESTARIO
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.5.4 División de Terrenos y Construcción de Obras de Urbanización en Proceso			
				1.2.3.5.5 Construcción de Vías de Comunicación en Proceso			
				1.2.3.5.6 Otras Construc- ciones de Ingeniería Civil u Obra Pesada en Proceso			
				1.2.3.5.7 Instalaciones y Equipamiento en Construc-ciones en Proceso			
				1.2.3.5.9 Trabajos de Acabados en Edificaciones y Otros Trabajos Especializados en Proceso			
				1.2.3.6 Construcciones en Proceso en Bienes Propios			
				1.2.3.6.1 Edificación Habitacional en Proceso			



		DOCUMENTO		REGISTRO				
lo.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONTA		PRESUPU	IESTARIO	
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
				1.2.3.6.2				
				Edificación no				
				Habitacional en				
				Proceso				
				Floceso				
				1.2.3.6.3				
				Construcción de				
				Obras para el				
				Abaste-cimiento				
				de Agua,				
				Petróleo, Gas,				
				Electricidad y				
				Telecomu-				
				nicaciones en				
				Proceso				
\dashv				1.2.3.6.4 División				
				de Terrenos y				
				Construcción de				
				Obras de				
				Urbanización en				
				Proceso				
				1100000				
				1.2.3.6.5 Construcción de				
				Vías de				
				Comunicación				
				en Proceso				
				1.2.3.6.6				
				Otras Construc-			ĺ	
				ciones de				
				Ingeniería Civil u				
				Obra Pesada en				
				Proceso				
				1.2.3.6.7				
				Instalaciones y				
				Equipamiento en				
				Construc-ciones				
				en Proceso				
				12260				
				1.2.3.6.9				
				Trabajos de			ĺ	
				Acabados en			ĺ	
				Edificaciones y				
				Otros Trabajos			ĺ	
				Especializados				
- 1		1		en Proceso		1		



V.2.3	Anticipos A Contratis	tas por Obra Pública					
		DOCUMENTO			REGIS		
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CARGO	TABLE ABONO	PRESUPU CARGO	ESTARIO ABONO
2	liquidar certificada para el pago del	Cuenta por liquidar certificada o	Frecuente	CARGO	ABUNU	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
3	Por el pago del anticipo a contratistas.	Cheque, ficha de depósito y/o transferencia bancaria.	Eventual	2.1.1.3 Contratistas (obra) por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
4	Por la reclasificación del anticipo a contratistas.	Póliza de diario.	Eventual	1.1.3.4 Anticipo a Contratistas por Obras Públicas a Corto Plazo	1.2.3.5 Construccio-nes en Proceso en Bienes de Dominio Público		
				1.2.7.4 Anticipos a Largo Plazo	1.2.3.5.1 Edificación Habitacional en Proceso		
					1.2.3.5.2 Edificación no Habitacional en Proceso		
					1.2.3.5.3 Construcción de Obras para el Abastecimiento de Agua, Petróleo, Gas, Electricidad y Telecomunicaciones en Proceso		
					1.2.3.5.4 División de Terrenos y Construcción de Obras de Urbanización en Proceso		



					REGISTR	RO	
lo.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CO	NTABLE	PRESUPL	JESTARIO
		. OLIVIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					1.2.3.5.5 Construcción de		
					Vías de		
					Comunicación en		
					Proceso		
					1.2.3.5.6 Otras		
					Construc-ciones		
					de Ingeniería Civil		
					u Obra Pesada		
					en Proceso		
					40057		
					1.2.3.5.7 Instalaciones y		
					Equipamiento en		
					Construc-ciones		
					en Proceso		
					1.2.3.5.9		
					Trabajos de		
					Acabados en		
					Edificaciones y		
					Otros Trabajos Especializados		
					en Proceso		
					+		
					1.2.3.6		
					Construc-ciones		
					en Proceso en		
					Bienes Propios		
					1.2.3.6.1		
					Edificación		
					Habitacional en		
					Proceso		
					1.2.3.6.2		
					Edificación no		
					Habitacional en		
					Proceso		
					1.2.3.6.3 Construcción de	<u> </u>	
					Obras para el		
					Abastecimiento		
					de Agua,		
					Petróleo, Gas,		
					Electricidad y		
					Telecomu-		
					nicaciones en		
		1			Proceso		



					REGISTE	20	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO
		POENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					1.2.3.6.4 División de Terrenos y Construcción de Obras de Urbanización en Proceso		
					1.2.3.6.5 Construcción de Vías de Comunicación en Proceso		
					1.2.3.6.6 Otras Construc- ciones de Ingeniería Civil u Obra Pesada en Proceso		
					1.2.3.6.7 Instalaciones y Equipamiento en Construc-ciones en Proceso		
					1.2.3.6.9 Trabajos de Acabados en Edificaciones y Otros Trabajos Especializados en Proceso		
5	Por la aplicación del anticipo a contratistas.	Póliza de diario.	Frecuente	1.2.3.5 Construccio-nes en Proceso en Bienes de Dominio Público	1.1.3.4 Anticipo a Contratistas por Obras Públicas a Corto Plazo		



					REGISTR	0	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPL	JESTARIO
		FOENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.5.1 Edificación Habitacional en Proceso	1.2.7.4 Anticipos a Largo Plazo		
				1.2.3.5.2 Edificación no Habitacional en Proceso			
				1.2.3.5.3 Construcción de Obras para el Abaste-cimiento de Agua, Petróleo, Gas, Electricidad y Telecomu- nicaciones en Proceso			
				1.2.3.5.4 División de Terrenos y Construc-ción de Obras de Urbanización en Proceso			
				1.2.3.5.5 Construcción de Vías de Comunicación en Proceso			
				1.2.3.5.6 Otras Construc- ciones de Ingeniería Civil u Obra Pesada en Proceso			
				1.2.3.5.7 Instalaciones y Equipamiento en Construc-ciones en Proceso			



V.2.3	Anticipos A Contratis	tas por Obra Pública	ı				
		DOCUMENTO			REGIST	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.5.9 Trabajos de Acabados en Edificaciones y Otros Trabajos Especializados en Proceso			
				1.2.3.6 Construcciones en Proceso en Bienes Propios			
				1.2.3.6.1 Edificación Habitacional en Proceso			
				1.2.3.6.2 Edificación no Habitacional en Proceso			
				1.2.3.6.3 Construcción de Obras para el Abasteci-miento de Agua, Petróleo, Gas, Electricidad y Telecomu- nicaciones en Proceso			
				1.2.3.6.4 División de Terrenos y Construcción de Obras de Urbanización en Proceso			
				1.2.3.6.5 Construcción de Vías de Comuni- cación en Proceso			



		DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	REGISTRO			
No.	CONCEPTO			CONTABLE		PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.3.6.6 Otras Construc- ciones de Ingeniería Civil u Obra Pesada en Proceso			
				1.2.3.6.7 Instalaciones y Equipamiento en Construc-ciones en Proceso			
				1.2.3.6.9 Trabajos de Acabados en Edificaciones y Otros Trabajos Especiali-zados en Proceso			



					REGIS ⁻	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO
		102.11.2		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	Por la emisión de títulos y valores de deuda pública interna y/o externa (financiamiento).	Oficio de auto- rización o documento equivalente.	Frecuente	7.2.1 Autorización para la Emisión de Bonos, Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna	7.2.3 Emisiones Autorizadas de la Deuda Pública Interna y Externa		
				7.2.2 Autorización para la Emisión de Bonos, Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa			
2	Por la colocación de títulos y valores de deuda pública interna y/o externa.	Agente Financiero	Frecuente	7.2.3 Emisiones Autorizadas de la Deuda Pública Interna y Externa	7.2.1 Autorización para la Emisión de Bonos, Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna		
					7.2.2 Autorización para la Emisión de Bonos, Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa		
3	Por la colocación de títulos y valores de la deuda pública interna a la par.		Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	2.1.4.1 Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Corto Plazo	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada
					2.2.3.1 Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Largo Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada
4	Registro de la colocación de títulos y valores de la deuda pública interna sobre la par.	Información del Banco de México o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	2.1.4.1 Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Corto Plazo	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Le de Ingresos Devengada



		DOCUMENTO			REGIS [*]	TRO	
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CON	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO
		FOENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					2.2.3.1 Títulos y Va-lores de la Deuda Pública Interna a Largo Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada
	Diferencia por la colocación.				4.3.9.4 Diferencias de Cotizaciones a Favor en Valores Negociables		
5	Por la colocación de títulos y valores de la deuda pública interna bajo la par.		Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	2.1.4.1 Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Corto Plazo	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Le de Ingresos Devengada
					2.2.3.1 Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Largo Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada
	Diferencia por la colocación.			5.5.9.5 Diferencias de Cotizaciones Negativas en Valores Negociables			
6	Por la colocación de títulos y valores de la deuda pública externa a la par.		Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	2.1.4.2 Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa Corto Plazo		
					2.2.3.2 Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa a Largo Plazo		



VI.1.1	Deuda Pública						
		DOCUMENTO			REGIST		
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPU	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
7	Por la colocación de títulos y valores de la deuda pública externa sobre la par.	Banco de México o documento	Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	2.1.4.2 Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa Corto Plazo		
					2.2.3.2 Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa a Largo Plazo		
	Diferencia por la colocación.				4.3.9.4 Diferencias de Cotizaciones a Favor en Valores Negociables		
8	Por la colocación de títulos y valores de la deuda pública externa bajo la par.		Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	2.1.4.2 Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa Corto Plazo		
					2.2.3.2 Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa a Largo Plazo		
	Diferencia por la colocación.			5.5.9.5 Diferencias de Cotizaciones Negativas en Valores Negociables			
9	Por la porción de la deuda pública interna por la colocación de títulos y valores de largo plazo a corto plazo.	Contrato o documento equivalente.	Frecuente	2.2.3.1 Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Largo Plazo	2.1.3.1 Porción a Corto Plazo de la Deuda Pública Interna		
10	Por la porción de la deuda pública externa por la colocación de títulos y valores de largo plazo a corto plazo.	Contrato o documento equivalente.	Frecuente	2.2.3.2 Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa a Largo Plazo	2.1.3.2 Porción a Corto Plazo de la Deuda Pública Externa		



					REGIST	ΓRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPUI	ESTARIO
		POENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
11	Por la obtención de préstamos considerados deuda pública interna y/o externa (financiamiento).	Contrato o documento equivalente	Frecuente	7.2.4 Suscripción de Contratos de Préstamos y Otras Obligaciones de la Deuda Pública Interna	7.2.6 Contratos de Préstamos y Otras Obligaciones de la Deuda Pública Interna y Externa		
				7.2.5 Suscripción de Contratos de Préstamos y Otras Obligaciones de la Deuda Pública Externa			
12	Por el pago de préstamos considerados deuda pública interna y/o externa.		Frecuente	7.2.6 Contratos de Préstamos y Otras Obligaciones de la Deuda Pública Interna y Externa	7.2.4 Suscripción de Contratos de Préstamos y Otras Obligaciones de la Deuda Pública Interna		
					7.2.5 Suscripción de Contratos de Préstamos y Otras Obligaciones de la Deuda Pública Externa		
13	Por el ingreso de fondos de la deuda pública interna y/o externa derivado de la obtención de préstamos.	Información del Banco de México o agente financiero, o documento equivalente.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	2.2.3.3 Préstamos de la Deuda Pública Interna por Pagar a Largo Plazo	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.4 Ley de Ingres os Devengada
					2.2.3.4 Préstamos de la Deuda Pública Externa por Pagar a Largo Plazo	8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada



VI.1.1	Deuda Pública						
					REGIST	RO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
14	Por la porción de la deuda pública interna por los préstamos obtenidos de largo plazo a corto plazo.	Contrato o documento equivalente.	Frecuente	2.2.3.3 Préstamos de la Deuda Pública Interna por Pagar a Largo Plazo	2.1.3.1 Porción a Corto Plazo de la Deuda Pública Interna		
15	Por la porción de la deuda pública externa por los préstamos obtenidos de largo plazo a corto plazo.	Contrato o documento equivalente.	Frecuente	2.2.3.4 Préstamos de la Deuda Pública Externa por Pagar a Largo Plazo	2.1.3.2 Porción a Corto Plazo de la Deuda Pública Externa		
16	Por el pago de la deuda pública interna.	Copia del cheque, copia de ficha de depósito, transferencia bancaria o documento equivalente.	Frecuente.	2.1.3.1 Porción a Corto Plazo de la Deuda Pública Interna	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería		
17	Por el pago de la deuda pública externa.	Copia del cheque, copia de ficha de depósito, transferencia bancaria o documento equivalente.	Frecuente.	2.1.3.2 Porción a Corto Plazo de la Deuda Pública Externa	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería		
18	Por el decremento de la deuda pública externa derivado de la actualización por tipo de cambio.	Valor de moneda publicado en Diario Oficial de la Federación, reporte operativo de la Tesorería o documento equivalente.	Frecuente	2.1.4.2 Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa a Corto Plazo	4.3.9.3 Diferencias por Tipo de Cambio a Favor		
				2.2.3.2 Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa a Largo Plazo			



VI.1.1	Deuda Pública						
		DOCUMENTO			REGIST	RO	
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				2.2.3.4 Préstamos de la Deuda Pública Externa por Pagar a Largo Plazo			
19	Por el incremento de la deuda pública externa derivado de la actualización por tipo de cambio.	Valor de moneda publicado en Diario Oficial de la Federación, reporte operativo de la Tesorería o documento equivalente.	Frecuente	5.5.9.4 Diferencias por Tipo de Cambio Negativas	2.1.4.2 Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa a Corto Plazo		
					2.2.3.2 Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa a Largo Plazo		
					2.2.3.4 Préstamos de la Deuda Pública Externa por Pagar a Largo Plazo		
20	Por el decremento de la deuda pública interna derivado de la actualización de valores negociables.	Diario Oficial de la Federación, reporte operativo	Frecuente	2.1.4.1 Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Corto Plazo	4.3.9.4 Diferencias de Cotizaciones a Favor en Valores Negociables		
				2.2.3.1 Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Largo Plazo			



VI.1.1	Deuda Pública						
		DOCUMENTO FUENTE			REGIST	ΓRO	
No.	CONCEPTO		PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
21	Por el incremento de la deuda pública interna derivado de la actualización de valores negociables.	Diario Oficial de la Federación, reporte operativo	Frecuente	5.5.9.5 Diferencias de Cotizaciones Negativas en Valores Negociables	2.1.4.1 Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Corto Plazo		
					2.2.3.1 Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Largo Plazo		

VI.2.1	Reestructuración de	Deuda Pública					
					REGIS1	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	De la variación a favor por la reestructuración de la deuda pública interna y/o externa.	documento	Frecuente	2.1.4.1 Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Corto Plazo	4.3.9.7 Diferencias por Reestruc-turación de Deuda Pública a Favor		
				2.1.4.2 Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa a Corto Plazo			
				2.2.3.1 Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Largo Plazo			
				2.2.3.2 Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa a Largo Plazo			



					REGIST	RO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	AD CONTA	TABLE	PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				2.2.3.3 Préstamos de la Deuda Pública Interna por Pagar a Largo Plazo			
				2.2.3.4 Préstamos de la Deuda Pública Externa por Pagar a Largo Plazo			
2	De la variación en contra por la reestructuración de la deuda pública interna y/o externa.	Contrato de Crédito o documento equivalente.	Frecuente	5.5.9.8 Diferencias por Reestruc- turación de Deuda Pública Negativas	2.1.4.1 Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Corto Plazo		
					2.1.4.2 Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa a Corto Plazo		
					2.2.3.1 Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Largo Plazo		
					2.2.3.2 Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa a Largo Plazo		
					2.2.3.3 Préstamos de la Deuda Pública Interna por Pagar a Largo Plazo		
					2.2.3.4 Préstamos de la Deuda Pública Externa por Pagar a Largo Plazo		



VI.3.	1 Préstamos Otorgao	los					
		DOCUMENTO			REGIS		
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPU	IESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	Por la firma de contratos.	Contratos firmados.	Frecuente	7.2.4 Suscripción de Contratos de Préstamos y Otras Obliga- ciones de la Deuda Pública Interna	7.2.6 Contratos de Préstamos y Otras Obligaciones de la Deuda Pública Interna y Externa		
				7.2.5 Suscripción de Contratos de Préstamos y Otras Obligaciones de la Deuda Pública Externa			
2	Por el pago de los préstamos otorgados.	Cheque y/o transferencia bancaria.		7.2.6 Contratos de Préstamos y Otras Obligaciones de la Deuda Pública Interna y Externa	7.2.4 Suscripción de Contratos de Préstamos y Otras Obligaciones de la Deuda Pública Interna		
					7.2.5 Suscripción de Contratos de Préstamos y Otras Obligaciones de la Deuda Pública Externa		
3	Por el devengado de los préstamos otorgados.	Contrato y/o Pagare.	Frecuente	1.1.2.6 Préstamos Otorgados a Corto Plazo	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo		
				1.1.2.6.1 Préstamos Otorgados a CP al Sector Público			
				1.1.2.6.2 Préstamos Otorgados a CP al Sector Privado			



VI.3.	1 Préstamos Otorgad	dos					
		DOCUMENTO			REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUPL	JESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.1.2.6.3 Préstamos Otorgados a CP al Sector Externo			
				1.2.2.4 Préstamos Otorgados a Largo Plazo			
				1.2.2.4.1 Préstamos Otorgados a LP al Sector Público			
				1.2.2.4.2 Préstamos Otorgados a LP al Sector Privado			
				1.2.2.4.3 Préstamos Otorgados a LP al Sector Externo			
4	Por el pago de los préstamos otorgados.	Cheque y/o transferencia bancaria.	Frecuente	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería		
5	Por la recuperación de los préstamos otorgados más el beneficio por intereses.	Recibo Oficial, Ficha de Depósito y/o transferencia bancaria.	Frecuente	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.2.6 Préstamos Otorgados a Corto Plazo		
					1.1.2.6.1 Préstamos Otorgados a CP al Sector Público		
					1.1.2.6.2 Préstamos Otorgados a CP al Sector Privado		



VI.3.	1 Préstamos Otorga	dos					
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	TO DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					1.1.2.6.3 Préstamos Otorgados a CP al Sector Externo		
					1.2.2.4 Préstamos Otorgados a Largo Plazo		
					1.2.2.4.1 Préstamos Otorgados a LP al Sector Público		
					1.2.2.4.2 Préstamos Otorgados a LP al Sector Privado		
					1.2.2.4.3 Préstamos Otorgados a LP al Sector Externo		
					4.3.9.9 Otros Ingresos y Beneficios Varios	8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	Ley de Ingresos Devengada
						8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada



VI.4.	1 Ejecución de Avales	s y Garantías					
		DOCUMENTO				STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	Por el devengado de la amortización y/o los costos financieros a pagar por el ente público, por avales y garantías de deudas incumplidas por el deudor principal.		Eventual	1.1.2.9 Otros Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes a Corto Plazo	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprome- tido
2	liquidar certificada para la amortización	Cuenta por liquidar certificada o	Eventual			8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
3	Por el pago por la amortización por avales y garantías por el ente público, incumplidas por el deudor principal.	Cheque y/o transferencia bancaria.	Eventual	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
4	Por la recuperación de los avales y garantías más intereses.	ficha de depósito	Eventual	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.2.9 Otros Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes a Corto Plazo		
					4.3.9.9 Otros Ingresos y Beneficios Varios		



VI.5.1	Inversiones						
					REGIST	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO
		1021112		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	contratación o	Estado de cuenta, transferencia bancaria o documento	Eventual	1.1.1.4 Inversiones Temporales (Hasta 3 meses)	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo		
	inversiones	equivalente.		1.1.2.1 Inversiones Financieras de Corto Plazo 1.2.1.1 Inversiones a 1.2.1.1.1 Depósitos a LP en Moneda Nacional 1.2.1.1.2 Depósitos a LP en Moneda Extranjera 1.2.1.2 Títulos y Valores	Fid20		
				1.2.1.2.1 Bonos a LP 1.2.1.2.2 Valores Represen-tativos de Deuda a LP			
				1.2.1.2.3 Obligaciones Negociables a LP			
				1.2.1.2.9 Otros Valores a LP			
				2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería		
2	Por el cobro derivado de la recuperación de recursos al vencimiento de las inversiones	Estado de cuenta, transferencia bancaria o documento equivalente.	Eventual	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	1.1.1.4 Inversiones Temporales (Hasta 3 meses)		
					1.1.2.1 Inversiones Financieras de Corto Plazo		



/I.5.1	VI.5.1 Inversiones							
No.	CONCEPTO		PERIODICIDAD	REGISTRO				
		DOCUMENTO FUENTE		CONTABLE		PRESUPUESTARIO		
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
					1.2.1.1			
					Inversiones a			
					Largo Plazo			
					1.2.1.1.1			
					Depósitos a LP			
					en Moneda			
					Nacional			
					1.2.1.1.2			
					Depósitos a LP 1.2.1.2 Títulos y			
					Valores a Largo			
					Plazo			
					1.2.1.2.1			
					Bonos a LP			
					1.2.1.2.2 Valores			
					Representa-tivos			
					1.2.1.2.3			
					Obligaciones			
					Negociables a LP			
					1.2.1.2.9			
					Otros Valores a			
					LP			
					4.3.1.1 Intereses			
					Ganados de	8.1.2 Ley	8.1.4	
					Títulos, Valores y	de Ingresos por	Ley de	
					demás	Ejecutar	Ingresos	
					Instrumentos	,	Devengada	
					Financieros		8.1.5	
				1		8.1.4	8.1.5 Leyde	
				1		Ley de Ingresos	Ingresos	
						Devengada	Recaudada	
		Estado de cuenta,			2.1.5.1			
	Por el cobro de los	transferencia		1.1.1.2 Bancos/	Ingresos			
3	pasivos diferidos.	bancaria o	Eventual	Tesorería	Cobrados por			
	·	documento		Tosolella	Adelantado a			
		equivalente.		1	Corto Plazo			
				1	2.1.5.2 Intereses			
					Cobrados por			
				1	Adelantado a			
					Corto Plazo			
					2.1.5.9 Otros			
				1	Pasivos Diferidos			
				I	a Corto Plazo			



				REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPU	ESTARIO	
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
1	Por el devengado y el pago de fideicomisos, mandatos y contratos análogos.	Estado de cuenta del fiduciario.	Frecuente	1.1.2.1 Inversiones Financieras de Corto Plazo	2.1.1.5 Transferencias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprome- tido	
				1.1.2.1.3 Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos a CP		8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	
				1.2.1.3 Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos				
				1.2.1.3.1 Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos del Poder Ejecutivo				
				1.2.1.3.2 Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos del Poder Legislativo				
				1.2.1.3.3 Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos del Poder Judicial				
				1.2.1.3.4 Fideicomisos, 1.2.1.3.5 Fideicomisos, 1.2.1.3.6				



			PERIODICIDAD	REGISTRO			
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE		CONTABLE		PRESUPU	ESTARIO
		TOLITIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				1.2.1.3.7 Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos de Entidades Federativas			
				1.2.1.3.8 Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos de Municipios			
				1.2.1.3.9 Otros Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos			
				2.1.1.5 Transfe- rencias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupues de Egreso Ejercido



VI.5.	3 Inversiones de Part	ticipaciones y Aporta	aciones de Capital				
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	CONTABLE		ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	Por el devengado y el pago de participaciones y aportaciones de capital.	Certificado de participación o documento equivalente	Frecuente	1.2.1.4 Participa- ciones y Aportaciones de Capital	2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometi- do
				1.2.1.4.1 Participa- ciones y Aportaciones de Capital a LP en el Sector Público		8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido	8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado
				1.2.1.4.2 Participaciones y Aportaciones de Capital a LP en el Sector Privado			
				1.2.1.4.3 Participaciones y Aportaciones de Capital a LP en el Sector Externo			
				2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo	1.1.1.2 Bancos/ Tesorería	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado	8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido



VII.2	VII.2.1 Avales, Fianzas y Garantías										
					REGI	STRO					
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	CONTABLE		ESTARIO				
		102412		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO				
1	Por la autorización de avales.	Suscripción del aval por parte de autoridad competente.	Frecuente	7.3.1 Avales Autorizados	7.3.2 Avales Firmados						
2	Por la cancelación parcial o total de la deuda por parte del deudor avalado.	Información del deudor principal o del acreedor.	Frecuente	7.3.2 Avales Firmados	7.3.1 Avales Autorizados						
3		Suscripción de la garantía por parte del deudor al gobierno.	Frecuente	7.3.3 Garantías Recibidas por Deudas por Cobrar	7.3.4 Fianzas y Garantías Recibidas						
4	Por el cumplimiento de las obligaciones por parte del deudor al Gobierno.	Información del	Frecuente	7.3.4 Fianzas y Garantías Recibidas	7.3.3 Garantías Recibidas por Deudas por Cobrar						
5		Información del deudor principal.	Frecuente	7.3.5 Fianzas Otorgadas para Respaldar Obligaciones no Fiscales del Gobierno	7.3.6 Fianzas Otorgadas del Gobierno para Respaldar Obligaciones no Fiscales						
6	Por el cumplimiento del Gobierno con las obligaciones que dieron origen a las fianzas.	Información del cumplimiento de	Frecuente	7.3.6 Fianzas Otorgadas del Gobierno para Respaldar Obligaciones no Fiscales	7.3.5 Fianzas Otorgadas para Respaldar Obligaciones no Fiscales del Gobierno						



VII.2	.2 Valores						
					REGI	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	Por los valores en custodia.	Oficio de autorización de recepción de valores.	Frecuente	7.1.1 Valores en Custodia	7.1.2 Custodia de Valores		
2	Por la cancelación de los valores en custodia.	Oficio de liberación de valores.	Frecuente	7.1.2 Custodia de Valores	7.1.1 Valores en Custodia		
3	Por los instrumentos prestados a formadores de mercado.	Oficio de autorización de instrumentos de crédito.	Frecuente	7.1.3 Instrumentos de Crédito Prestados a Formadores de Mercado	7.1.4 Préstamo de Instrumentos de Crédito a Formadores de Mercado y s u Garantía		
4	F	Oficio de liberación de instrumentos de crédito.	Frecuente	7.1.4 Préstamo de Instrumentos de Crédito a Formadores de Mercado y su Garantía	7.1.3 Instrumentos de Crédito Prestados a Formadores de Mercado		
5		Oficio de recepción de instrumentos de crédito.	Frecuente	7.1.5 Instrumentos de Crédito Recibidos en Garantía de los Formadores de Mercado	7.1.6 Garantía de Créditos Recibidos de los Formadores de Mercado		
6		Oficio de liberación de instrumentos de crédito.	Frecuente	7.1.6 Garantía de Créditos Recibidos de los Formadores de Mercado	7.1.5 Instrumentos de Crédito Recibidos en Garantía de los Formadores de Mercado		



VII.2	VII.2.5 Juicios										
					REGI	STRO					
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO				
		POENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO				
1	Por los juicios en contra del Gobierno, en proceso.	Informe del jurídico.	Frecuente	7.4.1 Demandas Judiciales en Proceso de Resolución	7.4.2 Resolución de Demandas en Procesos Judiciales						
2	Por los juicios que derivaron en sentencias judiciales.	Informe del jurídico.	Frecuente	7.4.2 Resolución de Demandas en Procesos Judiciales	7.4.1 Demandas Judiciales en Proceso de Resolución						

VIII.	I.1 Cierre de Cuentas	de Ingresos y Gast	os				
		DOCUMENTO				STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPL	JESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
1	Por el registro al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo de cuentas de ingresos.	Póliza de diario.	Anual	4.1.1.1 Impuestos Sobre los Ingresos	6.1 Resumen de Ingresos y Gastos		
				4.1.1.2 Impuestos Sobre el Patrimonio			
				4.1.1.3 Impuestos Sobre la Producción, el Consumo y las Transacciones			
				4.1.1.4 Impuestos al Comercio Exterior			
				4.1.1.5 Impuestos Sobre Nóminas y Asimilables			



				REGISTRO				
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONTA	ABLE	PRESUPU	ESTARIO	
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
				4.1.1.6				
				Impuestos				
				Ecológicos				
				4.1.1.7				
				Accesorios de				
				impuestos				
				4.1.1.8				
				Impuestos no				
				Comprendidos				
				en la Ley de				
				Ingresos				
				Vigente,				
				Causados en				
				Ejercicios				
				Fiscales				
				Anteriores				
				Pendientes de				
				Liquidación o				
				Pago				
				4.1.1.9				
				Otros				
				Impuestos				
_				4.1.2.1				
				Aportaciones				
				para Fondos				
				de Vivienda				
				4.1.2.2				
				Cuotas para la				
				Seguridad				
				Social				
				4.1.2.3				
				Cuotas de				
				Ahorro para el				
				Retiro				
+								
				4.1.2.4				
				Accesorios de				
				Cuotas y				
				Aportaciones de Seguridad				
				Social				
T				4.1.2.9				
				Otras Cuotas y				
				Aportacio-nes				
				para la				
				Seguridad Social				
				4.1.3.1				
				Contribuciones				
				de Mejoras por				
- 1		1	1	Obras Públicas			I	



VIII.1.1	1 Cierre de Cuentas d	de Ingresos y Gastos					
		DOCUMENTO			REGIST		
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD	CONTA		PRESUPU	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				4.1.3.2			
				Contribuciones			
				de Mejoras no			
				Comprendidas			
				en la Ley de Ingresos			
				Vigente,			
				Causadas en			
				Ejercicios			
				Fiscales			
				Anteriores			
				Pendientes de			
				Liquidación o			
				Pago			
				4.1.4.1 Derechos			
				por el Uso, Goce,			
				Aprovecha-			
				miento o			
				Explotación de			
				Bienes de			
				Dominio Público			
				4.1.4.3 Derechos			
				por Prestación			
				de Servicios			
				4.1.4.4			
				Accesorios de			
				Derechos			
				4.1.4.5 Derechos			
				no			
				Comprendidos			
				en la Ley de			
				Ingresos			
				Vigente,			
				Causados en			
				Ejercicios Fiscales			
				Anteriores			
				Pendientes de			
				Liquidación o			
				Pago			
				4.1.4.9			
				Otros Derechos			



/III.1.1 Cierre de Cuentas de Ingresos y Gastos											
					REGIS1	RO					
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONTABLE		PRESUPUESTARIO					
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO				
				4.1.5.1 Productos							
				4.1.5.4 Productos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago							
				4.1.6.2 Multas							
				4.1.6.3 Indemniza- ciones							
				4.1.6.4 Reintegros							
				4.1.6.5 Aprovecha- mientos Provenientes de Obras Públicas							
				4.1.6.6 Aprovecha- mientos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago							



VIII.1.	1 Cierre de Cuentas d	le Ingresos y Gastos	3				
					REGIS	ΓRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	ODICIDAD CONTABL		ABLE PRESUPU	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				4.1.6.8 Accesorios de Aprove- chamientos			
				4.1.6.9 Otros Aprovecha- mientos			
				4.1.7.1 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Instituciones Públicas de Seguridad Social			
				4.1.7.2 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Empresas Productivas del Estado			
				4.1.7.3 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Entidades Paraestatales y Fideicomisos No Empresariales y No Financieros			



VIII.1.	1 Cierre de Cuentas d	le Ingresos y Gastos	•				
					REGIS1	RO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				4.1.7.4 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Entidades Paraestatales Empresariales No Financieras con Participación Estatal Mayoritaria			
				4.1.7.5 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Entidades Paraestatales Empresariales Financieras Monetarias con Participación Estatal Mayoritaria			
				4.1.7.6 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Entidades Paraestatales Empresariales Financieras No Monetarias con Participación Estatal Mayoritaria			



VIII.1.	1 Cierre de Cuentas d	de Ingresos y Gastos	.				
					REGIST	TRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPU	ESTARIO
		TOLITIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				4.1.7.7 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Fideicomisos Financieros Públicos con Participación Estatal Mayoritaria			
				4.1.7.8 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de los Poderes Legislativo y Judicial, y de los Órganos Autónomos			
				4.2.1.1 Participaciones			
				4.2.1.2 Aportaciones			
				4.2.1.3 Convenios			
				4.2.1.4 Incentivos Derivados de la Colaboración Fiscal			
				4.2.1.5 Fondos Distintos de Aportaciones			
				4.2.2.1 Transferencias y Asignaciones			



VIII.1.1	Cierre de Cuentas d	le Ingresos y Gastos					
					REGIST	ro	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				4.2.2.3 Subsidios y Subvenciones			
				4.2.2.5 Pensiones y Jubilaciones			
				4.2.2.7 Transferencias del Fondo Mexicano del Petróleo para la Estabilización y el Desarrollo			
				4.3.1.1 Intereses Ganados de Títulos, Valores y demás Instrumentos Financieros			
				4.3.1.9 Otros Ingresos Financieros			
				4.3.9.2 Bonificaciones y Descuentos Obtenidos			
				4.3.9.3 Diferencias por Tipo de Cambio a Favor			
				4.3.9.4 Diferencias de Cotizaciones a Favor en Valores Negociables			
				4.3.9.5 Resultado por Posición Monetaria			
				4.3.9.6 Utilidades por Participación Patrimonial			



VIII.1.	1 Cierre de Cuentas d	le Ingresos y Gastos	S				
					REGIST	RO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE .	PRESUPUESTARIO	
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
				4.3.9.7 Diferencias por Reestruc- turación de Deuda Pública a Favor			
				4.3.9.9 Otros Ingresos y Beneficios Varios			
2	Por el registro al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo de cuentas de gastos.	Póliza de diario.	Anual	6.1 Resumen de Ingresos y Gastos	5.1.1.1 Remuneraciones al Personal de Carácter Permanente		
					5.1.1.2 Remunera- ciones al Personal de Carácter Transitorio		
					5.1.1.3 Remunera- ciones Adicionales y Especiales		
					5.1.1.4 Seguridad Social		
					5.1.1.5 Otras Prestaciones Sociales y Económicas		
					5.1.1.6 Pago de Estímulos a Servidores Públicos		



					REGISTR	10	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	со	NTABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					5.1.2.1 Materiales de Adminis- tración, Emisión de Documentos y Artículos Oficiales		
					5.1.2.2 Alimentos y Utensilios		
					5.1.2.3 Materias Primas y Materiales de Producción y Comerciali- zación		
					5.1.2.4 Materiales y Artículos de Construcción y de Reparación		
					5.1.2.5 Productos Químicos, Farmacéuticos y de Laboratorio		
					5.1.2.6 Combustibles, Lubricantes y Aditivos		
					5.1.2.7 Vestuario, Blancos, Prendas de Protección y Artículos Deportivos		
					5.1.2.8 Materiales y Suministros para Seguridad		
					5.1.2.9 Herramientas, Refacciones y Accesorios Menores		



					REGISTR	RO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	СО	NTABLE	PRESUPU	IESTARIO
		POENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					5.1.3.1 Servicios Básicos		
					5.1.3.2 Servicios de Arrendamiento		
					5.1.3.3 Servicios Profesionales, Científicos y Técnicos y Otros Servicios		
					5.1.3.4 Servicios Financieros, Bancarios y Comerciales		
					5.1.3.5 Servicios de Instalación, Reparación, Mantenimiento y Conservación		
					5.1.3.6 Servicios de Comunicación Social y Publicidad		
					5.1.3.7 Servicios de Traslado y Viáticos		
					5.1.3.8 Servicios Oficiales		
					5.1.3.9 Otros Servicios Generales		
					5.2.1.1 Asignaciones al Sector Público		



VIII.1.	l Cierre de Cuentas d	le Ingresos y Gastos					
					REGIST	RO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					5.2.1.2 Transferencias Internas al Sector Público		
					5.2.2.1 Transferencias a Entidades Paraestatales		
					5.2.2.2 Transferencias a Entidades Federativas y Municipios		
					5.2.3.1 Subsidios		
					5.2.3.2 Subvenciones		
					5.2.4.1 Ayudas Sociales a Personas		
					5.2.4.2 Becas		
					5.2.4.3 Ayudas Sociales a Instituciones		
					5.2.4.4 Ayudas Sociales por Desastres Naturales y Otros Siniestros		
					5.2.5.1 Pensiones		
					5.2.5.2 Jubilaciones		



VIII.1.	1 Cierre de Cuentas d	le Ingresos y Gastos					
					REGIST	'RO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	COI	NTABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					5.2.5.9 Otras Pensiones y Jubilaciones		
					5.2.6.1 Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos al Gobierno		
					5.2.6.2 Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos a Entidades Paraestatales		
					5.2.7.1 Transferencias por Obligación de Ley		
					5.2.8.1 Donativos a Instituciones sin Fines de Lucro		
					5.2.8.2 Donativos a Entidades Federativas y Municipios		
					5.2.8.3 Donativos a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos Privados		



No. CONCERTO DOCUMENTO DEPLODICIDAD CONTARIA DE DESCRIPLIFICADO										
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CO	NTABLE	PRESUPU	ESTARIO			
		TOLITIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO			
					5.2.8.4 Donativos a Fideicomisos, mandatos y contratos Análogos Estatales					
					5.2.8.5 Donativos Internacionales					
					5.2.9.1 Transferencias al Exterior a Gobiernos Extranjeros y Organismos internacionales					
					5.2.9.2 Transferencias al Sector Privado Externo					
					5.3.1.1 Participaciones de la Federación a Entidades Federativas y Municipios					
					5.3.1.2 Participaciones de las Entidades Federativas a los Municipios					
					5.3.2.1 Aportaciones de la Federación a Entidades Federativas y Municipios					
					5.3.2.2 Aportaciones de las Entidades Federavas a los Municipios					



VIII.1.	I Cierre de Cuentas d	le Ingresos y Gastos					
				REGISTRO			
No.	CONCEPTO	CONCEPTO DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					5.3.3.1 Convenios de Reasignación		
					5.3.3.2 Convenios de Descentrali- zación y Otros		
					5.4.1.1 Intereses de la Deuda Pública Interna		
					5.4.1.2 Intereses de la Deuda Pública Externa		
					5.4.2.1 Comisiones de la Deuda Pública Interna		
					5.4.2.2 Comisiones de la Deuda Pública Externa		
					5.4.3.1 Gastos de la Deuda Pública Interna		
					5.4.3.2 Gastos de la Deuda Pública Externa		
					5.4.4.1 Costo por Coberturas		
					5.4.5.1 Apoyos Financieros a Intermediarios		



VIII.1.	1 Cierre de Cuentas d	le Ingresos y Gastos					
		DOCUMENTO					
No.	CONCEPTO	FUENTE	PERIODICIDAD		ITABLE	PRESUPU	ESTARIO
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
					5.4.5.2 Apoyo Financieros a Ahorradores y Deudores del Sistema Financiero Nacional		
					5.5.9.1 Gastos de Ejercicios Anteriores		
					5.5.9.2 Pérdidas por Responsabi- lidades		
					5.5.9.3 Bonificaciones y Descuentos Otorgados		
					5.5.9.4 Diferencias por Tipo de Cambio Negativas		
					5.5.9.5 Diferencias de Cotizaciones Negativas en Valores Negociables		
					5.5.9.6 Resultado por Posición Monetaria		
					5.5.9.7 Pérdidas por Participación Patrimonial		



VIII.1.1	VIII.1.1 Cierre de Cuentas de Ingresos y Gastos											
		CONCEPTO DOCUMENTO FUENTE			REGIST	TRO						
No.	CONCEPTO		PERIODICIDAD	CON	TABLE	PRESUPU	ESTARIO					
				CARGO	ABONO	CARGO	ABONO					
					5.5.9.8 Diferencias por Reestruc-turación de Deuda Pública Negativas							
					5.5.9.9 Otros Gastos Varios							

VIII.1.	2 Cierre de Cuentas P	atrimoniales						
					REGIS1	TRO	₹0	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO FUENTE	PERIODICIDAD	CONT	ΓABLE	PRESUPU	ESTARIO	
		TOLITIE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO	
1	Por el cierre de cuentas patrimoniales con ahorro en la gestión	Póliza de diario.		6.2 Ahorro de la gestión	3.2 Patrimonio Generado			
					3.2.1 Resultados del Ejercicio: Ahorro / (Desahorro)			
2	Por el cierre de cuentas Patrimoniales con desahorro en la gestión	Póliza de diario.		3.2 Patrimonio Generado	6.3 Desahorro de la gestión			
				3.2.1 Resultados del Ejercicio: Ahorro / (Desahorro)				



				REGISTRO						
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONT	ABLE	PRESUPU	IESTARIO			
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO			
1	Ley de Ingresos devengada no recaudada.	Póliza de diario.	Anual			8.1.4 Ley de Ingresos Devengada	8.1.2 Ley de Ingresos po Ejecutar			
2	Traspaso al cierre del ejercicio de las modificaciones negativas a la Ley de Ingresos.	Póliza de diario.	Anual			8.1.3 Modifica-ciones a la Ley de Ingresos Estimada	8.1.2 Ley de Ingresos po Ejecutar			
3	Traspaso al cierre del ejercicio de las modificaciones positivas a la Leyde Ingresos.	Póliza de diario.	Anual			8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.3 Modifica-cione a la Ley de Ingresos Estimada			
4	Ley de Ingresos por Ejecutar no devengada.	Póliza de diario.	Anual			8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar	8.1.1 Ley de Ingresos Estimada			
5	Presupuesto de egresos por ejercer no comprometido.		Anual			8.2.1 Presupuesto de Egresos Aprobado	8.2.2 Presupuesto de Egresos p Ejercer			
6	Presupuesto de egresos Comprometido no devengado.	Póliza de diario.	Anual			8.2.2 Presupuesto de Egresos por Ejercer	8.2.4 Presupuesto de Egresos Comprometic			
7	Traspaso al cierre del ejercicio de las modificaciones negativas al Presupuesto aprobado.	Póliza de diario.	Anual			8.2.2 Presupuesto de Egresos por Ejercer	8.2.3 Modific ciones al Presupuesto de Egresos Aprobado			
8	Traspaso al cierre del ejercicio de las modificaciones positivas al Presupuesto aprobado.	Póliza de diario.	Anual			8.2.3 Modifica-ciones al Presupuesto de Egresos Aprobado	8.2.2 Presupuesto de Egresos p Ejercer			
9	Asiento Final de los gastos durante el ejercicio —Determinación de Adeudos de Ejercicios Fiscales Anteriores	Póliza de diario.	Anual			9.3 Adeudos de Ejercicios Fiscales Anteriores	8.2.5 Presupuest de Egresos Devengado			



					REG	STRO	
No.	CONCEPTO	DOCUMENTO	PERIODICIDAD	CONT	TABLE	PRESUPU	ESTARIO
		FUENTE		CARGO	ABONO	CARGO	ABONO
							8.2.6 Presupuesto de Egresos Ejercido
10	Asiento Final de acuerdo con la Ley de Presupuesto (Superávit Financiero).		Anual			8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado
							9.1 Superávit Financiero
							9.3 Adeudos de Ejercicios Fiscales Anteriores
11	Asiento Final de acuerdo con la Ley de Presupuesto (Déficit Financiero).	Póliza de diario.	Anual			8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada	8.2.7 Presupuesto de Egresos Pagado
						9.2 Déficit Financiero	9.3 Adeudos de Ejercicios Fiscales Anteriores
12	Cierre presupuestario del Ejercicio con Superávit Financiero.	Póliza de diario.	Anual			8.2.1 Presupuesto de Egresos Aprobado	8.1.1 Ley de Ingresos Estimada
						9.1 Superávit Financiero	
13	Cierre presupuestario del Ejercicio con Déficit Financiero.	Póliza de diario.	Anual			8.2.1 Presupuesto de Egresos Aprobado	8.1.1 Ley de Ingresos Estimada
							9.2 Déficit Financiero



INSTRUCTIVO DE CUENTAS

INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GI	ENERO	1.Activo)	N.	ATURALEZA	Deudora			
G	RUPO	1.1 Act	ivo Circulante		CRI				
RUBRO 1.1.1.Efectivo Equivalentes		•		COG					
CI	CUENTA 1.1.1.1 Efectivo			CBM/I					
C	ODIGO		NOMBRE						
	1.1.1.1 Efectivo								
No		CA	ARGO	No		ABONO			
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior			1	Por la reclasificación de anticipos a contratistas por obras públicas en bienes de dominio público.				
2	Por la creación o incremento de los fondos fijos de caja.				Por los depósitos en bancos de contribuciones, productos y aprovechamientos, previamente recaudados en efectivo de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos				
3	Por los ingresos por clasificar de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos				contribuciones aprovechamier autodeterminal efectivo de: - Impuestos	ntos determinables y/o bles, recaudados en y Aportaciones de ial es de Mejoras			



		II.	ISTRUCTIVO DE MAN	F.IO	DE CUENTA	AS	
	ENERO	1.Activo		NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.1 Acti	vo Circulante		CRI		
R	UBRO	1.1.1.E	fectivo y Equivalentes		COG		
CI	JENTA	1.1.1.1	Efectivo		CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
1.1.1.1 Efectivo							
No		C	ARGO	No		ABONO	
4	determinal en la Teso - Impuesto - Cuotas y - Contribuo - Derechos - Productos	oles y/o au rería y/o a s Aportacio ciones de s s	luctos y aprovechamientos ito determinables, recibidos iuxiliares de la misma de: ines de Seguridad Social	4	Por los depósitos en bancos de parcialidades o pago diferido de contribuciones, recaudadas en efectivo de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Derechos		
5	- Aprovechamientos				Por los depósitos en bancos d contribuciones recaudadas en efectivo por la resolución judicial definitiva de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Segurida Social - Derechos		
6	Por la recaudación en efectivo de la resolución judicial definitiva por incumplimiento de pago de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Derechos				Por los depósitos en bancos contribuciones recaudadas en efectivo por deudores morosos princumplimiento de pago de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Segurid Social - Derechos		
7	morosos contribucio - Impuesto	por incu nes de: s Aportacio	en efectivo por deudores mplimiento de pago de nes de Seguridad Social	7	por venta de b	tos en bancos de ingresos ienes y prestación de ados en efectivo	



		I	NSTRUCTIVO DE MAN	NEJC	DE CUENTA	S	
GI	ENERO	1.Activo)	NA	ATURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.1 Acti	ivo Circulante		CRI		
R	RUBRO 1.1.1.Efectivo y Equivalentes				COG		
CI	CUENTA 1.1.1.1 Efectivo				CBM/I		
C	CODIGO NOMBRE						
1.1.1.1 Efectivo							
No		С	ARGO	No		ABONO	
8 Por el cobro de ingresos por venta de bienes y prestación de servicios.					Por el pago de la devolución de la ingresos por venta de bienes prestación de servicios.		
9	9 Por el cobro de aprovechamientos patrimoniales por venta de bienes inmuebles, muebles e intangibles				Por la devolución de la diferencia negativa resultante del ajuste a las participaciones, derivado de la aplicación de la constancia de participaciones o documento equivalente		
10	Por el cobro de otros ingresos que generan recursos.				Por la devolución de la diferen- negativa resultante del ajuste a recaudación de ingres participables, derivado de aplicación de la constancia participaciones o documen equivalente		
				11	Por el pago de ingresos de a	e la devolución de portaciones.	



		ll.	NSTRUCTIVO DE I	ИAN	EJO DE CUENTA	AS			
GI	ENERO	1.Activo	<u> </u>	N	IATURALEZA	Deudora			
G	RUPO	1.1 Act	ivo Circulante		CRI				
R	UBRO		fectivo y	COG					
CI	JENTA	1.1.1.1	Efectivo		CBM/I				
C	ODIGO		NOMBRE						
1.1.1.1 Efectivo									
No CARGO					A	BONO			
No CARGO					Tesorería, en disposiciones ap de: - Productos por en las cuentas de los entes púb - Aportaciones - Convenios - Fondos Distinto - Transferencias - Subsidios y Sul - Pensiones y Ju Por el depósito ingresos de	cintereses generados bancarias productivas licos Discos de Aportaciones y Asignaciones beneciones de los aprovechamientos or venta de bienes ebles e intangibles			
				14 Al cierre de libros por el saldo deudo de la cuenta.					
SU	SALDO F	REPRES	SENTA		<u> </u>				
		_	(dinero) propiedad	del e	nte público.				
_	SERVAC	_							
Se	entiende _l	oor efect	tivo: billetes, moned	las y	cheques.				



		II	NSTRUCTIVO DE	MAN	NEJ(DE CUENT	AS	
GI	ENERO	1.Activo)		NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.1 Acti	vo Circulante			CRI		
R	UBRO	1.1.1.E	fectivo y Equivalen	tes		COG		
CI	UENTA	1.1.1.2	Bancos/Tesorería			CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE					
	1.1.1.2		Bancos/Tesorería					
No		С	ARGO		No		ABONO	
2	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior Por los ingresos por clasificar de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social				2	- Impuestos - Cuotas Seguridad S - Contribucio - Derechos - Productos - Aprovecha Por el pago	y Aportaciones de Social ones de Mejoras mientos de la devolución de los or venta de bienes y	
3	- Derech - Produc - Aprove Por los contribud aprovech	os tos chamien depós siones, namiento dos en e	itos en bancos productos	de y ente	3	Por la devolución de la diferen negativa resultante del ajuste a participaciones, derivado de aplicación de la constancia		
	- Cuotas Social	y Aport uciones os tos	aciones de Segur de Mejoras tos	idad		participacior equivalente.		



		ı	NSTRUCTIVO DE I	MAN	IEJC	DE CUENT	AS
GI	ENERO	1.Activo)		NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	1.1 Act	ivo Circulante			CRI	
R	UBRO	1.1.1.E	fectivo y Equivalent	es		COG	
CI	CUENTA 1.1.1.2 Bancos/Tesorería				CBM/I		
C	CODIGO NOMBRE						
	1.1.1.2	2	Bancos/Tesorería				
No		C	ARGO		No		ABONO
4	4 Por la recaudación en efectivo de contribuciones, productos y aprovechamientos determinables y/o auto determinables, recibidos en la Tesorería y/o auxiliares de la misma de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos					negativa res recaudación participables	s, derivado de la de la constancia de nes o documento
5	- Aprovechamientos Por los depósitos en bancos de contribuciones, productos y aprovechamientos determinables y/o auto determinables, recaudados en efectivo de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos				5	ingresos de: - Aportacion - Convenios - Transferen	es



			INSTRUCTIVO D	ЕМА	NE.	O DE CUENT	AS	
GI	ENERO	1.Activ	0		NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.1 Act	ivo Circulante			CRI		
R	UBRO	1.1.1.E Equiva	fectivo y lentes	COG		COG		
CI	JENTA	1.1.1.2	Bancos/Tesorería	а		CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE					
1.1.1.2			Bancos/Tesorerí					
No		С	ARGO		No		ABONO	
7	parcialidades o pago diferido, derivada del convenio formalizado para pago de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Derechos			a del	7	Por el pago del reintegro a la Tesorería en términos de las disposiciones aplicables de ingresos de: - Productos por intereses generados er las cuentas bancarias productivas de los entes públicos - Aportaciones - Convenios - Fondos Distintos de Aportaciones - Transferencias y Asignaciones - Subsidios y Subvenciones - Pensiones y Jubilaciones Por el pago de la deuda pública interna		
0	- I					y/o externa.		
0						 Gastos por (nómina, hon personales) Retenciones a cultura de bienes y controles 	ersos Ifectación especifica or servicios personales orarios, otros servicios a terceros orarios obrero oveedores por adquisición intratación de servicios s de bienes de consumo y	



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
G	ENERO	1.Activo)		NATURALEZA	Deudora					
G	RUPO	1.1 Act	vo Circulante		CRI						
R	UBRO	1.1.1.E	fectivo y Equivalent	tes	COG						
С	UENTA	1.1.1.2	Bancos/Tesorería		CBM/I						
(CODIGO NOMBRE										
	1.1.1.2	2	Bancos/Tesorería								
No		CA	RGO	No	,	ABONO					
				8	sector público - Costo del ejero bienes media arrendamiento fin - Apoyos financiei - Subsidio y subve - Ayudas sociales - Pensiones y Jub - Intereses, comis deuda pública - Transferencias a y contratos análog - Transferencias a - anticipos de part - Participacion convenios Otros gastos - Anticipos a inmuebles, muebl - Adquisición de bi e intangibles - Anticipos a contr en bienes propios bienes de dominio - Estudios, formo proyectos de obra - Préstamos otorg - Amortización po	v asignaciones al resto del cicio y la adquisición de ante contratos de anciero ros enciones vilaciones siones y otros gastos de la a fideicomisos, mandatos gos al exterior ticipaciones es, aportaciones y proveedores de bienes es e intangibles ienes inmuebles, muebles ratistas por obras públicas en o público ulación y evaluación de as públicas					



		ll.	NSTRUCTIVO I	DE M	ANE	JO DE CUENTA	AS
GI	ENERO	1.Activ	<u> </u>		_	NATURALEZA	Deudora
	RUPO		ivo Circulante		+	CRI	Deudola
	UBRO		fectivo y Equiva	alente	es	COG	
CI	UENTA	1.1.1.2	Bancos/Tesore	ería	T	CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE				
1.1.1.2 Bancos/Tesorería				ería			
No		CA	RGO		No	A	ABONO
9	Por los depósitos en bancos de contribuciones recaudadas en efectivo, por resolución judicial definitiva de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Derechos				9	constitución de revolvente.	de recursos para la el fondo rotatorio o
10	O Por la recaudación en efectivo por deudores morosos por incumplimiento de pago de contribuciones de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social					Por el pago pincremento financieras.	oor la contratación o de inversiones
11	 Derechos Por los depósitos en bancos de contribuciones recaudadas en efectivo, por deudores morosos por incumplimiento de pago de: Impuestos Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social Derechos 					Por la reposició revolvente.	n del fondo rotatorio o
12		miento s genera s produ en	dos en las cue ctivas de los e términos de		12	de bienes mue	generados por la venta ebles provenientes de comisos y dación en



			NSTRUC	TIVO DE M	ANI	EJO DE CUENT	AS	
GI	ENERO	1.Activ)			NATURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.1 Act	ivo Circula	ınte		CRI		
R	UBRO	1.1.1.E	fectivo y E	quivalente	s	COG		
C	UENTA	1.1.1.2	Bancos/T	esorería		CBM/I		
C	CODIGO NOMBRE							
	1.1.1.2	2	Bancos/T	esorería				
No		CA	ARGO		No		ABONO	
13	Por el cobro de ingresos por venta de bienes y prestación de servicios					Por el pago de participaciones y aportaciones de capital.		
14	14 Por los depósitos en bancos de ingresos por venta de bienes y prestación de servicios, cobrados en efectivo.					Por las transferencias de fondos entre cuentas bancarias.		
15	Por el cobro del primer pago de participaciones en las Entidades Federativas y en los Municipios, previo a la recepción de la constancia de participaciones o documento equivalente.					Al cierre de lib de la cuenta.	ros por el saldo deudor	
16	Por los ingresos participables recaudados por las Entidades Federativas.							
17								



INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS												
GENERO		1.Activo		NA	TURALEZA	Deudora						
GRUPO		1.1 Activo Circulante			CRI							
RUBRO		1.1.1.Efectivo y Equivalentes			COG							
CUENTA		1.1.1.2 Bancos/Tesorería			CBM/I							
C	ODIGO		NOMBRE									
	1.1.1.2	2	Bancos/Tesorería									
No		C	ARGO	No		ABONO						
19	- Aportaci - Conveni -Fondos [- Transfer - Subsidio - Pension - Transfe Petróleo Desarrollo Por el patrimonia	ones os Distintos rencias y os y Subv es y Jubi rencias o para I cobro ales po	laciones del Fondo Mexicano del a Estabilización y el de aprovechamientos									
20	de aprov venta de intangible	echamie bienes s recibid	n bancos de los ingresos entos patrimoniales por inmuebles, muebles e os en efectivo. os ingresos que generan									
22	Por la colocación de títulos y valores de la deuda pública interna y/o externa a la par, sobre la par o bajo la par.											
23		iterna y/o	le fondos de la deuda o externa derivado de la camos.									
24	reintegro	derivado	de los recursos por el o de la cancelación del evolvente.									



INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS											
GENERO 1./		1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora					
GRUPO		1.1 Activo Circulante			CRI						
RUBRO 1.1.1			.Efectivo y Equivalentes		COG						
CI	UENTA	1.1.1.2	Bancos/Tesorería		CBM/I						
C	ODIGO		NOMBRE								
1.1.1.2			Bancos/Tesorería								
No		С	ARGO	No		ABONO					
25	Por el cobro de la venta de bienes provenientes de embargos, decomisos, dación en pago.										
26	Por la recuperación de los préstamos otorgados más el beneficio por intereses.										
27	garantías	s más in									
28	Por las utilidades de participación patrimonial.										
29	Por el cobro derivado de la recuperación de recursos al vencimiento de las inversiones financieras y sus intereses.										
30	Por el co	bro de la	os pasivos diferidos.								
31	Por el co	bro a los	s deudores diversos.								
32	Por las transferencias de fondos entre cuentas bancarias.										
33	Por el cobro de la devolución de materiales y suministros.										
34	Por los ingresos extraordinarios por el vencimiento de los fondos de terceros.										
SU SALDO REPRESENTA El monto de efectivo disponible propiedad del ente público, en instituciones bancarias. OBSERVACION											
	Auxiliar por cuenta bancaria.										



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS							
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora		
G	RUPO	1.1 Acti	vo Circulante		CRI			
R	UBRO	1.1.1.E	fectivo y Equivalentes		COG			
CUENTA		1.1.1.3 Bancos Dependencias y Otros			CBM/I			
C	ODIGO		NOMBRE					
	1.1.1.3 Bancos/Dependencias				ros			
No		C	ARGO	No		ABONO		
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por el uso del fondo rotatorio o revolvente.			
2	2 Por el ingreso del fondo rotatorio o revolvente.			2		gro de los recursos para ón del fondo revolvente		
				3	Al cierre d deudor de e	e libros por el saldo sta cuenta.		
El n inst	SU SALDO REPRESENTA El monto de efectivo disponible propiedad de las dependencias y otros, en instituciones bancarias. OBSERVACION							
Aux	iliar por d	epender	ncia y banco.					



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS							
GI	ENERO	1.Activ)	NA	NATURALEZA Deudora			
G	RUPO	1.1 Act	ivo Circulante		CRI			
RUBRO 1.1.1 Efectivo y Equivalente		fectivo y Equivalentes		COG				
			Inversiones rales (Hasta 3 meses)		CBM/I			
C	ODIGO		NOMBRE					
	1.1.1.4	1	Inversiones Temporale	s (H	asta 3 meses	s)		
No		C	ARGO	No		ABONO		
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por el co recuperación vencimiento financieras.			
2			o por la contratación o versiones financieras.	2		encia de cotización en versiones temporales en ranjera.		
Por la diferencia de cotización a favor de inversiones temporales en moneda extranjera.				3		e libros por el saldo esta cuenta.		
Eln	SU SALDO REPRESENTA El monto excedente de efectivo invertido por el ente público, cuya recuperación se efectuará en un plazo inferior a tres meses.							
ОВ	SERVAC	ION	.,					

Auxiliar por tipo de inversión.



INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GENERO 1.Activo NATURALEZA Deudora								
GRUPO	1.1 Activo Circulante	CRI						
RUBRO	1.1.1 Efectivo y Equivalentes	COG						
CUENTA 1.1.1.5 Fondos con Afectación Específica CBM/I								

CODIGO NOMBRE

1.1.1.5 Fondos con Afectación Específica

No	CARGO	No	ABONO
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.	1	Por la devolución de los fondos destinados a operaciones no recurrentes.
2	Por los fondos destinados a operaciones no recurrentes	2	Al cierre de libros por el saldo deudor de esta cuenta.

SU SALDO REPRESENTA

Los recursos propiedad de terceros que se encuentran en poder del ente público, en garantía del cumplimiento de obligaciones contractuales o legales o para su administración.

OBSERVACION

Auxiliar por tipo de fondo.



			INSTRUCTIVO DE MA	NEJ	O DE CUEN	TAS	
GE	ENERO	1.Activo	<u> </u>	NA.	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.1 Act	ivo Circulante		CRI		
R	UBRO	1.1.1 E	fectivo y Equivalentes		COG		
	CUENTA 1.1.1.6 Depósitos de Fo de Terceros en Garantía Administración		Depósitos de Fondos ceros en Garantía y/o		CBM/I		
C	CODIGO NOMBRE						
	1.1.1.6	6	Depósitos de Fondos o Administración	de Te	erceros en G	arantía y/o	
No		C	ARGO	No		ABONO	
1	A la apertura en libros por el saldo de ejercicio inmediato anterior.			1	Por el reintegro de los fondos de terceros en: - Garantía - Administración - Contingentes - Fondos de fideicomisos, mandatos y contratos análogos - Otros depósitos de fondos de terceros.		
2 Por los depósitos de fondos de terceros en: - Garantía - Administración - Contingentes - Fondos de fideicomisos, mandatos y contratos análogos - Otros depósitos de fondos de terceros			eicomisos, mandatos y os	2	vencimiento	resos extraordinarios al de los fondos.	
				3	3 Al cierre de libros por el saldo deudor de esta cuenta.		
El n cum	SU SALDO REPRESENTA El monto de los fondos que se encuentran en poder del ente público en garantía del cumplimiento de obligaciones contractuales o legales o para su administración. OBSERVACION Auxiliar por beneficiario.						



		I	NSTRUCTIVO DE MAN	IEJ(DE CUENT	AS	
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.1 Act	ivo Circulante		CRI		
RUBRO 1.1.1 Efectivo y Equivalentes			COG				
			1.1.1.9 Otros Efectivos y Equivalentes		CBM/I		
C	CODIGO NOMBRE						
1.1.1.9 Otros Efectivos y Equi			/aler	ntes			
No		C	ARGO	No	No ABONO		
1	•		libros por el saldo del to anterior.	1	Por la devol y equivalent	ución de otros efectivos es.	
2 Por otros efectivos y equivalentes.			os y equivalentes.	2	Al cierre d deudor de e	le libros por el saldo sta cuenta.	
	SALDO F	_	SENTA ectivos y equivalentes de	el er	nte público. no	o incluidos en las	

El monto de otros efectivos y equivalentes del ente público, no incluidos en las cuentas anteriores.

OBSERVACION

Auxiliar por subcuenta.



		I	NSTRUCTIVO DE MA	NEJO	DE CUENT	AS
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	1.1 Act	vo Circulante		CRI	
RUBRO			Derechos a Recibir o o Equivalentes		COG	
CUENTA		1.1.2.1 Inversiones Financieras de Corto Plazo			CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	1.1.2.1		Inversiones Financiera			
No		С	ARGO	No		ABONO
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por el co recuperación vencimiento financieras.	
2		_	o por la contratación c versiones financieras.	2	inversiones	o o la disminución de en fideicomisos, contratos análogos.
3	Por el devengado de fideicomisos, mandatos y contratos análogos.			3		rencia de cotización a ralores negociables en ranjera.
4	Por la diferencia de cotización a favor en valores negociables en moneda extranjera.				Al cierre d deudor de e	le libros por el saldo sta cuenta.
5		es finan	o de la porción de cieras de largo plazo a			

El monto de los recursos excedentes del ente público, invertidos en títulos, valores y demás instrumentos financieros, cuya recuperación se efectuará en un plazo menor o igual a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por tipo de inversión.



		ı	NSTRUCTIVO DE MAN	IEJO	DE CUENT	AS
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	1.1 Act	vo Circulante		CRI	
R	UBRO		Derechos a Recibir o o Equivalentes		COG	
	UENTA	1.1.2.2 Corto F			CBM/I	
C	CODIGO NOMBRE					
	1.1.2.2	2	Cuentas por Cobrar a	Corto	Plazo	
No		C	ARGO	No		ABONO
1			libros por el saldo del to anterior.	1		eración de los recursos robados o extraviados
2	Por el devengado por la venta de bienes provenientes de embargos, decomisos, dación en pago, etc.			2	de embargo pago, así	de bienes provenientes s, decomisos, dación en como los gastos por la venta, etc.
3	diferencia	a positiv rticipaci ias de		3	resultante participacior	de la diferencia positiva del ajuste a las nes, derivado de las de participaciones o equivalente.
4	de biene	es y pro	o al realizarse la venta estación de servicios, al Valor Agregado.	4	Por la variado de cambio	ción en negativa del tipo por la reestructuración pública externa.
5	incluye Impuesto al Valor Agregado. Por el devengado de ingresos de: - Aportaciones - Convenios - Fondos Distintos de Aportaciones - Transferencias y Asignaciones - Subsidios y Subvenciones - Pensiones y Jubilaciones - Transferencias del Fondo Mexicano del Petróleo para la Estabilización y el Desarrollo.			5		ro de ingresos por la ienes y prestación de



		I	NSTRUCTIVO DE MA	NEJO	DE CUENT	AS
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	1.1 Activo Circulante			CRI	
R	UBRO	1.1.2 Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes			COG	
CI	UENTA	1.1.2.2 Cuentas por Cobrar a Corto Plazo			CBM/I	
С	ODIGO	NOMBRE				
	1.1.2.2	2	Cuentas por Cobrar a	Corte	o Plazo	
No			ARGO	No		ABONO
6	Por el devengado de aprovechamientos patrimoniales por venta de bienes inmuebles, muebles e intangibles a valor er libros, con pérdida o con utilidad.			;	 Aportacione Convenios Fondos Dis Transferenc Subsidios y Pensiones y Transferenc 	de ingresos de: es tintos de Aportaciones cias y Asignaciones Subvenciones / Jubilaciones cias del Fondo Mexicano para la Estabilización y el
7	Por el devengado por otros ingresos que generan recursos de los Poderes Legislativo y Judicial, los Órganos Autónomos y las entidades de la administración pública paraestatal y paramunicipal, por donativos en efectivo entre otros.				patrimoniales inmuebles, m	ro de aprovechamientos s por venta de bienes nuebles e intangibles.
8	Por los recursos monetarios robados o extraviados en efectivo.			8	generan red Legislativo y Autónomos	o de otros ingresos que cursos de los Poderes / Judicial, los Órganos y las entidades de la n pública paraestatal y al.
9	Por el reg		otras cuentas por cobrar.		Al cierre de l de la cuenta.	ibros por el saldo deudor

El monto de los derechos de cobro a favor del ente público, cuyo origen es distinto de los ingresos por contribuciones, productos y aprovechamientos, que serán exigibles en un plazo menor o igual a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por cuenta por cobrar.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GI	ENERO	1.Activo		_	TURALEZA	Deudora			
	RUPO			IVA	CRI	Deudora			
_		1.1 Activo Circulante							
K	UBRO	1.1.2 Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes			COG				
CI	JENTA	1.1.2.3 Deudores Diversos por Cobrar a Corto Plazo			CBM/I				
C	ODIGO		NOMBRE						
	1.1.2.3	3	Deudores Diversos po	r Col	orar a Corto I	Plazo			
No		С	ARGO	No		ABONO			
1	•		libros por el saldo de to anterior.	1	Por el cobro	de deudores diversos.			
2	2 Por la devolución a proveedores de materiales pagados.			2	Por el cobro a proveedores de materiales no repuestos.				
3	Por deud	lores div	ersos.	3	Al cierre de libros por el saldo deudor de la cuenta.				
4		divers	o de la porción de os de largo plazo a						
Eln	SU SALDO REPRESENTA El monto de los derechos de cobro a favor del ente público por responsabilidades y								
	tos por co		r, entre otros.						

Auxiliar por deudor.



		ı	NSTRUCTIVO DE I	IANE	EJO DE CUENT	AS
GI	ENERO	1.Activ)	N.	ATURALEZA	Deudora
G	RUPO	1.1 Activo Circulante			CRI	
R	UBRO	1.1.2 Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes			COG	
CI	UENTA	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo			CBM/I	
C	ODIGO	NOMBRE				
	1.1.2.4	1	Ingresos por Recup	erar	a Corto Plazo	
No		CA	ARGO	No		ABONO
1	ejercicio i	nmediato			contribuciones, aprovechamient autodeterminable Tesorería y/o au la limpuestos la Cuotas y Ap Social Contribuciones Derechos Productos Aprovechamie	les, recibidos en la uxiliares de la misma de: portaciones de Seguridad es de Mejoras
2	productos y aprovechamientos determinables y/o auto determinables de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos				convenio formal - Impuestos - Cuotas y Ap Social - Derechos	pago diferido, derivada del izado para pago de: ortaciones de Seguridad
3	convenio diferido d accesorio - Impuest	de pag de contri s determ os y Aporta	o al formalizarse e o en parcialidades d buciones (incluye los inados) de: aciones de Seguridad		resolución ju incumplimiento - Impuestos	ación en efectivo de la udicial definitiva por de pago de: ortaciones de Seguridad



		U	NSTRUCTIVO DE MAN	NEJO	DE CUENT	AS
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	1.1 Acti	vo Circulante		CRI	
R	UBRO	Efective	erechos a Recibir o o Equivalentes		COG	
	UENTA	1.1.2.4 Ingresos por Recuperar a Corto Plazo			CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	1.1.2.4	1	Ingresos por Recupera	ra (Corto Plazo	
No		С	ARGO	No		ABONO
4	resolució incumplir accesorio - Impues - Cuotas Social - Derech	resolución judicial definitiva por polimiento de pago (incluye los sorios determinados) de: Luestos Litas y Aportaciones de Seguridad Litas y Aportaciones de Seguridad			y Aportaciones de	
5	Por la devolución de los bienes derivados de embargos, decomisos, aseguramientos y dación en pago por: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social				deudores incumplimie - Impuestos - Cuotas Seguridad S - Derechos	y Aportaciones de Social
6	(incluye de: - Impues - Cuotas Social - Derech	por ind los acce tos y Aport	cumplimiento de pago esorios determinados) caciones de Seguridad			

El monto a favor por los adeudos que tienen las personas físicas y morales derivados de los Ingresos por las contribuciones, productos y aprovechamientos que percibe el Estado.

OBSERVACION

Auxiliar por tipo de ingreso.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GI	ENERO	1.Activo)		NA	TURALEZA	Deu	dora		
G	RUPO	1.1 Acti	vo Circul	ante		CRI				
R	UBRO		erechos a o o Equiva			COG				
CI	UENTA	1.1.2.5 Deudores por Anticipos de la Tesorería a Corto Plazo				CBM/I				
C	ODIGO		NOMBR	<u> </u>						
	1.1.2.5			s por Anticipos		la Tesorería		20		
No		С	ARGO		No		ABONO			
1		ión de		rsos para la rotatorio o	1	Por la cor rotatorio o re		del	fondo	
2	Por la reposición del fondo rotatorio o revolvente.			2	Por el ingreso de los recursos por el reintegro derivado de la cancelación del fondo rotatorio o revolvente.					
	SU SALDO REPRESENTA El monto de anticipos de fondos por parte de la Tesorería.									
	SERVAC tiliar por d		sta cuen	ta deberá que	dar s	saldada al cie	erre del ejerc	icio.		



		ı	NSTRUCTIVO DE MA	NEJO	DE CUENT	AS	
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.1 Act	vo Circulante		CRI		
	UBRO	Efective	erechos a Recibir o o Equivalentes		COG		
	UENTA	1.1.2.6 a Corto			CBM/I		
C	CODIGO NOMBRE						
	1.1.2.6		Préstamos Otorgados	_	rto Plazo		
No		C	ARGO	No		ABONO	
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior			1	Por la recuperación de los préstamos otorgados al sector público, privado y externo.		
2	Por el devengado de los préstamos otorgados al sector público, privado y externo.				Al cierre de libros por el saldo deudor de la cuenta.		
EI r	SU SALDO REPRESENTA El monto de los préstamos otorgados al Sector Público, Privado y Externo, con el cobro de un interés, siendo exigible en un plazo menor o igual a doce meses.						
_	SERVAC kiliar por d	_					



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora				
G	RUPO	1.1 Act	ivo Circulante		CRI					
R	UBRO	1.1.2 Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes			COG					
CI	UENTA	1.1.2.9 Otros Derechos a Recibir Efectivos o Equivalentes a Corto Plazo			CBM/I					
C	ODIGO		NOMBRE							
	1.1.2.9 Otros Derechos a Reci Plazo				fectivos o Ed	quivalentes a Corto				
No		CARGO				ABONO				
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por la recuperación de los avales y garantías.					
2	Por el devengado de la amortización y/o los costos financieros a pagar por el ente público, por avales y garantías de deudas incumplidas por el deudor principal.			2	Al cierre d deudor de la	le libros por el saldo a cuenta.				
Los de l o se	SU SALDO REPRESENTA Los derechos de cobro originados en el desarrollo de las actividades del ente público, de los cuales se espera recibir una contraprestación representada en recursos, bienes o servicios; en un plazo menor o igual a doce meses, no incluidos en las cuentas anteriores.									

OBSERVACIONAuxiliar por deudor.



		I	NSTRUCTIVO DE MAI	NEJ	DE CUENT	AS	
G	ENERO	1.Activ)	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.1 Act	ivo Circulante		CRI		
F	RUBRO		erechos a Recibir y Servicios		COG		
С	UENTA	1.1.3.1 Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes y Prestación de Servicios a Corto Plazo			CBM/I		
(CODIGO		NOMBRE				
1.1.3.1			Anticipo a Proveedores de Servicios a Corto P	•	· Adquisición	de Bienes y Prestación	
No		CARGO			ABONO		
1	A la apertura en libros por el saldo de ejercicio inmediato anterior.				anticipo a adquisición	paso de la porción de a proveedores por de bienes y prestación de largo plazo a corto	
2	adquisici	ón de bi	a proveedores para la enes y contratación de ctación presupuestaria.		Al cierre d deudor de la	le libros por el saldo a cuenta.	
3	Por la reclasificación de anticipos a proveedores para adquisición de bienes y contratación de servicios.						
4 SU							

Los anticipos entregados a proveedores por adquisición de bienes y prestación de servicios, previo a la recepción parcial o total, que serán exigibles en un plazo menor o igual a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por proveedor.



		ı	NSTRUCTIVO DE MAI	NEJO	DE CUENT	AS	
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.1 Act	vo Circulante		CRI		
R	RUBRO 1.1.3 Derechos a Recibir Bienes y Servicios				COG		
Prove de Bi			.3.2 Anticipo a oveedores por Adquisición Bienes Inmuebles y Jebles a Corto Plazo		CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
	1.1.3.2	2	Anticipo a Proveedore Muebles a Corto Plazo		Adquisición	de Bienes Inmuebles y	
No		C	ARGO	No		ABONO	
1		la apertura en libros por el saldo del jercicio inmediato anterior.			Por la aplicación de anticipos a proveedores de bienes inmuebles y muebles.		
2	bienes	inmueb	os a proveedores de les y muebles sin puestaria.		Al cierre d deudor de la	le libros por el saldo a cuenta.	
3		ores de	ación de anticipos a bienes inmuebles y				
4	4 Por el traspaso de la porción de anticipo a proveedores por adquisición de bienes inmuebles y muebles de largo plazo a corto plazo.						
SU	SALDO F	REPRES	SENTA				
mue	SU SALDO REPRESENTA Los anticipos entregados a proveedores por adquisición de bienes inmuebles y muebles, previo a la recepción parcial o total, que serán exigibles en un plazo menor o igual a doce meses.						

Manual de Contabilidad Gubernamental

OBSERVACION

Auxiliar por proveedor.



		I	NSTRUCTIVO DE MAN	NEJO	DE CUENT	AS	
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.1 Acti	vo Circulante		CRI		
R	UBRO		erechos a Recibir y Servicios		COG		
CI	UENTA	1.1.3.3 Anticipo a Proveedores por Adquisición de Bienes Intangibles a Corto Plazo			CBM/I		
С	ODIGO		NOMBRE				
1.1.3.3			Anticipo a Proveedore Corto Plazo	s por	Adquisición	de Bienes Intangibles a	
No		C	ARGO	No	ABONO		
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1		cación de anticipos a s de bienes inmuebles y	
2	bienes	inmuebl	os a proveedores de les y muebles sin puestaria.		Al cierre d deudor de la	le libros por el saldo a cuenta.	
3	Por la reclasificación de anticipos a proveedores de bienes inmuebles y muebles.						
4 Por el traspaso de la porción de anticipo a proveedores por adquisición de bienes inmuebles y muebles de largo plazo a corto plazo.							
611	SAL DO F	DEDDEO	PENTA				

Los anticipos entregados a proveedores por adquisición de bienes inmuebles y muebles, previo a la recepción parcial o total, que serán exigibles en un plazo menor o igual a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por proveedor.



		I	NSTRUCTIVO DE MAI	NEJO	DE CUENT	'AS	
GI	ENERO	1.Activo	<u> </u>	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.1 Acti	vo Circulante		CRI		
R	UBRO		erechos a Recibir y Servicios		COG		
CI	JENTA	1.1.3.4 Anticipo a Contratistas por Obras Públicas a Corto Plazo			CBM/I		
		NOMBRE					
	1.1.3.4		Anticipo a Contratistas	·	Obras Públic		
No		C	ARGO	No		ABONO	
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por la aplicación de los anticipos a contratistas en obras públicas en bienes de dominio público.		
2	Por los anticipos a contratistas por obras públicas en bienes de dominio público.			2	Por la aplicación de los anticipos a contratistas en obras públicas en bienes propios.		
3	Por los anticipos a contratistas por obras públicas en bienes propios.			3	Al cierre de libros por el saldo deudor de la cuenta.		
4		as por o	ación de anticipos a bras públicas en bienes).				
5			ación de anticipos a bras públicas en bienes				
6	Por el traspaso de la porción de anticipo contratistas por obras públicas de larg plazo a corto plazo.						
SU	SALDO R	EPRESE	NTA	•			
	Los anticipos entregados a contratistas por obras públicas, previo a la recepción parcial o total, que serán exigibles en un plazo menor o igual a doce meses.						
	SERVACIO iliar por co						



		I	NSTRUCTIVO DE MAN	NEJ(DE CUENT	AS	
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.1 Acti	vo Circulante		CRI		
R	UBRO		erechos a Recibir y Servicios		COG		
CUENTA		1.1.3.9 Otros Derechos a Recibir Bienes o Servicios a Corto Plazo			CBM/I		
CODIGO NOMBRE							
	1.1.3.9)	Otros Derechos a Rec	bir E	lienes o Serv	ricios a Corto Plazo	
No		С	ARGO	No	ABONO		
1	•		libros por el saldo del to anterior.	1	Por la adquisición de otros derechos a recibir bienes o servicios.		
2	Por otros servicios		nos a recibir bienes o	2	Al cierre d deudor de la	e libros por el saldo a cuenta.	
3	Por el traspaso de la porción de otros derechos a recibir bienes o servicios de largo plazo a corto plazo.						
	CALDO						

Los anticipos entregados previo a la recepción parcial o total de bienes o prestación de servicios, que serán exigibles en un plazo menor o igual a doce meses, no incluidos en las cuentas anteriores.

OBSERVACION

Auxiliar por deudor.



			INSTRUCTIVO DE MA	NE	O DE CUEN	ITAS
GI	ENERO	1.Activ	0	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	1.1 Act	ivo Circulante		CRI	
R	UBRO	1.1.4 lr	nventarios		COG	
C	UENTA		Inventario de ncías para Venta	CBM/I		
CODIGO NOMBRE			NOMBRE			
1.1.4.1			Inventario de Mercancías para Venta			
No		(CARGO	No		ABONO
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior. Por la salida de mercancías comercialización.					
2	2 Por la adquisición de mercancías para su comercialización.			2	Al cierre de de la cuenta	libros por el saldo deudor
Rep para		el valor d los a la	de artículos o bienes no comercialización.	dura	aderos que a	dquiere el ente público



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GI	ENERO	1.Activ	0	NA	TURALEZA	Deudora				
G	RUPO	1.1 Act	ivo Circulante		CRI					
R	UBRO	1.1.4	Inventarios		COG					
CI	UENTA		Inventario de cías Terminadas		CBM/I					
C	ODIGO	iviercai	NOMBRE							
	1.1.4.2 Inventario de Mercano		as T	erminadas						
No		C	CARGO	No		ABONO				
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por la vent terminadas.	a o uso de mercancías				
2	proceso	a merca	ación de mercancías en ncías terminadas.	2	Al cierre d deudor de la	le libros por el saldo a cuenta.				
El v prod	SU SALDO REPRESENTA El valor de las existencias de mercancía, una vez concluido el proceso de producción y está lista para su uso o comercialización. OBSERVACION Auxiliar por tipo de bien.									



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora				
G	RUPO	1.1 Act	ivo Circulante		CRI					
R	UBRO	1.1.4	Inventarios		COG					
	JENTA				CBM/I					
C	CODIGO NOMBRE									
	1.1.4.3 Inventario de Mercano			as e	n Proceso de	e Elaboración				
No		C	ARGO	No		ABONO				
1	A la apertura en libros por el saldo de ejercicio inmediato anterior.				Por la mercancías mercancías	en proceso a				
2	Por la salida de inventario de materias primas, materiales y suministros a proceso de elaboración.			2	Al cierre d deudor de la	e libros por el saldo a cuenta.				
ОВ	SU SALDO REPRESENTA El valor de la existencia de la mercancía que está en proceso de elaboración. OBSERVACION Auxiliar por tipo de bien.									



		I	NSTRUCTIVO DE MAN	NEJC	DE CUENT	AS
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	1.1 Act	vo Circulante		CRI	
R	UBRO	1.1.4	nventarios		COG	
CI	JENTA	1.1.4.4 Inventario de Materias Primas, Materiales y Suministros para Producción			CBM/I	
C	CODIGO NOMBRE					
1.1.4.4		1	Inventario de Materias Producción	Prim	nas, Materiale	es y Suministros para
No	CARGO			No		ABONO
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1		da de inventarios de orimas, materiales y a proceso de
2	Por la entrada a inventarios de materias primas, materiales y suministros para producción.				Al cierre d deudor de la	le libros por el saldo a cuenta.

El valor de la existencia de toda clase de materias primas en estado natural, transformadas o semi-transformadas de naturaleza vegetal, animal y mineral, materiales y suministros que se utilizan en los procesos productivos.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, Concepto 2300 Materias primas y materiales de producción y comercialización.



			INSTRUCTIVO DE MA	NEJ	O DE CUEN	TAS	
GI	ENERO	1.Activo)	NATURALEZA		Deudora	
G	RUPO	1.1 Act	ivo Circulante	Circulante			
	UBRO		ventarios		COG		
C	UENTA	1.1.4.5	Bienes en Tránsito	CBM/I			
C	ODIGO		NOMBRE				
	1.1.4.5	5	Bienes en Tránsito				
No		C	ARGO	No		ABONO	
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por la recepción de: - Mercancías para venta - Materias Primas, Materiales y Suministros para Producción - Materiales y Suministros de Consumo - Bienes Muebles		
2	Por la adquisición de: - Mercancías para venta -Materias Primas, Materiales y Suministros para Producción - Materiales y Suministros de Consumo - Bienes Muebles			2	Al cierre de de la cuenta	libros por el saldo deudor	
SII	SAL DO F	DEDDES	SENTA				

El valor de las mercancías para venta, materias primas, materiales y suministros propiedad del ente público, las cuales se trasladan por cuenta y riesgo del mismo.

OBSERVACION



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
G	ENERO	1.Activo		TURALEZA	Deudora					
	RUPO	1.1 Activo Circulante	IVA	CRI	Deudora					
	UBRO	1.1.5 Almacenes								
				CDM/I						
C	CUENTA 1.1.5.1Almacén de Materiales y Suministros de Consumo			CBM/I						
C	CODIGO	NOMBRE								
	1.1.5.1	Almacén de Materiales	s y S	uministros de	e Consumo					
No		CARGO	No		ABONO					
1	ejercicio	rtura en libros por el saldo del inmediato anterior		almacenado - Materialo Emisión de Oficiales - Alimentos - Materialo Construcció - Pro Farmacéutio - Combus Aditivos - Vestuario Protección y - Materialo Seguridad - Herramio Accesorios	es de Administración, Documentos y Artículos y Utensilios les y Artículos de n y de Reparación oductos Químicos, cos y de Laboratorio stibles, Lubricantes y y, Blancos, Prendas de y Artículos Deportivos es y Suministros de entas, Refacciones y Menores para Consumo					
2	- Materia de Docui - Aliment - Materia y de Rep - Produc de Labor - Combu - Vestu Protecció - Materia - Herr	tos Químicos, Farmacéuticos y	2		libros por el saldo deudor					



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GENERO	GENERO 1.Activo			TURALEZA	Deudora				
GRUPO	1.1 Act	ivo Circulante		CRI					
RUBRO	1.1.5.A	Imacenes		COG					
CUENTA		Almacén de Materiales nistros de Consumo		CBM/I					
CODIGO		NOMBRE							
1.1.5.	1.1.5.1 Almacén de Materiales				y Suministros de Consumo				
No	C	ARGO	No	ABONO					
SU SALDO	REPRES	SENTA							
El valor de la existencia toda clase de materiales y suministros de consumo, requeridos para la prestación de bienes y servicios y para el desempeño de las actividades administrativas del ente público.									
OBSERVACION Auxiliar por cuenta bancaria o suministro.									



		I	NSTRUCTIVO DE MAN	IEJO	DE CUENT	AS
GI	ENERO	1.Activo		NA	TURALEZA	Deudora
GRUPO		1.1 Acti	vo Circulante		CRI	
R	UBRO	1.1.6 Estimación por pérdida o Deterioro de Activos Diferidos			COG	
CUENTA		1.1.6.1 Estimaciones para Cuentas Incobrables por Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes			CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	1.1.6.1		Estimaciones para Cue Recibir Efectivo o Equi	ciones para Cuentas Incobrables por Derechos a Efectivo o Equivalentes		
No CARGO			No	ABONO		
Al cierre de libros por el saldo deudor de la cuenta.			1		ra en libros por el saldo inmediato anterior.	

El monto acumulado de la estimación que se establece anualmente por contingencia, de acuerdo a los lineamientos que emita el CONAC, con el fin de prever las pérdidas derivadas de la incobrabilidad de los derechos a recibir efectivo o equivalentes, que correspondan.

OBSERVACION

Auxiliar por acreedor.



INS	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GI	ENERO	1.Activo	<u> </u>	NΔ	TURALEZA	Deudora			
_	RUPO		ivo Circulante		CRI	Boadord			
RUBRO		1.1.6. Estimación por pérdida o Deterioro de Activos Diferidos			COG				
C	JENTA		Estimación por ro de Inventarios						
C	CODIGO NOMBRE								
	1.1.6.2	2	Estimación por Deterioro de Inventarios						
No		C	ARGO	No	ABONO				
1	Al cierre de libros por el saldo deudor de la cuenta.			1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.				
SU	SU SALDO REPRESENTA								
	El monto acumulado de la estimación que se establece anualmente por contingencia, de acuerdo a los lineamientos que emita el CONAC, con el fin de								

prever las pérdidas derivadas del deterioro u obsolescencia de inventarios.

Auxiliar por acreedor.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GI	ENERO	1.Activo		NA	TURALEZA	Deudora			
G	RUPO	1.1 Act	ivo Circulante		CRI				
R	UBRO	1.1.9. Otros Activos Circulantes			COG				
CUENTA		1.1.9.1	1.1.9.1 Valores en Garantía		CBM/I				
C	ODIGO	NOMBRE							
	1.1.9.1	Valores en Garantía							
No		C	ARGO	No		ABONO			
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por la deve garantía.	olución de valores en			
2	2 Por el reconocimiento de los valores en garantía.			2	Al cierre d deudor de la	e libros por el saldo a cuenta.			



Auxiliar por tipo de valor.

	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE COENTAS								
GENERO	ERO 1.Activo			TURALEZA	Deudora				
GRUPO	RUPO 1.1 Activo Circulante			CRI					
RUBRO				COG					
OUENTA	Circulantes			0014/					
CUENTA	UENTA 1.1.9.1 Valores en Garantía			CBM/I					
CODIGO		NOMBRE							
1.1.9.	1	Valores en Garantía							
No	C	ARGO	No		ABONO				
SU SALDO F	REPRES	ENTA	•						
		es y títulos de crédito q	IIA ra	aflaian darach	nos narciales nara				
		•		•	•				
ananzar o as	afianzar o asegurar el cobro, en un plazo menor o igual doce meses.								
OBSERVAC	ION								



		ı	NSTRUCTIVO DE M	ANE	EJO DE CUENT	AS		
GI	ENERO	1.Activo			ATURALEZA	Deud	dora	
G	RUPO	1.1 Activo Circulante			CRI			
RUBRO		1.1.9. Otros Activos Circulantes			COG			
CUENTA 1		1.1.9.2	Bienes en Garantía		CBM/I			
C	ODIGO		NOMBRE					
	1.1.9.2	Bienes en Garantía						
No		CA	ARGO	No	ABONO			
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por la devoli garantía.	ución de \	valores	en
2	2 Por el reconocimiento de los valores en garantía.			2	Al cierre de lib de la cuenta.	ros por el sa	aldo deu	dor

El monto de los documentos que avalan la propiedad de los bienes que reflejan derechos parciales para afianzar o asegurar su cobro, excepto los depósitos de fondos en un plazo menor o igual a doce meses.

OBSERVACION



INS	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GI	ENERO	1.Activo)	N	NATURALEZA		Deudora		
G	RUPO	1.1 Activo Circulante				CRI			
R	UBRO	1.1.9.Otros Activos Circulantes				COG			
CUENTA		1.1.9.2	Bienes en Garantía			CBM/I			
C	ODIGO		NOMBRE						
	1.1.9.2		Bienes en Garantía						
No		C	ARGO	No	0		ABONO		
1		apertura en libros por el saldo del cicio inmediato anterior.				Por la devolución de valores er garantía.			
2	Por el reconocimiento de los valores en garantía.		en 2	-	Al cierre d deudor de la	e libros po a cuenta.	r el saldo		

El monto de los documentos que avalan la propiedad de los bienes que reflejan derechos parciales para afianzar o asegurar su cobro, excepto los depósitos de fondos en un plazo menor o igual a doce meses.

OBSERVACION



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora			
G	RUPO	1.1 Act	ivo Circulante		CRI				
R	RUBRO 1.1.9.Otros Activos Circulantes				COG				
CUENTA		1.1.9.3 Bienes Derivados de Embargos, Decomisos, Aseguramientos y Dación en Pago			CBM/I				
C	ODIGO		NOMBRE						
	1.1.9.3	3	Bienes Derivados de E Dación en Pago	mba	irgos, Decom	nisos, Aseguramientos y			
No		C	ARGO	No		ABONO			
1		la apertura en libros por el saldo del ercicio inmediato anterior.				de bienes provenientes os, decomisos y dación			
2	judicial d - Impues	bro en especie de la resolución efinitiva por: tos y Aportaciones de Seguridad			derivados	aseguramientos y ago por: y Aportaciones de			
				3		le libros por el saldo			
en e	SVI DO E	DEDDEG	ENTA						

El monto de los bienes derivados de embargos, decomisos, aseguramientos y dación en pago obtenidos para liquidar créditos fiscales o deudas de terceros.

OBSERVACION



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GI	ENERO	1.Activo		NA	TURALEZA	Deudora			
G	RUPO	1.1 Activo Circulante			CRI				
R	UBRO	1.1.9.Otros Activos Circulantes			COG				
CUENTA		1.1.9.4 Adquisición con Fondos de Terceros			CBM/I				
CODIGO			NOMBRE						
	1.1.9.4	1	Adquisición con Fondos de Terceros						
No		C	ARGO	No		ABONO			
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	operaciones	ción de cuentas de las realizadas con fondos de terceros.			
2	Por los desembolsos derivados de la ejecución de operaciones con recursos de fondos de terceros.			2	Al cierre de la deudor de la	de libros por el saldo a cuenta.			

El monto de las adquisiciones de bienes y/o servicios realizadas con fondos de terceros, que se tendrán que comprobar, justificar y/o entregar, según sea el caso, a su titular o beneficiario designado, de conformidad con el convenio o contrato según corresponda.

OBSERVACION

Auxiliar por Subcuenta.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GI	ENERO	1.Activo		NA ⁻	TURALEZA	Deudora			
G	RUPO	1.2 Activo No Circulante			CRI				
R	UBRO	1.2.1Inversiones Financieras a Largo Plazo			COG				
CI	UENTA	1.2.1.1 Inversiones a Largo Plazo			CBM/I				
C	ODIGO		NOMBRE						
	1.2.1.1		Inversiones a Largo Pl						
No		C	ARGO	No		ABONO			
1		la apertura en libros por el saldo del jercicio inmediato anterior				erencia de cotización a n valores negociables en ranjera.			
2			o por la contratación o versiones financieras.	2	Por el c recuperació vencimiento financieras.				
3		res neg	as de cotización a favor pociables en moneda			spaso de la porción de financieras de largo plazo o			
	oxtranjera:			4		libros por el saldo deudor			
	041 00 0								

El monto de los recursos excedentes del ente público, en inversiones, cuya recuperación se efectuará en un plazo mayor a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, Concepto 7600 Otras inversiones Financieras.



INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS							
GENERO		1.Activo		NATURALEZA		Deudora	
GRUPO		1.2 Activo No Circulante			CRI		
RUBRO		1.2.1Inversiones Financieras a Largo Plazo			COG		
CUENTA		1.2.1.2 Títulos y Valores a Largo Plazo			CBM/I		
CODIGO			NOMBRE				
	1.2.1.2		Títulos y Valores a Lar				
No		С	ARGO	No		ABONO	
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por las diferencias de cotización negativa en valores negociables en moneda extranjera.		
2	Por el devengado por la contratación o incremento de inversiones financieras			2	Por el cobro derivado de la recuperación de recursos al vencimiento de las inversiones financieras.		
3	Por la diferencia de cotización a favor en valores negociables en moneda extranjera.			3	Al cierre de libros por el saldo deudor de la cuenta.		
	041.00						

El monto de los recursos excedentes del ente público invertidos en bonos, valores representativos de deuda, obligaciones negociables, entre otros, en un plazo mayor a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, Concepto 7300 Compra de Títulos y Valores.



			INSTRUCTIVO DE MA	NEJ	O DE CUEN	TAS	
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.2 Act	vo No Circulante		CRI		
R	UBRO	1.2.1lnv a Largo	versiones Financieras Plazo		COG		
CI	JENTA	1.2.1.3 Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos			CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
1.2.1.3 Fideicomisos, Mandato					Contratos An		
No		CARGO				ABONO	
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por la aplicación de los fideicomisos, mandatos y contratos análogos.		
2	Por el devengado de fideicomisos, mandatos y contratos análogos.			2	Al cierre de de la cuenta	libros por el saldo deudor a.	

El monto los recursos destinado a fideicomisos, mandatos y contratos análogos para el ejercicio de las funciones encomendadas.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, Concepto 7500 Inversiones en fideicomisos, mandatos y otros análogos.



		I	NSTRUCTI	VO DE MAN	IEJC	DE CUENT	AS	
GI	ENERO	1.Activo)		NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circu	ulante		CRI		
R	UBRO	1.2.1Inversiones Financieras a Largo Plazo				COG		
CI	JENTA	1.2.1.4 Participaciones y Aportaciones de Capital				CBM/I		
C	CODIGO NOMBRE							
1.2.1.4 Participaciones y Aport				ones y Aport		nes de Capit		
No		CARGO			No	ABONO		
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.				1	Por la venta de participaciones y aportaciones de capital del sector público, privado y externo.		
2	Por el devengado de participaciones y aportaciones de capital del sector público, privado y externo.					Al cierre d deudor de la	e libros por el saldo a cuenta.	
	publico, privado y externo.							

El monto de las participaciones y aportaciones de capital directo o mediante la adquisición de acciones u otros valores representativos de capital en los sectores público, privado y externo.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, Concepto 7200 Acciones y Participaciones de Capital.



			INSTRUCTIVO DE MA	NEJ	O DE CUEN	TAS
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	1.2 Acti	vo No Circulante		CRI	
RUBRO 1.2.2 Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes a Largo Plazo			o o Equivalentes a		COG	
CUENTA 1.2.2.1 Documentos por Cobrar a Largo Plazo			a Largo Plazo		CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	1.2.2.1		Documentos por Cobr		_argo Plazo	
No	No CARGO			No		ABONO
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	cobrar a la bienes y l	oro de documentos por largo plazo por venta de prestación de servicios exigibilidad.
2	Por los documentos por cobrar a largo plazo por venta de bienes y prestación de servicios.				cobrar a la bienes in	oro de documentos por orgo plazo por venta de muebles, muebles e antes de su exigibilidad.
3	Por los documentos por cobrar a largo plazo por venta de bienes inmuebles, muebles e intangibles.				Por el cob cobrar a	oro de documentos por largo plazo por otros s por cobrar antes de su
4	4 Por otros documentos por cobrar a Largo Plazo.				plazo a	aso de la porción de corto cuentas por cobrar da de largo plazo.
				5	Al cierre de de la cuenta	libros por el saldo deudor a

El monto de los derechos de cobro respaldados en documentos mercantiles negociables, a favor del ente público, cuyo origen es distinto de los ingresos por contribuciones, productos y aprovechamientos, que serán exigibles en un plazo mayor a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por deudor.



			INSTRUCTIVO DE MA	NEJ	O DE CUEN	TAS
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	1.2 Act	vo No Circulante		CRI	
R	UBRO		erechos a Recibir o o Equivalentes a Plazo		COG	
CUENTA 1.2.2.2 Deudores Diversos a Largo Plazo				CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE			
	1.2.2.2		Deudores Diversos a L		Plazo	
No		C	ARGO	No		ABONO
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1		o a deudores diversos a antes de su exigibilidad.
2	Por los d	eudores	diversos a largo plazo.	2	Por el traspaso de la porción de deudores diversos de largo plazo a corto plazo.	
					Al cierre de de la cuenta	libros por el saldo deudor
SU	SALDO F	REPRES	ENTA			
					•	por responsabilidades y un plazo mayor a doce
mes	ses.					

Manual de Contabilidad Gubernamental

OBSERVACION
Auxiliar por deudor.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
GE	NERO	1.Activo)	NATU	IRALEZA	Deudora					
GR	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI						
RU	IBRO		erechos a Recibir o o Equivalentes a Plazo	(COG						
CUENTA 1.2.2.3 Ingresos por Recuperar a Largo Plazo			CBM/I								
C	ODIG)	NOMBRE								
	1.2.2	.3	Ingresos por Recupera								
No			CARGO	No		ABONO					
			clasificación de ingresos por tribuciones de largo plazo a o.								
2	 Por el devengado al formalizarse suscripción del convenio de pago por: Impuestos Cuotas y aportaciones de seguridad soc Contribución de mejoras Derechos 				deudores	Por la reclasificación de ingresos por deudores fiscales en parcialidades de argo plazo a corto plazo.					
3	3 Por la resolución judicial por incumplimiento de pago de: - Impuestos - Cuotas y aportaciones de seguridad social			aportacion contribucio	clasificación de las cuotas y les de seguridad social por ones con resolución judicial nitiva de largo plazo a corto						
	- Derecnos		4	mejoras	asificación de contribución de por deudores fiscales en des a largo plazo.						
				5		oro de ingresos por recuperar lazo antes de su exigibilidad.					
				6	Al cierre de la cuenta	e libros por el saldo deudor de					
El m Ingre será	nonto a esos po	or las co bles en u	r los adeudos que tienen	aprove		as y morales derivados de los s que percibe el Estado, que					



			INSTRUCTIVO DE MA	O DE CUEN	TAS		
GI	ENERO	1.Activo	0	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI		
	UBRO	1.2.2 Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes a Largo Plazo			COG		
CUENTA		1.2.2.4 Préstamos Otorgados a Largo Plazo			CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
1.2.2.4 Préstamos Otorgados					rgo Plazo		
No	CARGO			No	ABONO		
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por la recuperación de los préstamos otorgados al sector público, privado y externo.		
2	Por el devengado de los préstamos otorgados al sector público, privado y externo.			2	Al cierre de de la cuenta	libros por el saldo deudor a.	

El monto de los préstamos otorgados al Sector Público, Privado y Externo con el cobro de interés, siendo exigibles en un plazo mayor a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, Concepto 7400 Concesión de Préstamos.



			INSTRUCTIVO DE MA	NEJ	O DE CUEN	TAS
GI	ENERO	1.Acztiv	/0	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	1.2 Acti	vo No Circulante		CRI	
R	UBRO		erechos a Recibir o o Equivalentes a Plazo		COG	
CUENTA 1.2.2.9 Otros Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes a Largo Plazo				CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE			
1.2.2.9 Otros Derechos a Reci					fectivo o Equ	uivalentes a Largo Plazo
No	No CARGO					ABONO
A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.				1	Por el cobro de los otros derechos a recibir efectivo y equivalentes, antes de su exigibilidad.	
2 Por los otros derechos a recibir efectivo y equivalentes.				2	derechos	aso de la porción de otros a recibir efectivo o s de largo plazo a corto
				3	Al cierre de de la cuenta	libros por el saldo deudor ı.
	041.00					

Los derechos de cobro originados en el desarrollo de las actividades del ente público, de los cuales se espera recibir una contraprestación representada en recursos, bienes o servicios; siendo exigibles en un plazo mayor a doce meses, no incluidos en las cuentas anteriores.

OBSERVACION



GENERO 1.Activo NATURALEZA Deudora GRUPO 1.2 Activo No Circulante CRI	
GRUPO 1.2 Activo No Circulante CRI	
RUBRO 1.2.3 Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso	
CUENTA 1.2.3.1 Terrenos CBM/I	

С	ODIGO	NOMBRE		
	1.2.3.1	Terrenos		
No		APGO	No	ARONO

El valor de tierras, terrenos y predios urbanos baldíos, campos con o sin mejoras necesarios para los usos propios del ente público.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, Concepto 5800 Bienes Inmuebles.



		_	INSTRUCT	IVO DE MA	NF.I	O DE CUEN	ITΔS		
0.5	NEDO	4 4 4:		TVO DE IVIA					
_	NERO	1.Activo	-		NAI	URALEZA	Deudora		
	RUPO		ivo No Circu			CRI			
RU	JBRO		ienes Inmue	bles,		COG			
			tructura y ucciones en	Droceso					
CU	ENTA		Terrenos	1 100630		CBM/I			
	ODIGO		NOMBRE			<u></u>			
	1.2.3	.1	Terrenos						
No			CARGO		No		ABONO		
1			en libros por ato anterior.	el saldo del	1	patrimoniale	ngado de aprovechamientos es por venta de terrenos a bros, con pérdida o con		
2	Por la Incorporación del bien al Patrimonio al momento de hacer uso de la cláusula de la opción de compra del contrato de Arrendamiento Financiero.					Por la reclasificación de anticipos a proveedores por adquisición de terrenos.			
3 Por devengado por la adquisición de 3 Por la entrega de te terrenos.					ntrega de terrenos en				
4	Por la		usión del (contrato de	4	Por la entrega de terrenos en comodato.			
5	Por e provee terreno	dores	•	anticipos a uisición de		Por el reconocimiento inicial de las diferencias negativas tanto de existencias como de valores derivadas de la conciliación física-contable de los bienes.			
6	Por la provee terreno	dores		anticipos a uisición de	_	Por el decremento del valor de los bienes derivado de la actualización por revaluación.			
7		a conclu ión de te	usión del c rrenos.	ontrato por	7	Por la baja de bienes derivado por pérdida, obsolescencia, deterioro, entre otros.			
8	diferen como	cias pos de va	ocimiento ini itivas tanto de lores deriva ca-contable de	e existencias das de la		8 Al cierre de libros por el saldo deudor de la cuenta.			
9	Por el derivad revalua	lo de	nto del valor d la actuali						



		II.	NSTRUCTIVO DE MA	ANE	JO DE CUENTA	AS		
GE	NERO	1.Activo		N	ATURALEZA	Deudora		
GF	RUPO	1.2 Activo	No Circulante		CRI			
RU	JBRO	1.2.3 Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso			COG			
CUENTA 1.2.3.2 Viviendas			iviendas		CBM/I			
CODIGO NOMBRE								
1.2.3.2 Viviendas			Viviendas					
No		CARGO			ABONO			
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.				•	ntos patrimoniales por ndas a valor en libros,		
2	Patrimo de la cl del c	onio al mo áusula de ontrato	rporación del bien al 2 Por la reclasificación de anticipar proveedores por adquisición viviendas.					
3	Financiero. 3 Por el devengado de anticipos a proveedores por adquisición de viviendas.				Por la entreç concesión.	ga de viviendas en		



		INS	ΓRUC	TIVO DE MA	NEJ	O DE CUEN	TAS	
GI	ENERO	1.Activo				TURALEZA		eudora
	RUPO	1.2 Activo	do Cir	culante	IVA	CRI		eddola
	UBRO	1.2.3 Biene				COG		
ı	OBKO	Infraestruct		uebies,		COG		
		Construccio	•	en Proceso				
C	UENTA	1.2.3.2 Vivi	endas	3		CBM/I		
C	ODIGO	NO	MBRE					
	1.2.3.2		endas	S				
No		CAR	GO		No		ABONO	
4	Por el proveedo viviendas	•		anticipos a uisición de	4	Por la entrega de viviendas en comodato.		
5	5 Por la conclusión del contrato de comodato por viviendas.				5	Por el reconocimiento inicial de las diferencias negativas tanto de existencias como de valores derivadas de la conciliación físicacontable de los bienes.		
6	Por la proveedo viviendas	•		anticipos a uisición de	6	Por el decremento del valor de los bienes derivado de la actualización por revaluación.		
7		conclusión n de viviend		contrato por	7	Por la baja de bienes derivado por pérdida, obsolescencia, deterioro, siniestro, entre otros.		
8				onstrucciones	8	Al cierre de libros por el saldo deudor de la cuenta.		
9	en proceso de viviendas. Por la activación de construcciones en proceso de bienes propios por administración a bienes inmuebles e infraestructura, a la conclusión de la obra.							
10								
11		erivado de la		valor de los Ialización por				



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
GENERO	1.Activ	0	NATURALEZA	Deudora							
GRUPO	1.2 Act	ivo No Circulante	CRI								
RUBRO	Infraes	ienes Inmuebles, tructura y ucciones en Proceso	COG								
CUENTA	1.2.3.2	Viviendas	CBM/I								
CODIGO		NOMBRE									

С	ODIGO	NOMBRE		
	1.2.3.2	Viviendas		
No	C	ARGO	No	ABONO

El valor de viviendas que son edificadas principalmente como habitacionales requeridas por el ente público para sus actividades.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, Concepto 5800 Bienes Inmuebles.



			INSTRUCTIVO DE MAN	IEJO	DE CUENT	AS
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	1.2 Acti	vo No Circulante		CRI	
RUBRO 1.2.3 Bienes Inmuebles,				COG		
			ructura y			
Construcciones en Proceso						
CUENTA 1.2.3.3 Edificios no					CBM/I	
	Habitacionales					
C	ODIGO		NOMBRE			
1.2.3.3 Edificios no Habitaciona				ales		
No	lo CARGO					ABONO
1	•		libros por el saldo del	1	Por el	devengado de
	ejercicio	inmediat	o anterior.			ientos patrimoniales por
						ficios no habitacionales a
					valor en lib utilidad.	ros, con pérdida o con
2	Por la	Incorpo	oración del bien al	2	Por la reclas	sificación de anticipos a
			mento de hacer uso de			por la adquisición de
			opción de compra del		edificios no l	nabitacionales.
	contrato	de Arren	damiento Financiero.			
3			o de la adquisición de	3		trega de edificios no
	edificios i	no habita	acionales.		habitacional	es en concesión.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS											
C	ENEDO				// - \							
	ENERO	1.Activo				NA	TURALEZA	Deudora				
	RUPO		ivo No Ci				CRI					
R	UBRO		ienes Inn	•			COG					
			tructura y	en Proceso								
C	UENTA		Edificios		,		CBM/I					
		Habitacionales				32, 1						
C	CODIGO NOMBRE											
	1.2.3.3	3	Edificios	no Habitad	cion	ales						
No		С	ARGO			No		ABONO				
4		ores po	r la ad	anticipos Iquisición S	a de	4		trega de edificios no es en comodato.				
5	5 Por la conclusión del contrato de comodato.						Por el reconocimiento inicial de las diferencias negativas tanto de existencias como de valores derivadas de la conciliación físicacontable de los bienes.					
6		ores po	r la ad	anticipos Iquisición s.	a de	6		emento del valor de los vado de la actualización ción.				
7	Por la concesió habitacio	n d		contrato lificios	por no	7		de bienes derivado por solescencia, deterioro, tre otros.				
8		oceso		onstruccior edificios	nes no	8	Al cierre d deudor de la	le libros por el saldo a cuenta.				
9	proceso administi	de la ración a	oienes 1 bienes	trucciones propios inmuebles clusión de	por e							
10	diferencia existenci	as po as como	ositivas o de valo	nicial de tanto res derivac ontable de	de das							
11		erivado		valor de ualización _l								



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GENERO	1.Activ	0	NA	TURALEZA	Deudora					
GRUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI						
RUBRO	Infraes Constri	ienes Inmuebles, tructura y ucciones en Proceso		COG						
CUENTA		Edificios no cionales		CBM/I						
CODIGO		NOMBRE								
1.2.3.	3	Edificios no Habitacion	ales							
No		CARGO	No		ABONO					

El valor de edificios, tales como: oficinas, escuelas, hospitales, edificios industriales, comerciales y para la recreación pública, almacenes, hoteles y restaurantes que requiere el ente público para desarrollar sus actividades.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, Concepto 5800 Bienes Inmuebles.



		ı	NSTRUCTIVO DE MAI	IEJO	DE CUENTA	<i>I</i> S
G	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	1.2 Acti	vo No Circulante		CRI	
RUBRO 1.2.3 Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso					COG	
CUENTA 1.2.3.4 Infraestructura					CBM/I	
C	ODIGO	•	NOMBRE			
	1.2.3.4	1	Infraestructura			
No		C	CARGO	No		ABONO
1			libros por el saldo de o anterior.	1	Por la reclas proveedores infraestructu	
2	terminad carretera portuaria telecomu	as de s, ferro , a inicacion	ración de las obras infraestructura de oviarias y multimodal aeroportuaria, de les, de agua potable Iroagrícola y control de		Por la entrecconcesión.	ga de infraestructura en



			INSTRU	CTIVO DE N	/AN	NEJ	O DE CUEN	TAS	
GI	ENERO	1.Activ	0			NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Ci	rculante			CRI		
R	UBRO	1.2.3 B	ienes Inn	nuebles			COG		
CUENTA 1.2.3.5 Construcciones en Proceso en Bienes de Dominio Público			nes de			CBM/I			
O	ODIGO		NOMBR	lΕ					
1.2.3.5 Construcciones en Pro				Pro	cesc	en Bienes c			
No	CARGO					No		ABONO	
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.					1	Por la reclasificación de anticipos contratistas por obras públicas e bienes de dominio público.		
2	2 Por el devengado de las obras públicas en bienes de dominio público.					2	Por la capitalización de obras terminadas de viviendas, edificios no habitacionales e infraestructura.		
3	contratist	tas poi		•	a en	3		tro de la obra pública no e al concluir la obra.	
4		tas poi			a en	4	Al cierre de de la cuenta	libros por el saldo deudor a.	
5	en bien administr evaluació	es de ración y ón de ración d	dominio estudios, proyed con tipo	obras públic público p formulación ctos de de gasto	oor n y la				

El monto de las construcciones en proceso en bienes de dominio público de acuerdo con lo establecido en la Ley General de Bienes Nacionales y otras leyes aplicables. Incluye los gastos en estudios de pre-inversión y preparación de los proyectos.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, Concepto 6100 Obra Pública en bienes de dominio público.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
GI	ENERO	1.Activo)		NA ⁻	TURALEZA	Deudora				
G	RUPO	1.2 Acti	vo No Circulan	te		CRI					
R	UBRO	1.2.3 B	enes Inmueble	S		COG					
CI	UENTA	1.2.3.6Construcciones en Proceso en Bienes Propios				CBM/I					
C	ODIGO		NOMBRE								
	1.2.3.6			s en Pro	oceso en Bienes Propios						
No		C	ARGO		No		ABONO				
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.					Por la reclas contratistas.	sificación de anticipos a				
2 Por el devengado de obras públicas en bienes propios.					2	bienes inmu	capitalización de nes en proceso de ios por administración a lebles e infraestructura, ión de la obra.				
3			ado de antic oras públicas en		3	Al cierre d deudor de la	le libros por el saldo a cuenta.				
4	<u> </u>										
5	5 Por la aplicación de los anticipos a contratistas por obras públicas										
	SAL DO I										

El monto de las construcciones en proceso de bienes Inmuebles propiedad del ente público, incluye los gastos en estudios de pre-inversión y preparación del proyecto.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, Concepto 6200 Obra Pública en Bienes Propios.



			INSTRUCTIV	O DE MA	NEJ(O DE CUEN	TAS
G	ENERO	1.Activo)		NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	1.2 Acti	vo No Circula	inte		CRI	
R	UBRO		ienes Inmueb	les,		COG	
			ructura y				
C	UENTA		ucciones en P Infraestructur			CBM/I	
						CDIVI/I	
C	ODIGO		NOMBRE				
	1.2.3.4		Infraestructui	ra			150110
No			ARGO		No		ABONO
4	de los bienes de infraestructura de carreteras, ferroviarias y multimodal, portuaria, aeroportuaria, de telecomunicaciones, de agua potable, saneamiento, hidroagrícola y control de inundaciones, eléctrica, producción de hidrocarburos, refinación, gas, petroquímica, entre otros.					Por el reconocimiento inicial de la diferencias negativas tanto d existencias como de valores derivada de la conciliación física-contable de lo bienes. Por el decremento del valor de lo	
5	infraestru	ctura. nclusión d	del contrato de		5	revaluación. Por la baja pérdida, c	de bienes derivado por obsolescencia, deterioro,
6	proceso administra conclusió	de bio ación a n de la ol	infraestructu bra.	de la ra, a la		siniestro, entre otros. Por el registro de la obra pública capitalizable al concluir la obra.	
7	como d conciliacio	is positiv e valor ón física-	as tanto de e es derivadas contable de los	xistencias de la bienes		Al cierre de li la cuenta.	bros por el saldo deudor de
8	derivado revaluació	de l ón.	del valor de l la actualizad				
၁ပ	SALDO RI	CLKE9E	N I A				

El valor de las inversiones físicas que se consideran necesarias para el desarrollo de una actividad productiva.

OBSERVACION

Auxiliar por tipo de bien de infraestructura.



		I	NSTRUC	TIVO DE I	MAN	IEJC	DE CUENT	AS
GI	ENERO	1.Activo)			NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	1.2 Acti	ivo No Ci	culante			CRI	
RUBRO 1.2.3 Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso				0		COG		
CUENTA 1.2.3.9Otros Bienes Inmuebles				CBM/I				
C	ODIGO		NOMBR	E				
	1.2.3.9			enes Inmu	eble	s		
No		С	ARGO			No		ABONO
1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.						para venta	a valor en libros, con
2	la cláusu	iio al mo ila de la	opción d	del bien hacer uso e compra o Financiei	del	2	Por la entre comodato.	ega de otros bienes en
3	Por el de otros bie	_		dquisición	de	3	Por la reclas proveedores inmuebles.	sificación de anticipos a s de otros bienes
4				anticipos es inmueb		4	concesión.	ega de otros bienes en
5	Por la comodat		ión del	contrato	de	5	Al cierre d deudor de la	e libros por el saldo a cuenta.
6	proveedo	ores de c		es inmueb	les.			
7	Por la concesió		ión del	contrato	de			
CII	CALDO							

El monto de las adquisiciones de todo tipo de bienes inmuebles, infraestructura y construcciones; así como los gastos derivados de actos de su adquisición, adjudicación, expropiación e indemnización y los que se generen por estudios de pre inversión, no incluidos en las cuentas anteriores.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, Concepto 5800 Bienes Inmuebles.



	_	INS	TRUC	TIVO DE	MΔN	IF.IC	DE CUENT	·AS	
	THERE				WAIN				
_	ENERO	1.Activo	NI. O'			NA	TURALEZA	Deudora	
	RUPO	1.2 Activo					CRI		
	UBRO	1.2.4 Bien					COG		
C	JENTA	1.2.4.1 Mo Administra		o y Equipo	de		CBM/I		
С	ODIGO		OMBR	E					
	1.2.4.1	l M	obiliari	o y Equipo	de	Adm	inistración		
No			RGO			No		ABONO	
1		rtura en lib nmediato ar		or el saldo	del	1		sificación de anticipos a de bienes muebles.	
2 Por el devengado de la adquisición: - Muebles de oficina y estantería - Muebles, excepto de oficina y estantería - Equipo de cómputo y de tecnologías de la información - Otros mobiliarios y equipos de administración						2	venta de r	devengado de entos patrimoniales por mobiliario y equipo de n a valor en libros, con n utilidad.	
3							Por la entrega de otros bienes en comodato.		
4	Por la proveedo	aplicación res.	de	anticipos	а	4	Por la entrega de otros bienes en concesión.		
5	al Patrimo la cláusu	orporación o onio al mom la de la op de Arrendam	ento do	e hacer uso de compra	o de	5	diferencias existencias c	nocimiento inicial de las negativas tanto de omo de valores derivadas ción física-contable de los	
6	Por la cor	nclusión del (contrate	o de comod	lato.	9		emento del valor de los ido de la actualización por	
7	concesiór				de	7	pérdida, ok extravío, robo	de bienes derivado por osolescencia, deterioro, o, siniestro, entre otros.	
8	diferencias positivas tanto de existencias como de valores derivadas de la conciliación física-contable de los bienes.						Al cierre de l de la cuenta.	ibros por el saldo deudor	
9	Por el ind derivado revaluació	cremento de de la ón.		de los bie alización	nes por				



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
GENER	O 1.Activ	0	NA	TURALEZA	Deudora						
GRUP	1.2 Ac	tivo No Circulante		CRI							
RUBRO	1.2.4 E	Bienes Muebles		COG							
CUENT		Mobiliario y Equipo de stración		CBM/I							
CODIG	0	NOMBRE									
1.2	2.4.1	Mobiliario y Equipo de	Administración								
No	(CARGO	No		ABONO						

El monto de toda clase de mobiliario y equipo de administración, bienes informáticos y equipo de cómputo. Así como también las refacciones mayores correspondientes a este concepto. Incluye los pagos por adjudicación, expropiación e indemnización de bienes muebles a favor del Gobierno.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, Concepto 5100 Mobiliario y Equipo de Administración.



		ı	NSTRUC	TIVO DE MAI	NEJO	DE CUENT	TAS I	
GI	ENERO	1.Activo	<u> </u>		NA [°]	TURALEZA	Deudora	
	RUPO	1.2 Act	ivo No Cii	rculante		CRI		
	UBRO		ienes Mu			COG		
	CUENTA 1.2.4.2 Mobiliario y Equipo				CBM/I			
			ional y R	• • •				
C	ODIGO		NOMBR					
	1.2.4.2			o y Equipo Ed		ional y Recre		
No			ARGO		No		ABONO	
1	A la ape ejercicio i			r el saldo del	1		sificación de anticipos a de bienes muebles.	
2	- Equipos - Aparatos - Cámara	res de la y aparat s deporti s fotográ obiliario	adquisició os audiovi vos ficas y de	suales	2	Por el devengado de aprovechamientos patrimoniales po venta de mobiliario y equipe educacional y recreativo a valor el libros, con pérdida o con utilidad.		
3						Por la entrega de otros bienes en comodato.		
4	Por la proveedo	aplicac res.	ión de	anticipos a	4	Por la entre concesión.	ega de otros bienes en	
5	educacior momento	nal y red de hace de com	reativo al r uso de la pra del	iliario y equipo Patrimonio al cláusula de la contrato de		diferencias existencias c	nocimiento inicial de las negativas tanto de omo de valores derivadas ción física-contable de los	
6				de comodato.	6	Por el decre	emento del valor de los ido de la actualización por	
7	Por la concesiór		ión del	contrato de	7	pérdida, ol	de bienes derivado por osolescencia, deterioro, o, siniestro, entre otros.	
8	diferencia como d	ıs positiv e valor	es deriv	nicial de las de existencias adas de la le los bienes.			libros por el saldo deudor	
9	Por el ind derivado revaluació	de		de los bienes alización por				



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora					
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI						
R	UBRO	1.2.4 B	ienes Muebles		COG						
Cl	JENTA		Mobiliario y Equipo ional y Recreativo		CBM/I						
C	ODIGO		NOMBRE								
	1.2.4.2	2	Mobiliario y Equipo Educacional y Rec			eativo					
No		C	ARGO	No		ABONO					
611	SVIDO	DEDDES	ENT A								

El monto de equipos educacionales y recreativos. Incluye refacciones y accesorios mayores correspondientes a estos activos.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, Concepto 5200 Mobiliario y Equipo Educacional y Recreativo.



		II	NSTRUC	TIVO DE I	MAN	IEJC	DE CUENT	AS	
GI	ENERO	1.Activo	<u> </u>			NA ⁻	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.2 Acti	vo No Ci	rculante			CRI		
R	UBRO	1.2.4 Bi	enes Mu	ebles			COG		
	CUENTA 1.2.4.3 Equipo e Instrumental						CBM/I		
			y de Lab						
C	ODIGO		NOMBR	E					
	1.2.4.3	3	Equipo e	Instrume	ntal		ico y de Labo	oratorio	
No		С	ARGO			No		ABONO	
1	A la ape ejercicio			or el saldo or.	del	1		sificación de anticipos a s de bienes muebles.	
2	anticipos adquisici - Equipo	a p ón de: médico	roveedoi y de labo	•	de la io	2	Por el devengado de aprovechamientos patrimoniales por venta de equipo e instrumenta médico y de laboratorio a valor er libros, con pérdida o con utilidad.		
3	Por el de	evengad e instru	o de la a	idquisición nédico y	de	3	Por la entrega de otros bienes en comodato.		
4	Por la proveedo		ión de	anticipos	а	4	Por la entrega de otros bienes en concesión.		
5	instrume Patrimon la cláusu	ntal méd io al moi la de la	lico y de mento de opción d	le equipo laboratorio hacer uso le compra o Financie	o al de del	5	diferencias existencias	nocimiento inicial de las negativas tanto de como de valores e la conciliación física- los bienes.	
6	Por la comodate		ión del	contrato	de	6		emento del valor de los vado de la actualización ción.	
7	Por la conclusión del contrato de concesión.						pérdida, ob	de bienes derivado por solescencia, deterioro, oo, siniestro, entre otros.	
9	diferencia existencia de la cor bienes. Por el i	as po as como nciliación ncremer	ositivas o de valo o física-co onto del	nicial de tanto res deriva ontable de valor de ualización	los	8	Al cierre d deudor de la	e libros por el saldo a cuenta.	
	revaluaci				٠. ٢				



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
GE	NERO	1.Activo)	NA ⁻	TURALEZA	Deudora					
GI	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI						
RI	UBRO	1.2.4 B	ienes Muebles		COG						
CL	JENTA		Equipo e Instrumental y de Laboratorio		CBM/I						
С	ODIGO		NOMBRE								
	1.2.4.3	3	Equipo e Instrumental	Médi	ico y de Labo	oratorio					
No		C	ARGO	No		ABONO					

El monto de equipo e instrumental médico y de laboratorio requerido para proporcionar los servicios médicos, hospitalarios y demás actividades de salud e investigación científica y técnica. Incluye refacciones y accesorios mayores correspondientes a estos activos.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, concepto 5300 Equipo e Instrumental Médico y de Laboratorio.



		IN	ISTRUC [*]	TIVO DE N	/AN	EJO	DE CUENTA	AS	
GF	ENERO	1.Activo	<u> </u>			NΔ	TURALEZA	Deudora	
	RUPO		vo No Ci	rculante		11/1	CRI		
	UBRO						COG		
							CBM/I		
C	CUENTA 1.2.4.4 Vehículos y Equipo de Transporte				ue		CDIVI/I		
C	ODIGO		NOMBR	E					
	1.2.4.4		Vehículo	s y Equipo	o de	Trar	nsporte		
No		С	ARGO			No		ABONO	
1	A la aper ejercicio		•	or el saldo or.	del	1		sificación de anticipos es de bienes muebles.	
2	Por el	deveng	ado de	anticipos	а	2	Por el	devengado de	
	proveedo						•	nientos patrimoniales	
	- Automó	•					•	e equipo de transporte	
	CarroceEquipo	•		•			a valor en lic utilidad.	oros, con pérdida o con	
	- Equipo						utilidad.		
	- Embard								
	- Otros e	quipos d	le transpo	orte					
3	Por el de equipo de	_		ıdquisición	de	3	Por la entrega de otros bienes e comodato		
4	Por la proveedo	•	ión de	anticipos	а	4	Por la entre concesión.	ga de otros bienes en	
5	Por la	Incorpor	ación de	e equipo	de	5	Por el recon	ocimiento inicial de las	
				I momento				negativas tanto de	
				e la opciór			existencias	como de valores	
	compra d Financie		rato de A	rrendamie	ento		contable de	e la conciliación física-	
6			ión del	contrato	de	6		mento del valor de los	
J	comodate		ion dei	contrato	uc	0		derivado de la	
								n por revaluación.	
7			ión del	contrato	de	7	•	de bienes derivado por	
	concesió	n					•	solescencia, deterioro,	
							extravio, ro	obo, siniestro, entre	
8				nicial de		8		e libros por el saldo	
	diferencia		ositivas	tanto	de		deudor de la	a cuenta	
				res deriva ontable de					
	bienes	iciliacioi	i iisica-cc	JIIIADIE UE	105				
	2101100								



		ı	NSTRUCTIVO DE MAN	NEJC	DE CUENT	AS
GI	ENERO	1.Activo			TURALEZA	Deudora
G	RUPO	1.2 Activo No Circulante			CRI	
R	UBRO	1.2.4 B	ienes Inmuebles		COG	
CI	UENTA	1.2.4.4 Vehículos y Equipo de Transporte			CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	1.2.4.4	Vehículos y Equipo de			nsporte	
No		C	ARGO	No		ABONO
9	Por el incremento del valor de los bienes derivado de la actualización por revaluación.					

El monto de toda clase de equipo de transporte terrestre, ferroviario, aéreo, aeroespacial, marítimo, lacustre, fluvial y auxiliar de transporte. Incluye refacciones y accesorios mayores correspondientes a estos activos.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, concepto 5400 Vehículos y Equipo de Transporte.



		ı	NSTRUC	TIVO DE M	AN	EJC	DE CUENT	'AS	
GI	ENERO	1.Activo		.7.0 52 10			TURALEZA	Deudora	
_						INA		Deudora	
	RUPO		vo No Ci			CRI			
	RUBRO 1.2.4 Bienes Muebles					COG			
	UENTA	1.2.4.5 segurid	ad	le defensa y	′		CBM/I		
C	ODIGO		NOMBR	E					
	1.2.4.5			de defensa y			dad		
No		C	ARGO			No		ABONO	
1	A la ape ejercicio i			or el saldo d	del	1		sificación de anticipos a de bienes de defensa y	
2			adquisició	anticipos on de equipo	a de	2	Por el devengado d aprovechamientos patrimoniales po venta de equipo de defensa seguridad a valor en libros, con pérdid o con utilidad		
3			o de la y segurid	adquisición lad.	de	3	Por la entre comodato.	ega de otros bienes en	
4	Por la proveedo	aplicac res.	ión de	anticipos	а	4	concesión.		
5	y segurid hacer uso	ad al Pa o de la c del cont	trimonio a láusula d	ipo de defen al momento e la opción Arrendamier	de de	5	diferencias existencias c	nocimiento inicial de las negativas tanto de omo de valores derivadas ción física-contable de los	
6	Por la cor	nclusión d	lel contrat	o de comoda	to.	6		emento del valor de los ido de la actualización por	
7	Por la conclusión del contrato d concesión.						pérdida, ol	de bienes derivado por osolescencia, deterioro, o, siniestro, entre otros.	
8	Por el reconocimiento inicial de la diferencias positivas tanto de existencia como de valores derivadas de conciliación física-contable de los bienes.						Al cierre de l de la cuenta.	ibros por el saldo deudor	
9	Por el ind derivado revaluació	de		de los bien alización p	es				



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GENER	1.Active)	NA.	TURALEZA	Deudora					
GRUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI						
RUBRO	1.2.4 B	ienes Muebles		COG						
CUENT		.2.4.5 Equipo de defensa y eguridad		CBM/I						
CODIG)	NOMBRE								
1.2	2.4.5	Equipo de defensa y seg	urida	d						
No		CARGO	No		ABONO					

El monto de maquinaria y equipo necesario para el desarrollo de las funciones de seguridad pública y demás bienes muebles instrumentales de inversión, requeridos durante la ejecución de programas, investigaciones, acciones y actividades en materia de seguridad pública y nacional, cuya realización implique riesgo, urgencia y confidencialidad extrema, en cumplimiento de funciones y actividades oficiales.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de equipo de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, concepto 5500.



		I	NSTRUC	TIVO DE N	MAN	EJC	DE CUENT	AS	
GI	ENERO	1.Activo)			NA ⁻	TURALEZA	Deudora	
G	GRUPO 1.2 Activo No Circulante					CRI			
R	UBRO	1.2.4 B	ienes Mu	ebles			COG		
CI	UENTA	1.2.4.6 Maquinaria, Otros Equipos y Herramientas				CBM/I			
C	ODIGO		NOMBR	E					
	1.2.4.6			ria, Otros I			y Herramien		
No			ARGO			No		ABONO	
6	Por la comodat		ión del	contrato	de	6	Por el decremento del valor de los bienes derivado de la actualización por revaluación.		
7	Por la concesió		ión del	contrato	de	7	Por la baja de bienes derivado po pérdida, obsolescencia, deterioro extravío, robo, siniestro, entre otros		
8	diferenci existenci	as po as como	ositivas o de valo	nicial de tanto res derivac ontable de		8	Al cierre d deudor de la	e libros por el saldo a cuenta.	
9		erivado		valor de ualización					

El monto de toda clase de maquinaria y equipo no comprendidas en las cuentas anteriores, incluye refacciones y accesorios mayores correspondientes a estos activos.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, concepto 5600.



			INSTRIK	CTIVO DE	ΜΔΙ	NF I	O DE CUEN	ΤΔς
		4 4 .1						
	ENERO	1.Activ				NA	TURALEZA	Deudora
	RUPO		ivo No Ci				CRI	
R	UBRO	1.2.4 B	ienes Mu	ebles			COG	
	UENTA		Objetos V		de		CBM/I	
C	ODIGO		NOMBR	E				
	1.2.4.7		•	nes, Obras	s de		y Objetos V	
No			CARGO			No		ABONO
1	•		libros po ato anterio	or el saldo or.	del	1	proveedores	sificación de anticipos a s de colecciones, obras jetos valiosos.
2		ores por es artí s	la adquis ísticos,	anticipos sición de: culturales	a y	2	venta de col	devengado de nientos patrimoniales por ecciones, obras de arte y osos a valor en libros, con on utilidad.
3							Por la entre comodato.	ega de otros bienes en
4	Por la proveedo	•	ción de	anticipos	а	4	Por la entre concesión.	ega de otros bienes en
5	Por la comodate		sión del	contrato	de	5	diferencias existencias	nocimiento inicial de las negativas tanto de como de valores le la conciliación física- los bienes.
6	Por la conclusión del contrato de concesión.							emento del valor de los vado de la actualización ción.
7	Por el reconocimiento inicial de las diferencias positivas tanto de existencias como de valores derivadas de la conciliación física-contable de los bienes.						pérdida, ol	de bienes derivado por osolescencia, deterioro, oo, siniestro, entre otros.
8		erivado		valor de ualización		œ	Al cierre de de la cuenta	libros por el saldo deudor ı.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
G	ENERO	1.Activ	0	NA	TURALEZA	Deudora					
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI						
R	UBRO	1.2.4 B	ienes Muebles		COG						
С	UENTA	1.2.4.7Colecciones, Obras de Arte y Objetos Valiosos			CBM/I						
(CODIGO		NOMBRE								
	1.2.4.7	7	Colecciones, Obras de	Arte	y Objetos V	aliosos					
No		C	ARGO	No		ABONO					

El monto de bienes artísticos, obras de arte, objetos valiosos y otros elementos coleccionables, excepto los comprendidos y declarados en los artículos 33 y 34 de la Ley Federal sobre Monumentos y Zonas Arqueológicos, Artísticos e Históricos, o cualquier otro expresamente señalado como tal de acuerdo con las disposiciones legales aplicables.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, concepto 5100, partidas 513 y 514.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
GI	ENERO	1.Activo)		NA	TURALEZA	Deudora				
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Ci	rculante		CRI					
R	RUBRO 1.2.4 Bienes Muebles					COG					
C	UENTA	1.2.4.8	Activos E	Biológicos		CBM/I					
C	ODIGO		NOMBR	E							
	1.2.4.8	3	Activos E	Biológicos							
No		C	ARGO		No		ABONO				
1	A la ape ejercicio i			r el saldo del	1		sificación de anticipos a de activos biológicos.				
2	- Bovinos - Porcinos - Aves - Ovinos y - Peces y - Equinos	caprino acuicultus menore y plantas	a adquisici s ura es y de zoo		2	Por el devengado de aprovechamientos patrimoniales po venta de activos biológicos a valor el libros, con pérdida o con utilidad.					
3		/engado		uisición activos	3	diferencias existencias c	nocimiento inicial de las negativas tanto de omo de valores derivadas ción física-contable de los				
4	Por la proveedo	aplicac res.	ión de	anticipos a	4	Por el decremento del valor de bienes derivado de la actualización revaluación.					
5	diferencia como d conciliacio	e valor ón física-	ras tanto res deriv contable c	nicial de las de existencias radas de la de los bienes.		pérdida, ob extravío, robo	de bienes derivado por osolescencia, deterioro, o, siniestro, entre otros.				
6	Por el ind derivado revaluació SALDO RI	de ón.	la actua	de los bienes alización por	6	Al cierre de l de la cuenta.	ibros por el saldo deudor				

El monto de toda clase de especies animales y otros seres vivos, tanto para su utilización en el trabajo como para su fomento, exhibición y reproducción.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, concepto 5700.



INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
GI	ENERO	1.Activo			NATURALEZA		Deudora			
GRUPO		1.2 Activo No Circulante			CRI					
R	UBRO	1.2.5 Activos Intangibles				COG				
C	UENTA	1.2.5.1 Software				CBM/I				
CODIGO NOMBRE										
	1.2.5.1		Softwa	ire						
No			CARGO			No		ABONO		
1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.						Por la reclasificación de anticipos a proveedores de software.			
2	Por el devengado de anticipos a proveedores por la adquisición de: - Paquetes - Programas - Otros intangibles análogos a paquetes y programas						Por el devengado de aprovechamientos patrimoniales por venta de software a valor en libros, con pérdida o con utilidad.			
3	Por el devengado de la adquisición de software.						Por el reconocimiento inicial de las diferencias negativas tanto de existencias como de valores derivadas de la conciliación físicacontable de los bienes.			
4	Por la aplicación de anticipos a proveedores.					4	Por el decremento del valor de los bienes derivado de la actualización por revaluación.			
5	Por la Incorporación del software al Patrimonio al momento de hacer uso de la cláusula de la opción de compra del contrato de Arrendamiento Financiero.						Por la baja de bienes derivado por pérdida, obsolescencia, deterioro, robo, siniestro, entre otros.			
6	Por el reconocimiento inicial de las diferencias positivas tanto de existencias como de valores derivadas de la conciliación física-contable de los bienes.						Al cierre de libros por el saldo deudor de la cuenta.			
7 SU		erivado ión.	de la a	l valor de ctualización						

El monto de paquetes y programas de informática para ser aplicados en los sistemas administrativos y operativos computarizados del ente público.

OBSERVACION



INCTRUCTIVO DE MANEJO DE QUENTA O													
INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS													
GENERO		1.Activo			NATURALEZA		Deudora						
GRUPO		1.2 Activo No Circulante			CRI								
RUBRO		1.2.5 Activos Intangibles					COG						
C	UENTA	1.2.5.2 Patentes, Marcas y Derechos				CBM/I							
CODIGO NOMBRE													
	1.2.5.2												
No	CARGO					No		ABONO					
1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.					1	Por la reclasificación de anticipos a proveedores por patentes, marcas y derechos.						
2	Por el devengado de anticipos a proveedores por la adquisición de: - Patentes - Marcas - Derechos						Por el devengado de aprovechamientos patrimoniales por venta de patentes, marcas y derechos a valor en libros, con pérdida o con utilidad.						
3	Por el devengado de la adquisición de patentes, marcas y derechos						Por el reconocimiento inicial de las diferencias negativas tanto de existencias como de valores derivadas de la conciliación física-contable de los bienes.						
4	Por la aplicación de anticipos a proveedores.						Por el decremento del valor de los bienes derivado de la actualización por revaluación.						
5	Por el reconocimiento inicial de las diferencias positivas tanto de existencias como de valores derivadas de la conciliación física-contable de los bienes.						Por la baja de bienes derivado por pérdida, obsolescencia, deterioro, robo, siniestro, entre otros.						
6	Por el ind derivado revaluació	de		de los bien Ilización p	6	Al cierre de libros por el saldo deudor de la cuenta.							
SII	SALDO RI	EDDEGE	NΤΛ										

El monto de patentes, marcas y derechos, para el desarrollo de las funciones del ente público.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, concepto 5900, partidas 592 a 594.



			INSTRUCTIVO DE MA	NEJ	O DE CUEN	TAS
	ENEDO					
	ENERO	1.Activo		NA	TURALEZA CRI	Deudora
	RUPO		vo No Circulante			
R	UBRO	1.2.5 A	ctivos Intangibles		COG	
C	CUENTA 1.2.5.3 Concesiones y				CBM/I	
		Franqu				
C	CODIGO		NOMBRE			
	1.2.5.3		Concesiones y Franqu			. 5
No		_	ARGO	No		ABONO
1			libros por el saldo del to anterior.	*1	Por la recla proveedores franquicias.	sificación de anticipos a s por concesiones y
2		ores por siones	ado de anticipos a la adquisición de:	2	venta de co	devengado de nientos patrimoniales por ncesiones y franquicias a oros, con pérdida o con
3		_	o de la adquisición de anquicias.	3	diferencias existencias	como de valores de la conciliación física-
4	Por la proveedo	•	ión de anticipos a	4		emento del valor de los vado de la actualización ción.
5	diferencia existenci	as po as como	miento inicial de las ositivas tanto de o de valores derivadas n física-contable de los	5	pérdida, ol	de bienes derivado por bsolescencia, deterioro, tro, entre otros.
6		erivado ión.	nto del valor de los de la actualización por	6	Al cierre de de la cuenta	libros por el saldo deudor a.

El monto de derechos de explotación y franquicias para el uso del ente público.

OBSERVACION

Auxiliar por tipo de concesiones y franquicias, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, concepto 5900, partidas 596 y 596.

*Por el registro de anticipos presupuestarios



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS											
GI	ENERO	1.Activo)		N/	TURALEZA	Deudora					
G	RUPO	1.2 Acti	ivo No C	Circulante		CRI						
R	UBRO	1.2.5 A	ctivos Ir	ntangibles		COG						
C	CUENTA 1.2.5.4 Activos Intangibles					CBM/I						
C	CODIGO		NOMB	RE								
	1.2.5.4		Licenci	as								
No		C	ARGO		No		ABONO					
1	A la aper ejercicio		•	or el saldo de ior.	l *1	Por la reclasi proveedores p	ificación de anticipos a por licencias.					
2	- Licencia	ores por as inform	la adqu náticas e	anticipos a isición de: e intelectuales comerciales y		Por el devengado de aprovechamientos patrimoniales por venta de licencias a valor en libros con pérdida o con utilidad.						
3	Por el de licencias	_	o de la a	adquisición de	3	diferencias existencias	negativas tanto de como de valores la conciliación física-					
4	Por la proveedo	•	ón de	anticipos a	4		mento del valor de los ado de la actualización ón.					
5	Por el reconocimiento inicial de las diferencias positivas tanto de existencias como de valores derivadas de la conciliación física-contable de los bienes.					Por la baja o pérdida, obs robo, siniestro	*					
6		erivado d ón.	de la act	valor de los ualización po		Al cierre de lit de la cuenta.	oros por el saldo deudor					

El monto de permisos informáticos e intelectuales así como permisos relacionados con negocios.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, concepto 5900, partidas 597 y 598.



		1	NSTRUC	TIVO DE MA	NEJO	DE CUENT	AS	
GI	ENERO	1.Active	0		NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Ci	rculante		CRI		
R	UBRO	1.2.5 A	ctivos Inta	angibles		COG		
C	CUENTA 1.2.5.9 Otros Activos Intangibles				CBM/I			
C	CODIGO NOMBRE							
	1.2.5.9)	Otros Ac	tivos Intangi	oles			
No		C	CARGO		No		ABONO	
1	1 A la apertura de libros por el saldo de ejercicio inmediato anterior.					Por la reclas proveedores intangibles.	sificación de anticipos a s por otros activos	
2	Por el devengado de anticipos a proveedores por la adquisición de otros activos intangibles.					Por el aprovecham por venta intangibles pérdida o co	nientos patrimoniales de otros activos a valor en libros, con	
3	Por el de otros act	_		idquisición d	e 3	diferencias existencias	nocimiento inicial de las negativas tanto de como de valores e la conciliación física- los bienes.	
4	Por la proveedo	aplicad ores.	ción de	anticipos	a 4		emento del valor de los vado de la actualización ción.	
5	Por el reconocimiento inicial de las diferencias positivas tanto de existencias como de valores derivadas de la conciliación física-contable de los bienes.					pérdida, ob	de bienes derivado por esolescencia, deterioro, tro, entre otros.	
6	bienes d revaluac	erivado ón.	de la acti	valor de lo ualización po		Al cierre d deudor de la	le libros por el saldo a cuenta.	
	Por el bienes d	erivado ón.	de la acti				•	

El monto de derechos por el uso de activos de la propiedad industrial, comercial, intelectual y otros, no incluidos en las cuentas anteriores.

OBSERVACION

Auxiliar por grupos homogéneos de bienes, de acuerdo al Clasificador por Objeto del Gasto, concepto 5900, partidas 599.

*Por el registro de anticipos presupuestarios



			INSTRUCTIVO DE	MAI	NEJ	O DE CUEN	ITAS		
GI	ENERO	1.Activ	0		NA	TURALEZA	Deu	dora	
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante			CRI			
R	UBRO	1.2.6 Depreciación, Deterioro y Amortización Acumulada de Bienes				COG			
CI	UENTA	1.2.6.1 Depreciación Acumulada de Bienes Inmuebles				CBM/I			
C	ODIGO		NOMBRE						
	1.2.6.1		Depreciación Acum	nulad	da de Bienes Inmuebles				
No		C	ARGO		No		ABONO		
1	de biene con p	s inmue érdida	depreciación por ve ebles a valor en libr o con utilio os patrimoniales).	os,	1	•	a de libros po nediato anteri		aldo del
2					2	Por la dinmuebles.	lepreciación	de	bienes

El monto acumulado de la depreciación de bienes inmuebles, de acuerdo a los lineamientos que emita el CONAC. Integra los montos acumulados de ejercicios fiscales anteriores.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de inmueble.



			INSTRUCTIVO DE MA	NE	O DE CUEN	ITAS	
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI		
R	UBRO		epreciación, Deterioro tización Acumulada de		COG		
CI	UENTA	Acumu	1.2.6.2 Depreciación Acumulada de Bienes Inmuebles		CBM/I		
C	CODIGO NOMBRE						
	1.2.6.2		Depreciación Acumula				
No		C	ARGO	No		ABONO	
1	Al cierre la cuenta		por el saldo deudor de	1		a de libros por el saldo del nediato anterior.	
SU	SAL DO F	PEPRES	FNTΔ	•	1		

El monto acumulado de la depreciación de infraestructura, de acuerdo a los lineamientos que emita el CONAC. Integra los montos acumulados de ejercicios fiscales anteriores.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de bien.



			INSTRUCTIVO DE MA	NE	O DE CUEN	ITAS		
Gl	ENERO	1.Activ	0	NA	TURALEZA	Deu	dora	
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI			
R	UBRO	1.2.6 Depreciación, Deterioro y Amortización Acumulada de Bienes			COG			
C	UENTA	1.2.6.3 Depreciación Acumulada de Bienes Muebles			CBM/I			
C	ODIGO		NOMBRE					
	1.2.6.3		Depreciación Acumula	da d	e Bienes Mu	ebles		
No		C	CARGO	No		ABONO		
1	de biene: pérdida	s mueblo o	depreciación por venta es a valor en libros, con con utilidad os patrimoniales).		•	a de libros po nediato anteri		aldo del
2	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·				Por la comuebles.	depreciación	de	bienes

El monto acumulado de la depreciación de bienes muebles, de acuerdo a los lineamientos que emita el CONAC. Integra los montos acumulados de ejercicios fiscales anteriores.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de bien.



			INSTRUCTIVO DE MA	NE	ODE CUEN	ITAS		
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora		
G	RUPO	1.2 Act	vo No Circulante		CRI			
R	UBRO		epreciación, Deterioro tización Acumulada de		COG			
CUENTA		1.2.6.4 Depreciación, Deterioro y Amortización Acumulada de Bienes			CBM/I			
			OMBRE					
	1.2.6.4		Deterioro Acumulado o					
No		С	ARGO	No		ABONO		
1	Al cierre la cuenta		por el saldo deudor de	1	•	a de libros por el saldo del nediato anterior.		

El monto acumulado del deterioro que se establece anualmente de acuerdo con los lineamientos que emita el CONAC, a fin de prever las pérdidas derivadas de la disminución de cantidad o calidad de activos biológicos, independientemente de su venta. Integra los montos acumulados de ejercicios fiscales anteriores.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de activo biológico.



			INSTRUCTIVO DE MA	NEJ	O DE CUEN	TAS			
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deu	ıdora	<u> </u>	
G	RUPO	1.2 Acti	ivo No Circulante		CRI				
R	UBRO	1.2.6 Depreciación, Deterioro y Amortización Acumulada de Bienes			COG				
CI	UENTA	1.2.6.5 Depreciación, Deterioro y Amortización Acumulada de Bienes			CBM/I				
C	ODIGO		NOMBRE						
	1.2.6.5				da de Activos Intangibles				
No		C	ARGO	No					
1	de activo	os intang erdida	amortización por venta gibles a valor en libros, o con utilidad os patrimoniales).	1		a de libros po nediato antei		saldo del	
2 Al cierre de libros por el saldo deudor de la cuenta.				2	Por la ar intangibles.	nortización	de	activos	
SII	SALDOF	PEDDES	ENTA		-				

El monto acumulado de la amortización de activos intangibles de acuerdo con los lineamientos que emita el CONAC. Integra los montos acumulados de ejercicios fiscales anteriores.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de bien.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
GI	ENERO	1.Activ	0	NA	TURALEZA	Deudora					
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI						
R	UBRO	1.2.7 A	ctivos Diferidos		COG						
CI	CUENTA 1.2.7.1 Estudios, Formulación y Evaluación de Proyectos				CBM/I						
C	ODIGO		NOMBRE								
	1.2.7.1		Estudios, Formulacio	ón y E	valuación de	Proyectos					
No		CA	ARGO	No		ABONO					
1	•		ibros por el saldo del to anterior.	1	•	cación de anticipos a or estudios, formulación y e proyectos					
2		ón de p	os, formulación y proyectos de obras ienes de dominio	2	De la capitalización de estudios, formulación y evaluación de proyectos en obras públicas por administración en bienes de dominio público con tipo de gasto de capital.						
3	evaluacio	ón de p	os, formulación y proyectos de obras es propios.	3	formulación y en obras púl	talización de estudios, evaluación de proyectos plicas por administración pios con tipo de gasto de					
4	contratis	tas por e	do de anticipos a estudios, formulación proyectos.	4		zación de construcciones e bienes propios.					
5 Al cierre de libros por el saldo de la cuenta.											
SU	SALDO F	REPRES	SENTA								
				y eva	aluación de p	royectos productivos no					
incl	uidos en l	as cuen	tas anteriores.								

OBSERVACION



		I	NSTRUCTIVO DE M	ANE	JO DE CUENT	AS		
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora		
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI			
R	UBRO	1.2.7 Activos Diferidos			COG			
CI	UENTA	1.2.7.2 Derechos sobre Bienes en Régimen de Arrendamiento Financiero			CBM/I			
C	ODIGO		NOMBRE					
1.2.7.2 Derechos sobre Bier Financiero				nes en Régimen de Arrendamiento				
No		CA	RGO	No		ABONO		
1			ibros por el saldo del to anterior.	1		por la amortización del rendamiento Financiero xigibilidad.		
2	Por el ar firma del		iento financiero a la	2	Al cierre de lib de la cuenta.	oros por el saldo deudor		

El monto de los contratos por virtud de los cuales se otorgan el uso o goce temporal de bienes tangibles con opción a compra.

OBSERVACION

Auxiliar por grupo tipo de bien.



	_		NSTRUCTIVO DE M	ΔNF.	IO DE CLIENT	ΔS	
	ENERO	1.Activo		NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI		
R	UBRO	1.2.7 A	ctivos Diferidos		COG		
C	UENTA	1.2.7.3 Gastos Pagados por Adelantado a Largo Plazo			CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
	1.2.7.3	3	Gastos Pagados po	r Ade	lantado a Larg	o Plazo	
No		CA	ARGO	No		ABONO	
A la apertura de libros por el saldo de ejercicio inmediato anterior.						iización de los gastos anticipados antes de su	
2	2 Por los gastos pagados por anticipados.			2	Por el traspaso de la porción de deudores diversos de largo plazo corto plazo.		
				3	Al cierre de libros por el saldo deudo de la cuenta.		
El ı mes	SALDO I monto de ses. SERVAC	los gas		delant	ado, con vend	cimiento mayor a doce	

Auxiliar por tipo de gasto.



		I	NSTRUCTI	VO DE MAN	IEJC	DE CUENT	AS	
G	ENERO	1.Activo)		NA	TURALEZA	Deu	ıdora
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circu	ulante		CRI		
R	UBRO	1.2.7 A	ctivos Diferi	idos		COG		
C	UENTA	1.2.7.4 Anticipos a Largo Plazo			CBM/I			
C	ODIGO	NOMBRE						
	1.2.7.4			a Largo Plazo	0			
No		C	ARGO		No		ABONO	
A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.					1	proveedores por: - Adquisición de servicios	de bienes y	u exigibilidad contratación inmuebles y
2	AdquisionServiciosAdquisionMueblesAdquision	ción de l sición de ción de bi	e bienes ir enes intangil	ntratación de nmuebles y bles	2	Por la apli contratistas a	intes de su e	xigibilidad.
3	de obras público y	públicas bienes p	en bienes ropios.	a contratistas de dominio	3	Por el trasp anticipos de l		porción de corto plazo.
 4 Por la reclasificación de anticipos a proveedores de: Adquisición de bienes y contratación de servicios Adquisición de bienes inmuebles y muebles Adquisición de bienes intangibles 					4	Al cierre de l de la cuenta.		saldo deudor
5 SU	contratista	úblico y l	as públicas e bienes propid	anticipos a en bienes de os.				

Los anticipos entregados, previo a la recepción parcial o total de bienes o prestación de servicios, que serán exigibles en un plazo mayor a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por grupo homogéneos de anticipos a largo plazo.



		I	NSTRUCTIVO DE MA	NEJO	DE CUENT	AS	
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI		
R	UBRO	1.2.7 A	ctivos Diferidos		COG		
CI	JENTA	1.2.7.5 Beneficios al Retiro de Empleados Pagados por Adelantado			CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
	1.2.7.5 Beneficios al Retiro de			le Em	oleados Paga		
No		CARGO				ABONO	
1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			el 1	Por el pago al efectuarse el retiro del trabajador antes de su exigibilidad.		
2	Por los (jubilacio	anticip nes).	os previos al retir	0 2	Al cierre d deudor de la	le libros por el saldo a cuenta.	
	SALDO F erogacio			ovenie	entes de plan	es de pensiones, primas	

OBSERVACION

de antigüedad e indemnizaciones, por jubilación o por retiro.



			INSTRUCTIVO DE MA	NE	O DE CUEN	ITAS	
GI	ENERO	1.Activ)	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI		
R	UBRO	1.2.7 A	ctivos Diferidos		COG		
CI	UENTA	1.2.7.9 Otros Activos Diferidos			CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
	1.2.7.9	9	Otros Activos Diferidos	3			
No		C	ARGO	No		ABONO	
1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por el traspaso de la porción de otros activos diferidos de largo plazo a corto plazo.		
2	Por los o	tros acti	vos diferidos.	2	Al cierre de de la cuenta	libros por el saldo deudor a.	
El n en ι	SU SALDO REPRESENTA El monto de otros bienes y derechos; a favor del ente público, cuyo beneficio se recibirá, en un período mayor a doce meses, no incluidos en las cuentas anteriores.						
OR	SERVAC	ION					



			INSTRUCTIVO DE MA	ANE	JO DE CUENT	ΓAS	
GI	ENERO	1.Active	0	N/	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.2 Act	ivo no circulante		CRI		
R	UBRO	1.2.8 Estimación por pérdida o deterioro de activos no circulantes			COG		
CI	UENTA	1.2.8.1 Estimaciones por pérdida de cuentas incobrables de documentos por cobrar a largo plazo			CBM/I		
C	CODIGO NOMBRE						
			Estimaciones por pérdocumentos por cobra			cobrables de	
No		С	ARGO	No	ABONO		
1	Al cierre de la cue		s por el saldo deudor	1	A la apertura de libros por el saldo de ejercicio inmediato anterior.		
	SALDOE						

El monto acumulado de la estimación que se establece anualmente por contingencia, de acuerdo a los lineamientos que emita el CONAC, con el fin de prever las pérdidas derivadas de la incobrabilidad de documentos por cobrar, emitidos en un plazo mayor a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por tipo de inversión.



		ı	NSTRUCTIVO DE MA	NE.	O DE CUENT	AS	
G	ENERO	1.Activ)	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI		
R	UBRO	pérdida	stimación por s o deterioro de no circulantes		COG		
CUENTA		1.2.8.2 Estimaciones por pérdida de cuentas incobrables de deudores diversos por cobrar a largo plazo			CBM/I		
C	CODIGO NOMBRE						
	1.2.8.2 Estimaciones por Pé Diversos por Cobrar					cobrables de Deudores	
No		C	ARGO	No	o ABONO		
1	Al cierre de la cue		s por el saldo deudor	1	A la apertura de ejercicio inme	de libros por el saldo del diato anterior.	

El monto acumulado de la estimación que se establece anualmente por contingencia, de acuerdo a los lineamientos que emita el CONAC, con el fin de prever las pérdidas derivadas de la incobrabilidad de deudores diversos.

OBSERVACION

Auxiliar por cuenta incobrable.



		ı	NSTRUCTIVO DE MA	NE.	O DE CUENT	AS	
	TNEDO						
	ENERO	1.Activ		NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.2 Act	ivo no circulante		CRI		
R	UBRO		stimación por		COG		
			s o deterioro de				
			no circulantes				
C	JENTA		Estimaciones por		CBM/I		
		pérdida de cuentas					
			bles de ingresos por				
	CODIGO		a largo plazo				
C							
	1.2.8.3		A la apertura de libros	s por	· el saldo del e	jercicio inmediato	
			anterior.				
No		C	ARGO	No	ABONO		
1			s por el saldo deudor	1		de libros por el saldo del	
	de la cue	enta.			ejercicio inmediato anterior.		
	SALDO F		NENT A				
· • · ·	341 IJ() F	<					

El monto acumulado de la estimación que se establece anualmente por contingencia, de acuerdo a los lineamientos que emita el CONAC, con el fin de prever las pérdidas derivadas de la incobrabilidad de ingresos por cobrar, emitidos en un plazo mayor a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por deudor



		IN	ISTRUCTIVO DE MAN	EJO	DE CUENTA	AS	
GI	ENERO	1.Activo)	NA	TURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI		
R	UBRO	1.2.8 Estimación por Pérdidas o Deterioro de Activos no Circulantes			COG		
Pérd Incol Otor			Estimaciones por a de Cuentas bles de Préstamos dos a Largo Plazo		CBM/I		
CODIGO NOMBRE							
	1.2.8.4 Estimaciones por Pérd Préstamos Otorgados					ncobrables de	
No		C	ARGO	No	ABONO		
1	Al cierre la cuenta		por el saldo deudor de	1		a de libros por el saldo inmediato anterior.	

El monto acumulado de la estimación que se establece anualmente por contingencia, de acuerdo a los lineamientos que emita el CONAC, con el fin de prever las pérdidas derivadas de la incobrabilidad de préstamos otorgados, emitido en un plazo mayor a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por tipo de ingreso.



		II.	ISTRUCTIVO DE M	IANE	JO DE CUENTA	AS	
GI	ENERO	1.Activo)	N/	ATURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI		
R	UBRO	Pérdida	stimación por as o Deterioro de no Circulantes		COG		
	CUENTA 1.2.8.9 Estimaciones por Pérdida de Otras Cuentas Incobrables a Largo Plazo				CBM/I		
C	CODIGO NOMBRE						
	Largo Plazo			Pérdida de Otras Cuentas Incobrables a			
No		CA	RGO	No		ABONO	
1					A la apertura de libros por el saldo de ejercicio inmediato anterior.		
			CALTA		<u> </u>		

El monto acumulado de la estimación que se establece anualmente por contingencia, de acuerdo a los lineamientos que emita el CONAC, con el fin de prever las pérdidas derivadas de la incobrabilidad de otros derechos a recibir efectivo o equivalentes que correspondan, emitido en un plazo mayor a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por derecho a recibir.



	_	II.	ISTRUCTIVO DE M		IO DE CLIENT	۸۹	
		II'	NSTRUCTIVO DE IV	IANE	JO DE CUENTA	AS	
GI	ENERO	1.Activo)	N/	ATURALEZA	Deudora	
G	RUPO	1.2 Act	ivo No Circulante		CRI		
R	UBRO	1.2.9 O Circula	tros Activos no		COG		
C	UENTA		Bienes en		CBM/I		
C	CODIGO NOMBRE						
	1.2.9.1 Bienes en Conce		Bienes en Concesi	ón			
No		CA	RGO	No		ABONO	
1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por la conclu concesión.	sión del contrato de	
2	2 Por la entrega de bienes en concesión				Al cierre de libros por el saldo deudor de la cuenta.		
	SALDO F		SENTA I del ente público, o	torga	dos en concesió	ón.	
	SERVACI		n				



		11	NSTRUCTIVO DE MAN	EJO	DE CUENT	AS
	ENERO	1.Active				
				NA	TURALEZA	Deudora
_	RUPO		ivo No Circulante		CRI	
R	UBRO		etros Activos No		COG	
	UENTA	Circula	ntes Bienes En		CBM/I	
C	UENTA		amiento Financiero		CDIVI/I	
C	ODIGO	/ tironat	NOMBRE			
	1.2.9.2	2	Bienes en Arrendamie	nto F	inanciero	
No		CARGO				ABONO
1	A la ape	rtura de	libros por el saldo del	1	Por la Inco	rporación del bien al
	ejercicio	inmedia	to anterior.		Patrimonio	al momento de hacer
						áusula de la opción de
						del contrato de
	D 1 .					nto Financiero.
2		•	ación al Activo de la	2		e libros por el saldo
	porción correspondiente.				deudor de la	a cuenta.
SU	SALDO F	REPRES	SENTA	<u> </u>	<u> </u>	
	_		damiento financiero en	virtu	ud del cual s	se tiene el uso o goce l
			a compra.			
_	SERVAC	_				
Aux	iliar por ti	po de bi	en.			



		ll ll	NSTRUCTIVO DE MAN	NEJ(DE CUENT	'AS	
GI	ENERO	1.Activo	<u> </u>	NΔ	TURALEZA	Deudora	
_	RUPO		vo No Circulante	IIA	CRI	Deddora	
	UBRO		tros Activos no		COG		
I.	OBKO	Circular			COG		
CI	JENTA		Bienes en Comodato		CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
	1.2.9.3	3	Bienes en Comodato				
No		С	ARGO	No		ABONO	
1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.				Por la conclusión del contrato de comodato.		
2	Por la entrega de bienes en comodato.				Al cierre d deudor de la	le libros por el saldo a cuenta.	
	SALDO F nonto de l	_	ENTA es propiedad del ente p	úblic	o otorgados e	en comodato.	
	SERVAC		<u> </u>				
Aux	iliar por ti	po de bi	en.				



		I	NSTRUCTIVO DE MAN	IEJO	DE CUENT	AS
GI	ENERO	2.Pasiv	0	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	2.1 Pas	sivo Circulante		CRI	
R	UBRO	2.1.1Cu Corto F	uentas por Pagar a Plazo		COG	
CI	JENTA		Servicios Personales gar a Corto Plazo		CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	2.1.1.1 Servicios Personales			oor F	Pagar a Corto	Plazo
No				No		ABONO
1	 Por el pago de los gastos por servicios personales (nómina, honorarios, otros servicios personales) de: Remuneraciones de carácter permanente Remuneraciones de carácter transitorio Remuneraciones adicionales o especiales Seguridad Social y Seguros Prestaciones Sociales y económicas Estímulos 				•	a de libros por el saldo inmediato anterior.
2				2	servicios honorarios, personales) - Remune permanente - Remune transitorio - Remuner especiales	raciones de carácter raciones de carácter aciones adicionales o Social y Seguros ciones Sociales y



		I	NSTRU	CTIV	O DE MAN	IEJC	DE CUENT	AS		
GI	ENERO	2.Pasiv	′O			NA	TURALEZA	Acree	dora	
G	RUPO	2.1 Pas	sivo Circ	ulant	:e		CRI			
R	UBRO		uentas p	or Pa	agar a		COG			
	I TAIT A	Corto F		- D			0014/			
C	UENTA		Servicio gar a Co		rsonales		CBM/I			
C	ODIGO	Ιροι ι αξ	NOMB		1020					
	2.1.1.1		Servic	ios P	ersonales i	oor F	Pagar a Corto	Plazo		
No			ARGO			No				
3	 Por el pago de los gastos por obras públicas en bienes de dominio público de administración con tipo de gasto de capital de: Remuneraciones de carácter permanente Remuneraciones de carácter transitorio Remuneraciones adicionales o especiales Seguridad Social y Seguros Prestaciones Sociales y económicas Estímulos 				3	aportacione	rengado por s patronales.			
4	públicas administr capital de - Rem permane - Rem transitori - Rem especiale - Segurio - Prestao - Estímul	or el pago de los gastos de obras úblicas en bienes propios de la dministración con tipo de gasto de apital de: Remuneraciones de carácter ermanente Remuneraciones de carácter ansitorio Remuneraciones adicionales o speciales Seguridad Social y Seguros Prestaciones Sociales y económicas Estímulos				4	obras púb dominio púb con tipo de g - Remuner permanente - Remuner transitorio - Remuner especiales	plico por adn gasto de cap raciones de raciones de aciones adio Social y Seg ciones So	pienes d ninistració ital por: e carácte carácte	le on er
5	Al cierre de esta d	-	cicio del	saldo	acreedor					



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
Gl	ENERO	2.Pasiv	0	NA	TURALEZA	Acreedora			
G	RUPO	2.1 Pas	sivo Circulante		CRI				
R	RUBRO 2.1.1Cuentas por Pagar a Corto Plazo			COG					
		2.1.1.1Servicios Personales por Pagar a Corto Plazo			CBM/I				
C	CODIGO		NOMBRE						
	2.1.1.1		Servicios Personales						
No		С	ARGO	No		ABONO			
				5	obras público por administ de capital por entre permanente entre ransitorio especiales	raciones de carácter raciones de carácter aciones adicionales o Social y Seguros ciones Sociales y			

El monto de los adeudos por las remuneraciones del personal al servicio del ente público, de carácter permanente o transitorio, que deberá pagar en un plazo menor o igual a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por subcuenta conforme al Clasificador por Objeto del Gasto, Capítulo 1000.



		I	NSTRUCTIVO DE MAI	NEJO	DE CUENT	AS	
GI	ENERO	2.Pasiv	0	NA	TURALEZA	Acreedora	
	RUPO		sivo Circulante		CRI		
	UBRO	2.1.1Cu Corto P	uentas por Pagar a Plazo		COG		
C	UENTA		2 Proveedores por a Corto Plazo		CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
	2.1.1.2		Proveedores por Pag		Corto Plazo		
No		С	ARGO	No		ABONO	
1	o rebaja	s de b n de serv	a devolución, descuentos vienes de consumo y vicios no personales, sin rios.			de libros por el saldo del ediato anterior.	
2				2	Por el devengado de la adquisición de bienes y contratación de servicios por: - Materiales y Suministros - Servicios Generales		
3	Por el registro de la devolución de materiales y suministros antes del pago			3	Por el devengado de la adquisición de bienes inmuebles, muebles e intangibles.		
4	Por el pago de la adquisición de bienes en arrendamiento financiero.			4		uebles bles	
5	Por el pago de la adquisición de bienes inmuebles, muebles e intangibles.			5	Por el dev	engado de anticipos a por la adquisición de: / Suministros enerales uebles bles	
6	Por el pago de anticipos a proveedores de la adquisición de: - Materiales y Suministros - Servicios Generales - Bienes Inmuebles - Bienes Muebles - Bienes Intangibles					ngado por los derechos y rendamiento financiero.	



			INSTRUCTIVO DE MA	NEJ	O DE CUEN	TAS			
GI	ENERO	2.Pasiv	0	NA	TURALEZA	Acreedora			
G	RUPO	2.1 Pas	sivo Circulante		CRI				
R	UBRO		uentas por Pagar a		COG				
		Corto F							
CI	JENTA		Proveedores por		CBM/I				
С	ODIGO	Pagara	Pagar a Corto Plazo NOMBRE						
	2.1.1.2	2	Proveedores por Paga	ar a (Corto Plazo				
No			ARGO	No		ABONO			
7	Por el pago de la adquisición de bienes y contratación de servicios de los gastos por obras públicas en bienes de dominio público de la administración con tipo de gasto de capital.			7	Por el devengado por la adquisición de bienes y contratación de servicios de los gastos por obras públicas en bienes de dominio público por administración con tipo de gasto de capital.				
8	Por el pago de la adquisición de bienes y contratación de servicios de los gastos de obras públicas en bienes propios de la administración con tipo de gasto de capital.			8	Por el devengado por la adquisición de bienes y contratación de servicios de los gastos por obras públicas en bienes propios por administración con tipo de gasto de capital.				
9				9	Por el traspaso de la porción de proveedores por pagar de largo plazo a corto plazo.				
SU	SALDO F	REPRES	BENTA						
	El monto de los adeudos con proveedores derivados de operaciones del ente público,								
			or o igual a doce mese:	3					
OB:	SERVACI	ON							

OBSERVACION

Auxiliar por subcuenta y proveedor.



		I	NSTRUCTIVO DE MAN	IEJC	DE CUENT	AS		
GI	ENERO	2.Pasiv	0	NA	TURALEZA	Acreedora		
G	RUPO	2.1 Pas	sivo Circulante		CRI			
R	RUBRO 2.1.1Cuentas por Pagar a Corto Plazo				COG			
	CUENTA 2.1.1.3 Contratistas por Obras Públicas por Pagar a Corto Plazo			CBM/I				
C	ODIGO		NOMBRE					
	2.1.1.3		Contratistas por Obras		blicas por Pa			
No		С	ARGO	No		ABONO		
1	•	el pago de obras públicas en bienes dominio público y propio.			•	a de libros por el saldo inmediato anterior.		
2	Por el pago de anticipos a contratistas de obras públicas en bienes de dominio público y propios.			2	Por el devengado por obras públicas en bienes de dominio público y propio.			
3	evaluacio	ón de	estudios, formulación y proyectos de obras es de dominio público y	3	contratistas	engado de anticipos a de obras públicas en ominio público y propio.		
4	Por el ajuste en las condiciones del contrato.			4	formulación proyectos	ngado de los estudios, y evaluación de de obras públicas en ominio público y propio.		
5	Al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta.			5	Por el traspaso de la porción de contratistas por obras públicas po pagar de largo plazo a corto plazo.			
SU	SALDO F	REPRES	ENTA					
						s, proyectos productivos		
			o, en un plazo menor o	igua	al a doce mes	ses.		
_	SERVAC	_	o v controticts					
AUX	Auxiliar por subcuenta y contratista.							



		IN	ISTRUCTIVO DE MAN	EJO	DE CUENTA	AS		
GI	ENERO	2.Pasiv	0	NA	TURALEZA	Acree	dora	
G	RUPO	2.1 Pas	sivo Circulante		CRI			
R	UBRO	2.1.1Cuentas por Pagar a Corto Plazo			COG			
CI	UENTA	2.1.1.4 Participaciones y Aportaciones por Pagar a Corto Plazo			CBM/I			
C	ODIGO		NOMBRE					
	2.1.1.4		Participaciones y Apor		ones por Pag		lazo	
No			ARGO	No		ABONO		
1	Por el pa	igo de la	s Participaciones.	1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			
2	Por el pa	go de la	s Aportaciones.	2	Por el o Participacion	devengado nes.	de	las
3	Por el pago de los Convenios.				Por el d Aportacione	devengado s.	de	las
4	4 Al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta.				Por el o Convenios.	devengado	de	los
SU	SALDO F	REPRES	SENTA	-				
Enti	El monto de los adeudos para cubrir las participaciones y aportaciones a las Entidades Federativas y los Municipios							
	SERVACI		_					
Aux	iliar por s	ubcuent	a.					



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GI	ENERO	2.Pasiv	0	NA	TURALEZA	Acreedora			
G	RUPO	2.1 Pas	sivo Circulante		CRI				
R	UBRO	2.1.1Ct Corto F	uentas por Pagar a Plazo		COG				
CI	UENTA	2.1.1.5 Transferencias Otorgadas por Pagar a Corto Plazo			CBM/I				
C	ODIGO		NOMBRE						
	2.1.1.5		Transferencias Otorga		por Pagar a (
No		C	ARGO	No		ABONO			
1	Por el pago de transferencias internas y asignaciones otorgadas al sector público.				•	a en libros por el saldo inmediato anterior.			
2	Por el pago de las transferencias al resto del sector público.			2	Por el devengado por transferencias internas y asignaciones otorgadas al sector público.				
3	Por el pa y contrat		deicomisos, mandatos ogos.	3		devengado de las as al resto del sector			
4	Por el pa	igo de la	seguridad social.	4		ngado de fideicomisos, contratos análogos.			
5	Por el exterior.	pago	de transferencias al	5	Por el deve social.	engado de la seguridad			
6	Por el subvenci	pago ones.	de subsidios y	6	Por el dever al exterior.	ngado de transferencias			
7	Por el pa	igo de a	yudas sociales.	7	Por el deve subvencione	engado de subsidios y es.			
8	Por el pa y otros.	ago de p	oensiones, jubilaciones	8	Por el de sociales.	evengado de ayudas			
9	Por el pa	go de D	onativos.	9	engado de pensiones, y otros.				
10	Al cierre cuenta.	del sa	ldo acreedor de esta	10	Por el dever	ngado de Donativos.			
	SALDO F			ma	directs a ind	irecta al sector núblico			

El monto de los adeudos destinados en forma directa o indirecta al sector público, privado y externo.

OBSERVACION

Auxiliar por subcuenta.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GI	ENERO	2.Pasiv	0	NA	TURALEZA	Acreedora				
G	RUPO	2.1 Pas	sivo Circulante		CRI					
R	UBRO		Cuentas por Pagar a o Plazo		COG					
y C Pú		2.1.1.6 Intereses, Comisiones y Otros Gastos de la Deuda Pública por Pagar a Corto Plazo			CBM/I					
C	ODIGO		NOMBRE							
	2.1.1.6	6	Intereses, Comisiones y Otros Gastos de la Deuda Pública por Pagar a Corto Plazo							
No		C	ARGO	No		ABONO				
1	Por el pa	igo de a	poyos financieros.	1	•	a de libros por el saldo inmediato anterior.				
2	Por el pago de los intereses, comisiones y otros gastos de la deuda pública.				Por el difinancieros.	levengo por apoyos				
3	Por el pago de los intereses de arrendamiento financiero.			3	Por el devengado de los intereses comisiones y otros gastos de la deuda pública					
4	Al cierre del ejercicio del saldo acreedo de esta cuenta.			4		devengado de la n de los intereses de nto financiero.				

El monto de la obligación del pago de intereses, comisiones y otros gastos de la deuda pública derivados de los diversos créditos o financiamientos contratados con instituciones nacionales y extranjeras, privadas y mixtas de crédito y con otros acreedores.

OBSERVACION

Auxiliar por subcuenta.



		INICTOLI	TIVO DE M	ANE	O DE CUENTA	c	
		INSTRU	STIVU DE IVI	ANE	O DE COENTA	.5	
G	ENERO	2.Pasivo		NA	TURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	2.1 Pasivo Circula	ante		CRI		
	RUBRO	2.1.1Cuentas por Corto Plazo			COG		
С	UENTA	2.1.1.7Retenciones y Contribuciones por Pagar a Corto Plazo			CBM/I		
С	ODIGO	NOMBRE					
	2.1.1.7		nes y Contrib		es por Pagar a		
No		CARGO		No		ABONO	
1	Por la autorización y el pago de la devolución de los ingresos por venta de bienes y prestación de servicios.			1	A la apertura e ejercicio inmed	de libros por el saldo del liato anterior.	
2	Por el pago de las retenciones a terceros.			2	Por el Impuesto al Valor Agregado a realizarse la venta de bienes y prestación de servicios		
3		Por el pago de retenciones obrero/patronales.			Por las retenciones a t	iones devengadas de las erceros.	
4		go de las retencion en bienes de domir		4	Por las re obrero/patrona	tenciones de cuotas les.	
5	formulaci	go de retenciones o ón y evaluación d públicas en bienes propio.	e proyectos	5		iones por obras públicas ominio público y propio.	
6	Por el pago de impuestos y derechos.			6	formulación y	enciones por estudios, evaluación de proyectos cas en bienes de dominio o.	
7	Por el pagimportacion	go de impuestos y o ón.	derechos de	7	Por el dever derechos.	ngado de impuestos y	
8	Por el p	ago de otras ret ones.	enciones y	8	Por el dever derechos de in	ngado de impuestos y nportación.	
9	de esta c		do acreedor	9	Por el devenga contribuciones	ndo de otras retenciones y	
SU	SALDO R	EPRESENTA					

El monto de las retenciones efectuadas a contratistas y a proveedores de bienes y servicios, las retenciones sobre las remuneraciones realizadas al personal, así como las contribuciones por pagar, entre otras, cuya liquidación se prevé realizar en un plazo menor o igual a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por tipo de contribución.



GENERO 2. Pasivo Circulante CRI RUBRO 2.1 Pasivo Circulante CRI RUBRO 2.1.1.1. Cuentas por Pagar a COG Corto Plazo CUENTA 2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo CODIGO NOMBRE 2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo No CARGO NO ABONO Por el pago de la devolución de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos SU SALDO REPRESENTA OBSERVACION		INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
RUBRO 2.1 Pasivo Circulante CRI RUBRO 2.1.1 Cuentas por Pagar a COG Corto Plazo CUENTA 2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo CODIGO NOMBRE 2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo No CARGO NO ABONO Por el pago de la devolución de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos SU SALDO REPRESENTA	G	ENERO	2.Pasiv	0	NA	TURALEZA	Acreedora				
RUBRO 2.1.1Cuentas por Pagar a Corto Plazo CUENTA 2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo CODIGO NOMBRE 2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo No CARGO NO ABONO Por el pago de la devolución de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos SU SALDO REPRESENTA	G	RUPO									
CUENTA 2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo CODIGO NOMBRE 2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo No CARGO NO ABONO Por el pago de la devolución de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos SU SALDO REPRESENTA	R	UBRO									
Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo CODIGO NOMBRE 2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo No CARGO NO ABONO Por el pago de la devolución de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos SU SALDO REPRESENTA											
a Corto Plazo CODIGO NOMBRE 2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo No CARGO NO ABONO Por el pago de la devolución de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos SU SALDO REPRESENTA	С	UENTA	2.1.1.8	Devoluciones de la		CBM/I					
a Corto Plazo CODIGO NOMBRE 2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo No CARGO NO ABONO Por el pago de la devolución de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos SU SALDO REPRESENTA			Ley de	Ingresos por Pagar							
2.1.1.8 Devoluciones de la Ley de Ingresos por Pagar a Corto Plazo No CARGO No ABONO Por el pago de la devolución de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos SU SALDO REPRESENTA											
No CARGO No ABONO Por el pago de la devolución de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos SU SALDO REPRESENTA	C	ODIGO		NOMBRE							
Por el pago de la devolución de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos SU SALDO REPRESENTA		2.1.1.8	3	Devoluciones de la	Ley d	e Ingresos por	Pagar a Corto Plazo				
- Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos	No		CA	RGO	No		ABONO				
- Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos		Por el pa	igo de la	devolución de:							
Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos SU SALDO REPRESENTA		- Impues	tos								
- Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos			,	•							
- Derechos - Productos - Aprovechamientos SU SALDO REPRESENTA											
- Productos - Aprovechamientos SU SALDO REPRESENTA		•									
- Aprovechamientos SU SALDO REPRESENTA											
SU SALDO REPRESENTA											
		- Aprovechamientos									
OBSERVACION	SU	SALDO R	EPRESE	NTA							
	ОВ	SERVACIO	ON								



		ı	NSTRUCTIVO DE M	ANE	JO DE CUENT	AS	
GI	ENERO	2.Pasiv	′0	N	ATURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	2.1 Pas	sivo Circulante		CRI		
R	UBRO	2.1.1Co Corto F	uentas por Pagar a Plazo		COG		
C	CUENTA 2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo				CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
	2.1.1.9		Otras Cuentas por F		a Corto Plazo		
No		С	ARGO	No		ABONO	
1	Por el uso	del fond	lo rotatorio o revolvente	e. 1	A la apertura ejercicio inmed	de libros por el saldo del liato anterior.	
3	ingresos, en términos de las disposiciones aplicables de: - Intereses generados en las cuentas bancarias productivas de los entes públicos Aportaciones - Convenios - Fondos Distintos de Aportaciones - Transferencias y Asignaciones - Subsidios y Subvenciones - Pensiones y Jubilaciones			e 3	Por la autorización del reintegro a la Tesorería de ingresos, en términos de las disposiciones aplicables de: - Intereses generados en las cuentas bancarias productivas de los entes públicos. - Aportaciones - Convenios - Fondos Distintos de Aportaciones - Transferencias y Asignaciones - Subsidios y Subvenciones - Pensiones y Jubilaciones Por el devengado de los intereses sobre arrendamiento financiero.		
			le los recursos para l fondo revolvente	0	revolvente.	de los fondos rotatorios o	
5	Por el pag	go de otr	os gastos.	5	Por el devenga	ado de otros gastos.	
6	Por el pa	go de los	préstamos otorgados.	6	otorgados.	gado de los préstamos	
7	Por el pago por la amortización por avales y garantías por el ente público incumplidas por el deudor principal.				los costos finar público, por deudas incur principal.	ado de la amortización y/o ncieros a pagar por el ente avales y garantías de nplidas por el deudor	
8			or la contratación ersiones financieras.	8 0	Por el devengado por la contratación o incremento de inversiones financieras.		
9	Por el aportacio			y 9	Por el cobr financieras y s		



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GI	ENERO	2.Pasiv	0	NA	TURALEZA	Acreedora				
G	RUPO	2.1 Pas	sivo Circulante		CRI					
R	UBRO	2.1.1Ct Corto F	uentas por Pagar a Plazo		COG					
CUENTA		2.1.1.9 Otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo			CBM/I					
C	ODIGO		NOMBRE							
2.1.1.9 Otra			Otras Cuentas por Pag	as Cuentas por Pagar a Corto Plazo						
No		C	ARGO	No						
10	Al cierre de esta d	•	cicio del saldo acreedor	10		ngado de participaciones nes de capital.				
	SAL DO E									

El monto de los adeudos del ente público, que deberá pagar en un plazo menor o igual a doce meses, no incluidas en las cuentas anteriores.

OBSERVACION

Auxiliar por subcuenta y proveedor o contratista.



			INSTRUCTIVO DE MA	NEJ	O DE CUEN	TAS	
GI	ENERO	2.Pasiv	0	NA	TURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	2.1 Pas	sivo Circulante		CRI		
R	UBRO	2.1.2Do a Corto	ocumentos por Pagar Plazo		COG		
CI	JENTA	2.1.2.1Documentos Comerciales por Pagar a Corto Plazo			CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
	2.1.2.1		Documentos Comercia		or Pagar a C		
No			ARGO	No		ABONO	
1	Por el pa y contrat		adquisición de bienes ervicios.	1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.		
2	Por el pago de la adquisición de bienes inmuebles, muebles e intangibles.			2	Por el traspaso de la porción de documentos comerciales por pagar a largo plazo a corto plazo.		
3			ros servicios generales o documentado.	3	Por el devengado de la adquisición de bienes y contratos de servicios.		
4	Al cierre de esta d	•	cicio del saldo acreedor	4		engado de la adquisición inmuebles, muebles e	
				5	Por el deve generales documentad	ngado de otros servicios mediante contrato do.	
SU	SALDO F	REPRES	SENTA	<u></u>			

El monto de los adeudos documentados derivados de operaciones del ente público con vencimiento menor o igual a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por proveedor.



			INSTRUCTIVO DE N	//ANEJ	IO D	E CUE	ENTAS				
GEN	ERO	2.Pasiv	0	NATU	JRA	LEZA	Acreedora				
GRU	JPO	2.1 Pas	ivo Circulante	CRI							
RUE	RO	2.1.2Do a Corto	ocumentos por Pagar Plazo	COG							
CUE		Contratistas por Obras Públicas por Pagar a Corto Plazo			CBM/I						
CC	DIG		NOMBRE								
	2.1.2.2 Documentos con Contratistas por Obras Públicas por Pagar a Corto Plazo										
No			CARGO		No		ABONO				
1	evalu	uación d	de los estudios, formula le proyectos de obra p dominio público y prop	ública	1	A la apertura de libros por el salo del ejercicio inmediato anterior.					
2			de obras públicas en b úblico y propio.	oienes	2	formu proye	devengado de los estudios, lación y evaluación de ctos de obras públicas en s de dominio público y o.				
3	Por conti	•	te en las condicione	s del	3	públic	el devengado de obras cas en bienes de dominio co y propio.				
4		erre del sta cuen	ejercicio del saldo acr ta	eedor	4	docur obras	I traspaso de la porción de mentos con contratistas por públicas por pagar a largo a corto plazo.				
011.0	plazo a corto plazo.										
			ESENTA		- 4 m - 4 °	:-4 '					

El monto de los adeudos documentados con contratistas derivados de obra, proyectos productivos y acciones de fomento, en un plazo menor o igual a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por contratista.



			INSTRUCTIVO DE M	ANEJO	DE CUE	NTAS				
CEN	EDO.	O Doois								
		2.Pasiv			RALEZA	Acreedora				
			sivo Circulante		RI					
RUE	RO	a Corto	ocumentos por Pagar Plazo	C	OG					
CUE	NTA	2.1.2.9 Otros Documentos por Pagar a Corto Plazo			BM/I					
CC	DIG		NOMBRE							
	2.1.2	.9	Otros Documentos por	Pagar a	Corto P	lazo				
No			CARGO	No		ABONO				
1	no		de servicios generales plado en las cuentas			rtura de libros por el saldo cicio inmediato anterior.				
2			el ejercicio del saldo esta cuenta.	2	Por el devengado por servici generales mediante contra documentado, no contemplado las cuentas anteriores.					
				3	Por el traspaso de la porción otros documentos por paga largo plazo a corto plazo.					
SU S	ALD	O REPR	ESENTA							
						, en un plazo menor o igual				
a doc	e me	ses, no	incluidos en las cuentas	anterio	res.					

OBSERVACION

Auxiliar por proveedor o contratista.



			INSTRUCTIVO DE	MAN	EJO DE CU	ENTAS		
GE	NERO	2.Pasi	VO	NA	URALEZA	Acreedora		
G	RUPO	2.1 Pa	sivo Circulante		CRI			
RI	RUBRO 2.1.3 Porción a Corto Plazo de la Deuda Pública a Largo Plazo				COG			
CL	CUENTA 2.1.3.1Porción a Corto Plazo de la Deuda Pública Interna				CBM/I			
C	ODIGO		NOMBRE					
	2.1.3.		Porción a Corto Plaz	zo de No	la Deuda P			
No	lo CARGO					ABONO		
1	Por el interna.	pago c	le la deuda pública	1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			
2			ejercicio del saldo ta cuenta.	2	Por la porción de la deuda pública interna por la colocación de títulos y valores de largo plazo a corto plazo.			
				3	interna por	ción de la deuda pública los préstamos obtenidos de a corto plazo.		
			ECENTA .					

El monto de los adeudos por amortización de la deuda pública interna, que deberá pagar en un plazo menor o igual a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por título, valor o acreedor.



		INSTRUCTIVO DE MA	NEJ	O DE CUEN	TAS			
GI	ENERO	2.Pasivo	NA	TURALEZA	Acreedora			
G	RUPO	2.1 Pasivo Circulante		CRI				
R	UBRO	2.1.3 Porción a Corto Plazo de la Deuda Pública a Largo Plazo		COG				
CI	UENTA	2.1.3.2 Porción a Corto Plazo de la Deuda Pública Externa		CBM/I				
C	ODIGO	NOMBRE						
	2.1.3.2	Porción a Corto Plazo	de la	a Deuda Públ	ica Externa			
No		CARGO	No	No ABONO				
1	Por el pa	go de la deuda pública externa	. 1		a de libros por el saldo del nediato anterior.			
2	Al cierre de esta d	del ejercicio del saldo acreedo cuenta.	r 2	externa por la colocación de títulos y valores de largo plazo a corto plazo.				
			3	externa por	ión de la deuda pública los préstamos obtenidos zo a corto plazo.			
El r pag	nonto de ar en un l	REPRESENTA los adeudos por amortizaciór plazo menor o igual a doce me		a deuda púb	lica externa, que deberá			
	SERVAC tiliar por tí	tulo, valor o acreedor.						



		I	NSTRUC	ΓΙVO DE MAN	NEJO	DE CUENT	AS			
GI	ENERO	2.Pasiv	0		NA	TURALEZA	Acreedora			
G	RUPO	2.1 Pas	ivo Circul	ante		CRI				
R	UBRO	_		orto Plazo lica a Largo		COG				
	UENTA		ndamient	Corto Plazo o Financiero		CBM/I				
C	ODIGO		NOMBRE							
N 1.	2.1.3.3			Corto Plazo		rrendamiento				
No			ARGO		No		ABONO			
1	Por el arrendan			pago del	1		a de libros por el saldo inmediato anterior.			
2	amortiza	ción de	o del p capital y o financier	los intereses		Por el traspaso de la porción de largo plazo a corto plazo por arrendamiento financiero.				
3						Por el devengado por la amortización del capital y los intereses del arrendamiento financiero.				
El r pag	SU SALDO REPRESENTA El monto los adeudos por amortización del arrendamiento financiero, que deberá pagar en un plazo menor o igual a doce meses. OBSERVACION									

Auxiliar por contrato de arrendamiento financiero.



			INSTRUCTIVO DE MA	NEJ	O DE CUEN	TAS	
GI	ENERO	2.Pasiv	0	NA	TURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	2.1 Pas	sivo Circulante		CRI		
R	UBRO	2.1.4 T Corto F	ítulos y Valores a Plazo		COG		
CUENTA 2.1.4.1 Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Corto Plazo					CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
	2.1.4.1		Títulos y Valores de la		da Pública Ir		
No		C	ARGO	No		ABONO	
1		lerivado	to de la deuda pública de la actualización de les.	1	A la apertura de libros por el saldo ejercicio inmediato anterior.		
2	Por la reestruct interna.	variacio uración	ón a favor por la de la deuda pública	2	Por la colocación de títulos y valores de la deuda pública interna a la par sobre la par o bajo la par.		
3	Al cierre de esta d	•	cicio del saldo acreedor	3	Por el incremento de la deuda públic interna derivado de la actualizació de valores negociables.		
				4		ación en contra por la ción de la deuda pública	
	SALDO F		SENTA				
OB	SERVAC	ION					



			INSTRUCTIVO DE M	ANEJO	DE CUE	NTAS	
GEN	IERO	2.Pasiv	0	NATU	Acreedora		
GR	UPO	2.1 Pas	sivo Circulante				
RU	BRO	Corto Plazo			COG		
CUE	ENTA	2.1.4.2Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa a Corto Plazo			BM/I		
С	ODIG	Ö	NOMBRE				
	2.1.4	.2	Títulos y Valores de la	Deuda No	Pública E		
No	CARGO					ABONO	
1	exterr		ento de la deuda pública ado de la actualización mbio.		A la apertura de libros por el sald del ejercicio inmediato anterior.		
2		ucturaci	ación a favor por la ón de la deuda pública		Por la colocación de títulos y valore de la deuda pública externa a la pasobre la par o bajo la par.		
3			el ejercicio del saldo esta cuenta.	3	pública	ncremento de la deuda externa derivado de la ción por tipo de cambio.	
				4		ariación en contra por la uración de la deuda pública	

El monto de los adeudos contraídos por la colocación de bonos y otros títulos valores de la deuda pública externa, con vencimiento en un plazo menor o igual a doce meses.



			INSTRUCT	IVO DE N	1AI	NEJO D	E CUE	ENTAS			
GENER	RO	2.Pasiv	0		NATURALEZA			Α	cree	dora	
GRUP	0	2.1 Pas	ivo Circulante			CRI					
RUBR	_		asivos Diferido	os a		COG	;				
		Corto P					-				
CUENT			Ingresos Cobi elantado a Cor			CBM	/I				
COD			NOMBRE	10 1 1020							
2.	1.5.	1	Ingresos Cob	rados por	Ac	delantad	lo a Co	orto Plazo			
No						No			ONC)	
1	del ant de	icipada vengado		recibio el ingre	do so	1	A la apertura de libros por el saldel ejercicio inmediato anterior.				nterior.
2	ing	reso re	olución total c ecibido antic ngreso devenç	ipadamen		2	Por diferio	el cobro dos.	de	los	pasivos
3			del ejercicio le esta cuenta		do						
						_					
SUSAI	חכ	REPR	FSFNTA								

El monto de las obligaciones por ingresos cobrados por adelantado que se reconocerán en un plazo menor o igual a doce meses.

OBSERVACION

Auxiliar por Rubro de Ingreso conforme al Clasificador por Rubros de Ingreso.



			INSTRU	CTIVO DE MA	ANEJ	O D	E CUE	NTAS			
GEN	IERO	2.Pasiv	O		NAT	URA	ALEZA	Acreedora			
GR	UPO	2.1 Pas	sivo Circula	ante		CR	XI.				
RU	BRO	2.1.5 P Corto P	asivos Dife Plazo	eridos a		COG					
CUE	ENTA	_	Intereses elantado a	Cobrados Corto Plazo	CBM/I						
С	ODIG)	NOMBRE								
	2.1.5	.2		Cobrados po	r Ade	lant	ado a C	orto Plazo			
No			CARG)		No		ABONO			
1	intere	ses r	nsación to ecibidos /engados.	tal o parcial d anticipadam		1	A la apertura de libros por e saldo del ejercicio inmediato anterior.				
2	Por la devolución total o parcial de lo intereses recibidos anticipadamente.						Por el cobro de los pasivo diferidos por concepto dintereses.				
3		rre del d ta cuent	•	el saldo acre	edor	3		traspaso de los intereses o plazo a corto plazo.			
El r	nonto nocera	de las		nes por inte nor o igual a				por adelantado que se			



			INSTRUCTIVO DE M	IANE	O DE CUE	NTAS					
GEN	NERO	2.Pasiv	0	NAT	URALEZA	Acreedora					
GR	UPO	2.1 Pas	sivo Circulante		CRI						
RU	BRO	2.1.5 P Corto F	asivos Diferidos a Plazo		COG						
CUE	ENTA	2.1.5.9 Otros Pasivos Diferidos a Corto Plazo			CBM/I						
С	ODIG	0	NOMBRE								
	2.1.5	.9	Otros Pasivos Diferido		rto Plazo						
No			CARGO	No		ABONO					
1	ingres	sos per	parcial o total de otro cibidos anticipadament vengados.		A la apertura de libros por el saldo o ejercicio inmediato anterior.						
2	otros antici		ución total o parcial d Igresos percibido nte contra lo	s		ro de los pasivos diferidos juier otro concepto no lo en las cuentas					
3			ejercicio por el saldesta cuenta.	0 3		paso de otros pasivos de a corto plazo.					
	_	_	ESENTA								
						o se recibió por anticipado					
y se	recon	ocera ei	n un plazo menor o igua	ai a do	ce meses, r	no incluidos en las cuentas					

anteriores.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE	MAI	NEJO	DE C	JENTAS		
GE					TUR	ALEZA	Acreedora		
G	RUPO	2.1 Pa	sivo Circulante		CF	RI			
RI	UBRO	2.1.6 Fondos y Bienes de Terceros en Garantía y/o Administración a Corto Plazo			СО	G			
	JENTA	Garantía a Corto Plazo			CBI	M/I			
C	ODIGO		NOMBRE						
Na	2.1.6.1		Fondos en Garantía	a C		Plazo I	ARONO		
No	D 1	• ,	CARGO		No				
1	garantía		gro de los fondos	en	1	A la apertura de libros por el sald del ejercicio inmediato anterior.			
2		_	sos extraordinarios e los fondos en garar		2	Por los depósitos de fondos garantía.			
3	Al cierre de esta	•	ercicio del saldo acree	edor	3		l traspaso de fondos en a de largo plazo a corto		
CII	CALDO	DEDDI	ECENTA		<u> </u>	<u> </u>			

El monto de los fondos en garantía del cumplimiento de obligaciones contractuales o legales que, eventualmente, se tendrán que devolver a su titular en un plazo menor o igual a doce meses.

OBSERVACION



		I	NSTRUCT	IVO DE I	MAN	IEJC	DE CUENT	AS	
G	ENERO	2.Pasiv	O			NA	TURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	2.1 Pas	sivo Circula	ınte			CRI		
F	RUBRO	Tercerd	ondos y Bio os en Gara stración a 0	ntía y/o	zo		COG		
С	UENTA	2.1.6.2 Fondos en Administración a Corto Plazo					CBM/I		
(CODIGO		NOMBRE						
	2.1.6.2	2	Fondos er	n Adminis	strac	ión a	a Corto Plazo)	
No	No CARGO					No		ABONO	
1	Por el reintegro de los fondos en administración.					1	A la apertura de libros por el salo del ejercicio inmediato anterior.		
2	Por los vencimie administr	nto de	e los f	dinarios fondos	del en	2	Por los depósitos de fondos el administración.		
3	Al cierre de esta d	•	cicio del sal	ldo acree	dor	3		spaso de fondos en ón de largo plazo a	
	SALDOF								

El monto de los fondos de terceros, recibidos para su administración que, eventualmente, se tendrá que devolver a su titular en un plazo menor o igual a doce meses.

OBSERVACION



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
GEN	NERO	2.Pasiv	O		N	ΑΤι	JRALEZA	Acre	edora		
GR	UPO	2.1 Pas	sivo Circulai	nte			CRI				
RU	BRO		ondos y Bie			(COG				
			os en Garar stración a C	•							
		Conting	Fondos gentes a Co	rto Plazo		(CBM/I				
С	ODIG		NOMBRE								
	2.1.6	.3	Fondos Co	ntingentes			o Plazo				
No			CARGO			No		ABONO			
1		Por el reintegro de los fond contingentes.				1	A la apertura de libros por el saldo de ejercicio inmediato anterior.				
2	Por los ingresos extraordinarios vencimiento de los fonccontingentes.					2	Por los contingente	depósitos es.	de	fondos	
3			el ejercicio esta cuenta.		do	3	Por el contingente plazo.	traspaso es de largo	de plazo	fondos a corto	
Los	monto	s de lo	ESENTA s fondos re zo menor o	•				ón para cubri	ir nece	sidades	

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE	MA	ANE.	JO DE CUE	NTAS
GEN	IERO	2.Pasiv	0	N	IATL	JRALEZA	Acreedora
GR	UPO	2.1 Pas	sivo Circulante	CRI			
RU	BRO	Tercero	ondos y Bienes de os en Garantía y/o stración a Corto			COG	
	ENTA	Fideico Contrat Plazo	Fondos de misos, Mandatos y os Análogos a Corto		C	CBM/I	
С	ODIG	0	NOMBRE				
2.1.6.4 Fondos de Fideicomis Plazo					s, Ma	indatos y Co	ontratos Análogos a Corto
No			CARGO		No		ABONO
1		omisos,	gro de los fondos mandatos y contrat		1		ra de libros por el saldo del mediato anterior.
2	Por lo	os ingre miento omisos,	sos extraordinarios de los fondos mandatos y contrat	de	2		depósitos de fondos de es, mandatos y contratos
3			el ejercicio del sal esta cuenta.	do	3	fideicomiso	raspaso de fondos de es, mandatos y contratos e largo plazo a corto plazo.
SU	SALD	O REPR	ESENTA				
El m	onto d	de los re	cursos por entregar a	ins	stituc	iones para	su manejo de acuerdo a su

El monto de los recursos por entregar a instituciones para su manejo de acuerdo a su fin con el que fue creado, en un plazo menor o igual a doce meses.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE M	ANE	JO	DE CUE	NTAS
GEN	GENERO 2.Pasivo NA			NA	TUR	ALEZA	Acreedora
GR	UPO	2.1 Pas	sivo Circulante		CRI		
	BRO	Terceros en Garantía y/o Administración a Corto Plazo				OG	
CUE	ENTA	Tercero	Otros Fondos de os en Garantía y/o stración a Corto Plazo		СВ	SM/I	
С	ODIG	0	NOMBRE				
	2.1.6	.5	Otros Fondos de Terce Plazo	eros	en G	Sarantía y	y/o Administración a Corto
No			CARGO		No		ABONO
1			egro de otros fondos arantía y/o administracio		1	Por el re terceros administ	9
2	venci	miento c	resos extraordinarios de otros fondos de terce /o administración.		2		
3			el ejercicio por el sa esta cuenta.	aldo	3	terceros	tración de largo plazo a

El monto de los fondos y bienes de propiedad de terceros, en garantía del cumplimiento de obligaciones contractuales o legales, o para su administración que eventualmente, se tendrán que devolver a su titular en un plazo menor o igual a doce meses, no incluidos en las cuentas anteriores.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE	MA	NEJO	DE CUEN	NTAS			
CEN	IEDO	2.Pasiv					Acreedora			
_	UPO		sivo Circulante		NATURALEZA Acreedora CRI					
	BRO		ros Pasivos a Corto			OG				
KU	БКО	Plazo	105 Fasivos a Corto		C	.00				
CUE	ENTA	2.1.9.2 Particip	Recaudación por par		CBM/I					
С	ODIG	0	NOMBRE							
	2.1.9	.2	Recaudación por Part	icip	ar					
No			CARGO		No		ABONO			
1	Entida recibi partic	ipables ades l	olicación de ingre recaudados por Federativas, una las constancias es o docume		A la apertura de libros por el sald del ejercicio inmediato anterior.					
2						Por los ingresos participab recaudados por las Entidad Federativas.				
3		rre del e ta cuent	iercicio del saldo acree a.	dor						
El m	SU SALDO REPRESENTA El monto de la recaudación correspondiente a conceptos de la Ley de Ingresos en proceso previo a la participación, en cumplimiento de la Ley de Coordinación Fiscal.									
OBS	SERVA	ACION or subcue		•		,				



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GEN	GENERO 2.Pasivo			NATURALEZA			Acreedora			
GR	UPO	2.1 Pas	sivo Circulante		CR	RI .				
	BRO	Plazo	rovisiones a Corto		СО	G				
CUI	ENTA	2.1.7.1 Provisión para Demandas y Juicios a Corto Plazo			CBM/I					
С	ODIG		NOMBRE							
	2.1.7	.1	Provisión para Demano	das		ios a C				
No		CARGO			No	ABONO				
1	Al cierre del ejercicio del saldo acreed de esta cuenta.			lor	1	A la apertura de libros por el sa del ejercicio inmediato anterio				
			ECENTA							

El monto de las obligaciones a cargo del ente público, originadas por contingencias de demandas y juicios, cuya exactitud del valor depende de un hecho futuro y estas obligaciones deben ser justificables y su medición monetaria debe ser confiable, en un plazo menor o igual a doce meses. De acuerdo a los lineamientos que emita el CONAC.

OBSERVACION



		INSTRUC	TIVO DE M	ANE	JO DE CUENT	AS		
GI	ENERO	2.Pasivo		NATURALEZA		Acreedora		
G	RUPO	2.1 Pasivo Circu	ılante	CRI				
R	UBRO	2.1.7 Provisione Plazo	s a Corto		COG			
	UENTA	2.1.7.2 Provisión para Contingencias a Corto Plazo			CBM/I			
C	ODIGO	NOMBR						
	2.1.7.2		n para Conti		cias a Corto Pl			
No		CARGO		No		ABONO		
1	Al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta.					de libros por el saldo del ediato anterior.		

El monto de las obligaciones a cargo del ente público, originadas por contingencias, cuya exactitud del valor depende de un hecho futuro; estas obligaciones deben ser justificables y su medición monetaria debe ser confiable, en un plazo menor o igual a doce meses. De acuerdo a los lineamientos que emita el CONAC.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO D	E M	ANE	JO DE CUE	NTAS	
GE	NERO	2.Pasiv	0	N	IAT	URALEZA	Acreedora	
GF	RUPO	2.2 Pas	sivo No Circulante		CRI			
RL	JBRO	2.2.1 C a Largo	uentas por Pagar Plazo		COG			
	ENTA	Pagar a	Proveedores por Largo Plazo			CBM/I		
C	CODIGO NOMBRE							
	2.2.1		Proveedores por P					
No			CARGO		No		ABONO	
1	bienes servicio inventa	de cons os no per irios.	de la devolución o sumo y prestación o sonales, sin registro o	de en	2	ejercicio inm	a de libros por el saldo del ediato anterior.	
2	 Por el pago de la adquisición de bienes y contratación de servicios antes de su exigibilidad por: Materiales y Suministros Servicios Generales 					Por el devengado de la adquisición de bienes y contratación de servicios por - Materiales y Suministros - Servicios Generales		
3			de la devolución o suministros antes c		α	Por el devengado de la adquisición de bienes inmuebles, muebles e intangibles.		
4	mediar	ite contr	a adquisición de biendato de arrendamien de su exigibilidad.		4	- Bienes	ebles	
5	Por el pago de la adquisición de bienes inmuebles, muebles e intangibles antes de su exigibilidad.				5	Por el devengado de anticipos proveedores por la adquisición de: - Materiales y Suministros - Servicios Generales - Bienes Inmuebles - Bienes Muebles - Bienes Intangibles		
6	de la a - Mater - Servio - Biene - Biene	dquisició	uministros erales oles es	es	6	bienes y cor los gastos po de dominio ¡	gado por la adquisición de ntratación de servicios de or obras públicas en bienes público por administración gasto de capital.	



			INSTRUCTIVO DE M	//ANE	JO D	E CUE	ENTAS			
GEN	ERO	2.Pasiv	' O	NAT	URAI	LEZA	Acreedora			
GRU	JPO	2.2 Pas	sivo No Circulante		CRI					
RUE	BRO	Largo Plazo			COG					
		Pagar a	Proveedores por Largo Plazo	(CBM/	/ I				
CC	DDIG		NOMBRE							
	2.2.1					lazo	ADONO			
No			CARGO		No		ABONO			
7	cont por o públi gast	ratación obras pú ico de la o de cap		astos minio po de	7	contra gasto biene	isición de bienes y atación de servicios de los es por obras públicas en es propios por nistración con tipo de gasto			
8	y co	ntratació obras pú dministra	por la adquisición de bi ón de servicios de los ga úblicas en bienes propio ación con tipo de gast	astos os de						
9	prov		spaso de la porciór por pagar de largo pla							
10		erre del sta cuer	ejercicio del saldo acre nta.	eedor						
		_	ESENTA							
			-	s deri	vados	s de o _l	peraciones del ente público,			
con v	encir/	niento m	nayor a doce meses.							

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE M	IANE	JO	DE CUE	ENTAS	
051	IEDO	O Danie						
		2.Pasiv		NAI		ALEZA	Acreedora	
	UPO		sivo No Circulante	CRI				
RU	BRO		uentas por Pagar a		CO	G		
0115	Largo Plazo							
CUENTA 2.2.1.2 Contratistas por				CBM/I				
	Obras Públicas por Pagar a Largo Plazo							
С	ODIG		NOMBRE					
	2.2.1		Contratistas por Obras	Públ	icas	por Pag	par a Largo Plazo	
No			CARGO		No	J	ABONO	
1	Por e	l pago c	le obras públicas en bie	enes	1	A la ap	ertura de libros por el saldo	
			úblico y propio antes d	e su		del eje	rcicio inmediato anterior.	
	exigib	ilidad.						
2			e anticipos a contratista		2		el devengado por obras	
		•	as en bienes de don			•	is en bienes de dominio	
	•		pios antes de su exigibili			público y propio.		
3			de estudios, formulació	on y bras	3		devengado de anticipos a	
			de proyectos de o ienes de dominio públi				istas de obras públicas en de dominio público y propio	
			de su exigibilidad.	00 y		y propi		
4			paso de la porción	de		71 1		
			e obras públicas por p	agar				
			a corto plazo.					
5			ejercicio del saldo acre	edor				
	ae es	ta cuent	a.					
SUS	SALD	O REPR	ESENTA					

El monto de los adeudos con contratistas derivados de obras, proyectos productivos y acciones de fomento, en un plazo mayor a doce meses.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE I	ΛΔNF.I	O DE CUE	-NTAS	
	_	2.Pasiv			NATURALEZA Acreedora		
GR	UPO	2.2 Pas	sivo No Circulante		CRI		
RU	BRO		ocumentos por Pagar	(COG		
0115		a Largo					
CUE	ENTA		Documentos	C	CBM/I		
		Largo F	ciales por Pagar a				
С	ODIG		NOMBRE				
	2.2.2	.1	Documentos Comercia	ales por	Pagar a I	argo Plazo	
No			CARGO	No	l diguil di L	ABONO	
1	biene		de la adquisición d ratos de servicios ante dad.		A la apertura de libros por el saldo de ejercicio inmediato anterior.		
2	biene	s inm	de la adquisición d uebles, muebles ıtes de su exigibilidad.	e 2 e	Por el devengado por la adquisició de bienes y contratos de servicios.		
3	gener	ales	o de otros servicio mediante contrat antes de su exigibilidad	О	Por el devengado por la adquisici de bienes inmuebles, muebles intangibles.		
4	docur	nentos c	aso de la porción d comerciales por pagar d corto plazo.		Por el de generales document		
5		erre de dor de e	el ejercicio del sald esta.	0			
SU S	SALD	O REPR	ESENTA	[_	

El monto de los adeudos documentados derivados de operaciones del ente público con vencimiento mayor a doce meses.

OBSERVACION



		I	NSTRUCTIVO DE MAN	IEJO	DE CUENT	AS	
GI	ENERO	2.Pasiv	0	NA	TURALEZA	Acreedora	
_	RUPO		sivo No Circulante		CRI		
	UBRO		ocumentos por Pagar		COG		
		a Largo					
C	JENTA	2.2.2.2 Documentos con Contratistas por Obras Públicas por Pagar a Largo Plazo			CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
	2.2.2.2	2	Documentos con Conti Largo Plazo	atist	as por Obras	s Públicas por Pagar a	
No		C	ARGO	No		ABONO	
1	y evalua pública e	ación de en biene	de los estudios, formulación 1 A la apertura de libros por del ejercicio inmediato ante bienes de dominio público y es de su exigibilidad.				
2	1 .			2	Por el devengado de los estudios formulación y evaluación d proyectos de obras públicas e bienes de dominio público y propio		
3	documer	ntos con por pa	o de la porción de contratistas de obras gar de largo plazo a	3	Por el dever	ngado de obras públicas de dominio público y	
4	Al cierre de esta d	•	sicio del saldo acreedor				
	SALDO F						
						s derivados de obras,	
	ectos pro SERVACI		s y acciones de fomento	ט, en	un piazo ma	iyor a doce meses.	



		I.	NSTRUCTIVO DE I	MANE	JO DE CUENT	AS			
GI	ENERO	2.Pasiv	0	N.A	ATURALEZA	Acreedora			
G	RUPO	2.2 Pas	ivo No Circulante		CRI				
R	UBRO		ocumentos por Largo Plazo	COG					
CI	UENTA	2.2.2.9 Docum Largo F	entos por Pagar a		CBM/I				
CODIGO NOMBRE									
2.2.2.9 Otros Documentos					Pagar a Largo P	lazo			
No		CA	RGO	No		ABONO			
1	Por el pago de servicios generales, no contemplado en las cuentas anteriores antes de su exigibilidad.			1	A la apertura d ejercicio inmed	e libros por el saldo del iato anterior.			
2	2 Por el traspaso de la porción de otros documentos por pagar de largo plazo al corto plazo.			2	Por el devengado por servicios generales mediante contrato documentado, no contemplado en las cuentas anteriores.				
3	Al cierre acreedor		jercicio del saldo cuenta.						
Eln		os adeu		•		n un plazo mayor a doce			
OB	SERVACI	ION							



		I	NSTRUCTIVO DE I	MANE	JO DE CUENT	AS	
GI	ENERO	2.Pasiv	0	N/	TURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	2.2 Pas	sivo No Circulante		CRI		
R	UBRO	2.2.3 D Largo F	euda Pública a Plazo		COG		
	JENTA	de la D	Títulos y Valores euda Pública a Largo Plazo		CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
	2.2.3.1			e la C		nterna a Largo Plazo	
No		CA	RGO	No		ABONO	
1	interna p	or la col	e la deuda pública ocación de títulos y olazo a corto plazo.	1	A la apertura e ejercicio inmed	n libros por el saldo del liato anterior.	
2	Por el o pública actualiza negocial	interna ción	ento de la deuda derivado de la de valores	2	Por la colocación de títulos y valore de la deuda pública interna a la pasobre la par o bajo la par.		
3	Por la reestruct pública ir	uración	n a favor por la de la deuda	3		nto de la deuda pública o de la actualización de ables.	
4	Al cierre acreedor		jercicio del saldo cuenta.	4			
	CAL DO 1						

El monto de las obligaciones internas contraídas por el ente público, adquiridas mediante bonos y otros títulos valores de la deuda pública interna, colocados en un plazo mayor a doce meses.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE M	ANEJO	DE CUE	NTAS	
GEI	NERO	2.Pasiv	0	NATU	RALEZA	Acreedora	
GR	UPO	2.2 Pas	sivo No Circulante		CRI		
RU	BRO	2.2.3 D Plazo	euda Pública a Largo	C	COG		
CUI	ENTA		Títulos y Valores de la Pública Externa a Plazo	C	BM/I		
C	ODIG	Ö	NOMBRE				
	2.2.3	.2	Títulos y Valores de la		Pública E		
No			CARGO	No		ABONO	
1	extern	a por la	n de la deuda pública a colocación de títulos y go plazo a corto plazo.		A la apertura en libros por el sa del ejercicio inmediato anterior.		
2	exterr		ento de la deuda pública ado de la actualización mbio.		Por la colocación de títulos y valo de la deuda pública externa a la sobre la par o bajo la par.		
3		ucturaci	ación a favor por la ón de la deuda pública		pública	ncremento de la deuda externa derivado de la ción por tipo de cambio.	
4		rre de lil ta cuent	bros, del saldo acreedo a.	r 4		ariación en contra por la uración de la deuda pública	
		0.0505	FOENTA				

El monto de las obligaciones contraídas por el ente público, adquiridas mediante bonos y otros títulos valores de la deuda pública externa, colocados en un plazo mayor a doce meses.

OBSERVACION



		I	NSTRUCTIVO DE M	ANE	JO DE CUENT	AS	
GI	ENERO	2.Pasiv	0	N	ATURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	2.2 Pas	sivo No Circulante		CRI		
R	UBRO	2.2.3 D Plazo	euda Pública a Largo)	COG		
C	UENTA	Deuda	Préstamos de la Pública Interna por a Largo Plazo		CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
	2.2.3.3	3	Préstamos de la Deu Plazo	ıda F	Pública Interna	por Pagar a Largo	
No		CA	RGO	No	ABONO		
1	interna p	or los p	le la deuda pública réstamos obtenidos corto plazo.	1	A la apertura e ejercicio inme	en libros por el saldo del diato anterior.	
2			n a favor por la de la deuda pública	2	Por el ingreso pública inter obtención de		
3	Al cierre de esta d		s, del saldo acreedor	3		ción en contra por la ón de la deuda pública	
	SAL DO I						

El monto de las obligaciones del ente público por concepto de deuda pública interna, con vencimiento superior a doce meses.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE M	ANEJO	DE CUEI	NTAS	
GEN	ERO	2.Pasiv	O	NATU	JRALEZA	Acreedora	
GRI	JPO	2.2 Pas	sivo No Circulante		CRI		
	BRO	Plazo	euda Pública a Largo	(COG		
		Deuda Pagar a	Préstamos de la Pública Externa por a Largo Plazo	С	BM/I		
C	ODIG	0	NOMBRE				
	2.2.3	.4	Préstamos de la Deud Plazo	a Públi	ca Externa	ı por Pagar a Largo	
No			CARGO	No		ABONO	
1	exter	na por l	ón de la deuda públic os préstamos obtenido o a corto plazo.		A la apertura en libros por el sa del ejercicio inmediato anterior.		
2	públic	ca exte	remento de la deud erna derivado de l por tipo de cambio.	a 2 a	deuda pú	ngreso de fondos de la blica externa derivado de ión de préstamos.	
3		ructurac	ación a favor por l ión de la deuda públic	a 3 a	pública e	ncremento de la deuda externa derivado de la ción por tipo de cambio.	
4			el ejercicio del sald esta cuenta.	0 4	Por la va reestructu pública ex		
011.6		0 DEDD	ECENTA		1		

El monto de las obligaciones del ente público por concepto de deuda pública externa, con vencimiento superior a doce meses.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE I	MAN	EJO DE CUE	NTAS	
GE	NERO	2.Pasiv	/O	NA	TURALEZA	Acreedora	
GF	RUPO	2.2 Pas	sivo No Circulante		CRI		
RU	IBRO	2.2.3 D Plazo	euda Pública a Largo		COG		
CU	ENTA		Arrendamiento ero por Pagar a Largo		CBM/I		
C	ODIG	0	NOMBRE				
	2.2.3		Arrendamiento Financ		por Pagar a L	ŭ	
No			CARGO	No		ABONO	
1	Por el traspaso de la porción de arrendamiento financiero de largo plazo a corto plazo.				A la apertura en libros por el saldo de ejercicio inmediato anterior.		
2	·					gistro del arrendamiento la firma del contrato	
Eln	nonto d	_	•	ento fi	nanciero que	deberá pagar en un plazo	

OBSERVACION



		L	NSTRUCTIVO DE I	MAN	IE,	JO DE CUENT	AS	
GI	ENERO	2.Pasiv	0		N	ATURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	2.2 Pas	sivo No Circulante			CRI		
	UBRO		asivos Diferidos a			COG		
• •	OBINO	Largo F						
C	UENTA		Créditos Diferidos a	a		CBM/I		
		Largo F						
C	ODIGO		NOMBRE					
	2.2.4.		Créditos Diferidos		_	o Plazo		
No		CA	RGO	No)	ABONO		
1			e créditos diferidos	1			en libros por el saldo del	
	de largo	piazo a	corto plazo.			ejercicio inme	diato anterior.	
2	Al cierre	e del e	jercicio del saldo	2		Por el registro	de créditos diferidos.	
	acreedo							
611	SALDO I	DEDDES	ENTA					
				aros		cobradae sa	or adalantada qua sa	
			bligaciones por in azo mayor a doce r			cobrados po	or adelantado que se	
	SERVAC		all major a door		<i>.</i>			
	iliar por s	_	a.					



			INSTRUCTIVO D)E MA	NE IC	DE CHE	NTAC		
		:							
		2.Pasiv				RALEZA	Acreedo	ora	
			sivo No Circulante			CRI			
RUE	BRO		asivos Diferidos a		COG				
OUE	NIT A	Largo F		_	0011//				
CUE	NIA		Intereses Cobrado elantado a Largo Pl		C	BM/I			
CC	DIG		NOMBRE	azo [
	2.2.4		Intereses Cobrado	s por	Adela	ntado a La	argo Plazo		
No			CARGO	о рог	No	nado a Ec	ABONO		
1	Por	la porci	ón de intereses co	brado		A la aper	tura en libros po	or el saldo	
		•	do de largo plazo			•	cio inmediato an		
	plazo	o.							
2			,	sald	o 2	Por los	•	ridos por	
	acre	edor de	esta cuenta.			intereses	cobrados por ac	delantado.	
011.0	41.5								
			ESENTA				man adolest I		
			obligaciones por plazo menor o igu				por adelantad	o que se	
		ACION	i piazo menor o igu	ai a u	OCC III	U3U3.			



			INSTRUCT	VO DE MA	ANEJO	DE CUE	NTAS		
GEN	ERO	2.Pasiv	О		NATU	RALEZA	Acr	eedora	
GRU	JPO	2.2 Pas	sivo No Circula	ante		CRI			
RUE	BRO	2.2.4 Page F	asivos Diferido Plazo	os a	C	OG			
CUE	NTA	2.2.4.9	Otros Pasivos os a Largo Pla		С	BM/I			
CC	CODIGO NOMBRE 2.2.4.9 Otros Pasivos Diferido								
	2.2.4	.9		s Diferidos	a Larç	go Plazo			
No						ABONO			
1	1 Por la porción de otros pasivo diferidos de largo plazo a corto pla no considerado en las cuentanteriores.				О		tura en libro cio inmediat	os por el saldo o anterior.	
2					0 2	Por otro contempla anteriores		diferidos no las cuentas	
SU S	SALD	O REPR	ESENTA						

El monto de las obligaciones del ente público cuyo beneficio se recibió por anticipado y se reconocerá en un plazo menor o igual a doce meses, no incluidos en las cuentas anteriores.

OBSERVACION



			INST	RUC	TIVO	DE M	ANEJO	DE CUE	INTAS			
GEN	NERO	2.Pasiv	'O			\neg	NATU	RALEZA	Ac	reed	lora	
GR	UPO	2.2 Pas	sivo No	Circu	llante		(CRI				
RU	RUBRO 2.2.5 Fondos y Bienes de Terceros en Garantía y/o Administración a Largo Plazo CUENTA 2.2.5.1 Fondos en Garantía a						C	OG				
CUI	CUENTA 2.2.5.1 Fondos en Garantía a Largo Plazo						С	BM/I				
C	ODIGO		NOMB	RE								
	2.2.5.	.1	Fondos		Garant	tía a L		Plazo				
No			CARG	0			No		ABON	10		
1	Por I garant		tegros	de	fondo	s de	1	A la apertura en libros por el saldo de ejercicio inmediato anterior.				del
2	Por los ingresos extraordinarios de vencimiento de fondos en garantía.						1 2	Por los garantía.	depósitos	de	fondos	en
3		porción plazo a d			garan	ntía de	•					
4		erre de dor de es	•		del	saldo)					
SU S	SALDO	REPRE	SENTA	1			1					

El monto los fondos en garantía del cumplimiento de obligaciones contractuales o legales que, eventualmente, se tendrán que devolver a su titular en un plazo mayor a doce meses.

OBSERVACION



			INSTRUCTI	VO DE MA	ANF.IO	DF CUE	NTAS			
GE	NERO	2.Pasiv				RALEZA	Acreedora			
GF	RUPO	2.2 Pas	sivo No Circula	ante	(CRI				
RI	JBRO	2.2.5 F	ondos y Biene	es de	COG					
	_		os en Garantía							
			stración a Lar	go Plazo						
CU	IENTA		Fondos en stración a Lar	go Plazo	CI	3M/I				
	ODIGO		NOMBRE	go Flazo						
2.2.5.2 Fondos en Administración a Largo Plazo										
No	2.2.0	_	CARGO	arriiriiotrao	No	argo r iazi	ABONO			
1	Por el	reinted	gro de los f	ondos en	1	A la ape	rtura en libros por el saldo			
		stración	•				icio inmediato anterior.			
2			sos extraordir	_			depósitos de fondos en			
	vencim	iento stración	de fond	los en		administ	racion.			
3				ndos en						
			de largo plaz							
	plazo.		5 1							
4			l ejercicio d	del saldo						
	acreed	or de es	sta cuenta.							
SU	SALDO	REPRI	ESENTA		1					
				terceros,	recibi	dos para	su administración que,			
eve	ntualme	nte, se				•	zo mayor a doce meses.			
OB	SERVA	CION								



			INSTRUC [*]	TIVO DE MAI	NEJ	O DE CUEN	TAS		
GI	ENERO	2.Pasiv	0		NA	TURALEZA	Acre	eedor	а
G	RUPO	2.2 Pas	sivo No Cir	culante		CRI			
	UBRO	Tercero Adminis		ntía y/o Largo Plazo		COG			
CI	JENTA	2.2.5.3 a Largo		ontingentes		CBM/I			
C	ODIGO	a Large	NOMBRE						
	2.2.5.3	3	Fondos C	ontingentes a	a Lar	go Plazo			
No		C	ARGO		No		ABONO		
1	1 Por los reintegros de los fondos contingentes.				1	A la apertura en libros por el saldo de ejercicio inmediato anterior.			saldo del
2			os extraor ondos con	dinarios del tingentes.	2	Por los contingentes	depósitos s.	de	fondos
3	•		le fondos o corto plazo	contingentes o.					
4	Al cierre de esta c		cicio del sa	ldo acreedor					
SH	SAL DO F	PEPRES	SENTA						

El monto de los fondos recibidos para su administración para cubrir necesidades fortuitas en un plazo mayor a doce meses.

OBSERVACION



			INSTRUCTIV	O DE M	ANE	JO DE CUE	NTAS		
GE	NERO	2.Pasiv	O .		NAT	URALEZA	Acre	edora	
GF	RUPO	2.2 Pas	sivo No Circula	nte		CRI			
RU	JBRO	Tercerd	ondos y Bienes os en Garantía stración a Larg	y/o		COG			
	ENTA	Fideico Contrat Largo F		os y		CBM/I			
C	CODIGO		NOMBRE						
	2.2.5	.4	Fondos de Fid Largo Plazo	leicomiso	os, N	landatos y Co	ontratos Anál	ogos a	
No	No CARGO					ABONO			
1		misos,	egros de fon mandatos y co		1		a en libros po ediato anterio	r el saldo del or.	
2	vencin	niento misos,	os extraordina de fondo mandatos y co	s de	2		epósitos de , mandatos	fondos de y contratos	
3		misos,	sión de fond mandatos y co largo plazo a	ontratos					
4			ejercicio de sta cuenta.	l saldo					
CII	CALDO	<u> </u>	ECENITA						

El monto de los recursos por entregar a una institución para su manejo de acuerdo a su fin con el que fue creado, en un plazo mayor a doce meses.

OBSERVACION



		INSTRUCTIVO	DE MA	NE.	JO [DE CUEN	ITAS	
GENER	O 2.Pasi	VO		NA	TUR	RALEZA	Acreedora	
GRUPO	2.2 Pa	sivo No Circular	nte	CRI				
RUBRO	Tercer	2.2.5 Fondos y Bienes de Terceros en Garantía y/o Administración a Largo Plazo				COG		
CUENT	Tercer Admin	2.2.5.5 Otros Fondos de Terceros en Garantía y/o Administración a Largo Plazo				CBM/I		
CODI		NOMBRE	· <u> </u>					
2.2	2.5.5	Otros Fondos Largo Plazo	de Lerce	eros	en C	Sarantia y	//o Administración a	
No		CARGO					ABONO	
1	terceros	or los reintegros de otros fondo erceros en garantía y/o dministración.					rtura en libros por el saldo icio inmediato anterior.	
2		ngresos extraoro nto de otros en garantía ación.	fondos	del de en	2	garantía	s fondos de terceros en y/o en administración no plados en las cuentas es.	
3	terceros	orción de otros en garantía ación de largo p	y/o	en				
4		del ejercicio de esta cuenta.	del sa	ıldo				

El monto de los fondos propiedad de terceros, en garantía del cumplimiento de obligaciones contractuales o legales, o para su administración que eventualmente se tendrán que devolver a su titular en un plazo mayor a doce meses, no incluidos en las cuentas anteriores.

OBSERVACION



		INSTRUCTIVO DE I	JANE	JO DE CUEN	TAS			
GE	NERO	2.Pasivo	N	ATURALEZA	Acreedora			
G	RUPO	2.2 Pasivo No Circulante		CRI				
R	UBRO	2.2.5 Fondos y Bienes de Terceros en Garantía y/o Administración a Largo Plazo		COG				
Cl	JENTA	2.2.5.6 Valores y Bienes en Garantía a Largo Plazo		CBM/I				
C	ODIGO	NOMBRE						
2	2.2.5.6	Valores y Bienes en Gar	antía	a Largo Plazo				
No		CARGO	No		ABONO			
1		orción de créditos diferidos plazo a corto plazo.	1	A la apertura en libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.				
2		evolución de los valores y n garantía.	2	Por el reconocimiento de los valores y bienes en garantía que amparan obligaciones.				
3	Por la ac bienes contrato.	ljudicación de los valores y por incumplimiento de						
4		e del ejercicio del saldo de esta cuenta.)					
		EDDECENTA						

El monto de los valores y bienes en garantía del cumplimiento de obligaciones contractuales o legales que, eventualmente, se tendrán que devolver a su titular en un plazo mayor a doce meses.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE M	MANEJO	DE CUE	NTAS	
GE	NERO	2.Pasiv	0	NATU	RALEZA	Acreedora	
GF	RUPO	2.2 Pas	sivo No Circulante	(CRI		
RU	2.2.6 Provisiones a Largo Plazo			C	COG		
Deman			2.6.1Provisión para emandas y Juicios a Largo lazo		BM/I		
C	ODIG	0	NOMBRE				
	2.2.6	.1	Provisión para Demai		uicios a La		
No			CARGO	No do 1		ABONO	
1	1 Al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta.					tura en libros por el saldo cio inmediato anterior.	

El monto de las obligaciones a cargo del ente público, originadas por contingencias de demandas y juicios, cuya exactitud del valor depende de un hecho futuro; estas obligaciones deben ser justificables y su medición monetaria debe ser confiable, en un plazo mayor a doce meses. De acuerdo a los lineamientos que emita el CONAC.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE	MAN	EJO DE CUEN	TAS		
GI	ENERO	2.Pasiv	0	NA	TURALEZA	Acreedora		
G	RUPO	2.2 Pas Circula			CRI			
R	UBRO	2.2.6 P Largo F	rovisiones a Plazo		COG			
CUENTA		2.2.6.2 Provisión para Pensiones a Largo Plazo		CBM/I				
CODIGO NOMBRE								
2.2.6.2 Provisión para Pe				nsiones a Largo Plazo				
No	No CARGO			No		ABONO		
1	Al cierre acreedor		ercicio del saldo cuenta.	1	A la apertura e ejercicio inmed	en libros por el saldo del liato anterior.		

El monto de las obligaciones a cargo del ente público, originadas por contingencias de pensiones, cuya exactitud del valor depende de un hecho futuro; estas obligaciones deben ser justificables y su medición monetaria debe ser confiable, en un plazo mayor a doce meses. De acuerdo a los lineamientos que emita el CONAC.

OBSERVACION



			INSTRUC	TIVO	DE MA	ANEJ	O DE CUEN	TAS	
GI	ENERO	2.Pasiv	' O			NAT	URALEZA	Acreedora	
G	RUPO	2.2 Pas	sivo No Ci	rcular	nte		CRI		
R	RUBRO 2.2.6 Provisiones a Largo Plazo			rgo		COG			
			.3 Provisión para ngencias a Largo o				CBM/I		
C	CODIGO NOMBRE								
	2.2.6.3			para	Contin		as a Largo P		
No	CARGO					No	ABONO		
1	Al cierre del ejercicio acreedor de esta cuenta			del	saldo	1	A la apertura en libros por el saldo ejercicio inmediato anterior.		
CII	SVIDO	DEDDES	ENTA				Į.		

El monto de las obligaciones a cargo del ente público, originadas por contingencias, cuya exactitud del valor depende de un hecho futuro; estas obligaciones deben ser justificables y su medición monetaria debe ser confiable, en un plazo mayor a doce meses. De acuerdo a los lineamientos que emita el CONAC.

OBSERVACION



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
GENE	RO	2.Pasiv		TO DE I			RALEZA	Acreedora			
GRUF			sivo No Circi	ulanta		CRI		Acreedora			
RUBF	KO.	2.2.6 P Plazo	Provisiones a Largo			(cog				
CUENTA 2.2.6.9 Largo			Otras Provisiones a			С	BM/I				
CODIGO			NOMBRE								
2	2.2.6.	9	Otras Provi	siones a	<u>La</u> r	go Pl	azo				
No			CARGO			No		ABONO			
1			de libros, e esta cuenta		aldo	1		ira en libros por el saldo io inmediato anterior.			
SU SA	LDO	REPRE	SENTA			<u>. </u>					

El monto de las obligaciones a cargo del ente público, originadas en circunstancias ciertas, cuya exactitud del valor depende de un hecho futuro; estas obligaciones deben ser justificables y su medición monetaria debe ser confiable, en un plazo mayor a doce meses, no incluidas en las cuentas anteriores. De acuerdo a los lineamientos que emita el CONAC.

OBSERVACION



			INSTRI	ICTIVO DE	ΜΔΙ	NEJO DE CUEN	ITΔS		
GI	ENERO	3 Haci	enda Púb			ATURALEZA	Acreedora		
0.		Patrimo		ποαγ	14/	ATORALLEA	Horocaora		
G	RUPO	3.1Hac	ienda Pú	blica/		CRI			
			nio Cont						
R	UBRO	3.1.1Ap	ortacione	es		COG			
	JENTA					CBM/I			
CODIGO NOMBRE			E						
3.1.1 Aportaciones									
No		CA	ARGO		No		ABONO		
1 Por el importe de la devolución o resarcimiento en efectivo o en especie de aportaciones recibidas.				ivo o en	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.				
2 Al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta.			2	•	de los recursos aportados n especie al ente público.				
SU	SALDO F	REPRES	ENTA						
	recursos imonio de	•		ctivo o en e	spec	cie con fines per	manentes de incrementar el		
OB	SERVAC	ON							



			INSTRUCTIVO DE	E MA	NEJO DE CUEN	TAS				
GI	ENERO		enda Pública /	N.	ATURALEZA	Acreedora				
G	RUPO	Patrimo	onio cienda Pública/		CRI					
	itoi o		onio Contribuido		OKI					
R	UBRO		onaciones de		COG					
CI	JENTA	Capital			CBM/I					
	ODIGO		NOMBRE		OBIVIT					
	3.1.2		Donaciones de C	apital						
No		CA	RGO	No		ABONO				
1				1	A la apertura de libros por el saldo de ejercicio inmediato anterior.					
				2	Por los bienes recibidos por donaciones en especie.					
SU	SALDO F	REPRES	SENTA							
			-		bidas con el fin de	e dotar al ente público de				
		-	ara su funcionamie	ento.						
UB:	SERVAC	UN								



		I	NSTRUCTIVO DE	MANE	JO DE CUENT	AS	
GI	ENERO	3. Haci	enda Pública / onio	N/	ATURALEZA	Acreedora	
G	RUPO		ienda Pública/ onio Contribuido		CRI		
R	UBRO	3.1.3Actualizaciones del Patrimonio			COG		
	UENTA				CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
	3.1.3		Actualizaciones de	l Patr	imonio		
No		CA	RGO	No		ABONO	
1	Por el decremento del valor de los activos, o el incremento del valor de los pasivos y del patrimonio derivado del reconocimiento de las variaciones en el valor de los activos, pasivos y del patrimonio del ente público que han sido reconocidos contablemente, por transacciones y otros eventos cuantificables una vez formalizados en términos de las disposiciones que resulten aplicables.				A la apertura de libros por el saldo de ejercicio inmediato anterior.		
2	Al cierre acreedor		jercicio del saldo cuenta.	2	activos, o el di los pasivos y o del reconocimi en el valor de la patrimonio del sido reconocid transacciones cuantificables u	ento del valor de los ecremento del valor de del patrimonio derivado ento de las variaciones os activos, pasivos y del ente público que han los contablemente, por y otros eventos una vez formalizados en las disposiciones que bles.	

El valor actualizado de los activos, pasivos y patrimonio del ente público que han sido reconocidos contablemente, por transacciones y otros eventos cuantificables una vez formalizados en términos de las disposiciones que resulten aplicables.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE M	IANE	JO DE CUEN	TAS	
GI	ENERO	3. Haci Patrimo	enda Pública / onio	NA	TURALEZA	Deudora /Acreedora	
G	RUPO		cienda Pública/ onio Generado		CRI		
R	RUBRO 3.2.1 Resultados del Ejercicio			COG			
CI	UENTA				CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
	3.2.1		Resultados del Ejero	cicio			
No		C	ARGO	No		ABONO	
1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.		
2	2 Por el traspaso del saldo acreedor de esta cuenta al inicio del ejercicio a la cuenta 3.2.2 Resultado de Ejercicios Anteriores.				Por el registro de pérdidas por participación patrimonial.		
თ		le la cu	al cierre del saldo enta 6.3 Desahorro	3	Por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta al inicio del ejercicio a la cuenta 3.2.2 Resultado de Ejercicio: Anteriores.		
4	Al cierre de esta c		s del saldo acreedor	4	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de la cuenta 6.2 Ahorro de la Gestión.		
5				5	Al cierre en libros por el saldo deudo de esta cuenta.		

El monto del resultado del resultado de la gestión del ejercicio, respecto de los ingresos y gastos corrientes.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE	= MAN	F.JO	DF CUF	NTAS		
GEN	3. Hacienda Pública / Patrimonio					ALEZA			
GR	GRUPO 3.2 Hacienda Pública/ Patrimonio Generado				CI	રા			
	BRO	_	esultados de os Anteriores		CC	G			
	NTA				СВ	M/I			
C	ODIGO)	NOMBRE						
	3.2.2	2	Resultados de Ejero	cicios A		ores			
No			CARGO		No		ABONO		
7	negat partic aplica partic equiva ejercia partic	ipacione alente, cio al ipacione							
8	Al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta.								
EI m	SU SALDO REPRESENTA El monto correspondiente de resultados de la gestión acumulados provenientes de ejercicios anteriores.								

OBSERVACION



			INSTRUCT	IVO DE MA	NEJ	O DE CUEN	TAS	
GI	ENERO		enda Públi			TURALEZA	Acreedora	
G	RUPO		cienda Púb onio Genera					
R	UBRO	3.2.3 R	evalúos			COG		
CI	JENTA	3.2.3.1Revalúo de Bienes Inmuebles			CBM/I			
C	ODIGO		NOMBRE					
	3.2.3.	1	Revalúo d	e Bienes Inn		les		
No		C	ARGO		No		ABONO	
1	1 Por el decremento del valor de los bienes derivado de la actualización por revaluación.						a de libros por el saldo del nediato anterior.	
	Por la cancelación del saldo del valor actualizado registrado como incremento del valor del activo, por venta de bienes inmuebles a valor en libros, con pérdida o con utilidad (aprovechamientos patrimoniales).					Por el incremento del valor de los bienes derivado de la actualización por revaluación.		
3	actualiza	ido de lo lida, obs	s bienes da solescencia	do del valor ados de baja a, deterioro,	3	Por la cancelación del saldo del valor actualizado registrado como decremento del valor del activo, por venta de bienes inmuebles a valor en libros, con pérdida o con utilidad (aprovechamientos patrimoniales).		
4	Al cierre del ejercicio del saldo acreedo de esta cuenta.					Por la cancelación del saldo del valor actualizado de los bienes dados de baja por pérdida, obsolescencia, deterioro, siniestro, entre otros		
El ir	SU SALDO REPRESENTA El importe de la actualización acumulada de los bienes inmuebles. OBSERVACION							
	iliar por s		a.					



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
		0 11- 1							
GI	ENERO	3. Hacı Patrimo	enda Pública / onio	NA	TURALEZA	Acreedora			
G	RUPO	3.2 Hacienda Pública/			CRI				
		Patrimonio Generado							
R	UBRO	3.2.3 Revalúos			COG				
CI	UENTA	3.2.3.2 Mueble	Revalúo de Bienes es		CBM/I				
C	ODIGO		NOMBRE						
	3.2.3.2	2	Revalúo de Bienes Muebles						
No		C	ARGO	No		ABONO			
1	Por el decremento del valor de los 1 A la apertura de libros principales derivado de la actualización por revaluación.			a de libros por el saldo del nediato anterior.					
2					Por el incremento del valor de los bienes derivado de la actualización por revaluación.				
3				3	actualizado baja por	elación del saldo del valor de los bienes dados de pérdida, obsolescencia, extravío, robo, siniestro,			
SU	SALDO F	REPRES	SENTA	8					
El ir	mporte ne	to de la	actualización acumulad	da de	los bienes n	nuebles.			
ОВ	SERVAC	ION							
Aux	iliar por s	ubcuent	a.						



			INSTRUCTIVO DE	MAN	NEJO DE CUEN	ITAS	
GI	ENERO	3. Haci Patrimo	enda Pública / onio	N/	ATURALEZA	Acreedora	
G	RUPO		cienda Pública/ onio Generado		CRI		
R	UBRO	3.2.3 R	evalúos		COG		
CI	UENTA	3.2.3.3 Revalúo de Bienes Intangibles			CBM/I		
C	CODIGO NOMBRE						
	3.2.3.3	3	Revalúo de Bienes	Intar	ngibles		
No		CA	RGO	No		ABONO	
1	Por el decremento del valor de los bienes derivado de la actualización por revaluación.			1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.		
2	Por revaluacion. Por la cancelación del saldo de valor actualizado de los bienes dados de baja por pérdida obsolescencia, deterioro, entre otros.			2	Por el incremento del valor de los bienes derivado de la actualización por revaluación.		
3	Al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta.			3	actualizado de	ación del saldo del valor los bienes dados de baja obsolescencia, deterioro,	
SU	SALDO F	REPRES	SENTA	•			
El ir	mporte ne	to de la	actualización acum	ulada	de los bienes n	nuebles.	
OB	SERVAC	ION					



			INSTRUCTIVO DE	MAN	EJO DE CUEN	TAS	
GE	NERO		enda Pública /	NATURALEZA		Acreedora	
GF	RUPO		cienda Pública/ onio Generado		CRI		
RU	JBRO	3.2.3 R	evalúo		COG		
	CUENTA 3.2.3.9 Otros revalúo			CBM/I			
C	ODIGO		NOMBRE				
	3.2.3.9		Otros revalúo				
No		CA	ARGO	No		ABONO	
1	Por el decremento del valor de los bienes derivado de la actualización por revaluación.			1	ejercicio inmed		
2				2	Por el incremento del valor de los bienes derivado de la actualización por revaluación.		
3				3	actualizado de por pérdida, c	lción del saldo del valor los bienes dados de baja obsolescencia, deterioro, siniestro, entre otros.	
	SALDO F porte ne		SENTA actualización acum	ulada	de otros activo	S.	
OBS	ERVAC	ION					
Auxi	liar por s	ubcuent	a.				



			INSTRUCT	IVO DE N	/AN	EJO	DE CUE	NTAS
GENE	ERO	3. Haci Patrimo	enda Pública /	,	NA	TUF	RALEZA	Acreedora
GRU	PO	3.2 Had	cienda Pública	•	CRI		RI	
RUB	RO		onio Generado Reservas			C	og	
			Reservas de				BM/I	
OOL.	117	Patrimonio				OL	, 141, 1	
CODIG)	NOMBRE					
,	3.2.4	.1	Reservas de	Patrimoni	io			
No			CARGO			No		ABONO
1	Al cierre del ejercicio del sal acreedor de esta cuenta.		aldo	1		ertura de libros por el saldo cicio inmediato anterior.		
		_	R ESENTA aldo acreedor,	que se cr	ean	o ind	crementa	n con objeto de hacer frente
a la b	aja e							do con los lineamientos que
OBSI	RVA	CION						



		I	NSTRUCTIVO DE	MAN	IEJO DE CUENT	AS	
GI	ENERO	3. Haci	enda Pública / onio	N	ATURALEZA	Acreedora	
G	RUPO		cienda Pública/ onio Generado	CRI			
R	UBRO	3.2.4 Reservas			COG		
C	UENTA	3.2.4.2 Reservas Territoriales			CBM/I		
CODIGO			NOMBRE	•			
	3.2.4.2		Reservas Territor				
No		CAI	RGO	No	1	ABONO	
1	Al cierre del ejercicio por el saldo acreedor de esta cuenta.			1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.		
	SALDO F reservas	_		e vivi	enda y desarrollo	urbano con el propósito	

de garantizar el crecimiento ordenado al generar oferta de suelo en los sitios y orientaciones señalados en los programas de desarrollo urbano, de acuerdo con los

lineamientos que emita el CONAC. OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE MA	NEJO [DE CUENT	AS
GENE	RO	3. Hac Patrim	ienda Pública / onio	NATURALEZA		Acreedora
GRU	PO		cienda Pública/ onio Generado	(CRI	
RUBF	२०	3.2.4 F	Reservas	С	OG	
CUENTA		3.2.4.3 Reservas por Contingencias		C	BM/I	
COL	DIGO		NOMBRE			
	.2.4.	3	Reservas por Continge	encias		
No			CARGO	No		ABONO
1			el ejercicio por el saldo e esta cuenta.	1		rtura de libros por el I ejercicio inmediato
CILCA	1 00	DEDD	ECENTA			

Las cuentas con saldo acreedor, que se crean o incrementan con objeto de hacer frente a las eventualidades que pudieran presentarse, de acuerdo con los lineamientos que emita el CONAC.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE N	IAN	EJO DE CUENT	ΓAS		
GI	ENERO	3. Hacie Patrimo	enda Pública / onio	N	ATURALEZA	Acreedora		
G	RUPO		cienda Pública/ onio Generado		CRI			
R	UBRO	3.2.5 Rectificaciones de Resultados de Ejercicios Anteriores			COG			
CUENTA		3.2.5.2 Cambios por Errores Contables			CBM/I			
C	CODIGO NOMBRE							
	3.2.5.2		Cambios por Errores		ntables			
No		CA	ARGO	No		ABONO		
1	1 Por el importe deudor que resulte del registro de las operaciones para la corrección de estados financieros.			1	1 A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			
2	Al cierre acreedor	-	ercicio por el saldo cuenta.	2	registro de la	acreedor que resulte del la operaciones para la estados financieros.		

El importe correspondiente a la corrección de las omisiones, inexactitudes e imprecisiones de registros en los estados financieros de los entes públicos, o bien por los registros contables extemporáneos, por correcciones por errores aritméticos, por errores en la aplicación de políticas contables, así como la inadvertencia o mala interpretación de hechos.

OBSERVACION



GENERO 3. Hacienda Pública / Patrimonio GRUPO 3.3 Exceso o Insuficiencia en la Actualización de la Hacienda Pública/ Patrimonio RUBRO 3. Hacienda Pública / CRI En la Actualización de la Hacienda Pública/ Patrimonio COG			
en la Actualización de la Hacienda Pública/ Patrimonio			
RUBRO 3.3.1 Resultado por COG			
Posición Monetaria			
CUENTA 3.3.1 Resultado por Posición Monetaria CBM/I			
CODIGO NOMBRE			
3.3.1 Cambios por Errores Contables			
No CARGO No ABONO			
1 Al cierre del ejercicio por el saldo 1 A la apertura de libros por el saldo ejercicio inmediato anterior.	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.		
SU SALDO REPRESENTA La utilización será de acuerdo con los lineamientos que emita el CONAC.			
OBSERVACION Auxiliar por subcuenta.			



			INSTRUCTIVO DE N	/AN	EJO DE CUENT	ΓAS
GI	ENERO	3. Haci Patrimo	enda Pública / onio	N.	ATURALEZA	Acreedora
G	RUPO	3.3 Exceso o Insuficiencia en la Actualización de la Hacienda Pública/ Patrimonio			CRI	
R	UBRO	3.3.2 Resultado por Posición Monetaria			COG	
CUENTA		3.3.2 Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios			CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	3.3.2		Resultado por Tene		de Activos no M	
No			ARGO	No		ABONO
1	Al cierre del ejercicio por el sa acreedor de esta cuenta.			1	ejercicio inmed	de libros por el saldo del iato anterior.
	SU SALDO REPRESENTA La utilización será de acuerdo con los line				entos que emita	el CONAC.
	SERVAC					
Aux	iliar por s	ubcuent	a.			



			INSTRUCTIVO DE M	IAN	EJO DE CUENT	ΓAS	
GI	ENERO	4 Ingre Benefic	sos y Otros tios	N.	ATURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	4.1 Ing	resos de Gestión		CRI		
R	UBRO	4.1.1lm	puestos		COG		
C	UENTA	4.1.1.1	Impuestos Sobre		CBM/I		
	los Ingresos						
C	CODIGO NOMBRE						
	4.1.1.		Impuestos Sobre los		resos		
No		CA	ARGO	No		ABONO	
1	Por la autorización de la devolución de impuestos sobre los ingresos.			1	Por la clasificación de ingresos devengados, previamente recaudados, por concepto de impuestos sobre los ingresos.		
2	Por los impuestos sobre los ingresos compensados.			2	Por el devengado de impuestos sobre los ingresos determinables.		
3	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			3	Por el devengado de impuestos sobre los ingresos autodeterminables, recibidos en la Tesorería y/o auxiliares de la misma.		
				4	Por los impue compensados.	stos sobre los ingresos	
				5	convenio de p	gado al formalizarse el pago en parcialidades o impuestos sobre los	
				6	resolución ju	gado al formalizarse la udicial definitiva por de pago de impuestos sos.	
				7		engado por deudores cumplimiento de pago de re los ingresos	

El importe de las contribuciones derivadas de las imposiciones fiscales que en forma unilateral y obligatoria se fijan sobre los ingresos de las personas físicas y/o morales, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio. Auxiliar por subcuenta.



			INSTRUCTIVO DE N	IAN	EJO DE CUENT	ΓAS	
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros ios	N	ATURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	4.1 Ingi	resos de Gestión		CRI		
R	RUBRO 4.1.1Impuestos			COG			
CI	CUENTA 4.1.1.2 Impuestos Sobre el Patrimonio			CBM/I			
C	ODIGO		NOMBRE				
	4.1.1.2		Impuestos Sobre el	Patr	imonio		
No		CA	ARGO	No		ABONO	
1			ón de la devolución ore el patrimonio.	1	Por la clasificación de ingresos devengados, previamente recaudados, por concepto de impuestos sobre el patrimonio.		
2	Por los impuestos sobre el patrimonio compensados.			2	Por el devengado de impuestos sobre el patrimonio determinables.		
3	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			3	Por el devengado de impuestos sobre el patrimonio autodeterminables, recibidos en la Tesorería y/o auxiliares de la misma.		
				4	Por los impues compensados.	stos sobre el patrimonio	
				5		gado al formalizarse el pago en parcialidades o impuestos sobre el	
				6	Por el deveno resolución ju		
	SALDO			7		engado por deudores cumplimiento de pago de re el patrimonio.	

El importe de las contribuciones derivadas de las imposiciones fiscales que en forma unilateral y obligatoria se fijan sobre los bienes propiedad de las personas físicas y/o morales, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRUCTIVO DE M	IAN	EJO DE CUENT	ΓAS	
GI	ENERO		sos y Otros		ATURALEZA	Acreedora	
G	RUPO		resos de Gestión		CRI		
R	UBRO	4.1.1lm	puestos		COG		
CI	4.1.1.3 Impuestos Sobre la Producción, el Consumo y las Transacciones			CBM/I			
C	ODIGO		NOMBRE				
	4.1.1.3	3	Impuestos Sobre la Transacciones	Prod	ducción, el Cons	umo y las	
No		CA	RGO	No		ABONO	
1	Por la autorización de la devolución de impuestos sobre la producción, e consumo y las transacciones.			1	devengados, p por concepto	ificación de ingresos reviamente recaudados, de impuestos sobre la el consumo y las	
2	Por los impuestos sobre la producción, el consumo y las transacciones compensados.			2		do de impuestos sobre la el consumo y las determinables.	
3	·			3	producción, transacciones	do de impuestos sobre la el consumo y las auto determinables, Tesorería y/o auxiliares	
				4	Por los impues el consumo compensados.	tos sobre la producción, y las transacciones	
				5	convenio de p diferido de	gado al formalizarse el pago en parcialidades o impuestos sobre la el consumo y las	



			INSTRUCTIVO DE N	IAN	EJO DE CUENT	ΓAS
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros cios	N	ATURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.1 Ingi	resos de Gestión		CRI	
R	UBRO	4.1.1lm	puestos		COG	
CI	JENTA	4.1.1.3 Impuestos Sobre la Producción, el Consumo y las Transacciones		CBM/I		
CODIGO NOMBRE						
4.1.1.3			Impuestos Sobre la Transacciones	Proc	sumo y las	
No		ARGO	No	ABONO		
				6	resolución jú incumplimiento	gado al formalizarse la udicial definitiva por de pago de impuestos occión, el consumo y las
				7	morosos por in	engado por deudores cumplimiento de pago de bre la producción, el transacciones.

El importe de las contribuciones derivadas de las imposiciones fiscales que en forma unilateral y obligatoria se fijan sobre la actividad económica relacionada con la producción, el consumo y las transacciones que realizan las personas físicas y/o morales, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
GEN	IERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NAT	URALEZA	Acreedora					
GR	UPO	4.1 Ing	resos de Gestión		CRI						
RUI	BRO	4.1.1Impuestos			COG						
CUE	NTA	4.1.1.4 Impuestos al Comercio Exterior			CBM/I						
C	ODIG)	NOMBRE								
	4.1.1	.4	Impuestos al Comercio	Exte	rior						
No			CARGO	No		ABONO					
1	1 Por la autorización de la devolución de impuestos al comercio exterior.				devengado recaudados						
2	Por los impuestos al comercio exterior compensados.				Por el devengado de impuestos al comercio exterior determinables.						
3	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			3	Por el devengado de impuestos al comercio exterior auto determinables, recibidos en la Tesorería y/o auxiliares de la misma.						
				4		mpuestos al comercio mpensados.					
				5	convenio de	engado al formalizarse el e pago en parcialidades o impuestos al comercio					
				6	resolución incumplimie	engado al formalizarse la judicial definitiva por ento de pago de al comercio exterior.					
				7	morosos po	vengado por deudores or incumplimiento de pago os al comercio exterior.					

El importe de las contribuciones derivadas de las imposiciones fiscales que en forma unilateral y obligatoria se fijan sobre las actividades de importación y/o exportación que realizan las personas físicas y/o morales, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.



			INSTRUCTIVO DE MA	NEJ	O DE CUEN	TAS	
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	4.1 Ingr	esos de Gestión		CRI		
R	UBRO	4.1.1lm	puestos		COG		
CI	CUENTA 4.1.1.5 Impuestos Sobre Nóminas y Asimilables			CBM/I			
C	ODIGO		NOMBRE				
	4.1.1.5		Impuestos Sobre Nóm	inas	y Asimilables		
No		C	ARGO	No		ABONO	
1	Por la autorización de la devolución de impuestos sobre nóminas y asimilables.				devengados, por concep nóminas y as	similables.	
2	Por los impuestos sobre nóminas y asimilables compensados.				Por el devengado de impuestos sobre nóminas y asimilables determinables.		
3	saldo acre	eedor de	l cierre del ejercicio del esta cuenta al grupo 6.1 sos y Gastos.	3	nóminas determinable	ngado de impuestos sobre y asimilables auto es, recibidos en la Tesorería de la misma.	
				4	Por los imp	ouestos sobre nóminas y ompensados.	
				5	convenio de	engado al formalizarse el pago en parcialidades o mpuestos sobre nóminas y	
				6	resolución incumplimien	engado al formalizarse la judicial definitiva por ito de pago de impuestos as y asimilables.	
				7	por incump	gado por deudores morosos olimiento de pago de obre nóminas y asimilables.	

El importe de las contribuciones derivadas de las imposiciones fiscales que en forma unilateral y obligatoria se fijan sobre la base gravable de las remuneraciones al trabajo personal subordinado o el que corresponda, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
GE	NERO	4 Ingre	sos y Otros	Beneficios	NATURALEZA		RALEZA	Acreedora			
GF	RUPO	4.1 Ing	resos de Ge	stión		С	RI				
RU	JBRO	4.1.1lm	npuestos			C	OG				
CU	ENTA	4.1.1.6	Impuestos I	Ecológicos		CE	BM/I				
C	CODIGO)	NOMBRE								
	4.1.1.6 Impuestos Ecológicos										
No	CARGO				No		ABONO				
1			ación de la d lógicos.	devolución (de	1	devenga recauda	clasificación de ingresos ados, previamente dos, por concepto de os ecológicos.			
2	Por los impuestos ecológicos compensados.				os	2		devengado de impuestos os determinables.			
3	saldo	Por el traspaso al cierre del ejercicio de saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.				3	ecológic recibido:	devengado de impuestos os auto determinables, s en la Tesorería y/o es de la misma.			
						4	Por lo compen	s impuestos ecológicos sados.			
						5	convenio	evengado al formalizarse el o de pago en parcialidades o de impuestos ecológicos.			
						6	resolucio incumpli impuesto	evengado al formalizarse la ón judicial definitiva por miento de pago de os ecológicos.			
						7	morosos	devengado por deudores s por incumplimiento de impuestos ecológicos.			

El importe de las contribuciones derivadas de las imposiciones fiscales que en forma unilateral y obligatoria se fijan a las personas físicas y/o morales, por la afectación preventiva o correctiva que se ocasione en flora, fauna, medio ambiente o todo aquello relacionado a la ecología, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRUCTIVO DE	MAN	EJO DE CUEN	TAS	
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros sios	N/	ATURALEZA	A	creedora
G	RUPO	4.1 Ingr	resos de Gestión		CRI		
R	UBRO	4.1.1lm	puestos		COG		
CI	UENTA	4.1.1.7 Accesorios de Impuestos			CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
			Accesorios de Imp		S		
No			RGO	No		ABONO	
1	Por la autorización de la devolución de accesorios de impuestos.			1			de ingresos recaudados, por impuestos.
2	Por los accesorios de impuestos compensados.			2	Por el deven impuestos deter		accesorios de
3	del saldo	acreedo	l cierre del ejercicio or de esta cuenta al nen de Ingresos y	3	Por el deven impuestos auto la Tesorería y/o	determinal	oles, recibidos en
				4	Por los aco compensados.	cesorios	de impuestos
				5	determinados al	- 3	de accesorios se el convenio de o diferido de
				6	determinados al judicial definitiv pago de impues	formaliza a por inc	de accesorios rse la resolución cumplimiento de
				7		or deudor	de accesorios es morosos por impuestos.

El importe de los ingresos que se perciben por conceptos de recargos, sanciones, gastos de ejecución, indemnizaciones, ente otros, asociados a los impuestos, cuando éstos no se cubran oportunamente, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GI	ENERO	4 Ingre Benefic	sos y Otros cios	N/	ATURALEZA	Acreedora				
G	RUPO	4.1 Ing	resos de Gestión		CRI					
R	UBRO	4.1.1In	npuestos		COG					
CI	CUENTA 4.1.1.8 Impuestos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente			CBM/I						
	de Ingresos Vigente Causados en Ejerci Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago		dos en Ejercicios s Anteriores ntes de							
C	ODIGO		NOMBRE							
				icios		de Ingresos Vigente, ores Pendientes de				
No		CA	RGO	No	o ABONO					
1	Por la autorización de la devolución de impuestos no comprendidos en la Ley de Ingresos vigente, causados en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago.			1	Por la clasificación de ingresos devengados, previamente recaudados, por concepto de impuestos no comprendidos en la Ley de Ingresos vigente, causados en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago.					
2	la Ley de en ejer pendiente	Ingresc cicios es de	no comprendidos en os vigente, causados fiscales anteriores liquidación o pago	2	Por el devengado de impuestos no comprendidos en la Ley de Ingresos vigente, causados en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago determinables.					
3	compensados. Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			3	vigente, causad anteriores pendi auto determina	gado de impuestos no en la Ley de Ingresos dos en ejercicios fiscales entes de liquidación o pago ables, recibidos en la exiliares de la misma.				
				4	Por los impuestos no comprendidos en Ley de Ingresos vigente, causados e ejercicios fiscales anteriores pendientes di liquidación o pago compensados.					
					convenio de p diferido de impu la Ley de Ingre	gado al formalizarse el pago en parcialidades o lestos no comprendidos en esos vigente, causados en es anteriores pendientes de go.				



			INSTRUCTIVO DE	MAN	EJO DE CUEN	ITAS	
GI	ENERO	4 Ingre Benefic	sos y Otros cios	NA	TURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	4.1 Ing	resos de Gestión		CRI		
R	UBRO	4.1.1lm	npuestos		COG		
CUENTA		4.1.1.8 Impuestos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago		CBM/I			
C							
Ca Lio			Causados en Ejero Liquidación o Pago	no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de n o Pago No ABONO			
No		CA	ARGO				
				6	Por el devengado al formalizarse I resolución judicial definitiva por incumplimiento de pago de impuesto no comprendidos en la Ley de Ingreso vigente, causados en ejercicios fiscale anteriores pendientes de liquidación pago.		
				7	morosos por in impuestos no de Ingresos	vengado por deudores ncumplimiento de pago de comprendidos en la Ley vigente, causados en ales anteriores pendientes o pago.	

El importe de los ingresos que se recaudan en el ejercicio corriente, por impuestos pendientes de liquidación o pago causados en ejercicios fiscales anteriores, no incluidos en la Ley de Ingresos vigente.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio. Auxiliar por subcuenta.



			INSTRUCTIVO DE	MAN	EJO DE CUEN	ITAS	
GI	ENERO	4 Ingre Benefic	sos y Otros cios	NATURALEZA		Acreedora	
G	RUPO	4.1 Ing	resos de Gestión		CRI		
R	UBRO	4.1.1lm	puestos		COG		
CI	UENTA	4.1.1.9	Otros Impuestos	CBM/I			
C	CODIGO NOMBRE						
	4.1.1.9)	Otros Impuestos				
No		CA	RGO	No		ABONO	
1	Por la autorización de la devolución de otros impuestos.				devengados, por concepto	sificación de ingresos previamente recaudados, de otros impuestos.	
2	Por los otros impuestos compensados.			2	Por el devengado de otros impuestos determinables.		
3	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			3	Por el devengado de otros impuestos autodeterminables, recibidos en la Tesorería y/o auxiliares de la misma.		
				4	Por los otros i	mpuestos compensados.	
				5		ngado al formalizarse el pago en parcialidades o os impuestos.	
				6	resolución	ngado al formalizarse la judicial definitiva por o de pago de otros	
611	SAI DO E	DEDDE	PENTA	7		rengado por deudores ncumplimiento de pago de os.	

El importe de los ingresos que se perciben por conceptos no incluidos en las cuentas anteriores, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRUCTIVO DE I	MAI	NE.	JO DE CUEN	TAS	
GEN	IERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficio	os	NA	TURALEZA	Acreedora	
GRI	UPO	4.1 Ing	resos de Gestión			CRI		
RUI	BRO		uotas y Aportaciones uridad Social	S		COG		
CUE	NTA		4.1.2.1 Aportaciones para Fondos de Vivienda			CBM/I		
CO	DIGO		NOMBRE					
	4.1.2.	1	Aportaciones para F	one	dos	de Vivienda		
No		C	ARGO	N	0		ABONO	
1	de ap	Por la autorización de la devolución de aportaciones para fondos de vivienda.			l	devengados,	asificación de ingresos previamente recaudados, o de aportaciones para enda.	
2		as aportaciones para fondos de da compensadas.			2	Por el devengado de aportaciones para fondos de vivienda determinables.		
3	del sa	ldo acree 6.1 Res	al cierre del ejercicio edor de esta cuenta al sumen de Ingresos y	3	3	fondos de viv	gado de aportaciones para rienda auto determinables, a Tesorería y/o auxiliares de	
				4	1	Por las apor vivienda comp	rtaciones para fondos de pensadas.	
				5	5	convenio de	ngado al formalizarse el pago en parcialidades o ortaciones para fondos de	
				6	6	resolución	ngado al formalizarse la judicial definitiva por o de pago de aportaciones e vivienda.	
				7	7	por incump	ado por deudores morosos limiento de pago de para fondos de vivienda.	

El importe de los ingresos que reciben los entes públicos que prestan los servicios de seguridad social, para cubrir las obligaciones relativas a los fondos de vivienda, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio. Auxiliar por subcuenta.



		I	NSTRUCTIVO DE MAN	NEJ(DE CUENT	AS	
G	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	4.1 Ing	resos de Gestión		CRI		
R	UBRO		uotas y Aportaciones uridad Social		COG		
C	UENTA		Cuotas para la lad Social		CBM/I		
C	CODIGO		NOMBRE				
	4.1.2.2 Cuotas para la Segurio		lad S	Social			
No		C	ARGO	No		ABONO	
1	Por la autorización de la devolución de aportaciones para fondos de vivienda.			1	devengados,	asificación de ingresos previamente recaudados, o de aportaciones para rienda.	
2	Por las aportaciones para fondos de vivienda compensadas.					gado de aportaciones para rienda determinables.	
3	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			3	Por el devengado de aportaciones para fondos de vivienda autodeterminables recibidas en la Tesorería y/o auxiliares de la misma.		
				4	Por las apor vivienda com	taciones para fondos de pensadas.	
				5	Por el deve convenio de	ngado al formalizarse el pago en parcialidades o portaciones para fondos de	
				6	resolución incumplimien	ngado al formalizarse la judicial definitiva por to de pago de para fondos de vivienda.	
				7		vengado por deudores incumplimiento de pago ones para fondos de	
El i		los ing				prestan los servicios de materia.	

seguridad social, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio. Auxiliar por subcuenta.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora					
G	RUPO	4.1 Ingi	resos de Gestión		CRI						
R	UBRO		uotas y Aportaciones uridad Social		COG						
C	UENTA	4.1.2.3 para el	Cuotas de Ahorro Retiro		CBM/I						
C	CODIGO	NOMBRE									
	4.1.2.3 Cuotas de Ahorro par										
No			ARGO	No		ABONO					
1		la autorización de la devolución de tas de ahorro para el retiro.			Por la clasificación de ingresos devengados, previamente recaudados por concepto de cuotas de ahorro para el retiro.						
2	Por las compensa	cuotas de ahorro para el retiro sadas.			Por el devengado de cuotas de ahorro para el retiro determinables.						
3	saldo acre	eedor de	I cierre del ejercicio del esta cuenta al grupo 6.1 sos y Gastos.		Por el devengado de cuotas de ahorro para el retiro auto determinables, recibidas en la Tesorería y/o auxiliares de la misma.						
				4	Por las cuotas de ahorro para el retiro compensadas.						
				5	convenio de	ngado al formalizarse el pago en parcialidades o cuotas de ahorro para el					
				6	Por el devengado al formalizarse l resolución judicial definitiva po incumplimiento de pago de cuotas dahorro para el retiro.						
	CAL DO D		N	7	morosos por	vengado por deudores incumplimiento de pago ahorro para el retiro.					

El importe de los ingresos que reciben los entes públicos que prestan los servicios de seguridad social, para cubrir las obligaciones relativas a fondos del ahorro para el retiro, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio. Auxiliar por subcuenta.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
G	ENERO			N.	ATURALEZA	Acreedora				
G	RUPO	4.1 Ingi	resos de Gestión		CRI					
R	UBRO	4.1.2 Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social			COG					
C	UENTA	4.1.2.4Accesorios de Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social			CBM/I					
C	CODIGO	NOMBRE								
	4.1.2.4		Accesorios de Cuota		Aportaciones de					
No		CA	ARGO	No		ABONO				
1	Por la autorización de la devolución de accesorios de cuotas y aportaciones de seguridad social.			1	devengados, recaudados,	ficación de ingresos previamente por concepto de cuotas y aportaciones ocial.				
2	Por los accesorios de cuotas y aportaciones de seguridad social compensadas.			2		gado de accesorios de taciones de seguridad ables.				
3	Por el tra del saldo	aspaso a acreed	al cierre del ejercicio or de esta cuenta al men de Ingresos y	3	cuotas y apor social auto dete	pado de accesorios de taciones de seguridad erminables, recibidas en auxiliares de la misma.				
				5	aportaciones compensadas. Por el devel determinados convenio de p diferido de cue	ago en parcialidades o otas y aportaciones de				
				7	determinados resolución ju incumplimiento aportaciones de Por el devel determinados por incumplimientos	ngado de accesorios				



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GENERO	4 Ingre Benefic	sos y Otros cios	NATURALEZA	Acreedora					
GRUPO	4.1 Ing	resos de Gestión	CRI						
RUBRO		uotas y ciones de Seguridad	COG						
CUENTA 4.1.2.4 Cuotas		Accesorios de y Aportaciones de dad Social	CBM/I						
CODIGO		NOMBRE							
4.1.2.4	4	Accesorios de Cuota	as y Aportaciones de	e Seguridad Social					

El importe de los ingresos que se perciben por concepto de recargos, sanciones, gastos de ejecución, indemnizaciones, entre otros, asociados a las cuotas y aportaciones de seguridad social, cuando éstas no se cubran oportunamente, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			IE IO DE CU	IENTAC		
			INSTRUCTIVO DE			
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA.	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.1 Ingi	esos de Gestión		CRI	
RUBRO		4.1.3 C Mejoras	ontribuciones de s		COG	
CUENTA		4.1.3.1 Contribuciones de Mejoras por Obras Públicas			CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	4.1.3.1		Contribuciones de Mej	oras	por Obras P	úblicas
No		C	ARGO	No		ABONO
1		iones c	ón de la devolución de le mejoras por obras	1	Por la clas devengados recaudados contribucion obras públic	, por concepto de es de mejoras por
2			ciones de mejoras por ompensadas.	2		ngado de contribuciones s por obras públicas es.
3	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.		3	Por el devengado de contribucione de mejoras por obras públicas au determinables, recibidas en Tesorería y/o auxiliares de misma.		
				4		tribuciones de mejoras úblicas compensadas.

El importe de las contribuciones derivadas de los beneficios diferenciales particulares por la realización de obras públicas a cargo de las personas físicas y/o morales, independientemente de la utilidad general colectiva, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRUCTIVO D	E MA	NEJO DE CU	ENTAS
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO		resos de Gestión		CRI	
RUBRO 4.1.3 Contribuciones de Mejoras				COG		
CUENTA		4.1.3.2 Contribuciones de Mejoras no Comprendidas en la Ley de Ingresos Vigente, Causadas en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago			CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	4.1.3.2	2	Contribuciones de Mo Ingresos Vigente, Ca Pendientes de Liquid	usad	las en Ejercicio	didas en la Ley de os Fiscales Anteriores
No		C	ARGO	No		ABONO
1	contribuc compren vigente,	ciones didas ei causa anterio	•	1	devengados, recaudados, contribucione comprendidas vigente, cau	por concepto de s de mejoras no s en la Ley de Ingresos sadas en ejercicios riores pendientes de
Por las contribuciones de mejoras no comprendidas en la Ley de Ingresos vigente, causadas en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago compensadas.			2	Por el deveno de mejoras n Ley de Ingres en ejercicios pendientes d determinables	pado de contribuciones o comprendidas en la sos vigente, causadas s fiscales anteriores e liquidación o pago s.	
3 Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			3	de mejoras n Ley de Ingres en ejercicios pendientes d autodetermina	pado de contribuciones o comprendidas en la sos vigente, causadas s fiscales anteriores e liquidación o pago ables, recibidas en la fo auxiliares de la	



INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS							
GENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NATURALEZA	Acreedora			
GRUPO	4.1 Ing	resos de Gestión	CRI				
RUBRO	4.1.3 C Mejora	ontribuciones de s	COG				
CUENTA	Mejoras la Ley d Causad Fiscale	Contribuciones de s no Comprendidas en de Ingresos Vigente, das en Ejercicios s Anteriores ntes de Liquidación o	CBM/I				
CODIGO		NOMBRE					
4.1.3.2		Contribuciones de Mejo Ingresos Vigente, Caus Pendientes de Liquidad	sadas en Ejercicio	-			

El importe de los ingresos que se recaudan en el ejercicio corriente, por contribuciones de mejoras pendientes de liquidación o pago causadas en ejercicios fiscales anteriores, no incluidas en la Ley de Ingresos vigente.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRUCTIVO DE	MA	NEJO DE CU	ENTAS
GE	ENERO	4 Ingres	sos y Otros cios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.1 Ing	resos de Gestión		CRI	
R	UBRO	4.1.4De	erechos		COG	
Cl	Goce, Aprovechamiento o Explotación de Bienes de Dominio Público		Aprovechamiento o ción de Bienes de o Público		CBM/I	
С	ODIGO		NOMBRE			
	4.1.4.1		Derechos por el Uso, de Bienes de Dominio			miento o Explotación
No		C	ARGO	No		ABONO
1	Por la autorización de la devolución de derechos por el uso, goce, aprovechamiento o explotación de bienes de dominio público.			1	devengados, recaudados, derechos p aprovechamie bienes de dor	por concepto de por el uso, goce, ento o explotación de minio público.
2	Por los derechos por el uso, goce, aprovechamiento o explotación de bienes de dominio público compensados.			2	uso, goce, explotación o público deterr	de bienes de dominio ninables.
3	saldo acr	eedor de	cierre del ejercicio del e esta cuenta al grupo ngresos y Gastos.	3	uso, goce, explotación o público autoc	gado de derechos por el aprovechamiento o de bienes de dominio determinables, recibidos ría y/o auxiliares de la
				4	aprovechamie bienes de compensados	S. '
				5	convenio de l diferido de de aprovechamie bienes de dor	
				6	resolución j incumplimient por el uso, go	gado al formalizarse la udicial definitiva por to de pago de derechos oce, aprovechamiento o de bienes de dominio



			INSTRUCTIVO	DE M	ANEJO DE CU	ENTAS
GI	ENERO	4 Ingre Benefic	sos y Otros cios	NA ⁻	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.1 Ing	resos de Gestión		CRI	
R	RUBRO 4.1.4Derechos		erechos		COG	
Us Ap Ex		Uso, G Aprove Explota	Derechos por el oce, chamiento o ación de Bienes de o Público		CBM/I	
С	CODIGO NOMBRE					
4.1.4.1			Derechos por el Us de Bienes de Dom		Por el deve morosos poi pago de dere	miento o Explotación ngado por deudores r incumplimiento de chos por el uso, goce, ento o explotación de ninio público.

El importe de las contribuciones derivadas de la contraprestación del uso, goce, aprovechamiento o explotación de bienes de dominio público, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO D	E M	ANEJO DE CU	JENTAS	
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros cios	NA	TURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	4.1 Ingresos de Gestión			CRI		
R	RUBRO 4.1.4 Derechos			COG			
CI	UENTA		Derechos por ción de Servicios		CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
	4.1.4.3		Derechos por Presta	ción			
No		CA	ARGO	No		ABONO	
1			n de la devolución de tación de servicios.	1	devengados, p por concepto prestación de s	servicios.	
2	Por los derechos por prestación de servicios compensados.			2	· ·	gado de derechos por servicios determinables.	
3	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos			3	prestación autodeterminal Tesorería y/o a	gado de derechos por de servicios bles, recibidos en la auxiliares de la misma.	
				4	Por los derechos por prestación de servicios compensados.		
				5	convenio de p	gado al formalizarse el pago en parcialidades o echos por prestación de	
				6	resolución ju	gado al formalizarse la udicial definitiva por de pago de derechos de servicios.	
				7 Por el devengado por deudores morosos por incumplimiento de pago de derechos por prestación de servicios.			
SU	SALDO R	EPRESE	NTA				
El importe de las contribuciones derivadas por la contraprestación del Estado, de conformidad con la legislación aplicable en la materia							
OBS	SERVACIO	ON					
			edar saldada al cierre d	del eje	ercicio.		
Aux	iliar por su	bcuenta.					



			INSTRUCTIVO DE	E MA	NEJO DE CUE	NTAS
GE	NERO	4 Ingresos y Otros Beneficios		NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.1 lng	resos de Gestión		CRI	
RI	UBRO	4.1.4 Derechos			COG	
CL	JENTA	4.1.4.4 Derech	Accesorios de os		CBM/I	
CC	DDIGO		NOMBRE			
4.1.4.4			Accesorios de Dere			
No		CA	ARGO	No		ABONO
1	Por la autorización de la devolución de accesorios de derechos			1	Por la clasif devengados, recaudados, accesorios de o	por concepto de
2	Por los accesorios de derechos compensados.			2	Por el deveng derechos deter	ado de accesorios de minables
3	saldo acr	eedor de	cierre del ejercicio del esta cuenta al grupo ngresos y Gastos	3	Por el deveng derechos recibidos en auxiliares de la	la Tesorería y/o
				4	Por los acce compensados.	esorios de derechos
				5	determinados	ago en parcialidades o
				6	determinados resolución ju	ngado de accesorios al formalizarse la dicial definitiva por de pago de derechos.
				7	determinados	ngado de accesorios por deudores por acumplimiento de pago

El importe de los ingresos que se perciben por concepto de recargos, sanciones, gastos de ejecución, indemnizaciones, entre otros, asociados a los derechos, cuando éstos no se cubran oportunamente, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION



	_		INSTRUCTIVO	DE N	IANEJO DE CU	IENTAS
GI	ENERO	4 Ingre Benefic	sos y Otros		ATURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.1 Ing	resos de Gestión		CRI	
R	UBRO	4.1.4 D	erechos		COG	
CUENTA		4.1.4.5 Derechos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago			CBM/I	
C	CODIGO		NOMBRE			
	4.1.4.5	5	Derechos no Comp Causados en Ejero Liquidación o Pago	icios		e Ingresos Vigente, pres Pendientes de
1	de derec Ley de li en ejer	hos no d ngresos cicios f	ón de la devolución comprendidos en la vigente, causados iscales anteriores quidación o pago.	1	de Ingresos v ejercicios	previamente
2	en la L causados	.ey de s en s pendie	s no comprendidos Ingresos vigente, ejercicios fiscales entes de liquidación ados.	2	comprendidos vigente, caus fiscales anter	gado de derechos no en la Ley de Ingresos sados en ejercicios iores pendientes de ago determinables.
Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			3	Por el deveno comprendidos vigente, caus fiscales anter liquidación autodeterminal	gado de derechos no en la Ley de Ingresos sados en ejercicios iores pendientes de o pago ples, recibidos en la auxiliares de la misma.	
				4	la Ley de Ingre en ejercicios	e liquidación o pago



		INSTRUCTIVO	DE N	MANEJO DE CU	JENTAS
GENERO	4 Ingre	sos y Otros cios	N/	ATURALEZA	Acreedora
GRUPO	4.1 Ing	resos de Gestión		CRI	
RUBRO	4.1.4 D	erechos		COG	
CUENTA	Comprode Ingr Causac Fiscale Pendie	Derechos no endidos en la Ley esos Vigente, dos en Ejercicios s Anteriores ntes de ción o Pago	CBM/I		
CODIGO		NOMBRE			
4.1.4.5		Derechos no Compre Causados en Ejercio Liquidación o Pago		Por el deveng convenio de pa diferido de dere en la Ley de Ing en ejercicios pendientes de lie Por el deveng resolución jui incumplimiento comprendidos evigente, causad anteriores pendiente por incumplimiento comprendido vigente, causad por incumplimiento comprendido vigente, causad vigente, causad por incumplimiento comprendido vigente, causad	

El importe de las contribuciones que se recaudan en el ejercicio corriente, por derechos pendientes de liquidación o pago causados en ejercicios fiscales anteriores, no incluidos en la Ley de Ingresos vigente.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE	E MA	NEJO DE C	UENTAS
G	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
C	RUPO	4.1 Ing	resos de Gestión		CRI	
F	RUBRO	4.1.4 D	erechos		COG	
С	CUENTA 4.1.4.9 Otros Derechos			CBM/I		
	CODIGO		NOMBRE			
	4.1.4.	9	Otros Derechos			
N o		(CARGO	No		ABONO
1				1	devengados	sificación de ingresos s, previamente , por concepto de otros
2	2 Por los otros derechos compensados.			2		levengado de otros eterminables.
3	saldo acı	reedor d	l cierre del ejercicio del le esta cuenta al grupo Ingresos y Gastos.	3	derechos	en la Tesorería y/o
				4	Por los compensado	otros derechos os.
				5	convenio de	ngado al formalizarse el e pago en parcialidades e otros derechos.
				6	resolución	ngado al formalizarse la judicial definitiva por nto de pago de otros
01	I SAL DO	DEDDE	OFNITA	7	morosos p	rengado por deudores or incumplimiento de os derechos.

El importe de las contribuciones derivadas por contraprestaciones no incluidas en las cuentas anteriores, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRUCTIVO DE	MAI	NEJO DE CL	JENTAS
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.1 Ingi	resos de Gestión		CRI	
R	UBRO	4.1.5 P	roductos		COG	
C	CUENTA 4.1.5.1 Productos				CBM/I	
C	CODIGO NOMBRE					
	4.1.5.1 Productos					
No			ARGO	No		ABONO
1	Por la autorización de la devolución de productos.			1	Por la clas devengados recaudados productos.	
2	Por los productos compensados.			2	Por el devengado de productos determinables.	
3	3 Por la autorización del reintegro a la Tesorería de ingresos de intereses generados en las cuentas bancarias productivas de los entes públicos, en términos de las disposiciones aplicables.			3	autodetermi	ngado de productos nables, recibidos en y/o auxiliares de la
4	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			4	Por los prod	luctos compensados.
				5	reconocimie intereses cuentas bar los entes pú	devengado por el ento de ingresos de generados en las ncarias productivas de ablicos, en términos de iones aplicables.

El importe de los ingresos por concepto de servicios otorgados por funciones de derecho privado, tales como los intereses que generan las cuentas bancarias de los entes públicos, entre otros, de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CU	JENTAS	
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	4.1 Ingi	esos de Gestión		CRI		
R	UBRO	4.1.5 P	roductos		COG		
Comp Ingres en Eje Anterio		4.1.5.4Productos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago			CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
C			Productos no Comprer Causados en Ejercicios Liquidación o Pago		•	ores Pendientes de	
No			ARGO	No		ABONO	
1	Por la autorización de la devolución de productos no comprendidos en la Ley de Ingresos vigente, causados en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago.			1	Por la clasificación de ingresos devengados, previamente recaudados, por concepto de productos no comprendidos en la Ley de Ingresos vigente, causados en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago.		
2	Ley de ejercicios	Ingresos fiscales	no comprendidos en la vigente, causados en anteriores pendientes de compensados.	2	comprendido vigente, ca fiscales ant	ngado de productos no s en la Ley de Ingresos usados en ejercicios eriores pendientes de pago determinables.	
3	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			3	Por el devengado de productos no comprendidos en la Ley de Ingresos vigente, causados en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago autodeterminables, recibidos en la Tesorería y/o auxiliares de la misma. Por los productos no comprendidos en la Ley de Ingresos vigente		
						en ejercicios fiscales ndientes de liquidación o nsados.	



		INSTRUCTIVO DE	MANEJO DE CU	IENTAS		
GENERO 4 Ingre		sos y Otros Beneficios	NATURALEZA	Acreedora		
GRUPO	4.1 Ing	resos de Gestión	CRI			
RUBRO	4.1.5 P	roductos	COG			
CUENTA	Compre Ingresc en Ejer Anterio	Productos no endidos en la Ley de es Vigente, Causados cicios Fiscales res Pendientes de ción o Pago	CBM/I			
CODIGO		NOMBRE				
4.1.5.4		Productos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago				

El importe de los ingresos que se recaudan en el ejercicio corriente, por productos pendientes de liquidación o pago causados en ejercicios fiscales anteriores, no incluidos en la Ley de Ingresos vigente.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GF	NERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios		TURALEZA	Acreedora			
	RUPO	4.1 Ingresos de Gestión		1471	CRI	7101000010			
					· · · ·				
	JBRO		provechamientos		COG				
CUENTA		4.1.6.2			CBM/I				
CC	DIGO		NOMBRE						
	4.1.6.2		Multas						
No		C	ARGO	No		ABONO			
1	Por la autorización de la devolución de multas.			1	devengados	ficación de ingresos s, previamente s, por concepto de			
2	Por las multas compensadas.			2	Por el devengado de multas determinables.				
3	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			3	autodetermi	ngado de multas nables, recibidas en y/o auxiliares de la			
				4	Por las mult	as compensadas.			

El importe de los ingresos que se perciben por funciones de derecho público, cuyos elementos pueden no estar previstos en una Ley sino, en una disposición administrativa de carácter general, provenientes de multas no fiscales.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora				
G	RUPO	4.1 Ingresos de Gestión			CRI					
R	UBRO	4.1.6 A	provechamientos		COG					
CI	JENTA	4.1.6.3	Indemnizaciones		CBM/I					
C	CODIGO NOMBRE									
	4.1.6.3 Indemnizaciones									
No		C	ARGO	No		ABONO				
1	Por la autorización de la devolución de indemnizaciones.			1	Por la clasificación de ingresos devengados, previamente recaudados, por concepto de indemnizaciones.					
2	Por las ir	Por las indemnizaciones compensadas.			Por el devengado de indemnizaciones determinables.					
3	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			3		_				
				4	Por las compensad					
	0		· — · · — ·		-					

El importe de los ingresos que se perciben por funciones de derecho público, cuyos elementos pueden no estar previstos en una Ley sino, en una disposición administrativa de carácter general, provenientes de indemnizaciones no fiscales.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
						,2117.10				
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora				
G	GRUPO 4.1 Ingresos de Gestión		resos de Gestión		CRI					
R	UBRO	4.1.6 A	provechamientos		COG					
CI	UENTA	4.1.6.4	Reintegros		CBM/I					
C	ODIGO		NOMBRE							
	4.1.6.4	1	Reintegros							
No		C	CARGO	No		ABONO				
1	Por la autorización de la devolución de reintegros.			1	devengados	sificación de ingresos s, previamente , por concepto de				
2	Por los reintegros compensados.			2	Por el devengado de reintegro determinables.					
3	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			3	autodetermi	ngado de reintegros nables, recibidos en y/o auxiliares de la				
				4	Por los reint	egros compensados.				

El importe de los ingresos que se perciben por funciones de derecho público, cuyos elementos pueden no estar previstos en una Ley sino, en una disposición administrativa de carácter general, provenientes de reintegros.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



		INSTRUCTIVO) DE	MANEJO D	E CUEN	TAS		
GE	NERO	4 Ingresos y Otros Beneficios	NATURALEZA			Acreedora	a	
GF	RUPO	4.1 Ingresos de Gestión		CRI				
RUBRO		4.1.6 Aprovechamientos		COG				
CUENTA		4.1.6.5 Aprovechamientos Provenientes de Obras Públicas	CBM/I					
C	ODIGO	NOMBRE						
4.	1.6.5	Aprovechamientos Proven	iente	s de Obras	Públicas			
No		CARGO	No	ABONO				
1	devolud	a autorización de la ción de aprovechamientos entes de obras públicas.	1	Por la clasificación de ingresos devengados, previamente recaudados, por concepto de aprovechamientos provenientes de obras públicas.				
2	Por proveni comper	los aprovechamientos entes de obras públicas nsados.	3	Por el devengado de aprovechamientos provenientes de obras públicas determinables.				
3	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			Por el deve aprovechar obras públi recibidos e auxiliares o	mientos p cas auto n la Tesc	orovenient determina orería y/o		
		DEDDECENTA	4	Por I proveniente compensac	es de	aprovech obras	amientos públicas	

El importe de los ingresos que se perciben por funciones de derecho público, cuyos elementos pueden no estar previstos en una Ley sino, en una disposición administrativa de carácter general, provenientes de obras públicas que realiza un ente público.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO	DE N	MANEJO DE CU	IENTAS
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros ios	N/	ATURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.1 Ingr	esos de Gestión		CRI	
R	UBRO	4.1.6 Aprovechamientos			COG	
C	JENTA	4.1.6.6			CBM/I	
		Aprovechamientos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago				
C	CODIGO NOMBRE					
4.1.6.6			Aprovechamientos Vigente, Causados Pendientes de Liqu	en E	jercicios Fiscale	n la Ley de Ingresos es Anteriores
No		CA	RGO	No	ı	ABONO
1 Por la autorización de la devolución de aprovechamientos no comprendidos en la Ley de Ingresos vigente, causados en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago.				1	en la Ley c causados en	previamente por concepto de itos no comprendidos le Ingresos vigente,
2 Por los aprovechamientos no comprendidos en la Ley de Ingresos vigente, causados en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago compensados				2	en la Ley c causados en	dientes de liquidación
compensados 3 Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.				3	en la Ley de In causados en ej anteriores pend o pago autodet	do de atos no comprendidos gresos vigente, ercicios fiscales dientes de liquidación erminables, recibidos a y/o auxiliares de la



			INSTRUCTIVO D)F M	ANE IO DE CI	IENTAS
C	ENERO	1 Ingra			TURALEZA	
G	ENERO	Benefic	sos y Otros	NA	IUKALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.1 Ingresos de Gestión			CRI	
R	UBRO	4.1.6 A	provechamientos		COG	
CUENTA		4.1.6.6 Aprovechamientos no Comprendidos en la Ley de Ingresos Vigente, Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes de Liquidación o Pago			CBM/I	
C	CODIGO NOMBRE					
	4.1.6.6	6		no Comprendidos en la Ley de Ingresos en Ejercicios Fiscales Anteriores dación o Pago		
4				4	comprendidos vigente, cau fiscales ante	provechamientos no sen la Ley de Ingresos sados en ejercicios riores pendientes de pago compensados.

El importe de los ingresos que se recaudan en el ejercicio corriente, por aprovechamientos pendientes de liquidación o pago causados en ejercicios fiscales anteriores, no incluidos en la Ley de Ingresos vigente.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
		1							
GI	ENERO	4 Ingresos y Otros Beneficios		NA	TURALEZA	Acreedora			
G	RUPO	4.1 Ingi	esos de Gestión		CRI				
R	UBRO	4.1.6 A	provechamientos		COG				
CI	JENTA	4.1.6.9	Otros		CBM/I				
		Aprove	chamientos						
C	ODIGO		NOMBRE						
	4.1.6.9	9	Otros Aprovechamiento	os					
No		C	ARGO	No		ABONO			
1	Por la autorización de la devolución de otros aprovechamientos.			1	devengados	, por concepto de otros			
2	Por compens	otros aprovechamientos pensados.			Por el devengado de otros aprovechamientos determinables.				
3	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			3	aprovecham autodetermi	ngado de otros nientos nables, recibidos en la o auxiliares de la			
			4	Por otros compensad					

El importe de los ingresos que se perciben por aprovechamientos no incluidos en las cuentas anteriores, tales como aplicación de gravámenes sobre herencias, legados y donaciones, servicio del sistema escolar federalizado, juegos y sorteos, donativos en efectivo del Poder Ejecutivo, patrimonio invertido del Poder Ejecutivo, explotación de obras del dominio público, servicios públicos, entre otros, de conformidad con las disposiciones aplicables.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE	MAN	NEJO DE CU	IENTAS	
GF	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios		TURALEZA	Acreedora	
_	RUPO		resos de Gestión		CRI	7101000010	
	UBRO				COG		
			provechamientos				
CUENTA			Accesorios de chamientos		CBM/I		
С	ODIGO		NOMBRE				
	4.1.6.8	3	Accesorios de Aproveo	ham	nientos		
No		C	ARGO	No		ABONO	
1	Por la autorización de la devolución de accesorios de aprovechamientos.			1	devengados recaudados	sificación de ingresos s, previamente , por concepto de de aprovechamientos.	
2	Por los accesorios de aprovechamientos compensados			2	Por el devengado de accesorios de aprovechamientos determinables.		
З	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			3	de aprovech autodetermi	ngado de accesorios namientos nables, recibidos en y/o auxiliares de la	
				4	Por los aprovecham	accesorios de nientos compensados.	

El importe de los ingresos que se perciben por concepto de recargos, sanciones, gastos de ejecución e indemnizaciones, entre otros, asociados a los aprovechamientos, cuando éstos no se cubran oportunamente de conformidad con la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE	NEJO DE CU	JENTAS		
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	4.1 Ingi	resos de Gestión		CRI		
R	UBRO	4.1.7 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios			COG		
	JENTA	4.1.7.1 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Instituciones Públicas de Seguridad Social			CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
4.1.7.1 Ingresos por Venta de Instituciones Públicas				Bienes y Prestación de Servicios de de Seguridad Social			
No		CARGO			ABONO		
1	Por la autorización de la devolución de los ingresos por venta de bienes y prestación de servicios de Instituciones Públicas de Seguridad Social.				Por el devengado al realizarse la venta de bienes y prestación de servicios de Instituciones Públicas de Seguridad Social.		
2	saldo acı	reedor d	l cierre del ejercicio del le esta cuenta al grupo Ingresos y Gastos.				

El importe de los ingresos propios obtenidos por las Instituciones Públicas de Seguridad Social por sus actividades de producción, comercialización o prestación de servicios.

OBSERVACION



INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora			
G	RUPO	4.1 Ingr	esos de Gestión		CRI				
R	UBRO	4.1.7 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios			COG				
CUENTA		4.1.7.2 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Empresas Productivas del Estado			CBM/I				
C	ODIGO		NOMBRE						
	4.1.7.2	Ingresos por Venta de Empresas Productivas				ión de Servicios de			
No		С	ARGO	No	ABONO				
1	Por la autorización de la devolución de los ingresos por venta de bienes y prestación de servicios de Empresas Productivas del Estado.			1	Por el devengado al realizarse la venta de bienes y prestación de servicios de Empresas Productivas del Estado.				
2	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos								

El importe de los ingresos propios obtenidos por las Empresas Productivas del Estado por sus actividades de producción, comercialización o prestación de servicios.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRUCTIVO DE	MAI	NEJO DE CU	JENTAS
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.1 Ingi	esos de Gestión		CRI	
RUBRO 4.1.7 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios				COG		
CUENTA 4.1.7.3 Bienes Service Paraes			Ingresos por Venta de y Prestación de os de Entidades tatales y Fideicomisos presariales y No		CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	4.1.7.3		Ingresos por Venta de Entidades Paraestatale No Financieros	es y	•	No Empresariales y
No			ARGO	No		ABONO
1	los ingre prestació Paraesta	esos po on de s itales	ón de la devolución de r venta de bienes y ervicios de Entidades y Fideicomisos No No Financieros.	1	venta de bie servicios de Paraestatale	ngado al realizarse la enes y prestación de Entidades es y Fideicomisos No les y No Financieros.
2	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.					

El importe de los ingresos propios obtenidos por las Entidades Paraestatales y Fideicomisos No Empresariales y No Financieros por sus actividades de producción, comercialización o prestación de servicios.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRUCTIVO DE	MAN	NEJO DE CU	IENTAS
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.1 Ing	resos de Gestión		CRI	
	RUBRO 4.1.7 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios				COG	
				CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE			
	4.1.7.4	1	ngresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios de Entidades Paraestatales Empresariales No Financieras co Participación Estatal Mayoritaria			
No		C	ARGO	No		ABONO
1				1	venta de bie servicios de Paraestatale	es Empresariales No con Participación
2	saldo ac	reedor d	l cierre del ejercicio del le esta cuenta al grupo Ingresos y Gastos.			

El importe de los ingresos propios obtenidos por las Entidades Paraestatales Empresariales No Financieras con Participación Estatal Mayoritaria por sus actividades de producción, comercialización o prestación de servicios.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE	MAN	NEJO DE CU	JENTAS
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.1 Ing	resos de Gestión		CRI	
RUBRO 4.1.7 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios				COG		
CUENTA 4.1.7.5 Ingresos p Bienes y Prestaci Servicios de Entid Paraestatales Em			os de Entidades tatales Empresariales eras Monetarias con pación Estatal taria		CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	4.1.7.5	5	Ingresos por Venta de Entidades Paraestatale Monetarias con Particip	es Er	mpresariales	Financieras
No		C	ARGO	No		ABONO
1	los ingre prestació Paraesta Financie	esos po on de s atales ras	ón de la devolución de or venta de bienes y ervicios de Entidades Empresariales Monetarias con atal Mayoritaria.	1	venta de bie servicios de Paraestatale Financieras	ngado al realizarse la enes y prestación de Entidades es Empresariales Monetarias con n Estatal Mayoritaria.
2	saldo ac	reedor d	l cierre del ejercicio del le esta cuenta al grupo Ingresos y Gastos.			
ei i	SALDO	DEDDES	PENTA			

El importe de los ingresos propios obtenidos por las Entidades Paraestatales Empresariales Financieras Monetarias con Participación Estatal Mayoritaria por sus actividades de producción, comercialización o prestación de servicios.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CU	JENTAS
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.1 Ingi	resos de Gestión		CRI	
RUBRO 4.1.7 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios				COG		
CUENTA 4.1.7.6 Bienes Servicion Paraes Financi			6 Ingresos por Venta de s y Prestación de cios de Entidades estatales Empresariales cieras No Monetarias articipación Estatal		CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	4.1.7.6	5	Ingresos por Venta de Entidades Paraestatale Monetarias con Partici	es Er	mpresariales	Financieras No
No		C	ARGO	No		ABONO
1	los ingre prestació Paraesta Financie	esos po on de s atales ras N	ón de la devolución de r venta de bienes y ervicios de Entidades Empresariales o Monetarias con atal Mayoritaria		venta de bie servicios de Paraestatale Financieras	ngado al realizarse la enes y prestación de Entidades es Empresariales No Monetarias con n Estatal Mayoritaria.
2	Por el traspaso al cierre del ejercicio de saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.					
SII	SAL DO F	SEDDES	SENTA			

El importe de los ingresos propios obtenidos por las Entidades Paraestatales Empresariales Financieras No Monetarias con Participación Estatal Mayoritaria por sus actividades de producción, comercialización o prestación de servicios.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO [DE M	ANEJO DE CU	ENTAS
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros ios	N	ATURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.1 Ingi	gresos de Gestión		CRI	
RUBRO 4.1.7 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios				COG		
CUENTA 4.1.7. de Bie Service Finance Partice Mayor		de Bier Servicio Financi	Ingresos por Venta nes y Prestación de ios de Fideicomisos cieros Públicos con pación Estatal		CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	4.1.7.7	7	Ingresos por Venta o Fideicomisos Finano Mayoritaria			
No		CA	ARGO	No	1	ABONO
1				1	venta de biene servicios de Fio Financieros Pú	
Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.						
01.	CALDO					

El importe de los ingresos propios obtenidos por los Fideicomisos Financieros Públicos con Participación Estatal Mayoritaria por sus actividades de producción, comercialización o prestación de servicios.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO D)E M	ANEJO DE CU	ENTAS
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros tios	N	ATURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.1 Ingi	resos de Gestión		CRI	
RUBRO 4.1.7 Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios				COG		
CUENTA 4.1.7.8 de Bie Servic Legisla		de Bier Servicio Legisla	. •		CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	4.1.7.8		Poderes Legislativo	y Ju	dicial, y de los (
No			ARGO	No	1	ABONO
1	de los ino	gresos p on de Legisla	ón de la devolución or venta de bienes y servicios de los tivo y Judicial, y de ónomos.	1	venta de biene	do al realizarse la s y prestación de s Poderes Legislativo los Órganos
2	del saldo	acreed	al cierre del ejercicio or de esta cuenta al men de Ingresos y			

El importe de los ingresos propios obtenidos por los Poderes Legislativo y Judicial, y los Órganos Autónomos por sus actividades de producción, comercialización o prestación de servicios.

OBSERVACION



	INIOTELIATING	DE MANIE		IT 4.0
	INSTRUCTIVO	DE MANE	JO DE CUEN	IIAS
GENERO	4 Ingresos y Otros Beneficios	S NA	TURALEZA	Acreedora
GRUPO	4.2 Ingresos y Otros Benefic	ios	CRI	
RUBRO	4.2.1Participaciones, Aportaciones, Conve Incentivos Derivados de Colaboración Fiscal, Fo Distintos de Aportacio Transferencias, Asignacio Subsidios y Subvenciones Pensiones y Jubilaciones	la ndos ones, ones,	COG	
CUENTA	4.2.1.1 Participaciones		CBM/I	
CODIGO	NOMBRE			
4.2.1.1	Participaciones			
No	CARGO	No	A	ABONO
1	Por la devolución de la diferencia negativa resultante del ajus las participaciones, derivado la aplicación de la constanci participaciones o docum equivalente.	ete a o de a de	participacion Entidades Fe Municipios, p recepción de	ederativas y en los
2	Por el traspaso al cierre ejercicio del saldo acreedo esta cuenta al grupo Resumen de Ingresos y Gas	r de 6.1	por la d resultante d	ngado de ingresos iferencia positiva del ajuste a las es, derivado de las

El importe de los ingresos que reciben las Entidades Federativas y Municipios que se derivan de la adhesión al Sistema Nacional de Coordinación Fiscal, así como las que correspondan a sistemas estatales de coordinación fiscal, determinados por las leyes correspondientes.

OBSERVACION



			INSTRIC	TIVO DE	МАМ	NEJO DE CU	IENTAS
C	ENERO	1 10 0 0 0					
	ENERO		sos y Otros Be	enelicios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO		resos y Otros			CRI	
		Beneficios					
R	RUBRO 4.2.1 Participaciones,				COG		
			ciones, Conver				
			os Derivados				
			ración Fiscal, I				
			s de Aportacio	ones,			
			rencias,				
			ciones, Subsid	,			
			iciones, y Pens	siones y			
		Jubilaci				2514	
	UENTA	4.2.1.2	Aportaciones			CBM/I	
C	CODIGO		NOMBRE				
	4.2.1.2	2	۸				
			Aportaciones				
No			Aportaciones ARGO		No		ABONO
No		C		ución de	No	Por el dever	ABONO ngado de ingresos de
	Por la au	C utorizacio	ARGO	ución de		Por el dever aportacione:	ngado de ingresos de
1	Por la au ingresos	utorizacio de apor	ARGO ón de la devol taciones.				ngado de ingresos de
	Por la au ingresos	utorizacio de apor autorizac	ÁRGO ón de la devol taciones. ión del reinte	gro a la			ngado de ingresos de
1	Por la au ingresos Por la a Tesorería	utorizacio de apor autorizac a de ingi	ón de la devol taciones. ión del reinteresos de aport	gro a la			ngado de ingresos de
1	Por la au ingresos Por la a Tesorería en térn	utorizacio de apor autorizac a de ingi ninos d	ón de la devol taciones. ión del reinteresos de aport	gro a la			ngado de ingresos de
2	Por la au ingresos Por la a Tesorería en térm aplicable	utorizacio de apor autorizac a de ingi ninos des.	ÉARGO	gro a la taciones, osiciones			ngado de ingresos de
1	Por la au ingresos Por la a Tesorería en térm aplicable Por el tra	utorizacio de apor autorizac a de ingi ninos d es. aspaso a	éARGO ón de la devol taciones. ión del reinteresos de aport le las dispo	gro a la taciones, osiciones			ngado de ingresos de
2	Por la au ingresos Por la a Tesorería en térm aplicable Por el tra saldo ac	utorizacio de apor autorizac a de ingr ninos des. aspaso a reedor d	éARGO ón de la devol taciones. ión del reinteresos de aport le las dispo	gro a la taciones, osiciones rcicio del al grupo			ngado de ingresos de
2	Por la au ingresos Por la a Tesorería en térm aplicable Por el tra saldo ac	utorizacio de apor autorizac a de ingr ninos des. aspaso a reedor d	éARGO ón de la devol taciones. ión del reinteresos de aport le las dispo	gro a la taciones, osiciones rcicio del al grupo			ngado de ingresos de
2	Por la au ingresos Por la a Tesorería en térm aplicable Por el tra saldo ac	utorizacio de apor autorizac a de ingr ninos des. aspaso a reedor d	éARGO ón de la devol taciones. ión del reinteresos de aport le las dispo	gro a la taciones, osiciones rcicio del al grupo			ngado de ingresos de
2	Por la au ingresos Por la a Tesorería en térm aplicable Por el tra saldo ac	utorizacio de apor autorizac a de ingr ninos des. aspaso a reedor d	éARGO ón de la devol taciones. ión del reinteresos de aport le las dispo	gro a la taciones, osiciones rcicio del al grupo			ngado de ingresos de
2	Por la au ingresos Por la a Tesorería en térm aplicable Por el tra saldo ac	utorizacio de apor autorizac a de ingr ninos des. aspaso a reedor d	éARGO ón de la devol taciones. ión del reinteresos de aport le las dispo	gro a la taciones, osiciones rcicio del al grupo			ngado de ingresos de
2	Por la au ingresos Por la a Tesorería en térm aplicable Por el tra saldo ac	utorizacio de apor autorizac a de ingr ninos des. aspaso a reedor d	éARGO ón de la devol taciones. ión del reinteresos de aport le las dispo	gro a la taciones, osiciones rcicio del al grupo			ngado de ingresos de

El importe de los ingresos que reciben las Entidades Federativas y Municipios previstos en la Ley de Coordinación Fiscal, cuyo gasto está condicionado a la consecución y cumplimiento de los objetivos que para cada tipo de aportación establece la legislación aplicable en la materia.

OBSERVACION



			INSTRUCTIVO	DE N	MAN	NEJO DE CU	IENTAS
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros Benefi	cios I	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.2 Ingr Benefic	esos y Otros ios			CRI	
	UBRO	Aportace Incentive Colabor Distinto Transfe Asignace Subven Jubilace		a dos ,		COG	
	UENTA	4.2.1.3	Convenios			CBM/I	
	CODIGO		NOMBRE				
	4.2.1.3	3	Convenios				
NIA		7	ADCO		NI.		ADONO
No			ARGO		No		ABONO
No		utorizacio	ón de la devolució		No 1	Por el dever convenios.	ABONO ngado de ingresos de
	Por la au ingresos Por la a Tesorería	utorizacion de conv utorizac a de ingr	ón de la devolució	n de a la s, en	_		
1	Por la au ingresos Por la a Tesorería términos Por el tra saldo ac	utorizacion de conventorizacion de ingreso de ingreso a reedor de	ón de la devolució enios. ión del reintegro resos de convenios	a la s, en bles o del rupo	_		

El importe de los ingresos que reciben las Entidades Federativas y Municipios derivados de convenios de coordinación, colaboración, reasignación o descentralización según corresponda, los cuales se acuerdan entre la Federación, las Entidades Federativas y/o los Municipios.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRUCTIVO DE	MAI	NEJO DE CU	IENTAS
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.2 Ingresos y Otros Beneficios			CRI	
	UBRO UENTA	4.2.1 Participaciones, Aportaciones, Convenios, Incentivos Derivados de la Colaboración Fiscal, Fondos Distintos de Aportaciones, Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Subvenciones, y Pensiones y Jubilaciones 4.2.1.4 Incentivos Derivados de la Colaboración Fiscal			COG	
C	ODIGO	Tue la C	NOMBRE			
	4.2.1.4	4	Incentivos Derivados d	le la	Colaboraciór	n Fiscal
No		C	ARGO	No		ABONO
1	saldo ac	reedor d	l cierre del ejercicio del le esta cuenta al grupo Ingresos y Gastos.	1	participables Entidades F recibidas las	ación de ingresos s recaudados por las dederativas, una vez s constancias de nes o documento
01.	SAL DO I					

El importe de los ingresos que reciben las Entidades Federativas y Municipios derivados del ejercicio de facultades delegadas por la Federación mediante la celebración de convenios de colaboración administrativa en materia fiscal; que comprenden las funciones de recaudación, fiscalización y administración de ingresos federales y por las que a cambio reciben incentivos económicos que implican la retribución de su colaboración.

OBSERVACION



			INSTRU	JCTIVO DE	MAN	NEJO DE CL	IENTAS
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros	Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.2 Ingresos y Otros Beneficios				CRI	
RUBRO 4. A Ir C D T A S Ju		4.2.1 Participaciones, Aportaciones, Convenios, Incentivos Derivados de la Colaboración Fiscal, Fondos Distintos de Aportaciones, Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Subvenciones, y Pensiones y Jubilaciones			COG		
CI	JENTA	4.2.1.5 Aportac	Fondos Dis	stintos de		CBM/I	
C	ODIGO	Aportac	NOMBRE				
	4.2.1.5			stintos de Ap		ciones	
No		С	ARGO		No		ABONO
1	Tesorería distintos	a de de apo	ingresos	ntegro a la de fondos en términos les.	1	fondos distir como Fondo Federativas Productores Fondo para Sustentable	ngado de ingresos de ntos de aportaciones, o para Entidades y Municipios de Hidrocarburos, y el Desarrollo Regional de Estados y Mineros (Fondo re otros.
2	Por el traspaso al cierre del ejercicio de saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.						

El importe de los ingresos que reciben las Entidades Federativas y Municipios derivados de fondos distintos de aportaciones y previstos en disposiciones específicas, tales como: Fondo para Entidades Federativas y Municipios Productores de Hidrocarburos, y Fondo para el Desarrollo Regional Sustentable de Estados y Municipios Mineros (Fondo Minero), entre otros.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INCTRUCTIVO DE	BAAB	IE IO DE CU	IENTAC
			INSTRUCTIVO DE			
	ENERO	_	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO		esos y Otros		CRI	
		Benefic				
R	UBRO	4.2.2 Participaciones,			COG	
			ciones, Convenios,			
		Incentivos Derivados de la				
			ración Fiscal, Fondos			
			s de Aportaciones,			
			erencias,			
			ciones, Subsidios y			
		Jubilaci	iciones, y Pensiones y			
	UENTA		Transferencias y		CBM/I	
0	OLIVIA	Asigna			CDIVIT	
C	ODIGO	rioigna	NOMBRE			
	422	1 l	Transferencias v Asig	nacio	nes	
No	4.2.2.1		Transferencias y Asig		nes	ABONO
No 1		C	ARGO	No		ABONO
No	Por la au	C utorizacio	ARGO ón de la devolución de	No 1	Por el dever	ngado de ingresos de
	Por la au ingresos	utorizacio de	ARGO	No 1	Por el dever	
1	Por la au ingresos asignacio	utorizacio de ones.	ÉARGO ón de la devolución de transferencias y	No 1	Por el dever	ngado de ingresos de
	Por la au ingresos asignacion Por la a	utorizacio de ones. uutorizac	ÁRGOón de la devolución de transferencias yión del reintegro a la	No 1	Por el dever	ngado de ingresos de
1	Por la au ingresos asignacio Por la a Tesorería	utorizacio de ones. nutorizac a de ingr	 ÁRGO ón de la devolución de transferencias y ión del reintegro a la esos de transferencias 	No 1	Por el dever	ngado de ingresos de
1	Por la au ingresos asignacio Por la a Tesorería	utorizacio de ones. autorizac a de ingraciones,	ón de la devolución de transferencias y ión del reintegro a la resos de transferencias en términos de las	No 1	Por el dever	ngado de ingresos de
1	Por la au ingresos asignacio Por la a Tesorería y asigna disposici	utorizacio de ones. autorizac a de ingr aciones, ones ap	ón de la devolución de transferencias y ión del reintegro a la resos de transferencias en términos de las	No 1	Por el dever	ngado de ingresos de
2	Por la au ingresos asignacio Por la a Tesorería y asigna disposici Por el tra saldo ac	utorizacio de ones. autorizac a de ingr aciones, ones apl aspaso a reedor d	ARGO ón de la devolución de transferencias y ión del reintegro a la resos de transferencias en términos de las licables. I cierre del ejercicio del e esta cuenta al grupo	1 1	Por el dever	ngado de ingresos de
2	Por la au ingresos asignacio Por la a Tesorería y asigna disposici Por el tra saldo ac	utorizacio de ones. autorizac a de ingr aciones, ones apl aspaso a reedor d	 ÁRGO ón de la devolución de transferencias y ión del reintegro a la esos de transferencias en términos de las licables. I cierre del ejercicio del 	1 1	Por el dever	ngado de ingresos de
2	Por la au ingresos asignacio Por la a Tesorería y asigna disposici Por el tra saldo ac	utorizacio de ones. autorizac a de ingr aciones, ones apl aspaso a reedor d	ARGO ón de la devolución de transferencias y ión del reintegro a la resos de transferencias en términos de las licables. I cierre del ejercicio del e esta cuenta al grupo	1 1	Por el dever	ngado de ingresos de
2	Por la au ingresos asignacio Por la a Tesorería y asigna disposici Por el tra saldo ac	utorizacio de ones. autorizac a de ingr aciones, ones apl aspaso a reedor d	ARGO ón de la devolución de transferencias y ión del reintegro a la resos de transferencias en términos de las licables. I cierre del ejercicio del e esta cuenta al grupo	1 1	Por el dever	ngado de ingresos de
2	Por la au ingresos asignacio Por la a Tesorería y asigna disposici Por el tra saldo ac	utorizacio de ones. autorizac a de ingr aciones, ones apl aspaso a reedor d	ARGO ón de la devolución de transferencias y ión del reintegro a la resos de transferencias en términos de las licables. I cierre del ejercicio del e esta cuenta al grupo	1 1	Por el dever	ngado de ingresos de
2	Por la au ingresos asignacio Por la a Tesorería y asigna disposici Por el tra saldo ac	utorizacio de ones. autorizac a de ingr aciones, ones apl aspaso a reedor d	ARGO ón de la devolución de transferencias y ión del reintegro a la resos de transferencias en términos de las licables. I cierre del ejercicio del e esta cuenta al grupo	1 1	Por el dever	ngado de ingresos de

El importe de los ingresos que reciben los entes públicos con el objeto de sufragar gastos inherentes a sus atribuciones.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTR	UCTIVO DE	1AM	NEJO DE CUE	ENTAS
G	ENERO	4 Ingres	os y Otros B	eneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.2 Ingr	esos y Otros	Beneficios		CRI	
RUBRO		4.2.2 Participaciones, Aportaciones, Convenios, Incentivos Derivados de la Colaboración Fiscal, Fondos Distintos de Aportaciones, Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Subvenciones, y Pensiones y Jubilaciones				COG	
CUENTA 4.2.2.3 Subver						CBM/I	
С	ODIGO		NOMBRE				
	4.2.2.3		,	Subvencione			
No			CARGO		No		ABONO
1			ón de la de dios y subver	volución de nciones.	1		gado de ingresos de ubvenciones.
2	Por la autorización del reintegro a la Tesorería de ingresos de subsidios y subvenciones, en términos de las disposiciones aplicables.						
3	<u> </u>						

El importe de los ingresos para el desarrollo de actividades prioritarias de interés general, que reciben los entes públicos mediante asignación directa de recursos, con el fin de favorecer a los diferentes sectores de la sociedad para: apoyar en sus operaciones, mantener los niveles en los precios, apoyar el consumo, la distribución y comercialización de bienes, motivar la inversión, cubrir impactos financieros, promover la innovación tecnológica, y para el fomento de las actividades agropecuarias, industriales o de servicios.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRUCTIVO DE	MAN	NEJO DE CU	IENTAS
G	ENERO	4 Ingres	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.3 Otros Ingresos y Beneficios			CRI	
R	UBRO	4.3.1Ingresos Financieros			COG	
CUENTA		4.3.1.1 Intereses Ganados de Títulos, Valores y demás Instrumentos Financieros			CBM/I	
C	CODIGO		NOMBRE			
	4.3.1.1		Intereses Ganados de Financieros	Títul	os, Valores y	/ demás Instrumentos
No		C	ARGO	No		ABONO
1	Financieros No CARGO				derivados de	e la recuperación de vencimiento de las financieras.

El importe de los ingresos obtenidos por concepto de intereses ganados por la posesión de títulos, valores y demás instrumentos financieros.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio. Auxiliar por subcuenta.



			INSTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CU	JENTAS
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios		TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.3 Otros Ingresos y Beneficios			CRI	
R	UBRO	4.3.1Ingresos Financieros			COG	
CUENTA		4.3.1.9 Otros Ingresos Financieros			CBM/I	
CODIGO		NOMBRE				
	4.3.1.9		Otros Ingresos Financi	eros		
No		C	ARGO	No		ABONO
1	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			1		gresos financieros, no la cuenta anterior.
		25055				
	SALDO F mporte de		SENTA esos financieros obteni	dos,	no incluidos	en la cuenta anterior.
ОВ	SERVAC	ION				
Esta	a cuenta d	deberá d	juedar saldada al cierre	del	ejercicio.	

Manual de Contabilidad Gubernamental



			INSTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CU	IENTAS
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.3 Otro Benefic	os Ingresos y ios		CRI	
R	RUBRO 4.3.1 Incremento por Variación de Inventarios			COG		
CUENTA		4.3.2.1 Incremento por Variación de Inventarios de Mercancías para Venta			CBM/I	
С	ODIGO		NOMBRE			
	4.3.2.1		Incremento por Variaci Venta	ón d	e Inventarios	de Mercancías para
No		C	ARGO	No		ABONO
					resultado er	encia a favor entre el n libros y el real de las de mercancías para
SII	SALDO F	DEDDES	ENTA			

El monto de la diferencia a favor entre el resultado en libros y el real de las existencias de mercancías para venta al fin de cada período.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora				
G	RUPO	4.3 Otros Ingresos y Beneficios			CRI					
R	UBRO	4.3.1 Incremento por Variación de Inventarios			COG					
CUENTA		4.3.2.2 Incremento por Variación de Inventarios de Mercancías Terminadas			CBM/I					
C	ODIGO		NOMBRE							
	4.3.2.2	2	Incremento por Variaci Terminadas	ón d	e Inventarios	de Mercancías				
No		CARGO No ABONO				ABONO				
1	o CARGO			1	resultado er	encia a favor entre el n libros y el real de las de mercancías				
SU	SALDO F	REPRES	SENTA							

El monto de la diferencia a favor entre el resultado en libros y el real de las existencias de mercancías terminadas al fin de cada período.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



G	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.3 Otro Benefic	os Ingresos y cios		CRI	
R	UBRO	4.3.1 Incremento por Variación de Inventarios			COG	
С	UENTA	4.3.2.3 Incremento por Variación de Inventarios de Mercancías en Proceso de Elaboración			CBM/I	
(CODIGO		NOMBRE			
	4.3.2.3	3	Incremento por Variaci Proceso de Elaboració		e Inventarios	de Mercancías en
No		C	ARGO	No		ABONO
1	saldo ac	reedor d	I cierre del ejercicio del e esta cuenta al grupo Ingresos y Gastos.	1	resultado er existencias	encia a favor entre el n libros y el real de de mercancías en elaboración.
El r me		a diferer en proce				el real de existencias de

INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS

Auxiliar por subcuenta.

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRUCTIVO DE	MAI	NEJO DE CU	IENTAS	
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora	
G	RUPO		os Ingresos y		CRI		
		Benefic					
R	UBRO	4.3.1 Incremento por Variación de Inventarios			COG		
C	UENTA		Incremento por		CBM/I		
C,	OLNIA		ón de Inventarios de		CDIVI/I		
		Materias Primas, Materiales y					
		Suministros para Producción					
C	ODIGO		NOMBRE				
	4.3.2.4	4	Incremento por Variac				
NI.			Materiales y Suministr				
No			ARGO	No		ABONO	
1		•	l cierre del ejercicio del			ncia a favor entre el	
			le esta cuenta al grupo		resultado en libros y el real de existencias de materias primas,		
	0.111680	men de Ingresos y Gastos.				•	
					•	suministros para	
					producción.		
SU	SALDO F	REPRES	SENTA	•			

El monto de la diferencia a favor entre el resultado en libros y el real de existencias de materias primas, materiales y suministros para producción al fin de cada período.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CU	IENTAS
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.3 Otro Benefic	os Ingresos y cios		CRI	
R	UBRO	4.3.1 Incremento por Variación de Inventarios			COG	
CI	UENTA	4.3.2.5 Incremento por Variación de Almacén de Materias Primas, Materiales y Suministros de Consumo			CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	4.3.2.5	Incremento por Variaci Materiales y Suministro				e Materias Primas,
No		C	ARGO	No		ABONO
1	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			1	resultado er existencias	encia a favor entre el n libros y el real de de materias primas, r suministros de
en	SALDO	DEDDES	PENTA			

El monto de la diferencia a favor entre el resultado en libros y el real de existencias de materias primas, materiales y suministros de consumo al fin de cada período.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CU	IENTAS
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.3 Otro	os Ingresos y		CRI	
R	UBRO	4.3.3 Disminución del Exceso de Estimaciones por Pérdida o Deterioro u Obsolescencia			COG	
CUENTA		4.3.3.1 Disminución del Exceso de Estimaciones por Pérdida o Deterioro u Obsolescencia			CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	4.3.3.1	Disminución del Exces Deterioro u Obsolesce			Estimacione	es por Pérdida o
No		C	ARGO	No		ABONO
1	saldo ac	reedor d	l cierre del ejercicio del e esta cuenta al grupo Ingresos y Gastos.	1	por pérdida	nución de la estimación o deterioro u cia por contingencia de
	CALDO					

El monto de la disminución de la estimación por pérdida o deterioro u obsolescencia que se establece anualmente por contingencia de activos.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRU	CTIVO DE	1AM	NEJO DE CU	IENTAS
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros	Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.3 Otro Benefic	os Ingresos ios	у		CRI	
R	UBRO	4.3.4 Disminución del Exceso de Provisiones				COG	
CI	UENTA	4.3.4.1 Disminución del Exceso de Provisiones			CBM/I		
CODIGO NOMBRE							
	4.3.4.1			n del Exces		Provisiones	
No		С	ARGO		No		ABONO
1					1		nución de la provisión encia de pasivos.
ei i	SALDOE	DEDDES	ENITA				

El monto de la disminución de la provisión que se establece anualmente por contingencia de pasivos.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRUCTIVO DE	MAI	NEJO DE CU	IENTAS
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.3 Otros Ingresos y Beneficios			CRI	
R	UBRO	4.3.9 Otros Ingresos y Beneficios Varios			COG	
CUENTA		4.3.9.2 Bonificaciones y Descuentos Obtenidos			CBM/I	
CODIGO			NOMBRE			
	4.3.9.2		Bonificaciones y Desc		os Obtenidos	
No		C	ARGO	No		ABONO
1	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.				los precios de diferencia por mercand retraso en la	ucciones obtenidas en de compra por concepto as en calidad o peso, cías dañadas, por a entrega, por a las condiciones del

El importe de las deducciones obtenidas en los precios de compra por concepto de diferencias en calidad o peso, por mercancías dañadas, por retraso en la entrega, por infracciones a las condiciones del contrato.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio. Auxiliar por subcuenta.



			INSTRUCTIVO DE	MAN	NEJO DE CL	IENTAS	
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios				
_	RUPO		os Ingresos y		CRI		
		Beneficios					
R	UBRO	4.3.9 Otros Ingresos y Beneficios Varios			COG		
C	UENTA	4.3.9.3 Diferencias por Tipo de Cambio a Favor			CBM/I		
CODIGO			NOMBRE				
	4.3.9.3	3	Diferencias por Tipo de	e Ca	mbio a Favoı	•	
No		C	ARGO	No			
1	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.				Por el decremento de la deuda pública externa derivado de la actualización por tipo de cambio.		
	SU SALDO REPRESENTA El Importe a favor por el tipo de cambio de la moneda con respecto a otro país.						
Esta	OBSERVACION Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio. Auxiliar por subcuenta.						



			INSTRUCTIVO DE	MANEJO DE CUENTAS			
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	NATURALEZA Acreedora		
G	GRUPO 4.3 Otros Ingresos y Beneficios			CRI			
R			tros Ingresos y ios Varios		COG		
	JENTA	4.3.9.4 Diferencias de Cotizaciones a Favor en Valores Negociables			CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE				
	4.3.9.4		Diferencias de Cotizac		s a Favor en		
No		C	ARGO	No		ABONO	
1	saldo ac	reedor d	I cierre del ejercicio del le esta cuenta al grupo Ingresos y Gastos.	1	Por la diferencia por la colocaci de títulos y valores de la deuda pública interna sobre la par.		
2				2	Por la diferencia por la colocación de títulos y valores de la deuda pública externa sobre la par.		
3				3	Por el decremento de la deuda pública interna derivado de la actualización de valores negociables.		
SU	SALDO F	REPRES	SENTA	•			
El ir	mporte po	r la gan	ancia relativa en la colo	cacio	ón de la deuc	da pública.	
Esta	SERVAC a cuenta d iliar por s	deberá d	juedar saldada al cierre a.	del	ejercicio.		

Manual de Contabilidad Gubernamental



			INSTRUCTIVO DE	IAM	NEJO DE CU	JENTAS
GI	ENERO	4 Ingre	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora
G	RUPO	4.3 Otros Ingresos y Beneficios			CRI	
R	UBRO	4.3.9 Otros Ingresos y Beneficios Varios			COG	
CI	UENTA	4.3.9.5 Resultado por Posición Monetaria			CBM/I	
C	ODIGO		NOMBRE			
	4.3.9.	5	Resultado por Posiciór	n Mo	netaria	
No		C	ARGO	No		ABONO
1	saldo ac	reedor d	I cierre del ejercicio del le esta cuenta al grupo Ingresos y Gastos.	1	Por la diferencia a favor entre los activos y pasivos monetarios del ente público, no capitalizada en algún activo o pasivo no monetario específico reexpresado.	
SII	SVI DO I	DEDDEC	ENTA			

El monto de la diferencia a favor entre los activos y pasivos monetarios del ente público, siempre que el efecto no haya sido capitalizado en algún activo o pasivo no monetario específico reexpresado.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRUCTIVO DE	MAI	NEJO DE CU	IENTAS			
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora			
	RUPO	4.3 Otros Ingresos y Beneficios			CRI				
R	UBRO	4.3.9 Otros Ingresos y Beneficios Varios			COG				
CI	UENTA	4.3.9.6 Utilidades por Participación Patrimonial			CBM/I				
CODIGO			NOMBRE						
	4.3.9.6		Utilidades por Participa		Patrimonial				
No			ARGO	No		ABONO			
1	saldo ac	reedor d	I cierre del ejercicio del e esta cuenta al grupo Ingresos y Gastos.		concepto de	esos obtenidos por e utilidades por n patrimonial.			
	SU SALDO REPRESENTA								
patr	mporte d imonial. SERVAC		gresos obtenidos por	conc	epto de utilio	dades por participación			
-			uedar saldada al cierre	del	ejercicio.				



			INSTRUCTIVO DE	MAI	NEJO DE CU	IENTAS	
GI	ENERO	4 Ingres	sos y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	4.3 Otros Ingresos y Beneficios			CRI		
R	UBRO	4.3.9 Otros Ingresos y Beneficios Varios			COG		
	UENTA	4.3.9.7 Diferencias por Reestructuración de Deuda Pública a Favor			CBM/I		
C	ODIGO	NOMBRE					
	4.3.9.7		Diferencias por Reestr		ración de De		
No			ARGO	No		ABONO	
1	saldo ac	reedor d	l cierre del ejercicio del e esta cuenta al grupo Ingresos y Gastos.	1	Por la variación a favor por la reestructuración de la deuda pública interna y/o externa.		
	SALDO F						
	-		la reestructuración de	la D	euda Pública		
Esta	SERVACI a cuenta d tiliar por s	deberá q	uedar saldada al cierre a.	del	ejercicio.		



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
G	ENERO	4 Ingres	os y Otros Beneficios	NA	TURALEZA	Acreedora					
G	RUPO	4.3 Otros Ingresos y Beneficios			CRI						
R	UBRO	4.3.9 Otros Ingresos y Beneficios Varios			COG						
С	UENTA	4.3.9.9 Otros Ingresos y Beneficios Varios			CBM/I						
С	ODIGO		NOMBRE								
	4.3.9.9		Otros Ingresos y Benefic	ios V	arios						
No		C	CARGO	No		ABONO					
1	saldo acre	edor de	I cierre del ejercicio del esta cuenta al grupo 6.1 esos y Gastos.	2	devengado d patrimoniales inmuebles, m Por el devenç que generan Legislativo y Autónomos y administració paramunicipa efectivo, entr						
				3	Por los intereses por la recuperación de los préstamos otorgados.						
					Por los intereses por la recuperación de los avales y garantías.						
				5		sos extraordinarios al de fondos de terceros.					

El importe de otros ingresos y beneficios varios no incluidos en las cuentas anteriores, obtenidos por los entes públicos, como es la utilidad por venta de bienes inmuebles, muebles e intangibles sobre la par, entre otros; asimismo, considera los otros ingresos propios obtenidos por los Poderes Legislativo y Judicial, los Órganos Autónomos y las entidades de la administración pública paraestatal y paramunicipal por sus actividades diversas no inherentes a su operación que generan recurso, tales como donativos en efectivo, entre otros.

OBSERVACION

Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio.



			INSTRUCTIVO DE M	/AN	EJO DE CUE	ENTAS	
GI	ENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas	NATURALEZA Deudora			
G	RUPO	5.1Gastos de Funcionamiento			CRI		
R	UBRO	5.1.1Se	ervicio Personales		COG		
CI	JENTA	5.1.1.1Remuneraciones al Personal de Carácter Permanente			CBM/I		
	CODIG		NOMBRE				
Ш	5.1.1.1		Remuneraciones al Per		l de Caráctei		
No			CARGO	No		ABONO	
1	carácter - Dietas - Habere - Sueldos	permano s s base a uneracio	aciones al personal de ente, por concepto de: I personal permanente nes por adscripción anjero	1	carácter per estudios, for evaluación o	ones al personal de manente por los mulación y de proyectos y obras bienes de dominio opio por	
2	personal obras pu	de ca úblicas propio,	por remuneraciones al rácter permanente de en bienes de dominio por administración con capital.		traspaso de	ejercicio por el I saldo deudor de a la 6.1 Resumen de Gastos.	

Importe del gasto por las percepciones correspondientes al personal de carácter permanente.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de remuneración, de conformidad con el concepto 1100 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 111 a 114.



			INSTRUCTIVO DE N	/AN	EJO DE CUE	NTAS
GI	ENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	5.1Gas	tos de Funcionamiento	CRI		
R	UBRO	5.1.1Se	ervicio Personales		COG	
CUENTA		5.1.1.2 Remuneraciones al Personal de Carácter Transitorio			CBM/I	
	CODIG	0	NOMBRE			
	5.1.1.2		Remuneraciones al Pers		l de Caráctei	
No		(CARGO	No		ABONO
1	carácter - - Honora - Sueldos - Retribu social - Retribu los traba	transitor rios asin s base a ciones p ciones a jadores	aciones al personal de io por concepto de: nilables a salarios I personal eventual por servicios de carácter a los representantes de y de los patrones en la ación y Arbitraje	1	carácter trar formulación proyectos a	ones al personal de nsitorio y estudios, y evaluación de construcciones en bienes de dominio opio por
2	personal públicas	de cará en biend oor adm	por remuneraciones al cter transitorio de obras es de dominio público y inistración con tipo de	2	Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen Ingresos y Gastos.	

Importe del gasto por las percepciones correspondientes al personal de carácter eventual.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de remuneración, de conformidad con el concepto 1200 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 121 a 124.



			INSTRUCTIVO DE	IE.	JO DE CUE	ENTAS	
G	ENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas	NA	ΙT	URALEZA	Deudora
G	RUPO	5.1Gastos de Funcionamiento			CRI		
R	UBRO	5.1.1Se	ervicio Personales			COG	
C	UENTA		Remuneraciones ales y Especiales	CBM/I			
	CODIG						
	5.1.1.3		Remuneraciones Adio			y Especiale	
No		(CARGO	No			ABONO
1	especiale - Primas prestado - Prima gratificad - Horas e - Compe - Sobre h - Asignad comisión - Honora - Partici cumplimi valores	es al per por año es vaca ción de f extraordi ensacione ciones de i, de vue trios esp pacione iento de	es e técnico, de mando, po elo y de técnico especia eciales s por vigilancia en las leyes y custodia d	e: os y or al el	r e f p p	especiales y formulación proyectos a proceso de l público y pro administraci	ones adicionales y vestudios, y evaluación de construcciones en bienes de dominio opio por ón.
2	adiciona públicas	les y en bien oor adm	s por remuneracione especiales de obra es de dominio público ninistración con tipo d	traspaso del saldo deudor d esta cuenta a la 6.1 Resum			saldo deudor de a la 6.1 Resumen de

Importe del gasto por las percepciones adicionales y especiales, así como las gratificaciones que se otorgan tanto al personal de carácter permanente como transitorio.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de remuneración, de conformidad con el concepto 1300 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 131 a 138.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
G	ENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas	NA	TURALEZA	Deudora				
G	RUPO	5.1Gastos de Funcionamiento			CRI					
R	UBRO	5.1.1Se	ervicio Personales		COG					
C	UENTA		Seguridad Social		CBM/I					
	CODIG		NOMBRE							
	5.1.1.4		Seguridad Social	1		150110				
No	_		CARGO	No		ABONO				
1	destinada concepto - Aportada - Aportada - Aportada	as a de: ciones a ciones a ciones a	aportaciones patronales seguridad social, por seguridad social fondos de vivienda sistema para el retiro ara seguros		cuotas y apo destinadas a estudios, for evaluación o construccion bienes de do	alización de las ortaciones patronales a seguridad social, rmulación y de proyectos a nes en proceso de ominio público y administración.				
2	segurida bienes d	ones pa d social e domin	s por las cuotas y tronales destinadas a de obras públicas en io público y propio, por con tipo de gasto de		traspaso de	ejercicio por el I saldo deudor de a la 6.1 Resumen de Gastos.				

Importe del gasto por la parte que corresponde al ente público por concepto de prestaciones de seguridad social y primas de seguros, en beneficio del personal a su servicio, tanto de carácter permanente como transitorio.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de aportación de conformidad con el concepto 1400 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 141 a 144.



	INSTRUCTIVO DE N	/AN	EJO DE CUE	ENTAS
5 Gasto	os y Otras Pérdidas	NA	TURALEZA	Deudora
5.1Gas	tos de Funcionamiento		CRI	
RUBRO 5.1.1Servicio Personales			COG	
5.1.1.5 Otras Prestaciones Sociales y Económicas			CBM/I	
0	NOMBRE			
5	Otras Prestaciones Soc	iales	y Económic	as
	CARGO	No		ABONO
para el o izaciones y ciones cos a la es públicas pres	personal, por concepto fondo de ahorro y fondo es haberes de retiro ontractuales a capacitación de los cos	1	prestaciones económicas formulación proyectos a	e, y estudios, y evaluación de construcciones en bienes de dominio opio por
y econó es de do	micas de obras públicas ominio público y propio,	2	traspaso de	ejercicio por el I saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.
	5.1Gas 5.1.1Se 5.1.1.5 Sociale o as precas al para el o izaciones y ciones cos a la es públicas presas y econó es de do	5 Gastos y Otras Pérdidas 5.1Gastos de Funcionamiento 5.1.1Servicio Personales 5.1.1.5 Otras Prestaciones Sociales y Económicas O NOMBRE Otras Prestaciones Sociales y Cargo as prestaciones sociales y cas al personal, por concepto para el fondo de ahorro y fondo o cizaciones ciones y haberes de retiro ciones contractuales es a la capacitación de los es públicos es prestaciones sociales y	5 Gastos y Otras Pérdidas 5.1Gastos de Funcionamiento 5.1.1Servicio Personales 5.1.1.5 Otras Prestaciones Sociales y Económicas O NOMBRE CARGO NO as prestaciones sociales y cas al personal, por concepto para el fondo de ahorro y fondo o izaciones ciones y haberes de retiro ciones contractuales a la capacitación de los es públicos e prestaciones sociales y cas gastos por otras prestaciones 2 y económicas de obras públicas es de dominio público y propio,	5.1 Gastos de Funcionamiento 5.1.1 Servicio Personales COG 5.1.1.5 Otras Prestaciones Sociales y Económicas O NOMBRE Otras Prestaciones Sociales y Económica CARGO as prestaciones sociales y Tecnómica Cas al personal, por concepto para el fondo de ahorro y fondo o nizaciones ciones y haberes de retiro ciones contractuales as a la capacitación de los es públicos as prestaciones sociales y cas gastos por otras prestaciones y cas gastos por otras prestaciones y económicas de obras públicas es de dominio público y propio, es de do

Importe del gasto por otras prestaciones sociales y económicas, a favor del personal, de acuerdo con las disposiciones legales vigentes y/o acuerdos contractuales respectivos.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de remuneración, de conformidad con el concepto 1500 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 151 a 159.



			INSTI	ΙΑΝ	EJO DE CUE	ENTAS	
GI	ENERO	5 Gasto	os y Otras	Pérdidas	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	5.1Gas	tos de Fu	ncionamiento		CRI	
R	UBRO	5.1.1Se	ervicio Pe	rsonales		COG	
CI	UENTA		Pago de E res Públi	Estímulos a cos		CBM/I	
	CODIG	0	NOMBR				
	5.1.1.6			Estímulos a Se		ores Públicos	
No			CARGO		No		ABONO
1	Por pag públicos - Estímu - Recom	, como s los;		a servidores	1	a servidores formulación proyectos a	•
2	servidore bienes d	es públic e domin	os de obr io público	estímulos a ras públicas en y propios, por de gasto de		traspaso de	ejercicio por el I saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.
CII	SALDO	DEDDES	ENT A				

Importe del gasto por estímulos económicos a los servidores públicos de mando, enlace y operativos del ente público, que establezcan las disposiciones aplicables, derivado del desempeño de sus funciones.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar de acuerdo al pago a realizar, de conformidad con el concepto 1700 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 171 y 172.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
GENERO 5 Gastos y Otras Pérdidas			_	TURALEZA	Deudora						
	UPO		tos de Funcionamiento		CRI						
	BRO		lateriales y Suministros		COG						
	ENTA		Materiales de		CBM/I						
	Adminis		stración, Emisión de								
			mentos y Artículos								
		Oficiale	es								
	CODIC	90	NOMBRE								
	5.1.2.	1	Materiales de Administ Artículos Oficiales	ació	n, Emisión de	Documentos y					
No			CARGO	No		ABONO					
1	artículo - Mater oficina - Mater reprodu - Mater - Mater tecnolo comuni - Mater - Mater - Mater - Mater de bier	stración, os oficiales, úticiales, úticaciones ial impreiales y úticales parales y personantes y per	so e información digital apieza tiles de enseñanza a el registro e identificación sonas		proveedores a corto plaz						
2	Por la c revolve		ación del fondo rotatorio c	2	administració	ición de materiales de on, emisión de y artículos oficiales.					
3	Por e almace		imo de los materiales	3	materiales de	das al almacén de e administración, ocumentos y artículos					
4	Por el a servicio	os.	a proveedores de bienes y	4	del saldo deu	ejercicio por el traspaso udor de esta cuenta a la n de Ingresos y Gastos.					
5	Por la provee		ación de anticipos a								



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GE	NERO	5 Gastos y Otras Pérdidas		NA.	TURALEZA	Deudora				
GRUPO 5.1Ga		5.1Gas	tos de Funcionamiento		CRI					
RUBRO 5.1.2 N			lateriales y Suministros		COG					
Cl	JENTA	Admini	Materiales de stración, Emisión de entos y Artículos es		CBM/I					
	CODIG	0	NOMBRE	NOMBRE						
5.1.2.1			Materiales de Administración, Emisión de Documentos y Artículos Oficiales							
No	CARGO			No		ABONO				
SII	SALDOE	PEDDES	SENTA							

Importe del gasto por materiales y útiles de oficina, limpieza, impresión y reproducción, para el procesamiento en equipos y bienes informáticos; materiales estadísticos, geográficos, de apoyo informativo y didáctico para centros de enseñanza e investigación; materiales requeridos para el registro e identificación en trámites oficiales y servicios a la población.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de material, de conformidad con el concepto 2100 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 211 a 218.



			INST	RUCTIVO DE	MAN	EJO DE CUE	ENTAS
GI	ENERO	5 Gasto	os y Otra	s Pérdidas	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	5.1Gas	tos de F	uncionamiento		CRI	
R	UBRO	5.1.2 M	lateriales	y Suministros		COG	
C	CUENTA 5.1.2.2 Alimentos y Utensilios				CBM/I		
	CODIG	0	NOMBE	RE			
	5.1.2.2			os y Utensilios			
No		(CARGO		No		ABONO
2	utensilios, tales como: - Productos alimenticios para personas - Productos alimenticios para animales - Utensilios para el servicio de alimentación.			.	Por la reclasificación de anticipos a proveedores por adquisición de bienes a corto plazo. Por la devolución de alimentos y		
3	revolvente. 3 Por el consumo de los materiales almacenados.				3	utensilios. Por las entradas al almacén de alimentos y utensilios.	
4	4 Por el anticipo a proveedores de bienes y servicios.				6 4	Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.	
5	Por la proveedo alimento:	•	or la a	anticipos a adquisición de	a 5		

Importe del gasto por productos alimenticios y utensilios necesarios para el servicio de alimentación en apoyo de las actividades de los servidores públicos y los requeridos en la prestación de servicios públicos en unidades de salud, educativas y de readaptación social, entre otros.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de bien, de conformidad con el concepto 2200 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 221 a 223.



			INSTRUCTIVO DE N	IAN	EJO DE CUE	ENTAS
GI	ENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	5.1Gas	tos de Funcionamiento		CRI	
R	UBRO	5.1.2 Materiales y Suministros			COG	
CUENTA		5.1.2.3 Materias Primas y Materiales de Producción y Comercialización			CBM/I	
CODIGO NOMBRE						
	5.1.2.3	3	Materias Primas y Materias Primas y Materias Comercialización	riales de Producción y		
No			CARGO	No		ABONO
4	Por el ar y servicio	•	proveedores de bienes	4	traspaso de	ejercicio por el l saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.
5 Por la aplicación de anticipos a proveedores por la adquisición de materias primas y materiales de producción y comercialización.						

Importe del gasto por toda clase de materias primas en estado natural, transformadas o semi-transformadas de naturaleza vegetal, animal y mineral que se utilizan en la operación del ente público, así como las destinadas a cubrir el costo de los materiales, suministros y mercancías diversas que los entes públicos adquieren para su comercialización.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de bien, de conformidad con el concepto 2300 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 231 a 239.



INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
G	ENERO	5 Gasto	s y Otras Pérdidas	NA	TURALEZA	Deudora		
(GRUPO	5.1Gast	os de Funcionamiento		CRI			
F	RUBRO	5.1.2 M	ateriales y Suministros		COG			
C	CUENTA 5.1.2.4 Materiales y Artículos de			CBM/I				
	Construcción y de Reparación							
	CODIG		NOMBRE					
N	5.1.2.	4	CARGO	onstrucción y de Reparación No ABONO				
0			CARGO	INO		ABUNU		
1				1	Por la capitalización de materiales artículos de construcción y de reparación y estudios, formulación evaluación de proyectos y obras públicas en bienes de dominio público y propio por administración			
2	Por la co revolvente	•	ción del fondo rotatorio o	2	Por la reclasificación de anticipos a proveedores por adquisición de bienes a corto plazo.			
3	Por la creación del pasivo por los anticipos a proveedores de bienes y servicios.			3	Por las entradas al almacén de materiales y artículos de construcción y reparación.			
4	Del consumo de los materiales almacenados.			4	Por las entradas al almacén de materiales y artículos de construcción y reparación.			
5	servicios.		proveedores de bienes y		5 Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			
6	de la adq	uisición	de anticipos a proveedores de materiales y artículos de reparación.					



			INSTRUCTIVO DE N	/AN	EJO DE CUE	ENTAS
GI	ENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	5.1Gas	tos de Funcionamiento		CRI	
R	UBRO	5.1.2 Materiales y Suministros			COG	
CUENTA		5.1.2.4 Materiales y Artículos de Construcción y de Reparación			CBM/I	
	CODIG	0	NOMBRE			
	5.1.2.4	1	Materiales y Artículos de	e Co	nstrucción y	de Reparación
No		(CARGO	No		ABONO
7	7 Por la adquisición de materiales y suministros de obra pública en bienes de dominio público y propio, de la administración con tipo de gasto de capital.					
0	041 00 5		\\	<u> </u>		

Importe del gasto por materiales y artículos utilizados en la construcción, reconstrucción, ampliación, adaptación, mejora, conservación, reparación y mantenimiento de bienes inmuebles.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de suministro, de conformidad con el concepto 2400 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 241 a 249



			INSTRUCTIVO I	DE MAN	EJO DE CUEN	TAS			
G	ENERO	5 Gasto	s y Otras Pérdidas	N.	ATURALEZA	Deudora			
G	RUPO	5.1Gast	os de Funcionamiento		CRI				
R	UBRO	5.1.2 M	ateriales y Suministros		COG				
С	UENTA	5.1.2.5 Productos Químicos,			CBM/I				
			éuticos y de Laboratori	0					
	CODIG		NOMBRE	_					
Na	5.1.2.5				rmacéuticos y de Laboratorio No ABONO				
No	Dan la ad		CARGO			ABONO			
1	farmacéur - Producto - Fertili agroquím - Medicina - Materia médicos - Materia laboratori - Fibras derivados - Otros pr	ticos y de cos químicos químicos as y proceales, acceo sintéticos coductos	luctos farmacéuticos cesorios y suministros esorios y suministros o as, hules, plásticos químicos	o: os os de y	químicos, farm laboratorio y e evaluación de públicas en bie público y propi	ación de productos acéuticos y de studios, formulación y proyectos y obras enes de dominio o por administración.			
2	Por la co revolvente		ión del fondo rotatorio	o 2		cación de anticipos a or adquisición de plazo.			
3	Por el almacena	consum idos.	o de los material	es 3		ión de productos acéuticos y de			
4	Por el an servicios.	ticipo a _l	proveedores de bienes	y 4	Por las entradas al almacén de productos químicos, farmacéuticos y de laboratorio.				
5	químicos,	farmacé	adquisición de product uticos y de laboratorio.		Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos				
6	farmacéu pública e	ticos y en biene: e la adr	de productos químico de laboratorio de ob s de dominio público ministración con tipo o	ra y					



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GEN	IERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas		TURALEZA	Deudora				
GRU	GRUPO 5.1Gastos de Funcionamiento				CRI					
RUBRO 5.1.2 Materiales y Suminis			lateriales y Suministros		COG					
			1.2.5 Productos Químicos, armacéuticos y de Laboratorio		CBM/I					
	CODIG	0	NOMBRE							
5.1.2.5			Productos Químicos, Far	Productos Químicos, Farmacéuticos y de Laboratorio						
N			CARGO			ABONO				
0										

Importe del gasto por sustancias, productos químicos y farmacéuticos de aplicación humana o animal; así como toda clase de materiales y suministros médicos y de laboratorio.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de producto, de conformidad con el concepto 2500 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 251 a 256 y 259.



			INSTRUCTIVO	DE M	ANE	JO DE CUEI	NTAS	
GI	ENERO	5 Gast	os y Otras Pérdida	S	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	5.1Gas	tos de Funcionami	iento		CRI		
R	UBRO	5.1.2 N	lateriales y Sumini	stros		COG		
C			5.1.2.6 Combustibles, Lubricantes y Aditivos			CBM/I		
	CODIG	0	NOMBRE					
	5.1.2.6	3	Combustibles, Lul	bricante	_	Aditivos		
No			CARGO		No		ABONO	
1	Por la adquisición de combustibles, lubricantes y aditivos, tales como: - Combustibles, lubricantes y aditivos - Carbón y sus derivados					Por la capitalización de combustibles, lubricantes y aditivos y estudios, formulación y evaluación de proyectos y obras públicas en bienes de dominio público y propio por administración.		
2	Por la comprobación del fondo rotatorio o revolvente.					Por la reclasificación de anticipos a proveedores por adquisición de bienes a corto plazo.		
3	Por el almacena	consul dos.	mo de los ma	ateriales	3	Por la devolución de combustibles, lubricantes y aditivos.		
4	Por el anticipo a proveedores por adquisición de combustibles, lubricantes y aditivos.				4	Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.		
5	Por la aplicación de anticipos a proveedores de la adquisición de combustibles, lubricantes y aditivos.				5	Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.		
6	bienes de administra	e domin	tivos de obra púb o público y propios n tipo de gasto de ca	s, de la				

Importe del gasto por combustibles, lubricantes y aditivos de todo tipo, necesarios para el funcionamiento del parque vehicular terrestre, aéreo, marítimo, lacustre y fluvial; así como de la maquinaria y equipo que lo utiliza.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GI	ENERO	5 Gasto	s y Otras Pérdi	das	NA	TURALEZA	Deudora			
G	RUPO	5.1Gas	tos de Funciona	amiento		CRI				
R	UBRO	5.1.2 M	ateriales y Sum	ninistros		COG				
C	UENTA		Materiales y Su eguridad	ıministros		CBM/I				
	CODIG		NOMBRE							
	5.1.2.8		Materiales y Su	uministros		Seguridad				
No			CARGO		No		ABONO			
1	 Por la adquisición de materiales y suministros para seguridad, tales como: Sustancias y materiales explosivos Materiales de seguridad pública Prendas de protección para seguridad pública y nacional 				1	Por la capitalización de materiales y suministros para seguridad y de estudios, formulación y evaluación de proyectos y obras públicas en bienes de dominio público y propio por administración.				
2	Por la comprobación del fondo rotatorio o revolvente.				2	Por la reclasificación de anticipos a proveedores por adquisición de bienes.				
3	Por el almacena	consur idos.	no de los	materiales	3	Por la devolución de materiales y suministros de seguridad.				
4	Por el anticipo a proveedores de bienes y servicios.			e bienes y	4	Por las entradas al almacén de los materiales y suministros para seguridad.				
5	Por la aplicación de anticipos a proveedores de la adquisición de materiales y suministros para seguridad.			5	Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.					
6	para segu	uridad de úblico y ∣ le gasto d		bienes de						

Importe del gasto por materiales, sustancias explosivas y prendas de protección personal necesarias en los programas de seguridad.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de bien, de conformidad con el concepto 2800 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 281 a 283.



			INSTRU	CTIVO DE MA	ANE	JO DE CUE	NTAS	
GI	ENERO	5 Gasto	os y Otras P	érdidas	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	5.1Gas	tos de Func	ionamiento		CRI		
R	UBRO	5.1.2 M	lateriales y S	Suministros		COG		
CI	UENTA	5.1.2.9	Herramienta	as,		CBM/I		
			iones y Acce	esorios				
	00010	Menore						
	CODIG		NOMBRE	- Defending		^ · · ^	1	
NIO	5.1.2.9		CARGO	as, Refaccion	es y Accesorios Menores			
No	Dan Ia			h	No		ABONO	
•	1 Por la adquisición de herramientas, refacciones y accesorios menores, tales como: - Herramientas menores - Refacciones y accesorios menores de edificios - Refacciones y accesorios menores de mobiliario y equipo de administración, educacional y recreativo - Refacciones y accesorios menores de equipo de cómputo y tecnologías de la información - Refacciones y accesorios menores de equipo e instrumental médico y de laboratorio - Refacciones y accesorios menores de equipo de transporte - Refacciones y accesorios menores de equipo de defensa y seguridad - Refacciones y accesorios menores de maquinaria y otros equipos - Refacciones y accesorios menores de otros			1	accesorios m formulación y proyectos y c	, refacciones y enores y estudios, v evaluación de obras públicas en minio público y propio		
2	revolvente.				2	a proveedore bienes.	ficación de anticipos es por adquisición de	
3	Por el almacena	consur dos.	no de lo	s materiales	3	accesorios m	, refacciones y enores.	
4	Por el ar servicios.	nticipo a	proveedores	s de bienes y	4		das al almacén de , refacciones y enores.	



			INSTRUCTIVO	DE M	ANE	JO DE CUEN	NTAS
GI	ENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas		NA.	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	5.1Gas	5.1Gastos de Funcionamiento			CRI	
R	UBRO	5.1.2 Materiales y Suministros				COG	
CI	JENTA	5.1.2.9 Herramientas, Refacciones y Accesorios Menores				CBM/I	
	CODIG	0	NOMBRE				
	5.1.2.9)	Herramientas, Refa	accione	es y	Accesorios N	/lenores
No		CARGO			No	4	ABONO
5	Por la aplicación de anticipos a proveedores de la adquisición de herramientas, refacciones y accesorios menores.				5	traspaso de	ejercicio por el l saldo deudor de a la 6.1 Resumen y Gastos.
6	Por la adquisición de herramientas, refacciones y accesorios menores de obra pública en bienes de dominio público y propio, por administración con tipo de gasto de capital						

Importe del gasto por toda clase de refacciones, accesorios, herramientas menores, y demás bienes de consumo del mismo género, necesarios para la conservación de los bienes muebles e inmuebles.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de bien, de conformidad con el concepto 2900 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 291 a 299.



			INSTRUCTIVO DE MA	ANE.	JO DE CUEN	ITAS				
G	ENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas	NA	TURALEZA	Deudora				
G	RUPO	5.1Gas	tos de Funcionamiento		CRI					
R	UBRO	5.1.3 S	ervicios		COG					
		Generales								
С	UENTA		Servicios Básicos		CBM/I					
	CODIGO NOMBRE									
	5.1.3.		Servicios Básicos							
No			CARGO	No		ABONO				
	 Por el pago de servicios básicos, tales como: Energía eléctrica Gas Agua Telefonía tradicional Telefonía celular Servicios de telecomunicaciones y satélites Servicios de acceso de Internet, redes y procesamiento de información Servicios postales y telegráficos Servicios integrales y otros servicios 				básicos y est evaluación de públicas en b público y pro	ización de servicios udios, formulación y e proyectos y obras ienes de dominio pio por administración.				
2	Por la c revolvent		ción del fondo rotatorio o	3		ficación de anticipos a por contratación de icos.				
3	Por el anticipo a proveedores servicios básicos.				del saldo deu	ejercicio por el traspaso ador de esta cuenta a la a de Ingresos y Gastos.				
4	4 Por la aplicación de anticipos a proveedores de la adquisición de servicios básicos.									
5	obras púl propios d capital.	olicas en	n de servicios básicos en bienes de dominio público y stración con tipo de gasto de							

Importe del gasto por servicios básicos necesarios para el funcionamiento de los entes públicos.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de servicio, de conformidad con el concepto 3100 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 311 a 319



			INS	TRUCTIVO D	E MAI	NEJO DE CUEN	ITAS	
GE	NERO	5 Gasto	os y Ot	ras Pérdidas	N	ATURALEZA	Deudora	
G	RUPO	5.1Gas				CRI		
		Funcio						
R	UBRO	5.1.3 S		5		COG		
	IENIE A	Genera		· I.		0014/1		
Cl	JENTA	5.1.3.2 Arrend				CBM/I		
	CODIGO	Arrendamiento NOMBRE						
	5.1.3.2			ios de Arrenc	amien	10		
No	0111012		ARGO		No		ABONO	
1	administra - Arrendar médico y - Arrendar - Arrenda equipos y	miento de miento de ación, ed miento de labora miento de miento de miento de miento de miento de miento de miento filo miento filo miento filo miento filo miento filo miento de miento filo miento filo miento de miento filo miento de miento filo miento de miento filo miento de miento	e terren e edifici e mobili ucacion e equipo e equipo de ma entas e activo nanciero	o: os os ario y equipo d al y recreativo o e instrument o de transporte aquinaria, otro	al			
2	Por la cor revolvente	-	ón del f	ondo rotatorio	0 2	Por la reclasificación de anticipos a proveedores por contratación de servicios de arrendamiento.		
3	Por el pag en la porc			iento financie zo.	0 3	Por la incorporación al activo de la porción correspondiente del arrendamiento financiero.		
4	Por el ant arrendam	iento.		res servicios c	e 4	4 Al cierre del ejercicio por el traspo del saldo deudor de esta cuenta a 6.1 Resumen de Ingresos y Gast		
5	Por la proveedor de arrend		adquisi	anticipos ción de servicio	a s			



			INSTRUCTIVO DE N	IANE	JO DE CUE	NTAS	
GI	ENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	5.1Gastos de Funcionamiento			CRI		
R	UBRO	5.1.3 Servicios Generales			COG		
CUENTA		5.1.3.2 Servicios de Arrendamiento			CBM/I		
	CODIG	0	NOMBRE				
	5.1.3.2	Servicios de Arrendamier					
No			CARGO	No	ABONO		
6	arrendan bienes d	nientos de domi	ación de servicios de en obras públicas el nio público y propio de con tipo de gasto de)			
7 Por el devengado por los derechos sobre bienes e intereses en arrendamiento financiero. SU SALDO REPRESENTA							

Importe del gasto por concepto de arrendamiento.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de bien arrendado, de conformidad con el concepto 3200 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 321 a 329.



			INSTRUCTIVO DE MA	ANE	JO DE CUEI	NTAS
GI	ENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	5.1Gas	tos de Funcionamiento		CRI	
R	UBRO	5.1.3 Servicios Generales			COG	
Cie			3 Servicios Profesionales, ficos y Técnicos y Otros sios		CBM/I	
	CODIGO NOMBRE					
	5.1.3.3	3	Servicios Profesionales, Científicos y Técnicos y Otros Servicios			
No			CARGO	No		ABONO
5	5 Por la contratación de servicios profesionales, científicos y técnicos y otros servicios en obras públicas en bienes de dominio público y propio por administración con tipo de gasto de capital.					

Importe del gasto por contratación de personas físicas y morales para la prestación de servicios profesionales independientes.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de servicio, de conformidad con el concepto 3300 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 331 a 339.



			INSTRUCTIVO DE M	ANE	JO DE CUEI	NTAS
GI	ENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas		TURALEZA	Deudora
	RUPO		tos de Funcionamiento		CRI	
R	UBRO	5.1.3 S	ervicios		COG	
		Genera				
CI	UENTA	5.1.3.4	Servicios Financieros,		CBM/I	
			ios y Comerciales			
	CODIG	0	NOMBRE			
	5.1.3.4		Servicios Financieros, Ba		ios y Comer	ciales
No			CARGO	No		ABONO
1	bancario - Servicio - Servicio - Servicio - Seguro - Seguro - Almace - Fletes y - Comisio - Servicio	uro de bienes patrimoniales acenaje, envase y embalaje es y maniobras isiones por ventas rvicios financieros, bancarios y			contratación financieros, comerciales	proveedores por n de servicios bancarios y
	comerciales integrales 2 Por los gastos y comisiones bancarias.				traspaso de	ejercicio por el I saldo deudor de a la 6.1 Resumen y Gastos.
	financier	os, banc	proveedores de servicios carios y comerciales.			
4 Por la aplicación de anticipos a proveedores de la adquisición servicios financieros, bancarios y comerciales.						
	SALDO F	_				
			servicios financieros, bai	ncario	os y comercia	ales.
	SERVAC					
			or tipo de servicio, de co			concepto 3400 del

Manual de Contabilidad Gubernamental

*Por el registro de anticipos presupuestarios

Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 341 a 349.



			INSTRUCT	IVO DE MA	NEJ	O DE CUEN	TAS
Gl	ENERO	5 Gasto	s y Otras Pérd	lidas	NA	TURALEZA	Deudora
G	RUPO	5.1Gas	tos de Funcion	amiento		CRI	
R	UBRO	5.1.3 S	ervicios			COG	
		Genera					
C	UENTA	5.1.3.5 Servicios de Instalación,				CBM/I	
			ción, Mantenim	niento y			
	Conservación CODIGO NOMBRE						
						ración Mant	onimionto v
	5.1.3.5 Servicios de Instalación, F Conservación					iracion, iviant	eriiriilerito y
No			CARGO		No		ABONO
1	Por el p	pago de	servicios de	instalación,	1		ización de servicios
	reparació	n, mante	enimiento y co			de instalaciór	
	tales com						to y conservación y
	inmuebles	-	mantenimiento	menor de		•	nulación y evaluación
			ración y mante	nimiento de			y obras públicas en
	mobiliario			ninistración,			minio público y propio
	educacior	,		•		por administra	ación.
			ración y mante				
			outo y tecnolo	gía de la			
	informacio		ración y mante	nimiento de			
			ntal médico y de				
			antenimiento de				
	transporte						
			antenimiento de	e equipo de			
	defensa y		ia Iración y mante	nimiento de			
			equipos y herran				
			ieza y manejo de				
	- Servicio	s de jardi	nería y fumigaci	ón			
2		•	proveedores d	•	2		ficación de anticipos a
	servicios mantenim	de viento y co	instalación, onservación	reparación,		-	por contratación
	mantenin	iiciito y c	orisci vacion			servicios de i	•
						conservación	nantenimiento y
3			de anticipos a p		3		ejercicio por el
		•	de servicios de nimiento y conse	•		•	saldo deudor de esta
	Toparació	ii, iiiaiitei	minorito y corise	,, vaoioi i.		Ingresos y Ga	1 Resumen de
						ingresus y Ga	asius.



			INSTRUCTIVO DE MA	ANEJO DE CUENTAS			
GI	ENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas	NA.	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	5.1Gastos de Funcionamiento			CRI		
R	UBRO	5.1.3 Servicios Generales			COG		
CUENTA		5.1.3.5 Servicios de Instalación, Reparación, Mantenimiento y Conservación			CBM/I		
	CODIGO NOMBRE						
	5.1.3.5	5	Servicios de Instalación, Conservación	Repa	aración, Man	tenimiento y	
No			CARGO	No		ABONO	
4	4 Por la contratación de servicios de instalación, reparación, mantenimiento y conservación en obras públicas en bienes de dominio público y propio por administración con tipo de gasto de capital.						

Importe del gasto por servicios para la instalación, reparación, mantenimiento y conservación de toda clase de bienes muebles e inmuebles, incluye los deducibles de seguros y excluye los gastos por concepto de mantenimiento y rehabilitación de la obra pública.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de servicio, de conformidad con el concepto 3500 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 351 a 339.



	-		INSTRUCTIVO D	F M	ANF	JO DE CUEN	NTAS
GEI	NERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas	_ 101/		TURALEZA	Deudora
	UPO		tos de Funcionamiento)		CRI	2 00.001.0
	BRO		ervicios Generales	_		COG	
CUI	ENTA		Servicios de			CBM/I	
			icación Social y				
		Publicio	-				
	CODIG	0	NOMBRE				
	5.1.3.	6	Servicios de Comunio	cació	n So	cial y Publici	dad
No			CARGO		No	Ţ	ABONO
1	Por el	pago de	servicios de comunica	ción	1	Por la reclasi	ficación de anticipos a
	_	•	ad, tales como:			proveedores	por contratación de
			dio, televisión y otros me			servicios com	nunicación social y
	de mensajes sobre programas y actividades			ades		publicidad	
	gubernamentales - Difusión por radio, televisión y otros medios						
		•	-				
	de mensajes comerciales para promover la venta de bienes o servicios						
			creatividad, preproduccio	ón y			
			ublicidad, excepto Intern	-			
			velado de fotografías				
			industria fílmica, del so	nido			
	y del vi		a ai á na vadifiya i á na da a anta	مام:م			
			ación y difusión de conte a través de Internet	nido			
			de información				
2			proveedores de servicio	s de	2	Por la capitali	ización de servicios de
		•	ocial y publicidad.			•	n social y publicidad y
			•				nulación y evaluación
							y obras públicas en
							minio público y propio
						por administra	. , , ,
3	Por lo d	nlicación	n de anticipos a proveed	oros	3	Al ciorro dol o	pioreicio por al traspass
3	por la	•	sición de servicios	de	3		ejercicio por el traspaso dor de esta cuenta a la
	•		ocial y publicidad.	uc			de Ingresos y Gastos.
	20		, pan-310001			o. i ivesuilleli	ue iligiesus y Gasius.
4	Por la	a contra	atación de servicios	de			
			ocial y publicidad en o				
	pública	s en bie	enes de dominio públic	со у			
	•		nistración con tipo de g	asto			
	de capi	tal					



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas	NA.	TURALEZA	Deudora					
GRUPO	5.1Gas	tos de Funcionamiento		CRI						
RUBRO	5.1.3 S	Servicios		COG						
	Generales									
CUENTA 5.1.3.6		3.6 Servicios de		CBM/I						
	Comun	nicación Social y								
	Publicio	dad								
CODIG	0	NOMBRE								
5.1.3.	6	Servicios de Comunicación Social y Publicidad								
No		CARGO	No		ABONO					

Importe del gasto por la realización y difusión de mensajes y campañas para informar a la población sobre los programas, servicios públicos y el quehacer gubernamental en general; así como la publicidad comercial de los productos y servicios que generan ingresos para el ente público. Incluye la contratación de servicios de impresión y publicación de información; así como al montaje de espectáculos culturales y celebraciones que demande el ente público.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de servicio, de conformidad con el concepto 3600 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 361 a 366 y 369.



-			INSTRUCTIVO DE	MANE	JO DE CUE	PATA
GI	ENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas		TURALEZA	Deudora
				INA		Deudora
	RUPO		tos de Funcionamiento		CRI	
R	UBRO		ervicios		COG	
		Genera				
CI	UENTA		Servicios de Traslado y		CBM/I	
	22212	Viáticos				
	CODIG	0	NOMBRE			
5.1.3.7 Servicio			Servicios de Traslado y	Viátic		
No			CARGO	No		ABONO
2	Por el pago de los servicios de traslado y viáticos, tales como: - Pasajes aéreos - Pasajes terrestres - Pasajes marítimos, lacustres y fluviales - Autotransporte - Viáticos en el país - Viáticos en el extranjero - Gastos de instalación y traslado de menaje - Servicios integrales de traslado y viáticos - Otros servicios de traslado y hospedaje Por la comprobación del fondo rotatorio o revolvente.				de traslado y formulación y proyectos y c	ización de servicios viáticos y estudios, v evaluación de obras públicas en minio público y propio ación.
3	Por el anticipo a proveedores servicios de traslado y viáticos.					
4	por la adquisición de servicios de traslado y viáticos.			у		
5	viáticos e	en obras oúblico y	n de servicios de traslado s públicas en bienes d propio por administració de capital.	e		
SU	SAL DO RI	FPRESE	NTA			

Importe del gasto por servicios de traslado, instalación y viáticos del personal, cuando por el desempeño de sus labores propias o comisiones de trabajo, requieran trasladarse a lugares distintos al de su adscripción.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de servicio, de conformidad con el concepto 3700 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 371 a 379.



			INSTRUCTIVO D	E M	ANE.	JO DE CUEN	NTAS	
GI	ENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas			TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	5.1Gas	tos de Funcionamien	to		CRI		
R	UBRO		ervicios			COG		
CI	JENTA	Genera	lles Servicios Oficiales			CDM/I		
C	CODIG		NOMBRE			CBM/I		
	5.1.3.8		Servicios Oficiales					
No CARGO			No		ABONO			
2	Por el pago de los servicios oficiales, tales como: - Gastos ceremoniales - Gastos de orden social y cultural - Congresos y convenciones - Exposiciones - Gastos de representación				2	Por la reclasificación de anticipos a proveedores por de servicios oficiales. Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.		
3	Por la aplicación de anticipos a proveedores por la adquisición de servicios oficiales.							

Importe del gasto por servicios oficiales relacionados con la celebración de actos y ceremonias oficiales realizadas por los entes públicos.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de servicio, de conformidad con el concepto 3800 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 381 a 385.



			INSTRUCTIVO D	FΜΔ	NF.	IO DE CLIEN	ΓΔS
G	ENERO	E Cooto	s y Otras Pérdidas			TURALEZA	Deudora
	RUPO		os de Funcionamiento	-	NA		Deudora
				-		CRI	
	UBRO		ervicios Generales	la a		COG	
C	UENTA		Otros Servicios General	ies		CBM/I	
	CODIG		NOMBRE	-			
	5.1.3.9		Otros Servicios Genera				150110
No			CARGO		No		ABONO
	 Por el pago de otros servicios generales, tales como: Servicios funerarios y de cementerios Impuestos y derechos Impuestos y derechos de importación Sentencias y resoluciones por autoridad competente Penas, multas, accesorios y actualizaciones Otros gastos por responsabilidades Utilidades Otros servicios generales 			idad ones	1	servicios gen formulación y proyectos y o bienes de do por administr	
2	Por la comprobación de los fondos rotatorios o revolvente.			ios o	2	Por la reclasificación de anticipos a proveedores por contratación otros servicios generales.	
3	Por el anticipo a proveedores de otros servicios generales.			otros	3	Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.	
4			de anticipos a proveedo de otros servicios genera				
5	generales dominio p con tipo d	nerales en obras públicas en bienes de minio público y propio por administración n tipo de gasto de capital.					
SU	SALDO RI	EPRESE	NTA				
Impo	orte del ga	sto por s	ervicios generales, no ir	ncluid	os e	n las cuentas	anteriores.
Importe del gasto por servicios generales, no incluidos en las cuentas anteriore OBSERVACION Se llevará auxiliar por tipo de servicio, de conformidad con el concepto 3900 de por Objeto del Gasto, partidas 391 a 396 y 399.							
			cipos presupuestarios	J.			
1 01	or registre	de aritic	ipos presupuestanos				



			INSTRUCTIVO DE	MAN	NEJ	JO DE CUEN	ITAS	
GI	ENERO	5 Gasto	s y Otras Pérdidas	N	TAP	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas				CRI		
RUBRO		5.2.1Transferencias Internas y Asignaciones al Sector Público				COG		
CI	JENTA	5.2.1.1Asignaciones al Sector Público				CBM/I		
CODIGO NOMBRE								
	5.2.1.1		Asignaciones al Secto	r Púb				
No			CARGO	N	No	1	ABONO	
1	público p - Asigna Ejecutivo - Asigna Legislativ - Asigna Judicial - Asigna	Por las asignaciones otorgadas al sector público para: Asignaciones presupuestarias al Poder Ejecutivo Asignaciones presupuestarias al Poder Legislativo Asignaciones presupuestarias al Poder				traspaso del	ejercicio por el saldo deudor de a la 6.1 Resumen y Gastos.	

Importe del gasto por las asignaciones destinadas al Sector Público, con el objeto de financiar gastos inherentes a sus atribuciones

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de asignación, de conformidad con el concepto 4100 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 411 a 414.



			INSTRUCTIVO D	E MA	NEJO DE CUEI	NTAS	
Gl	ENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas	NA	TURALEZA	Deudora	
G	RUPO	5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas			CRI		
R	UBRO	5.2.1Transferencias Internas y Asignaciones al Sector Público			COG		
C	UENTA	_	Transferencias s al Sector Público		CBM/I		
	CODIG	0	NOMBRE				
	5.2.1.2		Transferencias Inter				
No		CA	ARGO	No	ABONO		
1					Al cierre del ejo traspaso del sa cuenta a la 6.1 Ingresos y Gas	aldo deudor de esta Resumen de	

Importe del gasto por transferencias internas, que no implican las contraprestaciones de bienes o servicios, destinadas a entes Públicos, contenidos en el presupuesto de egresos, con el objeto de financiar gastos inherentes a sus funciones.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de transferencia, de conformidad con el concepto 4100 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 415 a 419.



INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GENERO	5 Gastos y Otras Pérdidas	NATURALEZA	Deudora					
GRUPO	5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas	CRI						
RUBRO	5.2.2 Transferencias al resto del Sector Público	COG						
CUENTA	5.2.2.1 Transferencias a Entidades Paraestatales	CBM/I						
CODIG	O NOMBRE							

CODIGO	NOMBRE
5.2.2.1	Transferencias a Entidades Paraestatales

	o.z.z.i		
No	CARGO	No	ABONO
1	Por las transferencias otorgadas a entidades paraestatales: - Transferencias otorgadas a entidades paraestatales no empresariales y no financieras - Transferencias otorgadas para entidades paraestatales empresariales y no financieras - Transferencias otorgadas para instituciones paraestatales públicas financieras	1	Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.

Importe del gasto por las transferencias a entidades, que no presuponen las contraprestaciones de bienes o servicios, destinadas a entidades paraestatales no empresariales y no financieras, empresariales y no financieras, públicas financieras de control presupuestario indirecto, con el objeto de financiar gastos inherentes a sus funciones.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de transferencia, de conformidad con el concepto 4200 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 421 a 423.



			INSTRUCTIVO D	E M	ANEJO DE CUEI	NTAS
GI	ENERO	5 Gastos y Otras Pérdidas			ATURALEZA	Deudora
G	RUPO	5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas			CRI	
R	UBRO	5.2.2Transferencias Internas y Asignaciones al Sector Público			COG	
C	UENTA	5.2.2.2 Transferencias a Entidades Federativas y Municipios			CBM/I	
	CODIG	0	NOMBRE			
	5.2.2.2	2	Transferencias a En	tidades Federativas y Municipios		
No		CA	ARGO	No	AE	BONO
1	Por las transferencias otorgadas a entidades federativas: - Transferencias otorgadas a entidades federativas y municipios - Transferencias a fideicomisos mandatos y contratos análogos de entidades federativas y municipios				Al cierre del ejer traspaso del sal cuenta a la 6.1 f Ingresos y Gast	do deudor de esta Resumen de

Importe del gasto por transferencias que no suponen la contraprestación de bienes o servicios, destinados a favor de las entidades federativas y municipios con la finalidad de apoyarlos en sus funciones, no incluidas en las cuentas de participaciones y aportaciones, así como sus fideicomisos para que ejecuten las acciones que se le han encomendado.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de transferencia, de conformidad con el concepto 4200 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 424 y 425.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS							
GENERO	5 Gasto	os y Otras Pérdidas	NATURALEZA	Deudora				
GRUPO		nsferencias, ciones, Subsidios y Ayudas	CRI					
RUBRO	UBRO 5.2.3 Subsidios y Subvenciones		COG					
CUENTA 5.2.3.1		Subsidios	CBM/I					
CODIGO		NOMBRE						

CODIGO	NOMBRE
5.2.3.1	Subsidios

No	CARGO	No	ABONO
1	Por los subsidios otorgados a diferentes sectores, tales como: - Subsidios a la producción - Subsidios a la distribución - Subsidios a la inversión - Subsidios a la prestación de servicios públicos - Subsidios para cubrir diferenciales de tasas de interés - Subsidios a la vivienda - Subsidios a entidades federativas y municipios - Otros subsidios	1	Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.

Importe del gasto por los subsidios destinados a promover y fomentar las operaciones del beneficiario; mantener los niveles en los precios; apoyar el consumo, la distribución y comercialización de los bienes; motivar la inversión; cubrir impactos financieros; promover la innovación tecnológica; así como para el fomento de las actividades agropecuarias, industriales o de servicios y vivienda.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de subsidio, de conformidad con el concepto 4300 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 431 a 436.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GE	NERO	5 Gastos y Otras Pérdidas	NATURALEZA		Deudora				
G	RUPO	5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas		CRI					
R	UBRO	5.2.3 Subsidios y Subvenciones		COG					
Cl	JENTA	5.2.3.2 Subvenciones		CBM/I					
СО	DIGO	NOMBRE							
5.2	2.3.2	Subvenciones							
No		CARGO	No	No ABONO					
1	Por las subvenciones otorgadas: - Subvenciones al consumo			del saldo	del ejercicio por el traspaso deudor de esta cuenta a la men de Ingresos y Gastos.				

Importe del gasto por subvenciones destinadas a las empresas para mantener un menor nivel en los precios de bienes y servicios de consumo básico que distribuyen los sectores económicos.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de subvención, de conformidad con el concepto 4300 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 437.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS							
GENERO		5 Gastos y Otras Pérdidas			TURALEZA	Deudora		
GRUPO		5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas			CRI			
RUE	BRO	5.2.4 A	yudas Sociales		COG			
CUE	NTA	5.2.4.1 Ayudas Sociales a Personas			CBM/I			
0	CODIG	0	NOMBRE					
	5.2.4.	1	Ayudas Sociales a Personas					
No	CARGO			No	ABONO			
1	Por las ayudas sociales otorgadas a personas.			1	Al cierre del e traspaso del sa cuenta a la 6.1 Ingresos y Gas	aldo deudor de esta Resumen de		

Importe del gasto por ayudas sociales a personas destinadas al auxilio o ayudas especiales que no revisten carácter permanente, otorgadas por el ente público a personas u hogares para propósitos sociales.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de servicio, de conformidad con el concepto 4400 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 441.



			INS	TRUCTIVO	DE N	IANEJO DE C	UENTAS			
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas			NA	TURALEZA	Deudora			
GRUPO		5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas				CRI				
RUBRO		5.2.4 Ayudas Sociales		COG						
CUE	NTA	5.2.4	4.2 Becas			CBM/I				
C	ODIGO)	NOMBRE							
5	5.2.4.2	Becas								
No			CARGO		No		ABONO			
1	Por el otorgamiento de becas y otras ayudas para programas de capacitación			1	del saldo deu	jercicio por el traspaso dor de esta cuenta a la de Ingresos y Gastos.				

Importe del gasto por becas destinadas a becas y otras ayudas para programas de formación o capacitación acordadas con personas.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 4400 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 442.



INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
GEN	NERO	5 Gastos y Otras Pérdidas			NA	TURALEZA	Deudora		
GRUPO		5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas				CRI			
RU	BRO	5.2.4	Ayudas S	Sociales		COG			
CUI	ENTA	5.2.4.3 Ayudas Sociales a Instituciones				CBM/I			
	CODIG	0	NOMBR	E					
	5.2.4.3	3	Ayudas S	Sociales a Instit	ucion	ies			
No			CARGO)	No		ABONO		
1	Por las ayudas sociales a instituciones otorgadas para: - Ayudas sociales a instituciones de enseñanza - Ayudas sociales a actividades científicas o académicas - Ayudas sociales a instituciones sin fines de lucro - Ayudas sociales a cooperativas - Ayudas sociales a entidades de			1	traspaso del	ejercicio por el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de sastos.			
	- Ayudas sociales a entidades de interés público								

Importe del gasto por ayudas sociales a instituciones destinadas para la atención de gastos corrientes de establecimientos de enseñanza, cooperativismo y de interés público.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 4400 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 443 a 447.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS							
GEN	GENERO		5 Gastos y Otras Pérdidas		NATURALEZA		Deudora	
GRUPO		5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas			C	RI		
RU	BRO	5.2.4	Ayudas Sociales		С	OG		
CUE	ENTA	· ·			CE	BM/I		
(CODIG	0	NOMBRE					
	5.2.4.4	1	Ayudas Sociales por	De	sastr	es Natura	les y Otros Siniestros	
No			CARGO		No		ABONO	
1	con m	•	das sociales otorgad de desastres naturales ros.		1	traspaso cuenta a	del ejercicio por el del saldo deudor de esta la 6.1 Resumen de y Gastos.	
SUS	SAL DO) RFP	RESENTA					

Importe del gasto por ayudas sociales por desastre naturales y otros siniestros destinados a atender a la población por contingencias y desastres naturales, así como las actividades relacionadas con su prevención, operación y supervisión.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 4400 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 448.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GENER O	5 Gastos y Otras Pérdidas	NATURALEZA	Deudora						
GRUPO	5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas	CRI							
RUBRO	5.2.5 Pensiones y Jubilaciones	COG							
CUENT A	5.2.5.1Pensiones	CBM/I							
CODIGO	NOMBRE								
5.2.5.1	Pensiones								
N	CARGO	No	ABONO						

N o		CARGO	No	ABONO
1	Por el pa	ago de pensiones.	1	Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.

Importe del gasto por pensiones, que cubre el Gobierno Federal, Estatal y Municipal, o bien el Instituto de Seguridad Social correspondiente, conforme al régimen legal establecido, así como los pagos adicionales derivados de compromisos contractuales a personal retirado.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 4500 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 451.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GE	NERO	5 Gastos y Otras Pérdidas	NAT	URALEZA	Deudora				
G	GRUPO 5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas		CRI						
RI	JBRO	5.2.5 Pensiones y Jubilaciones	COG						
CL	JENTA	5.2.5.2Jubilaciones		CBM/I					
C	ODIGO	NOMBRE							
5	.2.5.2	Jubilaciones							
N o		CARGO	No	No ABONO					
1	Por el p	pago de jubilaciones.	1	traspaso de	l ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.				

Importe del gasto por jubilaciones, que cubre el Gobierno Federal, Estatal y Municipal, o bien el Instituto de Seguridad Social correspondiente, conforme al régimen legal establecido, así como los pagos adicionales derivados de compromisos contractuales a personal retirado.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 4500 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 452.



		INSTRUCTIVO	DE N	IANEJO DE	CUENTAS
GE	NER O	5 Gastos y Otras Pérdidas	NAT	URALEZA	Deudora
GF	RUPO	5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas		CRI	
RU	JBRO	5.2.5 Pensiones y Jubilaciones		COG	
Cl	JENT A	5.2.5.9Otras Pensiones y Jubilaciones		CBM/I	
C	ODIGO	NOMBRE			
5	5.2.5.9 Otras Pensiones y Jubilaciones				
N o		CARGO	No		ABONO
		CARGO I pago de otras pensiones y ciones.	No	traspaso de	l ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de
0		I pago de otras pensiones y		traspaso de cuenta a la	l ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de
0		I pago de otras pensiones y		traspaso de cuenta a la	l ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de

Importe del gasto por otras pensiones y jubilaciones, que cubre el Gobierno Federal, Estatal y Municipal, o bien el Instituto de Seguridad Social correspondiente, conforme al régimen legal establecido, así como los pagos adicionales derivados de compromisos contractuales a personal retirado.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 4500 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 459.



	INSTRUCTIVO	DE N	IANEJO DE	CUENTAS
NER O	5 Gastos y Otras Pérdidas		URALEZA	Deudora
UPO	5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas		CRI	
BRO	5.2.6 Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos		COG	
JENT A	5.2.6.1Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos al Gobierno		CBM/I	
DIGO	NOMBRE			
.2.6.1	Transferencias a Fideicomis Gobierno	sos, M	landatos y C	Contratos Análogos al
	CARGO	No		ABONO
Por las transferencias a fideicomisos, mandatos y contratos análogos: - Transferencias a fideicomisos mandatos y contratos análogos del Poder Ejecutivo - Transferencias a fideicomisos mandatos y contratos análogos del Poder Legislativo - Transferencias a fideicomisos mandatos y contratos análogos del Poder Judicial - Otras transferencias a fideicomisos			traspaso de	el ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.
	BRO DIGO .2.6.1 Por fideico análog - Tra manda Poder - Tra manda	SINER O SUPO 5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas BRO 5.2.6 Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos JENT 5.2.6.1 Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos al Gobierno DIGO NOMBRE 2.6.1 Transferencias a Fideicomis Gobierno CARGO Por las transferencias a fideicomisos, mandatos y contratos análogos: - Transferencias a fideicomisos mandatos y contratos análogos del Poder Ejecutivo - Transferencias a fideicomisos mandatos y contratos análogos del Poder Legislativo - Transferencias a fideicomisos mandatos y contratos análogos del Poder Legislativo - Transferencias a fideicomisos mandatos y contratos análogos del Poder Judicial	INER O Sastos y Otras Pérdidas O Superior Superi	INER O 5 Gastos y Otras Pérdidas O S.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas BRO 5.2.6 Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos BENT S.2.6.1 Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos al Gobierno CARGO NO Por las transferencias a Fideicomisos, mandatos y contratos análogos: - Transferencias a fideicomisos mandatos y contratos análogos: - Transferencias a fideicomisos mandatos y contratos análogos del Poder Ejecutivo - Transferencias a fideicomisos mandatos y contratos análogos del Poder Legislativo - Transferencias a fideicomisos mandatos y contratos análogos del Poder Judicial

Importe del gasto por transferencias a fideicomisos, mandatos y contratos análogos al gobierno que no suponen la contraprestación de bienes o servicios no incluidos en el Presupuesto de Egresos para que por cuenta del ente público ejecuten acciones que éstos les han encomendado.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 4600 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 461 a 463 y 469.



		INSTRUCTIVO	DE N	IANEJO DE	CUENTAS
GE	NER O	5 Gastos y Otras Pérdidas	NAT	URALEZA	Deudora
GRUPO 5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas			CRI		
RU	IBRO	5.2.6 Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos		COG	
	JENT A	5.2.6.2Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos a Entidades Paraestatales		CBM/I	
CC	DDIGO	NOMBRE			
5	.2.6.2	Transferencias a Fideicomis Entidades Paraestatales	sos, M	landatos y C	Contratos Análogos a
N o		CARGO	No		ABONO
1				traspaso de	el ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.
		O DEDDECENTA			

Importe del gasto por transferencias a fideicomisos, mandatos y contratos análogos a entidades paraestatales, que no suponen la contraprestación de bienes o servicios, con el objeto de financiar gastos inherentes a sus funciones.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 4600 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 464 a 466.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS							
		INSTRUCTIVO	DE N	IANEJO DE	CUENTAS			
GE	ENER O	5 Gastos y Otras Pérdidas		URALEZA	Deudora			
GF	RUPO	5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas		CRI				
RL	JBRO	5.2.7Transferencias a la Seguridad Social		COG				
Cl	JENT A	5.2.7.1Transferencias por obligaciones de Ley		CBM/I				
C	ODIGO	NOMBRE						
5	5.2.7.1	Transferencias por obligacio		le Ley				
N o		CARGO	No	ABONO				
1 Por el pago de transferencias por obligaciones de ley a la seguridad social.				traspaso de	l ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.			

Importe del gasto que no supone la contraprestación de bienes o servicios que se otorga para cubrir cuotas y aportaciones por obligaciones de ley.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 4700 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 471.



			INSTRUCTIVO	DE N	IANEJO DE	CUENTAS
GE	GENER O		5 Gastos y Otras Pérdidas		URALEZA	Deudora
GRUPO		5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas			CRI	
RU	JBRO	5	.2.8 Donativos		COG	
	CUENT A		.2.8.1 onativos a Instituciones sin ines de Lucro	CBM/I		
C	ODIGO		NOMBRE			
5	.2.8.1		Donativos a Instituciones sir	Fine	s de Lucro	
N o			CARGO	No		ABONO
1	Por el pago de donativos a instituciones sin fines de lucro.		1	traspaso de	l ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.	

Importe del gasto que no supone la contraprestación de bienes o servicios que se otorga para cubrir donativos a instituciones sin fines de lucro.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 4800 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 481.



			INSTRUCTIVO	DE N	IANEJO DE	CUENTAS
GE	GENER O		5 Gastos y Otras Pérdidas		URALEZA	Deudora
GRUPO		5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas			CRI	
RU	JBRO	5	.2.8 Donativos		COG	
Cl	JENT A	5.2.8.2 Donativos a Entidades Federativas y Municipios			CBM/I	
C	ODIGO)	NOMBRE			
5	.2.8.2		Donativos a Entidades Fede	rativa	as y Municipi	os
N o			CARGO	No		ABONO
1	Por el pago de donativos a entidades federativas y municipios.			1	traspaso de	l ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.

Importe del gasto que no supone la contraprestación de bienes o servicios que se otorga para cubrir donativos a entidades federativas y municipios.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 4800 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 482.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GE	NER O	5 Gastos y	y Otras Pérdidas	NAT	URALEZA	Deudora			
GF	RUPO	5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas			CRI				
RU	JBRO	5.2.8 Dona	ativos		COG				
Cl	JENT A		onativos a sos, Mandatos y Análogos Privados	CBM/I					
C	ODIGO	NOMBR	RE						
5	5.2.8.3	Donativo	os a Fideicomisos, N	Manda	atos y Contra	atos Análogos Privados			
N o		CA	RGO	No		ABONO			
1	Por el pago de donativos a fideicomisos, mandatos y análogos privados.		1	traspaso de	l ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos				

Importe del gasto que no supone la contraprestación de bienes o servicios que se otorga para cubrir donativos a fideicomisos, mandatos y análogos privados.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 4800 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 483.



		INSTRUCTIVO	DE N	IANEJO DE	CUENTAS	
GE	NERO	5 Gastos y Otras Pérdidas		URALEZA	Deudora	
GRUPO		5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas	CRI			
RI	UBRO	5.2.8 Donativos		COG		
CUENTA		Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos Estatales	CBM/I			
C	ODIGO	NOMBRE				
5	.2.8.4	Donativos a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos Estatal				
N o		CARGO	No		ABONO	
1	Por el pago de donativos a fideicomisos, mandatos y análogos estatales.			traspaso de	l ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.	

Importe del gasto que no supone la contraprestación de bienes o servicios que se otorga para cubrir cuotas y aportaciones a gobiernos extranjeros y organismos internacionales, derivadas de acuerdos, convenios o tratados celebrados por los entes públicos

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 4800 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 484.



		INSTRUCTIVO	DE MANEJO DE CUENTAS				
GE	NERO	5 Gastos y Otras Pérdidas		URALEZA	Deudora		
GRUPO		5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas		CRI			
R	UBRO	5.2.8 Donativos		COG			
CL	JENTA	5.2.8.5Donativos Internacionales		CBM/I			
C	ODIGO	NOMBRE					
5.2.8.5		Donativos Internacionales					
N o		CARGO	No		ABONO		
1				Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			

Importe del gasto que no supone la contraprestación de bienes o servicios que se otorga por donativos internacionales

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 4800 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 485.



		INSTRUCTIVO	DE MANEJO DE CUENTAS					
GE	NERO	5 Gastos y Otras Pérdidas	NAT	URALEZA	Deudora			
GRUPO		5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas	CRI					
RUBRO		5.2.9 Transferencias al Exterior	COG					
CUENTA		5.2.9.1 Transferencias al Exterior a Gobiernos Extranjeros y Organismos Internacionales	CBM/I					
C	ODIGO	NOMBRE						
5.2.9.1		Transferencias al Exterior a Gobiernos Extranjeros y Organismos Internacionales						
N o				ABONO				
- Trar extranj - Tran		pago de: esferencias para gobiernos eros esferencias para organismos cionales	1	Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.				
		DEDDEGENTA						

Importe del gasto que no supone la contraprestación de bienes o servicios que se otorga para cubrir cuotas y aportaciones a gobiernos extranjeros y organismos internacionales, derivadas de acuerdos, convenios o tratados celebrados por los entes públicos.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 4900 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 491 y 492.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS						
GEN	NERO	5 Gastos y Otras Pérdidas		NATURALEZA		Deudora	
GRUPO		5.2 Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas			CRI		
RUBRO		5.2.9Transferencias al Exterior			COG		
CUE	ENTA		.2.9.2 Transferencias al Sector Privado Externo		CBM/I		
CODIGO NOMBRE			NOMBRE				
5.	2.9.2		Transferencias al Sector Pri	vado	Externo		
No	CARGO		CARGO	No	ABONO		
1	Del pago de transferencias para el sector privado externo.		1	Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.			

Importe del gasto que no supone la contraprestación de bienes o servicio que se otorga para cubrir cuotas y aportaciones al sector privado externo, derivadas de acuerdos, convenios o tratados celebrados por el ente público.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 4900 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 493.



			INSTRUCTIVO D	E MA	NEJO DE O	CUENTAS	
GEN	NERO	5	Gastos y Otras Pérdidas	NATURALEZA		Deudora	
GRUPO		5	.3Participaciones y portaciones	CRI			
RUBRO		5.3.1Participaciones			COG		
CUENTA		F	.3.1.1Participaciones de la ederación a Entidades ederativas y Municipios	CBM/I			
CC	DIGO		NOMBRE				
5.	3.1.1	Participaciones de la Federación a Entidades Federativas y Municipios					
No			CARGO	No	ABONO		
1	- Fond - Fond - Otros Feder - Otros Feder - Co admin	do do s c ac s c ac on		1	traspaso de	el ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.	
	Por la aplicación de anticipos de participaciones.						

Importe del gasto por recursos previstos en el Presupuesto de Egresos por concepto de las participaciones en los ingresos federales que conforme a la Ley de Coordinación Fiscal correspondan a las haciendas públicas de los Estados, Municipios y Distrito Federal.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 8100 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 811, 812 y 814 a 816.



		INSTRUCTIVO D	DE MANEJO DE CUENTAS			
GEN	NERO	5 Gastos y Otras Pérdidas		URALEZA	Deudora	
GRUPO		5.3Participaciones y Aportaciones		CRI		
RUBRO		5.3.1Participaciones		COG		
CUENTA		5.3.1.2Por el pago de participaciones de las entidades federativas a los municipios.		CBM/I		
CC	DIGO	NOMBRE				
5.	3.1.2	Por el pago de participaciones de las entidades federativas a los municipios.				
No		CARGO	No		ABONO	
No 1		CARGO pago de participaciones de las des federativas a los	No 1	traspaso de	el ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de	
	entida munic	CARGO pago de participaciones de las des federativas a los		traspaso de cuenta a la	el ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de	
1	entida munic	CARGO pago de participaciones de las des federativas a los ipios. a aplicación de anticipos de		traspaso de cuenta a la	el ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de	

Importe del gasto de las participaciones de las entidades federativas a los municipios que se derivan de los sistemas Estatales de coordinación fiscal determinados por las leyes correspondientes.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 8100 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 813.



		INSTRUCTIVO D	E MA	NEJO DE O	CUENTAS
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas	NAT	URALEZA	Deudora
GR	GRUPO 5.3Participaciones y Aportaciones		CRI		
RU	BRO	5.3.2 Aportaciones		COG	
CUE	NTA	5.3.2.2 Aportaciones de las Entidades Federativas a los Municipios	CBM/I		
CO	DIGO	NOMBRE			
5.	3.2.2	Aportaciones de las Entidad	es Fe	derativas a	los Municipios
No		CARGO	No	o ABONO	
1	Por el pago de aportaciones de las entidades federativas a los municipios.		1	traspaso de	el ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.
2					

Importe del gasto por las aportaciones Estatales para educación básica y normal, servicios de salud, infraestructura social, fortalecimiento Municipal, otorgamiento de las aportaciones múltiples, educación tecnológica y de adultos, seguridad pública y, en su caso, otras a las que se refiere la Ley de Coordinación Fiscal a favor de los Municipios.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 8300 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 833.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS							
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas		URALEZA	Deudora			
GR	UPO	5.3Participaciones y Aportaciones	CRI					
RU	BRO	5.3.2 Aportaciones		COG				
	ENTA	5.3.2.1Aportaciones de la Federación a Entidades Federativas y Municipios	CBM/I					
CO	DIGO							
5.	3.2.1	Aportaciones de la Federaci	ón a	Entidades F	ederativas y Municipios			
No		CARGO	No		ABONO			
1	Por el pago de: - Aportaciones de la Federación a las entidades federativas - Aportaciones de la Federación a municipios - Aportaciones previstas en leyes y decretos al sistema de protección social - Aportaciones previstas en leyes y decretos compensatorias a entidades federativas y municipios		1	traspaso de	el ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.			
2								

Importe del gasto por aportaciones federales para educación básica y normal, servicios de salud, infraestructura social, fortalecimiento Municipal, otorgamiento de las aportaciones múltiples, educación tecnológica y de adultos, seguridad pública y, en su caso, otras a las que se refiere la Ley de Coordinación Fiscal a favor de los Estados, Distrito Federal y Municipios.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 8300 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 831, 832, 834 y 835.



		INSTRUCTIVO DE MANEJO	DE CUENTAS
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas NATURAL	EZA Deudora
GRUPO 5.3Participaciones y Aportaciones		·	
RU	BRO	5.3.3Convenios COG	
CUE	ENTA	5.3.3.1 Convenios de Reasignación CBM/	
CO	DIGO	NOMBRE	
5.	3.3.1	Convenios de Reasignación	
No		CARGO No	ABONO
1	Por e reasig	gnación. traspa cuent	rre del ejercicio por el aso del saldo deudor de esta a a la 6.1 Resumen de sos y Gastos.
2			
011.0		DEDDECENTA	

Importe del gasto por convenios que celebra el ente público con el propósito de reasignar la ejecución de funciones, programas o proyectos federales y, en su caso, recursos humanos o materiales.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 8500 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 851.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS							
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas	NATURALEZA		Deudora			
GRUPO 5.3Participaciones y Aportaciones				CRI				
RU	BRO	5.3.3Convenios		COG				
CUE	ENTA	5.3.3.2Convenios de Descentralización y Otros		CBM/I				
CO	DIGO	NOMBRE						
5.	3.3.2	Convenios de Descentraliza	ción y	/ Otros				
No		CARGO	No		ABONO			
1	Por el pago de: - Convenios de descentralización - Otros convenios		1	traspaso de	l ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.			
2								

Importe del gasto por convenios que celebra el ente público con el propósito de descentralizar la ejecución de funciones, programas o proyectos federales y, en su caso, recursos humanos o materiales y a otros convenios no incluidos en las cuentas anteriores.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por tipo de convenio, de conformidad con el concepto 8500 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 852 y 853.



			INSTRUCTIVO D	E MA	NEJO DE (CUENTAS
GEN	IERO	5	Gastos y Otras Pérdidas	NATURALEZA		Deudora
GRUPO		0	.4 Intereses, Comisiones y Otros Gastos de la Deuda Jública		CRI	
RU	BRO	_	.4.1Intereses de la Deuda l'ública		COG	
CUE	ENTA	_	.4.1.1Intereses de la Deuda rública Interna	CBM/I		
CC	DIGO		NOMBRE			
5.	4.1.1		Intereses de la Deuda Públio	ca Int	erna	
No			CARGO	No		ABONO
1	 Por el pago de intereses de la deuda pública interna del ejercicio: Intereses de la deuda interna con instituciones de crédito Intereses derivados de la colocación de títulos y valores Intereses por arrendamientos financieros nacionales 			1	traspaso de	el ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.
2	Por los intereses del contrato de arrendamiento financiero.					

Comprende el importe del gasto por intereses derivados de los diversos créditos o financiamientos contratados a plazo con instituciones nacionales, privadas y mixtas de crédito y con otros acreedores.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por acreedor, de conformidad con el concepto 9200 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 921 a 923.



			INSTRUCTIVO D	E MA	NE IO DE C	TIENTAS
GEN	IERO	5	Gastos y Otras Pérdidas		URALEZA	Deudora
		_	,	INAI		Deudora
GR	UPO		.4 Intereses, Comisiones y otros Gastos de la Deuda		CRI	
		_	ública			
RUI	BRO	_	.4.1Intereses de la Deuda ública		COG	
CUE	ENTA	_	.4.1.2Intereses de la Deuda ública Externa		CBM/I	
CO	DIGO		NOMBRE			
5.	4.1.2		Intereses de la Deuda Públic	a Ex	terna	
No		,	CARGO	No		ABONO
2	públic - Inter institu - Inter Intern - Inter coloca exteria - Int	es ciceres cic	ago de intereses de la deuda externa del ejercicio: ses de la deuda externa con ones de crédito eses de la deuda con mos financieros ionales ses de la deuda bilateral eses derivados de la ón de títulos y valores en el eses por arrendamientos ros internacionales intereses del contrato de	1	Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de es cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.	
2	_		nitereses del contrato de miento financiero.			

Importe del gasto por intereses derivados de los diversos créditos o financiamientos contratados a plazo con instituciones nacionales, privadas y mixtas de crédito y con otros acreedores.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por acreedor, de conformidad con el concepto 9200 del Clasificador por Objeto del Gasto, partidas 924 a 928.



		INSTRUCTIVO D	E MA	NEJO DE C	CUENTAS			
GEN	NERO 5 Gastos y Otras Pérdidas NATURALEZ		URALEZA	Deudora				
GRUPO		5.4 Intereses, Comisiones y Otros Gastos de la Deuda Pública	CRI					
RUI	BRO	5.4.2Comisiones de la Deuda Pública		COG				
CUE	NTA	5.4.2.1Comisiones de la Deuda Pública Interna	CBM/I					
CO	DIGO	NOMBRE						
5.	4.1.2	Comisiones de la Deuda Pú	blica	ica Interna				
No		CARGO	No ABONO					
1	Por el pago de comisiones de la deuda pública interna del ejercicio.		1	traspaso de	l ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.			
2								
011.0		DEDDECENTA						

Importe del gasto por comisiones derivadas del servicio de la deuda pública interna.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por acreedor, de conformidad con el concepto 9300 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 931.



		INSTRUCTIVO D	E MA	NEJO DE O	CUENTAS
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas	NAT	URALEZA	Deudora
GR	UPO	5.4 Intereses, Comisiones y Otros Gastos de la Deuda Pública	CRI		
RU	BRO	5.4.2Comisiones de la Deuda Pública	COG		
CUE	ENTA	5.4.2.2Comisiones de la Deuda Pública Externa	CBM/I		
CO	DIGO	NOMBRE			
5.	4.1.2	Comisiones de la Deuda Pú	blica	Externa	
No		CARGO	No ABONO		
1	Por el pago de comisiones de la deuda pública externa del ejercicio.		1	traspaso de	l ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.
2					

Importe del gasto por comisiones derivadas del servicio de la deuda pública externa.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por acreedor, de conformidad con el concepto 9300 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 932.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS							
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas	NAT	URALEZA	Deudora			
GRUPO		5.4 Intereses, Comisiones y Otros Gastos de la Deuda Pública	CRI					
RU	BRO	5.4.3Gastos de la Deuda Pública		COG				
CUE	ENTA	5.4.3.1Por el pago de gastos de la deuda pública interna del ejercicio.	CBM/I					
CO	DIGO	NOMBRE						
5.	4.3.1	Por el pago de gastos de la	deud	a pública int	erna del ejercicio.			
No		CARGO	No		ABONO			
1		pago de gastos de la deuda a interna del ejercicio	1	Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.				
2								
SU S	SU SALDO REPRESENTA							
OBS	OBSERVACION							



		INSTRUCTIV	VO DE MA	NEJO DE (CUENTAS
GEN	NERO	5 Gastos y Otras Pérdida	s NAT	URALEZA	Deudora
GR	UPO	5.4 Intereses, Comisiones Otros Gastos de la Deuda Pública	•	CRI	
RU	BRO	5.4.3 Gastos de la Deuda Pública		COG	
CUE	ENTA	5.4.3.1 Gastos de la Deud Pública Interna	da	CBM/I	
CC	DIGO	NOMBRE			
5.	4.3.1	Gastos de la Deuda Pú	blica Inter	na	
No		CARGO	No		ABONO
1	Por el pago de gastos de la deuda pública interna del ejercicio.		da 1	traspaso de	el ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.
2					

Importe de gastos distintos de comisiones que se realizan por operaciones de deuda pública interna.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por acreedor, de conformidad con el concepto 9400 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 941.



INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS							
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas	NAT	URALEZA	Deudora		
GRUPO		5.4 Intereses, Comisiones y Otros Gastos de la Deuda Pública	CRI				
RUI	BRO	5.4.3 Gastos de la Deuda Pública		COG			
CUE	ENTA	5.4.3.2Gastos de la Deuda Pública Externa	CBM/I				
CO	DIGO	NOMBRE					
5.	4.3.2	Gastos de la Deuda Pública	Externa				
No		CARGO	No ABONO				
1	Por el pago de gastos de la deuda pública externa del ejercicio.		1	traspaso de	l ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.		
2							
		DEDDECENTA					

Importe de gastos distintos de comisiones que se realizan por operaciones de deuda pública externa.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por acreedor, de conformidad con el concepto 9400 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 942.



		INSTRUCTIVO D	E MA	NEJO DE O	CUENTAS
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas	NATURALEZA		Deudora
GRUPO		5.4 Intereses, Comisiones y Otros Gastos de la Deuda Pública	CRI		
RU	BRO	5.4.4Costo por Coberturas		COG	
CUE	ATM	5.4.4.1Costos por Coberturas		CBM/I	
CO	DIGO	NOMBRE			
5.	4.4.1	Costos por Coberturas			
No		CARGO	No		ABONO
1	Por lo	s apoyos a intermediarios ieros.	1	traspaso de	l ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.
2	Por el pago de los costos de cobertura de la deuda pública interna y externa del ejercicio.				

Importe del gasto por las variaciones en las tasas de interés, programas de coberturas petroleras, agropecuarias y otras coberturas mediante instrumentos financieros derivados; así como las erogaciones que, en su caso, resulten de la cancelación anticipada de los propios contratos de cobertura de la deuda pública interna.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por acreedor, de conformidad con el concepto 9500 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 951.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas	NATURALEZA		Deudora				
GR	UPO	5.4 Intereses, Comisiones y Otros Gastos de la Deuda Pública	CRI						
RU	BRO	5.4.5Apoyos Financieros		COG					
CUE	ENTA	5.4.5.1Apoyos Financieros a Intermediarios		CBM/I					
CO	DIGO	NOMBRE							
5.	5.4.5.1 Apoyos Financieros a Intermediarios								
No		CARGO	No ABONO		ABONO				
1	Por los apoyos financieros a intermediarios.		1	traspaso de	el ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.				
2									

Importe del gasto por compromisos derivados de programas de apoyo y saneamiento del sistema financiero nacional.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 9600 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 961.



		INSTRUCTIVO D	E MA	NEJO DE (CUENTAS	
GEN	NERO	5 Gastos y Otras Pérdidas	NATURALEZA		Deudora	
GR	UPO	5.4 Intereses, Comisiones y Otros Gastos de la Deuda Pública		CRI		
RU	BRO	5.4.5Apoyos Financieros		COG		
CUENTA		5.4.5.2Apoyos Financieros a Ahorradores y Deudores del Sistema Financiero Nacional	CBM/I			
CC	DIGO	NOMBRE				
5.	4.5.2	Apoyos Financieros a Ahorradores y Deudores del Sistema Financiero Nacional				
No		CARGO	No ABONO			
1	ahorra	s apoyos financieros a adores y deudores del sistema iero nacional.	1	traspaso de	l ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.	
2						

Importe del gasto para compromisos de los programas de apoyo a ahorradores y deudores.

OBSERVACION

Se llevará auxiliar por beneficiario, de conformidad con el concepto 9600 del Clasificador por Objeto del Gasto, partida 962.



INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GEN	IERO			URALEZA	Deudora			
GR	UPO	5.5 Otros Gastos y Pérdidas Extraordinas		CRI				
RUBRO		5.5.1Estimaciones, Depreciaciones, Deterioros, Obsolescencia y Amortizaciones		COG				
CUENTA		5.5.1.8Disminución de Bienes por pérdida, obsolescencia y deterioro		CBM/I				
CO	DIGO	NOMBRE						
5.	5.5.1.8 Disminución de Bienes por			la, obsolesc	encia y deterioro			
No		CARGO	No ABONO					
1	Por la baja de bienes derivado por pérdida, obsolescencia, deterioro, extravío, robo o siniestro, entre otros.		1	traspaso de	el ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.			
2								
EI in	SU SALDO REPRESENTA El importe de la disminución de los bienes derivados entre otros por pérdida, obsolescencia, deterioro, extravío, robo o siniestro. OBSERVACION							
OBS	ERVA	CION						



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas	NATURALEZA		Deudora				
GR	GRUPO 5.5 Otros Gastos y Pérdidas Extraordinas			CRI					
RU	BRO	5.5.9Otros Gastos		COG					
CUE	ENTA	5.5.9.1Gastos de Ejercicios Anteriores		CBM/I					
CO	DIGO	NOMBRE							
5.	5.9.1	Gastos de Ejercicios Anterio	res						
No		CARGO	No	No ABONO					
1	Por lo anterio	s gastos de ejercicios ores.	Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.		el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de				
2									
SU S	ALDO	REPRESENTA	•						
El im	porte d	le los gastos de ejercicios fiscal	es an	teriores que	se cubren en el ejercicio				

actual.

OBSERVACION

Auxiliar por subcuenta.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas	NATURALEZA		Deudora				
GR	UPO	5.5 Otros Gastos y Pérdidas Extraordinas	CRI						
RU	BRO	5.5.9Otros Gastos		COG					
CUE	NTA	5.5.9.2Pérdidas por Responsabilidades		CBM/I					
CO	DIGO	NOMBRE							
5.	5.9.2	Pérdidas por Responsabilida	ades						
No		CARGO	No	lo ABONO					
1	Por los pagos originados del financiamiento de las responsabilidades derivadas de resolución judicial por la pérdida total por robo o siniestro del patrimonio público.			traspaso de	l ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.				
2	Por otros gastos relacionados con pérdidas por responsabilidades.								
SU S	ALDO	REPRESENTA			_				

Importe del gasto por la incobrabilidad o dispensa de las responsabilidades derivadas del finamiento por resolución judicial por la pérdida del patrimonio público.

OBSERVACION

Auxiliar por responsabilidad



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GEN	IERO	5	Gastos y Otras Pérdidas	NAT	URALEZA	Deudora			
GR	UPO	5.5 Otros Gastos y Pérdidas Extraordinas			CRI				
RU	BRO	5.5.9Otros Gastos			COG				
CUENTA			.5.9.3Bonificaciones y escuentos Otorgados		CBM/I				
CC	DIGO		NOMBRE						
5.	5.5.9.3 Bonificaciones y Descuento		s Oto	rgados					
No		CARGO No ABONO			ABONO				
1			oonificaciones y descuentos os en mercancías.	1	traspaso de	el ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.			
2					migresos y Castos.				
SU S	ALDO	R	EPRESENTA						

Importe del gasto por las bonificaciones y descuentos en mercancías, por concepto de diferencias en calidad o peso, dañadas, retraso en la entrega e infracciones a las condiciones del contrato.

OBSERVACION

Auxiliar por beneficiario.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas	NAT	URALEZA	Deudora				
GR	UPO	5.5 Otros Gastos y Pérdidas Extraordinas		CRI					
RUBRO		5.5.9Otros Gastos		COG					
CUE	NTA	5.5.9.4Diferencias por Tipo de Cambio Negativas		CBM/I					
CO	DIGO	NOMBRE							
5.	5.9.4	Diferencias por Tipo de Can	nbio N	legativas					
No		CARGO	No		ABONO				
1	Por el incremento de la deuda pública externa derivado de la actualización por tipo de cambio.			Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.					
2									
	SU SALDO REPRESENTA El importe en contra por el tipo de cambio de la moneda con respecto a la de otro país.								
	ERVA iar por	CION tipo de valor o divisa							



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
OE!	IEDO	E 0	ootes :						
	IERO	,		NAI	URALEZA	Deudora			
GRUPO		5.5 Otros Gastos y Pérdidas Extraordinas				CRI			
RU	BRO	5.5.	.9Otros	Gastos			COG		
CUENTA		Cot	izacione	rencias de es Negativ gociables		CBM/I			
CC	DIGO	N	OMBRE						
5.	5.9.5	D	iferencia	as de Cotiz	zaciones	Nega	ativas en Va	lores Negociables	
No			CAF	RGO		No		ABONO	
1	Por las diferencias de cotización negativa en valores negociables en moneda extranjera.			-	1	traspaso de	el ejercicio por el el saldo deudor de esta rupo 6.1 Resumen de Gastos.		
2	títulos	y va		or la coloca e la deuda ·.					
3	Por la títulos	dife	rencia p	or la coloca e la deuda					
4 Por el incremento de la deuda pública interna derivado de la actualización de valores negociables.									
SU SALDO REPRESENTA El importe de la pérdida generada por la colocación de la deuda pública.					euda pública.				
	ERVA				•			•	
			=	r o divisa.					



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS							
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas		URALEZA	Deudora			
			INAI		Deudora			
GR	UPO	5.5 Otros Gastos y Pérdidas Extraordinas		CRI				
DIII	BRO	5.5.9Otros Gastos		COG				
CUE	ENTA	5.5.9.6Resultado por Posición Monetaria		CBM/I				
CO	DIGO	NOMBRE						
			otoria					
ე.	5.9.6	Resultado por Posición Mor	etana	i 				
No		CARGO	No ABONO					
1 2			1	Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de es cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.				
3								
4								
SU S	ALDO	REPRESENTA						
Su u	tilizació	on será de acuerdo con los line	amie	ntos que em	ita el CONAC.			
OBS	ERVA	CION						
Auxil	iar por	subcuenta.						



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas		URALEZA	Deudora				
	UPO	5.5 Otros Gastos y Pérdidas Extraordinas	IVA	CRI	Doddord				
RU	BRO	5.5.9Otros Gastos		COG					
CUENTA		5.5.9.7Pérdidas por Participación Patrimonial	CBM/I						
CC	DIGO	NOMBRE							
5.	5.9.7	Pérdidas por Participación F	Patrim	onial					
No		CARGO	No		ABONO				
1	Por la afectación a resultados de las pérdidas por participación patrimonial que obtiene el ente público.			traspaso de	el ejercicio por el el saldo deudor de esta 6.1 Resumen de Gastos.				
2									
3									
4									
SU S	SALDO	REPRESENTA		•					
Impo	rte de	las pérdidas por participación p	atrim	onial.					
	ERVA								
Auxi	Auxiliar por subcuenta.								



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas		URALEZA	Deudora				
GR	UPO	5.5 Otros Gastos y Pérdidas Extraordinas		CRI					
RU	BRO	5.5.9Otros Gastos		COG					
CUE	NTA	5.5.9.8Diferencias por Reestructuración de Deuda Pública Negativas		CBM/I					
CO	DIGO	NOMBRE							
5.	5.9.8	Diferencias por Reestructura	ación	de Deuda P	ública Negativas				
No		CARGO	No		ABONO				
1	1 Por la variación en contra por la reestructuración de la deuda pública interna y/o externa.			Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta al grupo 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.					
2				J y					
3									
4									
SU S	ALDO	REPRESENTA							
El im	porte e	en contra por la reestructuració	n de l	a Deuda Pú	blica.				
Esta	OBSERVACION Esta cuenta deberá quedar saldada al cierre del ejercicio. Auxiliar por subcuenta.								



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GEN	NERO	5 Gas	tos y Otras Pérdic	las	NATURALEZA		Deudora		
GR	UPO		ros Gastos y Pérc ordinas	lidas		CRI			
RU	BRO	5.5.90	Otros Gastos			COG			
CUE	ENTA	5.5.9.	9Otros Gastos Va	rios		CBM/I			
CO	DIGO	NO	MBRE						
5.	5.9.9	Otro	os Gastos Varios						
No	CARGO				No	ABONO			
1		derado	stos varios no s en las cuentas		1	traspaso de	el ejercicio por el el saldo deudor de esta rupo 6.1 Resumen de Gastos.		
2	Por el registro de la pérdida por el devengado de aprovechamientos patrimoniales por venta de bienes inmuebles, muebles e intangibles.			ientos ienes					
3	,								
4			DECENTA						

El importe del gasto por otras pérdidas ocurridas durante el ejercicio fiscal, no incluido en las cuentas anteriores.

OBSERVACION

Auxiliar por subcuenta.



		INSTRUCTIVO D	E MA	NEJO DE O	CUENTAS			
GEN	IERO	5 Gastos y Otras Pérdidas	NAT	URALEZA	Deudora			
GR	UPO	5.6 Inversión Pública		CRI				
RU	BRO	5.6.1Inversión Pública no Capitalizable		COG				
CUENTA		5.6.1.1Construcción en Bienes no Capitalizable		CBM/I				
CO	DIGO	NOMBRE						
5.6.1.1		Construcción en Bienes no	Capita	alizable				
No		CARGO	No	ABONO				
1	Por el registro de la obra pública no capitalizable al concluir la obra, por el importe correspondiente al presupuesto del mismo ejercicio.			Al cierre del ejercicio por el traspaso del saldo deudor de esta cuenta a la 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos.				
2								
3								
4								

El importe del gasto destinado a construcción y/o conservación de obras, proyectos productivos, acciones de fomento y a los destinados para aumentar, conservar y mejorar el patrimonio.



		IN	ISTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CUENT	AS			
G	ENERO	6 Cuentas de Cierre Contable			IATURALEZA	Deudora/Acreedora			
C	GRUPO	6.1 Resumen de Ingresos y Gastos			CRI				
RUBRO			•		COG				
С	UENTA				CBM/I				
CODIGO			NOMBRE						
6.1			Resumen de Ingresos y Gastos						
No		CAR	30	No	ABONO				
1	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo deudor de las cuentas del género 5 Gastos y Otras Pérdidas.				Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo acreedor de las cuentas del género 4 Ingresos y Otros Beneficios.				
2	Por el ah Pública/Patr		n la Hacienda	2	Por el desahorro en la Hacienda Pública/Patrimonio.				
La dife gestió	ALDO REPRI erencia entre on del ejercicio ERVACION	los ingr		ı sal	do permite detern	ninar el resultado de la			



		IN	ISTRUCTIVO DE	MANEJO DE CUENTAS				
G	ENERO	6 Cuen Contab	tas de Cierre le	N	IATURALEZA	Deudora		
GRUPO		6.2 Ahorro de la Gestión		CRI				
R	RUBRO				COG			
С	UENTA				CBM/I			
	CODIGO		NOMBRE					
	6.2		Ahorro de la Ges	tión				
No		CAR	GO	No	ABONO			
1	Por el traspaso del saldo acreedor de esta cuenta a la 3.2.1 Resultado del Ejercicio: Ahorro / (Desahorro).			1	la cuenta 6.1 Re	del saldo acreedor de sumen de Ingresos y sultado positivo en el		
El resu	SU SALDO REPRESENTA El resultado positivo de la gestión del ejercicio. OBSERVACION							



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
G	ENERO	6 Cuentas de Cierre Contable			IATURALEZA	Deudora				
GRUPO		6.3 Desahorro de la Gestión		CRI						
R	UBRO			COG						
С	UENTA				CBM/I					
CODIGO			NOMBRE							
	6.3		Desahorro de la	Gest	ión					
No	CARGO			No	ABONO					
1	Por el traspaso del saldo deudor de la cuenta 6.1 Resumen de Ingresos y Gastos, por el resultado negativo en el patrimonio.				•	del saldo acreedor de 3.2.1 Resultado del / (Desahorro).				
011.04	L DO DEDDI	-OENT								
	LDO REPRI									
		vo de la	gestión del ejercio	cio.						
OBSE	RVACION									



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
G	ENERO	7Cuent Contab	as de Orden les	_	IATURALEZA	Deudora			
G	RUPO	7.1Valo	ores		CRI				
R	UBRO	7.1.1Valores en Custodia			COG				
C	UENTA			CBM/I					
CODIGO NOMBI			NOMBRE						
	7.1.1		Valores en Custo	odia					
No		CAR	3 0	No	ABONO				
1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por la cancelación de los valores en custodia.				
	Por los valo	res en c	ustodia.		Al cierre del ejero deudor de esta c				
01101	I DO DEDDI		<u> </u>		<u> </u>				

Los bienes y valores que se reciben en custodia del Poder Judicial, como garantía y/o depósito en asuntos jurisdiccionales, en tanto se determina, por parte de las instancias competentes el destino de dichos bienes y valores.



		IN	STRUCTIVO DE	MANEJO DE CUENTAS		
G	ENERO	7 Cuen Contab	tas de Orden les	^	IATURALEZA	Acreedora
GRUPO 7.1 V			ores		CRI	
R	UBRO	7.1.2 Custodia de Valores			COG	
CUENTA					CBM/I	
	CODIGO NOMBRE					
	7.1.2		Custodia de Valo	res		
No		CAR	3 0	No	P	BONO
1	Por la cancelación de los valores en custodia.			1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.	
2	2 Al cierre del ejercicio pro el saldo acreedor de esta cuenta.				Por los valores e	n custodia.

Los bienes y valores que se reciben en custodia del Poder Judicial, como garantía y/o depósito en asuntos jurisdiccionales, en tanto se determina, por parte de las instancias competentes el destino de dichos bienes y valores.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
G	ENERO		tas de Orden		IATURALEZA	Deudora			
G	RUPO	7.1 Val	ores		CRI				
R	RUBRO	7.1.3 Instrumentos de Crédito Prestados a Formadores de Mercado			COG				
CUENTA					CBM/I				
CODIGO			NOMBRE						
Mercad			Instrumentos de Mercado	entos de Crédito Prestados a Formadores de					
No	CARGO				ABONO				
1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por la cancelación de los instrumentos que se prestaron a los formadores de mercado.				
2	Por los ins formadores		os prestados a cado.	2	Al cierre del ejero deudor de esta c				
CILCA	N DO BERRY	EQENIT A							
	ALDO REPRI			al on	tregados a los for	madores de mercado.			
	RVACION	anienia	os a valui Hullilla	ai Cil	iregauos a ios ioi	maudies de mercado.			
OBSE	RVACION								



		IN	ISTRUC	CTIVC) DE	MANEJO DE CUENTAS			
G	ENERO	7 Cuen Contab	tas de (les	Order)	٨	IATURALEZA	Deudora	
G	GRUPO 7.1 Valores						CRI		
R	RUBRO		7.1.4Préstamo de Instrumentos de Crédito a Formadores de Mercado y su Garantía				COG		
С	UENTA		CBM/I			CBM/I			
	CODIGO NOMBRE								
				réstamo de Instrumentos de Crédito a Fo lercado y su Garantía				a Formadores de	
No	CARGO					No	No ABONO		
1	Por la cancelación de los instrumentos prestados a los formadores de mercado.					1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.		
2	Al cierre de acreedor de			el s	aldo	2	Por los instrumentos prestados a los formadores de mercado.		
	LDO REPRI			lor o	.m:	امما	roadoo a las far	madaraa da maraada	
		amenta	ies a va	nor no	omina	ıı en	regados a los for	madores de mercado.	
OBSE	RVACION								



		IN	ISTRUCTIVO DE	MANEJO DE CUENTAS				
G	ENERO	7 Cuentas de Orden Contables		N	IATURALEZA	Deudora		
G	RUPO	7.1 Val	ores		CRI			
RUBRO		7.1.5 Instrumentos de Crédito Recibidos en Garantía de los Formadores de Mercado			COG			
С	UENTA				CBM/I			
	CODIGO NOMBRE							
	7.1.5			strumentos de Crédito Recibidos en Garantía de los ormadores de Mercado				
No		CAR	30	No	ABONO			
1	A la apertura ejercicio inm		os por el saldo del anterior.	1	Por los instrumer formadores de m	ntos entregados de ercado.		
2	Por los instrumentos recibidos de los formadores de mercado.			2	Al cierre del ejercicio por el saldo deudor de esta cuenta.			
SU SA	LDO REPRI	ESENT/	4					

Los valores de los títulos en garantía entregados por los formadores de mercado.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
G	ENERO		Cuentas de Orden ntables		IATURALEZA	Acreedora				
G	GRUPO 7.1 Valores				CRI					
R	RUBRO	7.1.6 Garantía de Créditos Recibidos de los Formadores de Mercado.		COG						
CUENTA					CBM/I					
	CODIGO		NOMBRE							
7.1.6 Garantía de Cr Mercado.				ditos Recibidos de los Formadores de						
No		CAR	30	No	A	ABONO				
1	Por instrum formadores		ntregados a los ado.	1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.					
2	Al cierre del ejercicio por el saldo acreedor de esta cuenta.				Por los instrumentos recibidos de los formadores de mercado.					
SU SA	LDO REPRI	ESENTA	1	•						
Los va	Los valores de los títulos en garantía entregados por los formadores de mercado.									
OBSE	RVACION									



		IN	ISTRUCTIVO DE	MANEJO DE CUENTAS			
G	ENERO	7 Cuen Contab	tas de Orden les	N	IATURALEZA	Acreedora	
GRUPO 7.2Autorización para la Emisión de Bonos, Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna					CRI		
R	UBRO	7.2.1Autorización para la Emisión de Bonos, Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna			COG		
С	UENTA				CBM/I		
	CODIGO		NOMBRE				
	7.2.1		Autorización para la Deuda Pública			, Títulos y Valores de	
No		CAR	30	No	A	BONO	
1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			1	Por la colocación de deuda pública	n de títulos y valores a interna.	
2	Por la emisi deuda (financiamie	públic	rulos y valores de ca interna	2	Al cierre del ejercicio por el saldo deudor de este rubro.		
SU SA	LDO REPRI	SENTA	4				
	lor nominal	total d	lal manta autori:	70d0	a amitir madi	anta instrumentas de	

El valor nominal total del monto autorizado a emitir mediante instrumentos de financiamiento de la deuda pública Interna.



		IN	STRUCTIVO DE	NEJO DE CUENT	ΔS		
G	ENERO		tas de Orden		IATURALEZA	Acreedora	
		Contab	les				
G	RUPO		orización para la		CRI		
			n de Bonos,				
			y Valores de la Pública Interna				
R	RUBRO		ıtorización para		COG		
			ión de Bonos,				
		Títulos y Valores de la Deuda Pública Externa					
С	CUENTA				CBM/I		
	CODIGO NOMBRE						
	7.2.2		Autorización para la Deuda Pública	a la Emisión de Bonos, Títulos y Valores de a Externa			
No		CAR	30	No	A	BONO	
1	A la apertura ejercicio inm		os por el saldo del anterior.	1	Por la colocación de deuda pública	n de títulos y valores a externa.	
2	Por la emisión de títulos y valores de deuda pública externa (financiamiento).				Al cierre del ejercicio por el saldo deudor de este rubro.		
SU SA	LDO REPRI		1				
OBSE	RVACION						



		IN	ISTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CUENT	AS
G	ENERO	7 Cuen Contab	tas de Orden les	N	IATURALEZA	Acreedora
G	GRUPO 7.2Autorización para la Emisión de Bonos, Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna				CRI	
RUBRO		7.2.3Emisiones Autorizadas de la Deuda Pública Interna y Externa			COG	
С	UENTA				CBM/I	
	CODIGO		NOMBRE			
	7.2.3		Emisiones Autori	izadas de la Deuda Pública Interna y Externa		
No		CAR	GO	No	A	ABONO
1	Por la colocación de títulos y valores de deuda pública interna y/o externa.			1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.	
2	Al cierre de acreedor de	este ru		2		e títulos y valores de terna y/o externa

El valor nominal total del monto autorizado a emitir mediante instrumentos de financiamiento de la deuda pública interna y externa.



		IN	ISTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CUENT	AS
G	GENERO 7 Cuentas de Orden Contables				IATURALEZA	Acreedora
Emisión de Títulos y Va			orización para la n de Bonos, y Valores de la Pública Interna		CRI	
		Contrat Préstar Obligac	7.2.4Suscripción de Contratos de Préstamos y Otras Obligaciones de la Deuda Pública Interna		COG	
CUENTA				CBM/I		
	CODIGO NOMBRE					
	7.2.4		Suscripción de C de la Deuda Púb	Contratos de Préstamos y Otras Obligaciones lica Interna		
No		CAR	30	No	A	ABONO
1	A la apertura ejercicio inm		os por el saldo del anterior.	1	Por el pago de p considerados de	réstamos uda pública interna.
2	Por la obtención de préstamos considerados deuda pública interna (financiamiento).				Por el pago de los préstamos otorgados	
3					Al cierre del ejercicio por el saldo deudor de este rubro.	
El valo	LDO REPRI or nominal tot a interna.	_		nedi	ante contratos de	préstamos de la deuda



INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS							
G	ENERO		tas de Orden		IATURALEZA	Acreedora	
GRUPO 7.2Autorización para la Emisión de Bonos, Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna				CRI			
Coi Pré Ob			7.2.5 Suscripción de Contratos de Préstamos y Otras Obligaciones de la Deuda Pública Externa		COG		
С	UENTA			CBM/I			
	CODIGO NOMBRE						
	7.2.5		Suscripción de C de la Deuda Púb	contratos de Préstamos y Otras Obligaciones lica Externa			
No		CAR	30	No	A	ABONO	
1	A la apertura ejercicio inm		os por el saldo del anterior.	1	Por el pago de préstamos considerados deuda pública externa.		
2	2 Por la obtención de préstamos considerados deuda pública externa (financiamiento).				Por el pago de los préstamos otorgados.		
3					Al cierre del ejercicio por el saldo deudor de este rubro.		
El valo	ALDO REPRI or nominal tot a externa.			nedi	ante contratos de	préstamos de la deuda	



		IN	STRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CUENT	AS	
G	ENERO	7 Cuen Contab	tas de Orden les	N	IATURALEZA	Acreedora	
G	GRUPO 7.2Autorización para la Emisión de Bonos, Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna				CRI		
Obligacione		mos y Otras ciones de la Pública Interna y		COG			
CUENTA					CBM/I		
CODIGO NOMBRE							
			Contratos de Pré Pública Interna y				
No		CAR	30	No	ABONO		
1			de préstamos a pública interna	1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.		
2	Por el pa otorgados.	igo de	los préstamos	2	Por la obtención de préstamos considerados deuda pública interna y/o externa (financiamiento).		
3	Al cierre del ejercicio por el saldo acreedor de este rubro.				Por la firma de lo préstamos otorga	•	
El valo	SU SALDO REPRESENTA El valor nominal total de la deuda contraída mediante contratos de préstamos de duda pública interna y externa.						
OBSE	RVACION						



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
		NTAS							
(GENERO 7 Cuentas de Orden Contables			NATURALEZA Deudora		Deudora			
	GRUPO	7.3 Ava	ales y Garantías		CRI				
	RUBRO	7.3.1 A Autoriz			COG				
	CUENTA				CBM/I				
CODIGO NOMBRE									
7.3.1 Avales Autorizad			os						
No		CAR	30	No	ABONO				
1	A la apertura ejercicio inm		os por el saldo del anterior.	1	Por la cancelación parcial o total de la deuda por parte del deudor avalado.				
2	Por la autorización de avales.				Al cierre del ejercicio por el saldo deudor de esta cuenta.				
SU	SALDO REF	PRESEN	ITA						
Elv	alor nominal	total de	los Avales vigente	es of	orgados por el Go	obierno.			
ОВ	SERVACION								



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
GENERO 7 Cuentas de Orden Contables				IATURALEZA	Deudora				
	GRUPO	7.3 Ava	ales y Garantías		CRI				
	RUBRO	7.3.2A	vales Firmados		COG				
(CUENTA				CBM/I				
	CODIGO		NOMBRE	-					
7.3.2 Avales Firmado			Avales Firmados						
No		CAR	GO	No	ABONO				
1	Por la cance la deuda po avalado.	-	parcial o total de del deudor	1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.				
2 Al cierre del ejercicio por el saldo acreedor de esta cuenta.				2	Por la autorizacio	ón de avales.			
ΕΙν	SALDO REF alor nominal SERVACION	total de	ITA los Avales vigent	es of	torgados por el Go	obierno.			



			INSTRUCTIVO D	DE MANEJO DE CUENTAS			
(GENERO 7 Cuentas de Orden Contables			N	IATURALEZA	Deudora	
	GRUPO 7.3 Avales y Garantías				CRI		
	RUBRO 7.3.3 Fianzas y Garantías Recibidas por Deudas a Cobrar				COG		
	CUENTA				CBM/I		
CODIGO NOMBRE							
	7.3.3		Fianzas y Garant	ías Recibidas por Deudas a Cobrar			
No		CAR	30	No	ABONO		
1	A la apertura ejercicio inm		os por el saldo del anterior.	1	•	nto de las obligaciones dor del Gobierno.	
2			recibidas de las por parte del	2 Al cierre del ejercicio del saldo deudor de esta cuenta.			
SU	SALDO REF	PRESEN	ITA				
			las fianzas y gara ales a cobrar	ntía	s vigentes recibid	as por el Gobierno, por	



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS						
G	7 Cuentas de Orden Contables			١	IATURALEZA	Acreedora	
(GRUPO 7.3 Avales y Garantías				CRI		
F	RUBRO	7.3.4 Fianzas y Garantías Recibidas			COG		
C	CUENTA				CBM/I		
	CODIGO		NOMBRE				
	7.3.4		Fianzas y Garant	ías Recibidas			
No		CAR	30	No	ABONO		
1	Por el cumplimiento de las obligaciones por parte del deudor del Gobierno.				A la apertura de ejercicio inmedia	libros por el saldo del to anterior.	
2	Al cierre del ejercicio por el saldo acreedor de esta cuenta.				Por las garantías recibidas por deudas a cobrar por parte del Gobierno.		
	ALDO REPF lor nominal t			ntías	vigentes recibida	as por el Gobierno, por	

deudas (fiscales y no fiscales) a cobrar.



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS							
G	ENERO	7 Cuen	tas de Orden		IATURALEZA	Acreedora		
	Contables							
	GRUPO	7.3 Ava	ales y Garantías		CRI			
	RUBRO 7.3.5Fianzas Otorgadas para Respaldar Obligaciones no Fiscales del Gobierno			COG				
C	CUENTA				CBM/I			
	CODIGO NOMBRE							
	7.3.5 Fianzas Otorg del Gobierno			as p	ara Respaldar Ob	ligaciones no Fiscales		
No		CAR	30	No	ABONO			
1	A la apertura ejercicio inm		os por el saldo del anterior.	1	•	nto del gobierno con que dieron origen a las		
2	Por las fianzas para garantizar el cumplimiento de adquisiciones de bienes inmuebles y muebles.				Al cierre del ejero acreedor de esta	-		
SU S	ALDO REP	•						
Es e Gobi		nal total	de las Fianzas d	otorg	adas por obligac	iones "no fiscales" del		
OBS	ERVACION							



		IN	ISTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CUENT	AS		
G	GENERO 7 Cuentas de Orden Contables			^	IATURALEZA	Acreedora		
G	RUPO	7.3 Ava	ales y Garantías		CRI			
R	RUBRO	7.3.6 F Otorga			COG			
С	UENTA				CBM/I			
CODIGO NO			NOMBRE					
				Fianzas Otorgadas del Gobierno para Respaldar Obligaciones no Fiscales				
	CARGO				ABONO			
No		CAR	GO	No	A	ABONO		
No 1		cumplims que di	niento de las eron origen a las	No 1		libros por el saldo del		
	obligaciones fianzas del g	cumplims que di gobierno el ejerci	niento de las eron origen a las cio por el saldo	1	A la apertura de ejercicio inmedia Por las fianzas p	libros por el saldo del to anterior. ara garantizar el adquisiciones de		
2	obligaciones fianzas del q Al cierre de	cumplims que di gobierno el ejerci esta cu	niento de las eron origen a las o icio por el saldo lenta.	1	A la apertura de ejercicio inmedia Por las fianzas p cumplimiento de	libros por el saldo del to anterior. ara garantizar el adquisiciones de		
1 2 SU SA	obligaciones fianzas del g Al cierre de acreedor de	cumplims que di gobierno el ejerci esta cu	niento de las eron origen a las o icio por el saldo lenta.	2	A la apertura de ejercicio inmedia Por las fianzas p cumplimiento de bienes inmueble	libros por el saldo del to anterior. ara garantizar el adquisiciones de s y muebles.		



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS							
G	GENERO 7 Cuentas de Orden Contables				IATURALEZA	Deudora		
G	GRUPO 7.4 Juicios				CRI			
RUBRO 7.4.1Dema Judiciales de Resolu		les en Proceso	COG					
CUENTA					CBM/I			
CODIGO			NOMBRE	NOMBRE				
7.4.1 Demandas Judi			Demandas Judio	iales en Proceso de Resolución				
No		CAR	30	No	ABONO			
1	A la apertura ejercicio inm		os por el saldo del anterior.	1	Por los juicios que derivaron en sentencias judiciales.			
2	Por los j Gobierno, e		en contra del so.	Al cierre del ejercicio por el saldo deudor de esta cuenta.				
SU SA	LDO REPRI	ESENTA	1					
Los pa	asivos por litig	gios judi	ciales que pueder	n der	ivar una obligació	n de pago.		
OBSE	RVACION							



		IN	ISTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CUENT	AS	
G	GENERO 7 Cuentas de Orden Contables		N	IATURALEZA	Acreedora		
G	GRUPO 7.4 Juicios			CRI			
F	RUBRO 7.4.2 Resoluciones de Demandas en Procesos Judiciales		COG				
С	UENTA				CBM/I		
CODIGO NOMBRE			NOMBRE				
	7.4.2		Resoluciones de	Demandas en Procesos Judiciales			
No		CAR	GO	No	ABONO		
1	Por los jui sentencias j	•	ue derivaron en s.	1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.		
2	Al cierre del ejercicio por el saldo acreedor de esta cuenta.			2	2 Por los juicios en contra del Gobierno, en proceso.		
SU SA	LDO REPRI	ESENTA	4				
Los pa	asivos por litig	gios judi	ciales que pueder	n der	ivar una obligació	n de pago.	
OBSE	RVACION						



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
G	GENERO 7 Cuentas de Orden Contables			N	IATURALEZA	Deudora			
G	RUPO	7.5 Inv	ersión Pública		CRI				
R	UBRO		ontratos para ón Pública		COG				
С	UENTA				CBM/I				
	CODIGO NOMBRE								
	7.5.1 Contratos para Ir				sión Pública				
NI.	CARGO				ABONO				
No		CAR	30	No	P	ABONO			
1 1	A la apertura ejercicio inm	a de libro	os por el saldo del			on de las inversiones			
		a de libro nediato a invers	os por el saldo del anterior.	1	Por la cancelació	on de las inversiones adas. cicio por el saldo			
2	ejercicio inm Por las	a de libro nediato a invers	os por el saldo del anterior. iones públicas	1	Por la cancelació públicas contrata Al cierre del ejero	on de las inversiones adas. cicio por el saldo			
1 2 SU SA	ejercicio inm Por las contratadas	invers	os por el saldo del anterior. iones públicas	2	Por la cancelació públicas contrata Al cierre del ejero deudor de esta c	on de las inversiones adas. cicio por el saldo cuenta.			



		IN	ISTRUCTIVO DE	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
G	ENERO	7 Cuen Contab	tas de Orden les	١	IATURALEZA	Acreedora						
GRUPO 7.5		7.5 Inv	ersión Pública		CRI							
R	UBRO	7.5.2 Ir Contra	nversión Pública tada		COG							
С	UENTA				CBM/I							
	CODIGO		NOMBRE									
7.5.2 Inversió			Inversión Pública	ersión Pública Contratada								
No		CAR	30	No	ABONO							
1	Por la cance públicas cor		le las inversiones s.	1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.							
2	Al cierre del ejercicio por el saldo acreedor de esta cuenta.			2	Por las inversiones públicas contratadas							
SU SA	LDO REPR	ESENTA	4									
Los contratos destinados a obras y proyectos productivos y acciones de fomento.												
Los co	ntratos desti	nados a	obras y proyectos	s pro	OBSERVACION							



		IN	ISTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CUENT	AS	
G	ENERO	7 Cuen Contab	tas de Orden les	N	IATURALEZA	Deudora	
G	RUPO	7.6 Bienes en Concesionados o en comodato		CRI			
R	RUBRO		enes Bajo to en Concesión		COG		
C	CUENTA				CBM/I		
CODIGO NOMBRE							
	7.6.1		Bienes Bajo Con	trato en Concesión			
No		CAR	30	No	ABONO		
1	A la apertura ejercicio inn		os por el saldo del anterior.	1	Por la devolución de los bienes bajo contrato en concesión.		
2	Por los bienes bajo contrato er concesionados.				Al cierre del ejercicio por el saldo deudor de esta cuenta.		
SU SA	LDO REPR	ESENT/	4	-			
Los bienes recibidos bajo contrato de concesio							
OBSE	RVACION						



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
G	ENERO	7 Cuen Contab	tas de Orden les	NATURALEZA		Acreedora				
			nes en sionados o en ato	CRI						
F	RUBRO		contrato de sión por Bienes		COG					
CUENTA					CBM/I					
CODIGO			NOMBRE	IOMBRE						
7.6.2 Contrato de Co				cesión por Bienes						
No		CAR	OO	No	ABONO					
1	Por la devo contrato en		e los bienes bajo ón.	1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.					
2	Al cierre del ejercicio por el saldo acreedor de esta cuenta.				De los bienes bajo contrato en concesionados.					
SU SA	LDO REPR	ESENTA	1							
Los bi	enes recibido	s bajo d	contrato de conces	sión.						
OBSE	RVACION									



		IN	ISTRUCTIVO DE	ΜΔΝ	NEJO DE CUENT	AS	
G	GENERO 7 Cuentas de Orden Contables				IATURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	7.6 Bienes en Concesionados o en comodato		CRI			
R	UBRO		ienes Bajo to en Comodato		COG		
CUENTA					CBM/I		
CODIGO NOMBRE							
	7.6.3		Bienes Bajo Con	trato en Comodato			
No		CAR	30	No	ABONO		
1	A la apertura ejercicio inm		os por el saldo del anterior.	1	Por la devolución contrato en como	n de los bienes bajo odato.	
2	Por los bienes bajo contrato er comodato.				Al cierre del ejercicio por el saldo deudor de esta cuenta.		
SU SA	LDO REPRI	ESENT/	4				
Los bie	enes recibido	os bajo d	contrato de comod	lato.			
OBSE	RVACION						



		IN	ISTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CUENT	AS		
G	GENERO 7 Cuentas de Orden Contables			١	IATURALEZA	Acreedora		
Cond			7.6 Bienes en Concesionados o en comodato		CRI			
R	RUBRO		ontrato de ato por Bienes		COG			
CUENTA					CBM/I			
CODIGO			NOMBRE	OMBRE				
	7.6.4		Contrato de Com	nodato por Bienes				
No		CAR	30	No	ABONO			
1	Por la devo contrato en		e los bienes bajo to	1	A la apertura de libros por el saldo del ejercicio inmediato anterior.			
2	Al cierre del ejercicio por el saldo acreedor de esta cuenta.			2	De los bienes bajo contrato en comodato.			
SU SA	LDO REPR	ESENTA	1					
Los bi	enes recibido	s bajo d	contrato de comod	lato.				
OBSE	RVACION							



	INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS									
G	ENERO		as de Orden uestarias	N	IATURALEZA	Deudora				
G	RUPO	8.1Ley	de Ingresos		CRI					
R	UBRO	8.1.1Le Estima	ey de Ingresos da		COG					
С	UENTA				CBM/I					
	CODIGO NOMBRE									
	8.1.1		Ley de Ingresos	Estimada						
No		CAR	30	No	ABONO					
1	Por la Ley d	e Ingres	sos Estimada.	1	Por la Ley de Ing devengada.	resos por Ejecutar no				
2				2	Por el cierre presupuestario del ejercicio con Superávit Financiero.					
					Por el cierre pres ejercicio con Déf					

El importe que se aprueba anualmente en la Ley de Ingresos, e incluyen los impuestos, cuotas y aportaciones de seguridad social, contribuciones de mejoras, derechos, productos, aprovechamientos, ingresos por venta de bienes y prestación de servicios, participaciones, aportaciones, convenios, incentivos derivados de la colaboración fiscal, fondos distintos de aportaciones, transferencias, asignaciones, subsidios y subvenciones, pensiones y jubilaciones, ingresos derivados de financiamientos, y otros ingresos.



		IN	ISTRUCTIVO	DE	MAN	NEJO DE CUENT	`AS
G	ENERO		tas de Orden uestarias		Ν	IATURALEZA	Deudora
G	RUPO	8.1Ley	de Ingresos			CRI	
		8.1.2Le por Eje	ey de Ingresos cutar	6		COG	
С	UENTA					CBM/I	
	CODIGO		NOMBRE				
	8.1.2		Ley de Ingre	sos p	oor E	jecutar	
No		CAR	GO		No	A	ABONO
1			nes negativas y de Ingresos.		1	Por la Ley de Ing	gresos Estimada.
2	Por la cla devengados recaudados - Impuestos - Cuotas Seguridad S - Contribucio - Derechos - Productos - Aprovecha	y A Social ones de	previame ncepto de: portaciones Mejoras		2		ciones positivas a la Ley de Ingresos.
3	Por el devengado de contribuciones, productos y aprovechamientos determinables y/o autodeterminables de: - Impuestos			ntos	3	Por la autorización de la devolución de la Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos	



		IN	STRUCTIVO DE	MAI	NEJO DE CUENT	AS	
G	ENERO		tas de Orden uestarias	N	IATURALEZA	Acreedora	
G	RUPO		de Ingresos		CRI		
R	RUBRO	8.1.2 L por Eje	ey de Ingresos cutar		COG		
CUENTA					CBM/I		
	CODIGO		NOMBRE				
	8.1.2		Ley de Ingresos				
No		CAR		No		ABONO	
5	aprovecham - Impuestos -Cuotas y Ap Social - Contribucio - Derechos - Productos - Aprovecha Por el deve convenio de diferido de los accesori - Impuestos -Cuotas y Ap Social - Derechos	oortacionones de mientos ngado a pago e contribos deter	al formalizarse e n parcialidades d uciones (incluye minados) de: nes de Seguridad	5	Por las contribuciones, productos y aprovechamientos compensados de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos Por la devolución de los bienes derivados de embargos, decomisos, aseguramientos y dación en pago de: - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social		
6					Por la autorización del reintegro a la Tesorería de ingresos de intereses generados en las cuentas bancarias productivas de los entes públicos, en términos de las disposiciones aplicables.		



		IN	ISTRUCTIVO DE	MAI	NEJO DE CUENT	AS	
G	ENERO		itas de Orden uestarias	١	IATURALEZA	Acreedora	
GRUPO 8.1 L		8.1 Ley	de Ingresos		CRI		
R	RUBRO	8.1.2 L por Eje	ey de Ingresos cutar		COG		
С	UENTA				CBM/I		
	CODIGO		NOMBRE				
	8.1.2		Ley de Ingresos	por l	Ejecutar		
No		CAR	GO	No	A	ABONO	
7	morosos po	r incumpuciones nientos determir y A	(incluye los		Por la autorización de la devolución de los ingresos por venta de bienes y prestación de servicios.		
8	Por el devengado por el reconocimiento de ingresos de intereses generados en las cuentas bancarias productivas de los entes públicos, en términos de las disposiciones aplicables.				negativa resultar participaciones, of aplicación de la of participaciones of equivalente.	constancia de documento	
disposiciones aplicables. 9 Por el devengado al realizarse la venta de bienes y prestación de servicios, incluye Impuesto al Valor Agregado.				:	Por la autorizació ingresos de: - Aportaciones - Convenios - Transferencias - Subsidios y Sul		



		IN	ISTRUCTIVO DE	MANEJO DE CUENTAS			
G	ENERO		tas de Orden		IATURALEZA	Acreedora	
	LIVERO	Presupuestarias			IATONALLEA	7101000010	
	GRUPO		de Ingresos		CRI		
F	RUBRO	8.1.2 L	ey de Ingresos		COG		
		por Eje	cutar				
С	UENTA			CBM/I			
	CODIGO		NOMBRE				
	8.1.2		Ley de Ingresos			20110	
No		CAR		No		ABONO	
10	Por el cobro del primer pago de participaciones en las Entidades Federativas y en los Municipios, previo a la recepción de la constancia de participaciones o documento equivalente.			10	Por la autorización del reintegro a la Tesorería, en términos de las disposiciones aplicables de ingresos de: - Aportaciones - Convenios - Fondos Distintos de Aportaciones - Transferencias y Asignaciones - Subsidios y Subvenciones - Pensiones y Jubilaciones		
11	Por la aplicación de ingresos participables recaudados por las Entidades Federativas, una vez recibidas las constancias de participaciones o documento aquivalente.				Por la Ley de Ing recaudada.	gresos devengada no	
12						al cierre del ejercicio de es negativas a la Ley	
13	de las constancias de participaciones o documento equivalente. 13 Por el devengado de ingresos de: - Aportaciones - Convenios - Fondos Distintos de Aportaciones - Transferencias y Asignaciones - Subsidios y Subvenciones - Pensiones y Jubilaciones - Transferencias del Fondo Mexicano del Petróleo para la Estabilización y el Desarrollo						



		IN	ISTRUCTIVO DE	MANEJO DE CUENTAS			
G	ENERO		itas de Orden juestarias	N	ATURALEZA	Acreedora	
G	RUPO	8.1 Ley	de Ingresos		CRI		
F	RUBRO	8.1.2 L por Eje	ey de Ingresos cutar		COG		
С	UENTA				CBM/I		
	CODIGO		NOMBRE				
	8.1.2		Ley de Ingresos	por E			
No		CAR	GO	No	,	ABONO	
15	venta de bie e intangible pérdida o c bien. Por el regis devengado patrimoniale inmuebles, r	nientos penes innos a valon utilios etro de de a es por emuebles	vengado de patrimoniales por nuebles, muebles or en libros, con dad y la baja del la utilidad por el provechamientos venta de bienes e e intangibles.	15			
	Por el devengado por otros ingresos que generan recursos de los Poderes Legislativo y Judicial, los Órganos Autónomos y las entidades de la administración pública paraestatal y paramunicipal, por donativos en efectivo, entre otros.						
17	Por la colocación de títulos y valores de la deuda pública interna a la par, sobre la par o bajo la par.			17			
18	Por el ingreso de fondos de la deuda pública interna y/o externa derivado de la obtención de préstamos.						
19	Por los inter de los présta	•	or la recuperación orgados.				



		IN	ISTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CUENT	AS	
G	ENERO		tas de Orden uestarias	N	IATURALEZA	Acreedora	
GRUPO 8.1 Ley de Ingresos				CRI			
		8.1.2 Ley de Ingresos por Ejecutar			COG		
С	UENTA				CBM/I		
CODIGO NOMBRE							
	8.1.2 Ley de Ingresos			por E	Ejecutar		
No		CAR	GO	No	ABONO		
20	de la recup	peración	anados derivados de recursos al las inversiones				
Por el traspaso al cierre del ejercicio de las modificaciones positivas a la Ley de Ingresos.							
Por la Ley de Ingresos por Ejecutar no devengada.							
01101	U DO DEDDI						

Los ingresos estimados incluyendo las modificaciones por ampliaciones y reducciones autorizadas, así como, los ingresos devengados.



		IN	ISTRUCTIVO DE	MAN	NEJO DE CUENT	AS	
			as de Orden uestarias	٨	IATURALEZA	Deudora	
GRUPO 8.1Ley de Ingresos		de Ingresos		CRI			
R	RUBRO 8.1.3Modificaciones a la Ley de Ingresos Estimada						
С	CUENTA				CBM/I		
CODIGO NOMBRE							
	8.1.3		Modificaciones a	la Ley de Ingresos Estimada			
No		CAR	30	No	ABONO		
1			nes positivas a la y de Ingresos.	1		ciones negativas a la Ley de Ingresos.	
2	Por el traspaso al cierre de ejercicio de las modificaciones negativas a la Ley de Ingresos.			2		Il cierre del ejercicio de es positivas a la Ley de	
3				3			

El importe de los incrementos y decrementos a la Ley de Ingresos Estimada, derivado de las ampliaciones y reducciones autorizadas.



		IN	STRUCTIVO	DE I	ЛЛЬ	NEJO DE CUENT	ΛC		
G	ENERO		as de Orden			IATURALEZA	Acreedora		
J	LIVEIXO		uestarias			IATONALLZA	Norcedora		
G	RUPO		de Ingresos			CRI			
R	RUBRO	8.1.4Le	y de Ingresos			COG			
	Devengada								
С	UENTA					CBM/I			
	CODIGO		NOMBRE						
	8.1.4		Ley de Ingres		Devengada				
No		CAR	3 0		No	A	ABONO		
1		sificació			1	Por la clasificació	•		
	devengados		previamer	nte		•	viamente recaudados,		
	recaudados		ncepto de:			por concepto de:			
	- Impuestos					- Impuestos			
	- Cuotas	•	oortaciones	de		•	aciones de Seguridad		
	Seguridad Social					Social			
	- Contribuciones de Mejoras					- Contribuciones	de Mejoras		
	- Derechos					DerechosProductos			
	- Productos- Aprovechamientos					- Aprovechamier	atos		
2				de	2	•	o de contribuciones,		
_	contribucion		productos	y	2				
		•	leterminables y			productos y aprovechamientos determinables y/o autodeterminables			
	•		recibidos en			de:			
		•	ares de la misr			- Impuestos			
	de:					•	aciones de Seguridad		
	- Impuestos					Social	· ·		
	- Cuotas	у А	oortaciones	de		- Contribuciones	de Mejoras		
	Seguridad S	Social				- Derechos			
	- Contribucio	ones de	Mejoras			- Productos			
	- Derechos					- Aprovechamien	itos		
	- Productos								
	- Aprovecha				0	Dan al manua da la	alassalssalfus alas		
3		izacion	de la devoluci	ion	3	Por el pago de la	a devolucion de:		
	de:					- Impuestos	aciones de Seguridad		
	- Impuestos - Cuotas		oortaciones	de		Social	aciones de Segundad		
	Seguridad S	•	501140101163	ue		- Contribuciones	de Meioras		
	- Contribucio		Meioras			- Derechos	ao mojorao		
	- Derechos	223 40	5,0.00			- Productos			
	- Productos					- Aprovechamien	itos		
	- Aprovecha	mientos				•			



Acreedora		
BONO		
nes, productos y		
compensados de:		
ciones de Seguridad		
Social - Contribuciones de Mejoras		
e Mejoras		
- Derechos - Productos		
20		
- Aprovechamientos Por el devengado al formalizarse el		
convenio de pago en parcialidades o		
diferido de contribuciones (incluye los		
inados) de:		
,		
ciones de Seguridad		
-		
al formalizarse la		
definitiva por		
pago de		
cluye los accesorios		
ciones de Seguridad		
Jones de Segundad		
e e e e e e e e e e e e e e e e e e e		



		181	OTDIJOTIVO DE	244	IE IO DE OUENT	4.0	
	EVEDO			_	NEJO DE CUENT		
G	ENERO		tas de Orden	r	NATURALEZA	Acreedora	
	GRUPO		uestarias de Ingresos		CRI		
r	RUBRO	Deveng	ey de Ingresos nada		COG		
С	UENTA	Dovons	Jaaa		CBM/I		
	CODIGO NOMBRE						
	8.1.4		Ley de Ingresos	Dev	engada		
No	<u> </u>	CAR		No		ABONO	
7						n de los bienes bargos, decomisos, y dación en pago de:	
8	•				Por el devengo por deudores morosos por incumplimiento de pago de contribuciones (incluye los accesorios determinados) de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Derechos		
9	9 Por la recaudación en efectivo por deudores morosos por incumplimiento del pago de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Derechos					de ingresos de idos en las cuentas ctivas de los entes ninos de las	
10	Por el devengado por el reconocimiento de ingresos de intereses generados en las cuentas bancarias productivas de los entes públicos, en términos de las disposiciones aplicables.				de ingresos de ir las cuentas band los entes público disposiciones ap		
11	Tesorería d generados e productivas	e ingres en las c	del reintegro a la sos de intereses uentas bancarias entes públicos, er s disposiciones		de bienes y pres	o al realizarse la venta tación de servicios, o al Valor Agregado.	



		IN	ISTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CUENT	AS	
G	ENERO		tas de Orden	١	IATURALEZA	Acreedora	
			uestarias · ·				
	GRUPO 8.1 Ley de Ingresos				CRI		
F	RUBRO		ey de Ingresos		COG		
С	UENTA	Devenç	gaua		CBM/I		
	CODIGO		NOMBRE		C 2,		
	8.1.4		Ley de Ingresos	Deve	engada		
No		CAR	<u> </u>	No		BONO	
12		_	esos por venta de de servicios.	12	Por el pago de la ingresos por ven prestación de se	•	
13	Por la autorización de la devolución de los ingresos por venta de bienes y prestación de servicios.				Por el cobro del primer pago de participaciones en las Entidades Federativas y en los Municipios, previo a la recepción de la constancia de participaciones o documento equivalente.		
14	participacion Federativas previo a la re	nes en y en ecepciór aciones	primer pago de las Entidades los Municipios, n de la constancia o documento		Por la aplicación participables recipidades Feder recibidas las con participaciones o equivalente.	audados por las ativas, una vez stancias de	
15	Por la aplicación de ingresos participables recaudados por las Entidades Federativas, una vez recibidas las constancias de participaciones o documento equivalente.						
16	resultante participacior	del nes, de de p	liferencia positiva ajuste a las erivado de las articipaciones o ente.	16	Por la devolución negativa resultar participaciones, o aplicación de la o participaciones o equivalente.	nte del ajuste a las derivado de la constancia de	



		IN	ISTRUCTIVO DE	MΔN	JEJO DE CLIENT	ΔS
G	ENERO		tas de Orden		IATURALEZA	Acreedora
	LIVEINO		uestarias		IATONALLZA	Horocaola
G	RUPO		de Ingresos		CRI	
F	RUBRO 8.1.4 Ley de Ingresos		ey de Ingresos		COG	
		Devenç	gada			
С	CUENTA				CBM/I	
	CODIGO NOMBRE					
	8.1.4		Ley de Ingresos			
No		CAR		No		ABONO
17	Por la devolución de la diferencia negativa resultante del ajuste a las participaciones, derivado de la aplicación de la constancia de participaciones o documento equivalente.				 Aportaciones Convenios Fondos Distinto Transferencias Subsidios y Sul Pensiones y Ju Transferencias del Petróleo para Desarrollo 	bvenciones bilaciones del Fondo Mexicano a la Estabilización y el
18	 Aportaciones Convenios Fondos Distintos de Aportaciones Transferencias Asignaciones Subsidios y Subvenciones Pensiones y Jubilaciones Transferencias del Fondo Mexicano del Petróleo para la Estabilización y 				Por el pago de la ingresos de: - Aportaciones - Convenios - Transferencias - Subsidios y Sul	y Asignaciones bvenciones
19	del Petróleo para la Estabilización y el Desarrollo				de: - Aportaciones - Convenios	minos de las licables de ingresos os de Aportaciones y Asignaciones bvenciones



		IN	ISTRUCTIVO DE	MANEJO DE CUENTAS				
G	ENERO		tas de Orden uestarias	٨	IATURALEZA	Acreedora		
G	GRUPO 8.1 Ley de Ingresos		de Ingresos		CRI			
R	RUBRO 8.1.4 Ley de Ingresos Devengada			COG				
С	UENTA				CBM/I			
	CODIGO NOMBRE							
	8.1.4		Ley de Ingresos					
No		CAR		No		ABONO		
20	Por la autorización del reintegro a la Tesorería, en términos de las disposiciones aplicables de ingresos de: - Aportaciones - Convenios - Fondos Distintos de Aportaciones - Transferencias y Asignaciones - Subsidios y Subvenciones - Pensiones y Jubilaciones			venta de bienes intangibles a valo	os patrimoniales por inmuebles, muebles e			
21	patrimoniale	s por v	provechamientos venta de bienes e intangibles.	21	devengado de ap patrimoniales po	e la utilidad por el provechamientos r venta de bienes ples e intangibles.		
22	Por el cobro de otros ingresos que generan recursos de los Poderes Legislativo y Judicial, los Órganos Autónomos y las entidades de la administración pública paraestatal y paramunicipal, por donativos en efectivo, entre otros.			22	que generan rec Legislativo y Jud Autónomos y las	ública paraestatal y or donativos en		
23	Por la colocación de títulos y valores de la deuda pública interna a la par, sobre la par o bajo la par.			23	Por la colocación de la deuda públ sobre la par o ba	n de títulos y valores ica interna a la par, ijo la par.		
24		rna y/o	ndos de la deuda externa derivado préstamos.	24	•	e fondos de la deuda /o externa derivado de oréstamos.		
25	Por los inter de los présta	•	r la recuperación orgados.	25	Por los intereses de los préstamos	s por la recuperación s otorgados.		



INSTRUCTIVO DE					NEJO DE CUENT	AS	
G	ENERO	8Cuentas de Orden Presupuestarias		N	IATURALEZA	Deudora	
GRUPO 8.1Ley de Ingresos		de Ingresos		CRI			
RUBRO		8.1.4 Ley de Ingresos Devengada			COG		
С	CUENTA				CBM/I		
CODIGO NOMBRE			NOMBRE				
8.1.4 Ley de In			Ley de Ingresos	Deve	engada		
No		CAR	30	No	ABONO		
26	Por los intereses ganados derivados de la recuperación de recursos al vencimiento de las inversiones financieras.			26	Por los intereses la recuperación o vencimiento de la financieras.		
27	Por la Ley de Ingresos devengada no recaudada.						

Los derechos de cobro de los impuestos, cuotas y aportaciones de seguridad social, contribuciones de mejoras, derechos, productos, aprovechamientos, ingresos por venta de bienes y prestación de servicios, participaciones, aportaciones, convenios, incentivos derivados de la colaboración fiscal, fondos distintos de aportaciones, transferencias, asignaciones, subsidios y subvenciones, pensiones y jubilaciones, ingresos derivados de financiamientos, y otros ingresos. En el caso de resoluciones en firme (definitivas) y pago en parcialidades se deberán reconocer y registrar cuando ocurre la notificación de la resolución y/o en la firma del convenio de pago en parcialidades, respectivamente. Su saldo representa la Ley de Ingresos Devengada pendiente de recaudar.



			INSTRUCTIVO DE	MANEJO DE CUENTAS				
G	ENERO		as de Orden uestarias	I	NATURALEZA	Acreedora		
(GRUPO	8.1Ley	de Ingresos	CRI				
	RUBRO 8.1.5Ley de Ingresos Recaudada			COG				
С	CUENTA				CBM/I			
	CODIGO		NOMBRE					
	8.1.5		Ley de Ingresos R					
No		CAR	30	No		ABONO		
1	Por el pago de la devolución de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos			1	Por la clasificación de ingresos devengados, previamente recaudados, por concepto de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos			
2	Por las contribuciones, productos y aprovechamientos compensados de: - Impuestos - Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social - Contribuciones de Mejoras - Derechos - Productos - Aprovechamientos			2	Por la recaudación contribuciones, pro aprovechamientos autodeterminables Tesorería y/o auxi - Impuestos	n en efectivo de oductos y s determinables y/o s, recibidos en la liares de la misma de: ciones de Seguridad le Mejoras		
3	Por la devolución de los bienes derivados de embargos, decomisos, aseguramientos y dación en pago de: - Impuestos			3	- Impuestos	s compensados de: ciones de Seguridad le Mejoras		



		IN	STRUCTIVO DE	MANEJO DE CUENTAS			
G	ENERO		tas de Orden uestarias	١	IATURALEZA	Acreedora	
G	GRUPO 8.1 Ley de Ingresos				CRI		
F	RUBRO	8.1.5 Le	ey de Ingresos dada		COG		
С	UENTA				CBM/I		
	CODIGO		NOMBRE				
	8.1.5		Ley de Ingresos				
No		CARC	30	No	A	ABONO	
4	Por el pago del reintegro a la Tesorería de ingresos de intereses generados en las cuentas bancarias productivas de los entes públicos, en términos de las disposiciones aplicables.				parcialidades o p del convenio forr - Impuestos	ón en efectivo de pago diferido, derivada malizado para pago de: aciones de Seguridad	
5	Por el pago de la devolución de los ingresos por venta de bienes y prestación de servicios				resolución judicia incumplimiento d - Impuestos	•	
6	Por la devolución de la diferencia negativa resultante del ajuste a las participaciones, derivado de la aplicación de la constancia de participaciones o documento equivalente.				Social	al definitiva de: aciones de Seguridad	
7	equivalente.			7	deudores moroso de pago de: - Impuestos	ón en efectivo por os por incumplimiento aciones de Seguridad	



		IN	ISTRUCTIVO DE	MAN	NEJO DE CUENT	AS	
G	ENERO		itas de Orden		IATURALEZA	Acreedora	
			uestarias				
G	RUPO	8.1 Ley	de Ingresos		CRI		
R	RUBRO		ey de Ingresos		COG		
	UENTA	Recau	dada		CBM/I		
C	CODIGO		NOMBRE		CDIVI/I		
	8.1.5		Ley de Ingresos	Reca	audada		
No	0.1.0	CAR		No		ABONO	
8	Por el pago del reintegro a la Tesorería, en términos de las disposiciones aplicables de ingresos de: - Aportaciones - Convenios - Fondos Distintos de Aportaciones - Transferencias y Asignaciones - Subsidios y Subvenciones - Pensiones y Jubilaciones			8		de ingresos de dos en las cuentas ctivas de los entes ninos de las	
9				9	Por el cobro de ingresos por venta de bienes y prestación de servicios.		
10				10		n las Entidades los Municipios, previo e la constancia de	
11				11	Por la aplicación participables recipidades Feder recibidas las con participaciones o equivalente.	audados por las ativas, una vez stancias de documento	
12	12			12	Por el cobro de la resultante del aju participaciones, constancias de p documento equiv	derivado de las participaciones o	



INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS										
GI	ENERO	8 Cuen	tas de Orden uestarias	NATURALEZA		Acreedora				
G	RUPO	8.1 Ley	8.1 Ley de Ingresos		CRI					
RUBRO		8.1.5 Lo Recaud	ey de Ingresos dada		COG					
CUENTA					CBM/I					
CODIGO			NOMBRE							
8.1.5			Ley de Ingresos							
No		CAR	30	No	A	ABONO				
13					 Transferencias Subsidios y Sul Pensiones y Ju Transferencias del Petróleo para Desarrollo Por el cobro de a patrimoniales po 	es de Aportaciones Asignaciones ovenciones				
15				15						
				de la deuda pública interna a la par, sobre la par o bajo la par.						
17				17		e fondos de la deuda lo externa derivado de préstamos.				



		IN	ISTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CUENT	AS	
Gl	GENERO 8Cuentas de Orden Presupuestarias			N	IATURALEZA	Deudora	
GRUPO 8.1Ley d		de Ingresos		CRI			
RUBRO		8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada		COG			
CUENTA					CBM/I		
CODIGO			NOMBRE				
8.1.5			Ley de Ingresos Recaudada				
No		CAR	30	No	ABONO		
				18	Por los intereses de los préstamos	por la recuperación s otorgados.	
				19	Por los intereses ganados derivados d la recuperación de recursos al vencimiento de las inversiones financieras.		

El cobro en efectivo o por cualquier otro medio de pago de los impuestos, cuotas y aportaciones de seguridad social, contribuciones de mejoras, derechos, productos, aprovechamientos, ingresos por venta de bienes y prestación de servicios, participaciones, aportaciones, convenios, incentivos derivados de la colaboración fiscal, fondos distintos de aportaciones, transferencias, asignaciones, subsidios y subvenciones, pensiones y jubilaciones, ingresos derivados de financiamientos, y de otros ingresos.



		IN	STRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CUENT	AS	
G	ENERO	8 Cuentas de Orden Presupuestarias			IATURALEZA	Acreedora	
GRUPO		8.2 Presupuesto de Egresos			CRI		
RUBRO		8.2.1 Presupuesto de Egresos Aprobado			COG		
CUENTA					CBM/I		
CODIGO			NOMBRE				
	8.2.1		Presupuesto de l	Egre	gresos Aprobado		
No		CAR	90	No	A	ABONO	
1	Por las reducciones liquidas a presupuesto original autorizado que se realicen en el ejercicio				Por el presupues aprobado.	sto de egresos	
2	Del traspaso del saldo deudor de la cuenta 8.2.2 Presupuesto de Egresos por Ejercer.						
3	Por el saldo para el cierr	e contal		3			

El importe de las asignaciones presupuestarias que se autorizan mediante el Presupuesto de Egresos.



		IN	STRUCTIVO DE	MAN	NEJO DE CUENT	AS
G	ENERO		tas de Orden uestarias	N	IATURALEZA	Acreedora
G	RUPO	8.2 Presupuesto de Egresos			CRI	
RUBRO			esupuesto de s por Ejercer		COG	
С	UENTA				CBM/I	
CODIGO NOMBRE						
	8.2.2 Presupuesto				sos por Ejercer	
No		CAR	30	No	P	ABONO
1	Por el pro aprobado.	esupues	to de egresos	1	Por las reducciones liquidas al presupuesto aprobado.	
2	Por las liquidas al p	•	ciones/adiciones sto aprobado.	2	Por las reducciones compensadas al presupuesto aprobado.	
3	Por las ampliaciones/adiciones compensadas al presupuesto aprobado.				Por el presupues	sto comprometido.
4					Por el traspaso del saldo deudor de la cuenta 8.2.3 Modificaciones al Presupuesto de Egresos Aprobado.	
5	la cuenta	8.2.3 M o de Egr	aldo acreedor de lodificaciones al esos Aprobado.	5	-	del saldo deudor de 8.2.1 Presupuesto de do.

El Presupuesto de Egresos autorizado para gastar con las adecuaciones presupuestarias realizadas menos el presupuesto comprometido. Su saldo representa el Presupuesto de Egresos por Comprometer.



		IN	STRUCTIVO DE	MANEJO DE CUENTAS			
G	ENERO		8 Cuentas de Orden Presupuestarias		IATURALEZA	Deudora /Acreedora	
C	Eg		8.2 Presupuesto de Egresos		CRI		
			8.2.3 Presupuesto Modificado		COG		
С	UENTA				CBM/I		
CODIGO			IOMBRE				
8.2.3			Modificaciones al Presupuesto de Egresos Aprobado				
No		CAR	30	No	ABONO		
1			nes liquidas al ado aprobado.	1	Por las ampliaciones/adiciones liquidas al presupuesto aprobado.		
2	Por las reducciones compensadas al presupuesto aprobado.				Por las ampliaciones/adiciones compensadas al presupuesto aprobado.		
3	del saldo ad	creedor	ierre del ejercicio de esta cuenta a o de Egresos por	3	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo deudor de esta cuenta a la 8.2.2 Presupuesto de Egresos por Ejercer.		

El importe de los incrementos y decrementos al Presupuesto de Egresos Aprobado, derivado de las ampliaciones y reducciones autorizadas.



		IN	IST	RUCTIVO DE	MAN	NEJO DE CUENT	`A S
	ENEDO	•		de Orden			
G	ENERO	Presup			N	IATURALEZA	Deudora
(GRUPO	8.2 Pre	sup	uesto de		CRI	
		Egresos					
F	RUBRO			upuesto de		COG	
			s C	omprometido		CDM/I	
	CODIGO	NOMBRE			CBM/I		
						ana Campramatia	la
No	8.2.4	CAR		esupuesto de		sos Comprometic	
No					No		ABONO
1	Por el recomprometi	_	del	presupuesto	1	(nómina, honora personales y rete - Cuotas y Aporta - Adquisición de suministros - Servicios generales - Transferencias asignaciones al sasignaciones al sasignaciones al sasignaciones y substantia - Transferencias público - Subsidios y conta - Transferencias mandatos y conta - Transferencias - Adquisición de administración - Adquisición de educacional y resultado - Adquisición de transporte - Adquisición de seguridad	vicios personales rios, otros servicios enciones) aciones Patronales materiales y rales internas y sector público al resto del sector ovenciones a fideicomisos, ratos análogos al exterior mobiliario y equipo de mobiliario y equipo creativo equipo e instrumental oratorio vehículos y equipo de equipo de defensa y maquinaria, otros



			INSTRUCTIVO D	DE MANEJO DE CUENTAS			
(SENERO		tas de Orden uestarias	٨	IATURALEZA	Deudora	
	GRUPO	8.2 Presupuesto de Egresos			CRI		
			resupuesto de s Comprometido	COG			
(CUENTA				CBM/I		
	CODIGO		NOMBRE				
	8.2.4		Presupuesto de I	Egre	sos Comprometid	lo	
No		CAR	30	No	A	ABONO	
				3	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo deudor de esta cuenta a la 8.2.2 Presupuesto de Egresos por Ejercer.		

El monto de las aprobaciones por autoridad competente de actos administrativos, u otros instrumentos jurídicos que formalizan una relación jurídica con terceros para la adquisición de bienes y servicios o ejecución de obras. En el caso de las obras a ejecutarse o de bienes y servicios a recibirse durante varios ejercicios, el compromiso refleja la parte que se ejecutará o recibirá, durante cada ejercicio. Su saldo representa el Presupuesto de Egresos Comprometido pendiente de devengar.



			INSTRUCTIVO D	E M	ANEJO DE CUE	NTAS
(GENERO		itas de Orden Juestarias	N	IATURALEZA	Deudora
	GRUPO	8.2 Pre Egreso	esupuesto de es		CRI	
	Egresos Dever		resupuesto de s Devengado		COG	
CUENTA			•		CBM/I	
CODIGO			NOMBRE			
8.2.5			Presupuesto de l			
No		CAR	GO	No	A	ABONO
1	(nómina, ho personales y A - Cuotas y A - Adquisic suministros - Servicios g - Transferer público - Subsidios y - Adquisició de administr - Adquisició de transport - Adquisició de transport - Adquisició seguridad	or service	ricios personales s, otros servicios iones) ones Patronales e materiales y es internas y tor público resto del sector nciones a fideicomisos, os análogos exterior obiliario y equipo obiliario y equipo de equipo e o y de laboratorio enículos y equipo uipo de defensa y naquinaria, otros	1	liquidar certifica - Gastos por se (nómina, honora personales y re - Cuotas y Apor - Adquisición de suministros - Servicios gene - Transferencias asignaciones al - Transferencias público - Subsidios y su - Ayudas sociale - Pensiones y ju - Transferencias mandatos y cor - Transferencias mandatos y cor - Transferencias - Adquisición de de administració - Adquisición de educacional y re - Adquisición de instrumental mé - Adquisición de de transporte - Adquisición de seguridad	taciones Patronales e materiales y erales sinternas y sector público sal resto del sector abvenciones es abilaciones sa fideicomisos, atratos análogos sal exterior e mobiliario y equipo con e equipo e edico y de laboratorio e vehículos y equipo e equipo de defensa y e maquinaria, otros



			INSTRUCTIVO D	E M	ANEJO DE CUE	NTAS
(GENERO		tas de Orden uestarias	N	IATURALEZA	Deudora
	GRUPO	8.2 Pre Egreso	supuesto de s		CRI	
	RUBRO 8.2.5Presupuesto de Egresos Devengado			COG		
	CUENTA				CBM/I	
	CODIGO		NOMBRE			
	8.2.5		Presupuesto de I	Egre	sos Devengado	
No		CAR	30	No	A	ABONO
1	(nómina, ho personales y A - Adquisic suministros - Servicios g - Transferer público - Subsidios - Ayudas so - Pensiones - Transferer mandatos y - Transferer - Adquisició de administr - Adquisició educacional - Adquisició de transport - Adquisició seguridad	or service	icios personales s, otros servicios iones) ones Patronales e materiales y es internas y tor público resto del sector nciones a fideicomisos, os análogos exterior obiliario y equipo obiliario y equipo de equipo e o y de laboratorio chículos y equipo uipo de defensa y naquinaria, otros	1	liquidar certifica - Gastos por se (nómina, honora personales y re - Cuotas y Apor - Adquisición de suministros - Servicios gene - Transferencias asignaciones al - Transferencias público - Subsidios y su - Ayudas sociale - Pensiones y ju - Transferencias mandatos y cor - Transferencias - Adquisición de de administracia - Adquisición de de ducacional y re - Adquisición de instrumental mé - Adquisición de de transporte - Adquisición de seguridad	taciones Patronales e materiales y erales sinternas y sector público sal resto del sector abvenciones es abilaciones sa fideicomisos, atratos análogos sal exterior e mobiliario y equipo é mobiliario y equipo ecreativo e equipo e edico y de laboratorio e vehículos y equipo e equipo de defensa y e maquinaria, otros



			INCTRUCTIVO	_ N	IANE IO DE CUE	NIT A C
	DENIEDO.	10.0			ANEJO DE CUE	
	SENERO		itas de Orden uestarias	N	IATURALEZA	Deudora
	GRUPO	8.2 Presupuesto de Egresos			CRI	
	RUBRO	8.2.5 P	resupuesto de		COG	
-	CUENTA	Egreso	s Devengado		CBM/I	
	CODIGO		NOMBRE		CDIVIT	
	8.2.5		Presupuesto de l	Earo	sos Dovongado	
No	6.2.5	CAR		No.		ABONO
1	A 1		ivos biológicos	1		activos biológicos
	 Adquisició Adquisició Obras p dominio púb Proyectos de fomento Participac capital Compra de Concesió Inversione mandatos y Participac Aportacio Convenio Amortizac 	n de bie n de act viblicas plico y productiones y etítulos n de presen Figura actiones nes sción de I, comisione a Deuda e coberti	nes inmuebles ivos intangibles en bienes de ropio ctivos y acciones aportaciones de y valores estamos deicomisos análogos a deuda pública ones y otros a Pública ura		 Adquisición de Adquisición de Obras públicas público y propio Proyectos prod fomento Participaciones capital. Compra de títul Concesión de policiones Inversiones en mandatos y otros Participaciones Aportaciones Convenios Amortización de Intereses, comi de la Deuda Público Costos de cobe Apoyos financia Anticipos a prodadquisición de biservicios Anticipos a prodadquisición a produciones Anticipos a produciones 	bienes inmuebles activos intangibles en bienes de dominio ductivos y acciones de sy aportaciones de los y valores prestamos Fideicomisos sanálogos el la deuda pública disiones y otros gastos polica ertura eros veedores por la ienes y contratación de veedores de bienes poles e intangibles



			INSTRUCTIVO D	E M	ANEJO DE CUE	NTAS
(GENERO		tas de Orden uestarias	٨	IATURALEZA	Deudora
	GRUPO 8.2 Presupuesto de Egresos			CRI		
			esupuesto de s Devengado		COG	
	CUENTA				CBM/I	
	CODIGO		NOMBRE			
	8.2.5 Presupuesto de				sos Devengado	
No		CAR	GO	No	A	BONO
2	adquisición de servicios - Anticipos a inmuebles, a - Anticipos a	a proved a proved muebles a contrate	veedores por la es y contratación edores de bienes e intangibles istas.	2	liquidar certificado - Anticipos a provadquisición de bi servicios - Anticipos a provinmuebles, muebo - Anticipos a con	enes y contratación de veedores de bienes oles e intangibles tratistas.
3	Por la deve suministros		de Materiales y tegro.	3	Por la devolución de Materiales y suministros con reintegro.	
				4	Por el traspaso al cierre del ejercicio del saldo deudor de esta a la 9.3 Adeudos de Ejercicios Fiscales Anteriores.	

El monto de los reconocimientos de las obligaciones de pago a favor de terceros por la recepción de conformidad de bienes, servicios y obras oportunamente contratados; así como de las obligaciones que derivan de tratados, leyes, decretos, resoluciones y sentencias definitivas. Su saldo representa el Presupuesto de Egresos Devengado pendiente de ejercer.



			INSTRUCTIVO I	DE MANEJO DE CUENTAS			
	GENERO	8 Cuent	as de Orden		NATURALEZA	Deudora	
		Presupu	uestarias				
	GRUPO		supuesto de		CRI		
		Egresos					
	RUBRO		esupuesto de		COG		
	CUENTA	Egresos	s Ejercido		CBM/I		
	CODIGO		NOMBRE		OBINIT		
				aresc	s Fiercido		
No	0.2.0	CARC		No		ABONO	
1	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de: - Gastos por servicios personales (nómina, honorarios, otros servicios personales y retenciones) - Cuotas y Aportaciones Patronales - Adquisición de materiales y suministros - Servicios generales - Transferencias internas y asignaciones al sector público - Transferencias al resto del sector público - Subsidios y subvenciones - Ayudas sociales - Pensiones y jubilaciones - Transferencias a fideicomisos, mandatos y contratos análogos - Transferencias al exterior - Adquisición de mobiliario y equipo de administración - Adquisición de mobiliario y equipo				1 Por el pago de:		
	 Adquisición de mobiliario y equipo de administración 				médico y de labora - Adquisición de va transporte - Adquisición de e seguridad	atorio ehículos y equipo de quipo de defensa y naquinaria, otros equipos	



			INSTRUCTIVO D	DE M	IANEJO DE CUE	NTAS
(tas de Orden uestarias	N	IATURALEZA	Deudora
GRUPO 8.2 Pres			supuesto de s		CRI	
	RUBRO		esupuesto de s Ejercido		COG	
	CUENTA				CBM/I	
	CODIGO		NOMBRE			
	8.2.6		Presupuesto de			
No				No		ABONO
1	CARGO - Adquisición de maquinaria, otro equipos y herramientas - Adquisición de activos biológicos - Adquisición de bienes inmuebles - Adquisición de activos intangibles - Obras públicas en bienes dominio público y propio - Proyectos productivos y accione de fomento - Participaciones y aportaciones o capital Compra de títulos y valores - Concesión de prestamos - Inversiones en Fideicomiso mandatos y otros análogos - Participaciones - Aportaciones - Aportaciones - Convenios - Amortización de la deuda pública		ntas ivos biológicos nes inmuebles ivos intangibles en bienes de ropio tivos y acciones aportaciones de y valores stamos n Fideicomisos nálogos deuda pública siones y otros Pública	1	 Adquisición de Obras públicas público y propio Proyectos prod fomento Participaciones capital. Compra de títul Concesión de p Inversiones en mandatos y otros Participaciones Aportaciones Convenios Amortización de 	e la deuda pública siones y otros gastos ertura



			INSTRUCTIVO D	EM	ANEJO DE CUE	NTAS				
GENERO			tas de Orden uestarias	2	NATURALEZA Deudora					
GRUPO		8.2 Presupuesto de Egresos			CRI					
RUBRO			resupuesto de s Ejercido		COG					
	CUENTA				CBM/I					
	CODIGO		NOMBRE							
	8.2.6		Presupuesto de l	Egre						
No		CARC	O	No	A	BONO				
2	Por la expedición de la cuenta por liquidar certificada para el pago de: - Anticipos a proveedores por la adquisición de bienes y contratación de servicios - Anticipos a proveedores de bienes inmuebles, muebles e intangibles - Anticipos a contratistas.				servicios	enes y contratación de veedores de bienes oles e intangibles				
3	Por la devolución de Materiales y 3 Por la devo			Por la devoluciór suministros con i	olución de Materiales y s con reintegro					
				4	Por la devolución de Materiales y suministros con reintegro					

El monto de la emisión de las cuentas por liquidar certificadas o documentos equivalentes debidamente aprobados por la autoridad competente. Su saldo representa el Presupuesto de Egresos Ejercido pendiente de pagar.



			INSTRUCTIVO F)F M	ANEJO DE CUE	NTAS	
(SENERO	8 Cuen	tas de Orden		IATURALEZA	Deudora	
		Presupuestarias		•	.,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	Doddora	
	GRUPO	8.2 Presupuesto de			CRI		
		Egresos					
	RUBRO		resupuesto de		COG		
-	CUENTA	Egreso	s Pagado		CBM/I		
	CODIGO		NOMBRE		CDIVI/I		
	8.2.7		Presupuesto de	Egresos Pagado			
No	0.2.7	CAR		No		ABONO	
1	Por el pago			1		n de Materiales y	
'			icios personales		suministros.	so materiales y	
			s, otros servicios				
	personales	y retenc	iones)				
			nes Patronales				
	- Adquisic	ión de	materiales y				
	suministros		_				
	- Servicios g	jeneraie erencias					
	asignacione		, ,				
	_		resto del sector				
	público	ioiao ai	10010 401 000101				
	- Subsidios	y subvei	nciones				
	- Ayudas so	•					
	- Pensiones						
			a fideicomisos,				
	mandatos y		_				
	- Transferen						
	de administi		obiliario y equipo				
			obiliario y equipo				
	educacional						
	- Adquisición de equipo e						
	instrumental médico y de laboratorio						
	- Adquisición de vehículos y equipo						
	de transport						
	•	n de equ	iipo de defensa y				
	seguridad	n do n	agguinaria atras				
	equipos y he		naquinaria, otros				
<u></u>	equipos y H	JII allillel	แนง	<u> </u>			



			INSTRUCTIVO D	DE M	ANEJO DE CUE	NTAS
(GENERO 8 Cuentas de Orden Presupuestarias			١	IATURALEZA	Deudora
	GRUPO 8.2 Presupuesto de				CRI	
		Egreso				
	RUBRO		resupuesto de s Pagado		COG	
	CUENTA	Lgrese	o r agado		CBM/I	
	CODIGO		NOMBRE		<u> </u>	
	8.2.7		Presupuesto de	Egre	sos Pagado	
No		CAR	<u> </u>	No		ABONO
1	- Adquisició - Adquisició - Obras p dominio púb - Proyectos de fomento - Compra de - Concesión - Inversion mandatos y - Participaci - Aportacion - Convenios - Amortizaci	n de bie n de act úblicas olico y pi produce e títulos de pres nes e otros ar ones es ón de la s, comi Deuda cobertu	ropio ctivos y acciones y valores stamos n Fideicomisos nálogos deuda pública siones y otros Pública ra		o do Motorioloo v	
				2	suministros con	n de Materiales y reintegro
3				3	cuenta para la d	el saldo deudor de esta eterminación del it presupuestario.
La d		otal o pa efectivo				se concreta mediante el
55,		•				



INSTRUCTIVO DE MANEJO DE CUENTAS								
G	ENERO	9 Cuentas Cierre Presupuestario			IATURALEZA	Deudora		
GRUPO		9.1 Superávit Financiero			CRI			
R	RUBRO			COG				
С	UENTA				CBM/I			
	CODIGO		NOMBRE					
	9.1		Superávit Financ	iero				
No	CARGO			No	ABONO			
1	Por el saldo deudor de la cuenta 8.1.1 Ley de Ingresos Estimada al cierre del ejercicio.			1	Por el saldo acreedor de la cuenta 8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada al cierre del ejercicio.			
2				2	Por el saldo acre 8.2.1 Presupues Aprobado al cier	•		
3 Por el saldo deudor de la cuenta 9.3 Adeudos de Ejercicios Fiscales Anteriores al cierre del ejercicio.					,	•		
SU SA	LDO REPRI		•		!			
El importe presupuestario que resulta cuando los ingresos recaudados superan a los gastos devengados.								
OBSERVACION								



		IN	ISTRUCTIVO DE	1AM	NEJO DE CUENT	AS	
GENERO		9 Cuentas Cierre Presupuestario		٨	IATURALEZA	Deudora	
G	GRUPO		9.2Déficit Financiero		CRI		
R	RUBRO				COG		
С	UENTA				CBM/I		
	CODIGO	NOMBRE					
	9.2		Déficit Financiero				
No	CARGO			No	ABONO		
1	Por el saldo deudor de la cuenta 8.1.1 Ley de Ingresos Estimada al cierre del ejercicio.			1	Por el saldo acreedor de la cuenta 8.1.5 Ley de Ingresos Recaudada al cierre del ejercicio.		
2	,				Por el saldo acre 8.2.1 Presupues Aprobado al cier	•	
3 Por el saldo deudor de la cuenta 9.3 Adeudos de Ejercicios Fiscales Anteriores al cierre del ejercicio.							
SU SA	LDO REPRI	ESENTA	4				
a los ir	ngresos reca			los	gastos devengado	os del ejercicio superan	
OBSE	OBSERVACION						

Manual de Contabilidad Gubernamental



		IN	STRUCTIVO DI	E MAI	NEJO DE CUENT	AS		
G	ENERO	9 Cuentas Cierre Presupuestario			IATURALEZA			
GRUPO		9.3 Adeudos de Ejercicios Fiscales Anteriores			CRI			
R	RUBRO				COG			
CUENTA					CBM/I			
CODIGO			NOMBRE	OMBRE				
	9.3		Adeudos de Eje	rcicio	cicios Fiscales Anteriores			
No		CAR	30	No	A	ABONO		
1	Por el traspaso del saldo deudor de la cuenta 8.2.5 Presupuesto de Egresos Devengado.				saldo deudor de	cicio por el registro del esta cuenta para la el superávit o déficit		
2		8.2.6	saldo deudor d Presupuesto d					

El importe presupuestario destinado a cubrir las erogaciones devengadas y pendientes de liquidar al cierre del ejercicio fiscal anterior, derivadas de la contratación de bienes y servicios requeridos en el desempeño de las funciones de los entes públicos, para las cuales existió asignación presupuestal con saldo disponible al cierre del ejercicio fiscal en que se devengaron.



Estados Financieros

Estructura:

Los estados financieros muestran los hechos con incidencia económica-financiera que ha realizado un ente público durante un período determinado y son necesarios para mostrar los resultados de la gestión económica, presupuestaria y fiscal, así como la situación patrimonial de los mismos, todo ello con la estructura, oportunidad y periodicidad que la ley establece.

El objetivo general de los estados financieros, es suministrar información acerca de la situación financiera, los resultados de la gestión, los flujos de efectivo acontecidos y sobre el ejercicio de la Ley de Ingresos y del Presupuesto de Egresos, así como sobre la postura fiscal de los entes públicos, de forma tal que permita cumplir con los ordenamientos legales sobre el particular. A su vez, debe ser útil para que un amplio espectro de usuarios pueda disponer de la misma con confiabilidad y oportunidad para tomar decisiones respecto a la asignación de recursos, su administración y control. Asimismo, constituyen la base financiera para la evaluación del desempeño, la rendición de cuentas, la transparencia fiscal y la fiscalización externa de las cuentas públicas.

Formatos y contenido

Información Contable

Estado de Actividades

Su finalidad es informar el monto del cambio total en la Hacienda Pública/Patrimonio generado(a) durante un período y proporcionar información relevante sobre el resultado de las transacciones y otros eventos relacionados con la operación del ente público que afectan o modifican su patrimonio. Muestra una relación resumida de los ingresos y los gastos y otras pérdidas del ente durante un período determinado, cuya diferencia positiva o negativa determina el ahorro o desahorro (resultado) del ejercicio. Asimismo, su estructura presenta información correspondiente al período actual y al inmediato anterior con el objetivo de mostrar las variaciones en los saldos de las cuentas que integran la estructura del mismo y facilitar su análisis.

Dado que los efectos de las diferentes actividades, transacciones y otros sucesos del ente público, difieren en frecuencia y potencial de ingresos o gastos que generan, la revelación de información sobre los componentes del resultado, ayuda a los usuarios y analistas a comprender mejor al mismo, así como a realizar proyecciones a futuro sobre su comportamiento económico esperado. En este



sentido, coadyuva también en la evaluación del desempeño de la gestión del ente público y en consecuencia a tener más elementos para poder tomar decisiones económicas.

La información que muestra este estado contable está estrechamente vinculada con los Ingresos y Gastos en el momento contable del devengado.

Estado de Situación Financiera

Refleja la posición financiera del ente público a una fecha determinada; incluye información acumulativa en tres grandes rubros: el activo, el pasivo y patrimonio o hacienda pública; se formula de acuerdo con un formato y un criterio estándar para realizar el comparativo de la información en distintos períodos y con otros entes similares, apoyando la toma de decisiones y las funciones de fiscalización.

Estado de Variación en la Hacienda Pública

Muestra la actividad financiera del ente público y revela el flujo de recursos recibidos y ejercidos en cumplimiento de su cometido durante el ejercicio; incluye las principales modificaciones que afectaron el rubro de la Hacienda Pública.

Estado de cambios en la situación financiera (Estado de Flujos de Efectivo)

Representa la información sobre los orígenes y aplicaciones de los recursos del ente público durante el ejercicio.

Origen o Aplicación: Muestra la obtención o disposición de los recursos y obligaciones durante el ejercicio.

Estado de Flujos de Efectivo

Su finalidad es proveer de información sobre los flujos de efectivo del ente público identificando las fuentes de entradas y salidas de recursos, clasificadas por actividades de operación, de inversión y de financiamiento.

Proporciona una base para evaluar la capacidad del ente para generar efectivo y equivalentes de efectivo, así como su capacidad para utilizar los flujos derivados de ellos.

Informes sobre pasivos contingentes.

Revela información sobre las posibles obligaciones, cuya aplicación debe ser confirmada sólo por la ocurrencia de uno o más eventos inciertos que no están bajo el control del ente público.



Notas a los estados financieros; (Desglose, memoria y gestión admva.)

Revelan información complementaria de los rubros y saldos presentados en los estados financieros siendo de utilidad para que los usuarios de la información financiera tomen decisiones con una base objetiva.

Esto implica que éstas no sean en sí mismas un estado financiero, sino que formen parte integral de ellos, siendo obligatoria su presentación.

Los elementos mínimos que deben mostrar son: las bases de preparación de los estados financieros, las principales políticas de carácter normativo contable, y la explicación de las variaciones más significativas o representativas.

Estado analítico del activo

Muestra el comportamiento de los fondos, valores, derechos y bienes identificados y cuantificados en términos monetarios de que dispone el ente público para el desarrollo de sus actividades, su saldo al inicio del ejercicio, incrementos, decrementos y su saldo final.

Estado Analítico de la Deuda y Otros Pasivos

Se presentan las obligaciones insolutas del Sector Público, derivadas de la celebración de empréstitos internos y externos, autorizados o ratificados por el H. Congreso de la Unión y Congresos de los Estados y Asamblea Legislativa del Distrito Federal y otros pasivos.

Notas de Desglose

Notas al Estado de Situación Financiera

Efectivo y Equivalentes

ESF01.- Se informará acerca de los fondos con afectación específica, el tipo y monto de los mismos; de las inversiones financieras se revelará su tipo y monto, su clasificación en corto y largo plazo separando aquéllas que su vencimiento sea menor a 3 meses.



Derechos a recibir Efectivo y Equivalentes y Bienes o Servicios a Recibir

ESF02.- Por tipo de contribución se informará el monto que se encuentre pendiente de cobro y por recuperar de hasta cinco ejercicios anteriores, asimismo se deberán considerar los montos sujetos a algún tipo de juicio con una antigüedad mayor a la señalada y la factibilidad de cobro.

ESF03.- Se elaborará, de manera agrupada, los derechos a recibir efectivo y equivalentes, y bienes o servicios a recibir, (excepto cuentas por cobrar de contribuciones o fideicomisos que se encuentran dentro de inversiones financieras, participaciones y aportaciones de capital) en una desagregación por su vencimiento en días a 90, 180, menor o igual a 365 y mayor a 365.

Adicionalmente, se informará de las características cualitativas relevantes que le afecten a estas cuentas.

Bienes Disponibles para su Transformación o Consumo (inventarios)

ESF04.- Se clasificarán como bienes disponibles para su transformación aquéllos que se encuentren dentro de la cuenta Inventarios. Esta nota aplica para aquellos entes públicos que realicen algún proceso de transformación y/o elaboración de bienes.

En la nota se informará del sistema de costeo y método de valuación aplicada a los inventarios, así como la conveniencia de su aplicación dada la naturaleza de los mismos. Adicionalmente, se revelará el impacto en la información financiera por cambios en el método o sistema.

ESF05.- De la cuenta Almacén se informará acerca del método de valuación, así como la conveniencia de su aplicación. Adicionalmente, se revelará el impacto en la información financiera por cambios en el método.

Inversiones Financieras

ESF06.- De la cuenta Inversiones financieras, que considera los fideicomisos, se informará de éstos los recursos asignados por tipo y monto, y características significativas que tengan o puedan tener alguna incidencia en las mismas.

ESF07.- Se informará de las inversiones financieras, los saldos de las participaciones y aportaciones de capital.



Bienes Muebles, Inmuebles e Intangibles

ESF08.- Se informará de manera agrupada por cuenta, los rubros de Bienes Muebles e Inmuebles, el monto de la depreciación del ejercicio y la acumulada, el método de depreciación, tasas aplicadas y los criterios de aplicación de los mismos. Asimismo, se informará de las características significativas del estado en que se encuentren los activos.

ESF09.- Se informará de manera agrupada por cuenta, los rubros de activos intangibles y diferidos, su monto y naturaleza, amortización del ejercicio, amortización acumulada, tasa y método aplicados.

Estimaciones y Deterioros

ESF10.- Se informarán los criterios utilizados para la determinación de las estimaciones; por ejemplo: estimación de cuentas incobrables, estimación de inventarios, deterioro de activos biológicos y cualquier otra que aplique.

Otros Activos

- ESF11.- De las cuentas de otros activos se informará por tipo de bienes muebles, inmuebles y otros, los montos totales asociados y sus características cualitativas significativas que les impacten financieramente.
- ESF12.- Se elaborará una relación de las cuentas y documentos por pagar en una desagregación por su vencimiento en días a 90, 180, menor o igual a 365 y mayor a 365. Asimismo, se informará sobre la factibilidad del pago de dichos pasivos.
- ESF13.- Se informará de manera agrupada los recursos localizados en Fondos de Bienes de Terceros en Administración y/o en Garantía a corto y largo plazo, así como la naturaleza de dichos recursos y sus características cualitativas significativas que les afecten o pudieran afectarles financieramente.
- ESF14.- Se informará de las cuentas de los pasivos diferidos y otros, su tipo, monto y naturaleza, así como las características significativas que les impacten o pudieran impactarles financieramente.

Notas al Estado de Variaciones en la Hacienda Pública/Patrimonio

EVHP01.- Se informará, de manera agrupada, acerca de las modificaciones al patrimonio contribuido por tipo, naturaleza y monto.



EVHP02.- Se informará, de manera agrupada, acerca del monto y procedencia de los recursos que modifican al patrimonio generado.

Notas al Estado de Actividades

Ingresos de Gestión

EA01.- De los rubros de impuestos, contribuciones de mejoras, derechos, productos, aprovechamientos, participaciones y aportaciones, y transferencias, subsidios, otras ayudas y asignaciones, se informarán los montos totales de cada clase (tercer nivel del Clasificador por Rubro de Ingresos), así como de cualquier característica significativa.

EA02.- Se informará, de manera agrupada, el tipo, monto y naturaleza de la cuenta de otros ingresos, asimismo se informará de sus características significativas.

Gastos y Otras Pérdidas:

EA03.- Explicar aquellas cuentas de gastos de funcionamiento, transferencias, subsidios y otras ayudas, participaciones y aportaciones, otros gastos y pérdidas extraordinarias, así como los ingresos y gastos extraordinarios, que en lo individual representen el 10% o más del total de los gastos.

Notas al Estado de Flujos de Efectivo

Efectivo y equivalentes

EFE01.- El análisis de los saldos inicial y final que figuran en la última parte del Estado de Flujo de Efectivo en la cuenta de efectivo y equivalentes es como sigue:

EFE02.- Detallar las adquisiciones de bienes muebles e inmuebles con su monto global y qué porcentaje de estas adquisiciones fueron realizadas mediante subsidios de capital del sector central. Adicionalmente revelar el importe de los pagos que durante el período se hicieron por la compra de los elementos citados.

EFE03.- Conciliación de los Flujos de Efectivo Netos de las Actividades de Operación y la cuenta de Ahorro/Desahorro antes de Rubros Extraordinarios.

Conciliación Presupuesto Contabilidad

CPCI.- Conciliación entre los ingresos presupuestarios y contables: Ingresos contables son los Ingresos presupuestarios, más Ingresos contables no presupuestarios, y menos Ingresos presupuestarios no contables



CPCE.- Conciliación entre los egresos presupuestarios y los gastos contables: Gastos contables son los Egresos presupuestarios, menos Egresos presupuestarios no contables, más Gastos contables no presupuestarios.

Notas de Memoria

Las cuentas de orden se utilizan para registrar movimientos de valores que no afecten o modifiquen el balance del ente contable, sin embargo, su incorporación en libros es necesaria con fines de recordatorio contable, de control y en general sobre los aspectos administrativos, o bien para consignar sus derechos o responsabilidades contingentes que puedan o no presentarse en el futuro. Las cuentas que se manejan para efectos de este documento son las siguientes:

Cuentas de Orden Contables y Presupuestarias:

Contables: Valores, Emisión de obligaciones, Avales y garantías, Juicios, Contratos para Inversión Mediante Proyectos para Prestación de Servicios (PPS) y Similares y Bienes concesionados o en comodato.

Presupuestarias: Cuentas de ingresos y Cuentas de egresos

Se informará, de manera agrupada, en las notas a los Estados Financieros las cuentas de orden contables y cuentas de orden presupuestario:

- 1. Los valores en custodia de instrumentos prestados a formadores de mercado e instrumentos de crédito recibidos en garantía de los formadores de mercado u otros.
- 2. Por tipo de emisión de instrumento: monto, tasa y vencimiento.
- 3. Los contratos firmados de construcciones por tipo de contrato.

Notas de Gestión Administrativa

1. Introducción

Los Estados Financieros de los entes públicos, proveen de información financiera a los principales usuarios de la misma, al Congreso y a los ciudadanos.

El objetivo del presente documento es la revelación del contexto y de los aspectos económicos-financieros más relevantes que influyeron en las decisiones del período, y que deberán ser considerados en la elaboración de los estados financieros para la mayor comprensión de los mismos y sus particularidades.



Información Presupuestaria

Estado Analítico de Ingresos

Comparación del total de ingresos estimados y los realmente obtenidos durante un ejercicio, conforme a su clasificación en la Ley de Ingresos y al Clasificador de Ingresos.

Estado Analítico del Ejercicio del Presupuesto de Egresos

Refleja el comportamiento del presupuesto original autorizado por la H. Cámara de Diputados Federal o los congresos locales y la asamblea legislativa del Distrito Federal, las modificaciones autorizadas durante el ejercicio, y el ejercicio del presupuesto pagado y pendiente de pago por cada uno de los entes públicos.

De este estado se desprende la siguiente clasificación:

-Administrativa

Se muestran los gastos de cada una de las unidades administrativas de los entes públicos. Se define al administrador o responsable directo de los recursos.

-Económica

Gasto público de acuerdo a su naturaleza económica, dividiéndola en corriente o de capital; de conformidad con los insumos o factores de producción que adquieran los entes públicos para su funcionamiento.

-Objeto de gasto

Clasificación económica ordenada, homogénea y coherente del gasto que permite identificar los bienes y servicios que el ente público demanda para desarrollar sus acciones, agrupándolas en capítulos, conceptos y partidas. Identifica los diversos bienes y servicios que las distintas dependencias y entidades públicas necesitan adquirir para funcionar, tales como servicios personales, arrendamientos de edificios, adquisición de escritorios, tinta, papel y demás materiales necesarios para la operación, adquisición de bienes inmuebles, pago de intereses, etcétera.

-Funcional-programática

Funcional.- Su finalidad es mostrar la distribución de los recursos públicos, con base en las actividades sustantivas que realizan los entes públicos en los ámbitos social, económico y de gobierno.

Endeudamiento

Es la diferencia entre el monto de la colocación y la amortización de la deuda pública.



Intereses de la Deuda

Recursos destinados a cubrir el pago de intereses derivados de los diversos créditos o financiamientos autorizados o ratificados por el H. Congreso de la Unión o congresos locales y asamblea legislativa del Distrito Federal, colocados en instituciones nacionales o extranjeras, privadas y mixtas de crédito, pagaderos en el interior o exterior del país, tanto en moneda nacional como extranjera.

Flujo de fondos que resuma todas las operaciones

Información Programática

Gasto por categoría programática

Se muestra el destino y finalidad de los recursos públicos destinados a programas, proyectos de inversión y actividades específicas. Se define el campo de acción gubernamental por medio de funciones, subfunciones, programas sectoriales, programas especiales, actividades institucionales, proyectos institucionales y de inversión. A cada una de estas categorías se asocian recursos presupuestarios ya que todas requieren cuantificarse en términos monetarios.

Clasificación Programática.- Conjunto de reportes cuantitativos y cualitativos que permiten dar seguimiento e informan sobre el cumplimiento de las metas físicas y presupuestarias de los indicadores de cada una de las categorías programáticas autorizadas en el Presupuesto de Egresos, a fin de explicar el destino del gasto y precisar la eficacia en el logro de los objetivos establecidos.

Conciliación Presupuestal-Contable

Objeto

Establecer el formato de conciliación entre los ingresos presupuestarios contable así como entre los egresos presupuestarios y los gastos contables.

La presente disposición es de observancia obligatoria para los entes públicos:

- Poderes Ejecutivo,
- Legislativo y
- Judicial de la Federación y de las
- Entidades federativas;
- Órganos autónomos de la Federación y de las
- Entidades federativas;
- Ayuntamientos de los municipios; y las
- Entidades de la administración pública paraestatal, ya sean federales, estatales o municipales.



Precisiones al formato de Conciliación de Ingresos

- a) Ingresos presupuestarios. Importe total de los ingresos devengados en el estado analítico de ingresos (presupuestario).
- b) Ingresos contables no presupuestarios. Representa el importe total de los ingresos contables que no tienen efectos presupuestarios.
- c) Ingresos presupuestarios no contables. Representa el importe total de los ingresos presupuestarios que no tienen efectos en los ingresos contables.
- d) Ingresos contables. Importe total de los ingresos reflejados en el estado de actividades.
- e) La conciliación se generará de forma periódica, cuando menos en la Cuenta Pública, y se presentará al final de las Notas de Desglose de las Notas a los Estados Financieros.

Programas y proyectos de inversión

Se especifican las acciones que implican erogaciones de gasto de capital destinadas tanto a obra pública en infraestructura como a la adquisición y modificación de inmuebles, adquisiciones de bienes muebles asociadas a estos programas, y rehabilitaciones que impliquen un aumento en la capacidad o vida útil de los activos de infraestructura e inmuebles.

Se muestra la integración de la asignación de los recursos destinados a los programas y proyectos de inversión concluidos y en proceso en un ejercicio, especificando las erogaciones de gasto de capital destinadas tanto a obra pública en infraestructura como a la adquisición y modificación de inmuebles, adquisiciones de bienes muebles asociadas a los programas, y rehabilitaciones que impliquen un aumento en la capacidad o vida útil de los activos de infraestructura e inmuebles.

Indicadores de resultados

Los indicadores, con sus respectivas metas, corresponden a un índice, medida, cociente o fórmula que permite establecer un parámetro de medición de lo que se pretende lograr, expresado en términos de cobertura, eficiencia, impacto económico, social, calidad y equidad.

Miden la eficiencia de las actividades desempeñadas por las dependencias y entidades de la Administración Pública, la consistencia de los procesos, el impacto social y económico de la acción gubernamental, y los efectos de las mejores prácticas en la Administración Pública.



Información Adicional

Dentro del texto de la Ley General de Contabilidad Gubernamental y la Ley de Disciplina Financiera se encuentra la generación de informes o reportes que se consideran como información adicional para la Cuenta Pública.

Contabilidad Gubernamental Relación de Bienes

LGCG, Artículo 23.- Los entes públicos deberán registrar en su contabilidad los bienes muebles e inmuebles siguientes:

Asimismo, en la cuenta pública incluirán la relación de los bienes que componen su patrimonio conforme a los formatos electrónicos que apruebe el consejo.

Cuentas Bancarias

LGCG, Artículo 69.- Para la presentación de la información financiera y la cuenta pública, los gobiernos de las entidades federativas, de los municipios y demarcaciones territoriales del Distrito Federal, incluirán la relación de las cuentas bancarias productivas específicas, en las cuales se depositaron los recursos federales transferidos, por cualquier concepto, durante el ejercicio fiscal correspondiente.

Para efectos de la presentación de la información financiera y la cuenta pública, deberá existir una cuenta bancaria productiva específica por cada fondo de aportaciones federales, programa de subsidios y convenio de reasignación, a través de los cuales se ministren recursos federales.

Ejercicio y Destino

LGCG, Artículo 81.- La información respecto al ejercicio y destino del gasto federalizado, así como respecto al reintegro de los recursos federales no devengados por las entidades federativas, municipios y demarcaciones territoriales del Distrito Federal, para efectos de los informes trimestrales y la cuenta pública, deberá presentarse en los formatos aprobados por el consejo.

Indicadores de Postura Fiscal

De conformidad con la Ley General de Contabilidad Gubernamental y del Acuerdo por el que se armoniza la estructura de las Cuentas Públicas, se deben presentar en la Cuenta Pública Anual, los indicadores de Postura Fiscal.

En la Cuenta Pública de Gobierno Federal se incluirán los Indicadores de Postura Fiscal a que hace referencia la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria.



Esquemas Bursátiles

LGCG, Artículo 46.- En lo relativo a la Federación, los sistemas contables de los poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial, las entidades de la Administración Pública Paraestatal y los órganos autónomos, permitirán en la medida que corresponda, la generación periódica de los estados y la información financiera que a continuación se señala:

En las cuentas públicas se reportarán los esquemas bursátiles y de coberturas financieras de los entes públicos

Disciplina Financiera

Acciones

LDF, Artículo 6.- El Gasto total propuesto por el Ejecutivo de la Entidad Federativa en el proyecto de Presupuesto de Egresos, aquél que apruebe la Legislatura local y el que se ejerza en el año fiscal, deberá contribuir a un Balance presupuestario sostenible.

Debido a razones excepcionales, las iniciativas de Ley de Ingresos y de Presupuesto de Egresos podrán prever un Balance presupuestario de recursos disponibles negativo. En estos casos, el Ejecutivo de la Entidad Federativa, deberá dar cuenta a la Legislatura local de los siguientes aspectos:

El Ejecutivo de la Entidad Federativa, a través de la secretaría de finanzas o su equivalente, reportará en informes trimestrales y en la Cuenta Pública que entregue a la Legislatura local y a través de su página oficial de Internet, el avance de las acciones, hasta en tanto se recupere el presupuesto sostenible de recursos disponibles.

Nuevo Gasto

LDF, Artículo 8.- Toda propuesta de aumento o creación de gasto del Presupuesto de Egresos, deberá acompañarse con la correspondiente iniciativa de ingreso o compensarse con reducciones en otras previsiones de gasto.

No procederá pago alguno que no esté comprendido en el Presupuesto de Egresos, determinado por ley posterior o con cargo a Ingresos excedentes. La Entidad Federativa deberá revelar en la cuenta pública y en los informes que periódicamente entreguen a la Legislatura local, la fuente de ingresos con la que se haya pagado el nuevo gasto, distinguiendo el Gasto etiquetado y no etiquetado.



Informe de Cuentas por Pagar

LDF, Artículo 13.- Una vez aprobado el Presupuesto de Egresos, para el ejercicio del gasto, las Entidades Federativas deberán observar las disposiciones siguientes:...

VIII. Una vez concluida la vigencia del Presupuesto de Egresos, sólo procederá realizar pagos con base en dicho presupuesto, por los conceptos efectivamente devengados en el año que corresponda y que se hubieren registrado en el informe de cuentas por pagar y que integran el pasivo circulante al cierre del ejercicio. En el caso de las Transferencias federales etiquetadas se estará a lo dispuesto en el artículo 17 de esta Ley.

Contratación de Obligaciones

LDF, Artículo 25.- Los Entes Públicos estarán obligados a contratar los Financiamientos y Obligaciones a su cargo bajo las mejores condiciones de mercado.

Una vez celebrados los instrumentos jurídicos relativos, a más tardar 10 días posteriores a la inscripción en el Registro Público Único, el Ente Público deberá publicar en su página oficial de Internet dichos instrumentos. Asimismo, el Ente Público presentará en los informes trimestrales a que se refiere la Ley General de Contabilidad Gubernamental y en su respectiva cuenta pública, la información detallada de cada Financiamiento u Obligación contraída en los términos de este Capítulo, incluyendo como mínimo, el importe, tasa, plazo, comisiones y demás accesorios pactados.

Obligaciones a Corto Plazo

LDF, Artículo 31.- Los recursos derivados de las Obligaciones a corto plazo deberán ser destinados exclusivamente a cubrir necesidades de corto plazo, entendiendo dichas necesidades como insuficiencias de liquidez de carácter temporal.

Las Entidades Federativas y los Municipios presentarán en los informes periódicos a que se refiere la Ley General de Contabilidad Gubernamental y en su respectiva cuenta pública, la información detallada de las Obligaciones a corto plazo contraídas en los términos del presente Capítulo, incluyendo por lo menos importe, tasas, plazo, comisiones y cualquier costo relacionado. Adicionalmente, deberá incluir la tasa efectiva de las Obligaciones a corto plazo a que hace referencia el artículo 26, fracción IV, calculada conforme a la metodología que para tal efecto emita la Secretaría.



Cumplimiento de convenios

LDF, Artículo 40.- La Secretaría realizará periódicamente la evaluación del cumplimiento de las obligaciones específicas de responsabilidad hacendaria a

cargo de los Estados; a su vez, los Estados realizarán dicha evaluación de las obligaciones a cargo de los Municipios, en términos de lo establecido en los propios convenios. Para ello, los Estados y Municipios enviarán trimestralmente a la Secretaría y al Estado, respectivamente, la información que se especifique en el convenio correspondiente para efectos de la evaluación periódica de cumplimiento. En todo caso, el Estado, a través de la secretaría de finanzas o su equivalente, deberá remitir la evaluación correspondiente de cada Municipio a la Secretaría.

Adicionalmente, los Estados y Municipios deberán incluir en un apartado de su respectiva cuenta pública y en los informes que periódicamente entreguen a la Legislatura local, la información relativa al cumplimiento de los convenios.

Formatos LDF

- 1. Estado de Situación Financiera Detallado LDF
- 2. Informe Analítico de la Deuda Pública y Otros Pasivos LDF
- 3. Informe Analítico de Obligaciones Diferentes de Financiamientos LDF
- 4. Balance Presupuestario LDF
- 5. Estado Analítico de Ingresos Detallado LDF
- 6. Estado Analítico del Ejercicio del Presupuesto de Egresos Detallado LDF
- 7. Proyecciones y Resultados de Ingresos y Egresos LDF
- 8. Informe sobre Estudios Actuariales LDF

Guía de Cumplimiento LDFEFM

Transparencia:

Publicación General

Cierta información financiera que genera el ente público se considera de oficio, por lo que es necesario verificar lo establecido en la "Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública". Esta Ley es de orden público y de observancia general en toda la República, es reglamentaria del artículo 6o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia de transparencia y acceso a la información. Artículo 1

Transparencia

El derecho humano de acceso a la información comprende solicitar, investigar, difundir, buscar y recibir información.

Toda la información generada, obtenida, adquirida, transformada o en posesión de los sujetos obligados es pública y accesible a cualquier persona en los términos y condiciones que se establezcan en la presente Ley, en los tratados internacionales



de los que el Estado mexicano sea parte, la Ley Federal, las leyes de las Entidades Federativas y la normatividad aplicable en sus respectivas competencias; sólo podrá

ser clasificada excepcionalmente como reservada temporalmente por razones de interés público y seguridad nacional, en los términos dispuestos por esta Ley. Artículo 4

Datos abiertos:

Los datos digitales de carácter público que son accesibles en línea que pueden ser usados, reutilizados y redistribuidos por cualquier interesado y que tienen las siguientes características (artículo 3):

a) Accesibles: Los datos están disponibles para la gama más amplia de usuarios, para cualquier propósito;

Integrales: Contienen el tema que describen a detalle y con los metadatos necesarios;

- c) Gratuitos: Se obtienen sin entregar a cambio contraprestación alguna;
- d) No discriminatorios: Los datos están disponibles para cualquier persona, sin necesidad de registro;
- e) Oportunos: Son actualizados, periódicamente, conforme se generen;
- f) Permanentes: Se conservan en el tiempo, para lo cual, las versiones históricas relevantes para uso público se mantendrán disponibles con identificadores adecuados al efecto;
- g) Primarios: Provienen de la fuente de origen con el máximo nivel de desagregación posible;
- h) Legibles por máquinas: Deberán estar estructurados, total o parcialmente, para ser procesados e interpretados por equipos electrónicos de manera automática;
- i) En formatos abiertos: Los datos estarán disponibles con el conjunto de características técnicas y de presentación que corresponden a la estructura lógica usada para almacenar datos en un archivo digital, cuyas especificaciones técnicas están disponibles públicamente, que no suponen una dificultad de acceso y que su aplicación y reproducción no estén condicionadas a contraprestación alguna;
- j) De libre uso: Citan la fuente de origen como único requerimiento para ser utilizados libremente;



Obligaciones Comunes

Entre otra información, el Artículo 70, se contemplará que los sujetos obligados pongan a disposición del público y mantengan actualizada, en los respectivos medios electrónicos, de acuerdo con sus facultades, atribuciones, funciones u objeto social, según corresponda, la información, por lo menos, de los temas, documentos y políticas que a continuación se señalan:

- IV. Las metas y objetivos de las Áreas de conformidad con sus programas operativos;
- V. Los indicadores relacionados con temas de interés público o trascendencia social que conforme a sus funciones, deban establecer;
- VI. Los indicadores que permitan rendir cuenta de sus objetivos y resultados;
- XXI. La información financiera sobre el presupuesto asignado, así como los informes del ejercicio trimestral del gasto, en términos de la Ley General de Contabilidad Gubernamental y demás normatividad aplicable;
- XXII. La información relativa a la deuda pública, en términos de la normatividad aplicable;
- XXIV. Los informes de resultados de las auditorías al ejercicio presupuestal de cada sujeto obligado que se realicen y, en su caso, las aclaraciones que correspondan;
- XXV. El resultado de la dictaminarían de los estados financieros:
- XXXI. Informe de avances programáticos o presupuestales, balances generales y su estado financiero;
- XXXIV. El inventario de bienes muebles e inmuebles en posesión y propiedad; XLIII. Los ingresos recibidos por cualquier concepto señalando el nombre de los responsables de recibirlos, administrarlos y ejercerlos, así como su destino, indicando el destino de cada uno de ellos;

Los sujetos obligados deberán informar a los Organismos garantes y verificar que se publiquen en la Plataforma Nacional, cuáles son los rubros que son aplicables a sus páginas de Internet, con el objeto de que éstos verifiquen y aprueben, de forma fundada y motivada, la relación de fracciones aplicables a cada sujeto obligado.



Publicación de la armonización

Periodo de publicación

La información que deba incluirse en Internet en términos de ley deberá publicarse por lo menos trimestralmente, a excepción de los informes y documentos de naturaleza anual y otros que por virtud de esta Ley o disposición legal aplicable tengan un plazo y periodicidad determinada, y difundirse en dicho medio dentro de los treinta días naturales siguientes al cierre del período que corresponda; así mismo se atenderá al tipo de ente público. Artículo 58.

Permanencia Disponible

La información correspondiente que deba incluirse en Internet en términos de ley deberá permanecer disponible en Internet los últimos seis ejercicios fiscales. Artículo 58.

Coordinación Institucional

Los Consejos de Armonización Contable Estatales (CACE´s), o en su defecto las secretarías de finanzas o sus equivalentes de las entidades federativas, establecerán, en su respectiva página de Internet, los enlaces electrónicos de cada uno de los entes que conforman cada orden de gobierno. Artículo 57.

Enlace Electrónico Institucional

Página de internet donde se publica la información financiera y complementaria de cada ente público que deberá difundirse. Se deberá incluir el nombre de la Entidad Federativa, Clasificación institucional (Poder, Autónomo, Municipio, Paraestatal o Paramunicipal) y el nombre del Ente Público. Artículo 57.

Ligas Institucionales

El Enlace Electrónico Institucional, es decir la página de internet deberá incluir el enlace electrónico a la página del CONAC, Consejo de Armonización Contable Estatal y a la Transparencia y Acceso a la Información local. Artículo 57.

Responsables

El Enlace Electrónico Institucional deberá incluir el(los) responsable(s) de la actualización de la información publicada. Se deberá incluir cargo, nombre, teléfono y correo electrónico, así como la fecha de la última actualización.

Nomenclatura

Por cada información publicada, guardara un código del archivo publicado con:

- a) Nombre del informe
- b) Entidad federativa
- c) Siglas del Ente
- d) Trimestre (01, 02, 03 y 04; para la anual se le pondrá 00)
- e) Ejercicio



Información Contable

Estado de Actividades

Nombre del Ente Público Estado de Actividades Del XXXX al XXXX

20XN

20XN-1

INGRESOS Y OTROS BENEFICIOS

Ingresos de Gestión

Impuestos

Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social

Contribuciones de Mejoras

Derechos

Productos

Aprovechamientos

Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios

Participaciones, Aportaciones, Convenios, Incentivos Derivados de la Colaboración Fiscal, Fondos Distintos de Aportaciones, Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Subvenciones, y Pensiones y Jubilaciones

Participaciones, Aportaciones, Convenios, Incentivos Derivados de la Colaboración Fiscal y Fondos Distintos de Aportaciones

Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Subvenciones, y Pensiones y Jubilaciones

Otros Ingresos y Beneficios

Ingresos Financieros

Incremento por Variación de Inventarios

Disminución del Exceso de Estimaciones por Pérdida o Deterioro u Obsolescencia

Disminución del Exceso de Provisiones

Otros Ingresos y Beneficios Varios

Total de Ingresos y Otros Beneficios

GASTOS Y OTRAS PÉRDIDAS

Gastos de Funcionamiento

Servicios Personales

Materiales y Suministros Servicios Generales

Fransferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas

Transferencias Internas y Asignaciones al Sector Público

Transferencias al Resto del Sector Público

Subsidios y Subvenciones

Ayudas Sociales

Pensiones y Jubilaciones

Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos Transferencias a la Seguridad Social

Donativos

Transferencias al Exterior

Participaciones y Aportaciones

Participaciones

Aportaciones

Convenios

Intereses, Comisiones y Otros Gastos de la Deuda Pública

Intereses de la Deuda Pública

Comisiones de la Deuda Pública

Gastos de la Deuda Pública Costo por Coberturas

Apoyos Financieros

Otros Gastos y Pérdidas Extraordinarias

Estimaciones, Depreciaciones, Deterioros, Obsolescencia y Amortizaciones

Provisiones

Disminución de Inventarios

Aumento por Insuficiencia de Estimaciones por Pérdida o Deterioro u Obsolescencia

Aumento por Insuficiencia de Provisiones

Otros Gastos

Inversión Pública

Inversión Pública no Capitalizable

Total de Gastos y Otras Pérdidas

Resultados del Ejercicio (Ahorro/Desahorro)



Estado de Situación Financiera

	Nomb	ore del Ente Público		
	Estado d	le Situación Financiera		
		AI XXXX		
ACTIVO <u>20XN</u>	20XN-1	PASIVO <u>2</u>	0XN	20XN-1
Activo Circulante		Pasivo Circulante		
Efectivo y Equivalentes		Cuentas por Pagar a Corto Plazo		
Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes		Documentos por Pagar a Corto Plazo		
Derechos a Recibir Bienes o Servicios		Porción a Corto Plazo de la Deuda Pública a Largo Plazo		
Inventarios		Títulos y Valores a Corto Plazo		
Almacenes		Pasivos Diferidos a Corto Plazo		
Estimación por Pérdida o Deterioro de Activos Circulantes		Fondos y Bienes de Terceros en Garantía y/o Administración a 0	Corto P	lazo
Otros Activos Circulantes		Provisiones a Corto Plazo		
		Otros Pasivos a Corto Plazo		
Total de Activos Circulantes				
		Total de Pasivos Circulantes		
Activo No Circulante		rotar de r dorros emediantes		
Inversiones Financieras a Largo Plazo		Pasivo No Circulante		
Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes a Largo Plazo		Cuentas por Pagar a Largo Plazo		
Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Pro	02020	Documentos por Pagar a Largo Plazo		
Bienes Muebles	iceso	Deuda Pública a Largo Plazo		
Activos Intangibles		Pasivos Diferidos a Largo Plazo		
9		•	o Lora	o Diozo
Depreciación, Deterioro y Amortización Acumulada de Bier Activos Diferidos	ies	Fondos y Bienes de Terceros en Garantía y/o en Administración	i a Larg	0 Plazo
		Provisiones a Largo Plazo		
Estimación por Pérdida o Deterioro de Activos no Circulant	es	T. / / D : N 0: / /		
		Total de Pasivos No Circulantes		
Otros Activos no Circulantes				
		Total del Pasivo		
Total de Activos No Circulantes				
		HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO		
Total del Activo				
		Hacienda Pública/Patrimonio Contribuido		
		Aportaciones		
		Donaciones de Capital		
		Actualización de la Hacienda Pública/Patrimonio		
		Hacienda Pública/Patrimonio Generado		
		Resultados del Ejercicio (Ahorro/ Desahorro)		
		Resultados de Ejercicios Anteriores		
		Revalúos		
		Reservas		
		Rectificaciones de Resultados de Ejercicios Anteriores		
		Exceso o Insuficiencia en la Actualización de la Hacienda P	ública/	Patrimonio
		Resultado por Posición Monetaria		
		Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios		
		Total Hacienda Pública/Patrimonio		
		Total del Pasivo y Hacienda Pública/Patrimonio		
		•		



Estado de Variación en la Hacienda Pública

N	lombre del Ente Púb	lico						
	Variación en la Haci							
Del XXXX al XXXX								
Concepto	Hacienda Pública / Patrimonio Contribuido	Hacienda Pública / Patrimonio Generado de Ejercicios Anteriores	Hacienda Pública / Patrimonio Generado del Ejercicio	Exceso o Insuficiencia en la Actualización de la Hacienda Pública / Patrimonio	Total			
Hacienda Pública / Patrimonio Contribuido Neto de 20XN-1								
Aportaciones								
Donaciones de Capital								
Actualización de la Hacienda Pública/Patrimonio								
Hacienda Pública / Patrimonio Generado Neto de 20XN-1								
Resultados del Ejercicio (Ahorro/Desahorro)								
Resultados de Ejercicios Anteriores								
Revalúos								
Reservas								
Rectificaciones de Resultados de Ejercicios Anteriores								
Exceso o Insuficiencia en la Actualización de la Hacienda Pública / Patrimonio Neto de 20XN-1								
Resultado por Posición Monetaria								
Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios								
Hacienda Pública / Patrimonio Neto Final de 20XN-1								
Cambios en la Hacienda Pública / Patrimonio Contribuido Neto de 20XN								
Aportaciones								
Donaciones de Capital								
Actualización de la Hacienda Pública/Patrimonio								
Variaciones de la Hacienda Pública / Patrimonio Generado Neto de 20XN								
Resultados del Ejercicio (Ahorro/Desahorro)								
Resultados de Ejercicios Anteriores								
Revalúos								
Reservas								
Rectificaciones de Resultados de Ejercicios Anteriores					<u> </u>			
Cambios en el Exceso o Insuficiencia en la Actualización de la Hacienda Pública / Patrimonio Neto de 20XN								
Resultado por Posición Monetaria								
Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios								
Hacienda Pública / Patrimonio Neto Final de 20XN								



Estado de Cambios en la Situación Financiera

Nombre del Ente Público Estado de Cambios en la Situación Financiera Del XXXX al XXXX

Origen

Aplicación

ACTIVO

Activo Circulante

Efectivo y Equivalentes

Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes

Derechos a Recibir Bienes o Servicios

Inventarios

Almacenes

Estimación por Pérdida o Deterioro de Activos Circulantes

Otros Activos Circulantes

Activo No Circulante

Inversiones Financieras a Largo Plazo

Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes a Largo Plazo

Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso

Bienes Muebles

Activos Intangibles

Depreciación, Deterioro y Amortización Acumulada de Bienes

Activos Diferidos

Estimación por Pérdida o Deterioro de Activos no Circulantes

Otros Activos no Circulantes

PASIVO

Pasivo Circulante

Cuentas por Pagar a Corto Plazo

Documentos por Pagar a Corto Plazo

Porción a Corto Plazo de la Deuda Pública a Largo Plazo

Títulos y Valores a Corto Plazo

Pasivos Diferidos a Corto Plazo

Fondos y Bienes de Terceros en Garantía y/o Administración a Corto Plazo

Provisiones a Corto Plazo

Otros Pasivos a Corto Plazo

Pasivo No Circulante

Cuentas por Pagar a Largo Plazo

Documentos por Pagar a Largo Plazo

Deuda Pública a Largo Plazo

Pasivos Diferidos a Largo Plazo

Fondos y Bienes de Terceros en Garantía y/o en Administración a Largo Plazo

Provisiones a Largo Plazo

HACIENDA PUBLICA/PATRIMONIO

Hacienda Pública/Patrimonio Contribuido

Aportaciones

Donaciones de Capital

Actualización de la Hacienda Pública/Patrimonio

Hacienda Pública/Patrimonio Generado

Resultados del Ejercicio (Ahorro/ Desahorro)

Resultados de Ejercicios Anteriores

Revalúos

Reservas

Rectificaciones de Resultados de Ejercicios Anteriores

Exceso o Insuficiencia en la Actualización de la Hacienda Pública/Patrimonio

Resultado por Posición Monetaria

Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios



Estado de Flujos de Efectivo

Nombre del Ente Público Estado de Flujos de Efectivo Del XXXX al XXXX	
Concepto 20)	(N 20XN-1
	20/111
Flujos de Efectivo de las Actividades de Operación	
Origen	
Impuestos	
Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social	
Contribuciones de Mejoras	
Derechos	
Productos	
Aprovechamientos	
Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios	
Participaciones, Aportaciones, Convenios, Incentivos Derivados de la Colaboración Fiscal y Fondos Distintos de	
Aportaciones	
Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Subvenciones, y Pensiones y Jubilaciones	
Otros Orígenes de Operación	
Aplicación	
Servicios Personales	
Materiales y Suministros	
Servicios Generales	
Transferencias Internas y Asignaciones al Sector Público	
Transferencias al resto del Sector Público	
Subsidios y Subvenciones	
Ayudas Sociales	
Pensiones y Jubilaciones	
Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos	
Transferencias a la Seguridad Social	
Donativos	
Transferencias al Exterior Participaciones	
l '	
Aportaciones	
Convenios Otros Anlicaciones de Operación	
Otras Aplicaciones de Operación	
Flujos Netos de Efectivo por Actividades de Operación	
Fluing de Féasting de las Astividades de Invanción	
Flujos de Efectivo de las Actividades de Inversión	
Origen	
Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso Bienes Muebles	
Otros Orígenes de Inversión	
Aplicación	
Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso	
Bienes Muebles Bienes Muebles	
Otras Aplicaciones de Inversión	
Flujos Netos de Efectivo por Actividades de Inversión	
Tapos notes de Electro por Actividades de Inversion	
Eluja de Espativo de las Astividades de Financiamiento	
Flujo de Efectivo de las Actividades de Financiamiento	
Origen Endeudamiento Neto	
Interno	
Externo	
Otros Orígenes de Financiamiento	
Anlicación Anlicación	
Servicios de la Deuda	
Interno	
Externo	
Otras Aplicaciones de Financiamiento	
Flujos Netos de Efectivo por Actividades de Financiamiento	
1	
Incremento/Disminución Neta en el Efectivo y Equivalentes al Efectivo	
Florida y Faviralentes of Florida of Florida del Financia	
Efectivo y Equivalentes al Efectivo al Inicio del Ejercicio	
Efectivo y Equivalentes al Efectivo al Final del Ejercicio	



Informes Sobre Pasivos Contingentes

NOMBRE DEL ENTE INFORMES SOBRE PASIVOS CONTINGENTES DEL XX DE XXX AL XX DE XXXXX DEL XXXX								
NOMBRE	CONCEPTO							
JUICIOS								
GARANTÍAS								
AVALES								
PENSIONES Y JUBILACIONES								
DEUDA CONTINGENTE								

Estado Analítico del Activo

Nombre del Ente Público Estado Analítico del Activo Del XXXX al XXXX								
Concepto	Saldo Inicial 1	Cargos del Periodo 2	Abonos del Periodo 3	Saldo Final 4 (1+2-3)	Variación del Periodo (4-1)			
ACTIVO								
Activo Circulante								
Efectivo y Equivalentes								
Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes								
Derechos a Recibir Bienes o Servicios								
Inventarios								
Almacenes								
Estimación por Pérdida o Deterioro de Activos Circulantes								
Otros Activos Circulantes								
Activo No Circulante								
Inversiones Financieras a Largo Plazo								
Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes a Largo Plazo								
Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso								
Bienes Muebles								
Activos Intangibles								
Depreciación, Deterioro y Amortización Acumulada de Bienes								
Activos Diferidos								
Estimación por Pérdida o Deterioro de Activos no Circulantes								
Otros Activos no Circulantes								



Estado Analítico de la Deuda y Otros Pasivos

ESTADO ANALÍTICO DE LA DEUDA Y OTROS PASIVOS Del XX DE ENERO AL XX DE DICIEMBRE DEL XXXX									
Denominación de las Deudas	Moneda de Contratación	Institución o País Acreedor	Saldo Inicial del Período	Saldo Final del Período					
DEUDA PÚBLICA			0.00	0.00					
Corto Plazo									
Deuda Interna			0.00	0.00					
Instituciones de Crédito			0.00	0.00					
Títulos y Valores			0.00	0.00					
Arrendamientos Financieros			0.00	0.00					
Deuda Externa			0.00	0.0					
Organismos Financieros Internacionales			0.00	0.0					
Deuda Bilateral			0.00	0.0					
Títulos y Valores			0.00	0.0					
Arrendamientos Financieros			0.00	0.0					
Subtotal a Corto Plazo			0.00	0.0					
Largo Plazo									
Deuda Interna			0.00	0.0					
Instituciones de Crédito			0.00	0.0					
Títulos y Valores			0.00	0.0					
Arrendamientos Financieros			0.00	0.0					
Deuda Externa			0.00	0.0					
Organismos Financieros Internacionales			0.00	0.0					
Deuda Bilateral			0.00	0.0					
Títulos y Valores			0.00	0.0					
Arrendamientos Financieros			0.00	0.0					
Subtotal Largo Plazo			0.00	0.0					
Otros Pasivos			0.00	0.0					
Total Deuda y Otros Pasivos			0.00	0.0					

[&]quot;Bajo protesta de decir verdad declaramos que los Estados Financieros y sus notas, son razonablemente correctos y son responsabilidad del emisor".



Estados e Informes Presupuestarios

Estado Analítico de Ingresos

		NOMBRE DEL ENTE				
		DO ANALÍTICO DE INC (XXX AL XX DE XXXX)				
			Ingresos			Diferencia
Rubro de Ingresos	Estimado	Ampliaciones y Reducciones	Modificado	Devengado	Recaudado	Diferencia
	(1)	(2)	(3 = 1 + 2)	(4)	(5)	(6 = 5 - 1)
Impuestos	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Contribuciones de Mejoras	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Derechos	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Productos	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Aprovechamientos	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Ingresos por Venta de Bienes, Prestación de	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Servicios y Otros Ingresos Participaciones, Aportaciones, Convenios, Incentivos de Derivados de la Colaboración Fiscal y Fondos Distintos de Aportaciones	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Subvenciones, y Pensiones y Jubilaciones	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Ingresos Derivados de Financiamientos	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Total	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
				Ingresos Excedent	tes	
			Ingresos			
Estado Analítico de Ingresos Por Fuente de Financiamiento	Estimado	Ampliaciones y Reducciones	Modificado	Devengado	Recaudado	Diferencia
	(1)	(2)	(3 = 1 + 2)	(4)	(5)	(6 = 5 - 1)
Ingresos del Poder Ejecutivo Federal o Estatal y	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
de los Municipios Impuestos	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Contribuciones de Mejoras	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Derechos	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Productos ¹	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Aprovechamientos ²	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Participaciones, Aportaciones, Convenios, Incentivos Derivados de la Colaboración Fiscal y Fondos Distintos de Aportaciones	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Subvenciones, y Pensiones y Jubilaciones	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Ingresos de los Entes Públicos de los Poderes Legislativo y	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Judicial, de los Órganos Autónomos y del Sector Paraestatal o Paramunicipal, así como de las Empresas Productivas del Estado						
Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Productos ¹	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Ingresos por Venta de Bienes, Prestación de	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Servicios y Otros Ingresos ³ Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Subvenciones, y Pensiones y Jubilaciones	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Ingresos Derivados de Financiamiento	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
Ingresos Derivados de Financiamientos	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Total	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
	J			Ingresos Excedent	tes	



Estado Analítico del Ejercicio del Presupuesto de Egresos

	Nor	mbre del Ente Públic	0			
Estad	lo Analítico del	l Ejercicio del Presup	uesto de Egreso	s		
Clas	ificación por O	bjeto del Gasto (Cap	ítulo y Concepto)			
		Del XXXX al XXXX				
			Egresos			
Concepto	Aprobado	Ampliaciones/ (Reducciones)	Modificado	Devengado	Pagado	Subejercicio
	1	2	3 = (1 + 2)	4	5	6 = (3 - 4)
Servicios Personales						
Remuneraciones al Personal de Carácter Permanente						
Remuneraciones al Personal de Carácter Transitorio						
Remuneraciones Adicionales y Especiales Seguridad Social						
Otras Prestaciones Sociales y Económicas Previsiones						
Pago de Estímulos a Servidores Públicos						
Materiales y Suministros						
Materiales de Administración, Emisión de Documentos y Artículos Oficiales						
Alimentos y Utensilios Materias Primas y Materiales de Producción y Comercialización						
Materiales y Artículos de Construcción y de Reparación						
Productos Químicos, Farmacéuticos y de Laboratorio						
Combustibles, Lubricantes y Aditivos						
Vestuario, Blancos, Prendas de Protección y Artículos Deportivos						
Materiales y Suministros Para Seguridad						
Herramientas, Refacciones y Accesorios Menores						
Servicios Generales						
Servicios Básicos						
Servicios de Arrendamiento						
Servicios Profesionales, Científicos, Técnicos y Otros Servicios						
Servicios Financieros, Bancarios y Comerciales						
Servicios de Instalación, Reparación, Mantenimiento y Conservación						
Servicios de Comunicación Social y Publicidad.						
Servicios de Traslado y Viáticos						
Servicios Oficiales						
Otros Servicios Generales						
Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas						
Transferencias Internas y Asignaciones al Sector Público						
Transferencias al Resto del Sector Público						
Subsidios y Subvenciones						
Ayudas Sociales						



Pensiones y Jubilaciones			
Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y			
Otros Análogos			
Transferencias a la Seguridad Social			
Donativos			
Transferencias al Exterior			
Bienes Muebles, Inmuebles e Intangibles			
Mobiliario y Equipo de Administración			
Mobiliario y Equipo Educacional y Recreativo			
Equipo e Instrumental Médico y de Laboratorio			
Vehículos y Equipo de Transporte			
Equipo de Defensa y Seguridad			
Maquinaria, Otros Equipos y Herramientas			
Activos Biológicos			
Bienes Inmuebles			
Activos Intangibles			
Inversión Pública			
Obra Pública en Bienes de Dominio Público			
Obra Pública en Bienes Propios			
Proyectos Productivos y Acciones de Fomento			
Inversiones Financieras y Otras Provisiones			
Inversiones Para el Fomento de Actividades Productivas.			
Acciones y Participaciones de Capital			
Compra de Títulos y Valores			
Concesión de Préstamos			
Inversiones en Fideicomisos, Mandatos y Otros Análogos			
Otras Inversiones Financieras			
Provisiones para Contingencias y Otras Erogaciones Especiales			
Participaciones y Aportaciones			
Participaciones			
Aportaciones			
Convenios			
Deuda Pública			
Amortización de la Deuda Pública			
Intereses de la Deuda Pública			
Comisiones de la Deuda Pública			
Gastos de la Deuda Pública			
Costo por Coberturas			
Apoyos Financieros			
Adeudos de Ejercicios Fiscales Anteriores (Adefas)			
Total del Gasto			



Clasificación Económica

	Nombre del Ente Público									
Estado Analítico del Ejercicio del Presupuesto de Egresos										
Clasificación Económica (por Tipo de Gasto)										
	Del XXXX al XXXX									
			Egresos							
Concepto	Aprobado	Ampliaciones/ (Reducciones)	Modificado	Devengado	Pagado	Subejercicio				
	1	2	3 = (1 + 2)	4	5	6 = (3 - 4)				
Gasto Corriente										
Gasto de Capital										
Amortización de la Deuda y Disminución de Pasivos										
Pensiones y Jubilaciones										
Participaciones										
Total del Gasto										

Clasificación Administrativa

Ente Público Estado Analítico del Ejercicio del Presupuesto de Egresos Clasificación Administrativa Del XXXX al XXXX

Concepto	Aprobado	Ampliaciones/ (Reducciones)	Modificado	Devengado	Pagado	Subejercicio
	1	2	3 = (1 + 2)	4	5	6 = (3 - 4)
Dependencia o Unidad Administrativa 1						
Dependencia o Unidad Administrativa 2						
Dependencia o Unidad Administrativa 3						
Dependencia o Unidad Administrativa 4						
Dependencia o Unidad Administrativa 6						
Dependencia o Unidad Administrativa 7						
Dependencia o Unidad Administrativa 8						
Dependencia o Unidad Administrativa xx						
Total del Gasto						



Concepto	Aprobado	Ampliaciones/ (Reducciones)	Modificado	Devengado	Pagado	Subejercicio
	1	2	3 = (1 + 2)	4	5	6 = (3 - 4)
Poder Ejecutivo						
Poder Legislativo						
Poder Judicial						
Órganos Autónomos						
Total del Gasto						

Sector Paraestatal del Gobierno	Sector Paraestatal del Gobierno (Federal/Estatal/Municipal) de					
Estado Analítico del Ejercicio del Presupuesto de Egresos						
С	lasificación A	dministrativa				
	Del XXXX	al XXXX				
			Egresos			
Concepto	Aprobado	Ampliaciones/ (Reducciones)	Modificado	Devengado	Pagado	Subejercicio
	1	2	3 = (1 + 2)	4	5	6 = (3 - 4)
Entidades Paraestatales y Fideicomisos No Empresariales y No Financieros						
Instituciones Públicas de la Seguridad Social						
Entidades Paraestatales Empresariales No Financieras con Participación Estatal Mayoritaria						
Fideicomisos Empresariales No Financieros con Participación Estatal Mayoritaria						
Entidades Paraestatales Empresariales Financieras Monetarias con Participación Estatal Mayoritaria						
Entidades Paraestatales Empresariales Financieras No Monetarias con Participación Estatal Mayoritaria						
Fideicomisos Financieros Públicos con Participación Estatal Mayoritaria						
Total del Gasto						



Clasificación Funcional

		•	del Presupuesto	da Fausana				
	Clasificad		Estado Analítico del Ejercicio del Presupuesto de Egresos					
		Clasificación Funcional (Finalidad y Función)						
	Del XXXX al XXXX							
	Egresos							
	Concepto	Aprobado	Ampliaciones/ (Reducciones)	Modificado	Devengado	Pagado	Subejercicio	
		1	2	3 = (1 + 2)	4	5	6 = (3 - 4)	
Gobierno								
Legislació	n							
Justicia	"1							
	ción de la Política de Gobierno							
	es Exteriores							
	inancieros y Hacendarios							
	*							
Seguridad			1					
	le Orden Público y de Seguridad Interior vicios Generales							
Otros Serv	vicios Generales							
Desarrollo Soci	al							
Protecciór	n Ambiental							
Vivienda y	/ Servicios a la Comunidad							
Salud								
Recreació	n, Cultura y Otras Manifestaciones Sociales							
Educación								
Protección	n Social							
Otros Asu	intos Sociales							
Desarrollo Ecor	nómico							
	conómicos, Comerciales y Laborales en General							
	aria, Silvicultura, Pesca y Caza							
	bles y Energía							
	Manufacturas y Construcción							
Transporte	•							
Comunica								
Turismo								
	ecnología e Innovación							
	ustrias y Otros Asuntos Económicos							
Otras no Clasifi	icadas en Funciones Anteriores							
	ones de la Deuda Publica / Costo Financiero de la							
	ncias, Participaciones y Aportaciones entre s Niveles y Ordenes de Gobierno							
Saneamie	ento del Sistema Financiero							
Adeudos o	de Ejercicios Fiscales Anteriores							
Total del	Gasto							



Endeudamiento Neto

Nombre del Ente Público	
Endeudamiento Neto	
Del XXXX al XXXX	

Identificación de Crédito o Instrumento	Contratación / Colocación	Amortización	Endeudamiento Neto				
identificación de orealto o matramento	A A		C = A - B				
	Créditos Bancarios						
Total Créditos Bancarios							
	Otros Instrumentos de Deuda						
Total Otros Instrumentos de Deuda							
TOTAL							
TOTAL							

Intereses de la Deuda

Nombre del Ente Público Intereses de la Deuda Del XXXX al XXXX

Identificación de Crédito o Instrumento	Devengado	Pagado				
Créditos Bancarios						
Total de Intereses de Créditos Bancarios						
Otros la	nstrumentos de Deuda					
Total de Intereses de Otros Instrumentos de Deuda						
TOTAL						



FLUJO DE FONDOS

Nombre del Ente Público Estado de Flujos de Efectivo Del XXXX al XXXX		
Concepto	20XN	20XN-1
·		
Flujos de Efectivo de las Actividades de Operación		
Origen		
Impuestos		
Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social		
Contribuciones de Mejoras		
Derechos		
Productos		
Aprovechamientos		
Ingresos por Venta de Bienes y Prestación de Servicios Participaciones, Aportaciones, Convenios, Incentivos Derivados de la Colaboración Fiscal y Fondos Distintos de Aportaciones		
Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Subvenciones, y Pensiones y Jubilaciones Otros Orígenes de Operación		
Aplicación		
Servicios Personales		
Materiales y Suministros		
Servicios Generales		
Transferencias Internas y Asignaciones al Sector Público		
Transferencias al resto del Sector Público		
Subsidios y Subvenciones		
Ayudas Sociales		
Pensiones y Jubilaciones		
Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos		
Transferencias a la Seguridad Social		
Donativos		
Transferencias al Exterior		
Participaciones		
Aportaciones		
Convenios		
Otras Aplicaciones de Operación		
Flujos Netos de Efectivo por Actividades de Operación		
Flujos de Efectivo de las Actividades de Inversión Origen		
Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso		
Bienes Muebles Bienes Muebles		
Otros Orígenes de Inversión		
Aplicación		
Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso		
Bienes Muebles		
Otras Aplicaciones de Inversión		
Flujos Netos de Efectivo por Actividades de Inversión		
Flujo de Efectivo de las Actividades de Financiamiento		
Origen		
Endeudamiento Neto		
Interno		
Externo		
Otros Orígenes de Financiamiento		
Aplicación		
Servicios de la Deuda		
Interno		
Externo		
Otras Aplicaciones de Financiamiento		
Flujos Netos de Efectivo por Actividades de Financiamiento		
Incremento/Disminución Neta en el Efectivo y Equivalentes al Efectivo		
Efectivo y Equivalentes al Efectivo al Inicio del Ejercicio		
Efectivo y Equivalentes al Efectivo al Final del Ejercicio		



INFORMACIÓN PROGRAMÁTIVA

Gastos por Categoría Programática



Indicadores de Postura Fiscal

Nombre del Ente Público Indicadores de Postura Fiscal Del XXXX al XXXX

Concepto	Estimado	Devengado	Pagado ³
I. Ingresos Presupuestarios (I=1+2)			
1. Ingresos del Gobierno de la Entidad Federativa ¹			
2. Ingresos del Sector Paraestatal ¹			
II. Egresos Presupuestarios (II=3+4)			
3. Egresos del Gobierno de la Entidad Federativa ²			
4. Egresos del Sector Paraestatal ²			
III. Balance Presupuestario (Superávit o Déficit) (III = I - II)			

Concepto	Estimado	Devengado	Pagado ³
III. Balance presupuestario (Superávit o Déficit)			
IV. Intereses, Comisiones y Gastos de la Deuda			
V. Balance Primario (Superávit o Déficit) (V= III - IV)			

Concepto	Estimado	Devengado	Pagado ³
A. Financiamiento			
B. Amortización de la deuda			
C. Endeudamiento ó desendeudamiento (C = A - B)			